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1. INFORMAZIONI GENERALI

1.1. SCOPO DEL MANUALE

Per facilitare la consultazione e la rilettura degli ar-
gomenti di interesse, fare riferimento all'indice posto
all'inizio della sezione della propria lingua.

Il presente manuale é stato redatto dal costruttore e
costituisce parte integrante del prodotto; in quanto
tale deve essere conservato con cura per tutta la vita
della macchina fino alla demolizione.

Il cliente deve accertarsi che gli operatori abbiano letto
0 conoscano il contenuto del presente manuale al fine
diattenersi scrupolosamente alle istruzioni qui descritte.
Solamente la costante osservanza delle indicazioni
fornite in questo manuale permettono di ottenere i
migliori risultati in termini di sicurezza, prestazioni, ef-
ficacia e durata nel tempo del prodotto ora in Vostro
possesso. Il non attenersi correttamente a queste re-
gole, potra potenzialmente provocare danni all'uomo,
alla macchinag, alla superficie lavata ed all'ambiante che
in nessun caso potranno essere imputati al costruttore.
Il presente manuale si riferisce dettagliatamente alla
macchina e fornisce indicazioni e descrizioni relative
esclusivamente a batterie e caricabatteria (opzionali)
di cui disponiamo.

Le batterie ed il caricabatterie sono componenti fon-
damentali per completare la macchina e ne condi-
zionano il funzionamento in termini di autonomia e
prestazioni. Solamente la corretta combinazione fra
i due accessori (batterie e caricabatterie) permette di
ottenere il massimo delle prestazioni ed evita grosse
perdite di denaro. Per informazioni dettagliate a ri-
guardo, € essenziale far riferimento ai manuali speci-
fici di batterie e caricabatterie.

| caricabatterie e le batterie che suggeriamo (opzio-
nali) assicurano la migliore combinazione con la mac-
china ed offrono, oltre ad un'eccezionale versatilita
(caricabatterie), standard qualitativi e prestazionali ai
vertici della categoria.

1.2.  TERMINOLOGIA E LEGENDA SIMBOLI

Per una maggior chiarezza e per evidenziare in modo
adeguato i vari aspetti delle istruzioni descritte, sono
stati utilizzati termini e simboli che qui di seguito de-
finiti ed illustrati:

- Macchina. Questa definizione sostituisce la denomina-
zione commerciale a cui fa riferimento questo manuale.
- Operatore. Persona che installa, fa funzionare, re-
gola, esegue manutenzione, pulizia, riparazioni o
spostamenti degli apparecchi

-Tecnico. Lo sono le persone che possiedono quell’e-
sperienza, preparazione tecnica, conoscenza legisla-
tiva e normativa che permettono di eseguire ogni tipo
di intervento necessario, con la facolta di riconoscere
ed evitare possibili pericoli durante l'installazione e la
manutenzione della macchina.

i - SIMBOLO INDICAZIONE Sono informazioni di par-
ticolare importanza al fine di evitare guasti alla macchina.
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A - SIMBOLO ATTENZIONE Sono informazioni
estremamente importanti al fine di evitare seri danni
alla macchina e all'ambiente in cui si opera.

- SIMBOLO PERICOLO Sono informazioni vitali
al fine di evitare gravi (o estreme) conseguenze alla
salute delle persone e all'integrita del prodotto e
dell'ambiente in cui opera.

. Pendenza massima utilizzo: 2%
(pendenza max di trasporto 10%)

Peso lordo (peso a massimo carico)

== Potenza spazzola
% Potenza aspirazione

1.3. IDENTIFICAZIONE DEL PRODOTTO
La targa identificativa situata sotto il cruscotto, sopra
il connettore batteria, contiene informazioni.

1.4.  UTILIZZO PROPRIO

Questo apparecchio & adatto per uso collettivo, per
esempio, negli alberghi, nelle scuole, negli ospedali,
nelle fabbriche, nei negozi, negli uffici e nei residence.
La macchina in questione € una lavasciuga pavimenti:
deve essere utilizzata per il lavaggio ed aspirazione
di liquidi di pavimenti piani, rigidi, orizzontali, lisci o
moderatamente rugosi, uniformi e liberi da ingombri
in ambienti sia civili che industriali. Ogni altro utilizzo
& vietato, Vi preghiamo di fare riferimento attenta-
mente alle informazioni sulla sicurezza riportate nel
presente manuale.

La lavasciuga distribuisce sulla superficie da trattare
una quantita di soluzione (regolabile opportuna-
mente) di acqua e detergente mentre le spazzole ef-
fettuano la rimozione dello sporco a terra. Limpianto
di aspirazione di cui la macchina é dotata, attraverso
un tergi pavimento a terra, permette di asciugare per-
fettamente in un solo passaggio i liquidi e lo sporco
appena rimosso dalle spazzole frontali.

Associando opportunamente un detergente per la
pulizia con i vari tipi di spazzole (o dischi abrasivi) di-
sponibili, la macchina & in grado di adattarsi a tutte le
combinazioni di tipi di pavimento e sporco.

1.5. MODIFICHE TECNICHE

Il costruttore si riserva il diritto di apportare, senza
alcun preavviso, modifiche tecniche al prodotto atte
ad aggiornarlo o migliorarlo tecnicamente. Per que-
sto motivo qualche dettaglio della macchina in Vostro
possesso potra risultare diverso dalle informazioni sui
cataloghi commerciali o dalle stesse raffigurazioni
contenute in questo libretto, senza che, per questo,
vengano compromesse la sicurezza e le informazioni
fornite a riguardo.



2, INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA
2.1. RACCOMANDAZIONI FONDAMENTALI

i Leggere attentamente il “manuale istruzioni
per l'uso” prima di procedere alle operazioni di
avviamento, impiego, manutenzione, manuten-
zione ordinaria, o qualsiasi altro intervento sulla
macchina.

A Rispettare rigorosamente tutte le prescrizioni
contenute nel presente manuale ed in quelli rela-
tivi a batterie e caricabatterie (con particolare at-
tenzione per quelle di attenzione e pericolo).

Il costruttore declina ogni responsabilita per
danni a persone o cose conseguenti all'inadem-
pienza delle suddette prescrizioni.

A Questa macchina deve essere alimentata unicamente
ad una bassissima tensione di sicurezza corrispondente
alla marcatura riportata in targhetta dati tecnici.

i Prima dell'utilizzo della macchina, assicurarsi che
ogni componente sia correttamente posizionato.

A La macchina deve essere utilizzata solo da perso-
nale che sia stato addestrato all'impiego, che abbia
dimostrato la propria capacita e che sia stato espres-
samente incaricato all'uso. Per evitare I'uso non autor-
izzato, custodire la macchina a riposo in un luogo non
accessibile ad estranei, azionare il freno di stazion-
amento ed estrarre la chiave dal quadro di comandi.
A La presente macchina non & destinata all'uso da
parte di persone (compresi i bambini) con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di espe-
rienza o della necessaria conoscenza.

| bambini dovrebbero essere sorvegliati per assicu-
rarsi che non giochino con le macchine.

A Non destinare questa macchina ad usi diversi da
quelli espressamente previsti. Valutare il tipo di edifi-
cio nel quale si opera e rispettare scrupolosamente le
norme e le condizioni di sicurezza li vigenti.

Non utilizzare la macchina in luoghi non adeguata-
mente illuminati, in ambienti esplosivi, in presenza di
sporco nocivo alla salute (polveri, gas, ecc.), su strade
0 passaggi pubblici ed in ambienti esterni in genere.
A Il campo di temperatura previsto per I'utilizzo della
macchina é tra +4°C e + 35°C; depositare la macchina
ariposo in un ambiente asciutto e non corrosivo dove
la temperatura sia compresa tra + 10°C e + 50°C.

Il campo di umidita previsto per la macchina in qual-
siasi condizione si trovi & tra 30% e 95%.

Non usare o aspirare mai liquidi, gas, polveri
secche, acidi e solventi (es. diluenti per vernici,
acetone, ecc.), anche se diluiti, inflammabili o
esplosivi (es. benzina, olio combustibile, ecc.); non
aspirare mai oggetti in fiamme od incandescenti.
A Non impiegare la macchina su pendenza o rampe
superiorial 2 %; in caso di piccole pendenze non utiliz-
zare la macchina in modo trasversale, manovrandola
sempre con cautela e non facendo inversioni. Nel tra-
sporto su rampe o pendenze pil elevate (10% max),,

usare la massima attenzione per evitare ribaltamenti
e/o accelerazioni incontrollate. Utilizzare solamente la
velocita piu bassa! Affrontare rampe e/o gradini esclu-
sivamente con testata spazzole e squeegee sollevati.
A Non parcheggiare maila macchina in pendenza.
= La macchina non deve essere mai lasciata incusto-
dita con motori in moto; abbandonarla solo dopo aver
spento i motori, averla assicurata centro movimenti
accidentali e scollegata dall'alimentazione elettrica.
Nell'uso prestare attenzione a terze persone, in parti-
colare a bambini presenti nell'lambiente in cui si opera.
A Non utilizzare la macchina per il trasporto di per-
sone/cose o il traino di cose. Non trainare la macchina.
= Non utilizzare la macchina come banco d’appoggio
per nessun peso e per nessun motivo.
Non ostruire le aperture di ventilazione e di smalti-
mento calore.
/A Non rimuovere, modificare ed eludere i dispositivi
di sicurezza.
A Utilizzare sempre le protezioni individuali per la
sicurezza dell'operatore: grembiule o tuta protettiva,
scarpe antiscivolo ed impermeabili, guanti di gomma,
occhiali e cuffie di protezione, mascherine per la
protezione delle via respiratorie. Prima di iniziare a
lavorare, togliersi monili, orologi, cravatte ed altro
potenzialmente in grado di provocare gravi infortuni.
/A Non mettere le mani tra le parti in movimento.
= Non impiegare detergenti diversi da quelli previsti e
attenersi alle prescrizioni indicate nelle relative schede
di sicurezza. Raccomandiamo di conservare i deter-
gentiin luogo inaccessibile ai bambini e inoltre, in caso
di contatto con gli occhi, di lavare immediatamente e
abbondantemente con acqua e, in caso d'ingestione, di
consultare immediatamente un medico.
Accertarsi che le prese di corrente per l'alimentazione
del caricabatterie siano collegate ad idonea rete di
terra e che siano protette da interruttori magnetoter-
mici e differenziali.
Se si equipaggia la macchina con batterie al gel
€ essenziale assicurarsi della corretta regolazione
dell'indicatore di scarica posizionato sul cruscotto.
Rivolgersi al proprio rivenditore.
A F'indispensabile osservare le istruzioni della casa
produttrice delle batterie ed osservare le disposizioni
del Legislatore. Mantenere le batterie sempre pulite
ed asciutte al fine di evitare correnti di dispersione
superficiale. Proteggere le batterie da impurita, per
esempio da polvere metallica.
Non appoggiare utensili sulle batterie: pericolo di
cortocircuito e di esplosione.
Nell'uso dell'acido per batterie, osservare scrupolo-
samente le istruzioni di sicurezza relative.
In presenza di campi magnetici particolarmente elevati,
valutare l'eventuale effetto sull'elettronica di controllo.
Non lavare mal la macchina con getti d'acqua.
= | fluidi recuperati contengono detergenti, disin-
fettanti, acqua, materiale organico ed inorganico re-
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cuperato durante le fasi di lavoro: essi vanno smaltiti
seguendo la vigente legge in materia.

A\ In caso di guasto e/o cattivo funzionamento della
macchina, spegnerlaimmediatamente (scollegandola
dalla rete di alimentazione elettrica o dalle batterie) e
non manometterla.

Rivolgersi ad un centro di assistenza tecnica del co-
struttore.

[2[Tutte le operazioni di manutenzione o sostituzione
degli accessori devono essere eseguite in ambienti
adeguatamente illuminati e solamente dopo aver
scollegato la macchina dall'alimentazione elettrica
staccando il connettore batteria.

w5 Far effettuare qualsiasi genere di intervento sull'im-
pianto elettrico e tutte le operazioni di manutenzione
e riparazione (particolarmente quelle non esplicita-
mente descritte in questo manuale) solo a centri assi-
stenza autorizzati o a personale tecnico specializzato
esperto nel settore e nelle rilevanti norme di sicurezza.
i B’ consentito solo I'uso di accessori e ricambi origi-
nali forniti unicamente dal Costruttore

in quanto solo questi offrono la certezza che I'ap-
parecchio possa funzionare in modo sicuro e senza
inconvenienti. Non usare parti smontate da altre mac-
chine o altri kit come ricambi.

wr Prima di ogni utilizzo, controllare la macchina, in
particolare, controllare che il cavo diricarica della bat-
teria ed il connettore siano in buone condizioni e sicuri
per operare. Se non sono in perfette condizioni, non
utilizzare la macchina per nessun motivo prima della
riparazione da parte di uno specialista autorizzato.

1 Spegnere immediatamente il motore di aspira-
zione se si notano fuoriuscite di schiuma o liquido.
1= Non utilizzare la macchina su pavimenti tessili quali
tappeti, moquette, ecc.

L'utilizzo di cere, detergenti schiumosi o dispersioni
lungo i tubi, possono provocare alla macchina pro-
blemi seri od ostruire gli stessi tubi.

2.2, RUMOROSITA E VIBRAZIONI
Per i dati relativi alla rumorosita e alle vibrazioni ve-
dere pagina 134.

3. INFORMAZIONI SULLA
MOVIMENTAZIONE

3.1. SOLLEVAMENTO E TRASPORTO
DELL'IMBALLO

A Durante tutte le operazioni di sollevamento o
trasporto, assicurarsi di aver saldamente ancorato la
macchina imballata, al fine di evitare ribaltamenti o
cadute accidentali.

Le operazioni di carico e scarico dagli automezzi, de-
vono essere effettuate con illuminazione adeguata.
La macchina imballata deve essere movimentata con
mezzi adeguati, facendo attenzione a non danneggiare/
urtare l'imballo in nessuna parte, non capovolgerlo, ed

utilizzare la necessaria cura nell'appoggiarlo a terra.
wr Tutte queste indicazioni valgono anche per le bat-
terie ed il caricabatterie.

3.2, CONTROLLO ALLA CONSEGNA

= Al momento della consegna della merce (mac-
china, batteria o caricabatteria) da parte del traspor-
tatore, verificare con attenzione l'integrita dell'imballo
e del suo contenuto. Nel caso quest’ultimo avesse su-
bito danni, farlo notare al trasportatore, e riservarsi,
per iscritto (selezionare sul documento la dicitura
“riserva”), di presentare la richiesta di risarcimento,
prima di accettare la merce.

3.3. SBALLAGGIO

A Indossare gli indumenti protettivi ed utilizzare gli
strumenti adeguati per limitare i rischi di infortunio.
Per la macchina, procedere secondo la seguente se-
quenza se la macchina e confezionata con involucro
in cartone:

- tagliare ed eliminare le regge plastiche con forbice
o tronchese.

- Togliere, sfilando dall‘alto, Iinvolucro in cartone.
-Togliere le buste all'interno e verificarne il contenuto
(manuale di uso e manutenzione, connettore per ca-
ricabatterie)

- Togliere le staffe metalliche o regge plastiche che
fissano la macchina al pallet.

- Liberare dall'imballo le spazzole ed il tergi pavimento.
- Far scendere la macchina (spingendola all'indietro)
dal pallet utilizzando un piano inclinato ben saldo al
pavimento ed al pallet.

Se la macchina é confezionata con gabbia di legno:

- staccare tutte le pareti di legno dal pallet, partendo
da quella superiore.

- Togliere il film protettivo dalla macchina.

- Togliere le staffe metalliche o regge plastiche che
fissano la macchina al pallet.

- Liberare dall'imballo le spazzole ed il tergi pavimento
- Far scendere la macchina (spingendola all'indietro)
dal pallet utilizzando un piano inclinato ben saldo al
pavimento ed al pallet.

Procedere con le stesse precauzioni ed indicazioni per
togliere dall'imballo il caricabatterie opzionale (estra-
endolo dall‘alto dell'imballo per le maniglie apposite)
e la batteria opzionale.

Allontanata la macchina da tutti gli imballi, si pud pro-
cedere al montaggio degli accessori e delle batterie
secondo il paragrafo specifico.

Si suggerisce di conservare tutti gli elementi dell'im-
ballo, poiché potrebbero tornare utili per proteggere
la macchina e gli accessori in un successivo trasporto
in altro luogo o presso centri assistenza autorizzati.
Contrariamente, gli imballi devono essere smaltiti se-
condo quanto previsto dalle leggi vigenti in materia.
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3.4. SOLLEVAMENTO E TRASPORTO:
MACCHINA, BATTERIA E CARICABATTERIA
A Non sollevare mai la macchina con un carrello el-
evatore, in nessuna zona del telaio esistono le con-
dizioni per poter effettuare un sollevamento diretto.
Prima della preparazione dellimballo e del trasporto,
occorre:

- Svuotare il serbatoio recupero ed il serbatoio soluzione.
- Smontare il tergi pavimento e le spazzole o trascinatori
- Scollegare e togliere le batterie.

Sistemare la macchina sul pallet originale (o su uno
equivalente che ne regga il peso e che ne contenga
gliingombri) con un piano inclinato.

Ancorare saldamente al pallet la macchina e lo squee-
gee con staffe metalliche o altro comunque adeguato
al peso degli elementi.

Sollevare il pallet con la macchina per caricarlo sul
mezzo di trasporto.

Ancorare saldamente la macchina ed il pallet con funi
collegate al mezzo di trasporto.

Alternativamente, se si dispone di mezzi di trasporto
privati, con rampe inclinate, si puo procedere a spin-
gere direttamente la macchina senza pallet, assicu-
randosi comunque di proteggere tutti i componenti e
la macchina stessa da urti violenti, umidita, vibrazioni,
movimenti accidentali, durante il trasporto.

| cassoni delle batterie sono previsti di fori per I'ag-
gancio di attrezzi adeguati alla movimentazione.

« Per il sollevamento o l'inserimento (nel vano mac-
china) della batteria, servirsi esclusivamente di
personale e mezzi adeguati (cavi, golfari, ecc.) all'ope-
razione e a supportare il peso dei carichi in questione.
Utilizzare per il trasporto, le stesse precauzioni ed in-
dicazioni suggerite per la macchina unite alle indica-
zioni dello specifico manuale del costruttore.

Il caricabatterie puo essere trasportato sui supporti di
cui dispone, sia verticalmente che orizzontalmente,
utilizzare le stesse precauzioni ed indicazioni previste
per la macchina unite a quelle previste nello specifico
manuale.

4, INFORMAZIONI TECNICHE
4.1.  INFORMAZIONI INSTALLAZIONE
4.1.1. BATTERIE

Indipendentemente dalla tipologia di costruzione, le
prestazioni di una batteria si indicano con una capacita
sempre riferita ad un periodo di scarica. Un altro valore
importante sono il numero di scariche possibili. La capa-
cita e espressa in ampere per ora (Ah), mentre il periodo
di scarica si indica generalmente in 20 ore (C20 oppure
20h, oppure non espressamente indicato) o 5 ore (C5
oppure 5h). | cicli di scarica/carica sono l'indicazione del
numero di volte che la batteria supporta la carica nelle
migliori condizioni e in pratica indicano la vita utile della
batteria rispettando tutti gli accorgimenti previsti.

Quindila capacita di una stessa batteria, varia a seconda
di quanto velocemente ne utilizzo I'energia (la corrente),

per questo i valori della capacita espressi in C5 o C20
variano cosi sensibilmente. E'fondamentale considerare
questi fattori al fine di fare un corretto raffronto frai pro-
dotti disponibili sul mercato e quanto noi offriamo.

Su questa macchina possono essere montate due tipi
di batterie diversi per costruzione e caratteristiche.

- Batteria a moduli corazzati tubolari al Pb-Acido: ri-
chiedono il controllo periodico del livello dell'elettro-
lito in ogni elemento!

/A Se un elemento rimane scoperto dalla soluzione
acida, si ossida in 24 ore e le prestazioni di quell’ele-
mento vengono permanentemente compromesse.
Fare riferimento al manuale delle batterie per evi-
tare rischi fisici ed economici.

- Batteria a moduli al gel: questo tipo di batterie non
richiede manutenzione, non richiede particolari am-
bienti per la ricarica (in quanto non emettono gas
nocivi) e quindi sono molto consigliate.

A Non & assolutamente scontato che batterie e ca-
ricabatterie con le stesse caratteristiche tecniche di
quelli che offriamo diano risultati analoghi, solamente
una perfetta compatibilita fra questi elementi (batte-
rie al Pb-Acido, batterie al gel e caricabatterie) tute-
lano le prestazioni, la vita utile, la sicurezza ed il valore
economico investito.

4.1.2. PREPARAZIONE BATTERIA

A Le caratteristiche tecniche delle batterie utilizzate
devono corrispondere a quelle indicate nel paragrafo
delle informazioni tecniche. L'utilizzo di batterie di-
verse puo provocare seri danni alla macchina o puo
richiedere ricariche piu frequenti.

Durante l'installazione o qualsiasi tipo di manuten-
zione delle batterie, l'operatore deve essere munito degli
accessori protettivi adeguati per evitare infortuni. Ope-
rare lontano da fiamme libere, non cortocircuitare i poli
delle batterie, non causare scintille e non fumare.

Le batterie sono normalmente fornite cariche con
soluzione acida (per quelle al Pb-Acido) e pronte per
I'impiego; seguire in ogni caso il manuale allegato alla
batteria ed attenersi attentamente alle indicazioni
sulla sicurezza e sulle modalita d'impiego contenute.

4.1.3. INSTALLAZIONE BATTERIE

Per inserire le batterie nel vano (Foto | - 2) occorre te-
nere il piatto spazzola abbassato;

per aprire il vano batterie, tirare la leva di apertura (Foto
G- 1) e sollevare il serbatoio soluzione (Foto N - 3);
sganciare il fermaglio a clip (Foto | - 1) posto sul cavo
di sollevamento del piatto spazzola.

Inserire le batterie nell'apposita sede (Foto | - 2) control-
lando attentamente che esse siano in perfetto stato.

4.1.4. COLLEGAMENTO BATTERIE

A Queste operazioni devono essere esequite da per-
sonale specializzato.

Eseguire l'installazione e la carica delle batterie in un
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luogo ventilato e secco, lontano da sorgenti di calore e da
sostanze corrosive. Assicurarsi della corrispondenza delle
tensioni tra batterie e caricabatterie. Proteggere la rete con
un interruttore di tipo ritardato o un fusibile di carico supe-
riore all'assorbimento massimo del caricabatterie. Rispettare
le polarita della presa batteria.

- Staccare il connettore Anderson del cablaggio batterie dal
connettore Anderson del cablaggio macchina (Foto D - 7)
(Foto F - 8). Prendere sempre in mano i connettori, non tirare
mai i cavi.

Nella Foto H e riportato lo schema di connessione delle bat-
terie peri modelli B-BT.

Fissare il cablaggio batteria alla batteria collegando i
morsetti esattamente e solo sui poli contraddistinti dallo
stesso simbolo (cablaggio rosso “+”, cablaggio nero “-*)!
Un eventuale cortocircuito della batteria puo provocare
esplosioni!

Verificato che tutti i comandi sul pannello siano in posizione
“0" o comunque di riposo, collegare il connettore della bat-
teria a quello della macchina.

A Chiudere il vano batteria facendo attenzione a non
schiacciare alcun cablaggio.

Nella Foto H é visibile come deve esser eseguito il corretto
collegamento delle batterie per i modelli B -BT.

4.1.5. CONFIGURAZIONE INDICATORE DI
SCARICA BATTERIE

Al momento dell'acquisto della lavasciuga la scheda elet-

tronica e configurata per il funzionamento con batterie al

GEL. Qualora si intenda equipaggiare la lavasciuga con

batterie al Pb-Acido occorre agire come segue:

Modello” B” (DC 24V)

A PER ENTRARE NELLA MODALITA' DI CONFIGURA-
ZIONE DELLE SOGLIE DELLA BATTERIA:

1) Premere contemporaneamente i tasti "ACCENSIONE
SPAZZOLA" (Foto C - 1) e "ACCENSIONE ASPIRATORE"
(Foto C - 2) entro 2 secondi dall'accensione della
scheda tramite l'interruttore a chiave (Foto D - 1):i 3
LED della batteria verranno accesi (Foto C - 3A, 3B, 3C).
2) Premere il tasto “ACCENSIONE ASPIRATORE" (Foto C
- 2) entro 5 secondi dall’azione precedente. Una volta
premuto il tasto si entra nella modalita di configura-
zione prevista: si accendono i LED giallo e verde della
batteria (Foto C- 3A, 3B).

A LE IMPOSTAZIONI DI CONFIGURAZIONE SONO
VISIBILI SUL LED SPAZZOLE (Foto C - 1A) e sul LED
ASPIRAZIONE (Foto C - 2A).

Gel:
LED SPAZZOLE (Foto C - 1A) acceso.
LED ASPIRAZIONE (Foto C - 2A) spento.

Pb-Acido:
LED SPAZZOLE (Foto C- 1A) spento.
LED ASPIRAZIONE (Foto C - 2A) spento.

Li litio:
LED SPAZZOLE (Foto C - 1A) spento.
LED ASPIRAZIONE (Foto C - 2A) acceso.

A\ PER MODIFICARE LE IMPOSTAZIONI DI CONFIGU-

RAZIONE:
Premere il tasto "ACCENSIONE SPAZZOLA" (Foto C- 1).

A\ PER SALVARE LE IMPOSTAZIONI E USCIRE DALLA
MODALITA":

Premere il tasto "ACCENSIONE ASPIRATORE” (Foto C- 2).

Ad impostazione effettuata si avranno differenti livelli
di scarica della batteria, con interventi differenziati
sulle funzioni della macchina come specificato nella
tabella seguente:

Funzionamento indicatore di scarica batterie -
MODELLO “B” (DC 24V)

LEDindica- | LEDindica-
Tensione Volts tore distato | tore difun-
Tipo di batterie di carica zionamento
batteria spazzola
Pb- GEL | Li | Segnalazione segnala- Azione
Acido zione
240 | 240 | 5254 | Verde acceso | Acceso | Tuttofun-
zionante
21,5 | 22,5 | >23,5 | Giallo acceso Acceso Tgttofun-
zionante
Non
20,5 | 21,5 | >22,6 | Rosso acceso Lampeg- | funziona
giante il motore
spazzola
Non fun-
200 | 210 [ <226 Rossg Larppeg- ziona piu
lampeggiante giante nessun
motore

Modello“ BT” (DC 24V con trazione)

/\ PER ENTRARE NELLA MODALITA’ DI CONFIGURA-
ZIONE DELLE SOGLIE DELLA BATTERIA:

1) Premere contemporaneamente i tasti “RIDUZIONE
VELOCITA'” (Foto E - 3) e "ACCENSIONE ASPIRATORE”
(Foto E - 6) entro 2 secondi dall'accensione della
macchina tramite l'interruttore a chiave (Foto F - 1).
Il secondo LED di indicazione della velocita risultera
acceso (Foto E - 3B).

2) Premere il tasto "AUMENTO VELOCITA'” (Foto E - 4)
entro 5 secondi dall'azione precedente. Una volta pre-
muto il tasto si entra nella modalita di configurazione
prevista.

A LEIMPOSTAZIONI DI CONFIGURAZIONE SONO VISI-
BILI SUI LED DI INDICAZIONE DELLA VELOCITA:

1) I primi due LED (Foto E - 3A, 3B) indicano il tipo di
impostazione delle soglie di intervento dellindicatore
e devono essere entrambi accesi;

2) Il terzo e il quarto LED (Foto E - 3C, 3D) indicano il
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tipo di batteria; per il tipo Pb-Acido deve essere ac-
ceso solo il terzo LED (Foto E - 3C) mentre per il tipo
GEL devono essere accesi entrambi (Foto E - 3C, 3D);

3) Per selezionare le batterie di tipo Li premere per 2
secondi il tasto ""ACCENSIONE SPAZZOLA" (Foto E - 5)
contemporaneamente al tasto "ACCENSIONE ASPIRA-
TORE " (Foto E - 6) fino a quando si spengono, il terzo
LED (Foto E - 3C) e il quarto LED (Foto E - 3D).

A\ PER MODIFICARE LE IMPOSTAZIONI DI CONFIGU-
RAZIONE:

1) I tasti"AUMENTO VELOCITA™ (Foto E - 4) e “RIDUZIONE
VELOCITA™ (Foto E - 3) servono per impostare la soglia di
intervento dell'indicatore in modo tale da far accendere
i primi due LED dell'indicazione della velocita

2) Il tasto "ACCENSIONE SPAZZOLA" (Foto E - 5) serve
per selezionare le batterie di tipo Pb-Acido mentre il
tasto"ACCENSIONE ASPIRATORE " (Foto E - 6) serve per
selezionare le batterie di tipo GEL.

A\ PER SALVARE LE IMPOSTAZIONI E USCIRE DALLA
MODALITA”:

Premere contemporaneamente i tasti “RIDUZIONE
VELOCITA'” (Foto E - 3) e “ACCENSIONE ASPIRATORE”
(FotoE-6).

Ad impostazione effettuata si avranno differenti livelli
di scarica della batteria, con interventi differenziati
sulle funzioni della macchina come specificato nella
tabella seguente:

Funzionamento indicatore di scarica batterie - MO-
DELLO “BT” (DC 24V CON TRAZIONE)
LED indi-
LED indica- ndr
. ) catore di
Tensione Volts tore di stato X
o ) L funzio-
Tipo di batterie di carica
) namento
batteria
spazzola
Pb- Segnala-
) GEL Li Segnalazione g Azione
Acido zione
Tutto fun-
24,0 | 24,0 | >25/4 | Verde acceso Acceso u otun
zionante
Tutto fun-
21,5 | 22,5 | >23,5 | Giallo acceso Acceso u otun
zionante
Non
20,5 | 21,5 | >22,6 | Rosso acceso Lampeg- funzmna
giante il motore
spazzola
Non fun-
200 | 210 <226 Rossn? Lampeg- ziona piu
lampeggiante |  giante nessun
motore

Nel caso non si completi il ciclo di configurazione le
impostazioni rimangono invariate come all'origine.

A Si raccomanda l'intervento dell'assistenza o di un
tecnico in caso di problemi con le impostazioni ripor-
tate. Non aprire né manomettere il circuito elettrico.

4.2, CONFIGURAZIONE CARICABATTERIA

Al momento dell'acquisto della lavasciuga il caricabat-
terie integrato & configurato per il funzionamento con
batterie al GEL. Per cambiare le impostazioni del carica-
batteria consultare il manuale del costruttore. Consul-
tare il manuale relativo del costruttore fornito a corredo.

Se la dotazione della macchina prevede di fabbrica la
Batterie ed il Caricabatteria, Il settaggio della macchina
e del caricabatteria & eseguito dal costruttore. In caso
di modifiche dell'equipaggiamento, ovvero del tipo
di batteria e del caricabatteria, consigliamo sempre
di rivolgersi al centro di assistenza autorizzato sia
per il settaggio macchina sia per il settaggio della
curva di carica del caricabatteria. Come indicazione
di massima, valgono i seguenti criteri:

Per batterie Pb-acido e GEL:

corrente di carica pari a circa il 10/12% della capacita
in Ah-C20.

Per batterie Litio:

corrente di carica pari a circa il 40% della capacita in
Ah.

Linosservanza di quando indicato, puo comportare
gravi danni alla batteria ed il decadimento delle
condizioni di garanzia.

5. INFORMAZIONI UTILIZZO

5.1. PREPARAZIONE MACCHINA

/A Prima di iniziare a lavorare, indossare scarpe anti-
scivolo, guanti ed ogni altro dispositivo di protezione
personale indicato dal fornitore del detergente impie-
gato o richiesto dall'ambiente in cui si opera.

1= Eseguire le seguenti operazioni prima di iniziare a
lavorare, fare riferimento ai relativi paragrafi per una
dettagliata descrizione di queste fasi:

Controllare il livello di carica della batteria e proce-
dere alla ricarica, se necessario.

Montare le spazzole o i dischi trascinatori (con i dischi
abrasivi) del tipo opportuno per la superficie ed il la-
voro da svolgere.

Montare il tergipavimento, verificare che sia ben fis-
sato, collegato al tubo di aspirazione e con le lame di
asciugatura non eccessivamente usurate.

Verificare che il serbatoio di recupero sia vuoto, se cosi
non fosse svuotarlo completamente.

Controllare e chiudere completamente il comando di
rilascio della soluzione detergente.

Riempire il serbatoio soluzione attraverso il foro ante-
riore con acqua pulita e detergente non schiumogeno
in concentrazione adeguata. Lasciare un dislivello di 2
cm fra la bocca del tappo ed il livello del liquido.

1= Per evitare pericoli, si consiglia di prendere dimesti-
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chezza con i movimenti della macchina, facendo delle
prove su una superficie ampia e senza ostacoli.

Per ottenere i migliori risultati in termini di pulizia e
durata dell'apparecchiatura suggeriamo alcune sem-
plici, ma importanti procedure:

- Individuare I'area di lavoro, allontanando i possibili
ostacoli d'intralcio; se la superficie &€ molto ampia, ope-
rare per aree rettangolari contigue e parallele fra loro.
- Scegliere una traiettoria di lavoro rettilinea ed ini-
ziare a lavorare dalla zona piu remota per evitare di
ripassare su aree gia pulite.

5.2.  STRUTTURA E FUNZIONI MACCHINA
Foto A
1

E (AC230V)
Interruttore generale

2 Interruttore motore spazzola

3 Interruttore motore aspirazione

FotoB E(AC230V)

1 Cavo dialimentazione

2 Levadosaggio soluzione detergente

3 Levadisollevamento del piatto spazzola

4  Levadisollevamento del tergipavimento

5 Levadicomando

6 Tubo svuotamento serbatoio recupero

FotoC B(DC24V)

1 Interruttore motore spazzola

1A Indicatore luminoso“Led”funzionamento motore
spazzola

2 Interruttore motore aspirazione

2A Indicatore luminoso “Led”funzionamento motore
aspirazione

3 Indicatore luminoso stato di carica batterie

3A Indicatore luminoso “Led” verde batteria carica

3B Indicatore luminoso “Led" giallo
batteria carica 50%

3C Indicatore luminoso “Led” rosso batteria scarica

FotoD B(DC24V)

1 Interruttore generale a chiave

2 Levadicomando

3 Levadisollevamento del piatto spazzola

4 Levadisollevamento del tergipavimento

5 Disgiuntore termico motore spazzola

6 Tubo svuotamento serbatoio recupero

7 Connettore batterie

8 Leva dosaggio soluzione detergente

FotoE BT (DC 24V con trazione)

1 Indicatore luminoso stato di carica batterie

1A Indicatore luminoso “led” verde batteria carica

1B Indicatore luminoso “led” giallo batteria carica
50%

1C Indicatore luminoso “led” rosso batteria scarica

2 Indicatore di marcia avanti/indietro

3 Tasto selettore per la riduzione della velocita' di
avanzamento

3A Velocita'di avanzamento 1

3B Velocita' di avanzamento 2

3C Velocita' di avanzamento 3

3D Velocita'di avanzamento 4

4 Tasto selettore per aumento della velocita’ di
avanzamento

5 Interruttore motore spazzola

5A Indicatore luminoso “led” funzionamento motore
spazzola

6 Interruttore motore aspirazione

6A Indicatore luminoso “led"funzionamento motore
aspirazione

FotoF BT (DC 24V con trazione)

1 Interruttore generale a chiave

2 Levadicomando trazione marcia avanti/retromarcia

3 Levadisollevamento del piatto spazzola

4 Levadisollevamento del tergipavimento

5 Disgiuntore termico motore spazzola

6 Disgiuntore termico motore trazione

7 Tubo svuotamento serbatoio recupero

8 Connettore batterie

9 Leva dosaggio soluzione detergente

Foto G

1 Levaapertura vano batterie
2 Apertura per riempimento serbatoio soluzione
con tappo in spugna

FotoH
Schema di connessione delle batterie

Foto |

1 Fermaglio di sgancio del cavo sollevamento del
piatto spazzola

2 Vano alloggiamento batterie con batterie 12V

3 Connessione delle batterie

Foto L
1 Caricabatterie incorporato
2 Cavodialimentazione per ricarica batterie

Foto M

1 Ruota paracolpi

2 Pomello di regolazione della pressione del tergi-
pavimento

Tubo di aspirazione

Pomello smontaggio delle lame del tergipavimento
Ruota del tergipavimento

Pomello di sgancio del tergipavimento

Pomello di regolazione dell'inclinazione del tergi-
pavimento

Noulbhw

FotoN
1 Coperchio del vano filtro motore aspirazione
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2 Apertura per riempimento serbatoio soluzione
3 Serbatoio recupero
4 Serbatoio soluzione

Foto O
1 Galleggiante
2 Filtro dell'aspirazione

3 Oblo'ispezione serbatoio recupero

Foto P
1 Filtro della soluzione detergente

5.3.  RICARICA DELLE BATTERIE

Collegare il cavo di prolunga al cavo di alimentazione
del caricabatteria (Foto L - 2) e connetterlo ad una
presa di rete.

All'accensione il caricabatterie esegue un test sulla
tensione della batteria per decidere se iniziare o meno
il processo di ricarica. Se la batteria non € connessa al
caricabatteria lampeggera il LED rosso . Se il test ha
dato esito positivo trascorso 1 secondo avra inizio la
carica delle batterie, con il LED rosso acceso.

Durante processo di carica ricordarsi ti tenere sollevato
il serbatoio superiore per una corretta ventilazione.
Durante il processo di carica I'avanzamento della ca-
rica & segnalato tramite tre indicatori luminosi LED:
rosso, giallo e verde.

IILED verde segnala che il processo di carica & terminato.
Scollegare il caricabatteria dalla rete.

A Per ulteriori informazioni consultare il manuale di
utilizzo e sicurezza del costruttore del caricabatterie.

Se la macchina é equipaggiata con batterie Pb-Acido,
ricaricare solo in un luogo ben ventilato, sollevare il
coperchio superiore ed aprire i tappi delle batterie.
Seguire il manuale di utilizzo e sicurezza del costruttore
delle batterie (vedi paragrafo manutenzione batterie).

Se la macchina é equipaggiata con batterie al gel
(senza manutenzione), seguire le sottostanti istruzioni.
Se la macchina é utilizzata regolarmente:

Lasciare sempre collegate le batterie al caricabatterie
quando non si sta utilizzando la macchina.

Se la macchina non viene utilizzata per lunghi periodi:
Caricare la batteria durante la notte dopo I'ultimo uti-
lizzo, poi sconnettere la batteria dal caricabatteria.
Ricaricare la batteria durante la notte prima di usare
di nuovo la macchina.

Evitare di effettuare ricariche intermedie o incom-
plete in fase di lavoro.

Selamacchina e dotata di batterie al Pb-Acido, control-
lare regolarmente l'intensita del liquido degli elementi
con il densimetro: se uno o piu elementi risultassero
scarichi e gli altri completamente carichi, la batteria &
danneggiata e va quindi sostituita o riparata (fare rife-
rimento al manuale di servizio della batteria.

Chiudere i tappi degli elementi ed abbassare il coper-
chio superiore.

5.4. MONTAGGIO TERGIPAVIMENTO

Avvitare leggermente i due pomelli (Foto M - 6) sul
corpo del tergipavimento.

Infilare il tergipavimento nelle apposite sedi situate
sul supporto del tergipavimento, assicurandone il fis-
saggio avvitando i due pomelli (Foto M - 6).

Inserire saldamente il tubo di aspirazione (Foto M - 3)
proveniente dalla macchina nel tubo di attacco posto
sul corpo del tergipavimento.

5.5. SMONTAGGIO TERGIPAVIMENTO
Scollegare il tubo di aspirazione dal corpo del tergi-
pavimento.

Svitare leggermente i due pomelli (Foto M - 6) e ti-
rare verso di sé il tergipavimento per liberarlo dalla
propria sede.

5.6. SOSTITUZIONE DELLE LAME IN GOMMA
DEL TERGIPAVIMENTO

Smontare il tergipavimento dal suo supporto ( vedi 6.5).
Svitare completamente i pomelli (Foto M - 4, M - 6)
ed effettuare una pressione sulle teste delle viti sulle
quali erano avvitati fino a far uscire dal corpo del ter-
gipavimento il supporto di plastica interno.

Sfilare le lame in gomma dal supporto di plastica ti-
randole da un‘estremita.

Inserire sul supporto di plastica la nuova lama in
gomma, incastrando i perni di plastica nelle corri-
spondenti aperture sulla lama.

Reintrodurre il supporto di plastica dentro il corpo del
tergipavimento e fissarlo saldamente avvitando i po-
melli di ancoraggio (Foto M - 4, M - 6).

Rimontare il tergipavimento sul suo supporto (vedi
6.4).

5.7. REGOLAZIONE TERGIPAVIMENTO

Il pomello a vite posto sul supporto del tergipavi-
mento (Foto M - 7) regola l'inclinazione del tergipa-
vimento rispetto al suolo. Le due manopole rosse
ai lati (Foto M - 2), collegate alle ruote posteriori del
tergipavimento, servono per regolare la pressione del
tergipavimento sul suolo.

La perfetta regolazione prevede che lama in gomma
posteriore, strisciando in movimento, fletta in ogni
suo punto, formando con il pavimento un angolo di
45° circa.

Durante il lavoro della macchina (avanzamento) si
puo intervenire sui pomelli (Foto M - 2, M - 7) per re-
golare l'inclinazione e la pressione del tergipavimento
in modo che I'asciugatura sia uniforme lungo tutta la
lunghezza del tergipavimento.

Tratti umidi indicano un‘asciugatura insufficiente; agire
sui pomelli di regolazione per ottimizzarne l'efficacia.
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5.8. MONTAGGIO E SMONTAGGIO DEL
PARASPRUZZ|

Il paraspruzzi ¢ fissato al piatto spazzola tramite inca-
stro sul carter in plastica. Per rimuovere il paraspruzzi
é sufficiente tirarlo verso il basso fino al distacco dal
carter in plastica. Per rimontare il paraspruzzi, inca-
strarlo nel bordo inferiore del carter in plastica par-
tendo da un’estremita e proseguire spingendo verso
I'alto fino all'estremita opposta.

5.9. MONTAGGIO E SMONTAGGIO DELLA
SPAZZOLA

A Non lavorare mai senza spazzole o trascinatori e di-
schi abrasivi perfettamente installati sulla macchina.
Per il montaggio:

Assicurarsi che il piatto spazzola sia in posizione solle-
vata, altrimenti sollevarlo seguendo l'indicazione nel
paragrafo specifico.

Assicurarsi che la chiave d’accensione sul pannello
comandi sia in posizione di macchina spenta.
Posizionare la spazzola sotto il piatto lavante, facendo
attenzione che la flangia di aggancio della spazzola si
trovi sotto l'innesto metallico della macchina.
Abbassare il piatto lavante ed avviare la rotazione
della spazzola tramite I'apposito interruttore: in que-
sto modo la spazzola si aggancia automaticamente.
Per il montaggio del disco trascinatore seguire la
stessa procedura.

A Non permettere che la lunghezza dei fili delle spaz-
zole siriduca al di sotto di 1 cm.

A Non permettere che lo spessore dei dischi abrasivi
si riduca al di sotto di 1 cm.

Lavorare con spazzole troppo consumate o dischi
abrasivi troppo sottili, pud provocare danni alla mac-
china ed al pavimento.

Controllare regolarmente lo stato di usura di questi
componenti prima di iniziare il lavoro.

Per lo smontaggio o la sostituzione:

Assicurarsi che il piatto spazzole sia in posizione solle-
vata, altrimenti sollevarlo seguendo l'indicazione nel
paragrafo specifico.

Assicurarsi che la chiave di accensione sul pannello
comandi sia in posizione di macchina spenta.
Tenendo fra le mani la spazzola sotto il piatto, ruo-
tarle nel senso di rotazione ed abbassarle per liberarle
dall'innesto metallico.

Per lo smontaggio del disco trascinatore seguire la
stessa procedura.

5.10. RIEMPIMENTO E SCARICO DEL
SERBATOIO SOLUZIONE

A Latemperatura dell’acqua o del detergente im-
messo non deve essere superiore ai 50°C

i Ad ogni riempimento del serbatoio soluzione (Foto
N - 4), provvedere sempre a svuotare il serbatoio re-
cupero (Foto N - 3).

Per il carico:

- Versare nel serbatoio la quantita richiesta del pro-
dotto chimico, considerando la quantita percentuale
(%) del fornitore, riferita alla capacita del serbatoio
pieno indicata nella scheda del prodotto.

A Utilizzare esclusivamente prodotti idonei al pavi-
mento ed allo sporco da rimuovere.

- Versare l'acqua nell'apertura di carico posta nella
parte anteriore della macchina (Foto G - 2, Foto N - 2).
Lasciare un dislivello di 2 cm fra la bocca del tappo ed
il livello del liquido. Non riempire oltre questa misural
La macchina é stata progettata per essere im-
piegata con detergenti non schiumogeni e biode-
gradabili, specifici per lavapavimenti. L'utilizzo di
altri prodotti chimici, (come ad esempio ipoclorito
di sodio, ossidanti, solventi od idrocarburi) puo
danneggiare o distruggere la macchina.

- Seguire le norme di sicurezza specificate nel relativo
paragrafo e sul contenitore del detergente.

- Per una lista completa dei detergenti adeguati di-
sponibili, contattare il costruttore della macchina.

= Utilizzare sempre detergenti non schiumogeni
- Non lasciare incustodita la gomma dell'acqua per il
riempimento ed inserirla completamente nel serba-
toio, potrebbe spostarsi e bagnare parti delicate della
macchina.

- Chiudere il serbatoio con il relativo tappo.

Per lo scarico:

- Svitare il tappo di scarico del serbatoio soluzione
posto nella zona inferiore del serbatoio ed attendere
il completo svuotamento.

- Richiudere saldamente il tappo di scarico.

5.11. SCARICO DEL SERBATOIO DI RECUPERO
Lo scarico delle acque sporche deve essere effettuato
in linea con le normative nazionali. Lutilizzatore ha
la completa responsabilita di assicurare il rispetto di
queste regole.
Quando é terminata la soluzione detergente, prima
di procedere ad un nuovo riempimento del serbatoio
soluzione occorre sempre svuotare il serbatoio di re-
cupero (Foto N - 3).
In generale, si pud svuotare il serbatoio di recupero
tutte le volte che lo si desidera, anche in fasi interme-
die del ciclo di lavoro.
Il volume del serbatoio di recupero é superiore a
quello per la soluzione, percid non si dovrebbe mai
verificare una situazione di potenziale pericolo per
il motore di aspirazione; ad ogni buon conto, c'¢ un
galleggiante di sicurezza (Foto O - 1) che interviene
chiudendo il condotto di aspirazione qualora il livello
di liquido sporco sia eccessivo.
Se per qualche motivo si nota una perdita di acqua
o schiuma da sotto i serbatoi, spegnere immediata-
mente il motore di aspirazione e procedere allo svuo-
tamento del serbatoio di recupero.
Per scaricare il serbatoio:
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Guidare la macchina nel luogo adatto per lo scarico
dell'acqua sporca, preferibilmente in prossimita di un
WC o di uno scolo fognario (osservare le regole nazio-
nali per lo smaltimento delle acque reflue).

Spegnere la macchina e togliere la chiave dal pannello.
Staccare dal gancio il tubo di scarico (Foto B-6,D - 6,
F - 7) e tenendolo in alto, togliere il tappo di chiusura.
Abbassare il tubo di scarico verso il punto selezionato.
L'operazione di svuotamento puo essere interrotta
rapidamente e per ogni esigenza, semplicemente te-
nendo in alto il tubo di scarico.

Verificare la quantita di sporco residuo nel serbatoio e,
se necessario, lavarlo internamente attraverso il foro
diispezione (Foto O - 3).

Terminato lo svuotamento del serbatoio, tappare il
tubo di scarico e fissarlo al sostegno dietro la macchina.
= || tappo del tubo di scarico deve essere chiuso per-
fettamente, senza far passare aria, altrimenti si avra
una perdita di depressione che causera un'imperfetta
asciugatura.

5.12. NORME SPECIFICHE D'USO DEL MODELLO
“E" (AC230V)

Il modello“E” (AC 230V) ha parti in tensione o percorse
da corrente, il contapud essere messo in funzione so-
lamente se la tensione (voltaggio) indicata sulla tar-
ghetta corrisponde a quella a disposizione nello stabile
e se la presa di corrente é fornita di messa a terra.

Non danneggiare il cavo di alimentazione, non schiac-
ciarlo e non strapparlo.

ATTENZIONE! Non permettere che il cavo di ali-
mentazione venga in contatto con le spazzole rotanti.

ATTENZIONE!!! - Il modello “E” (AC 230V) ha
partiin tensione o percorse da corrente, il contatto
con le quali puo provocare gravi lesioni e persino
la morte.

- Prima di qualunque operazione sulla macchina & ne-
cessario scollegare la stessa dalla rete elettrica.

- Non toccare mai cavi elettrici difettosi o che presen-
tino segni d'usura.

- Prima di accedere all'impianto elettrico occorre di-
sinserire la macchina e staccarla dalla presa di cor-
rente, togliendo la spina dalla presa di corrente..

- Qualora si riscontrassero nei cavi elettrici difetti,
danni o screpolature, sostituirliimmediatamente con
ricambi originali.

-1 collegamenti a rete devono essere protetti almeno
contro gli spruzzi d'acqua.

- Per il collegamento a rete della macchina utilizzare
solo prolunghe conformi alle normative di sicurezza
in vigore.

- La presa di rete a cui la macchina e collegata deve
esser provvista di interruttore salvavita.

- E’ assolutamente vietato I'uso della macchina in

prossimita di piscine o specchi d'acqua.

SITUAZIONI D'EMERGENZA

In casi d’emergenza:

- Scollegare immediatamente la macchina dalla
rete elettrica.

- Applicare immediatamente le misure di pronto
SOCCOrso.

In caso di incidente, la macchina non deve essere ri-
messa in funzione prima di essere stata esaminata da
un tecnico autorizzato dal costruttore.

5.13. GUIDA DELLA MACCHINA

Modello“E"” (AC 230V)

Collegare alle rete il cavo di alimentazione (Foto B - 1)
tramite una prolunga.

Azionare l'interruttore generale (Foto A - 1) sulla po-
sizione ON.

Azionare l'interruttore di accensione della spazzola
(Foto A-2)

A la spazzola iniziera a girare solo azionando la
leva di comando (Foto B - 5).

Azionare l'interruttore di accensione dell'aspirazione
(Foto A-3).

Aprire il rubinetto soluzione abbassando la leva dosag-
gio detergente posta dietro la macchina (Foto B - 2),
abbassare il gruppo aspirante tramite la leva di solleva-
mento del tergipavimento (Foto B - 4), abbassare la te-
stata lavante tramite la leva di sollevamento (Foto B - 3).
Eseguire il lavaggio del pavimento, procedendo len-
tamente in avanti tirando la leva di comando (Foto
B - 5) per azionare la spazzola; al rilascio della leva di
comando la rotazione della spazzola si interrompera
dopo alcuni secondi.

Ricordarsi di sollevare il tergipavimento prima di re-
trocedere per evitare guasti al tergipavimento.

Modello “B” (DC 24V)

Verificare la connessione del connettore batterie,
posto sul retro della macchina sotto il pannello co-
mandi (Foto D - 7).

Inserire e girare la chiave di accensione (Foto D - 1).
Dal pannello comandi, controllare lo stato di carica
delle batterie (Foto C- 3);

Azionare l'interruttore di accensione della spazzola
(FotoC-1)

A la spazzolainiziera a girare solo dopo aver azio-
nando la leva di comando (Foto D - 2).

Azionare l'interruttore di accensione dell'aspirazione
(Foto C-2).

Aprire il rubinetto soluzione abbassando la leva dosag-
gio detergente posta dietro la macchina (Foto D - 8),
abbassare il gruppo aspirante tramite la leva di solleva-
mento del tergipavimento (Foto D - 4), abbassare la te-
stata lavante tramite la leva di sollevamento (Foto D - 3).

20



Eseguire il lavaggio del pavimento, procedendo len-
tamente in avanti tirando la leva di comando (Foto
D - 2) per azionare la spazzola; al rilascio della leva di
comando la rotazione della spazzola si interrompera
dopo alcuni secondi.

Ricordarsi di sollevare il tergipavimento prima di re-
trocedere per evitare guasti al tergipavimento.

Modello“BT” (DC 24V con trazione)

Verificare la connessione del connettore batterie,
posto sul retro della macchina sotto il pannello co-
mandi (Foto F - 8).

Inserire e girare la chiave di accensione (Foto F - 1).
Dal pannello comandi, controllare lo stato di carica
delle batterie (Foto E - 1) e, se sufficiente, selezionare
la velocita di marcia desiderata (Foto E - 3, E - 4).
Azionare l'interruttore di accensione della spazzola
(FotoE-5)

A la spazzola iniziera a girare solo dopo aver azio-
nando la leva di comando della trazione (Foto F - 2).
Azionare l'interruttore di accensione dell'aspirazione
(Foto E-6).

Aprire il rubinetto soluzione abbassando la leva dosag-
gio detergente posta dietro la macchina (Foto F - 9), ab-
bassare il gruppo aspirante tramite la leva di comando
del tergipavimento (Foto F - 4), abbassare la testata
lavante tramite la leva di comando (Foto F - 3).
Eseguire il lavaggio del pavimento procedendo in
avanti tirando la leva di comando della trazione (Foto
F - 2) verso I'alto o spingere tale leva verso il basso
per retrocedere; al rilascio della leva di comando si
interrompera la trazione e la rotazione della spazzola
si interrompera dopo alcuni secondi.

Ricordarsi di sollevare il tergipavimento prima di re-
trocedere per evitare guasti al tergipavimento.

5.14. METODO DI LAVORO

5.14.1. PREPARAZIONE ED AVVERTENZE

Liberare la superficie da trattare (con strumenti idonei
quali aspiratori, spazzatrici, ecc.) da ogni residuo so-
lido libero. Se non si procede con questa operazione
preliminare, lo sporco solido potrebbe impedire il
corretto funzionamento del tergipavimento, compro-
mettendo la perfetta asciugatura.

Questa macchina deve essere guidata esclusivamente
da personale addestrato.

5.14.2. CONTROLLO STATO DI CARICA DELLA
BATTERIA
La sequenza di luci dell'indicatore di stato di carica
(Foto C - 3, E - 1) si spegne progressivamente fino
all'esaurimento della carica della batteria. Quando si
accende la luce rossa (Foto C - 3C, E - 1C), spegnere il
motore spazzole, chiudere l'erogazione soluzione, ter-
minare eventualmente di asciugare il piccolo residuo
umido e portarsi presso il luogo del caricabatterie per
procedere alla ricarica della batteria.
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A Le batterie si possono danneggiare irrimediabil-
mente se il livello di carica residua si riduce troppo
(vedere il manuale di uso della batteria), non forzare
la scarica della batteria oltre i limiti fissati dalle sicu-
rezze, spegnendo e riaccendendo la chiave od in nes-
sun altro modo.

5.14.3. LAVAGGIO DIRETTO O PER SUPERFICI
LEGGERMENTE SPORCHE

Lavaggio ed asciugatura in un unico passaggio.

Preparare la macchina come descritto precedente-

mente e utilizzarla come descritto nel paragrafo 6.13.

1= Mai utilizzare la macchina senza soluzione deter-

gente, si potrebbe danneggiare il pavimento.

5.14.4. LAVAGGIO INDIRETTO O PER SUPERFICI
MOLTO SPORCHE

Lavaggio ed asciugatura in diversi passaggi.

Preparare la macchina come descritto precedentemente.

Prima operazione:

Eseguire il lavaggio come descritto nel paragrafo 6.13

senza pero procedere all'asciugatura del pavimento.

Lasciare che la soluzione detergente faccia effetto

sullo sporco, secondo quanto indicato nelle informa-

zioni relative al detergente utilizzato.

Seconda operazione:

Procedere come spiegato nel paragrafo precedente

del “Lavaggio Diretto” (6.14.3) per procedere anche

con l'asciugatura del pavimento.

A Mai utilizzare la macchina senza soluzione deter-

gente, si potrebbe danneggiare il pavimento.

5.14.5. OPERAZIONI POST LAVAGGIO

Chiudere l'erogazione del detergente.

Sollevare il piatto spazzola e spegnere il motore della
spazzola.

Dopo aver asciugato completamente la superficie da
eventuali leggere tracce d'acqua, attendere qualche
secondo, poi sollevare il tergipavimento e spegnere il
motore d'aspirazione.

Dirigersi verso un punto adatto di scarico dei serbatoi;
svuotare e pulire i serbatoi (vedere il paragrafo 6.11).
Spegnere la macchina con la chiave e toglierla dal
quadro.

Procedere, se necessario, alla ricarica della batteria
(vedere il paragrafo relativo).

6. INFORMAZIONI MANUTENZIONE
Girare la chiave, toglierla dal quadro comandi e scolle-
gareil connettore batteria dal cablaggio della macchina.
w Far eseguire gli interventi sull'impianto elettrico
e tutte le operazioni di manutenzione e riparazione
(particolarmente quelle non esplicitamente descritte
in questo manuale) solo a centri assistenza autorizzati
0 a personale tecnico specializzato esperto nel settore
e nelle rilevanti norme di sicurezza.

La regolarita della manutenzione sulla macchina, se-



guendo attentamente le indicazioni del costruttore,
garantisce un migliore rendimento ed una maggiore
durata della macchina.

6.1. SERBATOI

Scaricare i due serbatoi come descritto nei relativi
paragrafi.

Rimuovere lo sporco solido riempiendo e scaricando i
serbatoi fino all'effettiva eliminazione di tutto lo sporco:
utilizzare per l'operazione un tubo di lavaggio o simili.
A Acqua calda oltre i 50°, idropulitrice ad alta
pressione o spruzzi troppo violenti possono dan-
neggiare i serbatoi e la macchina.

Lasciare i tappi dei serbatoi aperti (solo con macchina
a riposo), in modo che possano asciugarsi ed evitare
cosi il formarsi di cattivi odori.

6.2. TUBO DIASPIRAZIONE

Staccare il tubo d'aspirazione dal tergipavimento
(FotoM-3)

Ora ¢ possibile lavare e liberare il tubo da ostruzioni.
Infilare saldamente il tubo sul corpo del tergipavi-
mento.

6.3.  TERGIPAVIMENTO

A Non maneggiare il tergipavimento a mani nude, in-
dossare guanti ed ogni indumento protettivo adatto
per l'operazione.

Staccare il tergipavimento dalla macchina e pulirlo
sotto acqua corrente con una spugna o una spazzola.
Controllare I'efficacia ed il consumo delle lame a con-
tatto con il pavimento. Queste hanno il compito di
raschiare la pellicola di detergente ed acqua sul pavi-
mento ed isolare la porzione di superficie per ottenere
la massima depressione del motore di aspirazione: in
questo modo l'asciugatura della macchina é perfetta.
Lavorando continuamente in questo modo, lo spigolo
vivo della lamina tende ad arrotondarsi o deteriorarsi,
compromettendo la perfetta asciugatura, per questo
occorre sostituire le lame del tergipavimento.

Per sostituire le lame consumate, sequire il paragrafo
relativo, girare le lame per consumare gli altri spigoli
vivi o montarne altre nuove.

6.4. ACCESSORI

Rimuovere e pulire le spazzole o i dischi trascinatori.
A Controllare attentamente che non ci siano inca-
strati corpi estranei come parti metalliche, viti, tru-
cioli o corde e simili, per evitare di danneggiare il
pavimento e la macchina.

Verificare la planarita di lavoro delle spazzole (con-
trollare se si & verificato un consumo irregolare sulle
spazzole o sui dischi abrasivi)

Utilizzare solamente accessori suggeriti dal costruttore,
altri prodotti possono compromettere la sicurezza.

6.5. CORPO MACCHINA

Per pulire il corpo esterno della macchina, utilizzare
una spugna od un panno, aiutandosi, se necessario
con una spazzola morbida per vincere lo sporco osti-
nato. La superficie antiurto della macchina é rugosa
per evitare di evidenziare graffi procurati durante I'u-
tilizzo, tuttavia questa soluzione non facilita I'asporta-
zione di macchie persistenti sulla superficie.

¢ vietato I'utilizzo di macchine a vapore, di tubi con
acqua corrente o idropulitrice.

6.6.  BATTERIE

Batterie PB-ACIDO

Eseguire le operazioni di manutenzione in accordo
con le istruzioni del costruttore e con tutte le indica-
zioni qui espresse.

Lasciare scoperte (non completamente immerse nella
soluzione acida) le piastre degli elementi procura una
rapida ossidazione e compromette irrimediabilmente
la funzionalita dell'elemento.

La tracimazione di soluzione acida puo corrodere la
macchina.

Utilizzare caricabatteria suggeriti dal costruttore e co-
munque adatti al tipo di batteria da caricare.
Ricaricare le batterie sempre in stanze ben ventilate,
esiste il rischio di esplosione!

L'utilizzo di batterie al Gel o senza manutenzione &
molto consigliato.

Batterie GEL

Eseguire le operazioni di manutenzione in accordo
con le istruzioni del costruttore e con tutte le indica-
zioni qui espresse.

Utilizzare solamente caricabatterie suggeriti dal co-
struttore.

In caso di inutilizzo delle batterie, in ambedue i casi,
per un periodo prolungato, scollegare le batterie e
provvedere al ripristino della carica entro i limiti di
tempo previsti per la tipologia di batteria impiegata
(generalmente ed in forma precauzionale, non oltre
i 3 mesi per le batterie al Pb-acido/GEL/AGM, 6 mesi
per le batterie al Li-ion).

Il costruttore declina ogni responsabilita circa il dan-
neggiamento delle batterie dovuto al mancato ri-
spetto di questa procedura.

6.7. DISGIUNTORI TERMICI

La macchina é dotata di protezioni elettriche dei princi-
pali organi di funzionamento per evitare costosi guasti.
Sono ovvero presenti disgiuntori termici per la sal-
vaguardia del motore trazione ove previsto, e per il
motore spazzola.

Quando uno di questi interruttori interviene automa-
ticamente, per riattivare la funzionalita disabilitata e
sufficiente premere a fondo l'interruttore scattato.
Lintervento dei disgiuntori termici, specie nelle prime
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settimane di vita della macchina, potrebbe non avere
effettive origini da malfunzionamento della mac-
china, tuttavia occorre far controllare da un tecnico
specializzato il corretto funzionamento del disposi-
tivo in oggetto qualora il relativo disgiuntore continui
ad intervenire.

6.8. MANUTENZIONE PERIODICA
Per tutte le operazioni qui descritte fare riferimento alle
istruzioni ed avvertenze dettagliate nei relativi paragrafi.

6.9. RICAMBI CONSIGLIATI

Sarete in grado di ottenere sempre il massimo della
redditivita dalla Vostra macchina tenendo sempre a
disposizione il materiale di consumo pit comune e
programmando manutenzioni ordinarie e straordi-
narie. Per I'elenco di questi ricambi fare riferimento al
proprio rivenditore.

7. CONTROLLO DI ESERCIZIO
7.1.  RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
Queste indicazioni servono per capire le cause di alcuni
problemi a fronte di determinati tipi di inconvenienti; per
il tipo di azione da eseguire si prega comunque di far rife-
rimento alle sezioni specifiche sottostanti.

7.1.1. LA MACCHINA NON FUNZIONA

@ La chiave non & inserita o correttamente girata.

© Inserire e girare la chiave in posizione”1".

® Il connettore della batteria & staccato o mal collegato al
connettore del cablaggio principale.

© Collegare saldamente i due connettori.

® Il pulsante di emergenza/interruzione lavoro é pre-
muto.

© Disimpegnare il pulsante di emergenza/interruzione
lavoro.

Al bisogno

Dopo ogni utilizzo Settimanalmente | Mensilmente

Smontaggio e lavaggio del tergipavimento

X

Svuotamento del serbatoio di recupero

Svuotamento, risciacquo o disinfezione del serbato di re-
cupero

Ricarica delle batterie

Controllo del livello del liquido delle batterie

Smontaggio delle spazzole e controllo dello stato di
usura. Verificare che non ci siano elementi estranei che
impediscono il movimento o I'efficacia degli organi di
pulizia.

Controllo visivo dello stato generale della macchina

Verificare che i tubi e i condotti di aspirazione non siano
intasati o ostruiti

Controllo usura delle lame di aspirazione

Smontaggio e pulizia del filtro della soluzione detergente

Pulizia generale del piatto spazzole, supporto e tergipavi-
mento

Verificare i movimenti di salita e discesa del piatto spaz-
zole

Verificare i movimenti di salita e discesa del tergipavi-
mento

Ingrassaggio delle parti in movimento

Controllare il cavo di apertura del rubinetto della solu-
zione detergente

Controllo dei sistemi di sicurezza (interruttore d’emer-
genza, freno meccanico o elettromeccanico, interruttore
di sicurezza del sedile dell'operatore, efc).

Pulizia delle tubazioni con liquido anticalcare
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@ La macchina si sta ricaricando.

©Terminare laricarica.

@ Le batterie sono scariche .

© Ricaricare le batterie.

@ Nessun operatore seduto sul posto guida.

© Sedersi sul posto di guida.

@ Il fusibile principale & bruciato

© Sostituirlo.

® La scheda di controllo si & surriscaldata

© Verificare le situazioni di utilizzo che possono avere
causato il guasto (pendenza elevata, ecc.) attendere 30
min. e provare ad evitare gli stessi utilizzi non corretti. Se
il problema persiste rivolgersi all'assistenza autorizzata.

7.1.2. LA MACCHINA NON AVANZA

@ La leva selezione di direzione & in posizione neutra

© Selezionare una direzione di marcia

® Il pedale di avanzamento non & premuto

© Premere il pedale

@ Linclinazione del pavimento ¢ troppo elevata

© Spingere manualmente la macchina al nuovo livello.
@ FE'intervenuta la protezione termica (generale) del/i
motore/i di trazione

© Fermare la macchina, lasciarla riposare per 5 minuti,
sostituire i fusibili.

@ Il micro interruttore del pedale di avanzamento é
guasto.

© Farlo sostituire.

@ Le batterie sono scariche.

© Ricaricare le batterie.

® Il pedale di accelerazione era premuto al momento
dell'accensione della macchina.

©Rilasciare il pedale di accelerazione, spegnere e riaccen-
dere la macchina.

® llpotenziometro del pedale diaccelerazione & interrotto.
© Fare sostituire il potenziometro.

@ llmotore di trazione non era fermo al momento dell’ac-
censione della macchina.

© Posizionare la macchina su una superficie piana, spe-
gnere e riaccendere con la chiave.

7.1.3. NON GIRANO LE SPAZZOLE

@® Non é selezionato l'interruttore del motore spazzole.
© Premere il pulsante per attivare le spazzole.

® La macchina non sta avanzando ed ¢ intervenuto il
controllo per evitare di danneggiare il pavimento.

© Premere il pedale di avanzamento.

@ E'intervenuta la protezione termica del motore delle
spazzole, il motore si € surriscaldato.

© Verificare il motivo (corde o simili che impediscono il
movimento, superfici eccessivamente sconnesse, ecc) e
premere il disgiuntore di ripristino.

@ La cinghia di trasmissione & rotta.

© Farla sostituire.

® Il relé del motore od il motore delle spazzole & guasto
© Farlo sostituire.

7.1.4. NON SCENDE O SCENDE TROPPO POCA
SOLUZIONE DETERGENTE

® Il serbatoio soluzione & vuoto.

© Riempire il serbatoio soluzione, dopo aver svuotato il

serbatoio di recupero.

® Le spazzole o la macchina sono ferme.

© Attivare le spazzole e premere |'acceleratore.

@ Laleva di regolazione di flusso & chiusa o quasi chiusa.

© Regolare / aumentare il flusso di uscita soluzione come

desiderato.

@ llfiltro della soluzione detergente & ostruito.

© Pulire il filtro.

@ Il condotto di erogazione del dergente & ostruito in

qualche punto

© Liberare il condotto rimuovendo lo sporco.

® Lelettrovalvola di apertura del flusso & bruciata.

© Farla sostituire.

7.1.5. MANCA ASPIRAZIONE

®Iltubo diaspirazione non & collegato al tergipavimento.
© Collegarlo correttamente

®lltubo diaspirazione, il condotto del tergipavimento od
il vano diispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.

@ Il motore di aspirazione & spento.

© Attivarlo.

® Il serbatoio di recupero & pieno.

© Svuotarlo.

® Il motore diaspirazione non riceve I'alimentazione elet-
trica o € bruciato.

© Verificare i collegamenti e, nel secondo caso, fare sosti-
tuire il motore.

7.1.6. POCA ASPIRAZIONE

@ Il coperchio del serbatoio di recupero non é stato ser-
rato saldamente.

© Serrarlo saldamente.

® Il tappo del tubo di scarico del serbatoio di recupero
non & chiuso perfettamente.

© Chiuderlo correttamente.

@ lltubo diaspirazione, il condotto del tergipavimento od
il vano di ispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.

7.1.7. ILMOTORE SPAZZOLE O IL MOTORE
ASPIRAZIONE NON SI FERMANO

@ Linterruttore relé é difettoso.

© Fermare la macchina interrompendo l'alimentazione
generale staccando il connettore principale della batteria
e contattare il servizio tecnico.

7.1.8. ILTERGIPAVIMENTO NON PULISCE O NON
ASCIUGA BENE

@ Le lame del tergi pavimento sono usurate o trascinano
sporco solido.

© Sostituirle o pulirle.

@ La regolazione del tergipavimento non ¢ corretta, I'a-
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vanzamento deve essere esattamente perpendicolare alla
direzione di marcia.

© Procedere alla regolazione del tergipavimento.

@ lltubo diaspirazione, il condotto del tergipavimento od
il vano di ispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.

7.1.9. IL CARICABATTERIE NON FUNZIONA

© Non parte la ricarica della batteria.

© Controllare che il caricabatteria sia effettivamente
collegato alla batteria. Consultare il manuale del
caricabatteria.

7.1.10. LE BATTERIE NON SI CARICANO O NON
MANTENGONO LA CARICA

@ Altermine del processo diricarica, la batteria nonrrisulta

correttamente carica (vedere manuale di istruzione-

manutenzione del costruttore della batteria)

© Verificare il messaggio di errore del caricabatteria e

controllare i dati rilevati dal display. (vedere manuale

istruzioni del caricabatterie).

@ Le batterie sono nuove e non danno il 100% delle pre-

stazioni attese.

© L'accumulatore raggiunge il massimo delle prestazioni

dopo 20-30 cicli di ricarica completi.

@ Lelettrolito & evaporato e non copre completamente

e piastre.

© Controllare il manuale uso e manutenzione del costrut-

tore delle batterie.

® Vi sono vistose differenze di densita fra i vari elementi

© Sostituire la batteria danneggiata.

Consultare sempre il manuale di uso e manuten-
zione delle batterie e del caricabatterie, se non si
risolve il problema, contattare il servizio tecnico
autorizzato.

Il costruttore NON potra essere d'aiuto a problemi
causati dall’utilizzo di batterie e caricabatterie
non forniti direttamente.

8. CONDIZIONI DI GARANZIA

Tutti i nostri apparecchi sono stati sottoposti ad ac-
curati collaudi e sono coperti da garanzia per 12 mesi
da difetti di materiali o di fabbricazione. La garanzia
decorre dalla data di acquisto. Come data di acquisto
vale quella indicata sulla ricevuta fiscale rilasciata al
momento della consegna dell'apparecchio da parte
del Rivenditore. Il costruttore si impegna a riparare o
sostituire gratuitamente quelle parti che entro il pe-
riodo di garanzia si dimostrassero difettose di fabbri-
cazione. Difetti non chiaramente attribuiti al materiale
o alla fabbricazione verranno esaminati presso un
nostro Centro Assistenza Tecnica o presso la nostra
sede, ed addebitati a seconda delle risultanze. Sono
comunque esclusi dalla garanzia: i danni accidenta-
li, per trasporto, per incuria o inadeguato trattamento,
per uso ed installazione errati od impropri, non con-

formi alle avvertenze riportate su libretto di istruzioni,
e comunque da fenomeni non dipendenti da norma
e funzionamento od impiego dell'apparecchio. La
macchina per riparazione va resa al centro assistenza
completa di tutti i suoi accessori originali unitamen-
te al documento comprovante l'acquisto; la garan-
zia decade qualora I'apparecchio sia stato riparato o
manomesso da terzi non autorizzati; l'incapacita di
fornire il documento d'acquisto originale (leggibile e
completo) da parte dell'utilizzatore o I'impossibilita di
recuperare i numeri di matricola della macchina posti
sul telaio, annulleranno altresi la garanzia. E esclusa
la sostituzione dell'apparecchio ed il prolungamento
della garanzia a sequito di intervenuto guasto. La ri-
parazione viene eseguita presso un nostro Centro As-
sistenza Tecnica Autorizzato, o presso la nostra sede
e deve pervenire in porto franco, e cioé con spese e
responsabilita per il trasporto a carico dell'utilizzato-
re. La garanzia non contempla I'eventuale pulizia
degli organi funzionanti, ogni intervento di ma-
nutenzione periodica, la riparazione o sostituzio-
ne di parti soggette a normale usura. Il costruttore
declina qualsiasi responsabilita per eventuali danni a
persone o cose, causati da installazione non conforme
al manuale o imperfetto uso dell'apparecchio.

8.1. ROTTAMAZIONE DELLA MACCHINA
Qualora si decida di non utilizzare piu la macchina,
si raccomanda di asportare le batterie e di smaltirle
in modo eco compatibile secondo quanto previsto
dalla norma europea 2013/56/EU o depositarle in un
centro di raccolta autorizzato.

Per lo smaltimento della macchina agire secondo la
legislazione vigente nel luogo di utilizzo:

- la macchina va scollegata dalla rete, svuotata da li-
quidi e pulita;

- la macchina va quindi scomposta in gruppi di mate-
riali omogenei (plastiche in accordo a quanto indicato
dal simbolo diriciclabilita, metalli, gomma, imballi). In
caso di componenti contenenti materiali diversi, rivol-
gersi a enti competenti; ciascun gruppo omogeneo
va smaltito in accordo alla legge in materia di riciclo.
Siraccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti
della macchina suscettibili di pericolo, specialmente
per i bambini.

8.2. SMALTIMENTO

Quale proprietario di un apparecchio elettrico
Eo elettronico, la legge (conformemente alla

direttiva 2012/19/EU sui rifiuti da apparecchia-
mmmm ture elettriche ed elettroniche e alle legisla-
zioni nazionali degli Stati membri UE che hanno
messo in atto tale direttiva) le vieta di smaltire questo
prodotto o i suoi accessori elettrici / elettronici come
rifiuto domestico solido urbano e le impone invece di
smaltirlo negli appositi centri di raccolta. E' possibile
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smaltire il prodotto direttamente dal distributore me-
diante I'acquisto di un prodotto nuovo, equivalente a
quello da smaltire. Abbandonando il prodotto
nell'ambiente si potrebbero creare gravi danni all'am-
biente stesso e alla salute umana.

Il simbolo in figura rappresenta il bidone dei rifiuti ur-
bani ed ¢ tassativamente vietato riporre I'apparecchio
in questi contenitori. La non ottemperanza alle indi-
cazioni della direttiva 2012/19/EU e ai decreti attuativi
dei vari Stati comunitari & sanzionabile amministrati-
vamente.
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1. GENERAL INFORMATION

1.1. MANUAL PURPOSE

To make it easier to read about and look up various
subjects, refer to the table of contents at the begin-
ning of the section in your language.

This manual has been prepared by the manufacturer
and is an integral part of the product. As such, it must
be kept in a safe place for the machine’s entire service
life until demolition.

The customer must ensure that machine operators
have read or are familiar with the contents of this
manual so that they strictly follow the instructions
described herein.

Constant compliance with the instructions provided
in this manual is the only way to guarantee the best
results in terms of safety, performance, efficiency and
service life of the product you now own. Non-com-
pliance with these rules may cause injuries to people
and damage to the machine, the scrubbed surface
and the environment: in no case can such injuries or
damage be attributed to the manufacturer.

This manual refers in detail to the machine and pro-
vides instructions and descriptions only about our
batteries and battery chargers (optional).

The batteries and the battery charger are basic com-
plementary machine parts and will affect its operation
in terms of running time and performances. Only the
correct combination of the two accessories (batteries
and battery charger) will ensure the highest possible
performances and avoid wasting lots of money. For
more detailed information refer to the special battery
and battery charger manuals.

Our recommended battery chargers and batteries
(optional) ensure the best combination with the
machine and offer outstanding versatility (battery
charger) as well as the category’s highest quality and
performance standards.

1.2. TERMINOLOGY AND SYMBOL LEGEND

For the sake of clarity and to efficiently highlight the
various aspects of the instructions provided, terms
and symbols were used that are defined and illus-
trated here below:

- Machine. This definition replaces the commercial
name to which this manual refers.

- Operator. ‘operator’ means the person or persons
given the task of installing, operating, adjusting,
maintaining, cleaning, repairing or transporting ma-
chinery.

- Technician. A technician is considered a person
who has the experience, technical education, legis-
lative and regulatory knowledge that allows him to
carry out any type of required work, and the ability to
recognise and to avoid possible risks during machine
installation, and maintenance.

= - INDICATION SYMBOL. Particularly important in-
formation to avoid machine malfunctions.

A - ATTENTION SYMBOL. Very important informa-
tion to avoid serious damage to the machine and to
the environment in which it operates.

- DANGER SYMBOL. Vital information to avoid se-
rious (or extreme) consequences affecting the health
of persons and causing damage to the product and
the environment in which it operates.

Total weight (ready to operate)

I>. Max. working range incline 2%
(Max. transporting range incline 10%)
== Rated power brush drive

'% Rated power suction turbine

1.3.  PRODUCT IDENTIFICATION
The nameplate located under the dashboard contains
the information:

14. SPECIFIC USE

This appliance is suited for the commercial use, e.g. in
hotels, schools, hospitals, factories, shops, offices, and
rental companies.

This machine is a floor scrubber-drier: it must be used
to scrub and to vacuum liquids of flat, rigid, horizon-
tal, smooth or moderately rough and uniform floors
that are free from obstacles in both civic and indus-
trial environments. Any other use is prohibited.
Please refer very carefully to the safety information
reported in this manual.

The scrubber-drier distributes a quantity of a water
and detergent solution (adjustable) on the surface to
be cleaned, while the brushes remove any dirt on the
ground. The machine’s suction system, using a ground
squeegee, perfectly dries the liquids and the dirt just
removed from the front brushes in a single pass.

By efficiently combining a cleaning detergent with
various types of brushes (or abrasive disks), the ma-
chine can adapt to all the various combinations of
floors and dirt.

1.5.  TECHNICAL MODIFICATIONS

The manufacturer reserves the right to make techni-
cal modifications to the product, without prior notice,
in order to make the necessary technical upgrades or
improvements. For this reason, some details of your
machine may be different from the information in the
sales catalogues or from the illustrations presented
in this booklet. However, this will not reduce safety
or invalidate the information supplied to this regard.

2. SAFETY INFORMATION

2.1. BASIC RECOMMENDATIONS

= Carefully read the “instruction manual” before
starting, using, performing unscheduled or routine
maintenance or any other work on the machine.
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A Rigorously comply with all the instructions pro-
vided in this manual and in those for the batteries
and battery chargers (with particular attention to
warnings and danger notices).

The manufacturer will not be held responsible for
injuries to persons or damage to property due to
non-compliance with the aforementioned instruc-
tions.

A This machine must be powered only with the
safety extra-low voltage indicated on the technical
data plate.

= Before using the machine, make sure that each part
is in the correct position.

AThe appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and knowl-
edge, unless they have been given supervision or in-
struction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do
not play with the appliance.

A Do not operate this machine for any other pur-
pose except for the use for which it was specifically
designed. Evaluate the type of building where it will
be utilized and rigorously comply with the current
safety regulations and conditions.

Do not use the machine in places without ad-
equate lighting, in explosive environments, when
harmful dirt is present (dust, gas, etc.), on roads or
public passageways and in outdoor environments in
general.

A The machine operating temperature range is +4°C
to + 35°C; when not being used, store the machine in
a dry and non-corrosive environment within a tem-
perature range of between + 10°C and + 50°C.

When using the machine under any condition the hu-
midity must range between 30% and 95%.

Never use or vacuum liquids, gases, dry dust,
acids and solvents (e.g. paint thinners, acetone,
etc.), even if diluted, inflammables or explosives
(e.g. petrol, fuel oil, etc.); never vacuum flaming or
incandescent objects.

A Do not use the machine on slopes or ramps steeper
than 2%.

For small slopes, do not use the machine sideways,
always handle it with caution and never move back-
wards. When transporting (10% max) the machine
on steeper ramps or slopes, be very careful to avoid
tipping and/or uncontrolled accelerations.

The machine can be handled on ramps and/or steps
only with the brush head and squeegee lifted off the
ground.

A\ Never park the machine on a slope.

i Never leave the machine unattended with the key
in and connected; it may be left only after having dis-
connected it and taken the key out and guaranteeing

against accidental movements and, if necessary, dis-
connecting it from the electrical power supply.

Make sure there are no other persons, and children in
particular, in the area where the machine is being used.
A Do not use the machine to transport persons/
things or to tow objects. Do not tow the machine.

1= Do not use the machine as a support surface for
any weight for any reason.

Do not block the ventilation and heat dispersion
openings.

A Do not remove, modify or by-pass the safety devices.
A Always use individual safety devices to ensure op-
erator safety: aprons or safety overalls, non-slip and
waterproof shoes, rubber gloves, goggles and ear-
phones, and masks to protect the respiratory tract.
Before starting to work, remove necklaces, watches,
ties and other objects that may cause serious injuries.
A Do not insert hands between moving parts.
Do not use detergents that differ from those re-
quired and follow the instructions indicated on the
relative safety sheets. Detergents should be stored
in a place that is inaccessible to children. In case of
contact with the eyes, rinse immediately with copi-
ous amounts of water and, if swallowed, immediately
consult a physician.

Make sure that the battery charger power sockets are
connected to an efficient earthing system and that
they are protected by magneto thermal and differen-
tial circuit breakers.

A Follow the battery manufacturer’s instructions and
comply with legal provisions. The batteries should al-
ways be clean and dry to avoid surface leakage cur-
rents. Protect the batteries against impurities, such as
metallic dust.

If the machine is equipped with gel batteries it is
essential to make sure the run-down indicator (lo-
cated on the panel) is adjusted correctly. Contact your
dealer or refer to the specific paragraph.

Do not place tools on top of the batteries: they may
cause a short-circuit or an explosion.

When using battery acid, rigorously respect the
relative safety instructions. In the presence of par-
ticularly strong magnetic fields, evaluate the possible
effect on electronic control devices.

Never spray water on the machine to clean it.

= Recovered fluids contain detergents, disinfectants,
water, as well as organic and inorganic material col-
lected during work operations: dispose of them in
accordance with current legal provisions.

A If the machine malfunctions and/or operates ineffi-
ciently, turn it off immediately (disconnecting it from
the electric power supply or from the batteries) and
do not tamper with it.

Contact one of the manufacturer’s technical service
centres.

All maintenance or accessory replacement opera-
tions must be carried out in environments with ade-
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quate lighting and only after having disconnected the
machine from the electric power supply by detaching
the battery connector.

All work on the electrical system and all mainte-
nance and repair operations (especially those not
explicitly described in this manual) should be carried
out only by authorized service centers or by special-
ized technical personnel who are experts in the sector
and in the pertinent safety regulations.

& The machine owner can only use original acces-
sories and spare parts supplied exclusively by the
manufacturer since such parts are the only ones that
guarantee that the equipment will operate safely
without any problems. Do not use parts disassembled
from other machines or other kits as spare parts.

= Before each use, check the machine and, in particu-
lar, check that the battery charging cable and the con-
nector are in good condition and safe for use. If they
are not in perfect condition, do not use the machine
for any reason until an authorized specialist repairs
the defective parts.

= |f foam or liquid is noted, immediately turn off the
suction motor.

& Do not use the machine on textile flooring, such as
rugs, carpeting, etc.

Wax, foaming detergents or dispersions along the
hoses may cause serious problems for the machine
or clog the hoses.

2.2, NOISE AND VIBRATIONS
For informations relating to noise and vibration data
see last page.

3. HANDLING INFORMATION

3.1. PACKING LIFTING AND TRANSPORT

A During all lifting or transport operations, make
sure that the packed machine is securely anchored
to prevent it from tipping over or falling accidentally.
Transport vehicle loading and unloading operations
must be carried out with adequate lighting.

The packed machine must be handled using ade-
quate devices, making sure not to damage/strike any
part of the packing, not to tip it over and to be very
careful when placing it on the ground.

i All these instructions also apply to the batteries
and the battery charger.

3.2.  CHECKS UPON DELIVERY

1= When the goods are delivered (machine, battery
or battery charger) by the transporter, carefully check
the condition of the packing and its contents. If the
contents have been damaged, notify the transporter
and reserve the right, in writing (select the word “re-
serve” on the document), to submit a claim for com-
pensation before accepting the goods.

3.3.  UNPACKING

A\ Wear safety clothing and use adequate tools to
limit the risks of accidents.

Carry out the following steps if the machine is packed
with a cardboard housing:

- Use scissors or clippers to cut and eliminate the plas-
tic straps.

- Slip off the cardboard housing from the top of the
packed machine.

- Remove the envelops inside and check their con-
tents (use and maintenance manual, battery charger
connector)

- Remove the metallic brackets or plastic straps that
secure the machine to the pallet.

- Release the brushes and the squeegee from the
packing.

- Take the machine off the pallet (pushing it back-
ward) by using an inclined surface that is solidly at-
tached to the floor and to the pallet.

If the machine is packed in a wooden crate:

- Detach all the wooden sides from the pallet, starting
from the top one.

- Remove the protective film wrapped around the
machine.

- Remove the metallic brackets or plastic straps that
secure the machine to the pallet.

- Release the brushes and the squeegee from the
packing.

- Take the machine off the pallet (pushing it back-
ward) by using an inclined surface that is solidly at-
tached to the floor and to the pallet.

Take the same precautions and follow the same in-
structions to remove the optional battery charger
from the packing (holding the special handles to ex-
tract it from the top of the packing) and the optional
battery.

After moving the machine away from all the packing,
start mounting the accessories and the batteries as
per the instructions provided in the specific section.
Keep all the pieces of the packing since they might be
useful in the future to protect the machine and the
accessories during transport to another location or to
authorized service centers. If not, the packing can be
disposed in accordance with current disposal laws.
3.4.  LIFTING AND TRANSPORT: MACHINE,
BATTERY AND BATTERY CHARGER

A Never use a forklift truck to lift the machine. There
are no places on the frame that can be used to lift the
machine directly.

Before preparing the packing and transporting the
machine:

- Empty the recovery tank and the detergent solution
tank.

- Disassemble the squeegee and the brushes or scrapers.
- Disconnect and remove the batteries.
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Place the machine on the original pallet (or an equiv-
alent one that can bear the weight and is big enough
for the machine’s overall dimensions) using an in-
clined surface.

Solidly anchor the machine and the squeegee to the
pallet using metallic brackets or other elements that
can bear the weight of the parts.

Lift the pallet with the machine and load it on the
transport vehicle.

Secure the machine and the pallet using ropes con-
nected to the transport vehicle.

As an alternative, when using private transport vehi-
cles, use inclined ramps to push the machine without
the pallet, making sure to protect all parts and the
machine itself against violent impacts, humidity, vi-
brations and accidental movements during transport.
The battery boxes have holes where tools can be
hooked for handling.

= To lift or insert the battery (into the machine com-
partment), use only suitable personnel and equip-
ment (cables, eyehooks, etc.) for the operation and
to bear the weight of the loads involved. When trans-
porting, take the same precautions and follow the
same instructions provided for the machine together
with those in the special manufacturer’s manual.

The battery charger can be transported on its sup-
ports, both vertically and horizontally. Take the same
precautions and follow the same instructions pro-
vided for the machine together with those in the spe-
cial manufacturer’s manual.

4. TECHNICAL INFORMATION
4.1.  INSTALLATION INFORMATION
4.1.1. BATTERY

Regardless of the type of construction, battery perfor-
mances are indicated with the term capacity, which
always refers to a discharge period. Another important
value is the number of possible discharges. The capac-
ity is expressed in amps per hour (Ah), while the dis-
charge period is generally indicated as 20 hours (C20
or 20h, or not expressly indicated) or 5 hours (C5 or
5h). The discharge/charge cycles indicate the number
of times that the battery can hold a charge under the
best conditions, i.e. they indicate the useful battery
service life complying with all the necessary measures.
Therefore, the capacity of a battery varies depending
on how fast it uses energy (current). That's why there’s
such a variation in the capacity values expressed as
C5 or C20. These factors must be taken into account
when comparing products available on the market
with our own.

This machine can be equipped with two types of batter-
ies that differ in terms of their construction and features.
- Pb-Acid battery with tubular armored modules: the
electrolyte level in each element must be periodically
checked!

A If one element is no longer covered by the acid
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solution it will oxidize in 24 hours, thus perma-
nently affecting that element’s performance.
Refer to the battery manual to avoid physical dam-
age and economic loss.

- Gel module battery: this type of battery is mainte-
nance free and does not require special environments
for recharging (since it does not emit any harmful
gases); therefore, it is highly recommended.

A It should not be taken for granted that batteries
and battery chargers with the same technical fea-
tures as those we offer will produce the same results.
Only perfect compatibility between these elements
(Pb-Acid batteries, gel batteries and battery chargers)
will safeguard the performances, the service life, the
safety and the economic value invested.

4.1.2. BATTERY PREPARATION

A The technical features of the batteries used must
match those indicated in the technical features sec-
tion. Using different batteries may cause serious
damage to the machine or may require them to be
charged more frequently.

During installation or when performing any type of
battery maintenance, the operator must be equipped
with adequate safety accessories to prevent acci-
dents. Work far from open flames, do not short-circuit
the battery poles, do not generate sparks and do not
smoke.

The batteries are normally supplied full of acid solu-
tion (for the Pb-Acid type) and ready for use. In any
case, follow the steps indicated in the manual sup-
plied with the battery and carefully follow the instruc-
tions regarding safety and operating procedures.
Refer to the relevant manufacturer's manual provided.

4.1.3. BATTERY INSTALLATION

To insert batteries in the battery compartment (Photo
[-2) it is necessary to lower the brush plate to the floor.

To access to the battery compartment, pull the
opening lever (Photo H - 1) and lift the recovery tank
(Photo N - 3).

Detach the spring clip (Photo | - 1) placed on the lift-
ing cable of the brush plate.

Place the batteries in the battery compartment (Photo
[-2) checking that they are in perfect conditions.

4.1.4. BATTERY CONNECTION

A These operations must be carried out by special-
ized personnel.

Install and charge the batteries in a dry ventilated
place, far from sources of heat and corrosive sub-
stances. Make sure that the voltage between the bat-
teries and the battery charger corresponds. Protect
the circuit with a delay switch or a fuse with a higher
charge than the maximum absorption of the battery
charger. Comply with the polarity of the battery plug.
Disconnect the Anderson connector of the battery



wiring from the Anderson connector of the machine
wiring (Photo D - 7) (Photo F - 8) . Always hold the con-
nectors with the hands and never pull on the cables.
Photo H show connection diagram of the batteries
for B - BT machines.

Attach the battery wiring to the battery, connect-
ing the terminals only on the poles marked with the
same symbol (red wiring “+’; black wiring “-")!

A battery short-circuit may cause an explosion!
After checking that all the controls on the panel are in
position “0” or at rest, connect the battery connector
to the machine connector.

A Close the battery compartment making sure not
to crush any wires.

Photo | - 3 show the correct connection of the batter-
ies for B - BT machines.

4.1.5. CIRCUIT BOARD SETTINGS
CONFIGURATION

The machine is equipped to GEL battery circuit board

configured. If the operator whish to use e Pb-Acid bat-

tery, it is necessary to set the electronic circuit board

as follows:

Model “B” (DC 24V)
A TO ENTER THE BATTERY THRESHOLD CONFIGURA-
TION MODE:

1) Press simultaneously the push buttons “BRUSH
MOTOR SWITCH" (Photo C - 1) and “SUCTION MOTOR
SWITCH" (Photo C - 2) within 2 seconds after switching
on the machine with the key switch (Photo D - 1). The
three LED of the battery power test (Photo C - 3A, 3B,
3C) will be ON.

2) Press “SUCTION MOTOR SWITCH" key within 5 sec-
onds from the previous action; you have now entered
in the configuration mode: the green and yellow LED
of the battery power test (Photo C - 3A, 3B) will be ON.

/\ CONFIGURATION SETTINGS ARE DISPLAYED ONTHE
BRUSH LED (Photo C - 1A) and on the SUCTION LED
(Photo C-2A):

Gel:
BRUSH LED (Photo C - 1A) on.
SUCTION LED (Photo C - 2A) off.

Pb-Acid:
BRUSH LED (Photo C - 1A) off.
SUCTION LED (Photo C - 2A) off.

Li-Lithium:

BRUSH LED (Photo C - 1A) off.
SUCTION LED (Photo C - 2A) on.

ATO MODIFY CONFIGURATION SETTINGS:

Press the “BRUSH MOTOR SWITCH" (Photo C- 1)

ATO SAVE THE SETTINGS AND EXIT THE MODE:
Press the "SUCTION MOTOR SWITCH" (Photo C - 2)

Once the settings have been set, we have different
battery discharge levels with differentiated interven-
tion on the machine functions as specified in the fol-
lowing table:

Battery discharge indicator and functions - Model “B” (DC 24V)

Volts Battery power | Brush opera-
Battery Type test indicator | tion indica-
LED tor LED
Pb- | GEL Li Signaling Signaling Action
Acid
240 | 240 | >254 Green LEDON All working
LEDON
215 | 225 | >23,5 Yellow LEDON All working
LEDON
205 | 21,5 | >22,6 | Red LEDON LED Brush motor
FLASHING is not wor-
king
200 | 210 | <226 Red LED LED Brush and
FLASHING FLASHING | suction mo-
tors are not
working

Model “BT” (DC 24V with traction)
A\ TO ENTER THE BATTERY THRESHOLD CONFIGURA-
TION MODE:

1) Press simultaneously the push buttons “REDUCE
SPEED” (Photo E - 3) and “SUCTION MOTOR SWITCH"
(Photo E - 6) within 2 seconds after switching on the
machine with the key switch (Photo F - 1). The second
LED of the speed indicator (Photo E - 3B ) will be ON.

2) Press “INCREASE SPEED" (Photo E - 4)" key within 5
seconds from the previous action; you have now en-
tered in the configuration mode.

A THE CONFIGURATION SETTINGS ARE VISIBLE ON
THE SPEED INDICATOR LED:

1) The first two LEDs (Photo E - 3A, 3B) indicate the
type of setting of the indicator intervention threshold
an both must be ON;

2) The third and fourth LEDs (Photo E - 3C, 3D) indicate
the battery type: for the PB-Acid battery only the third
LED (Photo E - 3C ) should be ON, while for the GEL
battery both should be ON (Photo E - 3C, 3D)

3) To select Li batteries, press the "BRUSH ON" button
(Photo E - 5) for 2 seconds together with the "SUCTION
ON" button (Photo E - 6) until the third LED (Photo E -
3C) and the fourth LED (Photo E - 3D) switch off.
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A TO MODIFY CONFIGURATION SETTINGS:

1) The “INCREASE SPEED” (Photo E - 4)" and “REDUCE
SPEED” (Photo E - 3) keys are used to set the indica-
tor's intervention threshold in such a way that the first
two speed indicators LEDs (Photo E - 3A, 3B) turn ON;
2) The “BRUSH MOTOR SWITCH" (Photo E - 5) is used
to set the PB-Acid battery type while the “SUCTION
MOTOR SWITCH” (Photo E - 6) is used to set the GEL
battery type

/A TO SAVE THE SETTINGS AND EXIT THE MODE:
Press the “REDUCE SPEED” (Photo E - 3) switch and the
“SUCTION MOTOR SWITCH" (Photo E - 6) simultaneously.

Once the settings have been set, we have different
battery discharge levels with differentiated interven-
tion on the machine functions as specified in the fol-
lowing table:

Battery discharge indicator and functions - MODEL “BT”
(DC 24V with traction)
Volts Battery Brush
Battery Type power test | operation
indicator | indicator
LED LED
Pb-Acid | GEL Li Signaling | Signaling Action
24,0 240 | >254 Green LEDON All working
LEDON
215 225 | >235 Yellow LEDON All working
LEDON
205 215 | >22,6 |Red LED LED Brush motor
ON FLASHING | is not work-
ing
20,0 21,0 | <226 | RedLED LED Brush and
FLASHING | FLASHING | suction mo-
tors are not
working

If you do not complete the configuration procedure,
the settings remain as they were originally.

A We recommend to call the assistance centre or atech-
nician if you have problems with the settings given.

Do not open or tamper the electronic board.

4.2, BATTERY CHARGER CONFIGURATION

The machine is equipped with a battery charger con-
figurated for GEL batteries

To change the battery charger settings read the man-
ual provided by the battery charger manufacturer.

If the machine is supplied with a battery and a
charger, the setting of the machine and the charger
is carried out by the manufacturer.

In the event of changes to the equipment, i.e. the type
of battery and charger, we always recommend that

you contact your authorised service centre both for
the machine setting and the setting of the charger's
charging curve.

As a general rule, the following criteria apply:

For Pb-acid and GEL batteries:

charging current of approx. 10-12% of the capacity in
Ah-C20

For lithium batteries:

current of approx. 40% of the capacity in Ah

Failure to comply may result in serious damage to
the battery and warranty invalidation.

5. OPERATING INFORMATION

5.1. MACHINE PREPARATION

A\ Before starting to work, wear non-slip shoes,
gloves and any other personal protection device indi-
cated by the supplier of the detergent used or consid-
ered necessary based on the operating environment.
= Do the following before starting to work. Refer to the
relative sections for a detailed description of these steps:
Heck the battery charge level and charge, if necessary.
Mount the brushes or scraper disks (with the abrasive
disks) that are suitable for the surface and work involved.
Mount the squeegee, check that it is solidly attached
and connected to the suction hose and that the dry-
ing blades are not too worn.

Make sure that the recovery tank is empty. If not,
empty it completely.

Check and completely close the detergent solution
release control.

Fill the detergent solution tank with a mix of clean water
and non-foaming detergent in an adequate concentra-
tion through the anterior hole. Leave 2 cm between the
mouth of the plug and the level of the liquid.

= To avoid risks, become familiar with the machine
movements, carrying out test runs on a large surface
without obstacles.

To obtain the best results in terms of cleaning and
equipment service life, you should do the following
simple but important operations:

- Identify the work area, moving all possible obstacles
out of the way; if the surface is very extensive, work in
contiguous and parallel rectangular areas.

- Choose a straight work trajectory and begin working
from the farthest area to avoid passing over areas that
have already been cleaned.

5.2, STRUCTURE AND FUNCTIONS
PHOTO A MODEL E

1 General on/off switch

2 Brush motor switch

3 Suction motor switch

PHOTO B MODEL E
1 Power supply cable
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Water outlet adjusting lever
Brush plate lift/lower lever
Squeegee lift/lower lever
Brush operation lever
Recovery tank drain hose

ook wnN

PHOTO C MODEL B - (DC 24V)

1 Brush motor switch

1A Brush motor operation led

2 Suction motor switch

2A Suction motor operation led

3 Battery power test

3A Green led - full battery charge
3B Yellow led - 50% battery charge
3C Red led - battery discharged

PHOTO D MODEL B - (DC 24V)
General on / off key switch
Brush operation lever

Brush plate lift/lower lever
Squeegee lift/lower lever
Brush motor thermal breaker
Recovery tank drain hose
Battery connector

Water outlet adjusting lever

OoONOULTD WN —

PHOTO E MODEL BT/T - (DC 24V WITH TRACTION)
1 Battery power test

1A Green led - full battery charge
1B Yellow led - 50% battery charge
1C Red led - battery discharged

2 Forward/reverse indicator

3 Reduce speed switch

Traction speed 1

3B Traction speed 2

3C Traction speed3

Traction speed 4

4 Increase speed switch

5 Brush motor switch

Brush motor operation led

6  Suction motor switch

6A Suction motor operation led

PHOTO F MODEL BT/T - (DC 24V WITH TRACTION)
General on / off key switch

Forward/reverse traction operation lever

Brush plate lift/lower lever

Squeegee lift/lower lever

Brush motor thermal breaker

Traction motor thermal breaker

Recovery tank drain hose

Battery connector

Water outlet adjusting lever

WoONOUTD WN =

PHOTO G MODEL B - BT/T - (DC 24V WITHOUT
AND WITH TRACTION)

1 Battery compartment opening lever
2 Solution tank filling opening

PHOTO H MODEL B - BT/T - (DC 24V without and
with traction)
Battery connection diagram

PHOTO | MODEL B - BT/T - (DC 24V without and
with traction)

1 Opening clip spring

2 Battery compartment with 12v Batteries

3 Battery connection wiring

PHOTO L MODEL B - BT/T - (DC 24V without and
with traction)

1 Built-on battery charger

2 Battery charger power supply cable

PHOTO MMODELE-B-BT/T

1 Squeegee bumper wheel

2 Squeegee pression adjusting knob
3 Suction hose

4 Squeegee blades replacement knob
5 Squeegee wheel

6 Squeegee fixing knob

7

Squeegee inclination adjusting knob

PHOTO N MODELE-B - BT/T

1 Hood of suction filter compartment
2 Solution tank filling opening

3 Recovery tank

4 Solution tank

PHOTO O MODELE - B -BT/T
1 Floating device

2 Suction filter

3 Recovery tank inspection

PHOTO P MODELE-B-BT/T
1 Solution water filter

5.3.  BATTERY CHARGING

Connect the patch cord to the power cable of the bat-
tery charger (Photo L - 2) and to the mains power.
On switching on the battery charger will check the
battery voltage and decide whether to start the
charging process. If the battery is not connected to
the battery charger, the red LED will flash. If the result
of the test is positive after 1 second the charging of
the battery can start, with the red LED on.

During the charging process, remember to keep the
upper tank elevated for proper ventilation.

The progress of the charging process is shown by
three LED's: red, yellow and green, as in the whole
range of the battery chargers.

The green LED shows the end of the charging or the
last phase in case of deep charging process; in the for-
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mer case, the relay is opened to disconnect galvani-
cally the battery from the battery charger.

A For further information refer to the use and safety
manual of the battery charger provided by the man-
ufacturer.

If the machine is equipped with Pb-Acid batteries,
charge only in a well-ventilated area, lift the superior
cover and open the battery plugs.

Follow the steps indicated in the battery manufac-
turer’s operating and safety manual (see the battery
maintenance section).

If the machine is equipped with GEL batteries (mainte-
nance free), follow the instructions indicated here below.
If the machine is used regularly:

Always keep the batteries connected to the battery
charger when the machine is not being used.

If the machine is not used for extended time periods:
Charge the battery during the night after the last
work period, and then disconnect the battery from
the battery charger.

Charge the battery during the night before using the
machine again.

Intermediate or incomplete charging while working
should be avoided.

If the machine is equipped with Pb-Acid batteries, use
a hydrometer to check the element liquid intensity
on a regular basis: if one or more elements are dis-
charged and the others fully charged, the battery has
been damaged and should be replaced or repaired
(refer to the battery service manual).

Close the element plugs and lower the superior cover.

5.4. SQUEEGEE ASSEMBLY

Slightly screw the two knobs ( Photo M - 6 ) into the
squeegee body and insert the squeegee into the slots
situated on the squeegee support.

Screw the two knobs ( Photo M - 6 ) in order to secure
the squeegee to the support.

Firmly insert the suction hose ( Photo M - 3) into the
pipe in the squeegee body.

5.5. SQUEEGEE DISASSEMBLY

Disconnect the suction hose from the squeegee body.
Unscrew the two knobs ( Photo M - 6 ) that secure the
squeegee to its support and pull the squeegee to free it.
5.6. SQUEEGEE BLADES DISASSEMBLY /
ASSEMBLY

Disassemble the squeegee from its support (see 6.5)
Unscrew the knobs ( Photo M - 4, Photo M - 6) placed
on the squeegee body and apply some pressure on
their bolts in order to push out the plastic support of
the squeegee blades from the squeegee body.

Tear off the rubber blades from the plastic support.

Assemble the new blades on the plastic support by
the means of the plastic pins that have to be fixed in
the holes placed the blades.

Push the plastic support of the squeegee blades into
the squeegee body and screw the knobs ( Photo M -4,
Photo M - 6) to secure it to the squeegee body.
Reassemble the squeegee to its support (see 6.4).

5.7.  SQUEEGEE ADJUSTMENT

The knob screw on the squeegee support ( Photo M
- 7) adjusts the squeegee’s inclination with respect to
the floor. The two red knobs on the sides, connected
to the rear wheels of the squeegee (Photo M- 2) are
to adjust the pressure of the squeegee to the floor.
When the squeegee is perfectly adjusted, the rear
squeegee blade, sliding as it moves, bends in all
points forming an angle of 45° with the floor.

As the machine operates (advances), the knobs ( Photo
M-2, Photo M- 7) can be used to adjust the inclination
and pressure of the squeegee blades on the floor.
Squeegee drying must be uniform along the entire
drying line: damp patches mean that drying is insuffi-
cient; turn the adjustment knobs to optimize drying.
5.8.  SPLASH GUARD ASSEMBLY/
DISASSEMBLY

The splash guard is attached to the brush plate by in-
terlocking on the plastic cover.

To remove the splash guard is sufficient to pull it
down until it detaches from the plastic cover.

To replace the splash guard,push it into the bottom
edge of the plastic cover from one end and continue
pushing up to the other end.

5.9. BRUSHASSEMBLY / DISASSEMBLY
A Never use the machine if the brush or the pad
holder with abrasive pad is not perfectly installed.

Assembly:

Make sure that the brush plate is raised; otherwise lift
it by following the instructions provided in the spe-
cific section.

Make sure that the ignition key on the control panel
is in OFF position.

Place the brush under the plate, taking care that the
coupling flange on the brush is under the metal cou-
pling of the machine.

Lower the brush plate and start the brush rotation
operating the brush motor switch and the brush op-
eration lever; the brush will couple automatically.

To assemble the pad holder follow the same procedure.
A Do not allow the length of the rows of brushes to
become lower than 1 cm.

A Do not allow the thickness of the abrasive disks to
become less than 1 cm.

Working with excessively worn brushes or excessively thin
abrasive disks may damage the machine and the floor.
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Regularly check the wear on these parts before start-
ing to work.

Disassembly or replacement:

Make sure that the brush plate is raised; otherwise lift
it by following the instructions provided in the spe-
cific section.

Make sure that the ignition key on the control panel is
in position OFF position.

While holding the brush with the hands under the
plate, turn it in the rotation direction while lowering
to release it from the metal coupling on the machine.
To disassemble the pad holder follow the same pro-
cedure.
5.10. FILLING AND DRAINING THE SOLUTION
TANK

A The temperature of the water or the detergent
should never exceed 50°C.

i Always empty the recovery tank ( Photo N - 4) be-
fore filling the solution tank ( Photo N - 3).

Tofill the tank:

- Pour into the tank the required quantity of the
chemical product, considering the percentage indi-
cated by the supplier, with reference to the full tank
capacity listed on the product sheet.

A Use only those products suitable for the floor and
the dirt to be removed.

- Pour water in the filling opening placed in the front
of the machine (Photo H - 2, Photo N - 2).

Leave 2 cm between the filling opening and the liquid
level. Do not fill beyond this point!

The machine was designed to be used with
non-foaming and biodegradable detergents made
specifically for scrubber-driers. The use of other
chemical products (such as sodium hypochlorite,
oxidizers, solvents or hydrocarbons) may damage or
destroy the machine.

- Follow the safety regulations specified in the relative
section and indicated on the detergent container.

- Contact the machine manufacturer to obtain a com-
plete list of available and suitable detergents.

- Do not leave the water hose unattended and insert
it completely into the tank: the hose might move and
get sensitive parts of the machine wet.

Close the tank with its foam plug.

To drain the tank:

- Unscrew and remove the transparent cap of filter /
regulator of the cleaning solution placed in the bot-
tom of the tank (Photo Q - 1) and wait for the com-
plete emptying.

- After draining, replace and tighten the cap.

5.11. DRAINING THE RECOVERY TANK

The dirty water must be drained in accordance with
national regulations.

The user is completely responsible for ensuring com-
pliance with such rules.

After the detergent solution is finished, always empty
the recovery tank ( Photo N - 3) before filling it again.
In general, the recovery tank can be emptied when-
ever required, and even during intermediate phases
of the work cycle.

The recovery tank volume is higher than the deter-
gent solution volume, therefore a potentially dan-
gerous situation for the suction motor should never
occur. In any case, a safety float ( Photo O - 1) will stop
the suction if the dirty liquid level is too high.

If water or foam starts leaking from under the
tanks for any reason, immediately turn off the suction
motor and empty the recovery tank.

To drain the tank:

Drive the machine to a suitable location to drain the
dirty water and preferably near a toilet or a sewer
drain (comply with the national regulations for waste
water disposal).

Turn off the machine and remove the key from the panel.
Detach the drain hose from the holder ( Photo B - 6,
D-6,F-7)and, keeping it high, unscrew the plug.
Lower the drain hose toward the selected drainage point.
The emptying operation can be interrupted quickly
and whenever required just by raising the drain hose.
Check how much dirt is still in the tank and, if nec-
essary, wash it inside through the inspection hole (
Photo O - 3).

Fully tighten the drain hose with the screw plug and
hang it on the support behind the machine. The drain
hose plug must be airtight, otherwise the subsequent
pressure loss will reduce drying efficiency.

SPECIFIC INSTRUCTIONS FOR THE USE OF
MODEL AC 230V

The AC 230V model machine may be turned on only
if the voltage indicated on the tag corresponds with
the available voltage and that the electrical outlet is
grounded (earthed).

Do not damage the feed cable; do not crush or pull oniit.
ATTENTION Make sure that the power cable does
not come into contact with the rotary brushes.

5.12.

ATTENTION !!! - The model AC 230V machine
has parts, which are connected to the current;
contact with these could cause grave injuries or
even death.

- Before executing any type of operation on the ma-
chine always disconnect it from the electrical source.
- Never touch electric cables that are defective or worn.
- Before gaining access to the electrical system it is
always necessary to disconnect the machine from
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the electrical source by removing the plug from the
socket-outlet.

- In the case of defective, damaged, or cracked electric
cables, replace immediately with authentic replace-
ment parts.

-The network of connections must be protected from
water spray.

- The patch cord for the connection of the machine to
the mains power must conforms to current safety rules.
- The electrical system to which the machine is con-
nected must be equipped with a cutout box.

- Itis absolutely forbidden to use the machine in prox-
imity to swimming pools or stretches of water.

EMERGENCY SITUATIONS

In case of emergency:

- Immediately disconnect the machine from the
power mains.

- Immediately apply proper first-aid.

If an accident should occur the machine must not be
put into operation until a technician authorized by
the manufacturer has examined it.

5.13. DRIVING THE MACHINE

Model AC 230V

- Connect the power cable of the machine ( Photo B -
1) to the power mains using a patch cord.

- Switch ON the general ON-OFF switch (Photo A - 1).
- Switch ON the brush motor switch ( Photo A - 2).

A The brush will start the rotation only when the
machine operator will operate the brush opera-
tion lever ( Photo B - 4).

- Switch ON the suction motor switch ( Photo A - 3).

- Lower the squeegee unit by using the lift/lower lever
(Photo B - 3)

- Lower the brush plate unit by using the lift/lower
lever (Photo B-2)

- Wash the floor moving forward slowly, pulling the
brush operation lever ( Photo B - 4); releasing the lever
the brush rotation will stop after few seconds.

A Remember to lift the squeegee before driving re-
verse to avoid damaging it.

Model DC 24V

- Verify that the battery connector placed in the back
of the machine (Photo D - 7) is connected.

- Put the ignition key ( Photo D - 1) in and turn ON
the machine.

- In the control panel, check the battery charge status
(Photo C-3)

- Switch ON the brush motor switch (Photo C- 1).
AThe brush will start the rotation only when the ma-
chine operator will operate the brush operation lever
(Photo D-2).

- Switch ON the suction motor switch ( Photo C - 2).

- Lower the squeegee unit by using the lift/lower lever
(Photo D -4)

- Lower the brush plate unit by using the lift/lower
lever (Photo D - 3)

- Wash the floor moving forward slowly, pulling the
brush operation lever ( Photo D - 2); releasing the
lever the brush rotation will stop after few seconds.

A Remember to lift the squeegee before driving re-
verse to avoid damaging it.

Model DC 24V with traction

- Verify that the battery connector placed in the back
of the machine (Photo F - 8) is connected.

- Put the ignition key ( Photo F - 1) in and turn ON the
machine.

- In the control panel, check the battery charge sta-
tus (Photo E - 1) and, if sufficient, select the running
speed wished (Photo E-3,E-4).

- Switch ON the brush motor switch ( Photo E - 5).

A The brush will start the rotation only when the
machine operator will operate the brush opera-
tion lever ( Photo F - 2).

- Switch ON the suction motor switch ( Photo E - 6).

- Lower the squeegee unit by using the lift/lower lever
(Photo F - 4)

- Lower the brush plate unit by using the lift/lower
lever (Photo F - 3)

- Wash the floor moving forward by pulling the trac-
tion lever ( Photo F - 2) up or push the traction lever
down to reverse traction; releasing the lever the trac-
tion will stop immediately and brush rotation will
stop after few seconds.

/A Remember to lift the squeegee before driving re-
verse to avoid damaging it.

5.14. WORK METHOD

5.14.1. PREPARATION AND WARNINGS

Remove any loose solid residue from the surface to be
treated (using suitable tools, such as vacuum clean-
ers, sweepers, etc.). It this is not done, the solid dirt
might prevent the squeegee from operating correctly,
reducing drying efficiency.

Only trained personnel can drive this machine.

5.14.2. BATTERY CHARGE LEVEL CONTROLS

The sequence of lights of the battery charge control
(Photo C - 3, E - 1) progressively turns off until the
battery is discharged . When the red light turns on (
Photo C - 3C, E - 1C), turn off the brush motor, close
the detergent solution outlet, finish drying the small
residual moisture and go to the battery charging area
to charge the battery.

A The batteries may be irreparably damaged if the
residual charge level drops too low (see the battery
operating manual). Do not force the battery discharge
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beyond the safety limits, turning the key off and on or
in any other manner.

5.14.3. DIRECT SCRUBBING OR FOR SLIGHTLY
DIRTY SURFACES

Scrubbing and drying in a single pass.

Prepare the machine as previously described and use

it as described in paragraph 6.13.

1= Never use the machine without the detergent solu-

tion: the floor might be damaged.

5.14.4. INDIRECT SCRUBBING OR FOR VERY
DIRTY SURFACES

Scrubbing and drying in various passes.

Prepare the machine as previously described.

First set of operations:

Wash the floor as described in paragraph 6.13, with-
out drying the floor

Allow the detergent solution to work on the dirty
floor according to what is indicated in the information
relative to the detergent used.

Second set of operations:

Proceed as explained in the previous “Direct Washing”
paragraph (6.14.3) to also proceed with drying the floor.
A Never use the machine without the detergent solu-
tion: the floor might be damaged.

5.14.5. POST-SCRUBBING OPERATIONS

Close the detergent solution outlet.

Lift the brush unit and turn off the brush motor.
After having completely dried any traces of water
on the surface, wait a few seconds and then lift the
squeegee and turn off the suction motor.

Move to a suitable location to drain the tanks; empty
and clean the tanks (as described in 6.11).

Turn off the machine using the key and remove it
from the control panel.

If necessary, charge the battery (see the relative section).

6. MAINTENANCE INFORMATION

Turn the key, remove it from the control panel and
disconnect the battery from the machine wiring.

= All work on the electrical system as well as all main-
tenance and repair operations (especially those not
explicitly described in this manual) should be carried
out only by authorized service centers or by special-
ized technical personnel who are experts in the sector
and in the pertinent safety regulations.

Performing regular maintenance on the machine, and
carefully following the manufacturer’s instructions,
is the best guarantee for obtaining the best perfor-
mances and extended machine service life.

6.1.  TANKS

Drain the two tanks as described in the relative sections.
Remove any solid dirt by filling and draining the tanks
until all dirt has been eliminated: use a washing hose
or similar tool to do this.

A Water hotter than 50°, a high-pressure cleaner or
excessively powerful sprays may damage the tanks
and the machine.

Leave the plugs of the tanks open (only while the ma-
chine is not being used) so that they can dry and thus
prevent the formation of foul odors.

6.2.  SUCTION HOSE

Detach the suction hose from the squeegee (Photo M - 3).
Now you can wash the hose and remove any obstruc-
tions.

Firmly insert the hose on the squeegee body.

6.3. SQUEEGEE

A Do not handle the squeegee with bare hands: wear
gloves and any safety clothing needed to carry out
the operation.

Detach the squeegee from the machine and clean it
under running water using a sponge or a brush.
Check the efficiency and the wear on the strips in con-
tact with the floor. They are designed to scrape the
film of detergent and water on the floor and to isolate
that portion of the surface to enhance the vacuum of
the suction motor: this ensures that the machine will
dry very efficiently. Working constantly in this manner
tends to round or to deteriorate the sharp edge of the
strip, thus reducing drying efficiently. This is why the
squeegee strips must be replaced.

To replace the worn blades, follow the instructions in
the relative section. Turn the blades around to wear
down the other sharp corners or to install new ones.

6.4. ACCESSORIES

Remove and clean the brushes or the scraper disks.
A To avoid damaging the floor and the machine,
carefully check if foreign matter, such as metallic
parts, screws, chips, cords or similar items, has be-
come jammed.

Check that the brushes are flat as they work on the
surface (check for any irregular wear on the brushes
or on the abrasive disks). If necessary, adjust the slant
of the action on the floor.

Use only the accessories recommended by the manu-
facturer: other products may reduce operating safety.

6.5.  MACHINE BODY

Use a sponge or a soft cloth to clean the exterior of
the machine and, if necessary, a soft brush to elim-
inate tough dirt. The machine’s shockproof surface
is rough to make it harder to see scratches caused
during use. However, this does not make it easier to
remove tough stains on the surface. It is prohibited to
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use steam machines, hoses with running water and
high-pressure cleaners.

6.6. BATTERIES

PB-Acid batteries

Carry out maintenance operations in accordance with
the manufacturer’s instructions and with all the other
instructions provided in this manual.

Exposing the element plates (not completely im-
mersed in the acid solution) will lead to rapid oxida-
tion and irreparably reduce the element’s operating
capacities.

An overflowing acid solution may corrode the machine.
Use battery chargers recommended by the manufac-
turer and, in any case, those that are suitable for the
type of battery to be charged.

Always charge batteries in well-ventilated rooms:
there is an explosion risk!

Always charge batteries in well-ventilated rooms,
there is a risk of explosion!

The use of gel or maintenance-free batteries is highly
recommended.

GEL batteries

Carry out maintenance operations in accordance with
the manufacturer’s instructions and with all the other
instructions provided in this manual.

Use only those battery chargers recommended by the
manufacturer.

If the batteries are not used, in either case, for an ex-
tended period of time, disconnect them and restore
the charge within the time limits specified for the
type of battery used (generally and as a precaution,
no more than 3 months for Pb-acid/GEL/AGM batter-
ies, 6 months for Li-ion batteries).

The manufacturer accepts no liability for damage to
batteries caused by failure to follow this procedure.

6.7. THERMAL BREAKERS

The machine is equipped with electric protection
devices on the main operating components to avoid
costly malfunctions.

Thermal breakers are installed to protect the drive
motor wherever foreseen and the brush motor.
When one of these breakers trips automatically, the
disabled function can be reactivated by fully depress-
ing the button of the breaker.

When the thermal breakers trip, especially when the
machine is used during the first few weeks, it might
not be caused by actual machine malfunctions. How-
ever, a specialized technician should check the device
if the relative breaker continues to trip.

6.8.  PERIODIC MAINTENANCE

For all the operations described herein, refer to the in-
structions and detailed warnings in the relative sections.

6.9. RECOMMENDED SPARE PARTS

You'll always be able to use your machine as effi-
ciently as possible by maintaining a stock of the most
common consumable materials and by scheduling
routine and extraordinary maintenance. Contact your
dealer for a list of these spare parts.

7. OPERATING CHECKS

7.1. PROBLEM SOLVING GUIDE

These indications make it easier to understand the
underlying causes of some problems based on spe-
cific type of inconvenience. For the type of corrective
action to take please refer to the specific sections de-
scribed below.

7.1.1. THE MACHINE DOESN'T WORK

@ The key isn't inserted or correctly turned.

© Insert and turn the key to position ON.

® The battery connector is disconnected or poorly
attached to the main wiring connector.

© Firmly connect the two connectors.

@ The machine is charging.

© Complete the charging operation.

® The batteries are discharged.

© Charge the batteries.

7.1.2. THE MACHINE DOESN'T MOVE

@ The traction lever is in neutral position.

© Select a traction direction by pulling or pushing the
traction lever.

® The floor slope is too high.

© Push manually the machine to the upper floor level.
@The thermal protection of the traction motor is tripped.
© Stop the machine and rest it for 5 minutes, the push
the thermal breaker button.

® The batteries are discharged.

© Charge the batteries.

7.1.3. THE BRUSH DON'T ROTATE

® The brush motor switch is not selected.

© Press the button to activate the brushes.

@ The brush motor thermal breaker tripped; the
motor overheated.

© Troubleshoot the cause (cords or similar items that
impede movement, surface too rough, etc.) and press
the reset breaker (the first from the top).

® The transmission belt is broken.

© Replace it.

® The motor relay or the brush motor is broken.

© Replaceiit.

7.1.4. NOTENOUGH ORTOO MUCH DETERGENT
® The detergent solution tank is empty.
© Fill the detergent solution tank after having emp-
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When needed | Aftereveryuse | Weekly | Monthly

Remove and wash the squeegee

X

Drain the recovery tank

Drain, rinse with clean water or sanificate the recovery tank

Charge the batteries

Check the acid level in the battery cells (if batteries are not maintenance-free)

Remove brushes and check for brush wear, foreign bodies and wrapped belts

Verify the machine general conditions.

X | X | X|X]| X

Verify that suction hose and conduct are free from obstructions

Check the wear of the squeegee rubber blades

Open and clean the solution water filter

Clean the brush plate, squeegee support and squeegee

Check the lifting/lowering of the brush plate.

Check the lifting/lowering of the squeegee.

Grease the moving parts.

Check the control cable for the opening of the solution water tap.

X | X| X | X| X

cal brake, operator safety switch, etc).

Verify the security devices (emergency switch, mechanical or electromechani-

Descale water hoses.

tied the recovery tank.

®The flow adjustment lever is closed or almost closed.
© Adjust/increase the detergent solution outlet flow
as required.

®The detergent feed conduit is clogged in some point.
© Clean out the conduit by removing the dirt.

7.1.5. NOSUCTION

®The suction hose is not connected to the squeegee.
© Connect it correctly.

@ The suction hose or the squeegee conduit are clogged.
© Clean out and remove any obstructions from the
conduits.

@ The suction motor is turned off.

© Activate it.

@ The recovery tank is full.

© Empty it.

® The suction motor is not receiving electric power
or is burned.

© Check the connections and, for the latter case,
replace the motor.

7.1.6. INSUFFICIENT SUCTION
® The recovery tank drain hose plug is not perfectly

closed.

© Close it correctly.

® The suction hose, the squeegee conduit or the
inspection compartment is clogged.

© Clean out and remove any obstructions from the
conduits.

7.1.7. THE BRUSH MOTOR OR THE SUCTION
MOTOR DOESN'T STOP

© Stop the machine, cutting off the main power sup-

ply and disconnecting the main battery connector,

and contact the technical service centre.

7.1.8. THE SQUEEGEE DOESN'T CLEAN OR DRY
EFFICIENTLY

® The squeegee blades are worn or are dragging

solid dirt.

© Replace or clean them.

® The squeegee adjustment is not correct; the ad-

vancement must be exactly perpendicular to the run-

ning direction.

© Adjust the squeegee.

®The suction hose or the squeegee conduitare clogged.

© Clean out and remove any obstructions from the
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conduits.

7.1.9. THEBATTERY CHARGER DOESN'T WORK
® The battery charge doesn't start .

© Check that the battery charger is connected to the
battery. Consult the battery charger manual.

7.1.10. THE BATTERIES DO NOT CHARGE OR DO
NOT HOLD A CHARGE

® At the end of the charging process, the battery is

not correctly charged (see the battery manufacturer’s

instruction-maintenance manual)

© Check the battery charger error message and check

the data indicated on the display (see the battery

charger’s instruction manual).

® The batteries are new and do not generate 100% of

the rated performances.

©The accumulator reaches the maximum perfor-

mance after 20-30 complete charge cycles.

® The electrolyte has evaporated and does not com-

pletely cover the plates.

© Check the battery manufacturer’s use and mainte-

nance manual.

@ There are significant differences in density among

the various elements.

© Replace the damaged battery.

Always consult the battery and battery charger use
and maintenance manual. If this does not solve the
problem, contact the authorised technical service
centre.

The manufacturer CANNOT solve problems caused
by using batteries and battery chargers that were
not directly supplied.

8. CONDITIONS OF WARRANTY

All our appliances are subjected to rigorous tests and
are covered by warranty against material or manufac-
turing defects for a period of 12 months. The warranty
comes into effect from the date of purchase. The date
of purchase is the date indicated on the receipt issued
by the Reseller when the appliance is consigned. The
manufacturer shall repair or replace any faulty parts
free of charge during the period covered by the war-
ranty. Any defects, which cannot be clearly attributed
to material or manufacturing defects shall be exam-
ined by one of our Technical Service Centres or at our
factory and charged in accordance with the outcome.
The following are anyhow not covered by the war-
ranty: accidental damage during transportation or
handling, accidental damage caused by negligence
or unsuitable conduct, damage due to incorrect or
improper uses or installations which do not conform
with the warnings included in the instruction man-
ual, and anyhow due to unusual events which do
not depend on the running or use of the appliance.
Appliances requiring repair must be delivered at the
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Technical Service Centre complete with all their orig-
inal accessories together with proof of purchase. If
the appliance has been repaired or tampered with by
unauthorised third parties, the warranty shall be con-
sidered null and void. The warranty shall also be con-
sidered null and void if the user is not able to produce
an original (legible and complete) document proving
purchase or if it not possible to read the appliance
serial number located on the frame. The appliance
shall not be replaced and the warranty shall not be
extended once the appliance has been affected by a
fault. Repairs shall be carried out at one of our Au-
thorised technical Service Centres or at our factory.
Appliances for repair must be sent carriage free, that
is, the user shall pay and be responsible for carriage.
The warranty does not cover the cleaning of working
parts, any scheduled maintenance nor the repair or
replacement of parts subject to normal wear and tear.
The manufacturer shall not be held liable for damage
to persons or things caused by any installation which
does not comply with the instructions in the manual
or faulty use of the appliance.

8.1. SCRAPPING OF THE MACHINE

If the machine will no longer be used, remove the
batteries and dispose of them in accordance with the
eco-compatibility regulations as set forth in European
standard 2013/56/EU or deposit them in an author-
ised collection centre.

To dispose of the machine, comply with the current
laws where it is used:

- disconnect the machine from the mains and clean it
after emptying any liquids;

- separate the machine into groups of homogeneous
materials (plastics in accordance with the recycling
symbol, metals, rubber, packing). For parts containing
different materials, contact the competent authorities;
Each homogeneous group must be disposed of in ac-
cordance with recycling laws.

In addition, it is recommended to eliminate those
parts of the machine that may be dangerous, espe-
cially for children.

8.2.  DISPOSAL (WEEE)
As the owner of electrical or electronic equip-
ment, the law (in accordance with the EU Di-
rective 2012/19/EU on waste from electrical
and electronic equipment and the national
laws of the EU Member States that have imple-
mented this Directive) prohibits you from disposing
of this product or its electrical / electronic accessories
as municipal solid waste and obliges you to make use
of the appropriate waste collection facilities.The prod-
uct can be disposed of by returning it to the distribu-
tor when a new product is purchased. The new
product must be equivalent to that being disposed of.
Disposing of the product in the environment can



cause great harm to the environment itself and
human health.

The symbol in the figure indicates the urban waste
containers and it is strictly prohibited to dispose of
the equipment in these containers. Non-compli-
ance with the regulationtis spulated in the Directive
2012/19/EU and the decrees implemented in the var-
ious EU Member States is administratively punishable.
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1. GENERALITES

1.1. BUT DU MANUEL

Afin de faciliter la consultation et la lecture des argu-
ments qui vous intéressent, reportez-vous au sommaire
au début de la section correspondant a votre langue.
Ce manuel a été rédigé par le fabricant et fait partie
intégrale de I'équipement de la machine. Il doit étre
conservé en tant que tel pendant toute la vie de la
machine jusqu'a sa mise au rebut.

Le client doit vérifier si le personnel préposé a la
conduite de la machine a bien lu et assimilé le
contenu de ce manuel afin de respecter scrupuleuse-
ment les instructions qu'il reporte.

Seule I'observation constante des prescriptions four-
nies dans ce manuel permettra d'obtenir les meil-
leurs résultats du point de vue de la sécurité, des
performances, de 'efficacité et de la longévité de la
machine en votre possession. Le non-respect de ces
régles peut provoquer des dommages a'homme, a la
machine, a la surface lavée et a 'environnement qui
ne pourront en aucun cas étre imputés au fabricant.
Ce manuel décrit de facon détaillée la machine et
fournit des indications et des descriptions concernant
exclusivement les batteries et le chargeur de batteries
(optionnels) mis a la disposition par le fabricant.

Les batteries et le chargeur de batteries sont des compo-
sants essentiels pour compléter la machine. lls en condi-
tionnent le fonctionnement en termes d'autonomie et
de performances. Seule la juste combinaison entre les
deux accessoires (batteries et chargeur de batteries) per-
met d'obtenir le maximum des performances et d'évi-
ter de grosses pertes d'argent. Pour plus de détails a ce
sujet, veuillez vous reporter aux manuels spécifiques des
batteries et du chargeur de batteries.

Le chargeur de batteries et les batteries que nous pré-
conisons (optionnels) assurent la meilleure compati-
bilité avec la machine et garantissent, en plus d'une
exceptionnelle polyvalence (chargeur de batteries)
des standards de qualité et des performances qui
placent cette autolaveuse au sommet de sa catégorie.
1.2.  TERMINOLOGIE ET LEGENDE DES
SYMBOLES REDACTIONNELS

Pour une plus grande clarté et souligner de fagon
adéquate les différents aspects des instructions dé-
crites, on a eu recours a des termes et a des symboles
rédactionnels définis et illustrés ci-dessous:

- Machine. Cette définition remplace la désignation
commerciale a laquelle se référe ce manuel.

- Opérateur. la (les) personne(s) chargée(s) d'instal-
ler, de faire fonctionner, de régler, d’entretenir, de
nettoyer, de dépanner, de transporter une machine.
- Technicien. Ce sont les personnes qui possédent
I'expérience, la préparation technique, la connais-
sance législative et normative permettant d'effectuer
toutes les interventions nécessaires avec la faculté de
reconnaitre et de prévenir les risques potentiels pen-

dant I'installation, la manutention et I'entretien de la
machine.

- SYMBOLE INDICATION Ce sont des informations
particuliérement importantes pour ne pas endom-
mager la machine.

A - SYMBOLE ATTENTION Ce sont des informa-
tions extrémement importantes afin de prévenir de
sérieux dommages a la machine et au milieu dans
lequel elle opére.

- SYMBOLE DE DANGER Ce sont des informa-
tions vitales afin d'éviter de graves (ou extrémes)
conséquences a la santé des personnes et de sérieux
dommages a la machine et au milieu dans lequel on
opeére.

I>. Pente maximale de la zone de travail 2%
(Pente maximale de la zone de transport 10%)

Poids total prét a I'emploi

w== Puissance del’entrainement de la brosse

% Puissance de la turbine d’aspiration

1.3. IDENTIFICATION DE LA MACHINE
La plaquette d'identification appliquée sous le ta-
bleau de bord, reporte les informations.

14. USAGE PREVU

Cetappareil convient a un usage industriel, par exemple
dans le cadre d’hétels, d'écoles, d'hopitaux, d'usines, de
magasins, de bureaux et d'agences de location.

La machine en question est une autolaveuse pour
sols: elle a été concue pour le lavage et I'aspiration de
liquides de sols plats, rigides, aplanis, lisses ou modé-
rément rugueux, uniformes et libres d'obstacles dans
des environnements civils et industriels. Tout autre
usage est interdit. Vous étes priés d'observer atten-
tivement les informations sur la sécurité reportées
dans ce manuel.

L'autolaveuse distribue sur la surface a traiter une
quantité de solution (réglable opportunément) d'eau
et de détergent tandis que les brosses éliminent la
saleté du sol. Grace a l'unité d'aspiration dont elle est
équipée, elle peut sécher parfaitement en un seul
passage les liquides et la saleté a peine éliminés par
les brosses frontales a travers le suceur.

En associant opportunément un détergent pour le
nettoyage avec les différents types de brosses (ou
disques abrasifs) disponibles, la machine est en me-
sure de s'adapter a tous les types de sols et de saletés.

1.5.  MODIFICATIONS TECHNIQUES

Dans un souci d'amélioration constante, le fabricant
se réserve le droit d'apporter, sans aucun préavis, des
modifications techniques sur la machine. Pour cette
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raison, certains détails de la machine en votre pos-
session pourraient étre différents des indications et
ddes illustrations reportées dans ce manuel, sans que
pour autant, les informations et la sécurité en soient
compromises.

2, INFORMATIONS SUR LA SECURITE

2.1.  REGLES IMPORTANTES

1= Lisez attentivement ce manuel avant de procé-
der aux opérations de mise en route, utilisation,
entretien ou n'importe quelle autre intervention
sur la machine.

A Observez rigoureusement toutes les prescrip-
tions contenues dans ce manuel et dans ceux rela-
tifs aux batteries et au chargeur de batteries (avec
une attention particuliére aux prescriptions repor-
tant le symbole d'attention et de danger.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dégats a des personnes ou a des biens provoqués
par le non-respect desdites prescriptions.

A Cette machine doit étre alimentée uniquement
avec une basse tension de sécurité qui correspond
a l'annotation indiquée sur l'autocollant technique.
w Avant d'utiliser la machine, vérifiez 'emplacement
de chaque composant.

A La conduite de la machine doit étre exclusivement
confiée a un personnel spécialement formé, ayant
fait preuve de son aptitude et qui aura été expres-
sément chargé de sa conduite. Pour prévenir toute
utilisation intempestive, la machine doit étre remisée
dans un endroit inaccessible a des tierces personnes
et apres d'avoir retiré la clé de contact.

A Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des
personnes (y compris des enfants) avec des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou man-
quant d'expérience et/ou de connaissances.

- Les enfants doivent étre surveillés pour s'assurer
qu'ils ne jouent pas avec l'appareil

A Cette machine est uniquement destinée a 'usage
pour lequel elle a été congue. Evaluez le type d'édi-
fice dans lequel vous opérez et observez scrupuleu-
sement les regles et les conditions de sécurité quiy
sont en vigueur.

Il est interdit d'utiliser la machine dans des lieux
insuffisamment éclairés, dans des environnements a
risque de déflagrations, en présence de saleté nuisible
alasanté (poussiéres nocives, gaz, etc.), sur des routes
ou des passages publics ni a I'extérieur en général.
A La plage de température d'exercice prévue est
comprise entre +4°C et + 35°C. La machine doit étre
remisée dans un endroit sec et non corrosif ou la tem-
pérature doit étre comprise entre + 10°C et + 50°C.

Le taux d'humidité prévu pour la machine dans n'im-
porte quelle condition d'exercice doit étre compris
entre 30% et 95%.

Il est interdit d'aspirer des liquides, des gaz, des
poudres séches, acides et solvants (ex. diluants

pour vernis, acétones, etc.) méme s'ils sont dilués.
Il est aussi interdit d'aspirer des liquides inflam-
mables ou explosifs (ex. essence, huile combus-
tible, etc.) de méme que des objets en flammes ou
incandescents.

A llestinterdit d'utiliser 'autolaveuse sur des déclivi-
tés ou des rampes dépassant 2%.

En cas de déclivités légeres, manceuvrez toujours
avec prudence, sans faire demi-tour ni de manceuvres
transversales.

En cas de transport sur des déclivités plus élevées
(pente maximale de la zone de transport 10%.),
manceuvrez toujours avec prudence en évitant les
accélérations incontrolées et prévenir le capotage.
Conduisez a petite vitesse. Les rampes et/ou les
marches doivent étre affrontées avec les brosses et le
suceur soulevées.

A La machine ne doit jamais étre garée sur un sol
en pente.

= La machine ne doit jamais étre laissée sans sur-
veillance avec la clé de contact connectée. Avant de
quitter la machine, il faut toujours deconnecter et
retirer la clé de contact, couper l'arrivée de courant
et prendre les mesures pour la protéger contre toute
manoeuvre accidentelle.

Faites tres attention aux tierces personnes et en
particulier aux enfants présents dans I'environnement
de travail.

A llestinterdit d'utiliser la machine pour le transport
de personnes ou d'objets ou la traction de charges. Il
est interdit de tracter la machine.

= || est interdit d'utiliser la machine pour y poser des
charges sous aucun motif. Il est aussi interdit d'obs-
truer les ouvertures de ventilation et d'évacuation de
la chaleur.

Al est interdit de démonter ou de modifier les dis-
positifs de sécurité.

A Le port de I'équipement de protection individuelle
est obligatoire: tablier ou combinaison, chaussures
antidérapantes et imperméables, gants en caout-
choug, lunettes et oreillettes de protection, masque
pour la protection des voies respiratoires. Enlevez les
bijoux, la montre, la cravate ou tout autre accessoire
qui pourrait étre happé pendant I'utilisation de la ma-
chine et provoquer de graves accidents.

A Il est interdit de mettre les mains dans les piéces
en mouvement.

w N'utilisez pas de détergents différents de ceux
préconisés et suivez le mode d'emploi reporté sur
les fiches de sécurité. Le détergent doit étre rangé
dans un endroit inaccessible aux enfants. En cas de
contact avec les yeux, rincezimmédiatement et abon-
damment avec de I'eau. En cas d'ingestion, consultez
immédiatement un médecin.

Vérifiez si les prises de courant pour I'alimentation du
chargeur de batteries sont branchées a une mise a la
terre et si elles sont protégées par des disjoncteurs
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thermiques et différentiels.

Si la machine est équipée de batteries au gel, le
réglage de l'indicateur de charge situé sur le tableau
de commande est fondamental. Pour ce réglage,
adressez-vous a votre revendeur ou reportez-vous au
paragraphe correspondant dans le manuel de mode
d'emploi de la machine.

A Le mode d'emploi du fabricant des batteries doit
étre suivi rigoureusement ainsi que la législation en
la matiére. Les batteries doivent toujours étre propres
et séches dans le but de prévenir les courants de dis-
persion superficielle. Protégez les batteries contre les
impuretés, comme la poudre métallique.

Ne posez pas d'outils sur les batteries : danger de
court-circuit et d'explosion.

A Suivez scrupuleusement les instructions de sécu-
rité en manipulant I'acide pour batteries.

En cas de champs magnétiques particulierement élevés,
évaluez |'effet éventuel sur I'électronique de controle.
Ne lavez jamais la machine en dirigeant des jets d'eau
dessus.

i Les eaux résiduelles contiennent du détergent,
du désinfectant, de I'eau, de la matiére organique et
inorganique récupérés pendant les phases de travail:
elles doivent étre traitées selon la législation locale en
la matiere.

A Débranchez immédiatement la machine en cas de
panne ou de dysfonctionnement. N'y touchez pas et
faites appel a un centre de service aprés-vente agréé.
Toutes les opérations d'entretien ou de change-
ment des accessoires doivent étre effectuées dans un
endroit bien éclairé et seulement apres avoir débran-
ché la machine de I'alimentation électrique en ayant
débranché le connecteur des batteries.

i Les interventions sur le circuit électrique et toutes
les opérations d'entretien (en particulier celles qui ne
sont pas décrites dans ce manuel) doivent étre effec-
tuées aupres de centres de service aprés-vente agréés
ou par des techniciens spécialisés informés sur la lé-
gislation en vigueur en matiere de sécurité.

w En cas de réparation, utilisez seulement des pieces
de rechange d'origine car elles offrent la certitude que
I'appareil puisse fonctionner en toute sécurité et sans
inconvénient. N'utilisez jamais de piéces récupérées
sur d'autres machines.

Ar= Avant toute utilisation, vérifiez la machine, en
particulier I'état du cable de recharge des batteries
et du connecteur. En cas de mauvaises conditions,
n'utilisez la machine sous aucun motif et faites appel
a un centre de service aprés-vente pour la réparation.
= Eteignezimmédiatement le moteur d'aspiration en
cas de débordement de mousse ou de liquide.

i | a machine n'a pas été congue pour le lavage de
sols en tissu comme la moquette, les tapis, etc. L'uti-
lisation de cires, shampooings moussants ou des
dispersions le long des tuyaux peut endommager
sérieusement la machine ou obstruer lesdits tuyaux.

2.2. EMISSION SONORE ET VIBRATIONS
Pour les informations relatives au bruit et aux vibra-
tions voir la derniére page.

3. INFORMATIONS SUR LA MANUTENTION
3.1.  MANUTENTION DE LEMBALLAGE

A Assurez-vous d'avoir solidement ancré la machine
emballée avant de procéder a sa manutention afin de
prévenir tout capotage ou chutes éventuelles.

Le chargement/déchargement des camions doit s'ef-
fectuer sous un éclairage adéquat.

La machine emballée doit étre manutentionnée avec
des engins adaptés en veillant a ne pas endommager/
heurter I'emballage. Ne le renversez pas et posez-le a
terre en procédant avec douceur et prudence.

= Ces indications sont aussi valables pour les batte-
ries et le chargeur de batteries.

3.2, CONTROLE A LA RECEPTION

= Au moment de la réception de la marchandise
(machine, batteries ou chargeur de batteries), vérifiez
avec attention I'état de I'emballage et de son contenu.
En cas de dégats apparents, réceptionnez la marchan-
dise "sous réserves" en les mentionnant sur le bulletin
de livraison.

3.3. DEBALLAGE

A Endossez I'équipement de protection individuelle
et utilisez les outils adéquats pour limiter les risques
d'accident.

Procédez de la fagon suivante s'il s'agit d'un embal-
lage en carton:

- coupez les feuillards en plastique avec des ciseaux
ou autre instrument tranchant,

- enlevez le carton en tirant par le haut,

- enlevez les sachets et vérifiez le contenu (manuel de
mode d'emploi et d'entretien, connecteur pour char-
geur de batteries),

- enlevez les éléments de fixation qui fixent la ma-
chine a la palette,

- déballez les brosses et le suceur,

- déchargez la machine (en la faisant reculer) de la
palette en interposant une rampe d'acces entre le sol
et la palette.

Procédez de la fagon suivante s'il s'agit d'une caisse
en bois :

- démontez toutes les cloisons en bois en commen-
cant par la supérieure,

- enlevez la housse de protection de la machine,

- enlevez les éléments de fixation qui fixent la ma-
chine a la palette,

- déballez les brosses et le suceur,

- déchargez la machine (en la faisant reculer) de la
palette en interposant une rampe d'acces entre le sol
et la palette.
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Procédez de la méme facon pour déballer le chargeur
de batteries optionnel (en le tirant par le haut avec
les poignées prévues a cet effet) et les batteries op-
tionnelles.

Eloignez tous les éléments d'emballage, puis montez
les accessoires et les batteries selon le paragraphe
spécifique.

Il est conseillé de garder tous les éléments d'embal-
lage car ils peuvent étre réutilisés pour transporter
la machine a un autre endroit ou aupres d'un centre
de service aprés-vente agréé. Sinon ils devront étre
éliminés conformément a la législation en vigueur en
la matiere.

3.4. MANUTENTION DE LA MACHINE,

DES BATTERIES ET DU CHARGEUR DE
BATTERIES

A Ne manutentionnez jamais la machine avec un
chariot élévateur car son chassis n'a pas été congu
pour supporter un levage direct.

Avant de manutentionner la machine il faut:

- vider le réservoir de I'eau sale et le réservoir de la
solution détergente,

- démonter le suceur et les brosses ou les entraineurs,
- débrancher et enlever les batteries.

Placez la machine sur la palette d'origine ou sur une
autre de portée et dimensions suffisantes en vous ai-
dant d'une rampe d'accés.

Fixez solidement la machine et le suceur a la palette
avec des fixations métalliques ou autres adaptés au
poids des éléments.

Levez la palette avec la machine pour la charger sur
le camion.

Fixez solidement la machine et la palette avec des
cordes a la caisse du camion.

Si vous disposez d'engins de transport privés avec
rampes d'acces, vous pouvez pousser directement la
machine dessus sans palette. Il faudra cependant pro-
téger la machine et ses composants contre les heurts
violents, I'numidité, les vibrations et les manceuvres
brusques pendant le transport.

Les caissons des batteries sont dotés d'ouvertures
pour assurer la prise d'outils de manutention.

& La manutention ou l'introduction (dans le loge-
ment de la machine) des batteries doit étre effectuée
par des manutentionnaires spécialisés et des engins
adéquats (cables, pitons, etc.) ayant une portée suf-
fisante. Manutentionnez les batteries en suivant les
mémes instructions que pour la machine ainsi que
les indications reportées dans le manuel spécifique
du fabricant.

Le chargeur de batteries peut étre manutentionné
verticalement ou horizontalement sur les supports
dont il est équipé en suivant les mémes instructions
que pour la machine ainsi que les indications repor-
tées dans le manuel spécifique du fabricant.

4, INFORMAZIONI TECNICHE
4.1.  INFORMATIONS TECHNIQUES
4.1.1. BATTERIES

Indépendamment du type de fabrication, les per-
formances d’'une batterie sont indiquées avec une
capacité se référant toujours a une durée de dé-
charge. Un autre paramétre important est le nombre
de décharges possibles. La capacité est exprimée en
Ampeére/heure (Ah), tandis que la durée de décharge
est généralement de 20 heures (C20 ou 20h ou n'est
pas expressément indiqué) ou 5 heures (C5 ou 5h) Les
cycles de décharge/recharge indiquent le nombre de
fois que la batterie supporte la recharge dans les meil-
leures conditions, c'est a dire la vie utile de la batterie
en respectant toutes les mesures prévues. Par consé-
quent, la capacité d’'une méme batterie varie en fonc-
tion de I'utilisation plus ou moins rapide du courant.
C'est pour cette raison que les valeurs de la capacité
exprimées en C5 ou C20 varient aussi sensiblement. Il
est essentiel de tenir compte de ces facteurs au mo-
ment de faire la comparaison entre les batteries que
nous offrons et les autres disponibles sur le marché.
Cette machine peut étre équipée de deux types de
batteries différents:

- Batteries a modules blindés tubulaire au Pb-Acide:
elles requiérent le contréle périodique du niveau de
I'électrolyte dans chaque élément!

/A Un élément non recouvert par la solution acide
s'oxyde en 24 heures et les performances dudit
élément sont compromises de facon permanente.
Reportez-vous au manuel des batteries afin de pré-
venir tout risque physique et économique.

- Batteries a modules au gel: elles ne requiérent pas
d’entretien ni d'environnement particulier pour la re-
charge (car elles némettent pas de gaz nocifs), elles
sont donc fortement conseillées.

A |l n'est absolument pas dit que les batteries et le
chargeur de batteries ayant les mémes caractéris-
tiques techniques que ceux que nous proposons
donnent des résultats analogues, seule une parfaite
compatibilité entre ces éléments (batteries au Pb-
Acide, batteries au gel et chargeur de batteries) ga-
rantit les performances, la vie utile, la sécurité et la
valeur de l'investissement.

4.1.2. PREPARATION DES BATTERIES

A Les caractéristiques techniques des batteries utili-
sées doivent correspondre a celles indiquées dans le
paragraphe des informations techniques. L'utilisation
de batteries différentes peut endommager sérieuse-
ment la machine ou requérir des recharges plus fré-
quentes.

Pendant l'installation ou toute autre manipulation
des batteries, l'opérateur doit endosser I'équipement
de protection individuelle afin de prévenir les ac-
cidents. Il devra opérer loin de flammes nues, sans
court-circuiter les poles des batteries, ni provoquer
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détincelles. Il est interdit de fumer.

Les batteries sont livrées remplies de solution acide
(pour les batteries au Pb-Acide) et prétes a I'emploi.
Suivez les instructions contenues dans le manuel des
batteries, en particulier les consignes de sécurité et le
mode d'emploi.

Se référer au manuel correspondant du fabricant fourni.

4.1.3. INSTALLATION DES BATTERIES

Pour insérer les batteries dans le logement ( Photo | -
2) il faut abaiser le plateau de brosse;

pour accéder au logement des batteries il faut tirer le
levier d'ouverture (Photo G - 1) et soulever le réservoir
d’eau sale (Photo N - 3)

- détacher la clip (Photo | - 1);

Insérer les batteries dans ses logements ( Photo | - 2)
en contrdlant attentivement que celles ci étaient en
parfait état.

4.1.4. BRANCHEMENT DES BATTERIES

A Ces opérations doivent étre effectuées par un per-
sonnel spécialisé.

Effectuer l'installation et le chargement des batteries
dans un lieu aéré et sec, loin de sources de chaleur et de
substances corrosives. S'assurer de la correspondance
des tensions entre batteries et chargeur. Protéger le ré-
seau avec un interrupteur du type retardé ou un fusible
de charge supérieure a I'absorption maximum du char-
geur. Respecter la polarité de la prise batterie.

- Débrancher le connecteur Anderson du cablage des
batteries du connecteur Anderson du cablage de la
machine (Photo D - 7) ( Photo F - 8). Tirer toujours sur
le connecteur méme, jamais sur le fil.

La photo H montre le schema de conexion du bran-
chement des batteries pour les modeles B - BT.
Branchez le cablage de la batterie a la batterie
en branchant les bornes et en respectant exacte-
ment la polarité (cablage rouge “+", cablage noir
“-*) 1 Un court-circuit éventuel de la batterie peut
provoquer des explosions!

Aprés avoir vérifié si toutes les commandes sur le
tableau de commande sont sur “0” ou au repos,
brancher le connecteur des batteries a celui de la
machine.

A Fermer le logement batteries en veillant a n'écraser
aucun fil.

La photo I - 3 montre comment doit étre effectué le bran-
chement correct des batteries pour les modéles B - BT.

4.1.5. CONFIGURATION DE L'INDICATEUR DE LA
DECHARGE DES BATTERIES

La machine est configurée pour le fonctionnement

avec batteries GEL.

Dans le cas l'opérateur désire utiliser batteries Pb-

Acide, il faut configurer le circuit électronique selon

la procédure suivante:

MODELE“B” (DC 24V)

/A POUR ENTRER EN MODALITE DE CONFIGURATION
DES SEUILS DE LA BATTERIE PROCEDEZ DE LA FACON
SUIVANTE:

1) Appuyez simultanément sur les interrupteurs “AL-
LUMAGE DE LA BROSSE” ( Photo C - 1) et "ALLUMAGE
DE LASPIRATION" ( Photo C- 2) dans les deux secondes
suivant I'activation de la machine avec l'interrupteur a
clé: les 3 LED de la batterie doit étre allumées ( Photo
C-3A,3B,30).

2) Appuyez sur l'interrupteur "ALLUMAGE DE LASPIRA-
TION” ( Photo C - 2) dans les 5 secondes qui suivent
I'action précédente; on entre dans la modalité de
configuration prévue. Les LED jeune et vert doivent
étre allumées ( Photo C - 3A, 3B).

A LES PARAMETRES DE CONFIGURATION SONT VI-
SIBLES SUR LA LED DES BROSSES (Photo C- 1A) et sur
la led d'aspiration (Photo C - 2A).

Gel:
LED BROSSES (Photo C - 1A) allumée.
LED ASPIRATION (Photo C - 2A) éteinte.

Plomb-acide:
LED BROSSES (Photo C - 1A) éteinte.
LED ASPIRATION (Photo C - 2A) éteinte.

Lithium:
LED BROSSES (Photo C - 1A) éteinte.
LED ASPIRATION (Photo C - 2A) allumée.

/A POUR MODIFIER LES REGLAGES DE CONFIGURATION :
Appuyez l'interrupteur “ALLUMAGE DE LA BROSSE” (
Photo C-1).

/A POUR ENREGISTRER LES REGLAGES ET SORTIR DE
LA MODALITE:

Appuyez l'interrupteur "ALLUMAGE DE LASPIRATION”
(Photo C-2).

Apreés avoir terminé la configuration, on aura diffé-
rents niveaux de décharge batterie avec des inter-
ventions différenciées sur les functions de la machine
comme spécifié ci dessus:
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Fontionnement de I'indicateur de la décharge des batteries -

1) Les interrupteurs "AUGMENTATION DE LA VITESSE”
(Photo E - 4) et “REDUCTION DE LA VITESSE” ( Photo

MODELE “B (DC 24V)
E - 3) servent a régler le seuil de déclenchement de
Tension Volts LEtl? dc"ip?i; LEE d'ipdi- I:indfcatgur en allumant les deux premiéres LED de
Typedebat- | C3UON ¢ €tat fcation fon- I'indication de vitesse.
. de charge | ctionnement
teries des batteries | de la brosse
2) Linterrupteur “ALLUMAGE DE LA BROSSE" ( Photo
APt'z 6eL| Ui | signalisation | Signalisation Action E - 5) sert a sélectionner le type de batterie PB-Acide
cide et l'interrupteur "ALLUMAGE DE LASPIRATION" ( Photo
Tout E - 6) sert a sélectionner le type de batterie GEL.
24,0 124,0[>254| Vertallumé Allumé fonctionne
/A POUR ENREGISTRER LES REGLAGES ET SORTIR DE
Jaune . Tout LA MODALITE:
215 [225>235)  aliume Allumé fonctionne Appuyez simultanément sur les interrupteurs “RE-
DUCTION DE LA VITESSE” ( Photo E - 3) et "ALLUMAGE
e Lemoteurdela | DE LASPIRATION” (Photo E - 6).
20,5 |21,5[>22,6 aIIuncv"\é Clignotant brosse ne fon- . . o . . .
ctionne pas Apres avoir terminé la configuration, on aura diffé-
rents niveaux de décharge batterie avec des inter-
lemoteursde | Ventions différenciées sur les functions de la machine
200 [21.0]<226 'Rouge Clignotant Ia'brqsse etda- comme Speclfle ci dessus:
clignotant spiration ne fon-
ctionnent pas
Fonti t de I'indicateur de la décharge des batteries -
MODELE “BT” (DC 24V avec traction) MODELE BT (DC 24V avec traction)
A POUR ENTRER EN MODALITE DE CONFIGURATION LD dindic | LED dindi
Indi- Indi-
DES SEVILS DE LA BATTERIE PROCEDEZ DE LAFACON | 1orsionvolts | cato ot | caton. fon-
SUIVANTE: . ) . Type de batteries | de charge | ctionnement
1) Appuyez simultanément sur les interrupteurs “RE- des batteries | de la brosse
DUCTION DE LA VITESSE" ( Photo E - 3) et "ALLUMAGE
DE LASPIRATION" (Photo E - 6) dans les deux secondes | Pb- [, U | sianatisation | sianatisation Action
suivant I'activation de la machine avec l'interrupteur |Acide 9 9
aclé (Photo F - 1): la deuxieme LED d'indication de la Tout
vitesse doit étre allumée ( Photo E - 3B). 240 240 [>254 Vertallumé | Allume fonctonne
2) Appuyez sur l'interrupteur "AUGMENTATION DE LA 515 bos Jaune ) Tout
VITESSE” (Photo E-4) dans les 5 secondes quisuivent | © [*7 P2 allume Allumé fonctionne
I'action précédente; on entre aussi dans la modalité
de configuration prévue. Le moteur de la
20,5 [21,5 [>22,6 :ﬁ:ﬁz Clignotant | brosse ne fon-
A\ LES REGLAGES DE CONFIGURATION SONT VISIBLES ctionne pas
ATRAVERS LES LED D’'INDICATION DE LA VITESSE:
1) Les deux premiéres LED indiquent le type de mise Le moteurs de
au point des seuils d'intervention de lindicateur et | 500 |10 |<o26| ROU [ gignotant | '2brosseetda-
doivent étre allumées toutes les deux. clignotant spiration ne fon-
2) La troisiéme et quatriéme LED indiquent le type de ctionnent pas
batterie. La troisieme LED allumée indique le type PB-
Acide, tandis que I'allumage simultané de la troisieme  4.2.  CONFIGURATION DU CHARGEUR DE

et quatrieme LED indique type de batterie GEL.

3) Pour sélectionner les batteries au lithium, appuyer
pendant 2 secondes simultanément sur les boutons
« ALLUMAGE BROSSE » (Photo E - 5) et « ALLUMAGE
ASPIRATEUR » (Photo E - 6) jusqu’a ce que la troisiéme
(Photo E - 3C) et quatriéme LED (Photo E - 3D) s'étei-
gnent.

A\ POUR MODIFIER LES REGLAGES DE CONFIGURATION :

BATTERIE
La machine est configurée pour le fonctionnement
avec batteries GEL. Pour modifier les parametres du
chargeur consulter le manuel du fabricant.

Si la machine est équipée d'origine d'une batterie et

d'un chargeur de batterie, le réglage de la machine et
du chargeur de batterie est effectué par le fabricant.
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En cas de modification de I'équipement, c'est-a-dire
du type de batterie et de chargeur de batterie, nous
vous recommandons toujours de contacter votre
centre d'assistance agréé tant pour le réglage de la
machine que pour le réglage de la courbe de charge
du chargeur de batterie.

Normalement, les critéres suivants s'appliquent :

Pour les batteries plomb-acide et GEL : courant de
charge d'environ 10 a 12 % de la capacité en Ah-C20

Pour les batteries au lithium : courant de charge
d’environ 40 % de la capacité en Ah

Le non-respect de ces indications peut détériorer
la batterie et faire perdre le droit a la garantie.

5. INFORMATIONS SUR L'UTILISATION
5.1.  PREPARATION DE LA MACHINE

A Lutilisation de la machine requiert le port de
I'équipement de protection individuelle (chaussures
a semelles antidérapantes, gants, etc.) et tout autre
dispositif de protection personnelle indiqué par le
fabricant du détergent ou requis par I'environnement
dans lequel on opére.

i Effectuez les opérations préliminaires suivantes.
Reportez-vous aux paragraphes correspondants pour
une description plus détaillée de ces opérations.
Controlez le niveau de charge des batteries et rechar-
gez-les en cas de besoin.

Montez les brosses ou les disques entraineurs (avec
les disques abrasifs) correspondant a la surface a trai-
ter et au type d'opération a effectuer.

Montez le suceur, vérifiez sa fixation, son raccorde-
ment au tuyau d'aspiration et I'usure des bavettes.
Vérifiez si le réservoir de l'eau sale est vide, videz-le
complétement en cas de besoin.

Contrélez et fermez complétement le distributeur de
solution détergente.

Remplissez le réservoir de solution détergente a tra-
vers de l'orifice antérieur avec de l'eau propre et du
détergent non moussant en respectant le dosage pré-
conisé. Laissez un espace de 2 cm entre le goulot du
bouchon et le niveau de la solution.

e S'il s'agit d’une premiére utilisation, il est conseillé
de se familiariser avec la machine en faisant des essais
sur une grande surface libre de tout obstacle.

Pour obtenir les meilleurs résultats en termes de net-
toyage et de longévité de la machine, nous suggérons
quelques simples mais importantes procédures:

- Repérez l'aire de travail en enlevant les obstacles
éventuels. Si la surface est tres étendue, opérez par
zones rectangulaires contigués et paralléles.

- Choisissez une trajectoire rectiligne et commencez
par la zone plus éloignée pour éviter de passer sur des
zones déja nettoyées.

5.2.  STRUCTURE ET FONCTIONS DE LA

MACHINE

PHOTO A MODELE E - (AC 230V)

1 Interrupteur general

2 Interrupteur moteur brosse

3 Interrupteur moteur d'aspiration

PHOTO B MODELEE - (AC 230V)

Cable d'alimentation

Levier dosage solution de nettoyage
Levier levée/ descente plateau brosse
Levier levée/ descente suceur

Levier de comande

Tuyau vidange réservoir de l'eau sale

AT WN =

PHOTO C MODELE B - (DC 24V)

1 Interrupteur moteur brosse

1A Led temoin de fonctionement moteur brosse

2 Interrupteur moteur d'aspiration

2A Led temoin de fonctionement moteur d'aspira-
tion

Indicateur du niveau de charge des batteries
Led verte temoin batterie charge

Led jaune temoin batterie 50% charge

Led rouge temoin batterie descharge

3

3A
3B
3C

PHOTO D MODELE B - (DC 24V)
Interrupteur general a cle

Levier de comande

Levier levée/ descente plateau brosse
Levier levée/ descente suceur
Disjoncteur thermique moteur brosse
Tuyau vidange réservoir de l'eau sale
Connecteur batteries

Levier dosage solution de nettoyage

oONOTUTE WN —

PHOTO E MODELE BT/T - (DC 24V avec traction)
Indicateur du niveau de charge des batteries
Led verte temoin batterie charge

Led jaune temoin batterie 50% charge

Led rouge temoin batterie descharge

Témoin lumineux marche avant/arriére
Interrupteur de reduction vitesse

Vitesse d'avancement 1

Vitesse d'avancement 2

Vitesse d'avancement 3

Vitesse d'avancement 4

Interrupteur d'augmentation vitesse
Interrupteur moteur brosse

Led temoin de fonctionement moteur brosse
Interrupteur moteur d'aspiration

Led temoin de fonctionement moteur d'aspiration

PHOTO F MODELE BT/T - (DC 24V avec traction)
1 Interrupteur general a cle
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Levier de comande traction avant/arriére
Levier levée/ descente plateau brosse
Levier levée/ descente suceur

Disjoncteur thermique moteur brosse
Disjoncteur thermique moteur d'aspiration
Tuyau vidange réservoir de l'eau sale
Connecteur batteries

Levier dosage solution de nettoyage

oNOULTDE WN

PHOTO G MODELE B - BT/T - (DC 24V sans et avec
traction)

1 Levier d'auverture du logement des batteries

2 Orifice de remplissage resevoir eau propre avec
filtre en mousse

PHOTO H MODELE B - BT/T - (DC 24V sans et avec
traction)
Schema de branchement batteries

PHOTO| MODELE B - BT/T - (DC 24V sans et avec
traction)

1 Clip de declenchement

2 Logement avec batteries 12v

3 Branchement de batteries

PHOTO L MODELE B - BT/T - (DC 24V sans et avec
traction)

1 Chargeur de batterie

2 (Cable d'alimentation pour chargeur de batterie

PHOTO M MODELEE - B - BT/T

Roue pare-chocs du suceur

Pommeau de reglage de pression du suceur
Tuyau d'aspiration

Pommeau de depose bavettes suceur

Roue du suceur

Pommeau demontage suceur

Pommeau reglage inclination suceur

NOoO v b wN =

PHOTON MODELEE - B -BT/T

1 Coffre du logement du filtre de I'aspiration
2 Orifice de remplissage reservoir eau propre
3 Réservoir deau sale

4 Réservoir d'eau propre (solution)

PHOTO O MODELEE - B - BT/T

1 Flotteur

2 Filtre de l'aspiration

3 Ouverture d'inspection réservoir d'eau sale

PHOTO P MODELEE-B - BT/T
1 Filtre de la solution de nettoyage

5.3. RECHARGE DES BATTERIES

Brancher la rallonge au cable d'alimentation du char-
geur (PhotoL-2) et le connecter au réseau électrique.
Lorsqu'il est allumé, le chargeur de batteries effectue
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un test de la tension de la batterie pour décider s'il
faut démarrer le processus de chargement.

Si la batterie n'est pas connectée au chargeur de bat-
teries, la LED témoin de couleur rouge commencera
a clignoter. Si le test a donné un résultat positif, apres
1 second le processus de chargement de la batterie
peut commencer avec le témoin LED rouge allumé.
Pendant le processus de charge, ne pas oublier de
garder le réservoir supérieur surélevé pour une bonne
ventilation.

Si pendant le processus de chargement ['utilisateur
déconnecte la batterie de chargeur de la batterie,
apres quelques secondes, ce dernier se réinitialise et
se prépare a commencer un nouveau processus

de chargement.

La progression de la charge est indiquée par les trois
témoins lumineux a LED: rouge, jaune et verte.

La LED verte signale la fin du processus de chargement.
Débrancher le chargeur du réseau électrique.

A Suivez les instructions contenues dans le manuel
du constructeur, en particulier les consignes de sécu-
rité et le mode d'emploi.

Si la machine est équipée de batteries au Pb-Acide,
elles doivent étre rechargées dans un lieu bien ven-
tilé. Soulevez le couvercle supérieur et dévissez les
bouchons des batteries.

Suivez les instructions du manuel de mode d'em-
ploi du fabricant des batteries (cf. paragraphe entre-
tien batteries).

Silamachine est équipée de batteries au gel (sans en-
tretien), suivez les instructions ci-dessous.

Si la machine est utilisée réguliérement:

Laissez toujours les batteries branchées au chargeur
de batteries.

Silamachine est inutilisée pendant de longues périodes:
Chargez les batteries pendant la nuit aprés la derniere
utilisation puis débranchez les batteries du chargeur.
Evitez les recharges intermédiaires ou incomplétes en
phase de travail.

Si la machine est équipée de batteries au Pb-Acide,
contrélez réguliérement lintensité du liquide des élé-
ments avec le densimétre: si un ou plusieurs éléments
étaient déchargés et les autres complétement chargés,
les batteries devront étre remplacées ou réparées (veuillez
vous reporter au mode demploi spécifique des batteries).
Revissez les bouchons des éléments et abaissez le
couvercle supérieur.

5.4. MONTAGE DU SUCEUR

Dévisser légerement les deux pommeaux (Photo M
- 6) et enfiler le suceur dans les oeillets de guidage
situés sur le support suceur; resserrer les deux pom-
meaux (Photo M - 6).

Introduisez solidement le tuyau d'aspiration de la ma-
chine dans le tuyau du corps du suceur.



5.5. DEMONTAGE DU SUCEUR

Débranchez le tuyau d'aspiration du corps du suceur.
Dévisser Iégerement les deux pommeaux (Photo M -
6) et tirez vers vous le suceur.

5.6. REMPLACEMENT DES BAVETTES DU
SUCEUR

Démonter le suceur de son support (voir 6.5); dévisser
complétement les pommeaux (Photo M - 4, Photo M
- 6) et effectuer une pression sur les tétes des vis sur
lequelles étaient vissés les pommeaux, jusqu’a ce que
le corps intérieur en plastique ne sort complétement.
Défiler les bavettes en tirant sur une extrémité vers
I'autre.

Pour le remontage effectuer l'opération inverse, fai-
sant attention de bien encastrer les ergots de plas-
tique dans les trous des bavettes.

5.7. REGLAGE DU SUCEUR

Le pommeau placé sur le support du suceur (Photo
M -7) sert pour régler l'inclination du suceur.

Les deux pommeaux rouges (Photo M - 2) liés aux
roues du suceur servent pour régler la pression du
suceur sur le sol.

Le parfait réglage du suceur prévoit que la bavette
arriére soit inclinée sur toute sa longueur en formant
un angle de 45° avec le sol.

Pendant I'avancement de la machine, on peut inter-
venir sur les pommeaux de pression et d'inclinaison
(Photo M - 2, Photo M - 7) de fagon que le séchage
du sol soit uniforme sur toute la longueur du suceur.
Des zones humides sur le sol indiquent un séchage
insuffisant; agir sur les pommeaux de réglage pour
optimiser le séchage.

5.8. MONTAGE ET DEMONTAGE DE LA
BAVETTE ANTI-ECLABOUSSURES

La bavette anti-éclaboussures est fixé au plateau brosse
par emboitement sur le couverture plastique. Pour dé-
monter la bavette il est suffisant de la tirer vers le bas.
Pour remplacer la bavette, le fixer au bord inférieur de
la couverture plastique a partir d'une extrémité et conti-
nuer a pousser vers le haut jusqu'a l'autre extrémité.

5.9. MONTAGE ET DEMONTAGE DE LA BROSSE
A Ne travaillez jamais sans que la brosse soit parfai-
tement montée sur la machine.

Pour le montage:

Vérifiez si le plateau brosse est levé, sinon levez-le en
suivant les indications reportées dans le paragraphe
correspondant.

Vérifiez si la clé d'allumage sur le tableau de com-
mande est sur“0".

Positionner la brosse sous le plateau, avec la flasque
d'accouplement prés du branchement métallique.

Abaisser le plateau et activer la rotation de la brosse:
de cette fagon la brosse s'accroche automatiquement.
Pour le montage du plateau porte-pad suivre la
méme procédure.

A La longueur des soies des brosses ne doit jamais
étre inférieurea 1 cm.

A Lépaisseur des disques abrasifs ne doit jamais étre
inférieure a 1 cm.

Travailler avec des brosses trop usées ou des disques
abrasifs trop minces peut endommager la machine et
la surface a traiter.

Controlez régulierement I'usure de ces composants
avant de commencer le travail.

Pour le démontage ou le changement:

Vérifiez si le plateau des brosses est levé, sinon le-
vez-le en suivant les indications reportées dans le
paragraphe correspondant.

Vérifiez si la clé d'allumage sur le tableau de com-
mande est sur OFF.

Tenez la brosse entre les mains sous le plateau, tour-
nez-la dans le sens de rotation et abaissez-la pour li-
bérer le plateau de guidage.

Pour le démontage du plateau porte-pad suivre la
méme procédure.

5.10. REMPLISSAGE ET VIDANGE DU
RESERVOIR D'EAU PROPRE

A Latempérature de I'eau ou du détergent ne doit
jamais dépasser les 50°C.

= Videz toujours le réservoir d'eau sale (Photo N - 4)
avant de remplir le réservoir d'eau propre (Photo N - 3).

Pour le remplissage:

-Verser dans le réservoir la quantité de détergent préco-
nisée par le fabricant selon la capacité du réservoir indi-
quée sur le mode d'emploi sur l'emballage du produit.
A Utiliser exclusivement des produits adaptés a la
surface et a la saleté a éliminer.

-Verser I'eau dans l'orifice de remplissage (Photo G- 2,

PhotoN-2)

Laisser toujours un espace de 2 cm entre le goulot
de l'orifice et le niveau du liquide. Ne remplissez pas
au-dela de cette mesure !

La machine a été congue pour étre utilisée avec
des détergents non moussants et biodégradables
adaptés aux autolaveuses. L'utilisation d’autres
produits chimiques comme I'hypochlorite de
sodium, les oxydants, les solvants ou les hydrocar-
bures peut endommager ou détruire la machine.

- Suivez les régles de sécurité indiquées dans le pa-
ragraphe correspondant ainsi que celle reportées sur

I'emballage du détergent.

- Pour une liste compléte des détergents adéquats

disponibles, contactez le fabricant de la machine.

= Utiliser toujours un détergent a mousse freinée
52



ou un additif anti-mousse afin d'éviter des dom-
mages au moteur d’aspiration.

- Ne laissez jamais le tuyau de remplissage d'eau sans
surveillance et introduisez-le complétement dans le
réservoir car sinon il pourrait se déplacer et mouiller
des composants délicats de la machine.

- Fermez le réservoir avec son bouchon/filtre en éponge.

Pour la vidange:

- Dévisser et enlever le bouchon transparent du filtre
de la solution de nettoyage placé dans le fond du réser-
voir (Photo P - 1) et attendez que la vidange compléte.
- Aprés la vidange, remplacer et serrer le bouchon.

5.11. VIDANGE DU RESERVOIR D’EAU SALE

La vidange de l'eau sale doit s'effectuer conformé-
ment a la législation locale en vigueur. Lentiére res-
ponsabilité du respect de cette législation revient au
conducteur de la machine.

Lorsque la solution détergente est épuisée, il faut tou-
jours vider le réservoir de I'eau sale avant de procéder
au remplissage (Photo N - 3).

Le réservoir de I'eau sale peut étre vidé a chaque fois
qu'on le souhaite méme en phase intermédiaire du
cycle de travail.

La capacité du réservoir de I'eau sale est supérieure
a celui de la solution détergente. Le moteur d'aspi-
ration est protégé par un flotteur de sécurité qui se
déclenche en l'éteignant lorsque le niveau de I'eau
sale dépasse un certain niveau.

Si vous constatez une fuite d'eau ou de mousse de
sous les réservoirs, éteignez immédiatement le mo-
teur d'aspiration et videz le réservoir de I'eau sale.
Pour vider le réservoir de l'eau sale :

Conduisez la machine dans un lieu adapté a la vi-
dange de l'eau sale, de préférence prés d'un WC ou
d’un trou a I'égout (observez la législation locale en
vigueur en matiére de traitement des eaux usées).
Eteignez la machine et retirez la clé de contact du
tableau.

Détachez le tuyau de vidange (Photo B-6,D-6,F-7)
et tenez-le vers le haut, dévissez le bouchon.
Abaissez le tuyau de vidange vers le point sélec-
tionné. La vidange peut étre interrompue a tout mo-
ment et rapidement en relevant simplement le tuyau
de vidange.

Vérifiez la quantité de saleté résiduelle dans le réser-
voir. Lavez-le si nécessaire a travers l'ouverture d'ins-
pection (Photo O - 3).

Serrez solidement le tuyau de vidange avec le bouchon
a vis et accrochez-le au soutien derriére la machine.

= Le bouchon du tuyau de vidange doive étre parfai-
tement fermé, sans faire passer de I'air, sinon on aura
une dépression qui provoquera un séchage imparfait.
5.12. NORMES PARTICULIERES D’UTILISATION
DU MODELE AC 230V

La machine AC 230V peut étre mise en marche seule-
ment si le voltage indiqué sur la plaque correspond
a celui disponible dans le batiment et si la prise de
courant dispose de la prise de terre.

Ne pas endommager le cable d'alimentation, ne pas
I'écraser ni I'arracher.

[l est interdit de mettre en contact le cable d'alimen-
tation électrique avec les brosses qui fonctionnent.

ATTENTION !! Le modéle AC 230V a des parties
sous tension ou traversées par le courant élec-
trique qui, en cas de contact, peuvent provoquer
des lésions graves et méme la mort.

- Avant toute opération d'entretien sur la machine, il
est nécessaire de la débrancher du réseau électrique.
- Ne jamais toucher des cables électriques défectueux
ou qui présentent des signes d'usure.

- Avant d'accéder au circuit électrique de la machine,
il faut I'éteindre et débrancher la prise de courant.

- Si on s'apercoit que les cables électriques présentent
un défaut ou sont endommaggés, il faut les remplacer
immédiatement avec des piéces de rechange d'origine.
- Les branchements au réseau électrique doivent étre
au moins protégés contre les éclaboussures d'eau.

- Pour brancher la machine au réseau électrique utili-
ser seulement des rallonges conformes au normatifs
de sécurité en vigueur.

- La prise de courant sur laquelle la machine est bran-
chée doit étre fournie d'un disjoncteur.

- I est absolument interdit d'utiliser la machine aux
abords d'une piscine ou de plans d’eau.

SITUATIONS CRITIQUES

En cas d’accident:

- Débrancher immédiatement la machine.

- Prendre immédiatement des mesures de secours
d’urgence.

En cas d'accident, la machine ne doit pas étre remise
en marche avant d'avoir été révisée par le fabricant.
5.13. CONDUITE DE LA MACHINE
Modéle AC 230V
Brancher le cable d'alimentation (Photo B - 1) au ré-
seau électrique avec une rallonge.
Positionner l'interrupteur général (Photo A - 1) sur ON.
Appuyer sur l'interrupteur d'actionnement de la
brosse (Photo A - 2)
A\ La rotation de la brosse va commencer seule-
ment avec I'actionnement du levier de commande
(Photo B - 4);
Appuyer sur l'interrupteur d'actionnement de I'aspi-
ration (Photo A - 3)
abaisser le suceur avec le levier de commande (Photo
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B-3)

abaisser le plateau brosse avec le levier de commande
(Photo B - 2)

Avancer lentement en agissent sur le levier de com-
mand de la brosse (Photo B - 4) pour effectuer le la-
vage du sol

N'oubliez pas de soulever le suceur avant d'actionner
la marche arriére pour ne pas abimer le suceur.

Modéle DC 24V

Vérifier la connexion du connecteur des batteries
situé sous le tableau de commandes (Photo D - 7).
Introduire et tourner la clé de contact (Photo D - 1).
Sur le du tableau de commandes, vérifier la charge
des batteries (Photo C - 3).

Si la charge des batteries est suffisante, appuyer sur
I'interrupteur d'actionnement de la brosse (Photo C- 1)
A\ La rotation de la brosse va commencer seule-
ment avec I'actionnement du levier de commande
(Photo D - 2);

Appuyer sur l'interrupteur d’actionnement de I'aspi-
ration (Photo C-2)

Abaisser le suceur avec le levier de commande (Photo
D-4)

Abaisser le plateau brosse avec le levier de com-
mande (Photo D - 3)

Avancer lentement en agissent sur le levier de com-
mand de la brosse (Photo D - 2) pour effectuer le la-
vage du sol.

N'oubliez pas de soulever le suceur avant d'actionner
la marche arriére pour ne pas abimer le suceur.

Modéle DC 24V avec traction

Vérifier la connexion du connecteur des batteries
situé sous le tableau de commandes (Photo F - 8).
Introduire et tourner la clé de contact (Photo F - 1).
Sur le du tableau de commandes, vérifier la charge
des batteries (Photo E - 1).

Si la charge des batteries est suffisante, sélectionnez
la vitesse de marche souhaitée (Photo E - 3, E - 4).
Appuyer sur l'interrupteur d'actionnement de la
brosse (Photo E - 5)

A La rotation de la brosse va commencer seule-
ment avec I'actionnement du levier de commande
(Photo F - 2);

Appuyer sur l'interrupteur d'actionnement de I'aspi-
ration (Photo E - 6)

Abaisser le suceur avec le levier de commande (Photo
F-4)

Abaisser le plateau brosse avec le levier de com-
mande (Photo F - 3)

Avancer lentement en agissent sur le levier de com-
mande de la traction (Photo F - 2) pour effectuer le
lavage du sol.

Levez le levier pour avancer ou baissez le levier pour

la marche arriere.

En relachent le levier de commande, la traction
va s'arréter ainsi que la rotation de la brosse aprés
quelques seconds.

N'oubliez pas de soulever le suceur avant d'actionner
la marche arriére pour ne pas abimer le suceur.

5.14. METHODE DE TRAVAIL

5.14.1. PREPARATION ET CONSEILS

Dégagez la surface a traiter (avec des appareils adap-
tés comme aspirateurs, balayeuses, etc.) de tout
résidu solide. Cette opération préliminaire est néces-
saire car sinon la saleté solide pourrait empécher le
bon fonctionnement du suceur et nuirait au séchage.
La conduite de la machine doit exclusivement étre
confiée a un personnel formé.

5.14.2. CONTROL DE L'ETAT DE CHARGE DES
BATTERIES
Les témoins lumineux LED de I'état de charge (Photo
C -3, Photo E - 1) s'éteignent progressivement au fur
et a mesure de Iépuisement de la charge.
Lorsque le témoin LED rouge s'allume (Photo C - 3C,
Photo E - 1C), éteignez le moteur de brosse, fermez
la distribution de solution détergente, terminez
éventuellement de sécher le petit résidu humide et
rendez-vous aupres du chargeur de batteries pour
recharger les batteries.
A Les batteries peuvent sendommager irrémédiable-
ment si le niveau de charge résiduelle se réduit trop (cf.
le manuel de mode d'emploi des batteries). Ne forcez
pas la décharge des batteries au-dela des limites fixées
par les dispositifs de sécurité en éteignant ou en rallu-
mant la clé de contact ni en aucune autre fagon.

5.14.3. LAVAGE DIRECT OU POUR SURFACES
LEGEREMENT SALES

Lavage et séchage en un seul passage.

Préparer la machine comme décrit précédemment et

I'user comme décrit ou paragraphe 6.13 .

= || est interdit d'utiliser la machine sans solution dé-

tergente, car cela abimerait la surface.

5.14.4. LAVAGE INDIRECT OU POUR SURFACES
TRES SALES

Lavage et séchage en différents passages.

Préparez la machine comme décrit précédemment.

Premiére opération:

Effectuer le lavage comme décrit ou paragraph 6.13

mais sans procéder au séchage du sol.

Laisser agir quelque temps la solution détergente en

suivant les indications reportées sur le mode d'emploi

du produit.

Deuxiéme opération :

Procéder comme indiqué dans le paragraphe précé-

dent“Lavage direct” (6.14.3) pour effectuer le séchage
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du sol.
1= || est interdit d'utiliser la machine sans solution dé-
tergente, car cela abimerait la surface.

5.14.5. OPERATIONS APRES-LAVAGE

Arréter la distribution de la solution détergente.
Lever le plateau brosse et éteindre le moteur de la
brosse.

Aprés avoir éliminé complétement les trainées d'eau
éventuelles, attendre quelques secondes, puis lever le
suceur et arréter le moteur d'aspiration.

Dirigez-vous vers un endroit adapté pour effectuer la
vidange des réservoirs; vider et nettoyer les réservoirs
(cf. paragraphe 6.11).

Arréter la machine en tournant la clé et retirez-la du
tableau.

En cas de besoin, effectuez la recharge des batteries
(cf. le paragraphe correspondant).

6. INFORMATIONS SUR LENTRETIEN
Tournez la clé de contact, retirez-la du tableau de
bord et déconnectez le connecteur des batteries du
cablage de la machine.

& Les interventions sur le circuit électrique et les opé-
rations d'entretien et de réparation (particulierement
celles qui ne sont pas explicitement décrites dans ce
manuel) doivent étre effectuées par un centre de ser-
vice aprés-vente agréé ou par un technicien spécialisé
informé de la |égislation en vigueur.

Le respect des cadences d'entretien et des prescrip-
tions du fabricant est la garantie d'un meilleur rende-
ment et d'une plus grande longévité de la machine.

6.1.  RESERVOIRS

Vidangez les deux réservoirs comme décrit dans les
paragraphes correspondants.

Eliminez la salissure solide en remplissant et en vidant
plusieurs fois les réservoirs jusqu’a I'élimination effec-
tive de toute la saleté: utilisez un tuyau de lavage ou
autre pour l'opération.

A De l'eau a plus de 50°, des nettoyeurs a haute
pression ou des jets d’eau trop violents peuvent
endommager les réservoirs et la machine.

Laissez les bouchons des réservoirs ouverts (seule-
ment avec la machine au repos) de facon a faire sé-
cher les réservoirs et prévenir ainsi la formation des
mauvaises odeurs.

6.2. TUYAU D’ASPIRATION

Démontez le tuyau d'aspiration de la raclette.

Vous pouvez a présent laver le tuyau et éliminez les
obstructions.

Enfilez solidement le tuyau sur le corps du suceur.

6.3. SUCEUR
A Ne manipulez pas le suceur a mains nues, endos-
sez des gants et tout autre équipement de protection

adapté a l'opération.

Démontez le suceur de la machine et nettoyez-la sous
de l'eau courante avec une éponge ou une brosse.
Controlez l'efficacité et I'usure des bavettes en contact
avec le sol. Elles ont la fonction de racler la pellicule
de détergent et d'eau sur le sol et d'isoler la portion
de surface afin d'obtenir la dépression maximum du
moteur d'aspiration : de cette facon le séchage de la
machine sera parfait. Au fur et a mesure de son uti-
lisation, I'aréte vive de la lame tend a s'arrondir et a
s'user en nuisant ainsi au parfait séchage. Les bavettes
du suceur doivent donc étre changées. Pour ce faire,
suivez les indications du paragraphe correspondant.
Tournez les bavettes pour user les autres arétes vives
ou montez des bavettes neuves.

6.4.  ACCESSOIRES

Démontez et nettoyez les brosses ou les disques en-
traineurs.

A Contrdlez soigneusement si des corps étrangers ne
se sont pas encastrés (pieces métalliques, vis, copeaux
ou cordes et autres) ce qui endommagerait le sol et
la machine.

Vérifiez le niveau des soies des brosses (controlez si
une usure irréguliere s'est vérifiée sur les brosses ou
les disques abrasifs), en cas de besoin, réglez I'incli-
naison de I'action sur le sol.

Montez seulement les accessoires préconisés par le fabri-
cant, d'autres piéces pourraient compromettre la sécurité.

6.5. CORPS DE LA MACHINE

Pour nettoyer I'extérieur de la machine, utilisez une
éponge ou un chiffon en vous aidant d’'une brosse
aux soies douces pour éliminer les taches plus diffi-
ciles. La rugosité de la superficie de la machine, vou-
lue pour ne pas rendre apparentes les éraflures dues a
I'utilisation, ne facilite par I'élimination des taches per-
sistantes. N'utiliser pas des machines a vapeur, ni des
tuyaux d'arrosage ni des nettoyeurs a haute pression.
6.6. BATTERIES

Batteries PB-ACIDE

Les opérations d'entretien doivent se conformer aux
indications du fabriquant ainsi qu'a celles décrites
ci-dessous.

Si les plaques des éléments ne sont pas compléte-
mentimmergées dans I'acide, cela provoque une oxy-
dation rapide et un dysfonctionnement irrémédiable
de I'élément concerné.

Le débordement de l'acide provoque l'oxydation de
la machine.

Utilisez un chargeur de batteries préconisé par le fa-
bricant et adapté au type de batteries a charger.
Toujours charger les batteries dans des piéces bien
ventilées, car il existe un risque d'explosion !
L'utilisation de batteries au gel ou sans entretien est

55



fortement conseillée.

Batteries GEL

Les opérations d'entretien doivent se conformer aux
indications du fabricant ainsi qu'a celles décrites
ci-dessous.

Utilisez un chargeur de batteries préconisé par le fa-
bricant.

Si, dans les deux cas, les batteries ne sont pas utilisées
pendant une longue période, les débrancher et réta-
blir la charge dans les délais prévus pour le type de
batterie utilisé (généralement et par précaution, un
maximum de 3 mois pour les batteries Pb-acide/GEL/
AGM, et de 6 mois pour les batteries Li-ion).

Le fabricant ne saurait étre tenu responsable des
dommages causés aux batteries par le non-respect
de cette procédure.

6.7. DISJONCTEURS THERMIQUES
La machine est équipée de protections électriques qui

protégent les principaux organes de fonctionnement.
Des disjoncteurs thermiques ont été prévus pour pro-
téger le moteur traction et le moteur de la brosse.

En cas de déclenchement automatique d'un de ces
disjoncteurs, il suffit d'appuyer a fond sur le disjonc-
teur concerné pour rétablir le fonctionnement. Le
déclenchement des disjoncteurs, spécialement pen-
dant les premiéres semaines d'utilisation, ne signifie
pas obligatoirement un dysfonctionnement de la ma-
chine. Il est cependant conseillé de faire contrdler le
dispositif par un électricien spécialisé sile disjoncteur
continue a se déclencher.

6.8. ENTRETIENS PERIODIQUES
Pour toutes les opérations décrites dans ce para-
graphe, reportez-vous aux instructions détaillées
dans les paragraphes correspondants.

6.9. PIECES DE RECHANGE CONSEILLEES
Il est conseillé de tenir toujours a disposition les
pieces de rechange plus fréquentes et de ne jamais

Au besoin Aprés'le Chaq'ue Mensuelle-
travail semaine ment

Démontage et lavage du suceur X
Vidange du réservoir eau sale X
Vidange, ringage ou désinfection du réservoir eau sale X
Recharge des batteries X X
Controle du niveau du liquide des batteries X
Démontage des brosses et controle de I'état d'usure. Vérifier quiil y n‘ait pas des X
corps étrangers qui empéchent le mouvement ou l'efficacité des organes.
Controle visuel de I'état général de la machine X
Vérifier que les tuyaux et les conduits d'aspiration ne soient pas bouchés X
ou obstrués
Contréle de I'usure des bavettes d'aspiration X
Démontage et nettoyage du filtre de la solution détergente X
Nettoyage générale du plateu brosses, support et suceur X
Vérifier les mouvements de levée et descente du plateau brosses X
Vérifier les mouvements de levée et descente du suceur X
Graissage des parties en mouvement X
Controler le cable d'ouverture du robinet de la solution détergente X
Controle des systémes de sécurité (interrupteur d'urgence) frein mécanicien ou élec- X
tromécanique, interrupteur de stireté du siége de lopérateur, etc.
Nettoyage des tuyauterie avec détergent anticalcaire X
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négliger les opérations d'entretien ordinaire et ex-
traordinaire, ceci afin d'avoir toujours le maximum de
productivité de la machine.

La liste de ces piéces de rechange est disponible au-
prés de votre revendeur.

7. PETIT GUIDE DE DEPANNAGE

Ces indications servent a comprendre les causes de
certains problémes par rapport a des inconvénients
précis. Pour le type d'action a effectuer, reportez-vous
aux paragraphes correspondants ci-dessous.

7.1.  RESOLUTION DES PROBLEMES

Ces indications servent a comprendre les causes de
certains problemes par rapport a des inconvénients
précis. Pour le type d'action a effectuer, reportez-vous
aux paragraphes correspondants ci-dessous.

7.1.1. LA MACHINE NE FONCTIONNE PAS

@ La clé n'est pas introduite ni tournée correctement.
© Introduisez et tournez la clé sur ON

® Le connecteur des batteries est débranché ou mal
branché au connecteur du cablage principal.

© Branchez solidement les deux connecteurs.

® La machine est en train de recharger ses batteries.
© Attendez la fin de la recharge.

@ Les batteries sont déchargées.

© Rechargez les batteries.

7.1.2. LA MACHINE N'AVANCE PAS

® Le levier de commande de la traction est au point mort.
© Sélectionnez une direction de marche; levez le levier
pour avancer ou baissez le levier pour la marche arriére.
@ La déclivité du sol est trop importante.

© Poussez manuellement la machine jusqu’au niveau
souhaité.

® Déclenchement du disjoncteur du ou des moteurs
de traction.

© Arrétez la machine, laissez-la reposer pendant 5
minutes.

® Les batteries sont déchargées.

© Rechargez les batteries.

7.1.3. LA BROSSE NE TOURNE PAS

@ Linterrupteur du moteur de la brosse n'est pas
sélectionné.

© Appuyez sur l'interrupteur pour activer la brosse.
® Déclenchement du disjoncteur du moteur de la
brosse en raison d'une surchauffe.

© Vérifiez et éliminez la raison ayant provoqué la
surchauffe (présence de bouts de ficelle ou autres
corps étrangers empéchant le mouvement, surfaces
trop accidentées, etc.) et réenclenchez le disjoncteur
en appuyant dessus.

@ Le relais du moteur ou le moteur de la brosse est
défectueux.

® Changez le relais du moteur ou le moteur de la brosse.

7.1.4. LADISTRIBUTION DE SOLUTION
DETERGENTE EST INSUFFISANTE OU
INEXISTANTE

® Le réservoir de solution détergente est vide.

© Remplissez le réservoir de solution détergente,

apres avoir vidé le réservoir de I'eau sale.

® Le levier de réglage du flux est fermé ou presque fermé.

© Régulez / augmentez le flux de distribution de la

solution détergente comme souhaité.

® Le conduit de distribution du détergent est engorgé.

© Dégagez le conduit en éliminant la saleté.

7.1.5. ABSENCE D’ASPIRATION

® Le tuyau d'aspiration n'est pas raccordé au suceur.
© Raccordez correctement le tuyau d'aspiration.

@ Le tuyau d'aspiration, le conduit du suceur ou le
logement d'inspection sont engorgés.

© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.

® Le moteur d'aspiration est éteint.

© Activez le moteur d'aspiration.

® Le réservoir de l'eau sale est plein.

© Videz le réservoir.

® Le courant n‘arrive pas au moteur d'aspiration ou
le moteur est grillé.

© Vérifiez les branchements et dans changez le mo-
teur dans le deuxiéme cas.

7.1.6. L'ASPIRATION N'EST PAS EFFICACE

@ Le couvercle du réservoir de I'eau sale n'a pas été
serré solidement.

© Serrez-le solidement.

@ Le bouchon du tuyau de vidange du réservoir de
I'eau sale n'est pas parfaitement fermé.

© Fermez-le correctement.

® Le tuyau d'aspiration, le conduit du suceur ou le
logement d'inspection sont engorgés.

© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.

7.1.7. LE MOTEUR DES BROSSES OU LE MOTEUR
ASPIRATION NE S’ARRETENT PAS

© Arrétez la machine en coupant I'alimentation gé-

nérale en débranchant le connecteur principal des

batteries et contactez le centre de service apres-vente

agréé le plus proche.

7.1.8. LE SUCEUR NE NETTOIE PAS OU NE SECHE
PAS BIEN
@ Les bavettes du suceur sont usées ou ont buté
contre de la salissure solide.
Changez les bavettes ou nettoyez-les.
© Le suceur n'est pas bien réglée, 'avancement doit étre
exactement perpendiculaire au sens de la marche.
@ Procédez au réglage du suceur.
© Le tuyau d'aspiration ou le conduit du suceur sont
engorgés.
© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.
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7.1.9. LE CHARGEUR DE BATTERIES NE
FONCTIONNE PAS

® La recharge des batteries ne démarre pas

© Controlez si le chargeur des batteries est effecti-
vement branché aux batteries. Consultez le manuel

spécifique du chargeur de batteries.

7.1.10. LES BATTERIES NE SE CHARGENT PAS OU
NE MAINTIENNENT PAS LA CHARGE

@ Les batteries sont neuves mais elles ne fournissent

pas 100% des performances attendues

© L'accumulateur atteint le maximum de ses perfor-

mances aprés 20-30 cycles de recharge complets.

@ Lélectrolyte s'est évaporé et ne couvre pas comple-

tement les plaques.

© Consultez le manuel spécifique du fabricant des

batteries.

@ Il'y a des différences évidentes entre les différents

éléments.

© Changez I'élément défectueux.

Consultez toujours manuel d'instructions spéci-
fique des batteries et du chargeur de batteries, si
le probléme persiste, contactez le centre de ser-
vice aprés-vente agréé le plus proche.

Le fabricant NE PEUT ETRE d’aucune aide en cas de
problémes dus a des batteries et a un chargeur de
batteries qu'il na pas fourni.

8. CONDITIONS DE GARANTIE

Tous les appareils sont soumis a des essais rigoureux
et sont couverts par une garantie de douze (12) mois
a partir de la date d'achat contre les défauts de ma-
tériaux ou de fabrication. Comme date d'achat, c'est
celle figurant sur le ticket de caisse délivré par le Re-
vendeur qui fait foi. Le fabricant s'engage a réparer ou
a remplacer gratuitement les pieces comportant un
défaut de fabrication pendant la période de garantie.
Les pieces, dont les défauts ne sont pas clairement im-
putables au matériau ou a la fabrication, seront exa-
minées auprés d'un Centre de SAV agréé ou aupres du
siege du fabricant et seront ensuite imputées en fonc-
tion du résultat de I'examen. Ne sont pas couverts par
la garantie les dégats accidentels, ceux dus au trans-
port, a une négligence d'utilisation, a un emploi et a
une installation erronés et impropres, non conformes
aux prescriptions reportées dans la notice et de toutes
facons tous les dégats dus a des phénomenes indé-
pendants des régles de fonctionnement ou d'emploi
de l'appareil. Lors d'une réparation, 'appareil doit etre
remis au Centre de SAV avec tous ses accessoires d'ori-
gine et le ticket de caisse prouvant l'achat. La garantie
est caduque si l'appareil a été réparé ou manipulé par
des tiers non autorisés. Limpossibilité de fournir le do-
cument d'achat (lisible et complet) de la part du client
ou I'impossibilité de récupérer le numéro de série de

I'appareil appliqué sur le chassis annuleront la garan-
tie. Le remplacement de I'appareil est exclu, ainsi que
le prolongement de la garantie a la suite de dégats
intervenus. La réparation sous garantie est effectuée
auprés d'un Centre de SAV agréé ou aupres du siége
du fabricant. Dans ce cas la piéce doit etre expédiée
franco de port, c’est a dire que le colis voyage aux frais
et aux risques du client. La garantie ne prévoit pas le
nettoyage éventuel des organes fonctionnants, I'en-
tretien ordinaire, la réparation ou le changement de
piéces soumises a l'usure normale. Le fabricant dé-
cline toute responsabilité en cas de dégats a des per-
sonnes ou a des biens provoqués par une installation
non conforme a la notice ou a un emploi imparfait de
I'appareil.

8.1. DEMOLITION DE LA MACHINE

A la fin de la vie de la machine, il est conseillé d'en-
lever les batteries et de les traiter dans le respect de
I'environnement conformément a la norme euro-
péenne 2013/56/EU ou de les remettre a un centre de
traitement spécialisé.

La mise au rebut de la machine doit s'effectuer dans
le respect de la Iégislation locale en vigueur en la
matiére:

- débranchez la machine et vidangez-la de tous ses
liquides;

- démontez la machine et triez ses piéces en fonction
de leur composition (plastique pour les pieces re-
portant le symbole de recyclage, métal, caoutchouc,
etc.). En cas de piéces a composition hétérogene,
adressez-vous a des centres spécialisés. Chaque ma-
tériau doit étre traité conformément a la Iégislation
en matiére de traitement des déchets.

Il faudra aussi rendre sans danger les piéces dange-
reuses de la machine, spécialement pour les enfants.

8.2, ELIMINATION

En tant que propriétaire d'un appareil élec-
Etrique ou électronique, la loi (conformément

a la directive 2012/19/EU sur les déchets des
N appareils électriques et électroniques et aux
|égislations nationales des Etats membres UE qui ont
mis en ceuvre cette directive) vous défend d'éliminer
ce produit ou ses accessoires électriques/électro-
niques comme un déchet domestique solide urbain
et vous impose au contraire de I'éliminer dans les
centres de collecte prévus a cet effet. On peut élimi-
ner le produit directement du distributeur moyen-
nant I'achat d’'un nouveau produit, équivalent a celui
que l'on doit éliminer. Labandon du produit dans
I'environnement pourrait provoquer de graves dom-
mages a l'environnement et a la santé de 'homme.Le
symbole sur la figure représente le bidon des dé-
chets urbains et il estimpérativement interdit de pla-
cer l'appareil dans ces conteneurs. Le non respect
des indications de la directive et des décrets de mise
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en ceuvre des différents Etats communautaires peut
étre sanctionné du point de vue administratif.
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1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN
1.1. ZIELSETZUNG DES HANDBUCHS
Zum leichteren Nachschlagen und Lesen der ge-
wiinschten Informationen ist Bezug auf das In-
haltsverzeichnis am Anfang des Abschnittes in der
gewdiinschten Sprache zu nehmen.
Das vorliegende Handbuch wurde vom Hersteller der
Maschine zusammengestellt und stellt ein ergénzen-
des Teil des Produktes dar. Daher muss das Handbuch
Uber die gesamte Lebensdauer der Maschine bis zur
Verschrottung sorgfaltig aufbewahrt werden.
Der Kunde hat sich zu vergewissern, dass das Perso-
nal das Handbuch gelesen und den Inhalt desselben
verstanden hat, damit es die hier beschriebenen An-
leitungen genau befolgen kann.
Nur das genaue Befolgen der in diesem Handbuch
enthaltenen Anleitungen und Anweisungen gewahr-
leistet beste Resultate hinsichtlich Sicherheit, Leistun-
gen, Wirksamkeit und Lebensdauer des sich jetzt in
Ihrem Besitz befindenden Produkts. Das Nichtbefol-
gen dieser Vorschriften kann eine potentielle Gefahr
fiir den Anwender, die Maschine, die gereinigte Ober-
fliche und die Umgebung darstellen; fiir die daraus
entstehenden Schiden kann der Hersteller auf keinen
Fall verantwortlich gemacht werden.
Das vorliegende Handbuch bezieht sich detailliert auf
die Maschine und enthalt ausschlieBlich Anleitungen
und Beschreibungen fiir die Batterien und Batteriela-
degerate (Optional), iiber die wir verfiigen.
Batterien und Batterieladegeréte sind Komponenten von
grundlegender Bedeutung fiir die Maschine, denn von
ihnen hdngen Autonomie und Leistungen derselben ab.
Nur die korrekte Kombination dieser beiden Zube-
horteile (Batterie und Batterieladegerét) gewahrleis-
tet optimale Leistungen und verhindert kostspielige
Schéden . Fiir detaillierte Informationen ist Bezug auf
die spezifischen Handblicher der Batterien und Batte-
rieladegerdte zu nehmen.
Die von uns empfohlenen Batterieladegerate (Op-
tional) gewahrleisten die beste Kombination mit der
Maschine und zeichnen sich nicht nur durch eine
auBerordentliche Vielseitigkeit (Batterieladegeréte),
einen hohen Qualitdtsstandard und erstklassige Leis-
tungen aus.
1.2 TERMINOLOGIE UND BEDEUTUNG DER
SYMBOLE
Fiir ein besseres Verstandnis und zum Hervorheben
der verschiedenen Aspekte der Anleitungen wurden
Begriffe und Symbole verwendet, die nachstehend
definiert und abgebildet werden:
- Maschine. Dieser Begriff ersetzt die Bezeichnung,
auf die sich dieses Handbuch bezieht.
- Bediener. "Bedienungspersonal” die Person(en), die
fir Installation, Betrieb, Riisten, Wartung einschlie3-
lich Reinigung, Stérungsbeseitigung und Transport
einer Maschine zustandig ist (sind).
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- Techniker. Person oder Personen, die tiber die Er-
fahrung, technische Ausbildung, Kenntnis der Gesetze
und Vorschriften verfiigen, die fir die Durchfiihrung
besonderer Eingriffe erforderlich ist. Diese Personen
sind in der Lage, Gefahren zu erkennen und zu ver-
meiden, die bei der Installation, und der Wartung der
Maschine auftreten kénnen.

1= - HINWEISSYMBOL

Diese Informationen sind besonders wichtig, um Ma-
schinenstérungen zu vermeiden.

- ACHTUNGSSYMBOL

Diese Informationen sind besonders wichtig, um schwere
Maschinen- und Umweltschdden zu vermeiden.

- GEFAHRSYMBOL

Diese Informationen sind besonders wichtig, um
schwere (oder schwerste) Personen-, Maschinen- und
Umweltschdden zu vermeiden.

Gewicht bei max. Beladung

. Max. Arbeitsbereich Steigung 2 %
(Max. Transportbereich Steigung 10%)
== Nennleistung Biirstenantrieb

% Nennleistung Saugturbine

1.3.  PRODUKTINFORMATIONEN

Das unter dem Armaturenbrett (iber dem Batteriever-
binder angebrachte Maschinenschild ent-hélt Infor-
mationen:

1.4.  BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG
Dieses Gerat ist fiir den gewerblichen Gebrauch
geeignet, z.B. in Hotels, Schulen, Krankenhdusern,
Fabriken, Laden, Biiros und Vermietergeschiften.
Die Maschine, auf die sich dieses Handbuch bezieht,
ist eine Scheuersaugmaschine: Die Maschine kann
zum Waschen und Absaugen von Fliissigkeiten von
ebenen, starren, waagerechten, glatten oder maBig
rauen gleichmaBigen und hindernislosen Boden in
Zivilgebduden und Industriegebduden eingesetzt
werden. Jeder andere Einsatz ist verboten. Wir bitten
Sie, die in diesem Handbuch enthaltenen Sicherheits-
hinweise strikt zu befolgen.

Die Scheuersaugmaschine verteilt eine einstellbare
Menge Reinigungsldsung aus Wasser und Reinigungs-
mittel auf dem zu behandelnden Boden, wéhrend die
Birsten den Schmutz vom Boden entfernen. Mittels
eines auf dem Boden aufliegenden Squeegee erlaubt
die Sauganlage der Maschine das perfekte Trocknen
der Oberflachen und des von den Frontbiirsten aufge-
nommenen Schmutzes in einem einzigen Durchgang.
Durch eine korrekte Kombination der verschiedenen
Reinigungsmittel mit den verschiedenen verfligbaren
Biirstentypen (oder Schleifscheiben) kann die Maschine
an alle Boden- und Schmutztypen angepasst werden.



1.5.  TECHNISCHE ABANDERUNGEN

Der Hersteller behdlt sich das Recht vor, jederzeit und
ohne Vorankiindigung technische Abdnderungen am
Produkt vorzunehmen, um das Produkt zu aktualisie-
ren oder technisch zu verbessern. Daher kann die von
lhnen gekaufte Maschine in kleineren Details leicht von
den in unseren Katalogen oder im vorliegenden Hand-
buch enthaltenen Informationen und Abbildungen
abweichen, ohne dass dadurch die Sicherheit und die
entsprechenden Informationen beeintrachtigt werden.

2, SICHERHEITSINFORMATIONEN

2.1.  WICHTIGE HINWEISE

1= Das “Bedienungsanleitungshandbuch” ist vor
dem Einschalten, dem Gebrauch, der Wartung, der
ordentlichen Wartung und jeglichen Eingriffen an
der Maschine aufmerksam zu lesen.

A Alle im vorliegenden Handbuch und den Hand-
biichern der Batterie und des Batterieladegerdts
enthaltenen Anweisungen sind strikt zu befolgen
(insbesondere die Achtungs- und Gefahrhinweise).
Der Hersteller haftet nicht fiir Personen- und/oder
Sachschdden, die auf das Nichtbeachten der o.g.
Vorschriften zuriickzufiihren sind.

A Diese Maschine darf ausschlieBlich mit einer Sicher-
heitskleinspannung, die der am Typenschild angege-
benen Kennzeichnung entspricht, gespeist werden.
w\or dem Gebrauch der Maschine ist sicherzustellen,
dass alle Bauteile korrekt positioniert sind.

A Die Maschine darf nur von Personen verwendet
werden, die beziiglich des Gebrauchs derselben aus-
gebildet wurden, die zum Bedienen der Ma-schine
fahig sind, und die ausdriicklich mit dem Gebrauch
der Maschine beauftragt wurden. Zum Verhindern
eines nicht autorisierten Gebrauchs der Maschine ist
dieselbe mit gezogener Standbremse und mit gezo-
genem Ziindschlissel an einem Ort abzustellen, der
Unbefugten nicht zuganglich ist.

A - Dieses Gerit ist nicht dafiir bestimmt

durch Personen (einschlieBlich Kinder) mit einge-
schrénkten physischen, sensorischen oder geistigen
Féhigkeiten mangels Erfahrung und/oder mangels
Wissen benutzt zu werden.

- Kinder sollen beaufsichtigt werden, um sicherzustel-
len, dass sie nicht mit dem Gerét spielen.

A Die Maschine darf nicht fiir einen anderen als den
ausdriicklich vorgesehenen Zweck eingesetzt werden.
Bei dem Gebrauch der Maschine ist der jeweilige Ge-
baudetyp zu beriicksichtigen und es sind die dort gel-
tenden Sicherheitsbedingungen strikt zu beachten.
Die Maschine nicht an schlecht beleuchteten Orten,
in explosionsgefahrdeter Umgebung, in Anwesenheit
von gesundheitsschadlichem Schmutz (Staub, Gas,
usw.), auf StraBBen oder &ffentlichen Wegen sowie im
Freien im Allgemeinen verwenden.

A Die Maschine wurde fir den Einsatz bei einer Um-
gebungstemperatur zwischen +4°C und + 35°C ent-

wickelt; bei Nichtgebrauch ist die Maschine in einer
trockenen, nicht korrosiven Umgebung bei einer Tem-
peratur zwischen + 10°C und + 50°C abzustellen.

Die fiir den Betrieb und die Lagerung der Maschine
zuldssige Feuchtigkeit liegt zwischen 30% und 95%.
Keine brennbaren oder explosiven Fliissigkei-
ten, Gase, Trockenpulver, Sduren und Loésemittel
(z.B. Losemittel zum Verdiinnen von Lack, Azeton,
usw.) oder Benzin, Ol, Treibstoff, usw. ansaugen,
auch wenn diese verdiinnt sind; keine brennenden
oder gliihenden Gegenstdnde ansaugen.

ADie Maschine nicht auf einem Gefélle tiber 2% oder
auf Rampen mit einem Gefélle tiber 2% einsetzen.

Bei kleineren Geféllen darf die Maschine nicht quer
zum Gefalle eingesetzt werden, ist immer vorsichtig
zu mandvrieren und nicht zu wenden.

Max. Transportbereich Steigung 10%. Beim Trans-
port auf Rampen oder starkeren Geféllen ist hochste
Aufmerksamkeit erforderlich, um ein Umkippen sowie
eine unkontrollierte Beschleunigung zu vermeiden.
Immer die niedrigste Geschwindigkeit einstellen! Ram-
pen und Gefalle ausschlieBlich mit hochgefahrenen
Biirsten und Saugbalken befahren.

/A Die Maschine niemals an Gefille abstellen

1= Die Maschine darf auf keinen Fall bei steckendem
Schliissel und an das Stromnetz angeschlossenem
Netzstecker unbeaufsichtigt gelassen werden. Vor
dem Verlassen der Maschine ist der Netzstecker und
der Schliissel zu ziehen und es sind geeignete Mal3-
nahmen zu treffen, um zu vermeiden, dass die Ma-
schine sich in Bewegung setzt.

Beim Gebrauch der Maschine ist auf in der Einsatz-
umgebung anwesende Drittpersonen, insbesondere
Kinder, zu achten.

A Die Maschine nicht zum Transportieren von Per-
sonen und/oder Gegenstéanden oder zum Schleppen
von Gegenstanden verwenden. Die Maschine nicht
schleppen.

= Die Maschine nicht als Ablage fiir Gegenstande ver-
wenden.

Die Beltftungs- und Kiihl6ffnungen nicht bedecken
oder verstopfen.

A Die Sicherheitsvorrichtungen nicht entfernen, ab-
andern oder umgehen.

A Immer die fiir die Sicherheit des Bedieners erfor-
derliche personliche Schutzausrlistung verwenden:
Schiirze oder Schutzanzug, rutschfestes wasserdichtes
Schuhwerk, Gummihandschuhe, Schutzbrille und Ge-
horschutz, Staubschutzmaske. Vor Arbeitsbeginn sind
Armbander, Ketten, Uhren, Krawatten und andere Ge-
genstande abzulegen, die eine potentielle Geféhrdung
darstellen und zu schweren Unféllen fiihren kdnnen.
A Nicht mit den Handen zwischen die sich bewegen-
den Maschinenteile greifen.
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i Keine anderen als die vorgesehenen Reinigungs-
mittel verwenden und die in den jeweiligen Sicher-
heitsblattern enthaltenen Vorsichtsmassnahmen
und Vorschriften beachten. Wir empfehlen, die Rei-
nigungsmittel an einem Kindern unzugéanglichen
Ort aufzubewahren. Bei Kontakt mit den Augen sind
die Augen sofort griindlich mit Wasser zu spiilen. Bei
Verschlucken der Reinigungsldsung ist sofort ein Arzt
aufzusuchen.

Sicherstellen, dass die Steckdosen fiir die Stromver-
sorgung des Batterieladegeréts an eine geeignete
Erdungsanlage angeschlossen sind und durch Thermo-
schutzschalter und Differentialschalter abgesichert sind.
Wenn die Maschine mit Batterien ausgeristet wird, ist
darauf zu achten, dass die an der Instrumententafel an-
gebrachte Entladungsanzeige korrekt eingestelltist. Den
zusténdigen Vertragshandler kontaktieren oder den spe-
zifischen Abschnitt des Handbuchs nachschlagen.

A Die Anleitungen des Batterieherstellers sind strikt
zu befolgen und die anwendbaren Gesetze sind zu be-
folgen. Die Batterien immer sauber und trocken halten,
um Kriechstrom zu vermeiden. Die Batterien vor Ver-
schmutzungen, wie zum Beispiel Metallstaub, schiitzen.
Keine Werkzeuge auf die Batterien legen: Kurz-
schluss- und Explosionsgefahr.

Bei der Verwendung von Batteriesaure sind die ent-
sprechenden Sicherheitsvorschriften strikt zu befolgen.
In Anwesenheit von Magnetfeldern sind die Auswirkun-
gen auf die Kontrollelektronik zu tiberpriifen. Die Ma-
schine auf keinen Fall mit Wasserstrahl reinigen.

w= Die aufgenommenen Fliissigkeiten enthalten Rei-
nigungsmittel, Desinfektionsmittel, Wasser sowie or-
ganisches und anorganisches Material, das wahrend
der Arbeitsphasen geltst wurde: Daher miissen diese
Fliissigkeiten gemaf den anwendbaren Gesetzen ent-
sorgt werden.

A Bei Defekten und/oder Betriebsstérungen ist die
Maschine sofort abzustellen (von dem Stromnetz oder
den Batterien trennen). Nicht versuchen, die Maschine
selbst zu reparieren, sondern ein technisches Kunden-
dienstcenter des Herstellers kontaktieren.

Alle Zubehorwartungs- und Ersetzungsarbeiten
miissen in gut beleuchteter Umgebung durchgefiihrt
werden, nachdem die Maschine durch Trennen des Bat-
terieverbinders von der Stromversorgung getrennt wird.
e Alle Eingriffe an der elektrischen Anlage sowie alle
Wartungs- und Reparatureingriffe (insbesondere die
nicht ausdrlicklichim vorliegenden Handbuch beschrie-
benen Eingriffe) miissen in autorisierten Kundendienst-
centern oder durch technisches Personal mit Erfahrung
auf dem Sektor unter Beachtung der anwendbaren Si-
cherheitsvorschriften durchgefiihrt werden.

= Es ist ausschlieBlich der Einsatz von Originalersatz-
teilen zugelassen, das einzig und allein vom Hersteller
zu beziehen ist, denn nur Originalersatzteile gewéhr-
leisten einen einwandfreien und sicheren Betrieb der
Maschine. Keine aus anderen Maschinen ausgebauten

Teile oder andere Ersatzteilkits verwenden.

= Vor jedem Gebrauch ist die Maschine zu Giberpriifen
und insbesondere ist zu kontrollieren, dass das Batte-
rieladekabel und der Steckverbinder in einwandfreiem
Zustand sind, damit eine sichere Arbeit gewahrleistet
werden kann. Wenn diese Teile nicht in einwandfreiem
Zustand sein sollten, darf die Maschine auf keinen Fall
vor der Reparatur des defekten Teiles durch einen zu-
gelassenen Fachmann in Betrieb gesetzt werden.

= Beim Austreten von Schaum oder FlUssigkeiten ist
der Saugmotor sofort abzustellen

= Die Maschine nicht auf Textilbden, wie Teppichen,
Teppichboden, usw. verwenden.

Der Gebrauch von Wachs oder Schaum bildenden Rei-
nigungsmitteln sowie Leckagen an den Schlduchen
und Rohren kann zu schweren Betriebsstérungen der
Maschine sowie zum Verstopfen der Leitungen flihren.

2.2.  LARM UND ERSCHUTTERUNGEN
Gerausch- und Vibrationsdaten auf letzte Seite.

3. HANDLINGS-INFORMATIONEN
3.1.  HEBEN UND TRANSPORT DER
VERPACKUNG
/A Wihrend des Hebens und des Transports ist sicher-
zustellen, dass die verpackte Maschine sicher verankert
wurde, damit sie nicht umkippen oder abstiirzen kann.
Beim Laden/Abladen der Maschine auf/von Fahrzeu-
gen ist fir eine geeignete Beleuchtung zu sorgen.
Beim Handling der verpackten Maschine sind geeig-
nete Mittel einzusetzen; dabeiist darauf zu achten, dass
die Verpackung keinen St6en ausgesetzt und nicht
beschédigt wird. Die verpackte Maschine nicht auf den
Kopf stellen und sie sanft auf den Boden absetzen.
= Diese Anweisungen gelten auch fiir die Batterien
und das Batterieladegerat.

3.2. KONTROLLE BEI DER LIEFERUNG

= Bei der Lieferung der Ware (Maschine, Batterien,
Batterieladegerdt) durch den Spediteur ist zu kontrol-
lieren, dass die Verpackung und deren Inhalt keine Be-
schadigungen aufweisen. Falls der Verpackungsinhalt
beschadigt sein sollte, ist der Spediteur diesbezglich
zu unterrichten und es ist schriftliche eine Schadens-
ersatzforderung niederzulegen, bevor die Ware ange-
nommen wird (auf dem Lieferschein “unter Vorbehalt”
ankreuzen).

3.3.  AUSPACKEN

A Es ist Schutzkleidung anzuziehen und es sind ge-
eignete Werkzeuge zu verwenden, um die Unfallge-
fahr auf ein Minimum zu reduzieren.

Beim Auspacken der Maschine ist folgendermal3en
vorzugehen:

In Karton verpackte Maschine:

- Die Kunststoffumreifungen mit einer Schere oder
Schlagzange durchtrennen.

63



- Den Karton hochziehen und entfernen.

- Die Beutel aus dem Innenraum nehmen und deren
Inhalt Uberpriifen (Gebrauchs- und Wartungshand-
buch, Steckverbinder fiir Anschluss an das Batterie-
ladegerét).

- Die Metallblgel oder Kunststoffumreifungsbander
entfernen, die die Maschine an der Palette befestigen.
- Die Biirsten und Squeegees aus der Verpackung
nehmen.

- Die Maschine nach hinten von der Palette schieben,
wozu eine gut an der Palette und am Boden befestigte
geneigte Ebene zu verwenden ist.

In Holzverschlag verpackte Maschine:

- Alle Holzwénde von der Palette [6sen, wobei mit dem
oberen Teil begonnen wird.

- Die Schutzfolie von der Maschine entfernen.

- Die Metallbligel und Kunststoffumreifungen entfer-
nen, die die Maschine an der Palette befestigen.

- Die Biirsten und Squeegees aus der Verpackung
nehmen.

- Die Maschine nach hinten von der Palette schieben,
wozu eine gut an der Palette und am Boden befestigte
geneigte Ebene zu verwenden ist.

Unter Anwendung der gleichen VorsichtsmalBnahmen
wird das als Optional gelieferte Batterieladegerat (an
den speziellen Griffen von oben aus der Verpackung
herausziehen) und die Optional-Batterie aus der jewei-
ligen Verpackung genommen.

Nachdem das gesamte Verpackungsmaterial entfernt
wurde, konnen die Zubehorteile und Batterien gemal
den im spezifischen Abschnitt enthaltenen Anleitun-
gen montiert werden.

Es wird empfohlen, alle Verpackungselemente auf-
zubewahren, da sie zum Schitzen der Maschine und
des Zubehdrs bei einem weiteren Transport an einen
anderen Ort oder zu einem autorisierten Kunden-
dienstcenter verwendet werden kdnnen. Andernfalls
sind beim Entsorgen des Verpackungsmaterials die
anwendbaren Gesetze zu befolgen.

3.4. HEBEN UND TRANSPORT: MASCHINE,
BATTERIE UND BATTERIELADEGERAT

A Die Maschine nicht mit einem Hubwagen heben, da
der Rahmen nicht mit Hubpunkten ausgeriistet ist, an
die die Gabeln angelegt werden kénnten, und folglich
kein direktes Heben maglich ist.

Vor der Vorbereitung der Verpackung und des Trans-
ports ist es erforderlich:

- Den Flussigkeitssammelbehdlter und den Reini-
gungsldsungsbehélter entleeren.

- Die Squeegees und die Biirsten oder Haltescheiben
abbauen.

- Die Batterien trennen und entfernen.

Die Maschine mittels einer geneigten Ebene auf die
Originalpalette (oder eine andere, dem Maschinenge-
wicht und den Maschinenabmessungen entsprechen-

den Unterlage) schieben.

Die Maschine und den Squeegee mit Metallbligeln
oder anderen dem Gewicht der Elemente entspre-
chenden Vorrichtungen fest an der Palette verankern.
Die Palette mit der Maschine heben und auf das Trans-
portmittel laden.

Die Maschine und die Palette mit Seilen sicher im
Transportmittel befestigen.

Wenn man (ber private Transportmittel mit Lade-
rampen verfiigt, kann man die Maschine auch direkt
ohne Palette auf die Ladeflache des Transportmittels
schieben. Dabei ist jedoch darauf zu achten, dass die
Maschine und alle Komponenten wahrend des Trans-
ports vor StoBen, Feuchtigkeit, Erschitterungen und
plotzliche Bewegungen geschiitzt sind.

Die Batteriekasten sind mit Bohrungen versehen, an
denen die fiir das Handling erforderlichen Werkzeuge
angebracht werden kdnnen.

1= Zum Heben oder Einsetzen der Batterie (in das ent-
sprechende Fach der Maschine) sind ausschlief3lich
Fachpersonal und fiir den jeweiligen Eingriff geeig-
nete Mittel einzusetzen (Seile, Transportdsen, usw.),
die flir das Gewicht der zu hebenden Teile geeignet
sind. Beim Transport sind die gleichen VorsichtsmaR-
nahmen zu treffen und die gleichen Anleitungen zu
befolgen, die fiir den Transport der Maschine beschrie-
ben wurden. Zusétzlich sind die Anleitungen im spezi-
fischen Handbuch des Herstellers zu beachten.

Das Batterieladegerat kann sowohl vertikal als horizon-
tal auf den Unterlagen transportiert werden, mit denen
es ausgestattet ist. Dabei sind die gleichen Anleitungen
zu befolgen, die fiir den Transport der Maschine be-
schrieben wurden. Zusétzlich sind die Anleitungen im
spezifischen Handbuch des Herstellers zu beachten.

4, TECHNISCHE INFORMATION

4.1. INFORMATIONEN FUR DIE INSTALLATION
4.1.1. BATTERIEN

Unabhdngig von dem Bautyp wird die Leistung einer
Batterie mit einer immer auf die Entladezeit bezoge-
nen Kapazitdt angegeben. Ein weiterer wichtiger Wert
ist die Anzahl der moglichen Entladungen. Die Kapa-
zitdt wird im Ampere pro Stunde (Ah) ausgedriickt,
wahrend der Entladezeitraum im Allgemeinen in 20
Stunden (C20 oder 20h oder nicht spezifisch ausge-
driickt) oder 5 Stunden (C5 oder 5h) ausgedriickt wird.
Die Entlade-/Ladezyklen zeigen an, wie oft die Batterie
dem Laden unter den besten Umstanden standhalt,
und stellen daher einen Anhaltspunkt fir die Nutz-
dauer einer Batterie bei Einhalten aller entsprechen-
den Vorschriften dar.

Folglich variiert die Kapazitat einer Batterie auf der
Basis des mehr oder weniger schnellen Verbrauchs der
in ihr enthaltenen Energie (Strom). Daher variieren die
in C5 oder C20 ausgedriickten Kapazitatswerte der-
art stark. Es ist von grundlegender Bedeutung diese
Faktoren zu beriicksichtigen, um einen korrekten Ver-
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gleich zwischen den auf dem Markt verfiigbaren Pro-
dukten und unserem Angebot anzustellen.

Diese Maschine kann mit zwei unterschiedlichen Bat-
terietypen ausgeristet werden, die sich beziiglich der
Bauweise und Eigenschaften unterscheiden.

- Pb-Sdure-Batterie mit gepanzerten Rohrmodulen: Er-
fordern eine regelmaBige Kontrolle des Elektrolyten-
stands jeden Elements!

/A Wenn ein Element nicht durch die Saurelésung
bedeckt ist, oxydiert es in 24 Stunden und die Leis-
tung dieses Elements wird definitiv kompromittiert.
Esist Bezug auf das Batteriehandbuch zu nehmen, um
Sachschaden und wirtschaftliche Schaden zu vermeiden.
- Gel-Modulbatterie: Dieser Batterietyp ist wartungs-
frei, bendtigt keine besonderen Rdumlichkeiten zum
Aufladen (denn es werden keine schédlichen Gase ab-
gegeben) und wird daher von uns empfohlen.

A Es kann auf keinen Fall davon ausgegangen wer-
den, dass Batterien und Batterieladegeréte mit den
gleichen Eigenschaften der von uns angebotenen
Batterien und Batterieladegerdte gleiche Resultate
gewahrleisten. Nur eine perfekte Kompatibilitét zwi-
schen diesen Elementen (Pb-Saure-Batterien, Gel-
Batterien und Batterieladegerdt) gewdhrleistet
erstklassige Leistungen, lange Lebensdauer, Sicherheit
und Wirtschaftlichkeit.

4.1.2. VORBEREITUNG DER BATTERIE

A Die technischen Eigenschaften der verwendeten
Batterien miissen mit den im Abschnitt “Technische
Informationen” angegebenen Eigenschaften tber-
einstimmen. Der Einsatz von nicht den Vorschriften
entsprechenden Batterien kann zu schweren Maschi-
nenschaden fithren und ein haufigeres Aufladen er-
forderlich machen.

Wahrend der Installation oder der Wartung der Bat-
terien hat der Bediener geeignete Schutzausriistun-
gen zu verwenden, um Unfalle zu vermeiden. Nichtin
der Nahe von offenem Feuer arbeiten, die Batteriepole
nicht kurzschlieBen, keinen Funkenschlag erzeugen
und nicht rauchen.

Die Batterien werden normalerweise mit Saure befillt
geliefert (Pb-Sdure-Batterien) und sind einsatzbereit.
Es sind jedoch auf jeden Fall die in dem der Batterie
beigestellten Handbuch enthaltenen Anweisungen
und Vorschriften beziiglich der Sicherheit und des
Gebrauchs zu befolgen.

4.1.3. INSTALLATION DER BATTERIEN

Zum Einsetzen der Batterie in das Batteriefach (Foto
|- 2) muss die Biirstenplatte abgesenkt werden;

zum Offnen des Batteriefachs den Offnungshebel
ziehen (Foto G - 1) und den Lésungsbehlter anheben
(FotoN-3);

die Spannklammer am Hebekabel der Biirstenplatte
|6sen (Foto | - 1).

Die Batterien in das Batteriefach einsetzen (Foto |- 2) und
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sicherstellen, dass sie in einwandfreiem Zustand sind.

4.1.4. ANSCHLUSS DER BATTERIEN

A Diese Eingriffe miissen von Fachménnern durch-
geflihrt werden.

Installation und Laden der Batterien sollen an einem
gut belfteten, trockenen Ort und nicht in der Néhe
von Wéarmequellen und korrosiven Stoffen erfolgen.
Sicherstellen, dass die Spannung der Batterien und des
Batterieladegeréts Uibereinstimmen. Das Stromnetz
durch einen verzégerten Schalter oder eine Sicherung
mit einer Gber der Hochstaufnahme des Batterielade-
gerats liegender Last absichern. Die Polaritét der Bat-
teriebuchse einhalten.

- Den Anderson-Verbinder des Batteriekabels vom
Anderson-Verbinder des Maschinenkabels trennen (
Foto D - 7 )( Foto F - 8 ). Die Kabel immer in die Hand
nehmen und niemals an ihnen ziehen.

Auf Foto H ist der Batterieanschlussplan fiir die Mo-
delle B - BT abgebildet.

Das Batteriekabel an der Batterie befestigen,
indem die Klemmen an die mit dem gleichen Sym-
bol gekennzeichneten Pole angeschlossen werden
(rotes Kabel “+”, schwarzes Kabel “-”)! Ein eventu-
eller Kurzschluss der Batterie kann zu Explosionen
fiihren!

Sicherstellen, dass alle Bedienelemente auf “0” oder
auf “Aus” stehen, und den Batterieverbinder dann mit
dem Maschinenverbinder verbinden

A Das Batteriefach schlieBen und dabei aufpassen,
dass kein Kabel gequetscht wird.

Auf Foto | - 3 ist dargestellt, wie die Batterien der Mo-
delle B - BT korrekt angeschlossen werden.

4.1.5. KONFIGURATION DES ANZEIGERS DES
BATTERIELADEZUSTANDS

Beim Kauf der Scheuersaugmaschine ist die elek-

tronische Karte fiir den Betrieb mit GEL-Batterien

konfiguriert. Wenn die Scheuersaugmaschine mit PB-

Saure-Batterien ausgestattet werden soll, ist folgen-

dermaflen vorzugehen:

Modell “B” (DC 24V)

AFURDEN ZUGRIFF AUF DEN KONFIGURATIONSMO-
DUS DER BATTERIESCHWELLEN:

1) Gleichzeitig die Tasten ,BURSTE EINSCHALTEN“
(Foto C - 2) und ,SAUGER EINSCHALTEN" (Foto C - 3)
innerhalb von 2 Sekunden nach dem Einschalten der
Karte mittels des Schllsselschalters driicken: Die 3 Bat-
terie-Led werden eingeschaltet (Foto C- 3A, 3B, 3C).
2) Die Taste , SAUGER EINSCHALTEN" (Foto C - 3) inner-
halb von 5 Sekunden nach dem vorhergehenden Ein-
griff driicken. Nach dem Driicken der Taste befindet
man sich in dem gewiinschten Konfigurationsmodus:
Die gelbe und griine LED der Batterie schalten sich ein
(Foto C- 3A, 3B).



A DIE KONFIGURATIONSEINSTELLUNGEN SIND AN
DER BURSTEN-LED (Foto C - 1A) und an der ABSAU-
GUNGS-LED (Foto C - 2A) SICHTBAR.

Gel:
BURSTEN-LED (Foto C - 1A) leuchtet.
ABSAUGUNGS-LED (Foto C - 2A) aus.

Blei-Saure:
BURSTEN-LED (Foto C - 1A) aus.
ABSAUGUNGS-LED (Foto C - 2A) aus.

Li-Lithium:
BURSTEN-LED (Foto C- 1A) aus.
ABSAUGUNGS-LED (Foto C - 2A) leuchtet.

A ZUM ANDERN DER KONFIGURATIONSEINSTELLUN-
GEN:
-Die Taste ,BURSTE EINSCHALTEN" driicken (Foto C- 1).

/\ ZUM SPEICHERN DER KONFIGURATIONSEINSTEL-
LUNGEN UND ZUM VERLASSEN DES MODUS:
Die Taste ,SAUGER EINSCHALTEN" drticken (Foto C- 2).

Nach erfolgter Einstellung hat man verschiedene
Entladungslevel der Batterie und mit differenzierten
Eingriffen auf die Maschinenfunktionen, wie aus der
nachfolgenden Tabelle hervorgeht:

Betrieb des Batterie-Abladungsanzeiger - MODELL “B”
Volts LED Anzeige | LED Anzeige
Batteriet Batteriela- | Burstenbe-
P dezust trieb
Pb- GEL | Li Anzeige Anzeige Aktion
Acido 9 9
Griin ) Alles funktio-
24,0 |240(>254 Eingeschaltet Eingeschaltet niert
Gelb ) Alles funktio-
215 |22,5]>23,5 Eingeschaltet Eingeschaltet niert
Die Biirs-
Rot . tenmotor
205 12155 1>226 Eingeschaltet Blinkend funktioniert
nicht
Die Blirsten-
Rot motor und
20,0 |21,0|<226 " Blinkend | Saugmotor
Blinkend T
funktionieren|
nicht

Modell “BT” (DC 24V mit Traktion)

A FURDEN ZUGRIFF AUF DEN KONFIGURATIONSMO-
DUS DER BATTERIESCHWELLEN:

1) Gleichzeitig die Tasten ,NIEDRIGERE GESCHWINDIG-
KEIT” (Foto E - 3) und ,SAUGER EINSCHALTEN" (Foto E
- 6) innerhalb von 2 Sekunden nach dem Einschalten
der Maschine mittels des Schliisselschalters (Foto F -
1) driicken: Die zweite Geschwindigkeitsanzeige- LED
schaltet sich ein (Foto E - 3B).

2) Die Taste ,HOHERE GESCHWINDIGKEIT* (Foto E - 4)
innerhalb von 5 Sekunden nach dem vorhergehenden
Eingriff drlicken. Nach dem Driicken der Taste befindet
man sich in dem gewiinschten Konfigurationsmodus.

A DIE KONFIGURATIONSEINSTELLUNGEN SIND AUF
DER LED DER GESCHWINDIGKEITSANZEIGE SICHTBAR:

1) Die ersten beiden LED ( Foto E - 3A, 3B) zeigen den
Einstellungstyp der Ansprechschwellen des Anzeigers
an und missen beide eingeschaltet sein;

2) Die dritte und vierte LED ( Foto E - 3C, 3D) zeigen den
Batterietyp an; beim Pb-Saure Typ darf nur die dritte LED
eingeschaltet sein ( Foto E - 3C), wéhrend beim GEL-Typ
beide LED eingeschaltet sein miissen ( Foto E - 3C, 3D);
3) Zur Wahl der Li-Batterien die Taste ,EINSCHALTEN
BURSTE" 2 Sekunden lang (Foto E - 5) gleichzeitig mit
der Taste ,EINSCHALTEN ABSAUGGERAT” (Foto E - 6)
driicken, bis die dritte LED (Foto E - 3C) und die vierte
LED (Foto E - 3D) erloschen.

A ZUM ANDERN DER KONFIGURATIONSEINSTELLUN-
GEN:

1) Die Tasten “HOHERE GESCHWINDIGKEIT' “ ( Foto
E - 4) und “NIEDRIGERE GESCHWINDIGKEIT" “ ( Foto
E - 3) dienen zum derartigen Einstellen der Ansprech-
schwelle des Anzeigers, dass sich die ersten beiden
LED der Geschwindigkeitsanzeige einschalten.

2) Die Taste “BURSTE EINSCHALTEN" ( Foto E - 5) dient
zum Anwdhlen der Pb-Sdure-Batterien, wahrend die
Taste “SAUGER EINSCHALTEN" zum Anwédhlen der GEL-
Batterien dient ( Foto E - 6).

A ZUM SPEICHERN DER KONFIGURATIONSEINSTEL-
LUNGEN UND ZUM VERLASSEN DES MODUS:

Gleichzeitig die Tasten ,NIEDRIGERE GESCHWINDIG-
KEIT” ( Foto E - 3) und “HOHERE GESCHWINDIGKEIT”
(Foto E - 6) driicken.

Nach erfolgter Einstellung hat man verschiedene
Entladungslevel der Batterie und mit differenzierten
Eingriffen auf die Maschinenfunktionen, wie aus der
nachfolgenden Tabelle hervorgeht:

Betrieb des Batterie-Abladungsanzeiger -
MODELL “BT”
LED An- LED An-
Volts zeige zeige
Batterietyp Batteriela- | Burstenbe-
dezust trieb
Po- 1 GeL | Li | Anzeige Anzeige Aktion
Acido 9 9
Griin Eingeschal- | Alles funk-
24,0 | 24,0 [>254| Eingeschal- | =9 est
tet tet tioniert
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Betrieb des Batterie-Abladungsanzeiger -
MODELL “BT”
LED An- LED An-
Volts zeige zeige
Batterietyp Batteriela- | Burstenbe-
dezust trieb
Gelb )
21,5 | 22,5 |>23,5| Eingeschal- Bingeschal- | Alles funk-
tet tioniert
tet
Rot tenmotor
20,5 | 21,5 |>22,6| Eingeschal- | Blinkend .
funktioniert
tet .
nicht
Rot Nicht funk-
20,0 | 21,0 <226 . Blinkend tioniert
Blinkend
mehr

Wenn der Konfigurationszyklus nicht zu Ende gefiihrt
wird, wird die urspriingliche Konfiguration beibehalten.
A Bei Problemen mit den angegebenen Einstellun-
gen sollte unser Kundendienst oder ein Techniker in
Anspruch genommen werden. Den Schaltkreis nicht
6ffnen und nicht abdndern.

4.2, KONFIGURATION DES LADEGERATS
Dieser Vorgang muss von Fachtechnikern durchge-
fiihrt werden. Beim Kauf der Scheuersaugmaschine ist
das eingebaute Batterieladegerét fiir den Betrieb mit
GEL-Batterien konfiguriert. Um die Einstellungen des
Ladegerats dndern konsultieren der Bedienungsanlei-
tung des Herstellers.

Im entsprechenden mitgelieferten Herstellerhand-
buch nachschlagen.

Sollte die Maschine werkseitig mit einer Batterie und
einem Ladegerat ausgestattet sein, wird die Einstel-
lung der Maschine und des Ladegeréts vom Hersteller
vorgenommen.

Bei Anderungen der Ausriistung, d.h. des Batterie- und
Ladegerattyps, empfehlen wir lhnen, sich sowohl fiir
die Einstellung der Maschine als auch fr die Einstel-
lung der Ladekurve des Ladegeréts stets an lhr autori-
siertes Servicezentrum zu wenden.

Als allgemeine Richtschnur gelten die folgenden Kri-
terien:

Fiir Blei-Saure- und GEL-Batterien: Ladestrom
gleich ca. 10/12 % der Kapazitét in Ah-C20

Fiir Lithium-Batterien: Ladestrom gleich ca. 40 % der
Kapazitdtin Ah

Die Nichtbeachtung der oben genannten Vor-
schriften kann zu schweren Schédden an der Bat-
terie und zum Verfall der Garantiebedingungen
fiihren.

5. INFORMATIONEN FUR DEN GEBRAUCH

5.1. VORBEREITUNG DER MASCHINE

/A Bevor mit der Arbeit begonnen wird sind rutsch-
feste Schuhe, Handschuhe und alle anderen vom
Hersteller der verwendeten Reinigungslosung ange-
gebenen oder von der Arbeitsumgebung geforderten
personlichen Schutzausriistungen anzuwenden.

w= Vor Arbeitsbeginn sind folgende Eingriffe vorzu-
nehmen. Fiir eine detaillierte Beschreibung dieser
Phasen ist Bezug auf die entsprechenden Abschnitte
zu nehmen:

Den Ladestand der Batterie tiberpriifen und die Batte-
rie falls erforderlich laden.

Die Burrsten oder Haltescheiben (mit Schleifscheiben)
des fiir die zu bearbeitende Oberflache und die durch-
zufiihrende Arbeit geeigneten Typs installieren.

Den Squeegee montieren und Uberpriifen, dass er gut
befestigt und an das Saugrohr angeschlossen ist und
dass die Trocknungsblatter nicht zu stark abgenutzt sind.
Kontrollieren, dass der Sammelbehalter leerist und ge-
gebenenfalls vollstandig entleeren.

Den Ladestand der Batterie tiberpriifen und die Batte-
rie falls erforderlich laden

Den Losungsbehilter iiber die vordere Offnung mit
reinem Wasser und angemessen konzentriertem
nicht schaumbildendem Reinigungsmittel befiillen.
Zwischen Stopfen und Flissigkeitspegel sollte ein Ab-
stand von 2 cm liegen.

w5 Zum Vermeiden von Gefahren sollte man sich mit
den Bewegungen der Maschine vertraut machen,
indem Proben auf einer grol3en hindernisfreien Flache
durchgefiihrt werden.

Fiir beste Resultate hinsichtlich Reinigung und Le-
bensdauer des Geréts empfehlen wir einige einfache,
doch wichtige Verfahren:

- Den Arbeitsbereich begutachten und eventuelle Hin-
dernisse entfernen. Wenn die zu reinigende Flache sehr
grol3 ist, ist sie in aneinanderliegende, parallel zueinan-
der verlaufende rechteckige Flachen zu unterteilen.

- Eine geradlinige Arbeitsspur wahlen und die Arbeit in
dem am entferntesten gelegenen Bereich beginnen,
damit man nicht tiber bereits gereinigte Bereiche fah-
ren muss.

5.2,  STRUKTUR UND FUNKTIONEN DER
MASCHINE

FOTOA MODELLE-(AC230V)
1 HAUPTSCHALTER

2 BURSTENMOTORSCHALTER

3 SAUGMOTORSCHALTER

FOTOB MODELLE-(AC230V)
STROMKABEL
REINIGUNGSLOSUNGSDOSIERHEBEL
HEBEL ZUM HEBEN DER BURSTENPLATTE
HEBEL ZUM HEBEN DES SQUEEGEES
STEUERHEBEL

b wN —
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6 ABLASSSCHLAUCH SCHWARZWASSERBEHALTER

FOTOC MODELLB-(DC24V)

1 BURSTENMOTORSCHALTER

1A LEUCHTANZEIGE ,LED" BURSTENMOTORIN BETRIEB

2 SAUGMOTORSCHALTER

2A LEUCHTANZEIGE ,LED" SAUGMOTOR  INBETRIEB

3 LEUCHTANZEIGE BATTERIELADEZUSTAND

3A LEUCHTANZEIGE GRUNE ,LED" BATTERIE GELADEN

3B LEUCHTANZEIGE GELBE ,LED" BATTERIE GELADEN
50%

3C LEUCHTANZEIGE ROTE,LED” BATTERIE ENTLADEN

FOTOD MODELLB-(DC24V)
HAUPTSCHLUSSELSCHALTER

STEUERHEBEL

HEBEL ZUM HEBEN DER URSTENPLATTE

HEBEL ZUM HEBEN DES SQUEEGEES
THERMISCHER SICHERUNGSAUTOMAT BURSTEN-
MOTOR

ABLASSSCHLAUCH SCHWARZWASSER BEHALTER
BATTERIEVERBINDER
REINIGUNGSLOSUNGSDOSIERHEBEL

b wN —

0 N O

FOTOE MODELLBT/T - (DC 24V MIT TRAKTION)

1 BATTERIELADEZUSTANDANZEIGER

1A LEUCHTANZEIGE GRUNE ,LED" BATTERIE GELADEN

1B LEUCHTANZEIGE GELBE ,LED” BATTERIE GELA-
DEN 50%

1C LEUCHTANZEIGE ROTE ,LED" BATTERIE ENTLADEN
FAHRANZEIGER VORWARTS/RUCKWARTS

3 SCHALTER ZUM REDUZIEREN DER VORLAUFGE-
SCHWINDIGKEIT

3A VORLAUFGESCHWINDIGKEIT 1

3B VORLAUFGESCHWINDIGKEIT 2

3C VORLAUFGESCHWINDIGKEIT 3

VORLAUFGESCHWINDIGKEIT 4

4 SCHALTER ZUM ERHOHEN DER VORLAUFGE-
SCHWINDIGKEIT

5 BURSTENMOTORSCHALTER

5A LEUCHTANZEIGE ,LED" BURSTENMOTOR IN BETRIEB

6 SAUGMOTORSCHALTER

6A LEUCHTANZEIGE ,LED” SAUGMOTOR IN BETRIEB

FOTOF MODELL BT/T - (DC 24V MIT TRAKTION)

1 HAUPTSCHLUSSELSCHALTER

2 STEUERHEBEL FAHRANTRIEB VORWARTS/RUCK-
WARTS

3 HEBEL ZUM HEBEN DER BURSTENPLATTE

4 HEBEL ZUM HEBEN DES SQUEEGEES

5 THERMISCHER SICHERUNGSAUTOMAT BURSTEN-
MOTOR

6 THERMISCHER SICHERUNGSAUTOMAT ANTRIEBS-
MOTOR

7  ABLASSSCHLAUCH SCHWARZWASSER BEHALTER

8 BATTERIEVERBINDER

9 REINIGUNGSLOSUNGSDOSIERHEBEL

FOTOG MODELLENB-BT/T-(DC24V OHNEUND
MIT TRAKTION)

1 BATTERIEFACHOFFNUNGSHEBEL

2 BEFULLOFFNUNG DES LOSUNGSBEHALTERS MIT
SCHAUMSTOFFSTOPFEN

FOTOH MODELLENB-BT/T-(DC24V OHNEUND
MIT TRAKTION)
1 BATTERIEANSCHLUSSPLAN

FOTOlI MODELLENB-BT/T-(DC24V OHNE UND
MIT TRAKTION)

1 BEFESTIGUNGSKLEMME DES BURSTEN PLATTEN-
HEBEKABELS

2 BATTERIEFACH MIT 12V-BATTERIEN

3 BATTERIEANSCHLUSS

FOTOL MODELLENB-BT/T-(DC24V OHNE UND
MIT TRAKTION)

1 EINGEBAUTES LADEGERAT

2 STROMKABEL FUR LADEGERAT

FOTOM MODELLENE-B-BT/T

1 ABWEISROLLE

2 DREHKNOPF ZUM EINSTELLEN DES SQUEEGE-
EDRUCKS

3 SAUGROHR

4 DREHKNOPF ZUM AUSBAUEN DER SQUEEGEE-
BLATTER

5 SQUEEGEE-RAD

6 SQUEEGEE-AUSLOSEDREHKNOPF

7  EINSTELLKNOPF FUR DIE SQUEEGEENEIGUNG

FOTON MODELLENE-B-BT/T

1 ABDECKUNG DES FILTERFACHS AM SAUGMOTOR
2 BEFULLOFFNUNG DES LOSUNGSBEHALTERS

3 SCHWARZWASSERBEHALTER

4 LOSUNGSBEHALTER

FOTOO MODELLENE-B-BT/T

1 SCHWIMMER

2 FILTER ANSAUGUNG

3 INSPEKTIONSBULLAUGE SCHZWASSERBEHALTER

FOTOP MODELLENE-B-BT/T
1 REINIGUNGSLOSUNGSFILTER

5.3.  LADEN DERBATTERIEN

Das Verlangerungskabel mit dem Batterieladegerat-
kabel verbinden (Foto L-2)und es an eine Netzsteck-
dose anschlieen.

Beim Einschalten des Batterieladegeréts einen Batte-
riespannungstest durchfiihren, um zu entscheiden,
ob ein Ladevorgang notwendig ist. Wenn die Batte-
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rie nicht an das Batterieladegerdt angeschlossen ist,
blinkt die rote LED. Wenn der Test positiv verlaufen ist,
setzt der Batterieladevorgang nach einer Sekunde ein
und die rote LED ist eingeschaltet.

Beim Ladeverfahren daran denken, den oberen Be-
halter fiir die korrekte Beliiftung angehoben zu halten.
Wahrend des Ladevorgangs wird der Ladefortschritt
durch drei LED-Leuchtanzeigen angezeigt: rot, gelb
und griin.

Die griine LED zeigt an, dass der Ladevorgang abge-
schlossen ist.

Das Batterieladegerat von Stromnetz trennen.

A\ Fiir weitere Informationen das Gebrauchs- und Si-
cherheitshandbuch des Batterieladegeratherstellers
nachschlagen.

Wenn die Maschine mit Pb-Saure-Batterien ausge-
stattet ist, sind die Batterien an einem gut bellifteten
Ort zu laden, wobei der obere Deckel angehoben und
die Batteriestopfen gedffnet werden mussen.

Die im Gebrauchs- und Sicherheitshandbuch des
Batterieherstellers enthaltenen Anleitungen befolgen
(siehe Abschnitt “Batteriewartung”).

Wenn die Maschine mit Gel-Batterien (wartungsfrei)
ausgertistet ist, sind die untenstehenden Anleitungen
zu befolgen.

RegelmaRiger Gebrauch der Maschine:

Die Batterien immer an das Batterieladegerat angeschlos-
sen lassen, wenn die Maschine nicht verwendet wird.
Wenn die Maschine {iber einen ldngeren Zeitraum
nicht verwendet wird: Die Batterie in der Nacht nach
dem letzten Gebrauch der Maschine laden und sie
dann vom Batterieladegerdt trennen.

Die Batterie in der Nacht vor dem erneuten Gebrauch
der Maschine laden.

Die Batterien sollten nicht unvollstandig oder zwi-
schen verschiedenen Arbeitsphasen geladen werden.

Wenn die Maschine mit Pb-Saure-Batterien ausgestat-
tet ist, ist die Dichte der die Elemente bedeckenden
Flissigkeit regelmaBig mit dem Dichtemesser zu iber-
priifen: Wenn ein oder mehrere Elemente entladen
und die anderen Elemente geladen sein sollten, ist die
Batterie beschddigt und muss ersetzt oder repariert
werden (siehe Anleitungen im Batteriehandbuch).
Die Stopfen der Elemente schlieBen und den oberen
Deckel absenken.

5.4.  EINBAU DES SQUEEGEES

Die beiden Drehknopfe (Foto M - 6) am Squeegee-
Korper leicht festziehen.

Den Squeegee in seinen Sitz an der Squeegee-Hal-
terung einsetzen und durch Festziehen der beiden
Drehkndpfe befestigen (Foto M - 6).

Das Saugrohr der Maschine ( Foto M - 3) in die An-
schlussoffnung am Squeegee-Korper einsetzen.

5.5.  AUSBAU DES SQUEEGEES

Das Saugrohr vom Squeegee-Korper abtrennen.

Die beiden Drehknopfe (Foto M - 6) etwas lockern und
den Squeegee zu sich hin ziehen, um ihn aus seinem
Sitz zu l6sen.

5.6. WECHSELN DER SQUEEGEE-
WISCHBLATTER AUS GUMMI

Den Squeegee von seiner Halterung 16sen (siehe 6.5).
Die Drehkndpfe ( Foto M - 4, Foto M - 6 ) komplett ab-
schrauben und Druck auf die Kopfe der Schrauben, an
denen sie angebracht waren, austiben, bis die innere
Kunststoffhalterung aus dem Squeegee-Kérper austritt.
Die Gummiblatter aus der Kunststoffhalterung ziehen,
indem sie an einem Ende gezogen werden.

Das neue Gummiblatt in die Kunststoffhalterung ein-
setzen, indem die Kunststoffzapfen in die entspre-
chenden Offnungen am Blatt gedriickt werden.

Die Kunststoffhalterung wieder in den Squeegee-Kor-
per einsetzen und sie durch Festschrauben der Befes-
tigungsdrehkndpfe (Foto M -4, Foto M- 6 ) befestigen.
Den Squeegee wieder an seiner Halterung anbringen
(siehe Abb. 6.4).

5.7.  EINSTELLUNG DES SQUEEGEES

Der Drehknopf an der Squeegee-Halterung (Foto M - 7
) regelt die Neigung des Squeegees beziiglich des Bo-
dens. Die an die Hinterrdder des Squeegees angeschlos-
senen beiden roten Drehknopfe ( Foto M - 2 ) dienen
zum Einstellen des Squeegee-Drucks auf den Boden.
Die perfekte Einstellung wird erhalten, sobald das hin-
tere Wischblatt wahrend der Bewegung schleift und
sich in jedem Punkt biegt und mit dem Boden einen
45°-Winkel bildet.

Beim Maschinenbetrieb (Vorschub) kann man auf die
Drehknopfe ( Foto M - 2, Foto M - 7 ) einwirken, um
die korrekte Neigung und den korrekten Druck des
Squeegees einzustellen, um ein gleichméaBiges Trock-
nen (iber die gesamte Squeegee-Lange zu erhalten.
Feuchte Spuren weisen auf eine unzureichende Trock-
nung hin. In diesem Fall ist auf die Drehkn&pfe einzu-
wirken, um die Wirksamkeit zu optimieren.

5.8.  EINSETZEN UND ABNAHME DES
SPRITZSCHUTZES

Der Spritzschutz ist mit der Biirste befestigt durch Ver-
riegelung auf dem Cover. Um der Spritzschutz zu ent-
fernen, ist ausreichend, um es nach unten ziehen, um
Loslosung von der Abdeckung. Um der Spritzschutz
ersetzen, rasten sie in die untere Kante der Abdeckung
von einem Ende, und weiter nach oben zu dem ande-
ren Ende.

5.9.  EINBAU UND AUSBAU DER BURSTE
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A Niemals ohne perfekt an der Maschine installier-
ten Birsten oder Haltescheiben oder Schleifscheiben
arbeiten.

Einbau:

Sicherstellen, dass die Biirstenplatte hochgefahren ist;
andernfalls ist die Platte unter Beachtung der Anlei-
tungen im spezifischen Abschnitt hochzufahren.
Sicherstellen, dass der Ziindschlissel in der Steuertafel
auf “0” (Maschine ausgeschaltet) steht.

Die Biirste unter der Waschplatte positionieren und
dabei aufpassen, dass der Biirstenkopplungsflansch sich
unter dem Anschluss aus Metall der Maschine befindet.
Die Waschplatte absenken und die Biirsten mittels des
entsprechenden Schalters in Drehung versetzen: Die
Blrste wird automatisch angekuppelt.

Fir die Montage der Haltescheibe ist auf die gleiche
Weise vorzugehen.

A Die Linge der Birstenborsten darf nicht unter 1 cm
sinken.

A Die Schleifscheibenstarke darf nicht unter 1 cm sinken.
Zu stark abgenutzte Biirsten oder zu diinne Schleif-
scheiben kénnen die Maschine und den Boden be-
schédigen.

RegelmaBig den Verschleilzustand dieser Teile tiber-
priifen, bevor die Arbeit aufgenommen wird.

Ausbau oder Ersetzen:

Sicherstellen, dass die Biirstenplatte hochgefahren ist;
andernfalls ist die Platte unter Beachtung der Anlei-
tungen im spezifischen Abschnitt hochzufahren.
Sicherstellen, dass der Ziindschlssel in der Steuertafel
auf “0” (Maschine ausgeschaltet) steht.

Die Birste unter der Platte zwischen den Hénden hal-
ten und in Drehrichtung drehen und dann absenken,
um sie von dem Metallanschluss zu befreien.

Fiir den Ausbau der Haltescheibe ist auf die gleiche
Weise vorzugehen.

5.10. BEFULLEN UND ENTLEEREN DES
LOSUNGSBEHALTERS

A Die Temperatur des einzufiillenden Wassers oder
Reinigungsmittels darf nicht iiber 50°C liegen.

u= Bei jedem Befiillen des Losungsbehalters (FotoN-4) ist
der Sammelbehdlter (Foto N - 3) immer zu entleeren.
Befiillen:

- Die erforderliche Menge des chemischen Produkts in
den Behilter fiillen, wobei die vom Hersteller angege-
bene Konzentration in Prozent (%) zu beachten ist, die
sich auf die in der Produktkarte angegebene Kapazitat
des vollen Behalters bezieht.

A AusschlieBlich fiir den jeweiligen Bodentyp sowie
fir den zu entfernenden Schmutztyp geeignete Pro-
dukte verwenden.

- Wasser in die Befiill6ffnung im Vorderteil der Ma-
schine gieen (Foto G- 2, FotoN - 2).

Zwischen Stopfen und Flussigkeitspegel sollte ein Ab-
stand von 2 cm liegen. Den Behalter nicht Gber dieses

Maf fillen!

Die Maschine wurde fiir den Einsatz mit nicht
Schaum bildenden und biologisch abbaubaren
spezifischen Reinigungsmitteln fiir Bondereini-
gungsmaschinen entwickelt. Die Verwendung
anderer chemischer Produkte, wie z. B. Atznatron,
Oxydantien, Losemittel oder Kohlenwasserstoffe
kann zu einer Beschadigung oder Zerstorung der
Maschine fiihren.

- Die im entsprechenden Abschnitt des Handbuchs
und auf dem Reinigungsmittelbehalter angegebenen
Sicherheitsvorschriften befolgen.

- Fur ein vollstandiges Verzeichnis der verfiigbaren
geeigneten Reinigungsmittel ist der Hersteller der
Maschine zu kontaktieren.

= Immer nicht Schaum bildende Reinigungsmittel
verwenden

- Den Wasserschlauch zum Befiillen des Behélters mit
Wasser nicht unbeaufsichtigt lassen und vollstandig in
den Behalter einflihren, damit er nicht herausrutschen
und empfindliche Maschinenteile nass machen kann.
- Den Behélter mit dem entsprechenden Stopfen ver-
schlieBen.

Um Entleerung:

- Schrauben Sie den Verschluss ab und den transparen-
ten Verschluss des Filters der in dem unteren Teil des
Behalters ist (Foto P -1) und warten auf der kompletten
Entleerung.

- Nach der Entleerung, stellen Sie den Verschluss wie-
der und schrauben ihn an.

5.11. ENTLEEREN DES
SCHMUTZWASSERBEHALTERS

Beim Ablassen des Schmutzwassers sind die Vorschrif-
ten des jeweiligen Anwendungslands der Maschine zu
befolgen. Der Anwender haftet fir das Beachten die-
ser Gesetze.

Wenn die Reinigungslésung aufgebraucht ist, muss
der Schmutzwasserbehélter vor dem Befiillen des
Reinigungsldsungsbehalters immer entleert werden
(FotoN-3).

Im Allgemeinen kann der Schmutzwasserbehalter so
oft wie gewiinscht und auch in den Zwischenphasen
des Arbeitszyklus entleert werden.

Das Fassungsvermdgen des Sammelbehdlters ist
groBer als das Fassungsvermogen des Reinigungslo-
sungsbehalters, weshalb eine potentielle Geféhrdung
des Saugmotors ausgeschlossen sein sollte. Trotzdem
ist zur Sicherheit ein Schwimmer vorhanden ( Foto O
- 1), der den Saugmotor anhdlt, sobald der Schmutz-
wasserstand zu hoch ist.

Wenn eine Wasser- oder Schaumleckage unter den
Behaltern festgestellt wird, ist der Saugmotor sofort
abzustellen und der Sammelbehélter zu entleeren.
Entleeren des Behdlters:

Die Maschine an einen zum Ablassen des Schmutzwas-
sers geeigneten Ort fahren, d.h. méglichst in die Nahe
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eines WC oder eines Abwassergullys (es sind die im
jeweiligen Anwendungsland der Maschine geltenden
Gesetze zur Entsorgung von Abwasser zu befolgen).
Die Maschine ausschalten und den Ziindschliissel ziehen.
Den Ablassschlauch (FotoB-6,D - 6, F - 7) aus seiner
Halterung nehmen, den Schlauch hochhalten und den
Verschlussstopfen abschrauben

Den Ablassschlauch zum gewahlten Punkt hin absenken.
Der Entleerungsvorgang kann jederzeit unterbrochen
werden, indem der Schlauch hochgehalten wird.

Die Schmutzriickstandmenge im Behélter tiberpriifen
und den Behalterinnenraum gegebenenfalls durch die
Inspektionsdffnung (Foto O - 3) waschen.

Nach dem Entleeren des Behalters den Ablassschlauch
verschlieBen und wieder an seiner Halterung an der
Maschinenriickseite befestigen.

= Der Ablassschlauch muss immer perfekt verschlos-
sen werden, denn es darf keine Luft eintreten, weil es
sonst zu einem Unterdruckverlust kommt, was den
Trocknungsvorgang beeintréchtigt.

5.12. SPEZIFISCHE GEBRAUCHSANWEISUNGEN
FUR DAS MODELL AC 230V

Das Modell AC 230V kann nur eingeschaltet werden,
wenn die auf dem Schild angegebene Spannung mit
der im Werk vorhandenen Spannung tibereinstimmt
und wenn die Netzsteckdose geerdet ist.

Das Netzkabel nicht beschadigen, nicht quetschen
und nicht an demselben ziehen.

Nicht mit der Maschine tber das Netzkabel fahren.
ACHTUNG! Es ist zu vermeiden, dass das Versor-
gungskabel mit den Drehbdrsten in Berlihrung kommt.
ACHTUNG! Das Modell AC 230V besitzt iiber
unter Spannung stehende Teile und Teile, durch
die Strom flief3t. Das Beriihren dieser Teile kann zu
schweren Verletzungen und auch zum Tod fiihren.
-Vor jeglichem Eingriff an der Maschine muss dieselbe
vom Stromnetz getrennt werden.

- Beschadigte oder verschlissene Stromkabel niemals
berihren.

-Vor dem Einschalten der elektrischen Anlage ist die Ma-
schine auszuschalten und der Netzstecker ist zu ziehen.
- Wenn beschadigte Kabel, andere Schaden oder Risse
festgestellt werden, sind die defekten Teile umgehend
durch Originalersatzteile zu ersetzen.

- Die Anschliisse an das Stromnetz miissen zumindest
gegen Wasserspritzer geschiitzt werden.

- Fur den Anschluss an das Stromnetz sind ausschliel3-
lich den geltenden Sicherheitsvorschriften entspre-
chende Verlangerungskabel zu verwenden.

- Die Netzsteckdose, an die die Maschine angeschlos-
sen ist, muss mit einem Fehlerstrom-Schutzschalter
ausgestattet werden.

- Es ist strikt verboten, die Maschine in der Néhe von
Schwimmbaddern oder Gewdssern zu verwenden.

NOTSITUATIONEN
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In Notfallen:
- Die Maschine umgehend vom Stromnetz trennen.
-Umgehend die Erste-Hilfe-MaBBnahmen einleiten.

Bei Unféllen darf die Maschine nicht wieder in Betrieb
gesetzt werden, bevor sie durch einen vom Hersteller
autorisierten Techniker untersucht wurde.

5.13.  FAHREN DER MASCHINE

Modell AC 230V

Das Stromkabel ( Foto B - 1) mittels eines Verldnge-
rungskabels an das Stromnetz anschlieen.

Den Hauptschalter ( Foto A - 1) auf ON stellen.

Den Einschalter der Biirste betatigen (Foto A-2).

A die Biirste beginnt sich erst nach Betitigen des
Steuerhebels zu drehen (Foto B - 5).

Den Einschalter des Saugaggregats betétigen ( Foto
A-3).

Das Saugaggregat absenken, indem der Squeegee-
Steuerhebel (Foto B - 3) nach unten verstellt wird; das
Waschaggregat absenken, indem der Steuerhebel (
Foto B - 2) betatigt wird.

Den Boden waschen und langsam vorfahren, indem
der Steuerhebel (Foto B-4) zum Einschalten der Biirste
betdtigt wird. Bei Loslassen des Steuerhebels wird die
Biirstendrehung nach einigen Sekunden angehalten.

Daran denken, dass der Squeegee vor dem Riick-
wartsfahren angehoben werden muss, damit er nicht
beschadigt wird.

Modell DC 24V

Den Anschluss des an der Maschinenriickseite unter
der Steuertafel angebrachten Batterieverbinders tiber-
priifen (FotoD-7).

Den Ziindschliissel einsetzen und drehen (Foto D - 1).
Auf der Steuertafel den Ladezustand der Batterien
iberpriifen (Foto C-3);

Den Einschalter der Biirste betatigen (Foto C-1).

A die Biirste beginnt sich erst nach Betétigen des
Steuerhebels zu drehen (Foto D -2).

Den Einschalter des Saugaggregats betdtigen (Foto C-2).
Das Saugaggregat absenken, indem der Squeegee-
Steuerhebel (Foto D - 4) nach unten verstellt wird; das
Waschaggregat absenken, indem der Steuerhebel (
Foto D - 3) betétigt wird.

Den Boden waschen und langsam vorfahren, indem
der Steuerhebel (Foto D -2 ) zum Einschalten der Biirste
betétigt wird. Bei Loslassen des Steuerhebels wird die
Biirstendrehung nach einigen Sekunden angehalten.
Daran denken, dass der Squeegee vor dem Riick-
wartsfahren angehoben werden muss, damit er nicht
beschédigt wird.

Modell DC 24V mit traktion
Den Anschluss des an der Maschinenriickseite unter



der Steuertafel angebrachten Batterieverbinders tiber-
prifen (FotoF-8).

Den Zuindschliissel einsetzen und drehen (Foto F-1).
Auf der Bedientafel den Batterieladezustand ( Foto
E- 1) Uberpriifen und —falls dieser ausreicht- die ge-
wiinschte Betriebsgeschwindigkeit einstellen ( Foto
E-3,E-4).

Den Einschalter der Biirste betdtigen (Foto E-5).

A die Biirste beginnt sich erst nach Betitigen des
Fahrhebels zu drehen (Foto F -2).

Den Einschalter des Saugaggregats betétigen ( Foto
E-6).

Das Saugaggregat absenken, indem der Squeegee-
Steuerhebel ( Foto F - 4) nach unten verstellt wird; das
Waschaggregat absenken, indem der Steuerhebel (
Foto F - 3) betatigt wird.

Den Boden waschen und vorwarts fahren, indem der
Fahrhebel nach vorne gezogen wird (Foto F - 2), oder
diesen Hebel nach unten driicken, um riickwarts zu
fahren.

Bei Loslassen des Fahrhebels wird die Maschine an-
gehalten und die Biirstendrehung wird nach einigen
Sekunden unterbrochen.

Daran denken, dass der Squeegee vor dem Riick-
wartsfahren angehoben werden muss, damit er nicht
beschadigt wird.

5.14. ARBEITSWEISE

5.14.1. VORBEREITUNG UND WARNHINWEISE

Die zu bearbeitende Flache mit geeigneten Geraten,
wie Staubsaugern, Kehrmaschinen, usw. von allen fes-
ten Ruickstanden befreien. Wenn diese vorbereitende
Reinigung nicht vorgenommen wird, kdnnte der feste
Schmutz den einwandfreien Betrieb der Squeegees
und somit das perfekte Trocknen beeintréchtigen.
Diese Maschine darf nur durch ausgebildetes Personal
gefahren werden.

5.14.2. PRUFUNG DES BATTERIELADEZUSTANDS
Die Sequenz der Ladezustandanzeigerleuchten ( Foto
C-3,E- 1) wird fortschreitend geldscht, bis die Batterie
leer ist. Sobald sich die rote Lampe einschaltet ( Foto
C-3C, E-1Q),ist der Biirstenmotor abzustellen, die Rei-
nigungslésungszufuhr zu unterbrechen, die noch nasse
Flache zu trocknen und die Maschine zum Batterielade-
gerat zu fahren, wo die Batterie geladen wird.

A\ Die Batterien kénnen irreparabel beschidigt werden,,
wenn die Restladung zu stark absinkt (siehe Batterie-
handbuch); die Batterie nicht durch wiederholtes Ein-
und Ausschalten des Zlindschliissels oder auf andere Art
und Weise (iber die durch die Sicherheitsvorrichtungen
vorgegebenen Grenzwerte hinaus entladen.

5.14.3. DIREKTES WASCHEN ODER WASCHEN
VON LEICHT VERSCHMUTZTEN FLACHEN
Waschen und Trocknen in einem einzigen Durchgang.

Die Maschine wie zuvor beschrieben vorbereiten und
wie in Abschnitt 6.13 verwenden.

= Die Maschine nie ohne Reinigungslésung betrei-
ben, da der Boden beschadigt werden konnte.

5.14.4. INDIREKTES WASCHEN ODER WASCHEN
VON STARK VERSCHMUTZTEN FLACHEN

Waschen und Trocknen in mehreren Durchgéngen

Die Maschine wie zuvor beschrieben vorbereiten.

Erster Arbeitsgang:

Den Waschvorgang wie in Abschnitt 6.13 beschrieben

durchfiihren, ohne den Boden zu trocknen.

Die Reinigungslésung geméf den Informationen be-

zliglich des verwendeten Reinigungsmittels auf den

Schmutz einwirken lassen.

Zweiter Arbeitsgang:

Wie im vorhergehenden Abschnitt “Direktes Wa-

schen” (6.14.3) beschrieben vorgehen, um den Boden

auch zu trocknen.

= Die Maschine nie ohne Reinigungslsung betrei-

ben, da der Boden beschadigt werden konnte.

5.14.5. ORGANGE NACH DEM WASCHEN

Die Reinigungsldsungsversorgung unterbrechen.

Die Birstenplatte hochfahren und den Biirstenmotor
abschalten.

Nachdem eventuelle Wasserspuren auf der Flache
vollstandig getrocknet wurden einige Sekunden
warten, dann den Squeegee hochfahren und den
Saugmotor abstellen.

Die Maschine an einem zum Entleeren der Behalter
geeigneten Ort fahren und die Behélter entleeren und
reinigen (wie in Abschnitt 6.11 beschrieben).

Die Maschine mit dem Ziindschliissel ausschalten und
den ZiindschlUssel ziehen.

Falls erforderlich die Batterie laden (siehe entspre-
chender Abschnitt).

6. WARTUNGSINFORMATIONEN

Den Schliissel drehen und aus dem Ziindschloss
ziehen. Den Batterieverbinder vom Maschinenkabel
trennen.

= Die Eingriffe an der elektrischen Anlage wie auch
alle Wartungs- und Reparaturarbeiten (insbesondere
nicht ausdriicklich im vorliegenden Handbuch be-
schriebene Arbeiten) nur in autorisierten Kunden-
dienstcentern oder durch kompetentes Fachpersonal
durchfiihren lassen, das mit den anwendbaren Sicher-
heitsvorschriften vertraut ist.

Die regelméfBige Wartung der Maschine unter Beach-
tung der Anleitungen des Herstellers trégt dazu bei,
eine bessere Leistung und eine ldngere Lebensdauer
der Maschine zu gewdhrleisten.

6.1.  BEHALTER
Die beiden Behdlter wie in den entsprechenden Ab-
schnitten beschrieben entleeren.
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Den festen Schmutz entfernen, indem die Behélter so
lange gefiillt und entleert werden, bis keine Schmutz-
ablagerungen mehr vorhanden sind. Dazu einen
Waschschlauch oder ahnliches verwenden.

A Uber 50°C heiBles Wasser, Hochdruckwasser-
strahlreiniger und starke Wasserspritzer konnen
die Behélter und die Maschine beschadigen.

Die Behélterdeckel gedffnet lassen (nur bei stillste-
hender Maschine, damit die Behalter trocknen kdnnen
und keine unangenehmen Gertiche entstehen.

6.2 SAUGROHR

Das Saugrohr vom Squeegee trennen ( Foto M- 3).
Jetzt kann das Saugrohr gewaschen und von Verstop-
fungen befreit werden.

Das Rohr korrekt am Squeegee-Korper anbringen.

6.3. SQUEEGEE

A Den Squeegee nicht mit bloBen Handen anfassen,
sondern Handschuhe und alle anderen fiir den jewei-
ligen Eingriff erforderlichen Schutzausriistungen an-
wenden.

Den Squeegee von der Maschine abbauen und mit
einem Schwamm oder einer Biirste unter flieBendem
Wasser reinigen.

Die Wirksamkeit und den Abnutzungsgrad der den
Boden beriihrenden Blatter berprifen. Die Blatter
haben die Aufgabe, den Reinigungslosungs- und Was-
serfilm vom Boden zu wischen und den Bereich zu
isolieren, um einen maximalen Unterdruck des Saug-
motors zu gewahrleisten: Auf diese Weise wird ein per-
fektes Trocknen gewahrleistet. Im Laufe der Zeit rundet
sich die Kante des Blattes ab und verschleilit, was die
Wirksamkeit des Trocknungsvorgangs beeintréchtigt. In
diesem Fall sind die Squeegee-Blatter zu ersetzen.
Zum Ersetzen der abgenutzten Wischblatter sind die
im entsprechenden Abschnitt enthaltenen Anleitun-
gen zu befolgen. Die Blétter umdrehen, um die an-
deren scharfen Kanten zu nutzen oder neue Blatter
einsetzen.

6.4. ZUBEHORE

Die Biirsten oder die Haltescheiben abbauen und
reinigen.

A Sorgfltig Gberprifen, dass keine Fremdkorper, wie
Metallteile, Schrauben, Spane, Seile oder dhnliches
verklemmt sind, damit der Boden und die Maschine
nicht beschadigt werden.

Kontrollieren, dass die Biirsten eben sind (Biirsten und
Schleifscheiben auf unregelmaBige Abnutzung Gber-
prifen).

Es ist nur vom Hersteller empfohlenes Zubehor zu
verwenden; andere Produkte kénnen die Sicherheit
beeintrachtigen.

6.5.  MASCHINENKORPER
Zur AuBenreinigung des Maschinenkorpers ist ein
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Schwamm oder ein Tuch zu verwenden; gegebenen-
falls kann eine weiche Biirste zum Entfernen von hart-
nackigem Schmutz verwendet werden. Die stof3feste
Oberfléche der Maschine ist rau, damit bei der Arbeit
entstandene Kratzer nicht sichtbar sind. Diese Losung
tragt jedoch nicht dazu bei, hartnédckige Flecken von
der Maschinenoberflache zu entfernen.

Der Einsatz von Dampfreinigern, Wasserschlduchen
oder Wasserstrahlreinigern ist verboten.

6.6.  BATTERIEN

PB-SAURE-Batterien

Bei der Durchfiihrung der Wartungseingriffe sind die
Anweisungen des Herstellers und alle im Handbuch
enthaltenen Anweisungen zu befolgen.

Wenn die Batterieelemente nicht vollstandig mit der
Saureldsung bedeckt sind, kommt es zu einer Oxyda-
tion, was die Funktionstiichtigkeit der Batterie defini-
tiv beeintrachtigt.

Uberlaufende Saure kann zu einer Korrosion der Ma-
schine fiihren.

Vom Hersteller empfohlene Batterieladegerate ver-
wenden, die fiir den zu ladenden Batterietyp geeignet
sein missen.

Die Batterien stets in einem gut beliifteten Raum auf-
laden, da Explosionsgefahr besteht!

Der Einsatz von Gel-Batterien oder wartungsfreien
Batterien wird empfohlen.

GEL-Batterien

Bei der Durchflihrung der Wartungseingriffe sind die
Anweisungen des Herstellers und alle im Handbuch
enthaltenen Anweisungen zu befolgen.

Nur vom Hersteller empfohlene Batterieladegerate
verwenden.

Werden die Batterien, in beiden Fallen, Gber einen
langeren Zeitraum nicht genutzt, miissen sie abge-
klemmt und innerhalb der fiir den verwendeten Bat-
terietyp vorgeschriebenen zeitlichen Fristen wieder
aufgeladen werden (im Allgemeinen und als Vorsichts-
mafBinahme nicht langer als 3 Monate bei Blei-Sdure/
GEL/AGM-Batterien, 6 Monate bei Li-lonen-Batterien).
Der Hersteller tibernimmt keine Haftung fir Schaden
an Batterien, die durch Nichtbeachtung dieser Verfah-
rensweise entstehen.

6.7.  THERMISCHE SICHERUNGSAUTOMATEN
Die Maschine ist an den wichtigsten Betriebsorganen
mit Elektro-Schutzvorrichtungen ausgestattet, um
kostspielige Defekte zu verhindern.

Wo vorgesehen sind thermische Sicherungsautoma-
ten zum Schutz des Fahrmotors und den Biirstenmo-
tors installiert.

Beim automatischen Ansprechen eines dieser Schalter
ist eszum Wiederherstellen der unterbrochenen Funk-



tion erforderlich, den angesprochenen Schalter bis an
den Anschlag zu driicken.

Das Ansprechen der thermischen Sicherungsautomaten
muss insbesondere wahrend der ersten Einsatzwochen
der Maschine nicht unbedingt auf Betriebsstdrungen
der Maschine beruhen. Trotzdem ist es erforderlich den
einwandfreien Betrieb der betroffenen Vorrichtung
durch einen Fachmann tiberpriifen zu lassen, wenn der
thermische Sicherungsautomat wiederholt anspricht.

6.8.  REGELMASSIGE WARTUNG

Fur alle hier beschriebenen Eingriffe ist Bezug auf die
detaillierten Anleitungen und Warnhinweise in den ent-
sprechenden Abschnitten dieses Handbuchs zu nehmen.

6.9. EMPFOHLENE ERSATZTEILE

Es wird empfohlen, immer ausreichend Verbrauchs-
material vorratig zu haben und die ordentlichen und
auBerordentlichen Wartungseingriffe zu programmie-
ren, um immer die maximale Leistung der Maschine zu
erhalten. Das Verzeichnis dieser Ersatzteile fordern Sie

bitte bei Ihrem Handler an.

7. BETRIEBSKONTROLLE

Diese Eingriffe tragen dazu bei, die Ursache einiger
Probleme bei bestimmten Stdrungen zu verstehen. Fiir
die vorzunehmenden Abhilfen istimmer Bezug auf die
nachfolgenden spezifischen Abschnitte zu nehmen.

7.1.  PROBLEMLOSUNG

Mit diesen Meldungen werden die Ursachen einiger
Betriebsstérungen angezeigt. Fiir die zu treffenden Ab-
hilfen ist Bezug auf die untenstehenden spezifischen
Abschnitte zu nehmen.

7.1.1. DIE MASCHINE FUNKTIONIERT NICHT

® Der Schllssel steckt nicht im Zlndschloss oder
wurde nicht gedreht.

© Den Schlissel ins Ziindschloss stecken und auf “1”
oder Maschinenstart drehen.

® Der Batterieverbinder ist etrennt oder falsch an den
Verbinder des Hauptkabels angeschlossen.

Wenn
notwendig

Nach jeder

Verwendung Wochentlich

Monatlich

Abnahme und Reinigung des Squeegees

X

Leerung des Sammelbehlters

Entleerung, Aussplilen oder Desinfektion des Sammelbehalters

Aufladen der Batterie

Kontrolle der Fliissigkeitsmenge in den Batterien

Entnahme der Biirsten und Kontrolle ihrer Abnutzung.
Vergewissern Sie sich, dass keine Fremdkorper die Bewegung
die Leistung der Reinigungsorgane beeintréchtigen.

oder

Sichtkontrolle des Allgemeinzustands der Maschine

Vergewissern Sie sich, das die Schlduche oder Leitungen nich
sperrt oder verstopft sind

t ver-

Kontrolle der Abnutzung der Saugblatter

Entnahme und Reinigung des Filters der Reinigungslésung

Squeegees

Allgemeine Reinigung der Birstenplatte, der Halterung und des

Die Hebe- und Senkbewegung der Birstenplatte kontrollieren

Die Hebe- und Senkbewegungen des Squeegees kontrollieren

Schmierung der beweglichen Teile

Kontrolle des Offnungskabels des Hahns der Reinigungslésung

X | X | X | X

Kontrolle der Sicherheitssysteme (Notfallschalter, mechanische

ders, usw.)

elektromechanische Bremse, Notfallschalter des Sitzes des Anwen-

oder

Reinigung der Schlduche mit Entkalkungsmittel
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© Beide Verbinder korrekt anschlieen.
® Die Maschine wird geladen.
©Ladevorgang beenden.

® Die Batterien sind entladen.

© Batterien laden.

7.1.2. DIE MASCHINE FAHRT NICHT VOR

® Der Fahrtrichtungshebel befindet sich in neutraler
Stellung.

© Eine Fahrtrichtung einstellen, indem der Hebel nach
oben gezogen oder nach unten gedriickt wird.

® Die Steigung des Bodens ist zu hoch.

© Die Maschine von Hand auf die neue Ebene schieben.
@ Ein allgemeiner Thermo-Schutzschalter des Fahr-
motors/der Fahrmotoren hat angesprochen.

© Die Maschine anhalten und 5 Minuten ruhen lassen.
@ Die Batterien sind entladen.

© Batterien laden.

7.1.3. DIE BURSTE DREHT SICH NICHT

@ Der Birstenmotorschalter wurde nicht eingeschaltet.
© Den Schalter zum Einschalten der Biirsten driicken.
® Der Thermoschutzschalter des Birstenmotors hat
angesprochen, der Motor ist Uberhitzt.

© Nach der Ursache forschen (Seile oder dhnliche
Gegenstande behindern die Bewegung, zu unebene
Flache, usw.) und den Riickstellschalter driicken.

® Das Relais des Motors oder der Biirstenmotor ist
defekt.

© Ersetzen lassen.

7.1.4. ESTRITT KEINE ODER NUR WENIG
REINIGUNGSLOSUNG AUS

® Der Losungsbehalter ist leer.

© Den Losungsbehalter fiillen, nachdem der Schmutz-

wasserbehalter entleert wurde.

® Der Flussregelhebel ist geschlossen oder fast ge-

schlossen.

© Die austretende Losungsmenge einstellen/erhdhen.

® Der Reinigungslosungsfilter ist verstopft..

© Den Schmutz oder Fremdkorper aus der Leitung

entfernen.

7.1.5. KEIN SAUGBETRIEB

@ Das Saugrohrist nicht an den Squeegee angeschlossen.
© Korrekt anschlieflen.

® Das Saugrohr und die Squeegee-Leitung sind ver-
stopft.

© Die Leitungen von der Verstopfung befreien.

® Der Saugmotor ist abgestellt.

© Den Motor einschalten.

® Der Schmutzwasserbehalter ist voll.

© Behalter entleeren.

® Der Saugmotor wird nicht stromversorgt oder ist
durchgebrannt.

© Die Anschlisse priifen oder den durchgebrannten
Motor ersetzen lassen.
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7.1.6. ZU GERINGE SAUGKRAFT

® Der Schmutzwasserbehalterdeckel wurde nicht kor-
rekt festgeschraubt.

© Korrekt festschrauben.

@ Der Ablassschlauchstopfen des Schmutzwasserbe-
halters ist nicht korrekt geschlossen.

© Korrekt schlieBen.

@ Das Saugrohr, die Squeegee-Leitung oder das In-
spektionsfach sind verstopft.

© Die Leitungen von der Verstopfung befreien.

7.1.7. DERBURSTENMOTOR ODER DER
SAUGMOTOR HALTEN NICHT AN

© Die Maschine anhalten, indem die Hauptstromver-

sorgung durch Ziehen des Hauptverbinders der Batte-

rie unterbrochen wird. Den technischen Kundendienst

kontaktieren.

7.1.8. DER SQUEEGEE REINIGT ODER TROCKNET
NICHT GUT

® Die Squeegee-Blatter sind abgenutzt oder schlep-

pen zu viel festen Schmutz mit sich.

© Die Blatter ersetzen oder reinigen.

@ Der Squeegee ist nicht richtig eingestellt, der Vor-

schub muss exakt senkrecht zur Fahrtrichtung erfolgen.

© Den Squeegee korrekt einstellen.

@ Das Saugrohr, die Squeegee-Leitung sind verstopft.

© Die Leitungen von der Verstopfung befreien.

7.1.9. DAS BATTERIELADEGERAT
FUNKTIONIERT NICHT

@ Der Batterieladevorgang setzt nicht ein

© Kontrollieren, dass das Batterieladegerat effektiv

an die Batterie angeschlossen ist. Das Handbuch des

Batterieladegerdts nachschlagen.

7.1.10. DIE BATTERIEN WERDEN NICHT GELADEN
ODER ENTLADEN SICH ZU SCHNELL

@ Die Batterien sind neu und erreichen nicht die er-

wartete Leistung von 100%.

© Der Akku erreicht seine maximale Ladekapazitat

erst nach 20-30 kompletten Ladezyklen.

@® Die Elektrolytenlosung ist verdampft und bedeckt

die Platten nicht vollstandig.

© Das Gebrauchs- und Wartungshandbuch des Batte-

rieherstellers nachschlagen.

® Es werden starke Dichteunterschiede zwischen den

verschiedenen Elementen festgestellt.

© Die beschadigte Batterie ersetzen.

Immer das Gebrauchs- und Wartungshandbuch
der Batterien und des Batterieladegerdts nach-
schlagen. Wenn das Problem nicht gelost werden
kann, ist ein autorisierter technischer Kunden-
dienst zu kontaktieren.

Der Hersteller kann NICHT bei der Losung von



Problemen behilflich sein, die auf nicht direkt ge-
lieferte Batterien oder Batterieladegerate zuriick-
zufiihren sind.

8. GARANTIEBEDINGUNGEN

Alle unsere Gerate werden sorgfaltigen Kontrollen
unterzogen und sind mit einer 12-monatigen Garan-
tie fur Material- oder Fabrikationsfehler ausgestattet.
Die Garantiefrist beginnt am Kaufdatum. Das Kauf-
datum ist das auf der bei der Obergabe des Gerats
durch den Vertragshandler ausgehandigten Quit-
tung angegebene Datum. Der Hersteller verpflichtet
sich, innerhalb der Garantiefrist Fabrikationsfehler
aufweisende Teile kostenlos zu reparieren oder zu
ersetzen. Nicht eindeutig auf Material- oder Fabrika-
tionsfehler zuruckfuhrbare Mangel werden in einem
unserer Technischen Kundendienstcenter oder in
unserem Firmensitz gepruft und je nach Prufungs-
ergebnis in Rechnung gestellt. Von der Garantieleis-
tung ausgeschlossen sind:

Auf Unfall, Transport, Nachlassigkeit oder ungeeig-
nete Behandlung, falschem oder unsachgemar.en,
nicht den im Handbuch enthaltenen Anleitungen
entsprechenden Gebrauch, sowie auf einer falschen
oder unsachgemar.en Installation wie auch auf einem
falschen Betrieb und Einsatz des Gerates beruhende
Schaden. Die Maschine ist dem Kundendienstcenter
mit dem vollstandigen Originalzubehor und mit der
Kaufquittung zu ubergeben. Der Garantieanspruch
verfallt, wenn das Gerat von nicht autorisierten Drit-
ten repariert oder abgeandert wird. Gleichermar.en
verfallt der Garantieanspruch, wenn der Anwender
nicht in der Lage ist, die vollstandige und gut les-
bare Original-Kaufquittung vorzulegen, oder wenn
er nicht in der Lage ist, die am Maschinenrahmen
angebrachte Maschinenkennnummer anzugeben.
Eine Ersetzung des Gerates und eine Verlangerung
der ursprunglichen Garantiezeit beim Auftreten von
Mangeln ist ausgeschlossen. Die Reparatur erfolgt in
einem unserer autorisierten Technischen Kunden-
dienstcenter oder in unserem Firmensitz, die Trans-
portkosten hat der Kunde zu tragen, der auch die
Haftung furden Transport ubernimmt. Die Garantie
sieht nicht die Reinigung der funktionierenden Ma-
schinenteile, Instandhaltungseingriffe, die Reparatur
sowie die Ersetzung von Verschleir.teilen vor. Der
Hersteller haftet nicht fur eventuelle Personen- und/
oder Sachschaden, die auf eine nicht den im Hand-
buch enthaltenen Anleitungen entsprechende
Installation oder auf eine falsche Anwendung des
Gerates zuruckzufuhren sind.

8.1. ENTSORGUNG DER MASCHINE

Wenn Sie die Maschine entsorgen mdochten, ist zu
empfehlen die Batterien auszubauen und sie auf ge-
eignete Weise zu entsorgen, gemaf der giiltigen,

europaischen Vorschrift 2013/56/EU Oder geben Sie
die Batterien in den Sondermidill. Die Entsorgung der
Maschine erfolgt gemaR den lokal giiltigen Gesetz-
gebungen:

- Die Maschine wird vom Netz genommen, die Flissig-
keiten entsorgt und gereinigt;

- Die Maschine wird danach in Einzelteile zer-
legt und die gleichen Materialien werden gesam-
melt (Plastik, Metalle, Gummi und Verpackung).
Falls einzelne Komponenten verschiedene Mate-
rialien beinhalten, wenden Sie sich bitte an die zu-
standigen Behdrden. Jede Materialgruppe wird
an den geeigneten Stellen entsorgt. Es wird auch
empfohlen, die Gefahrenglter auBerhalb der
Reichweite von Kindern aufzubewahren.

8.2, ENTSORGUNG

Das Gesetz (gemaR der EU-Richtlinie 2012/19/EU
Euber Elektro- und Elektronikaltgerate und der

nationalen Gesetzgebungen der EU-Mitglieds-

staaten, die diese Richtlinie umgesetzt haben)
verbietet dem Besitzer eines elektrischen oder elekt-
ronischen Gerates, dieses Produkt oderdessen elektri-
sches/elektronisches Zubehdr als gemeinen Hausmdill
zu entsorgen und macht ihm zur Auflage, das Gerét
bei einer entsprechenden Sammelstellen zu entsor-
gen. Das Produkt kann auch direkt bei dem Héndler,
bei dem man ein neues, dem zu entsorgenden gleich-
wertiges Produkt erwirbt, entsorgt werden. Lasst
man das Produkt einfach in der Umwelt zurlick, kon-
nen dadurch schwere Schiden an der Umwelt selbst
und der menschlichen Gesundheit verursacht wer-
den. Das abgebildete Symbol stellt eine Tonne fir
Siedlungsabfélle dar; es ist ausdriicklich untersagt,
den Apparat in diesen Behaltern zu entsorgen. Die
Nichtbeachtung der Anweisungen der Richtlinie
2012/19/EU und der ausfiihrenden Verordnungen der
einzelnen EU-Staaten kann verwaltungsrechtlich be-
straft werden.
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1. INFORMACIONES GENERALES

1.1. FINALIDAD DEL MANUAL

Para facilitar la consulta y lectura de los temas de
interés, consulte el indice que se halla al inicio de la
seccion escrita en su idioma.

El presente manual ha sido redactado por el fabri-
cante y forma parte integrante del producto, y como
tal debe conservarse con cuidado durante toda la
vida de la maquina hasta su demolicion.

El cliente debe asegurarse de que los operarios hayan
leido y comprendido el contenido del presente ma-
nual, a fin de que puedan atenerse escrupulosamente
las instrucciones descritas en el mismo.

Para obtener los mejores resultados en términos de
seguridad, prestaciones, eficacia y duracion del pro-
ducto que han adquirido es fundamental respetar
siempre las indicaciones proporcionadas en este ma-
nual. El incumplimiento de estas reglas puede provo-
car dafos a las personas, a la maquina, a la superficie
lavada y al ambiente, que en ningun caso podran im-
putarse al fabricante.

El presente manual se refiere detalladamente a la
méquina y proporciona indicaciones y descripciones
exclusivamente a las baterias y cargadores de baterias
(opcionales) que disponemos.

Las baterias y el cargador de baterias son componen-
tes fundamentales para completar la maquina y con-
diciones el funcionamiento de la misma en términos
de autonomia y prestaciones. Sélo la correcta combi-
nacion entre los dos accesorios (baterias y cargador
de baterias) permite obtener las méximas presta-
ciones y evita grandes pérdidas de dinero. Para més
informaciones al respecto es esencial remitirse a los
manuales especificos de las baterias y de los carga-
dores de baterias.

Los cargadores de baterfas y las baterias que sugeri-
mos (opcionales) aseguran la mejor combinacion con
la maquina y, ademés de una extraordinaria versatili-
dad (cargadores de baterias), ofrecen estandares cua-
litativos y prestaciones en la cumbre de la categoria.

TERMINOLOGIA Y LEYENDA DE LOS
SiMBOLOS

Para una mayor claridad y para evidenciar de modo
adecuado los diferentes aspectos de las instrucciones
descritas, se han utilizado los términos y simbolos
que se definen y presentan a continuacion:

- Maquina. Esta definicion sustituye el nombre co-
mercial al que se refiere este manual.

- Operario. - operador, la(s) persona(s) encargada(s)
de instalar, poner en marcha, regular, mantener, lim-
piar, reparar, transportar una maquina..

- Técnico. Por técnico se entienden las personas con
la experiencia, preparacion técnica y conocimientos
legislativos y normativos necesarios para permitir rea-
lizar todo tipo de intervencion en la maquina, con la
capacidad de reconocer y evitar posibles peligros du-

1.2.

rante la instalacion y el mantenimiento de la méaquina.
= - SIMBOLO INDICACION Son informaciones de
especial importancia para evitar averias a la maquina.
A - SIMBOLO ATENCION Son informaciones su-
mamente importantes para evitar serios dafos a la
madquina y al ambiente en el que se trabaja.

- SIMBOLO PELIGRO Son informaciones vitales
para evitar graves (o extremas) consecuencias a la
salud de las personas y a la integridad del productoy
del ambiente en el que se trabaja.

> Inclinacion max. del area de trabajo 2%
(Inclinacion max. de transporte 10%)

Peso total (listo para el servicio)

=== Potencia del accionamiento de cepillos
» Potencia de la turbina de absorcion

1.3. IDENTIFICACION DEL PRODUCTO
La placa de datos situada debajo del panel de man-
dos contiene las informaciones.

USO AL QUE ESTA DESTINADO LA
MAQUINA

Este aparato es apto para el uso en aplicaciones in-
dustriales, como en hoteles, escuelas, hospitales,
fabricas, tiendas, oficinas y negocios de alquiler.

La maquina descrita en el presente manual es una
fregadora-secadora de suelos: debe utilizarse para
la limpieza y aspiracion de liquidos de suelos planos,
rigidos, horizontales, lisos 0 poco rugosos, uniformes
y sin obstéaculos, en locales tanto civiles como indus-
triales. Estd prohibido cualquier otro uso que no sea
los arriba indicados. Le rogamos lea detenidamente
las informaciones sobre la seguridad proporcionadas
en este manual.

La fregadora-secadora distribuye sobre la superficie
que se ha de limpiar una cantidad de solucién (regu-
lable en funcion de las necesidades) de agua y deter-
gente mientras los cepillos eliminan la suciedad del
suelo. El equipo de aspiracion de la maquina, a través
de un squeegee (rasqueta de secado), seca perfecta-
mente con una sola pasada los liquidos y la suciedad
eliminada por los cepillos frontales.

Asociando un adecuado detergente para la limpieza
con los diferentes tipos de cepillos (o discos abrasi-
vos) disponibles, la maquina puede adaptarse a todas
las combinaciones de tipos de suelos y suciedad.

1.4.

1.5. MODIFICACIONES TECNICAS

El fabricante se reserva el derecho de aportar sin pre-
vio aviso las modificaciones técnicas al producto que
considere necesarias para actualizarlo o mejorarlo
técnicamente. Por este motivo algunos detalles de
la méaquina que ha comprado podrian diferir con las
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informaciones indicadas en los catédlogos comerciales
o con las figuras del presente manual, sin que por esto
se altere la seguridad del mismo y las informaciones
proporcionadas al respecto.

2, INFORMACIONES SOBRE LA
SEGURIDAD
2.1. RECOMENDACIONES FUNDAMENTALES

1= Lea detenidamente el “manual de instrucciones
para el uso” antes de realizar las operaciones de
puesta en marcha, utilizacion, mantenimiento,
mantenimiento ordinario, o cualquier otro tipo de
intervencion en la maquina.

A Respete escrupulosamente todas las prescrip-
ciones contenidas en el presente manual asi como
las prescripciones de los manuales de las baterias
y de los cargadores de baterias (prestando espe-
cial atencion a los parrafos precedidos por el sim-
bolo de atencion o peligro).

El fabricante declina toda responsabilidad por los
daios que pudieran producirse a personas o cosas de-
bidos al incumplimiento de las citadas prescripciones.
A Esta maquina solo debe ser conectada a una co-
rriente con la misma tension extra baja de seguridad
que se indica en la placa de “datos de identificacion”.
i Antes de utilizar la maquina, asegurese de que
todos los componentes estén bien colocados.

A La maquina debe ser utilizada exclusivamente
por personal que haya sido formado para su uso, que
haya demostrado su capacidad y que haya sido ex-
presamente encargado de usarla. Para evitar el uso
no autorizado, cuando no utilice la maquina guérdela
en un lugar no accesible a personas ajenas, y quite la
llave del tablero de mandos.

A Este aparato no es apto para ser manejado por
personas (incluidos nifos) con incapacidades fisicas,
sensoriales o intelectuales o falta de experiencia y/o
conocimientos.

- Se debe supervisar a los nifios para asegurarse de
que no juegan con el aparato.

A No destine esta maquina a otros usos que no sean
los expresamente previstos. Value el tipo de edificio
en el cual debe trabajarse y respete escrupulosa-
mente las normas y las condiciones de seguridad vi-
gentes en el mismo.

No utilice la maquina en lugares que no dispongan
de lailuminacion adecuada, en ambientes explosivos,
en presencia de suciedad nociva para la salud (polvos,
gases, etc.), en calles o pasajes publicos y en ambien-
tes exteriores en general.

A El campo de temperatura previsto para el uso de
la méaquina es de +4°C a + 35°C; coloque la maquina
en reposo en un lugar seco y no corrosivo, donde la
temperatura esté comprendida entre + 10°Cy + 50°C.
El campo de humedad previsto para la maquina, en
cualquier condicién en que la misma se encuentre, es
del 30% al 95%.

No use o aspire nunca liquidos, gases, polvos
secos, acidos y disolventes (por ejemplo diluyen-
tes para pinturas, acetona, etc.), aunque estén
diluidos, no utilice productos inflamables o ex-
plosivos (por ejemplo gasolina, aceite combus-
tible, etc.); no aspire nunca objetos en llamas o
incandescentes.

/A No utilice la maquina en pendencias o rampas
superiores al 2 %.

Inclinacion max. de transporte 10%. Para transpor-
tar la maquina en rampas o en pendencias mas ele-
vadas, presta la maxima atencion para evitar vuelcos
y/o aceleraciones incontroladas. Desplace la maquina
por rampas y/o escalones sélo con el cabezal de los
cepillos y la boquilla de secado levantados.

/A Nunca aparque lamaquina en pendencia. = La
maquina nunca debe dejarse sin vigilancia con la llave
puesta y conectada; sélo puede abandonarse des-
pués de haber desconectado y quitado la llave, tras
haberla asegurado contra movimientos accidentales
y desconectado de la alimentacion eléctrica.

Cuando utilice la maquina preste atencion a la
presencia de terceras personas, especialmente a los
nifos que pudieran estar presentes en el local donde
se trabaja.

A No utilice la maquina para transportar personas u
objetos o para arrastrar objetos. No arrastre la maquina.
= No utilice la maquina como superficie de apoyo,
para ninguin peso y por ninguin motivo.

No obstruya las aperturas de ventilacién y de elimi-
nacion del calor.

A No elimine, modifique o deshabilite los dispositi-
vos de seguridad.

A Utilice siempre las protecciones personales para la
seguridad del operario: delantal o mono de trabajo
de seguridad, zapatos antideslizantes e impermea-
bles, guantes de goma, gafas y cascos de proteccion,
mascarillas para proteger las vias respiratorias. Antes
de empezar a trabajar quitese los collares, relojes,
corbatas y todo aquello que potencialmente pudiera
provocar graves accidentes.

A No introduzca las manos entre las partes en mo-
vimiento.

w No utilice detergentes diferentes a los previstos y
aténgase a las prescripciones indicadas en las dife-
rentes fichas de seguridad. Aconsejamos conservar
los detergentes en un lugar inaccesible a los nifios.
En caso de contacto accidental con los ojos, lave in-
mediata y abundantemente con agua, y en caso de
ingestion llame inmediatamente a un médico.
Asegurese de que las tomas de corriente para la ali-
mentacion del cargador de baterias estén conectadas
a una adecuada red de tierra, y que estén protegidas
por interruptores magnetotérmicos y diferenciales.
Sila maquina esta equipada con baterias al gel es
esencial asegurarse de que el indicador de descarga
situado en el salpicadero esté correctamente regu-
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lado. Para ello dirfjase a su revendedor o siga las co-
rrespondientes instrucciones del manual.

A Es indispensable respetar las instrucciones del fa-
bricante de las baterias y las disposiciones del Legis-
lador. Mantenga las baterias siempre limpias y secas,
a fin de evitar corrientes de dispersion superficial.
Proteja las baterias contra las impurezas, como por
ejemplo el polvo metélico.

No apoye herramientas sobre las baterias: peligro
de cortocircuito y de explosion.

Cuando use écido para baterias, siga escrupulosa-
mente las correspondientes instrucciones de seguridad.
En presencia de campos magnéticos especialmente
altos, valte el efecto que dichos campos podrian
tener en la electrénica de control.

Nunca limpie la maquina con chorros de agua.

w Los fluidos recuperados contienen detergentes,
desinfectantes, agua, material organico e inorganico
recuperado durante las fases de trabajo: estos fluidos
deben eliminarse siguiendo la ley vigente en materia.
A En caso de averia y/o mal funcionamiento de la
méquina, apaguela inmediatamente (desenchufan-
dola de la red de alimentacion eléctrica o de las bate-
rias) y no manipulela.

Dirijase a un centro de asistencia técnica del fabricante.
[£]Todas las operaciones de mantenimiento o sustitu-
cién de los accesorios deben realizarse en ambientes
adecuadamente iluminados, y s6lo después de haber
desenchufado la maquina de la alimentacion eléc-
trica, desconectando el conector de la bateria.

w= Todas las intervenciones en el sistema eléctrico y
todas las operaciones de mantenimiento y de repa-
racion (especialmente las que no se describen ex-
plicitamente en este manual) deben ser realizadas
exclusivamente por los centros de asistencia autori-
zados o por personal técnico especializado y experto
en el sector y en las normas de seguridad.

i Se permite usar sélo accesorios y recambios ori-
ginales, proporcionados exclusivamente por el fabri-
cante, puesto que solo estos recambios garantizan
que la maquina funcione de modo seguro y sin in-
convenientes. No use piezas desmontadas de otras
maquinas u otros juegos de piezas como recambios.
i Compruebe la maquina cada vez que deba utili-
zarla. En especial, compruebe que el cable de recarga
de la bateria y el conector estén en buenas condicio-
nesy que sean seguros para el operario. Si no estan
en perfectas condiciones, no utilice la maquina por
ningUin motivo antes de que un técnico especializado
y autorizado realice |a reparacion.

= Apague inmediatamente el motor de aspiracion si
observa pérdidas de espuma o de liquido.

= No utilice la méaquina sobre superficies textiles
como alfombras, moquetas, etc.

El uso de ceras, detergentes espumosos o dispersio-
nes a lo largo de los tubos, puede ocasionar a la ma-
quina serios problemas y obstruir los tubos.

2.2,  RUIDOY VIBRACIONES
Para las informacidnes sobre el ruido y las vibra-cio-
nes ver la Ultima pagina.

3. INFORMACIONES SOBRE EL
DESPLAZAMIENTO

3.1.  ELEVACIONY TRANSPORTE DE LA
MAQUINA EMBALADA

A Durante todas las operaciones de elevacion o
transporte, asegurese de que la maquina embalada
esté bien sujetada, a fin de evitar que se vuelque o
caiga accidentalmente.

Las operaciones de carga y descarga con los medios
a tal fin destinados, deben realizarse con la adecuada
iluminacion.

La maquina embalada debe moverse con medios
adecuados, prestando atencion a no dafar ni golpear
el embalaje en ninguna parte y a no volcarlo, y apo-
yandolo en el suelo con mucho cuidado.

w Todas estas indicaciones también valen para las
baterias y el cargador de baterias.

3.2.  CONTROL AL RECIBIR LA MERCANCIA

ww Cuando reciba la mercancia (méaquina, bateria o
cargador de baterias) del transportista, compruebe
atentamente la integridad del embalaje y de su
contenido. Si éste Ultimo hubiera sufrido dafios, co-
muniquelo al transportista, y resérvese, por escrito
(seleccione en el documento la voz “reserva”), de pre-
sentar la solicitud de resarcimiento antes de aceptar
la mercancia.

3.3. DESEMBALAJE

A Vista prendas de seguridad y utilice los instrumen-

tos adecuados para limitar los riesgos de accidentes.

Para la maquina, proceda del siguiente modo y por

este orden.

Sila méaquina esta embalada en caja de cartén:

- Cortey quite los flejes de plastico con tijeras o cizalla.

- Quite, sacandola por arriba, la caja de carton.

- Saque las bolsas que estan dentro de la caja y com-

pruebe su contenido (manual de uso y manteni-

miento, conector para cargador de baterias)

- Quite las abrazaderas metdlicas o flejes plasticos que

fijan la maquina al pallet.

- Saque del embalaje los cepillos y la boquilla de secado.

- Saque la maquina (empujandola hacia atras) del pa-

Ilet utilizando una plataforma inclinada bien sujetada

al pavimento y al pallet.

Sila méaquina esta embalada en jaula de madera:

- Separe del pallet todas las paredes de madera, em-

pezando por la pared superior.

- Quite el film protectivo de la maquina.

- Quite las abrazaderas metalicas o flejes plasticos que

fijan la maquina al pallet.

- Saque del embalaje los cepillos y la boquilla de secado.

- Saque la maquina (empujandola hacia atras) del pa-
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llet utilizando una plataforma inclinada bien sujetada
al pavimento y al pallet.

Proceda con las mismas precauciones e indicaciones
para quitar de su embalaje el cargador de baterias
opcional (extrayéndolo desde arriba del embalaje por
medio de las especificas manillas) y la bateria opcional.
Aleje la maquina del resto de los embalajes, ahora ya
puede montar los accesorios y las baterias, para ello
lea el correspondiente parrafo de este manual.

Se sugiere conservar todos los elementos del embalaje,
porque podrian ser Utiles para proteger la maquina y
los accesorios en caso de transporte a otro lugar o a los
centros de asistencia autorizados. Si no desea guardar
el embalaje, el mismo debera eliminarse segun lo esta-
blecido en las leyes vigentes en materia.

3.4. ELEVACION Y TRANSPORTE: MAQUINA,
BATERIA Y CARGADOR DE BATERIAS

A Nunca levante la maquina con una carretilla ele-
vadora, el bastidor no tiene los elementos necesarios
para efectuar una elevacion directa.

Antes de preparar el embalaje y de efectuar el trans-
porte, realice las siguientes operaciones:

- Vacie el depésito de recuperacion y el depdsito de
la solucién.

- Desmonte la boquilla de secado y los cepillos o los
platos de arrastre.

- Desconecte y quite las baterias.

Coloque la maquina en el pallet original (o en uno
equivalente que soporte el peso y que sea adecuado
a las dimensiones de la maquina) para ello utilice una
plataforma inclinada.

Fije fuertemente la maquina y la boquilla de secado
al pallet con abrazaderas metélicas u otros elementos
que sean adecuados al peso de los elementos.
Levante el pallet con la méquina para cargarlo sobre
el medio de transporte.

Fije fuertemente la maquina y el pallet con cables co-
nectados al medio de transporte.

Si se tienen a disposicion medios de transporte pri-
vados, con rampas inclinadas, se puede empujar di-
rectamente la maquina sin el pallet, asegurandose
de que todos los componentes y la maquina estén
adecuadamente protegidos para que no sufran gol-
pes violentos, humedad, vibraciones o movimientos
accidentales durante el transporte.

Las cajas de las baterias estan provistas de orificios
para enganchar las herramientas necesarias para el
transporte.

= Para la elevacién o introduccion (en el vano de la
maquina) de la bateria, utilice exclusivamente perso-
nal y medios adecuados (cables, armellas, etc.) para
la operacion y para soportar el peso de las cargas en
cuestion. Para el transporte tenga las mismas precau-
ciones y siga las mismas indicaciones sugeridas para
la maquina, asimismo siga las indicaciones del ma-
nual del fabricante de la bateria.
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El cargador de baterias puede transportarse sobre
los soportes de los que esta provisto, tanto vertical
como horizontalmente, tome las mismas precaucio-
nes y siga las mismas indicaciones previstas para la
madquina, asimismo siga las indicaciones del manual
del cargador de baterias.

4. INFORMACION TECNICA ,
4.1. INFORMACIONES SOBRE LA INSTALACION
4.1.1. BATERIAS

Independientemente del tipo de construccion, las
prestaciones de una bateria se indican con la capa-
cidad referida a un periodo de descarga. Otro valor
importante es el nimero de descargas posibles. La
capacidad esta expresada en amperios por hora (Ah),
mientras que el periodo de descarga generalmente
se indica en 20 horas (C20 o bien 20h, o bien no se
indica expresamente) o 5 horas (C5 o bien 5h). Los ci-
clos de descarga/carga son la indicacién del nimero
de veces que la bateria soporta la carga en las mejores
condiciones, es decir, indican la vida util de la bateria
respetando todas las prescripciones previstas.

Por lo tanto la capacidad de una bateria varia en fun-
cién de la velocidad con la que utilice la energia (la
corriente), por este motivo los valores de la capacidad
expresados en C5 o C20 varian tan sensiblemente. Es
fundamental considerar estos factores a fin de efectuar
una correcta comparacion entre los productos disponi-
bles en el mercado y los ofrecidos por nosotros.

Esta maquina admite dos tipos de baterias diferentes
por su construccion y caracteristicas.

- Bateria de médulos blindados tubulares al Pb-Acido:
irequieren el control periédico del nivel del electrolito
en cada elemento!

/A Si un elemento no esta cubierto por la solucién
acida, se oxida en 24 horas y las prestaciones de ese
elemento se dafian sin posibilidad de recuperacion.
Remitase al manual de las baterias para evitar ries-
gos fisicos y econémicos.

- Bateria de moédulos al gel: este tipo de baterias no re-
quieren mantenimiento ni ambientes especiales para
la recarga (puesto que no emiten gases nocivos) y, por
lo tanto, se aconsejan vivamente.

A No esta absolutamente descontado que baterias y
cargadores de baterias con las mismas caracteristicas
técnicas que los ofrecidos por nosotros den resulta-
dos analogos, sélo una perfecta compatibilidad entre
estos elementos (baterias al Pb-Acido, baterfas al gel
y cargador de baterias) protegen las prestaciones, la
vida util, la seguridad y el valor econdmico invertido.

4.1.2. PREPARACION DE LAS BATERIAS

A Las caracteristicas técnicas de las baterfas utiliza-
das deben corresponder con las indicadas en el pa-
rrafo de las informaciones técnicas. El uso de baterias
diferentes puede provocar serios dafios a la maquina
o requerir recargas mas frecuentes.



Durante la instalacién o cualquier tipo de opera-
cion de mantenimiento de las baterias, el operario
debe disponer de los accesorios de seguridad ade-
cuados para evitar accidentes. Trabaje lejos de llamas
libres, no cortocircuite los polos de las baterias, no
provoque chispas y no fume.

Las baterias normalmente se proporcionan cargadas
con solucién cida (para las baterias al Pb-Acido) y lis-
tas para usar, siga las instrucciones del manual que se
entrega con la bateria y aténgase escrupulosamente a
las indicaciones sobre la seguridad y sobre los modos
de uso descritos en dicho manual.

4.1.3. INSTALACION DE LAS BATERIAS

Para instalar las baterias en el alojamiento ( Foto | - 2)
el grupo ceppillo tiene que ser bajado;

para abrir el alojamiento de las baterias, tirar la pa-
lanca de apertura ( Foto G - 1) y subir el depésito de
recuperacion (FotoN-3);

separar la grapa a clip ( Foto | - 1) colocada sul cable
de subida del grupo cepillo.

Instalar las baterias en el alojamiento correspon-
diente ( Foto | - 2) comprobando detenidamente que
estén en perfectas condiciones.

4.1.4. CONEXION DE LAS BATERIAS

A Estas operaciones deben ser realizadas por perso-
nal especializado.

Desconecte el conector Anderson perteneciente al
cableado baterias del conector Anderson pertene-
ciente al cableado maquina (Foto D -7, F - 8). Para
ello aferre los conectores, no tire nunca de los cables.
En la Foto H se puede ver el esquema de conexién de
las baterias para las maquinas B - BT.

Fije el cableado bateria a la bateria conectando
los bornes exactamente y sélo en los polos mar-
cados con el mismo simbolo (cableado rojo “+"
cableado negro “-”) jUn eventual cortocircuito de
la bateria puede ocasionar explosiones!

Una vez haya comprobado que todos los mandos en
el panel estén en posicion “0” o0 en reposo, conecte el
conector de la bateria al de la maquina.

A Cierre el vano bateria y preste atencion a no apri-
sionar ningun cable.

En la Foto | - 3 se mostra como se deben conectar las
baterias para las maquinas B - BT.

4.1.5. CONFIGURACION DEL INDICADOR DE
DESCARGA DEL LAS BATERIAS

El circuito electronico de la maquina esta configurado

por el funcionamiento con baterias GEL.

Sila maquina esta equipada con baterias Pb-Acido esta

necesario configurar el circuito en la manera siguiente:

Modelo“B" (DC 24V) )
A\ PARA ENTRAR EN EL MODO DE CONFIGURACION
DE LOS UMBRALES DE LA BATERIA:

1) Presione simultaneamente los interruptores “EN-
CENDIDO MOTOR CEPILLO" ( Foto C - 1) y “ ENCEN-
DIDO MOTOR ASPIRACION” ( Foto C - 2) en un tempo
maximo de dos segundos tras el encendido de la ma-
quina por medio del interruptor de llave (Foto D - 1):
los 3 diodos LED de indicacion de la bateria esteran
encendidos ( Foto C-3A, 3B, 3C).

2) Presione l'interruptor “ ENCENDIDO MOTOR ASPI-
RACION" ( Foto C - 2) antes de que transcurran 5 se-
gundos desde la accion precedente. Se entra asi en
el modo de configuracion previsto. Los diodos LED
amarillo y verde esteran encendidos ( Foto C-3A,3B).

A LOS PARAMETROS DE CONFIGURACION SON VISI-
BLES EN EL LED CEPILLOS (Foto C - 1A) y en el LED
ASPIRACION (Foto C-2A).

Gel:
LED CEPILLOS (Foto C - 1A) encendido.
LED ASPIRACION (Foto C - 2A) apagado.

Pb-Acido:
LED CEPILLOS (Foto C - 1A) apagado.
LED ASPIRACION (Foto C - 2A) apagado.

Li litio:
LED CEPILLOS (Foto C - 1A) apagado.
LED ASPIRACION (Foto C - 2A) encendido.

/A PARA MODIFICAR LAS IMPOSTACIONES DE CON-
FIGURACION:

Presione el interruptor"ENCENDIDO MOTOR CEPILLO”
(FotoC-1).

A PARA GUARDAR LAS IMPOSTACIONES DE CONFI-
GURACION 'Y SALIR DEL MODO:

Presione el interruptor” ENCENDIDO MOTOR ASPIRA-
CION" (Foto C-2).

Una vez realizada la programacion se tendran diferen-
tes niveles de descarga de las baterias con interven-
ciones diferenciadas en los motores, como detallado
en el cuadro siguiente:

Funcion de l'indicador de descarga de las baterias -
MODELO “B” (DC 24V)
A LED
LEDindk- | 4 ieador
. cador del )
Tension Volts del funcio-
X ; estado de ]
Tipo de baterias namiento
carga de las del motor
baterias .
cepillo
Po ) GeL | Li | sefializacion | €722 | accion
Acid cion
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Funcion de l'indicador de descarga de las baterias -
MODELO “B” (DC 24V)
- LED
LEDindi- | 1 i dor
. cador del N
Tension Volts del funcio-
y : estado de .
Tipo de baterias namiento
cargadelas d
) el motor
baterias )
cepillo
240|240 [>254] Ve |Encendido| . 1O
encendido funciona
215|225 |35 Amao e cengigo [ - Tode
encendido funciona
. No funciona
205|215 [>226] RO Destel- || motor del
encendido lante ]
cepillo
200|210 | <226 Rojo Destel- l_\lo fl:muona
destellante lante ninguin motor

Modelo “BT” (DC 24V con traccion)

A PARA ENTRAR EN EL MODO DE CONFIGURACION
DE LOS UMBRALES DE LA BATERIA:

1) Presione simultaneamente los interruptores “RE-
DUCCION VELOCIDAD” ( Foto E - 3) y “ ENCENDIDO
MOTOR ASPIRACION” ( Foto E - 6) en un tempo
maximo de dos segundos tras el encendido de la ma-
quina por medio del interruptor de llave ( Foto F - 1):
el segundo LED de indicacion de la velocidad estera
encendido ( Foto E - 3B).

2) Presione el interruptor “ AUMENTO VELOCIDAD " (
Foto E - 4) antes de que transcurran 5 segundos desde
la accion precedente. Se entra asi en el modo de con-
figuracion previsto.

A LAS IMPOSTACIONES DE CONFIGURACION PUE-
DEN VERSE EN LOS DIODOS LED DE INDICACION DEL
LA VELOCIDAD (Foto C-2A):

1) Los primeros dos diodos LED ( Foto E - 3A, 3B) indi-
can el tipo de configuracion de los umbrales de inter-
vencién del indicador, y ambos debe estar encendidos
2) El tercery el cuarto diodo LED ( Foto E - 3C, 3D) in-
dican el tipo de bateria: para el tipo de Pb-Acido sélo
debe estar encendido el tercer diodo LED ( Foto E - 3C
), mientras que para el tipo GEL deben estar encendi-
dos ambos los diodos LED ( Foto E - 3C, 3D).

3) Para seleccionar las baterias de tipo Li presionar la
tecla“ENCENDIDO CEPILLO” (Foto E - 5) durante 2 se-
gundos junto con la tecla“ENCENDIDO ASPIRADOR ”
(Foto E - 6) hasta que se apaguen el tercer LED (Foto
E-3C)yel cuarto LED (Foto E - 3D).

A PARA MODIFICAR LAS IMPOSTACIONES DE CON-
FIGURACION:

1) Los interruptores “ AUMENTO VELOCIDAD " ( Foto
E-4)y “REDUCCION VELOCIDAD" ( Foto E - 3) sirven
para programar el umbral de intervencién del indi-

cador, de modo que se encendian los primeros dos
diodos LED de la indicacién de la velocidad.

2) Elinterruptor “ENCENDIDO MOTOR CEPILLO" ( Foto
E - 5) sirve para seleccionar las baterias de tipo Pb-
Acido mientras el interruptor “ ENCENDIDO MOTOR
ASPIRACION” ( Foto E - 6) sirve para seleccionar las
baterias de tipo GEL.

Presione el interruptor "ENCENDIDO MOTOR CEPILLO”
(FotoC-1).

A\ PARA GUARDAR LAS IMPOSTACIONES DE CONFI-
GURACION Y SALIR DEL MODO:

Presione simultaneamente los interruptores “REDUC-
CION VELOCIDAD" ( Foto E - 3) y“ ENCENDIDO MOTOR
ASPIRACION" (Foto E - 6).

Una vez realizada la programacion se tendran diferen-
tes niveles de descarga de las baterias con interven-
ciones diferenciadas en los motores, como detallado
en el cuadro siguiente:

Funcion de l'indicador de descarga de las baterias - MO-
DELO “BT” (DC 24V con traccion)
- LED
Tension LEDindi- indicador
cador del )
Volts del funcio-
) estado de )
Tipo de namiento
. carga delas
baterias ) del motor
baterias ]
cepillo
Pb- . P U, -
- |GEL| Li | Senalizacion |Senalizacion Accién
Acido|
240 |240|5254] Ve | Encendido Todo
encendido funciona
215 |225>235] Amailo | enengido Todo
encendido funciona
20,5 121,5|>226 ROJO. Destellante Nofunmona_el
encendido motor del cepillo
200 |21,0]<226| , RO Destellante | N funciona
destellante ningun motor

Sino se completa el ciclo de configuracién, las impos-
taciones no se modifican y quedan como en origen.
A Se aconseja intervencion de sistema de asistencia
o de un técnico en caso de encontrar problemas con
las programaciones.

No abra ni manipule el circuito eléctrico.

4.2. CONFIGURACION DEL CARGADOR DE
BATERIAS

Se aconseja la intervencion del sistema de asistencia.
El cargador de la maquina esta configurado por bate-
rias GEL. Para cambiar la configuracién del cargador
de consultar el manual del fabricante.

Consultar el manual relativo del fabricante suminis-
trado con el equipo.
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Si la maquina esta equipada de fabrica con una bate-
riay un cargador, el ajuste de la maquina y del carga-
dor lo realiza el fabricante.

En caso de que se hagan cambios en el equipo, es
decir, en el tipo de bateria o en el cargador, recomen-
damos ponerse siempre en contacto con el centro de
asistencia autorizado tanto para el ajuste de la ma-
quina como para el ajuste de la curva de carga del
cargador.

En general, se aplican los siguientes criterios:

Para baterias de Pb-acido y GEL: corriente de carga
de aproximadamente un 10/12% de la capacidad en
Ah-C20.

Para las baterias de litio: corriente de carga de apro-
ximadamente un 40% de la capacidad en Ah.

El incumplimiento de estas indicaciones puede
causar graves dafos a la bateria y anular la ga-
rantia.

5. INFORMACIONES SOBRE LA UTILIZACION
5.1.  PREPARACION DE LA MAQUINA

A Antes de empezar a trabajar, péngase zapatos
antideslizantes, guantes y todos los dispositivos de
proteccion personal indicados por el proveedor del
detergente utilizado o necesario para el ambiente en
el que se trabaja.

i Realice las siguientes operaciones antes de empe-
zar a trabajar, remitase a los parrafos especificos para
una detallada descripcion de estas fases:
Compruebe el nivel de carga de la bateria y, si fuera
necesario, recarguela.

Monte los cepillos o los discos arrastradores (con los
discos abrasivos) del tipo adecuado para la superficie
y el trabajo que se ha de realizar.

Monte la boquilla de secado, compruebe que esté
bien fijado y contactado al tubo de aspiracion, asi-
mismo compruebe que los labios de secado no estén
excesivamente desgastadas.

Compruebe que el deposito de recuperacion esté
vacio, si no lo estuviera vacielo completamente. Com-
pruebe y cierre completamente el mando de libera-
cion de la solucion limpiadora.

Llene el depésito de la solucién a través le tapon ante-
rior con agua limpia y detergente no espumoso en la
adecuada proporcién. Deje un desnivel de 2 cm entre
la boca del tapdn y el nivel del liquido.

= Para evitar peligros, se aconseja familiarizarse antes
con los movimientos de la maquina, probandola en
una superficie amplia y sin obstaculos.

Para obtener los mejores resultados en términos de
limpieza y duracion de la maquina, sugerimos algu-
nos simples, pero importantes, procedimientos:

- Examine el drea de trabajo, alejando los posibles

obstéaculos; si la superficie es muy amplia, trabaje por
areas rectangulares contiguas y paralelas entre si.

- Escoja una trayectoria de trabajo rectilinea y em-
piece a trabajar por la zona mas lejana, para evitar
volver a pasar sobre las zonas que ya se han limpiado.
5.2 ESTRUCTURA Y FUNCIONES DE LA
MAQUINA

FOTOA MODELOE-(AC230V)
1 Interruptor general

2 Interruptor motor cepillo

3 Interruptor motor aspiracion

FOTOB MODELOE - (AC230V)

Cable de alimentacion

Palanca de dosificacion de la solucion detergente
Palanca sube/baja grupo cepillo

Palanca sube/baja boquilla de secado

Palanca de mando

Tubo de vaciado del depésito de recuperacion

AU h WN —

FOTOC MODELOB -(DC 24V)

1 Interruptor motor cepillo

1A lindicador led de signalizacién funcionamiento
motor cepillo

2 Interruptor motor aspiracion

2A Indicador led de signalizacién funcionamiento
motor aspiracion

3 Indicador luminoso estado de carga de las baterias

3A Indicador luminoso led verde baterias carga

3B Indicador luminoso led amarillobaterias carga 50%

3C Indicador luminoso led rojo baterias descarga

FOTOD MODELOB - (DC 24V)

Interruptor general de llave

Palanca de mando

Palanca sube/baja grupo cepillo

Palanca sube/baja boquilla de secado

Disyuntor térmico del motor cepillo

Tubo de vaciado del depésito de recuperacion
Conector de baterias

Palanca de dosificacién de la solucién detergente

coONOULTE WN —

FOTOE MODELOBT/T-(DC 24V CON TRACCION)
1 Indicador luminoso estado de carga de las baterias
1A Indicador luminoso led verde baterias carga

1B Indicador luminoso led amarillo baterias carga 50%
1C Indicador luminoso led rojo baterias descarga

2 Indicador luminoso de marcha adelante/atras

3 Interruptor de reduccion de la velocidad de avance
3A Velocidad de avance 1

3B Velocidad de avance 2

3C Velocidad de avance 3

3D Velocidad de avance 4

4 Interruptor de aumento de la velocidad de avance
5 Interruptor motor cepillo
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5A Indicador led de signalizacién funcionamiento
motor cepillo

6 Interruptor motor aspiraciéon

6A Indicador led de signalizacion funcionamiento
motor aspiracion

FOTOF MODELO BT/T - (DC 24V CON TRACCION)
Interruptor general de llave

Palanca de mando traccién adelante/atras
Palanca sube/baja grupo cepillo

Palanca sube/baja boquilla de secado

Disyuntor térmico del motor cepillo

Disyuntor térmico del motor de traccién

Tubo de vaciado del depésito de recuperacion
Conector de baterias

Palanca de dosificacién de la solucién detergente

VoOoNOUTDE WN —

FOTOG MODELOS B - BT/T - (DC 24V SINY CON
TRACCION)

1 Palanca de abertura del alojamiento de las baterias

2 Abertura de llenado del depésito de la solucion
detergente con tapon en esponja

FOTOH MODELOS B - BT/T - (DC 24V SINY CON
TRACCION)
Diagrama de conexion de las baterias

FOTOI MODELOS B - BT/T - (DC 24V SINY CON
TRACCION)

Grapa a clip para el desganche del cable de subida
del grupo cepillo.

2 Alojamiento baterias con baterias 12V

3 Conexion de las baterias

1

FOTOL MODELOS B - BT/T - (DC 24V SINY CON
TRACCION)

1 Cargador de baterfas

2 Cable de alimentacion del cargador

FOTOM MODELOSE-B-BT/T

1 Rueda paragolpes

2 Pémulo de regulacion de la presion la

boquilla de secado

Tubo de aspiracién

Pémulo de fijacion labios de la boquilla de secado
Rueda de la boquilla de secado

Pémulo de fijacién de la boquilla de secado
Pémulo de regulacion de la inclinacién de la bo-
quilla de secado

NOoO v b Ww

FOTON MODELOSE-B-BT/T

1 Tapa del alojamiento del filtro de aspiracion

2 Abertura de llenado del depésito de la solucién
detergente

Depdsito de recuperacion

Deposito de la solucion detergente

3
4
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FOTOO MODELOSE-B-BT/T

1 Flotador

2 Filtro de aspiracion

3 Abertura de inspeccién del depdsito de recuperacion

FOTOP MODELOSE-B-BT/T
1 Filtro de limpieza de la solucién detergente

5.3.  RECARGA DE LAS BATERIAS

Conectar el cable de alargo al cable de alimentacion
del cargador ( Foto L - 2)) y conectar la maquina a la
red eléctrica.

Al encenderse, el cargador de baterias efectia una
prueba de la tension de bateria para decidir si iniciar o
no el proceso de carga. Si la bateria no esta conectada
al cargador de baterias, se enciende el led rojo de luz
intermitente. Si el resultado de la prueba es positivo,-
después de un segundo iniciara el proceso de carga
de la bateria, con el LED rojo encendido.

Durante el proceso de carga, recordar mantener el de-
posito superior levantado para una correcta ventilacion.
Si, durante el proceso de carga de la bateria, el usuario
desconecta la bateria del cargador de baterias, después
de pocos segundos el cargador de baterias se pone a
Cceroy se prepara a iniciar un nuevo proceso de carga.
El avance del proceso de carga es sefialado mediante tres
indicadores luminosos de LED: rojo, amarillo y verde.
EILED verde sefiala que el proceso de carga es terminado.
A la fin del proceso de carga desconectar el cargador.

Si la maquina esta equipada con baterias al Pb-Acido,
recargue sélo en un lugar bien ventilado, levante la
tapa superior y abra los tapones de las baterias.

A Siga el manual de utilizacién y seguridad del fa-
bricante de las baterias (véase el parrafo correspon-
diente al mantenimiento de las baterias).

Si la maquina esta equipada con baterias al gel (sin
mantenimiento), siga las siguientes instrucciones.

Si la maquina se utiliza con regularidad:

Deje siempre conectadas las baterias al cargador de
baterias cuando no se utilice la maquina.

Si la méquina no se utiliza durante largos periodos:
Cargue la bateria por la noche, después de la ultima
vez que utilice la maquina. Seguidamente desconecte
la bateria del cargador de baterias.

Recargue la bateria por la noche antes de usar de
nuevo la maquina.

Evite realizar recargas intermedias o incompletas en
fase de trabajo.

Después de la recarga, apague el cargador de baterias
y desconecte el conector de las baterias.

Si la maquina esta equipada con baterias al Pb-Acido,
compruebe con regularidad la intensidad del liquido
de los elementos con el densimetro: si uno 0 més
elementos estuvieran descargados y los demés com-
pletamente cargados, significa que la bateria esta



dafiada y por tanto hay que cambiarla o repararla (re-
mitase al manual de servicio de la baterias).

Cierre los tapones de los elementos y baje la tapa su-
perior.

Sujete los conectores con las manos, no tire de los
cables.

Conecte de nuevo los conectores de la maquina.

5.4. MONTAJE DE LA BOQUILLA DE SECADO
Bajar el soporte de la boquilla de secado para simpli-
ficar el montaje.

Atornillar ligeremente los dos pémulos ( Foto M - 6)
sobre el cuerpo de la boquilla de secado.

Posicionar la boquilla de secado en los adecuados es-
pacios sobre el soporte y fijarla atornillando los dos
poémulos (FotoM-6).

Introduzca fuertemente el tubo de aspiracién ( Foto
M - 3) en el tubo de soporte sobre el cuerpo de la
boquilla de secado.

5.5. DESMONTAJE DE LA BOQUILLA DE
SECADO

Bajar la boquilla de secado para simplificar el des-
montaje.

Desconectar el tubo de aspiracion del cuerpo de la
boquilla de secado.

Destornillar los dos pémulos puestos sobre la boqui-
lla de secado (Foto M- 6) y tirar la boquilla de secado
a si mismo para liberarla de su alojamiento.

SUSTITUCION DE LOS LABIOS DE LA
BOQUILLA DE SECADO

Desmontar la boquilla de secado de su soporte ( veer 6.5)
Destornillar los pémulos ( Foto M - 4, Foto M- 6) pues-
tos sobre de la boquilla de secado y presionar los tor-
nillos para sacar el soporto plastico de los labios de
su alojamiento.

Sacar los labios dal soporte plastico.

Montar los labios nuevos sobre el soporte plastico en-
sablando los pernios en plastico dentro de las abertu-
ras corispondentes sobre los labios de goma.
Introducer el soperte plastico dentro del cuerpo de la
boquilla de secado y fijarlo atornillando los pémulos (
Foto M -4, FotoM-6).

Montar la boquilla de secado sobre el soporte (ver 6.4).

5.6.

REGULACION DE LA BOQUILLA DE
SECADO

El pémulo situado en el soporte (Foto M-7) regulala
inclinacién de la boquilla de secado respecto al suelo,
segun el eje longitudinal de la maquina. Los dos pd-
mulos rojos de los lados, conectados a las ruedas pos-
teriores de la boquilla de secado, sirven para regular la
presion de los labios en goma sul suelo.

Si el labio trasero esta bien regulado, cuando se arras-
tra sobre el pavimento debe flexionar en todos sus
puntos, formando con el suelo un édngulo de 45°.

5.7.

Durante el trabajo de la maquina (avance) se puede
intervenir en los pémulos ( Foto M- 2, Foto M- 7 ) para
regular la correcta inclinacion de los labios.

La boquilla de secado debe secar de modo uniforme
alolargo de todo el frente de secado.

Tramos hiimedos a los lados indican un secado insu-
ficiente; regule mediante los pomos para optimizar la
eficacia.
5.8. MONTAJEY DESMONTAJE DEL
PROTECTOR CONTRA SALPICADURAS

El protector contra salpicaduras (Foto A - 6) es engan-
chado al plato del grupo cepillo por por encastro en
la cubierta de plastico.

Para desmontar el protector contra salpicaduras se
necesita tirar hacia abajo para desencastrarlo de la
cubierta.

Para montar el protector, encastrarlo fuertemente
sobre en el borde inferior de la cubierta de un ex-
tremo y continuar empujando hasta el otro extremo.

5.9. MONTAJEY DESMONTAJE DEL CEPILLO
/A Nunca trabaje sin los cepillos, arrastradores y discos
abrasivos perfectamente montados en la méquina.
Para el montaje:

Asegurese de que el plato del cepillo esté levantado,
si no fuera asi, levantelo siguiendo las instrucciones
del parrafo especifico.

Asegurese de que la llave de encendido en el panel de
mandos esté en posicion “0".

Coloque el cepillo debajo del plato cepillo, en corres-
pondecia del acoplamiento metalico de la maquina.
Baje el plato del cepillo y ponga en marcha la rotacion
del cepillo con l'interruptor relativo: de este modo el
cepillo se engancha automaticamente.

Para el montaje del plato de arrastre seguir el mismo
procedimiento.

A No permita que la longitud de los hilos de los cepi-
llos se reduzca a menos de 1 cm.

A No permita que el espesor de los discos abrasivos
se reduzca a menos de 1 cm.

Trabajar con cepillos demasiado desgastados o con
discos abrasivos demasiado delgados, puede provo-
car dafos a la maquina y al pavimento.

Compruebe regularmente el desgaste de estos com-
ponentes antes de empezar a trabajar.

Para el desmontaje o la sustitucion:

Asegurese de que el plato del cepillo esté levantado,
si no fuera asi, levantelo siguiendo las instrucciones
del parrafo especifico.

Asegurese de que la llave de encendido en el panel de
mandos esté en posicion “0".

Aferrando con las manos el cepillo debajo del plato,
girelos en el sentido de rotacién, seguidamente baje-
los para liberarlos del plato guia.

86



Para el demontaje del plato de arrastre seguir el
mismo procedimiento.

LLENADO Y DESCARGA DEL DEPOSITO DE
LA SOLUCION LIMPIADORA

A Latemperatura del agua o del detergente intro-
ducido no debe ser superior a 50°C

i Antes de llenar el depésito de la solucion limpia-
dora ( Foto N - 4) hay que vaciar por completo del
deposito de recuperacion (FotoN-3).

5.10.

Para el llenado:

« Derramar en el depésito la cantidad requerida del
producto quimico, considerando el porcentaje (%)
indicado por el proveedor, referido a la capacidad del
depésito lleno indicada en la ficha del producto.

« Derramar el agua en el depdsito a través de I'aber-
tura de llenado posicionada en la parte delantera de
la maquina (Foto G- 2, FotoN-2).

+ Deje un desnivel de 2 cm entre la boca del tapdn y el
nivel del liquido. {No sobrepase esta medida!

« Utilice exclusivamente productos adecuados al
sueloy a la suciedad que se ha de limpiar.

La maquina ha sido proyectada para ser utili-
zada con detergentes no espumosos y biodegra-
dables, especificos para maquinas limpiadoras de
suelos. La utilizacion de otros productos quimicos,
(como por ejemplo hipoclorito de sodio, oxidan-
tes, disolventes o hidrocarburos) puede dainar o
destruir la maquina.

« Siga las normas de seguridad especificadas en el
correspondiente pérrafoy en el envase del detergente.
« Para tener una lista completa de los detergentes ade-
cuados disponibles, dirijase al fabricante de la maquina.
i Utilizar siempre detergentes no espumosos.

« No deje sin vigilancia el tubo del agua para el lle-
nado, introduzcalo completamente en el depdsito,
puesto que podria desplazarse y mojar partes delica-
das de la maquina.

« Cierre la tapa del deposito.

Para el vaciado:

- Desenrosque y retire la tapa transparente del filtro de
la solucion de limpieza colocado en el fondo del tan-
que (Foto P- 1) y esperar a que el vaciado completo.

- Después del vaciado, reemplazar y apretar la tapa.

VACIADO DEL DEPOSITO DE
RECUPERACION

La descarga del agua sucia debe realizarse de conformi-
dad con las normativas nacionales. El usuario es el tinico
responsable de asegurar que se respetan estas reglas.
Cuando se ha acabado la solucién limpiadora, antes
de llenar de nuevo hay que vaciar siempre el depdsito
de recuperacién (Foto O-3).

Por lo general, se puede vaciar el depésito de recupe-
racion todas las veces que se quiera, incluso en fases

5.11.

intermedias del ciclo de trabajo.

El volumen del depésito de recogida es superior al del
deposito de la solucién, por lo que no deberia verifi-
carse nunca una situacién de potencia peligro para el
motor de aspiracion. De todos modos, hay un flotador
de seguridad (Foto O- 1) que interviene cerrando el
tubo de aspiracion, en caso de que el nivel del liquido
SUCio sea excesivo.

Si por cualquier motivo observara una pérdida de
agua o de espuma por debajo de los depésitos, apa-
gue inmediatamente el motor de aspiracion y vacie el
depdsito de recogida.

Para vaciar el depdsito:

Conduzca la méquina a un lugar adecuado para el va-
ciado del agua sucia, preferiblemente cerca de un WC
o de un desagtie (respete las reglas nacionales para la
eliminacién de las aguas residuales).

Apague lamaquinay quite la llave del panel de mandos.
Desacople el tubo de vaciado del gancho ( Foto B - 6,
D -6, F-7),y manteniendo el tubo arriba, abra el
tapon de cierre.

Baje el tubo de vaciado hacia el punto seleccionado.

La operacion de vaciado puede interrumpirse rapida-
mente si fuera necesario, simplemente levantando el
tubo de vaciado.

Compruebe la cantidad de suciedad que ha quedado
en el depdsito v, si fuera necesario, lavelo interna-
mente a través del orificio de inspeccion (Foto O-3).
Cerrar fuertemente el tubo de vaciado con el tapon 'y
cuélguelo en el soporte situado detréas de la maquina.
= E| tapdn del tubo de vaciado debe estar perfecta-
mente cerrado, sin dejar el paso de aire, puesto que
de otro modo se tendra una pérdida de depresion
que causara un mal secado del suelo.

NORMAS ESPECIFICAS DE USO DEL
MODELO AC 230V

La maquina AC 230V se puede poner en servicio sélo si
la tension (voltaje) indicada en la placa de caracteristi-
cas se corresponde con la disponible en el edificio y si
la toma de corriente dispone de puesta a tierra.

No perjudicar el cable de alimentacion, no aplastarlo
ni desgarrarlo.

Asegurese de que el cable de alimentacién no
entre en contacto con el cepillo giratorio.

5.12.

ATENCION! El modelo AC 230V tiene partes bajo
tension o por las que circula corriente; el contacto
con dichas partes puede causar graves lesiones y
hasta la muerte.

- Antes de efectuar cualquier operacién en la maquina
es preciso desconectarla de la red eléctrica.

- No tocar nunca los cables eléctricos estropeados o
que presenten signos de desgaste.

- Antes de acceder a la instalacion eléctrica es preciso
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apagar la maquina y desconectarla de la toma de co-
rriente.

- Si se notan cables eléctricos estropeados, reempla-
zarlos inmediatamente por repuestos originales.

- Las conexiones con la red deben ser protegidas por
lo menos contra las salpicaduras de agua.

- Para conectar la maquina con la red eléctrica em-
plear solo cables de alargo conformes a las normati-
vas de seguridad en vigor.

- La toma de corriente en la cual se enchufa la ma-
quina ha de disponer de interruptor salvavidas.

- Se prohibe terminantemente emplear la maquina
cerca de piscinas o contenedores de agua.

SITUACIONES DE EMERGENCIA

En casos de emergencia:

- Desconectar inmediatamente la maquina de la
red eléctrica

- Aplicar inmediatamente las medidas de prime-
ros auxilios.

En caso de accidente no se puede poner de nuevo
en servicio la maquina sin que primero haya sido exa-
minada por el personal especialista autorizado por el
constructor.

5.13. CONDUCCION DE LA MAQUINA

Modelo AC 230V

Conectar el cable de alimentacién de la maquina (
Foto B - 1) con la red eléctrica empleando un cable
de alargo.

Accionar el interruptor general (Foto A- 1) su la po-
sicion ON.

Accionar el interruptor de encendido del motor cepi-
llo(FotoA-2).

A El cepillo empezera su rotacién solo accionan-
dola palanca de mando (FotoB-5).

Accionar el interruptor de encendido del motor de
I'aspiracién (Foto A-3).

A continuacion, bajar el grupo de la boquilla de se-
cado y el grupo del cepillo por medio de las palancas
de subida y bajada (Foto B-2,B-3).

Efectuar el lavado del suelo, adelantando lentamente
accionando la palanca de mando ( Foto B - 4) para la
rotacién del cepillo; al terminar el accionamiento de
la palanca de mando la rotacion del cepillo se para en
algunos segundos.

Recuerde que hay que levantar la boquilla de secado
antes de retroceder, a fin de evitar averias a la boquilla
de secado.

Modelo DC 24V

Compruebe la conexién del conector baterias, si-
tuado debajo del panel de mandos (FotoD-7).
Introducer y girar la llave de encendido (Foto D -1).

Desde el panel de mandos, compruebe el estado de
carga de las baterias (Foto C-3).

Accionar el interruptor de encendido del motor cepi-
llo(FotoC-1).

A El cepillo empezera su rotacion solo accionan-
dola palanca de mando (FotoD - 2).

Accionar el interruptor de encendido del motor de
I'aspiracion (Foto C-2).

A continuacion, bajar el grupo de la boquilla de se-
cado y el grupo del cepillo por medio de las palancas
de subiday bajada (FotoD-3,D-4).

Efectuar el lavado del suelo, adelantando lentamente
accionando la palanca de mando (FotoD-2) parala
rotacion del cepillo; al terminar el accionamiento de
la palanca de mando la rotacion del cepillo se para en
algunos segundos.

Recuerde que hay que levantar la boquilla de secado
antes de retroceder, a fin de evitar averias a la boquilla
de secado.

Modelo DC 24V con traccion

Compruebe la conexién del conector baterias, si-
tuado debajo del panel de mandos (Foto F-8).
Introducer y girar la llave de encendido (Foto F -1).
Desde el panel de mandos, compruebe el estado de
carga de las baterias ( Foto E- 1)y, si la carga es sufi-
ciente, seleccionar la velocidad de avance por medio
de los interruptores (Foto E-3,E-4).

Accionar el interruptor de encendido del motor cepi-
llo (FotoE-5).

A\ El cepillo empezera su rotacién solo accionan-
dola palanca de mando (FotoF-2).

Accionar el interruptor de encendido del motor de
I'aspiracién (Foto E-6).

A continuacién, bajar el grupo de la boquilla de se-
cado y el grupo del cepillo por medio de las palancas
de subida y bajada (FotoF-3,F-4).

Efectuar el lavado del suelo, tirando en alto la palanca
de mando de la traccién ( Foto F - 2)) para adelantar
y bajandola para retroceder; al terminar el acciona-
miento de la palanca de mando la traccién se para 'y
la rotacion del cepillo se para en algunos segundos.

Recuerde que hay que levantar la boquilla de secado
antes de retroceder, a fin de evitar averias a la boquilla
de secado.

5.14. METODO DE TRABAJO

5.14.1. PREPARACION Y ADVERTENCIAS

Libere la superficie que se ha de tratar (con instru-
mentos adecuados como aspiradores, barredoras,
etc.) de todo residuo solido libre. Si no se realiza esta
operacion preliminar, la suciedad sélida podria impe-
dir el correcto funcionamiento de la boquilla de se-
cado, que podria no secar perfectamente.

Esta maquina debe ser conducida por personal adies-

88



trado para ello.

5.14.2. CONTROL DEL ESTADO DE CARGA DE LAS
BATERIAS

La secuencia de luces ( Foto C- 3, E- 1) se apaga pro-
gresivamente hasta que se agota la carga de la bateria.
Cuando se enciende la luz roja ( Foto C- 3C, E- 1C),
apague el motor de los cepillos, cierre el suministro de
la solucién limpiadora, acabe de secar el pequefio resto
himedo y dirijase hasta el lugar donde se encuentra el
cargador de baterias para recargar las mismas.

A Las baterfas se pueden dafar irremediablemente
si el nivel de carga residua se reduce excesivamente
(véase el manual de uso de la bateria), no fuerce la
descarga de la bateria més alla de los limites fijados
por los dispositivos de seguridad, apagando y vol-
viendo a encender la llave o de ningun otro modo.

5.14.3. LAVADO DIRECTO O PARA SUPERFICIES
LIGERAMENTE SUCIAS

Lavado y secado en una Unica pasada.

Prepare la maquina como anteriormente descrito y

utilizar la maquina como descrito en el parrafo 6.13.

&= No utilice nunca la maquina sin la solucién limpia-

dora, puesto que se podria dafar el suelo.

5.14.4. LAVADO INDIRECTO O PARA SUPERFICIES
MUY SUCIAS

Lavado y secado en varias pasadas.

Prepare la maquina como anteriormente descrito.

Primera operacion:

Efectuar el lavado del suelo como descrito en el pa-
rrafo 6.13, pero sin efectuar el secado del suelo.

Deje que la soluciéon limpiadora haga efecto sobre la
sociedad, segun lo indicado en las informaciones re-
lativas al detergente utilizado.

Segunda operacion:

Proceda como se explica en el parrafo precedente “La-
vado Directo” (6.14.3) para secar el pavimento.

i No utilice nunca la maquina sin la solucion limpia-
dora, puesto que se podria daiar el suelo.

5.14.5. OPERACIONES SUCESIVAS AL LAVADO
Cierre el suministro del detergente.

Levante el grupo cepillos y apague el motor de los
cepillos.

Después de haber secado completamente la super-
ficie de posibles rastros de agua, espere algunos se-
gundos, seguidamente levante la boquilla de secado
y apague el motor de aspiracion.

Dirijase hacia un lugar adecuado para el vaciado de
los depésitos; vacie y limpie los depoésitos (véanse el
parrafo 6.11).

Apague la maquina con la llave de contacto y quitela
del tablero de mandos.

Proceda, si fuera necesario, a recargar la bateria (véase
el correspondiente pérrafo).

INFORMACIONES SOBRE EL
MANTENIMIENTO

Gire lallave, quitela del tablero de mandos y desco-
necte el conector bateria del cableado de la maquina.
= Haga que centros de asistencia autorizados o
personal técnico especializado experto en el sector
y en las correspondientes normas de seguridad rea-
lice todas las intervenciones en el sistema eléctricoy
todas las operaciones de mantenimiento y reparacion
(especialmente las que no estan explicitamente des-
critas en este manual).

La regularidad del mantenimiento en la maquina, si-
guiendo atentamente las indicaciones del fabricante,
garantiza un mejor rendimiento y una mayor dura-
cién de la maquina.

6.

6.1.  DEPOSITOS

Vacie los dos depdsitos como se describe en los co-
rrespondientes parrafos.

Elimine la suciedad sélida llenando y vaciando los de-
positos hasta extraer toda la suciedad: para ello utilice
un tubo de lavado o similares.

A Agua caliente a mas de 50°, hidrolimpiadora a alta
presion o chorros demasiado violentos pueden dafnar
los depositos y la méaquina.

Deje las tapas de los depdsitos abiertas (s6lo con la
madquina en reposo), a fin de que puedan secarse y
evitar asi la formacién de malos olores.

6.2.  TUBO DE ASPIRACION

Desacople el tubo de aspiracion de la boquilla de secado
Ahora ya se puede lavar y liberar el tubo de las posi-
bles obstrucciones.

Introduzca firmemente el tubo en el cuerpo de la bo-
quilla de secado.

6.3.  BOQUILLA DE SECADO

A No maneje la boquilla de secado a manos descu-
biertas, péngase guantes y todas las prendas de se-
guridad adecuadas para la operacion.

Desacople la boquilla de secado de la maquina y
limpielo colocando debajo de un chorro de agua co-
rriente con una esponja o un cepillo.

Compruebe la eficacia y el desgaste de los labios en
contacto con el pavimento. Los mismos tienen la fun-
cién de rascar la pelicula de detergente y agua sobre el
pavimento y aislar la porcion de superficie para obte-
ner la maxima depresion del motor de aspiracion: de
este modo el secado de la maquina es perfecto. Traba-
jando continuamente de este modo, el canto vivo de
la banda tiende a redondearse o deteriorarse, perjudi-
cando el perfecto secado, para esto hay que sustituir
los labios de la boquilla de secado.

Para cambiar los labios desgastados, siga las instruc-
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A la necesidad Después de Semanal- Mensualmente
cada empleo mente

Desmontaje y lavado de la boquilla de secado X
Vaciado del déposito de recuperacién X
Vaciado, aclarado o desinfeccion del déposito de recuperacion X
Recarga de las baterias X X
Control del nivel del liquido de las baterias X
Desmontaje de los cepillos y control del estado de usura. Averi-
guar que no hay elementos extranos que impiden el movimiento X
o la eficacia de los 6rganos de limpieza.
Control visual del estado general de la maquina X
Averiguar que los tubos y las cafierias de aspiracién no sean atas- X
cadas o obstruidos
Control del nivel de usura de los labios de aspiracion X
Desmontaje y limpieza del filtro de la solucion detergente X
Limpieza general del grupo cepillos, soporte y boquilla de secado X
Averiguar los movimientos de subida y bajada del grupo cepillos X
Averiguar los movimientos de subida y bajada de la boquilla de X
secado
Engrase de las partes en movimiento X
Controlar el cable de abertura del grifo de la solucién detergente X
Control de los sistemas de seguridad (interruptor de emergencia,
freno mecénico o electromecénico, interruptor de seguridad del X
asiento del operador, etc.)
Limpieza de las caferias con liquido anticalcare X

ciones del correspondiente pérrafo, gire los labios para
desgastar los otros cantos vivos o monte otras nuevas.

6.4. ACCESORIOS

Quite y limpie los cepillos o los discos arrastradores.
A Compruebe atentamente que no estén encas-
trados cuerpos extrainos como, por ejemplo, partes
metalicas, tornillos, virutas, cuerdas o similares, para
evitar dafar el suelo y la méquina.

Compruebe la planitud de trabajo de los cepillos (com-
pruebe si se ha verificado un desgaste irregular de los
cepillos o de los discos abrasivos). Si fuera necesario
regule la inclinacién de los cepillos sobre el suelo.
Utilice exclusivamente los accesorios indicados por el fa-
bricante, otros productos pueden perjudicar la seguridad.

6.5. CUERPO DE LA MAQUINA

Para limpiar el cuerpo externo de la méaquina, utilice
una esponja o un trapo, si fuera necesario utilice un
cepillo blando para eliminar la suciedad més adhe-
rida. La superficie antigolpes de la maquina es rugosa
para que las rayas ocasionadas durante el uso no que-

den muy evidenciadas, pero esta solucion no facilita
la limpieza de manchas persistentes sobre la superfi-
cie. También pueden utilizarse maquinas de limpieza
a vapor, pero esta prohibido utilizar tubos con agua
corriente o hidrolimpiadoras.

6.6. BATERIAS

Baterias PB-ACIDO

Realice las operaciones de mantenimiento de acuerdo
con las instrucciones del fabricante y con todas las
indicaciones proporcionadas en el presente manual.
Dejar descubiertas (no completamente sumergidas
en la solucion acida) las placas de los elementos oca-
siona una rapida oxidacién y perjudica irremediable-
mente la funcionalidad del elemento.

El desbordamiento de la solucion acida puede corroer
la maquina.

Utilice cargadores de baterias aconsejados por el fa-
bricante y, en cualquier caso, que sean adecuados al
tipo de bateria que se ha de cargar.

iRecargar las baterias siempre en habitaciones bien
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ventiladas ya que existe el riesgo de explosion!
El uso de baterias al Gel o sin mantenimiento esta
fuertemente aconsejado.

Baterias GEL

Realice las operaciones de mantenimiento de acuerdo
con las instrucciones del fabricante y con todas las in-
dicaciones que se proporcionan en este manual.
Utilice exclusivamente los cargadores de baterias
aconsejados por el fabricante.

En caso de falta de uso de las baterias, en ambos casos
por un periodo prolongado, desconectarlas y resta-
blecer la carga dentro de los limites de tiempo previs-
tos para el tipo de bateria empleada (generalmente
y de manera preventiva, no se deben superar los 3
meses para las baterias de plomo acido/GEL/AGM, 6
meses para las baterias de iones de litio).

El fabricante declina toda responsabilidad por el daio
de las baterias producido por el incumplimiento de
este procedimiento.

6.7.  DISYUNTORES TERMICOS

La mdquina esta dotada de protecciones eléctricas de
los principales érganos de funcionamiento para evitar
costosas averias.

Donde previsto, estdn presentes disyuntores térmicos
para proteger el motor de traccién, y para el motor
cepillos.

Cuando uno de estos interruptores interviene auto-
méaticamente, para reactivar el funcionamiento des-
habilitado es suficiente presionar hasta el fondo el
interruptor que ha saltado.

La intervencién de los disyuntores térmicos, espe-
cialmente en las primeras semanas de vida de la
maquina, podria no estar ocasionada por un mal fun-
cionamiento de la maquina. De todos modos un téc-
nico especializado debe comprobar que el dispositivo
funcione correctamente, en caso de que el disyuntor
continue interviniendo.

6.8.  MANTENIMIENTO PERIODICO
Para todas las operaciones descritas en este pérrafo,
remitase a las instrucciones y a las advertencias deta-
lladas en los correspondientes parrafos.

6.9. RECAMBIOS ACONSEJADOS

Para obtener el méximo rendimiento de su maquina,
tenga siempre a disposicion el material de consumo
mas comUn y programe mantenimientos ordinarios y
extraordinarios. Para obtener la lista de estos recam-
bios, remitase a su revendedor.

7. CONTROL DE FUNCIONAMIENTO

7.1. RESOLUCION DE LOS PROBLEMAS

Estas indicaciones sirven para entender las causas de
algunos problemas frente a determinados tipos de
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inconvenientes; para el tipo de accion de ejecutarse
ruega en todo caso hacer referencia a las secciones
especificas de abajo.

7.1.1.  LAMAQUINA NO FUNCIONA

@ La llave de contacto no estd introducida o no se ha
girado correctamente.

© Introducer y girar la llave en posicién
quina encedida.

@ El conector de la bateria estd desacoplado o mal
conectado al cableado principal.

© Conecte fuertemente los dos conectores.

@ La maquina se esta recargando.

© Terminar la recarga.

@ Las baterias estan agotadas.

© Recargar las baterias.

“

o de ma-

7.1.2. LA MAQUINA NO AVANZA

@ La palanca de seleccién de la direccion esta en po-
sicion neutra

© Seleccionar una direcciéon de marcha

@ La inclinacion del suelo es demasiado elevada

© Empujar manualmente la maquina al nuevo nivel..
® Ha intervenido la proteccion térmica (general) del
motor/ de los motores de traccién

© Parar la maquina, dejarla reposar durante 5 minu-
tos, cambiar los fusibles.

@ Las baterias estan descargadas.

© Recargar las baterias.

7.1.3. ELCEPILLONO GIRA

@ No se ha seleccionado el interruptor del motor del
cepillo.

© Presionar el interruptor para activar el cepillo.

@ Ha intervenido la proteccion térmica del motor del
cepillo, el motor se ha sobrecalentado.

© Comprobar el motivo (cuerdas o similares que impi-
den el movimiento, superficies excesivamente desco-
nexas, etc.) y presionar el disyuntor de restablecimiento.
@ La correa de transmision esta rota.

© Cambiar la correa.

@ El relé del motor o el motor del cepillo esta averiado
© Cambiar el relé o el motor.

7.1.4. LA SOLUCION LIMPIADORA NO BAJA O
BAJA EN POCA CANTIDAD

@ El deposito de la solucion esta vacio.

© Llenar el depdsito de la solucion, después de haber

vaciado el depdsito de recuperacion.

@ La palanca de regulacion del flujo esta cerrada o

casi cerrada.

© Regular / aumentar el flujo de salida de la solucion

segun se desee.

® El conducto de suministro del detergente esta

obstruido en algun punto

© Liberar el conducto eliminando la suciedad.



7.1.5. FALTA ASPIRACION

@ El tubo de aspiraciéon no esta conectado a la bo-
quilla de secado.

© Conectarlo correctamente

@ El tubo de aspiracion o el conducto de la boquilla
de secado estan obstruidos.

© Liberary limpiar los conductos.

® El motor de aspiracion esta apagado.

© Activarlo.

® El depdsito de recuperacion esta lleno.

© Vaciarlo.

@ El motor de aspiracion no recibe la alimentacion
eléctrica o estd quemado.

© Comprobar las conexiones y, en el segundo caso,
hay que cambiar el motor.

7.1.6. POCA ASPIRACION

@ La tapa del depdsito de recuperacion no esté bien
cerrada.

© Cerrar fuertemente la tapa.

® El tapdn del tubo de vaciado del depésito de
recuperacion no esté perfectamente cerrado.

© Cerrarlo correctamente.

® El tubo de aspiracion, el conducto de la boquilla
de secado o el vano de inspeccion estan obstruidos.
© Liberar y limpiar los conductos.

7.1.7. ELMOTOR DE LOS CEPILLOS O EL MOTOR
DE ASPIRACION NO SE DETIENEN

© Parar la maquina interrumpiendo la alimentacion
general y desconectando el conector principal de

la bateria y llamar al servicio técnico.

7.1.8. LA BOQUILLA DE SECADO NO LIMPIAO
NO SECA BIEN

® Los labios de la boquilla de secado estan desgasta-
das o arrastran suciedad sélida.

© Cambiarlas o limpiarlas.

@ Laregulacidn de la boquilla de secado no es correcta, el
avance debe ser perpendicular a la direccién de marcha.
© Regular la boquilla de secado.

® El tubo de aspiracion o el conducto de la boquilla
de secado estan obstruidos.

© Liberary limpiar los conductos.

7.1.9. ELCARGADOR DE BATERIAS NO FUNCIONA
® No arranca la recarga de la bateria .

© Controlar que el cargador de baterias esté bien co-
nectado a la bateria. Consultar el manual del cargador
de baterias.

7.1.10. LAS BATERIAS NO SE CARGAN O NO
MANTIENEN LA CARGA

® Al final del proceso de recarga, la bateria no esta

correctamente cargada (véase el manual de instruc-

ciones-mantenimiento del fabricante de la bateria)

© Comprobar el mensaje de error del cargador de bate-

rias y controlarlos datos indicados en el display (Véase el
manual de instrucciones del cargador de baterias).

@ Las baterias son nuevas y no dan el 100% de las
prestaciones esperadas.

© El acumulador alcanza las maximas prestaciones
transcurridos unos 20-30 ciclos de recarga completos.
@ El electrolito se ha evaporado y no cubre comple-
tamente las placas.

© Controlar el manual de uso y mantenimiento del
fabricante de las baterias.

@ Hay notables diferencias de densidad entre los
diferentes elementos

© Cambiar la bateria dafada.

Consulte siempre el manual de uso y manteni-
miento de las baterias y del cargador de baterias,
si no consigue solucionar el problema, llame al
servicio técnico autorizado.

El fabricante NO podra ayudarle a solucionar los
problemas causados por usar baterias y cargado-
res de baterias no suministrados directamente.

8. Condiciones de garantia

Todos nuestros aparatos han sido sometidos a pruebas
severas y estan cubiertos por una garantia de 12 meses
por defectos de los materiales o de fabricacién. La ga-
rantia tiene validez a partir de la fecha de compra. La
fecha de compra es aquella indicada en el recibo que el
Revendedor da al cliente en el momento de la entrega
del aparato. El constructor se compromete a reparar o
sustituir gratuitamente las partes que dentro del periodo
de garantia se presenten con defectos de fabricacién.
Defectos no claramente atribuidos al material o a la fabri-
cacién seran examinados en uno de nuestros Centros de
Asistencia Técnica o en nuestra sede, y adeudados segun
los resultados. Estan exluidos de la garantia: los danos ac-
cidentales, por transporte, por descuido o tratamiento no
adecuado, por uso e instalaci6n impropios o errados, no
conformes con las advertencias indicadas en el manual
de instrucciones, y también por causas no dependientes
de la norma y del funcionamiento o uso del aparato. La
maquina que se debe reparar se entregara al centro de
asistencia con todos sus accesorios originales junto con
el documento comprobante de la compra; la garantia no
tiene validez cuando el aparato ha sido reparado o alte-
rado por terceras personas no autorizadas; la incapacidad
de entregar el documento de compra original (legible y
completo) de parte del utilizador o laimposibilidad de re-
cuperar los numeros de matricula de la maquina escritos
en el chasis también anularan la garantia. Esta excluida la
sustitucién del aparato y el alargamiento de la garantia
después de la reparacién de un dano. Dicha reparacién se
efectuara en uno de nuestros Centros de Asistencia Téc-
nica o en nuestra sede, y debe llegar en puerto franco,
es decir, con gastos y responsabilidad por el transporte
a cargo del utilizador. La garantia no incluye la limpieza
de los 6rganos de funcionamiento, todas las tareas de
mantenimiento periédico, la reparacién o sustitucién de
las partes sujetas a un normal desgaste. El constructor no
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se hace responsable de los eventuales danos a personas
0 cosas causados por una instalacién no conforme con
las indicaciones del manual o por un uso imperfecto del
aparato.

8.1. ELIMINACION DE LA MAQUINA

Cuando decida no utilizar més la maquina, aconsejamos
que separe las baterias y las elimine seguin se establece
en lanorma europea 2013/56/EU, o bien depositelas en
un centro de recogida autorizado.

Para la eliminar la maquina respete la legislacién vigente
en el lugar donde se utilice:

- En primer lugar hay que desconectar la maquina de la
red, vaciar los liquidos y limpiarla.

- Seguidamente la maquina se divide por grupos de
materiales homogéneos (plasticos de acuerdo con lo
indicado por el simbolo de reciclado, metales, goma,
embalajes). En caso de componentes que contengan
diferentes materiales, dirfjase a los organismos compe-
tentes en materia.

Cada grupo homogéneo debe eliminarse de acuerdoala
ley en materia de reciclaje.

Se aconseja hacer inocuas las partes de la maquina sus-
ceptibles de peligro, especialmente para los nifos.

8.2, ELIMINACION
Como propietario de un aparato eléctrico o elec-
trénico, laley (conforme ala directiva 2012/19/EU
sobre los residuos de equipos eléctricos y electrd-
mmmm Nicosy conforme alas legislaciones nacionales de
los estados miembros UE que han puesto en
practica dicha directiva) le prohibe eliminar este pro-
ducto o sus accesorios eléctricos / electronicos como re-
siduo doméstico sélido urbanoy leimpone eliminarloen
los centros apropiados de recogida. Puede también elimi-
nar el producto directamente en el establecimiento de su
vendedor mediante la compra de uno nuevo, equiva-
lente al que debe eliminar. Abandonar el producto en el
ambiente puede crear graves dafios al mismo ambiente
yalasalud.
El simbolo en la figura representa el contenedor de los re-
siduos urbanos y esté absolutamente prohibido eliminar
el aparato en estos contenedores. El incumplimiento de
las indicaciones de la directiva 2012/19/EU y de los decre-
tos ejecutivos de los diferentes estados comunitarios es
sancionable administrativamente.
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1. OBbLAA UHOOPMALIMA

1.1.  HA3HAYEHUE PYKOBOJCTBA

Ytobbl 06neruntb MOWCK HYXHOW MHdOpMaLun,
obpaLLalTech K ornaBaeHuio, NpuBeaeHHOMY B Hauane
pasfena Ha BalleM POAHOM A3bIKe.

[laHHoe pyKoBOACTBO 6bINO NMOArOTOBNIEHO 33aBOAOM-
M3rOTOBWTENEM 11 ABNAETCA HEOTHEMIIEMON YacTbio
U3[eNns; OHO JOMMKHO XPaHUTLCA B 6e30MacHOM MecTe
B TeUYeHWe BCEro CpoKa KCryaTauuy MallnHbl [0
MOMEHTa ee yTUAn3aLnn.

KnneHt pomxeH yb6eauTbcs, yTO oOnepaTopbl,
paboTatoLLme Ha MaLUVHe, MPOYN JaHHOE PYKOBOACTBO
1N 6bIIM O3HAKOMIIEHDI C €10 COAEPMKAHIIEM, 1A TOrO
uTO06bl 06€CNEeUNTb BHIMONHEHNE U3MOKEHHBIX B HEM
MpaBwv 1 PeKOMeHAaLMIN.

Tonbko MOCTOAHHOE CnefoBaHNe PeKoMeHAALMAM,
M3NOXEHHbIM B JAHHOM PYKOBOACTBE, rapaHTupyeT
HaunyJylwre pesynbTathl No obecneyeHunio
6e30MacHOCTI, NPOV3BOAUTENBHOCTY, 3GEKTUBHOCTY
W ANWTENbHON cnyx6e u3fenus, Bnafenblem
KOTOPOro Bbl Tenepb ABnseTech. Hecobntogerme 3tmx
MpaBwi MOXeT NOBJEYb 3a COO0I BO3MOXHbIE TPaBMbl
nepcoHana, NoBpPeXAeHUs MaLIMHbI, OYULLAEMON
MOBEPXHOCTW U OKpyXKalolein 06CTaHOBKU:
M3rOTOBWTENb HE HEeCeT OTBETCTBEHHOCTU 33 Takue
TPaBMbl 1 NOBPEXAEHUS.

[laHHOe pYyKOBOACTBO MpeAcTaBnAeT Nofpo6Hyio
MHGOPMALMIO MO MALLVHE 1 AAeT YKa3aHWsA 1 ONMCaHNs
TONbKO ANA MpeAnaraeMbiX Hamy akKyMynaTOPHbIX
GaTapeil 1 3apsAfHbIX YCTPOCTB (Onuus).
AKKymynaTopHble 6atapeu UM 3apagHoe
YCTPOWCTBO ABNAIOTCA OCHOBHBIMW KOMMOHEHTaMM
MaLUVHbl 1 BAMAKOT Ha ee paboTy C TOUKW 3peHus
MPOAOMKNTENBHOCTM PABOTbI 1 NPOV3BOAUTENBHOCTH.
TonbKO npaBuWibHOE COYeTaHWe 3TUX ABYX
NpUHagnexHocTeln (akKyMynaTopoB W 3apAfHOro
YCTPOIACTBA) NO3BONAET 06ECTEUNTb Camyto BbICOKYIO
BO3MOXHYI0 MPOU3BOANTENBHOCTL U 136exaTb
6ecnonesHbix pacxofoB. Ana nonyyenua Gonee
nogpo6Hoi nHGopMayun CMoTpuTe CreluabHble
VHCTPYKUWM MO 3KCNayaTauum akKyMynaTOpHON
6aTapen v 3apAAHOTO YCTPOCTBA.

PekomeHayemble Hamu 3apafHble YCTPOWCTBa W
aKKyMynaTopHble 6aTapen (onuma) Haunyywnm
06pa3om coyeTaloTCA C MaLMHON, obecneunBaioT
YH/BEpPCanbHOCTb B 3KCMnyaTauuu (3apspHoe
YCTPOWCTBO), OTBEYAKT BbLICOKMM CTaHAapTam
KauecTBa 1 NPOVN3BOAUTENBHOCTH.

1.2,  TEPMUHOJIOINA N YCNOBHbIE
OBO3HAYEHUA

Yto6bl 6onee ACHO 1 3PPEKTUBHO M3NOXKNTb Pa3nny-
Hble acmeKTbl JaHHOTO PYKOBOJCTBA, HUXE yKa3blBa-
I0TCA CnefytoLLyie TEPMUHBI 1 YCIIOBHbIE 0603HaUYeHUs,
onpeaeneHus U VAIICTpaLmn:

- MawmHa. 370 onpepgeneHne 3amMeHseT coboi Top-
roBoe HaMMeHOBaHMe, K KOTOPOMY OTHOCUTCA AaHHOe

PYKOBOACTBO.
- Oneparop. Yenosek 1Uam Moaw : 3HauuT, 4To Nnua
WU AL MOPYYEHO YCTaHOBKa, IKCyaTaumy, pery-
NNPOBKa, NOLAEPXKAHNSA, TEXHNYECKOM COAEPXKaHNN,
ybopKM, peMOoHTa 1nu nepeBo3ku, MaluuHa.

- TeXHUK. 370 N1La, KOTOPbIE MMEIOT OfbIT, TEXHNYe-
CKIe HaBblKy, 06/1afaloT 3HaHMAMM 3aKOHOB 1 Mpa-
BUJ1, HEOOXOAMMbIMY ANA BbINONHEHUA NOOOro TUMNa
BMeLLaTeNbCTBa 1 BIOB PaboT, a Takke B COCTOAHNN
UAEHTUONLUMPOBATD U UCKIIOUNTD BO3MOXHbIE PUCKI
BO BPeMA MOHTaXa 1 TeXo6CNy>KMBaHWA MaLLMHBI.

- CVIMBOJT YKA3AHWE == BaxHaa uHdopmaums,
KOTOpas NMOMOXeT 136exaTb BO3HNKHOBEHUA Henc-
NpPaBHOCTEN MaLLWHbI.

- CAMBOJT BHUMAHWE A OueHb BaxHas nHdopma-
Lma,

KOTOpas MOMOXET 130exaTb Cepbe3HbIX MOBPEXAE-
HUIM MaLLKHbI M OKpYatoLLeil 06CTaHOBKM, B KOTOPOIA
OHa 3KCnyaTupyetcs.

- CMMBOJ1 ONACHOCTD [ NHpopmaums, KoTopas
NIOMOET U36exaTb Cepbe3HbIX (M1 IKCTPEMabHbIX)
NOCNeACTBUiA, BIUAIOWMX HA 340POBbe NepCoHana,
LlenocTHOCTb 060pyaoBaHNA 1 pabouyto 30HY IKCMy-
atauuu.

MonHaa macca (roToBOro K 3KcnayaTauyuu
YCTPOICTBa)

I>. Makc. yKnoH pa6oueii 30Hbl 2%
(MaKc. yKnoH TpaHcnopTHbIi 30HbI 10%)

== HomuHanbHas MOLHOCTb NPMBOAA WETOK

¥ HomunanbHas MOLYHOCTb BcacbiBalowein
TYp6UHbBI

1.3.  WAEHTUOUKALMA U3AENUA

Tab/1uKa C TEXHNYECKMMU XapaKTepPUCTUKaMI pacro-
NOXeHa NoA NPUOOPHOI MAHENbIO N COREePXKMT Clefy-
foLLyto HdopMaLto.

1.4.  OBJIACTb MPUMEHEHWA U3AENUA

310T NPUbOP NPeAHa3HaueH A1 NPOGECCMOHaNbHOTO
ICNONb30BaHUS, T.e. B TOCTUHNLAX, LWKOMaX, 6ONbHU-
Llax, Ha MPOMBILLNIEHHbIX NPEANPUATAAX, B Mara3uHax,
oducax v B apeHayembiX N0 MeLLEHMSAX.

[laHHasA mMallMHa npefcTaBnaeT cobon annapat ans
MOWKM 1 CYLIKW MOJIOB: UCMONb3YETCA A1 MOWKN
1 BCACblBaHUA XMULKOCTEH C MAOCKWX, TBEPAbIX,
TOPW30HTaNbHbIX,

TNafKNX UM CNIerka LWepoXoBaTbiX MOJIOB, HA KOTOPbIX
OTCYTCTBYIOT MPENATCTBNA, B OOLIECTBEHHBIX WK
NPOMbILLNIEHHbIX MoMelleHusX. Jlioboe Apyroe
NPUMEHEHVEe AaHHOTO U3LEN1sA 3aMpPeLLaeTCcs; NPOCUM
Bac oueHb BHUMaTENbHO OTHECTUCH K 13N0KEHHOI B
[aHHOM pyKOBOZACTBE MHGOPMaLMK Mo obecrneyeHnio
TEXHVIKI 6e30MacHOCTH.
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MalwuHa AnA MOMKM 1 CyLIKM NOJOB pacnpefenset
HEKOTOPOE KONYECTBO BOAHOMO PacTBOPa C MOKLLIM
CPeACTBOM (KONMYeCTBO KOTOPOrO perynmpyercs)
Ha ouuLiaemMylo MOBEPXHOCTb, a WeETKU yAansioT C
MOBEPXHOCTU 3arpA3HeHnA. BcacbiBatowaa cuctema
MalUWHbI, 1Crnonb3yowan ckpebok € pe3nHOBON
HacaZlkol, MO3BONAET MAeasbHO BbICYWWTb NOJ, C
KOTOPOro nepefHue WeTKN CoOMpatoT XUAKOCTb 1
rPA3b, BCETO 33 OAMH NPOXOA.

Mpy npaBuibHOM BbIGOpE UWCTALLEro CpefcTBa
B COYETAHWU C PasINMYHbIMKW TUMAMU LWETOK
(unn abpasvBHbIX AMCKOB) MallMHA MOXeET ObiTb
NpUCNocobneHa K pasfiMyHbIM COYETaHWAM BUAOB
MOMOB U 3arPA3HEHNIA.

1.5.  TEXHUHMECKWE MOAUOUKALIUA
W3rotoButenb octaBnAer 3a coboii npaBo 6e3
npefBapuTeNbHOro yBeAOMIeHUA BHOCUTb
TEXHUYEeCK/e MoanduKaLmn B n3genme B Lenax ero
YCOBEPLUEHCTBOBAHNA 1 YNYULIEHNA TEXHNYECKNX
XapakTepuctuk. Mo 3Toi MpuyuHe HekoTopble
petanu npuobpeteHHON Bamm MawuHbl MoryT
He COOTBETCTBOBaTb MHMOPMaLUK, yKa3aHHON B
KaTanorax Ui Ha UANKCTpaumsx, NpefcTaBaeHHbIX
B 3TOM PYKOBOACTBE, YTO He O3HauaeT CHUXeHWA
YPOBHA 6€30MacHOCTY U He AenaeT NpefcTaBeHHYIo
MHPOPMaLII0 He[LeNCTBUTENBHO.

2, MHOOPMALIA NO TEXHUKE
BE3OMACHOCTU
2.1.  OCHOBHbIE PEKOMEHAALUN

1w BHUMaTenbHO MpouTUTe «PYKOBOACTBO MO
JKCMUIyaTauum» nepep Nyckom, Ncnonb3oBaHueMm,
npoBeAeHNeM BHENNaHOBOro WAU MIAHOBOro
TeXHNYECKoro o6cnyKnBaHuA U Apyrux pa6or.

A Ha 3Ty mawuHy AOAXKHO noAaBaTbCA
NCKNIOUNTENbHO CBEpXHU3KOe HanpsxeHue
6e30MacHOCTM B COOTBETCTBUM C MapKUPOBKON,
YKa3aHHOIi Ha TabnMyKe TEXHNYECKUX JaHHbIX.

A Crporo cobniogaiite Bce HOPMbI 1 NPaBUNa,
N3M0XKEeHHble B JAHHOM PYKOBOACTBE, a TaKke B
VHCTPYKLUAX MO SKCnyaTaLyun akKyMynsaTopHbIX
6atapeil M 3apAfHOro  YCTpoOiCTBa
AKKyMynATOPHbIX GaTtapeil (o6pauyaiite ocoboe
BHUMaHNe Ha uHPOpMaLuio, OTMeUYEeHHYIo
3HaKaMu NpefynpexAeHna 1 onacHocTu).
Mpown3BoaunTENb He HECET OTBETCTBEHHOCTU 33 TPABMbI,
MPUYMHEHHbIE MepCcoHany, WM MOBPEXAeHUS,
HaHeCeHHble KMYLIECTBY, €CIM OHW BbI3BaHbI
HecobnoeHEeM YMOMAHYTHIX BbILLE NPaBWJI.

= [leped WCNoNb3oBaHUEM MalUWHbI crefyeT
ybenuTbCs, UTO Kaxgas €e 4acTb Haxoputcs B
HaZineXallem NoNoXKeHUM.

A MalwviHa JomHa 3KCMyaTVpOBaTbCA UCKIIOUMTESNTBHO
MepCOHaNoM, MPOLLEALIMM COOTBETCTBYIOLLIEE 0BYUEHNE,
MOATBEPAVBLUVMM CBOV HaBbIKM W Ha3HAYEHHbIM [
paboTbl Ha flaHHOM 060pyAoBaHMM. YT06bI 136eXKaTb

HeCaHKLMOHUPOBAHHOTO WCMOMb30BaHNA MaLlVHbI,
B Hepabouee Bpemsa CleflyeT XpaHUTb ee B MecTe,
HEOCTYMHOM A1 MOCTOPOHHUX UL, U BbIHYTb KIKOY 113
MaHenu yrpasneHus.

A [aHHbii npubop He npeaHasHaueH AnA
MCNONb30BaHMA NIOAbMM (BKMOYaA fe Tei) ¢
OrpaHNyeHHbIMU GU3NYECKMU, CEHCOPHBIMU UMK
YMCTBEHHbBIMU CMO COOHOCTAMN WU C OTCYTCTBUEM
orlbl Ta /WK OTCYTCTBMEM 3HAHUIA.

- Heobxonumo cnegutb 3a fetbmu, Yto 6bl OHK He
urpanm ¢ Npnbopom..

/A He ncnonb3oBath MaLunHy e Liesiel, He CBA3aHHbIX
C ee NpAMbIM

npepfHasHaueHvieM. OLeHUTb TN 3[aHNsA, B KOTOPOM
npeAnonaraeTca UCNob30BaTb MaLUVHY, U BO Bpemsa
paboTbl CTPOro cob0AaTh HOPMbI 1 MPABIANA TEXHUKN
6e30nacHoCT.

He wncnonb3oBaTb MalwnHy B MecTax C
HECOOTBETCTBYIOLVIM OCBELLEHNEM, C B3PbIBOOMNACHO
aTMochepolt, C HannuMem 3arpA3HeHMil, onacHbIX
anA 300poBbA (Nbifb, ra3 v T.4.), Ha Joporax u
npoxopaax o6LeCcTBEHHOrO NO/b30BaHUS, @ TaKXKe BHe
NOMELLEHWI B LIENIOM.

A [nanasoH pabounx Temnepatyp MaluyiHbl
Bapbupyetca ot +4°C fo +35°C; B Hepabouee Bpemsa
MalLLIHa JOMKHa XPaHWTBCA B CyXO HEKOPPOZMPYHOLLEV
cpepe npu Temnepatype ot +10°C go +50°C.

BnaxHocTb fomkHa ObITb B Mpeaenax ot 30% po 95%
HE3aBKCUMO OT 3KCTJTyaTaLin MaLLMHbI.

Hukoraa He ucnonb3oBaTh 1 He BcacbiBaTh rasbl,
CYXYI0 NbUIb, KNCIOTbI 1 pacTBOpUTENny (Hanpumep,
pas6aBuTenu AnA Kpacku, aLueToH u T.4.), faxe B
pa3BefieHHOM Bufje, Nerko BoCniameHswWmecs
unu B3pbiBOONacHble BelecTBa (Hanpumep,
6eH3MH, MasyT M T.J4.); HUKOFAa He BcacbiBaTb
ropse UM packaneHHble npegmeTbl.

A He ncnonb3oBaTb MalMHy Ha HaKNOHaxX nuan
cKatax c yrnom 6onee 2%.

Ha HEBOJbLUMX HAKMOHAX HE CTaBUTb MaLLHY GOKOM,
nepeABuraTb €e C OCTOPOXHOCTbIO, He M3MeHss
HanpaeneHus. Makc. YKIOH TPaHCMOPTHbIA 30HbI
10%. Mpwy NepeBO3Ke MaLUMHbI HA HAKNOHAX 1 CKaTax
¢ 6onbWMM YKNOHOM NPOABAATb OCTOPOXKHOCTb BO
136exaHvie ONPOKMUAbIBaHNA W/UN HeynpaBnAemoro
yckopeHua. cnonb3oBaTb TOMbKO CaMyld HU3KYHO
ckopocTb! MawwnHa MOXeT nepemewaTbca Mo
HaKMOHaM U/Wn CTYNeHAM TOMbKO C MOAHATbIMU OT
3eMJIU LLETKAMM U CKPebKoM.

/A HuKorpga He 0CTaBAATb MaLINHY Ha HAKMOHHON
NOBepPXHOCTU.

w5 HyKorma He OCTaBNATb MALVHY, MOAKIIOUEHHYIO
K 3NIEeKTPOMMUTaHMIO N CO BCTaBNIEHHbIM KouoMm, 6e3
NPUCMOTPa; MallMHYy cnefyeT OCTaBfiATb TONbKO
nocnie ee OTK/IOUEHNS, BbIHYB KoY, yoeanBwnch
B OTCYTCTBUM PUCKa ee CIy4alHOro ABMMKEHUA U
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OTCOEAMHIB MALLMHY OT I1eKTPONUTaHUA.
Bo Bpems aKkcnyatauuu cnepyet 6biTb NpefenbHoO
OCTOPOXHBbIMU B MPUCYTCTBUM TPETbUX NuL, a
0COGEHHO feTell, HaxoAAWwMxca B 6nM3M MecTa
3KCMyaTaLmm MaLuviHbl.

A He ncnonb3oBatb MawwvHy Anis NepeBo3km noaei/
BeLLeit nan 6ykcmposku. He GyKcrpoBaTb MaLLnHy.

1 Hu npu Kaknx 06CTOATENbCTBAX He UCMOSb30BaTh
MallMHy B KayecTBe OMOPHOW MOBEPXHOCTU
Ans npegmeToB noboro Beca. He mepekpbiBaTh
BEHTUNALMOHHbIE U TEMOBbILENAIOLME OTBEPCTUS.
A He ypanatb, He U3MeHSATb 3aLMTHbIE YCTPONCTBA
1 He BbINOMHATL paboure cxembl B 06X0f 3aLUMTHbIX
YCTPOWCTB.

A [Ina obecneueHns 6e30macHOCTM onepaTtopa
HYXXHO 006A3aTeNbHO MCNOMb30BaTh CpefcTBa
VHAVBUAYaNbHON 3alWuTbl: GapTyKn UK 3alLnTHYIO
OfIeX Y, HECKOMb3ALLYI0 BOLOHEMPOHMLIaeMyto 06yBb,
pe31HOBbIE MepyaTKK, 3aLUTHbIE OUKU U HAYLIHUKN,
MacKu [N 3aliuTbl AbiXaTenbHbIX nyTeid. Mepepn
Hayanom paboTbl clefyeT CHATb LEeMOYKM, Yachl,
rafcTyKu 1 Npoune nNpefmeTbl, KOTOpble MOryT CTaTb
NPVUUYNHHON CEPbE3HBIX TPABM.

A He nomeLLatb pyKi MeXAy ABUKYLNXCA YacTe.

= He 1Cnonb3oBaTb MOKWLUME CPELCTBA, OTJMYHbIE
OT YKa3aHHbIX, W CNefoBaTb WHCTPYKUUAM,
npefcTaBieHHbIM B COOTBETCTBYIOLMX MacnopTax
6e3omacHocTy. Motolue cpeacTBa criegyeT XpaHUTb
B MecTaX, HefOCTYMHbIX ANA pAeTeil, MOMUMO
3TOro B C/lyyae nonafjaHua B rnasa HemefneHHO
MPOMBITb GOMbLIMM KONMYECTBOM BOADbI, @ B Cllyyae
MpornatblBaHNA He3aMefIMTENbHO 06PATUTLCA K Bpayy.
YbennTtbca, UTO pO3ETKU, UCMONb3yemble
ANA  MOAKNIOYEHWA 3apAfHOro  YCTPOWCTBA
aKKyMynATOpHbIX 6aTapell, coefuWHEHbl C
NCNPaBHOW CMCTEMOW 3a3eM/IeHMA 1 3aliuLleHbl
TEPMOMArHUTHbIMU U JudpdepeHLnanbHbIMM
ABTOMATMYECKIMM BbIK/HOUATENAMM.

EcnmmalumHa ocHalLieHa reneBbIMm akKymyniaTopamu,
HeobxofuMo ybeanTbcs B TOM, UYTO WHAMKATOP
Pa3psAAKY, PacroNOXeHHbI Ha NPUOOPHON MaHenw,
OTPErynmpoBaH Hagnexawum obpasom. ObpaLyatbca
3a KOHCy/nbTauuel K npopasuy WAM CMOTPeTb
COOTBETCTBYHOLMIA Pa3fien JaHHOTO PYKOBOACTBA.

A 06a3zatenbHo cobofaTh WHCTPYKLWN 3aBOAa-
M3roTOBUTENA aKKyMYNATOPHbIX 6aTapeii U NpaBoBble
HOPMbI. AKKYMYNATOPbI JOMKHBI BCEraa ObiTb Cyxmumm
1 YMCTbIMK, UTOObI N36EXaTb TOKOB NMOBEPXHOCTHON
yTeukn. 3awmwate 6GaTapenm OT 3arpAsHeHMUit,
HanpyMep, OT METANIMYECKON MbUTU.

He KnacTb MHCTPYMEHTbl Ha aKKyMynAaTOpHble
6aTapem, T.K. OHV MOTYT BbI3BaTb KOPOTKOE 3aMblKaH1e
NV B3PbiB.

Mpwn obpalleHnn ¢ KUCNOTON aKKyMynATOPHbIX
GaTapein CTporo cobniofjaiiTe COOTBETCTBYOLME
VIHCTPYKLIMM MO TeXHYKe 6e30MacHOCTL.

Mpy HanMuMKM OuYEHb CUMbHBIX MarHWUTHbIX Mosnei

OLIeHNTb UX BO3MOXHOE BNMAHME Ha 3NEKTPOHHbIE
YCTPOICTBA KOHTPONS U yNpaBneHus.

Hukoraa He MbITb MaLLUHY CTPyell BOAbI.

1= Obpasyemble 0TPabOTaHHbIE XUAKOCTN cofepaT
MoKLMe CPeacTBa, Ae3vHOULMPYOLIMEe BELecTsa,
BOfly, OPraHNyeck1e 1 HeopraHuyeckme BeLyecTsa,
cobpaHHble BO BpemMs paboTbl: yTUAM3auus 3TUX
KNIKOCTEN AOMKHA NPOBOANTLCA B COOTBETCTBUN C
[LECTBYIOLMM I0PUANYECKIMI HOPMaMMU.

A B cnyyae Henonafok u/munn HesGOeKTUBHOIA
paboTbl MalLWHBbI, ClefyeT HeMeAneHHO OTKNoUUTL
ee (0TCOeAMHNTb MALLMHY OT SNEKTPONUTaHUA UK
OT aKKyMyNATOPHbIX 6aTapei) U He NpeAnpUHUMATL
HUKAKNX JanbHenWwmx aencTami.

06paTnTbCA B LIEHTP TEXHUYECKOTO 06CNyXNBaHMA
3aBOfla-W3roToBUTENA.

Bce onepauuu no TexHnYeckomy 06CTyKUBaHUIO
UMK 3aMeHe KOMMEKTYIOWMX AOMKHbI NPOBOANTLCA
B MeCTax C COOTBETCTBYIOLVIM OCBeLLeHnem 1 nocne
0TCOEMVHEHVS MALLIMHBI OT UICTOUHMKA SEKTPOMNUTaHNS,
OTKITIOUMB COEAMHUTENb aKKyMyNATOPHOI GaTapewm.

= Jllo6ol BUA paboT C dNeKTPrUYecKol cmctemon
MaLLMHbI 1 BCe PaboTbl MO PEMOHTY 1 TEXHUYECKOMY
06cnyxmBaHuo (B 0COBEHHOCTU Te, KOTOpble He
OnKcaHbl NOAPOBHO B JaHHOM PYKOBOACTBE) AOMKHbI
BbIMOMHATBCA  TONbKO  CMeLnanvu3npoBaHHbIM
TEXHUYECKVM NEePCOHANIOM, IKCMepTamMu B [JaHHOM
06/1aCTI, 3HAIOLLMMM HOPMbI TEXHUKM 6e30MacHOCTU.
1= Pa3peLLaeTcs CMoNb30BaHIE TONIbKO OPUMHAMIbHBIX
NPVHAANEXHOCTEN 1 3aMacHbIX YacTel, NOCTaBAEMbIX
UCKNKOYNTENBHO M3rOTOBMTENEM MALLMHDI, MOCKOMbKY
TONBKO 3TV IETaIM MOTYT FrapaHTMPOBaTb He30MacHyio
paboty obopynoBaHMA 6e3 BOSHWKHOBEHUS KaKiX-
nm6o npobnem. He ncnonb3yiite B KauecTse 3anacHbIx
yacTeii Aetany, JeMOHTUPOBAHHbIE C APYrVX MaLUVH
YN B3ATbIE 13 APYIVIX KOMMEKTOB.

= [leped KaxAbIM WUCMONb30BaHWEM NPOBEPATb
MaLLVHY U, B YaCTHOCTMW, MPOBEPATb, HAXO[ATCA 1N
Kabenb AnA 3apALKM akKyMynaTOpHbIx 6aTapeit n
CoefVHUTENb B XOPOLLEM COCTOAHWUU 1 Ge30omacHb
JIN OHW ANA WUCMONb30BaHWA. ECNn HeT, HU B Koem
CNyyae He WCMONb30BaTb MalUHY [0 TOro, Kak
aBTOPM30BaHHbIM CheumanucTom byfet nposefet
COOTBETCTBYIOLMI PEMOHT.

1= HezameAnnTeNbHO BbIKIOUMTb BCAChIBAOLLWIA HACOC,
€C/IN 3aMeyeHbl BblfIeNeHA NeHbI VN KI[KOCTU.

1= He MCNOnb3yiiTe MaLLMHY Ha TEKCTUIbHBIX HANOoMbHbIX
TMOKPbITIAX, TaKIX KaK KOBPbI, KOBPOBbIE MOKPLITAA 11 T4,
Mcnonb3oBaHvie BOCKa, NEHALLMXCA MOIOLLMX CPEACTB
UM BUCNEPCUOHHBIX BeLecTB MOXeT Bbl3BaTb
cepbesHble Npobnembl Af1A MaLLMHDI, WU NPUBECTY K
3aCOPEHWIO LLMAHrOB.

2.2, LIYM U BUBPALUA
NHdopmauusa o wyme v Bubpaumn nprueBeaeHa Ha
nocnefHen cTpaHumLe .
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3. WHOOPMALA MO NOrPy304HO-
PA3IrPY304HbIM PABOTAM U
TPAHCIMOPTUPOBKE

MOrPY3KA U TPAHCNOPTUPOBKA
YMNAKOBKU

A Tpw nposegeHnn 06X PaboT no norpyske/
pa3rpysKe 1 TPAHCMOPTUPOBKeE CepyeT yoeanTbCa B
TOM, YTO YNMaKOBaHHasA MalU1Ha HaAEXHO 3aKpernneHa
M YTO He MPOM30MAET ee NepeBOpauMBaHUA WK
C/yYaiiHOTO NafieHUs.

Onepaumi No norpyske Ha TPaHCMOPTHOE CPEACTBO
1 pasrpyske C TPaHCMOPTHOrO CPEeACTBA [OMKHbI
MPOBOANTLCA MPU HAZJEXALLEM OCBELLEHUN.
Morpy3ouHo-pa3rpy3ouHble paboTbl  JOMKHbI
BbIMOJIHATLCSA C UCMONb30BaHNEM COOTBETCTBYIOLIETO
060pYyA0BaHNA, HEOOXOAMMO UCKIOUNTL BO3MOXHOCTb
NoBpexXaeHnA/yaapa ynakoBaHHOro 060pyaoBaHus,
€ro nepeBopayMBaHuA 1 MCMOJb30BaTb HEOOXOAUMbIE
Mepbl iN1A aKKyPaTHOro OMycKaHUsA ero Ha 3emto.

= Bce 3TU yKa3aHWsA Takke JOMKHbI NPUMEHATbCA s
aKKyMyNATOPHbIX 6aTapeil 1 3apAHOro YCTPONCTBa
ANA aKKyMyNATOPHbIX GaTapei.

3.1.

3.2. MPOBEPKA MPU MOCTABKE

¥ B MOMEHT MOCTaBKM ToBapa (MalwHbl,
aKKyMynsaTopa, WM 3apsfHOro YCTPOWCTBO Ans
aKKyMyisiTopa) KOMMaHMeN-nepeBo3ynKkom
TIWATENbHO MPOBEPbLTE COCTOSHME YMAKOBKM 1 ee
copiepxmmoro. Ecnu cofepxumoe 6b110 MOBPEXAEHO,
cneayeT yBegoMuTb 06 3TOM nepeBo3ymKa 1, nepeq
TEM KaK MpWHATb TOBap, B MWCbMEHHOM BUAe
3ape3epBuUpoBaTh 3a coboil NpaBo (BbIGPaTb Ha
[OKyMeHTe C/IOBO «3ape3epBMpOBaThb») NpeacTaBuTh
TpeboBaHMe Mo BbINaaTe KOMMEHCALMK.

3.3.  PACMAKOBKA

A [Ina ymeHblueHMs pUCKa BO3HUKHOBEHUA
HEeCYaCTHOro Cryyas CieflyeT UCMONb30BaTh 3aLLUTHYIO
OfIeX Y U COOTBETCTBYIOLLIME UHCTPYMEHTDI.

Y70 KacaeTcs MalLvHbl, e/iCTBOBATb B JAHHOM NOPSAKE:
Ecnu mawwvHa nocTasneHa B KApPTOHHON ynakoBKe:

- HOXHMLAMW WU KycaukKami paspesaTb U ybpaTb
MNacTMaccoBble YNakoBOYHbIE JIEHTI.

- CHATb KaPTOHHYIO YNMaKOBKY, HaUMHasA C BEPXHeN YacTu.
- CHATb BHYTpPEHHMEe YMaKoBKM 1 MPOBEPUTb UX
cofiepXumoe (pyKOBOACTBO MO 3KCmyaTauuu u
TEXHUYECKOMY OOCNYXKMBaHWMIO, COEANHUTEND AnA
3apAAHOro YCTPONCTBA aKKyMyNATOPHBIX 6aTapei)

- Yaanutb metanauyeckmne ckobbl 1an naactMaccoBble
JIEHTbI, KOTOPbLIMI MALLMHA MPUKPENIEHa K MOAAOHY.
- BbIHYTb 113 ynakoBKM LUETKY 1 CKPebOK.

- CHATb MalMHy C MoafoHa (Tonkasa ee Hasag),
MCMONb3yA MIOCKME HAKNOHHblE MOCTKU MPOYHO
NPUKPeneHHble K Moy 1 K NOAJOHY.

Ecnmn mawwvHa ynakoBaHa B AepeBAHHbIN ALKIK:

- OTCOEAVHUTb OT NMOAJOHA BCe jepeBAHHbIE CTEHKY,
HaunHas CBepXy.

- CHATb 3aLUMTHYIO MEHKY, B KOTOPYIO 06epHyTa MalLHa.
- YnanuTb MeTannmnyeckme CKoObl UK NNACTMACCOBbIE
NEHTbI, KOTOPbIMU MaLLMHA KPENUTCA K MOJLOHY.

- BbIHYTb LETKY U CKPEOOK 113 yNaKoBKM

- CHATb MalMHYy C noapoHa (Tonkas ee Hasag),
UCMONb3yA NIOCKMEe HAKNOHHble MOCTKM, MPOYHO
NPWKPENJIEHHDBIE K MOJTY U K MOALOHY.

CnepyeT NPUHATH TaKKe e Mepbl MPesoCcTOPOXKHOCTM
1 CnefjoBaTb TEM e UHCTPYKLMAM MpU 13BeYeHNN
13 YMaKOBKM OMLIMOHHOTO 3apAfHOro YCTPONCTBA Ans
AKKYMyNATOPHbIX 6aTapel (Aepxa ero 3a cnelyanbHble
PYuKM, UTOObI BbIHYTb YEPE3 BEPXHIOK YaCTb YMaKoBKM)
1 GaKynbTaTVBHON aKKYMYNATOPHON baTapen.
M36aBrB MaluMHy OT BCEW YMAaKOBKU, MOXHO
NPUCTYNUTb K MOHTaXy fJetaneidl u 6Gatapeil B
COOTBETCTBIN C PYKOBOACTBOM.

PekomeHyeTCA COXpaHATb BCHO CHATYIO YNaKOBKY, Tak
Kak OHa MOXeT NpuUroguTbea B Gyayllem Ans 3awutbl
MaLLIMHbI N NPUHAANEXHOCTEN NPW NepeBo3Ke MaLLMHbI
Ha ApYyroe MecTo UNM B aBTOPU30BaHHbIE LIEHTpPbI
TexHuueckoro obcnyxneaHua. B npotueHom cnyuae,
YMaKoBKa AOMKHa ObITb YTUIM3POBaHa B COOTBETCTBUM
C AENCTBYIOLLMMM HOPMaMU YTUNM3aLMN MaTePUanoB.
3.4. NMOrrPy3KA U TPAHCMOPTUPOBKA:
MALLUHA, AKKYMYNATOPHAA

BATAPEA 1 3APAHOE YCTPONCTBO
AKKYMYNIATOPHOW BATAPEU

/A 3anpelLaeTca 1Cnonb3oBath /1A NOAbEMa MALIMHb
3NEeKTPOMNOrpy3umK, Ha pame MalIMHbI HET TaKuX
MeCT, KOoTopble MOran 6bl UCMOb30BaTLCA N1A ee
HenocpeCTBEHHOTO NoAbeMa.

Mepep NOLrOTOBKOM K YNakoBKe 1 TPaHCMOPTUPOBKE
MaLLUWHbI HEOBXOANMO:

- OnycTownTb 6aK rpsasHoi BoAbl N 6ak MotoLlero
pacTBopa.

- [leMOHTMpPOBaTb CKPEOOK C Pe3VHOBOI HACAZKON 1
LUETKMN NN YACTALLME JUCKIA.

- OTCOenVHUTD 1 CHATH GaTapen.

YCTaHOBUTH MaLLIMHY Ha OPUTMHANbHbIV MOAAOH (MK Ha
9KBVBAIEHTHbIN MOLAOH, KOTOPbI MOXET BblgepaTb
BeC MaLUVHbI 1 UMEeT JOCTaTOYHO 6oMbLUoi pa3mep,
COOTBETCTBYIOLLMIA rabapUTHBIM Pa3Mepam MaLLUHb),
MCMONb3yA MAOCKNI HAKNOHHDIV Tpan.

HapexHo 3akpenuTb MalwmHy 1 CKpeboK Ha NopAoHe,
1CNonb3yA ANA 3TOro MeTaninyeckmne ckobbl n apyrue
KpeneXHble 3NeMEHTbI, KOTOPblE MOTYT BblAepaTb
BEC 3TVX AeTaneil.

MoAHATb NOAAOH C MaWWHOM W MOrpy3nTb €ro Ha
TPaHCMOPTHOE CPEeACTBO.

3akpennTb MalMHY W MOLAOH Ha TpaHcnopTe C
NOMOLLbO TPOCOB.

B KkauecTBe anbTePHATUBHOrO BapwaHTa npu
nepeBO3Ke YacTHbIM aBTOTPAHCMOPTOM, MOXHO
MCMOMb30BaTb HAK/IOHHbIE MOCTKU AJ11 TOrO, YTOObI
3aKaTUTb MalUMHY Ha TPaHCMOPTHOe CpefcTBO 6e3
NOAJOHA, MPU 3TOM HeobXoauMo y6eauTbCs B TOM,
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uTO BO BPEMSA TPAHCMOPTMPOBKM BCE AeTanmn 1 cama
MaLLMHa 3aLUMLLEHbI OT CUMbHBIX YAPOB, BNaXXHOCTH,
BMOPALNY 1 CITyYaNHOTO NepemeLLeHIs.

= [InA nofbema WM YCTaHOBKM aKKyMynAatopa
(B OTCEK MaLUMHDBI) JOMKEH MPUBNEKATbCA TONbKO
COOTBETCTBYIOWIIA MEPCOHAN M WCMONb30BaThCA
o6opyaoBaHue (TPOChI, KPIOKM € MPOYLIMHAMU U T.4.),
nopxofsLLee Ans NPoBeAeHUs STX PaboT, 1 CrnocobHoe
BbllepXaTb MpuararoLLmecs BecoBble Harpysku. Mpu
TPaHCMOPTUPOBKE CrieAyeT cobioAaThb TakMe e Mepbl
NPeAOCTOPOXHOCTY 1 CIeA0BaTb TEM e MpaBuiam 1
pEeKOMeHAALMAM, YTO YKa3aHbl AN MALLWHBI, @ TaKKe B
CneLmanbHOM MHCTPYKLMM 3aBOfa-113roTOBUTENS.
3apAfHOe YCTPOWCTBO ANA aKKymynaTopa MOXeT
NepeBO3UTbCS Ha CBOVIX OMOPaX, Kak B rOPU30HTaIbHOM,
TaK 11 B BEPTUKaNbHOM NosioxeHuu. [pu 3Tom cnegyet
cobniofaTh Te e camble Mepbl NPELOCTOPOXHOCTA 1
C/1efoBaTh TEM e NPaBuiaM 1 PeKOMEHLALMAM, YTO
YKa3aHbl /1 MaLLVHbI U B CIELMaNbHOM PYKOBOZCTBE.

4, TEXHWYECKAA UHOOPMALINA
41. UHOOPMALNA NO MOHTAXY
4.1.1. AKKYMYNATOPHbIE BATAPEU

He3aBncMmMo OT TUMOMOTMM KOHCTPYKUMK, paboune
XapaKTepucTuK1  akKymynatopHoi  6aTapeu
0603HaueHbl C YKasaHWeM eMKOCTU aKKyMynaTopa, B
3aBMCVIMOCTY OT BpeMeH pa3psaaKm. ELLie oaHO BaxkHOW
XapaKTepUCTVKON ABNAETCA KONMMYECTBO BO3MOMXHbIX
pa3panok. EMKocTb yKasbiBaeTca B amnep-yacax (A-u), a
Bpems pa3psAaKy 06bIYHO yKa3blBaeTcs Kak 20 yacos (C20
1nw 20h, uni He yKa3blBaeTcA TOYHO), Wi 5 yacos (C5 vnm
5h). Lnknbl pa3paaKkin/3apsagKkn NoKasblBatoT, CKOMbKO
pa3 6atapes MOXeT AepxaTb 3apAZ NPY ONTUMATbHBIX
YCNOBKAX, TO €CTb MOKa3blBAKT CPOK MONE3HOro
CMOAb30BAHNA aKKyMyniATOpa Npu cobmiofeHnn Bcex
HEeoOXoaUMbIX Mep.

Takum 06pa3om, 3HaUeHNA eMKOCTU aKKyMynAaTopa,
B 3aBMCMMOCTU OT CKOPOCTU NOTpebneHus sHeprum
(3neKTpMyecKoro Toka), MOryT COCTaBAATb 5 Yacos
(C5) nnw 20 yacos (C20). BaxkHo, uTo6bI 3TV haKTOPbI
NPUHUMANUCb BO BHWMaHWE TMpPU CPaBHEHUU
npegnaraemoil Hamu NPOAYKUMM W MPOLYKTOB,
VIMEIOLLMXCA Ha PbIHKe.

[JaHHaa MawwnHa MoXeT OblTb OCHalleHa
aKKyMynATOpHbIMM BaTapeAMM ABYX TUMOB, KOTOPble
OT/IMYAIOTCA MO CBOEN KOHCTPYKLMUN 11 TEXHNYECKUM
XapaKTepUCTUKaM.

- CBMHLIOBO-KUCIOTHDBIN akKyMynsTop ¢ Tpy6uaTbimMu
APMMPOBAHHbIMN MOAYNAMM: ClefyeT NePUOANYECKH
NPOBepPATb YPOBEHb SMIEKTPONNTA B KaXKAOM dnemeHTe!
A Ecnn ofVH 13 3NeMEHTOB aKKyMYNATOPHON
6aTapen He NOKPbIBAETCA KUCNOTHbIM PacTBOPOM,
TO OH OKUC/INTCA B TeYeHne 24 yacoB, YTO OKaXeT
HeoGpaTumoe oTpuLaTenbHOe BANAHUE Ha
pabouuie xapaKTepucTuKu 3Toro snemMeHTa.

[na npepgoTepaLleHna U3NYECKUX NOBPEXIEHNI
11 SKOHOMUYECKNX MOTEPb CMOTPETb NHCTPYKLMW MO

3KCMyaTaLmn akkyMynaTopHoi batapen.

- leneBblil MOZYNbHbIN aKKYMyNATOP: AaHHbIA TWM
aKKyMynAaTopHoii 6aTapen He TpebyeT obcnyxuBaHNA
1 CrieLmanbHO OKpy»KatoLLeli cpefibl 1A nepe3apaaKm
(MOCKOMbKY 3TV aKKyMyNATOPbI He BbIAENSAIOT HIKaKIX
Bpe/IHbIX ra30B), MO3TOMY OH O4eHb PEKOMEHYeM.

A He cnepyet gymaTb, UTO aKKyMyNIATOPbI 1 3apPAAHBIE
YCTPOWCTBA, MMeloWNe TaKhe Xe TexHUyeckue
XapaKTePUCTUKN, KaK 13aenus, npeanaraemble Hamu,
AafyT Takue e pesynbTaTbl NPK UCMONb30BaHWN,
TONbKO MOJHAaA COBMECTUMOCTb MeXAy 3STUMK
3nemMeHTaMn (CBUHLIOBO-KICIOTHbIE aKKyMYyNATOPbI,
renesble akKyMynAaTOpbl W 3apAAHble YCTPOWCTBa
AN aKKyMyNATOPHbIX 6aTapeil) MOXeT obecneunTtb
BbICOKVIe paboume XapaKTeprCTUKY, ANTENbHDBIN CPOK
C1y6bl, 6€30MaCHOCTb 1 SKOHOMIUYECKYIO BbIrofly OT
BINOMEHHDBIX CPEACTB.

4.1.2. TOArOTOBKA AKKYMYNATOPHOI
BATAPEU
A TexHnueckue XapakTepUCTUKMA WUCMOSb3YEMbIX
AKKyMyNATOPHbIX 6aTapeil JOMKHbI COOTBETCTBOBATb
XapaKTepncTUKam, YyKasaHHbIM B naparpade,
NOCBALLEHHOM TEXHWYECKUM XapaKTepucTuKaM.
Mcnonb3oBaHue Apyrux akkymynaTopHbix 6atapeit
MOXeT MpUBECTU K Cepbe3HbiM MOBPEXAEHUAM
MaLUMHBl UM MOXET noTpeboBaTb 6Gonee yacToi
3aPALAKM aKKYMYIATOPOB.
Bo Bpems ycTaHOBKY Uy Npu NpoBeaeHNn Ntoboro
BUAa OOCNYXMBaHMA aKKYMyNATOPOB OnepaTop, BO
136€KaH1I HECYACTHbIX CITyYaeB, AOMMKEH UCMOMb30BaTh
COOTBETCTBYIOLYME CpeAcTBa 3awwmthl. Pabotbl ¢
aKKyMyNATOPHbIMA GaTapeamn crieflyeT NpPOBOAUTD
Ha 3HAUMTENBHOM YAANeHUM OT OTKPLITOTO MaMeHH,
npy 3TOM He [OrMycKaeTcA 3amblkaHue MOMCoB
aKKyMy/IATOPOB, 06pa3oBaHyie UCKP U KypeHye.
OO6bIYHO aKKyMyNATOPHble GaTapen MoCTaBAATCA
3aMONHEHHbIE  KWUCOTHBIM pacTBOpoM (AnA
AKKyMyNATOPOB CBMHLOBO-KUCIOTHOTO TUMA) 1
roTOBble K MPVYMEHEHI0; B N06OM Crlyyae HeOO6XOANMO
C1eoBaTb UHCTPYKLMK,
rnocTaBiseMoil BMecTe C bGaTtapeei, n CTporo
cobntofaTb NpaBuna 1 peKoMeHfaLMK, Kacarwyecs
TEXHUKY 6e30MacHOCTI 1 METOZIOB KCMTyaTaLuy.

4.1.3. YCTAHOBKA AKKYMYNATOPHOM
BATAPEUN

Yrobbl BCTaBUTb akKyMynATopHyto 6atapeto (Doto | - 2)
HeoOXOAMMO OMYCTUTb W YePXKIBaTb LLETOUHYIO MAUTY;
uTObblI OTKPbITb OTCEK aKKYMYNMATOPHbIX OaTapeil,
noTAHyTb 3a pbivar (Poto G - 1) 1 NprUNogHATL 6aK ¢
pactsopom (Poto O - 3);
oTcTerHyTb Kpenex (Qoto | - 1), HaxogAWMINCA Ha
Kabene nogbema LETOYHON MANTbI.
MomecTuTb GaTapelo B COOTBETCTBYIOLLEE OTBEPCTUE
(®oTo | - 2), BHUMATENbHO NPOBepAsA, YToOb OHa Obina
B M€aNbHOM COCTOAHNN.
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4.1.4. TOAKIOYEHUE AKKYMYNIATOPHON
BATAPEU
A 3Tn onepauuu  BOMKHbI
Cneuranm3npoBaHHbIM NEPCOHANOM.
BbINONHATL YCTAHOBKY W 3apAfKY akKyMyNATOPHBIX
6aTapeil B CyXOM 1 MPOBETPMBAEMOM MOMELLEHUY,
BOANM OT WCTOYHUKOB Terna W KOPPOZUPYHLIMX
BellecTB. YO6e[uTbcA B COOTBETCTBUM HaMPAKEHUI
Mexpay 6atapesamn 1 3apAfHbIM YCTPONCTBOM.
3aLWmTIT CETb C MOMOLLbHO BbIKNHOUATENA C 3aePXKKOI
cpabaTbiBaHWA UM MNABKOTrO NpefoXpaHuTens,
C 3apAfjKoM npeBbllalowen MaKCMManbHoe
notpebneHne ycTponWcTBa 3apAfku 6atapei.
Cobniofatb NONAPHOCTb PO3eTKM GaTapent.
- OTvcoepnHuts coepuHmtens Anderson
aKKyMynATOpHOIA GaTapen oT coeauHuTens Anderson
aneKkTpuYecKoi cuctembl MawuHel (Qoto D - 7) (Doto
F - 8). Bcerna fiepxaTb COe[VHUTEN B PyKaX U HUKOTAA
He TAHYTb 33 Kaberb.
Ha ®oto H n3o6paxeHa cxema nogknioyeHns 6atapeit
ana mogenen B - BT.
3adukcupoBatb 6aTapelo, TOMHO coefnHAA
Knemmbl 1 co6ntofan nontoca (KpacHblii NpoBoOA,
«+», YepHbIil npoBopA «-»)! KopoTkoe 3ambikaHne
aKKyMynAToOpHoi 6GaTapeu MoXeT NpuBecTN K
B3pbiBy!
Y6eavBLUMCh, YTO BCE OpraHbl YNPaBAeHNA Ha NaHenm
HaxodATCcA B MonoxeHun «0» UAM B COCTOAHUM
MOKOS, NOAKIIOUUTL COELUHUTENb aKKyMynsaTopa K
COeLVHUTENIO MALUMHBI.
A 3akpbiTb OTCEK aKKyMynATOpHbIX 6aTapen,
y6eanBlWIMCE B TOM, 4YTO Mpy 3TOM He OyayT
noBpexeHbl NpoBoAa.
Ha ®oto | - 3 BMAHO, KaK AOMKHO BbIMONHATLCA
npasubHOe nofcoefnHeHne 6atapein Ana mogenei
B-BT.

BbIMOJTHATbLCA

4.1.5. KOHOUTYPALA NHAUKATOPA

PA3PAJKU AKKYMY/IATOPHbIX BATAPEN
lMpn nokynke MalwuHbI ANA MOVKK W CYLIKW NONOB
3/1eKTPOHHas! NN1aTa HacTpoeHa Ha paboty ot FEJIEBOU
6atapen. Ecnn npepnonaraeTca ncnonb3osaHue
CBVHLIOBO-KUCIIOTHOMO aKKyMy/nATopa, Heo6X0[1Mo
BbIMOMHNTb CrieaytoLLee:

Mogenb «B» (DC 24V)

A\ YTOBbIBOTI B PEXSIAM HACTPOVIKI NMOPOTOBbIX
3HAYEHUI AKKYMYNATOPA:

1) OAHOBPEMEHHO HaXaTb KHOMKW BkntoueHue LWweTku
(®oto C - 1) 1 BK/IOYEHMEe BCaCbIBAIOLLEN YCTAHOBKN
(®oTo C-2) B TeueHme 2 ceKyH C MOMEHTa BKITIOYEHNA
MaLUMHbI ¢ noMoLblo Kntoya (Poto D - 1): BKntouatcs
3 cBeTOAMOAA akKymynaTopHol 6atapen (Poto C-3A,
3B, 30).

2) HaxaTb KHOMKy BK/lOYEHMEe BCacblBatoLei
ycTaHoBkM (PoTo C - 2) B TeueHe 5 CEKyH C MOMEHTa

npeabigywero peiictena. locne OAHOKPaTHOrO
HaXaTus KHOMKM CUCTEMA BXOAWUT B PeXuM
KOHOUIypaLmi: BKIOYAIOTCA CBETOAMOLbI XKENTOTO 1
3eneHoro LeTa (Qoto C - 3A, 3B).

/A HACTPOVIK/ KOHOUTYPALIMM OTOBPAMAIOTCA
NP NOMOLWW NHAMKATOPA LLETOK (®oto C- 1A) n
NHONKATOPA BCACBIBAHUA (Ooto C - 2A):

Tenesblit:
NHOVKATOP LLETOK (®oto C - 1A) BKNtOYEH.
VHONKATOP BCACBIBAHWA (OoTo C - 2A) BbIKNOYEH.

Pb-kucnotHbiii:
WHOWKATOP LLETOK (®oto C - 1A) BbIK/OUEH.
VHOMKATOP BCACBIBAHWA (OoTo C - 2A) BbIKOYEH.

Li nutuesbii:
VHOMKATOP LLEETOK (®oto C - 1A) BbIK/HOUEH.
NHOVKATOP BCACBIBAHIA (OoTo C - 2A) BKNtoYeH.

/A YTOBbI I3MEHUTb HACTPOVIKIA KOHOUIYPALIAN:
HaxaTb kHonKy BknioueHwe wetku (Goto C - 1).

/A YTOBbl COXPAHUTb HACTPOWKIM W BbIMTU 13
PEXK/MA:

HaaTb KHOMKY BKtOUEHE BCACbIBAIOLLEN YCTAHOBKIA
(®oTo C-2).

Mocne Toro, Kak HacTpoWKa 3aBeplueHa, bymyT
YCTaHOBJ/IEHbl PA3/IMYHbIe YPOBHU pa3pAmKu
akkymynatopa, ¢ AubdepeHUNPOBaAHHbIM
BMeLLATeNbCTBOM B pabOoTy MallWHbI, KaK yKa3aHo B
Tabnuue, NpuBeaeHHON fanee:

JleiicTBMe NHANKaTOPA paspAAKN aKKyMYynAaTopHoi 6aTtapen -
MOAEb «B» (DC 24V)

CeeToaun-
OAHbIN
VHAVMKaTOp
COCTOAHMA
3apAakn
6atapen

HanpsxeHuve Bonbt CeeTopau-
0fHbIN
nHAnKaTop
pa6oTbl

weTKn

Tun akkymynatopa

(BuHuoo | FENEBAA TIENCTBUE

KUCNOTHaA

nuvesaa | Mpeaynpe-xae-
6arapeiika Hue

Mpeay-
npe-xpaexue

24,0 | 24,0 >254 | 3enenbit | Toput | Bce dyHK-

LMO-HMpY-
eTnante

21,5 | 225 >23,5 Kentbiin loput | Bce pyHK-

uno-Hupy-
eTnante

21,5 >22,6 Mwraet He
byHKUM-
o-HupyeT

AaAsurartenb

LWeTKn

KpacHbii
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[eicTBne TOopa p ymy p! pen -
MOJAEND «B» (DC 24V)
Hanpsi»xeHne Bonbt Csetoamn- Csetoan-
Tun akkymynatopa OAHbI OHbiiA
vHAanKatop UHAMKaTOP
COCTOAHMA
paboTbl
3apAaKu
6atapen etk
20,0 | 21,0 <226 | KpacHbin | Muraet He
Mwuraet dyHKUM-
O-HUpYIOT
ABuratenn
LWeTKN 1
BCacblBa-
HUA

Mopgenb «BT» (DC 24V c npnBogom)

A YTOBbl BOVITW B PEXUM KOHOWUTYPALIAN
MOPOIOBbIX 3HAYEHW BATAPEU:

1)HaxaTb OfHOBPEMEHHO Ha KHOMKU YMEHbLUNTb
ckopocTb (PoTo E - 3) 1 BKNOUMTL BCACbIBaKOLLYHO
ycTaHoBKy (DoTto E - 6) B TeueHne [ByX CeKyH[ C
MOMeHTa BK/toueHns MawwmHbl (Qoto F - 1). JomkeH
3aXeubcA BTOPOW CreBa CBETOAMO[ YKa3aHWA
ckopoctu (PoTo E - 3B).

2) HaxaTb KHOMKy yBenuuutb ckopocTtb (Poto E - 4) B
TeyeHvie 5 CeKyHA € npefpigyluein onepaumu. Mocne
OAHOKPATHOrO HaXaTus KHOMKW CUCTEMa BXOAUT B
XKenaeMmbli PeXnm HaCTPONKMU.

A YCTAHOBKM KOHOUIYPALLMIA OTOBPAMAIOTCA
CBETOAMOOAMU YKA3AHUA CKOPOCTI:

1) Mepeble aBa cBetoguopa (®oto E- 3a,3B)
MOKa3blBaOT TUM HACTPOIKM Nopora cpabaTbiBaHMA
MHAMKaTOPa, 1 06a OHW JOMKHBI FOPETb.

2) Tpetuin 1 yetBepTbIl cBeTOAMOAbl (DoTo E - 3C6
3D) nokasblBatoT TWM akKyMynaTopHoi 6atapeu: Ans
CBUHLIOBO-KICIOTHOMO aKKyMy/ATOpa AO/KEH ropeTb
TonbKo TpeTui ceetogmog (Poto E - 3C), a gna MEJIEBOTO
[JOMXHbI ropeTb 06a ceeToamoaa (Poto E - 3C, 3D).

3) Ytobbl BbIGpaTh 6aTapen Tvna Li, B TeueHue 2 cekyHp,
yaepuBaiTe HaxaToi KHonky «BKJTIOYEHWE LLETKV»
(®oTo E - 5) ogHoBpemeHHO ¢ KHonKoii «BKITIOYEHWE
BCACbBIBAHWA» (DoTo E - 6), noka He noracHeT TpeTuit
(®oto E - 3C) n yetBepThit (GoTo E - 3D) mHgukatop.

A\ YTOBbI U3MEHUTb YCTAHOBKI KOHOUIYPALIN:
1) KHonkm («yBenmuutb ckopocTtb») (Qoto E - 4) n
YMeHbLWNTb ckopocTb (PoTo E - 3) ncnonbaytotca ana
YCTaHOBKM nopora cpabaTbiBaHNA HAMKATOPa TaknuMm
06pa3om, 4Tobbl BKNIOYANNCh f1Ba NePBbIX CBETOANOAA
MoKa3aHNsA CKOPOCTU.

2) KHonka BKkntouuTb Lwetkm (Ooto E - 5) ncnonb3yetca
Ana BblbOpa CBMHLOBO-KUCIOTHOFO  TWna
aKKyMyNATOPHOI1 6aTapel, a BKMIOUNTL BCACbIBaIOLLYHO
yctaHoBKy (®oto E - 6) ncnonb3yetca ana sbibopa
TEJIEBOTO Tvina akKymynsTopHoi 6atapent.

A YTOBbl COXPAHWUTb HACTPOWKW W BbIATI 113
PEXNMA:

OnHOBPEMEHHO HaxaTb Ha KHOMKM YMEHbLNTb
ckopocTb (PoTo E - 3) 1 BKAKUMTL BCACbIBAKOLLYIO
yctaHoBKy (QoTo E - 6).

Mocne Toro, Kak HacTpoiika 3aBeplleHa, y Hac
GyAyT YCTAaHOBMEHbI Pa3fMUHbIE YPOBHU Pa3psAfKM
akkymynatopa, ¢ auddepeHLMpPOBaAHHBIM
BMELLATeNIbCTBOM B paboTy MallMHbI, KaK yKa3aHo B
Tabnuue:

JleiicTBMe MHAMKaTOPA paspAAKN aKKyMynaTopHoi 6aTapen -
MOAEJb «BT» (DC 24V c npuBogom)

CaeToanoaHblit
UHAUKTOp pa-
6oThI weTku

CeTopuonHbIi
MHAUKaTOp
CoCToRHUA
3apAAKN
6atapen

Hanpsxenue Bonbt

Tun akkymynatopa

CeuHuoso | TENEBAA | nutuesas LOENCTBUE

Gatapeiika
Hasa Hue

Mpeny-
npe-xaexHve

Npeay-

Kncnor- npe-xne-

24,0 >254 | 3eneHbin | Toput Bce ¢yHK-

Lmo-Hupy-
eTnante

21,5 >23,5 | XKentbin loput Bce ¢yHK-

Lo-Hupy-
eTnante

20,5 >22,6 Mwraet He

PyHKLM-
o-HupyeT
Asuratenb

LEeTKM

KpacHbli1

Muwraet He
PyHKLM-
O-HUpYLOT
ABuratenv
LLETKM 1
BCacblBa-
HuA

20,0 21,0 | <226 | KpacHbin

Mwraet

Ecnu uukn HacToikm He 6bin 3aBeplueH, TO
YCTaHOBOUHbIE MapaMeTpbl OCTaHYTCA TaKMMU, Kak
6blN yCTaHOBNEHbI NEPBOHAYANBHO.

A\ Ecnn y Bac BO3HUKHYT NPO6NIeMbl C BbIMOMIHEHNEM
yKa3aHHOW Bbllle HACTPOMKK, peKomeHpyeTca
06paTUTbCA B LIEHTP TEXHUYECKOW NOAJAEPXKKYA, UNN K
KBanUGULIMPOBAHHOMY TEXHUYECKOMY CreLyanucTy.
He cHMMaTb 3alUMTHble KPbIWKW U HE BbINOAHATb
HUKaKIX paboT B SNEKTPHNYECKON ChCTEME.

4.2. KOHOWrYPALMA 3APAAHOIO
YCTPOVCTBA AKKYMYNATOPHOM
BATAPEU

[lonKHa BbINOMHATCA TOMbKO aBTOPU30BaHHLIMU
TexHuyeckumn cneymanuctamu. fpu nokynke
MaLUVHbI ANA MOVIKW 1 CYLLKW MOJIOB MOCTaBfeMoe
3apAfHOEe YCTPOMCTBO HacTpoeHo AnA paboTbl ¢
TENEBbIMI 6aTapesamu. YTobbl M3MEHUTbL HAaCTPOIKIA
3apAAHOro yCTPoiCTBa obpaTnTech K PyKOBOACTBY
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npowussoanTens.

Ecnu B KOMMnekTauun MalwuHbl NpPefyCcMOTpPeH
aKKYMynATop ¥ 3apAfHoOe YCTPOWCTBO, HACTPOMKa
MaLUVHbBI 11 3apALHOTO YCTPONCTBA OCYLLECTBNAETCA
npou3BoANTENeM.

B cnyuyae m3meHeHna o6opypoBaHuA, nmbo Tuna
aKKyMynaTopa 1 3apsafgHOro yCTPOICTBa, PeKoMeHayem
Bceraa obpallaTbcA B aBTOPU30BAHHbIN CEPBICHDIN
LEHTP Kak AN HacTPOMKM MaluMHbl, TaK W Ans
HaCTPOWIKM KPUBOIA 3apsAfKM 3apAJHOO YCTPOCTBA.
B kauectBe npubnM3MTENnbHOTO MNOKasaTens
CNONb3YIOTCA CeAyIoWye KpUTepum:

Ona Pb-KNCNOTHBIX 1 reneBbiX aKKyMyNnsATOPOB:
3apAOHbIA TOK paBeH NpubnnsntenbHo 10-12%
emkocTu B Au-C20.

LnAa nuTneBbiX aKKyMYNATOPOB: 3apALHbIA TOK
paBeH Npu6an3nTeNbHO 40% eMKOCTY B A,

Heco6niogeHne npuBefeHHbIX YyKa3aHuil
MOXeT NPUBECTU K Cepbe3HOMY NOBpeXAeHIo
aKKymymlTopa N QHHYIMPOBAHUIO rapaHTNn.

5. NHOOPMALUA MO SKCMTYATALIUN
5.1. MOArOTOBKA MALLUHbBI

A Tlepen Hauanom paboTbl HaAETb HECKOMb3ALLYIO
00yBb, NepuaTKu 1 Npoumne CpeacTBa MHAVBUAYANbHON
3alMTbl, YKa3aHHble MOCTaBLLVMKOM MPUMEHSEMOrO
MOIOLLIEro CPeACTBa UK CYUTaIoLLMECH HEOOXOAUMbBIMU
B COOTBETCTBUM C OKpYXatoleil 06CTaHOBKOW, B
KOTOpOW GyAET BbINONHATLCA paboTa.

i [lepen Havanom paboTbl crnepyeT BbIMOAHUTDL
HVKEOMMCaHHbIe onepaLuy, nogpobHoe onucaHue
NPUBEAEHHbIX HWXe [eNCTBUiA CMoTpute B
COOTBETCTBYIOLUMX Pa3fenax:

MpoBepuTb YpOBEHb 3apsAja aKKymynatopa W
3apAAUTb aKKyMymATOP, C/IM He0BXoAMMO.
YCTaHOBUTb LLETKM WM YuCTAWMe ANCKK (C
abpasuBHbLIMU  AUCKaMu), nogxojsawue Ana
MOBEPXHOCTY, KOTOPYI CleAyeT OYnCTUTb, U ANA
npeznnonaraemoro suaa pabor.

YCTaHOBUTb CKPebOK C pPe3nMHOBOI Hacagkow,
NPOBEPUTL HAAIEXHOCTb €r0 YCTAHOBKM, MOAKIOUEH
JIN OH K BCacblBalolleMy LWNaHry, a Takke W3HOC
cylalieil HacafKu.

Y6eanTbcs, uto 6aK rps3HOI BOfbI NMYCT, eC/IN HET, UTO
MONHOCTBIO OMYCTOLNTD €rO.

MpoBepUTb U MOMHOCTbIO 3aKPbITb KPaH nopauu
MOIOLLero pacTeopa.

Yepe3 nepepHee oTBepcTMe HamoAHMTL 6ak
MOIOLIEr0 pacTBOpa PAacTBOPOM YMUCTOW BOAbI
C MOIW0LWMUM CPeACTBOM, He 06pasylowym MeHbl,
B COOTBETCTBYlOLWeEN KOHLUeHTpauyun. OcCTaBnTb
MPOCTPAHCTBO B 2 CM MeXAY rOpfIOBUHON NPO6KN 1

BEPXHVIM YPOBHEM XIULKOCTU.
/A YT06bI UCKMIOUNTD PUCK NPY AanbHenwwen paboTe,
HEeOOXOANMO 03HAKOMMTBCA C TeM, KakK MalluHa
aBuxeTcs. [inA 3Toro npoBeamTe NPOGOHbIN 3ae3 Ha
06LLUMPHOI MOBEPXHOCTH, CBOBOAHON OT NPEnATCTBNIA.
[ns nonydyeHns HaunyyLWwx pesynbTaToB MO OUUCTKE
MOBEPXHOCTN U 06ecreYeHnto HanbonbLEro Cpoka
cnyx6bl  060pyfOBaHNA, CleayeT BbIMOAHUTD
CnepyoLyvie NPoCTble, HO BaxkHble NpoLieaypbl:
- MpoBepnTb yyacTok nposefeHUs pabot, ybpas c
MyTV MalUWHbI BCE BO3MOXHble MPenATCTBUS; ecnn
MOBEPXHOCTb OUEHb OBLIMPHA, PabOTalNTe Ha CMEXHbIX
1 MapannenbHbIX MPAMOYTONbHbIX y4acTKax.
- Bbibpatb npsAmyto pabouyio TPAaeKTOpUIO 1 HavaTb
paboTaTb C CamMOro yAaneHHOro y4yacTtka, utobbl B
JarbHENIleM He MPOXOAMUTb MO YXe OYMILEHHbIM
yyacTKam.
5.2.  CTPYKTYPA U OYHKLUN MALLUHbI
OOTOA MogenbE-(AC230V)
1 TTIABHbI/ BbIKJTIOYATESTb
2 BbIKJTKOYATEJIb ABUTATENA LLIETKIA
3 BbIKJTIOYATENb ABUTATENA

CUCTEMbI BCACbIBAHV/A

®OTOB Mopensb E - (AC 230V)

1 KABEJb MUTAHWA

2 PblYAT IO3POBKA MOIOLLEIO PACTBOPA

2 PbIYAT MOObEMA LLETOYHOW MANTbI

3 PblYAT MOJBEMA CKPEBKA C PE3VHOBOW
HACAIKOW

4 PbIYAT YMPABNEHWA

5  LWIAHT OMYCTOLLEHWA BAKA MPA3HOV BOb

®OTOC Mopenb B - (DC 24V)

1 BbIK/IOYATENb ABUTATENA LLEETKM

1A CBETOAMOAHbIN WHOMKATOP  PABOTHI
[IBUTATENS LLETKM

2 BbIKJIOYATENb  [BUTATENS
BCACHIBAHMA

2A CBETOAMOMHbIV  MHAMKATOP  PABOTHI
[IBUTATENSA CYCTEMbI BCACbIBAHMS

3 CBETOBOW MHAMKATOP COCTOSHMA 3APALA
BATAPEM

3A CBETOOVIOOHbIV MHAVKATOP 3ENEHOTO LIBETA
BATAPES 3APSKEHA

38 CBETOAVIOOHbIV MHAVKATOP MESTOTO LIBETA
BATAPES 3APSIKEHA HA 50%

3C CBETOAMOAHbIV VHOVKATOP KPACHOTO LIBETA
BATAPES PA3PSIKEHA

CUCTEMBI

®OTOD Mogenb B -(DC24V)

1 TTIABHbI BbIKITIOYATESb C KJTIOYOM

PbIYAT YMNPABJTEHIA

PbIYAT MOABEMA LLETOYHOVI MIATBI

4 PbIYAT MOOBEMA CKPEBKA C PE3VHOBOW

w N
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HACAJKOWM

TEPMOBbIK/TIOYATES1b ABUTATENA LLIETKWA
LUNAHT ONYCTOLLEHWA BAKA IPA3HOW BOAb
COELVNHUTESb AKKYMYIATOPHbIX BATAPEW
PbIYAT JO3/POBKA MOIOLLIEFO PACTBOPA

[e- BN eV, |

OOTO E Mogenb BT/T - (DC 24V c npusogom)
CBETOBOW WHOMKATOP COCTOAHUA 3APALA
BATAPEN

1A CBETOAMOAHbIV MIHAMKATOP 3E/IEHOTO LIBETA
BATAPEA 3APSIPKEHA

1B CBETOAMOMHBIV MHOWKATOP XESTTOrO LIBETA
BATAPEA 3APSIXKEHA HA 50%

1C  CBETOAMOAHbIN MHAVKATOP KPACHOTO LIBETA
BATAPEA PA3PAXEHA

2 WHOWKATOP XOOA BIMEPEL/HA3AL

3 KHOIKA BblIBOPA )19 YMEHbBLLUEHWA CKOPOCTW

MPOJBMMKEHMA

CKOPOCTb MPOABWMKEHWA 1

3B CKOPOCTb NPOABUMEHIA 2

3C CKOPOCTb MPOABWMEHNA 3

CKOPOCTb MNPOABUXEHNWA 4

4 KHOIKA BblBOPA )19 YBEJTMYEHWA CKOPOCTW
MPOLABMMKEHWA

5  BbIK/TKOYATENb ABUTATENA LLETKKA

CBETOAVOAHbLI  MHOWKATOP PABOTA

OBWTATENA LLETKN

6 BbIKNOYATENb [OBWUTATENA CUCTEMbI

BCACbIBAHWA

CBETOAMOAHbBIN  MHOMKATOP

NBWTATENSA CUCTEMbI BCACbIBAHIASA

6A PABOTA

OOTOF Mopenu B-BT/T

(DC 24V 6e3 1 c npnBogom)
1 TTIABHbI BbIKJTIOYATESb C KITOYOM
2 PbIYAT YMPABTEHWA CKOPOCTAMW BMEPEL /
3AIHWI XOR
PbIYAT MOABEMA LLETOYHOW NANTDI
PbIYAT MOOBEMA CKPEBKA C PE3/HOBOW
HACALIKOW
TEPMOBbIK/TIOYATENb ABUTATENA LLETKM
TEPMOBBIKJTHOYATESTb TATOBOIO ABUTATESNA
LUMAHT OMNYCTOLIEHWA BAKA MPA3HON BOJb
COEIHUTENb AKKYMYNATOPHbIX BATAPEV
PbIYAT O3POBKA MOILLEFO PACTBOPA

B w

O oo ~NOYWU

®OTOG MopenuB-BT/T
(DC 24V 6e3 1 c npnBogom)

1 PbIYAT OTKPbITUA OTCEKA AKKYMYNATOPHbIX
BATAPEV

2 OTBEPCTUE ONA HANOJNEHWA BAKA MOIOLLM
PACTBOPOM C MOPUCTOW NMPOBKOW

®OTOH MopenuB-BT/T
(DC 24V 6e3 1 c npnBogom)
CXEMA NMOACOEAVMHEHNA AKKYMYNATOPHbIX
BATAPEV

®OTOl Mopenu B-BT/T
(DC 24V 6e3 u c npuBogom)

1 3AXUM PA3BEAVHUTENA KABEA NMOLBEMA
OVCKA LLIETKA

2 OTCEK AKKYMYNATOPHbIX BATAPEM C
AKKYMYNATOPAMM 12B

3 MOACOEANHEHUE AKKYMYJTATOPHbBIX BATAPEW

®OTOL Mopenu B-BT/T
(DC 24V 6e3 u c npuBogom)

1 BCTPOEHHOE 3APAJHOE YCTPOWCTBO
AKKYMYTIATOPHbBIX BATAPEWA

2 KABENb NMWTAHWA Ond  3APAOHOIO
YCTPOMCTBA AKKYMYNATOPHbIX BATAPEIA

®OTOM Mopenu E-B-BT/T

1 MPOTWBOYLAPHOE KONECO

2 PYYKA PErYNMPOBKM OABNEHWA CKPEBKA C

PE3MHOBOW HACALIKOW

BCACBIBAIOLLAV LUNAHT

PYYKA CHATUA HACAIOK CKPEBKA

KOJECO CKPEBKA C PE3/AHOBbIMIA HACAIKAMM

PYYKA OTCOEOMHEHWA CKPEBKA C

PE3VHOBbIMW HACAKAMM

7 PYYKA PErYIMPOBKM HAK/TOHA HACAZOK
CKPEBKA

(o) W0, BE S VS

CDOTO N MogenuE-B-BT/T
KPbILUKA OTCEKA OWbTPA [LBUTATENA
BCACbIBAHMA

2 OTBEPCTUME ANA HAMONHEHWA BAKA MOOLLAM
PACTBOPOM

3 BAKTPAI3HOW BOAbI

4 BAK MOIOLLIEFO PACTBOPA

®OTOO Mopenu E-B-BT/T

1 MOMMABOK

2 OWNBTP CUCTEMbI BCACbIBAHNKA

3 CMOTPOBOE OKOLLIKO BAKA rPA3HO BOJbI

®OTOP Mopenu E-B-BT/T
1 OWIbTP MOILLEMO PACTBOPA

5.3.  3APAOKA AKKYMYNATOPHbIX BATAPEN
MoAcoeAnHNUTb  YANUHUTENDb Kabena nuTaHus
YCTPOIICTBA 3apAAKN akkymynaTopHoii 6atapen (PoTo
L - 2) n BCTaBUTb €10 B PO3ETKY.

Mpw BKMOYEHUM 3apAAHOE YCTPONCTBO NMPOXOANT TECT
Ha HanpsXeHe 6aTapeu C LeNnblo ONpPeaenTb, CTOUT
JIN HAYMHATb MpoLecc 3apaaKM. Ecn akkymynaTopHas
6aTapes He NMOACOEMMHEHA K YCTPOICTBY 3apsfKm,
6yfeT MuraTb CBETOAMOA KpacHoro LBeTa. Ecnm Tect
NpoLUeN YCnewHo, yepe3 1 MHYTY HAYHETCA 3apsaaKa
6aTtapew, OyneT ropetb CBETOANOAHLI UHAMKATOP
KpacHOro LigeTa.

Bo Bpems mpouecca 3apagkn ypoBeHb 3apsapKi
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0603HayaeTcA TpeMaA CBETOAVOAHBIMY MHANKATOPaMU:
KPacHOrO, XeNToro 1 3eN1eHOro LiBeTa.

VHavKaTop 3eneHoro LiBeTa 0603HavaeT, Yto npoLecc
3apAfAKM 3aBepLUUNCA.

OTcoefnHUTL 3apAAHOe YCTPOIICTBO OT CETH.

A [Ina 6onee noapo6Hoil MHGOPMaLMM CMOTpUTE
PYKOBOACTBO MO 3JKCMAyaTauum U TexXHUKe
6e30MacHOCTN, MpefoCTaBNfemMoe 3aBOLOM-
3roTOBMTENEM 3aPAAHOIO YCTPOCTBA.

Ecnu Ha mMalLmHe ycTaHOBNEHbI CBUHLIOBO-KUCIOTHbIE
aKKyMynATOpbI, 1X 3apAAKY HeOOXOAMMO NPOBOAUTDL
TONbKO B MOMELLEHNN C XOPOLLIEN BeHTURALMel,
NOAHVMUTE BEPXHIOK KPbILLKY 1 OTKPOUTe 3ariyLKu
aKkkymynsaTopa.

1= BbiNONHNTL Onepauny, ykasaHHble B PyKOBOLACTBE
Mo 3KCnyaTaunum n TexHnKe 6e30nacHoCTh 3aBofa-
M3roToBUTENA akkymynatopa (cMm. pasgen no
TEXHUYECKOMY OOCITYXMBAHIIO aKKyMyNATOPA).

Ecnm Ha mMawwmHe yCTaHOB/EHbl renesble
aKKyMynATOpHble 6aTapen (HeobCyK1BaeMoro T1na),
CnepynTe MHCTPYKLIMAM, YKa3aHHbIM HUXe.

Ecnu mawwmHa ncnonbayeTca perynapHo:
AKKyMyNIATOPbI BOMKHbI ObITb MOCTOAHHO MOAKITHOUEHDI
K 3apABHOMY YCTPOWCTBY B TO BPEMA, KOrAa MalLnHa He
1CMOonb3yeTca.

Ecnu mawwmHa He ucnonb3yeTca AnuTenbHOe Bpema:
3apaxaTb aKKyMynATop B HOYHOe BpemsA nocne
BbIMOSIHEHMA PabOTbl, MOC/ie 3TOr0 OTCOEANHUTb
aKKyMynAaTop OT 3apA[HOro YCTPONCTBA.

Mepen Tem, Kak WCMONb30BaTb MalIMHY BHOBb,
3apAAMTb aKKyMy/IATOP HOUbIO Neper paboTo.
Cnepyet u3beratb NPOMEXYTOUHON UN HEMOMHO
3apALKM BO Bpems paboTbl.

Ecnn malwmHa ocHaljeHa CBMHLOBO-KMCIOTHBIMU
aKKymynaTopamu, Ans PerynspHoi NpOBEpKM
CTerneHn 3apAfa XNAKoCTU B 3nemMeHTax HeobXoaumo
CMONb30BaTh MAPOMETP: ECIN OAUH WK HECKOSBKO
3NIEMEHTOB Pa3pPsXKEHbl, @ OCTalbHble 3apAKeHb
MOMHOCTbIO, 3TO 3HAYWT, YTO aAKKYMYNATOpHasA
6aTapes MOBPEXAEHa W AOMKHa ObiTb 3aMeHeHa
WM OTPEMOHTMPOBaHa (CM. PYKOBOACTBO MO
06CNy>KMBaHUIO aKKYMYTIATOPHO baTapen).

[lanee 3aKpbITb 3arNyLLKM 11 ONYCTTb BEPXHIOK KPBbILLKY.

CBOPKA CKPEBKA C PE3VIHOBOW
HACAZKOW

OCTOPOXHO NPMBUHTUTL ABe pyykmn (Poto M - 6) K
Kopnycy ckpebKa.

BcTaBUTb CKpebOK B CneuyuanbHble THe3Ada,
pacnonoXeHHble Ha onope ckpebka, obecneums
NNOTHOE 3aKpenneHve, NPUBUHTMB ABe pyykn (DoTo
M- 6).

MnoTHo BcTaBbTe TPYOKY CrcTeMbl BcacbiBaHMA (DoTo
M - 3) mawmHbl B OTBEpPCTUE B KOpryce cKpebka ¢

5.4.

Pe3rHOBOW HaCagKoM.

PA3BOPKA CKPEBKA C PE3UHOBOIA
HACAZKOM

OTCOeANHNTb BCACbIBAIOLLNIA LLUMAHT OT KOPMyca CKpebKa.
Crnerka pa3BuHTUTD fBe pyukm (Doto M - 6) u noTaHy Tb
K cebe ckpeboK, uToObl JOCTaTb €ro 13 OMopbI.

5.5.

5.6.  3AMEHA PE3VIHOBOW HACAKW CKPEBKA
OTcoeuHUTL CKPeBOK OT ero onopsbl (cm. 6.5).
OTBUHTUTL pyuKM (DoTo M - 4, DoTo M- 6) 1 HagaBuTb
Ha rOJIOBKYI BIHTOB, K KOTOPbIM OHM ObiNv MPUKPYY€eHbI,
4To6bl BBICBOOOAUTL BHYTPEHHIOW MAACTUKOBYIO
oropy OT Kopryca CKpebkKa.

CHATb pe3nHOBblE HAaCaAKM C MIacTUKOBOW OMOpbI,
MOTAHYB 3a Kpas.

3aKpenuTb HOBYK PE3VHOBYK HacafKy, BCTaBUB
3aXK/MHbIE BUHTbI B COOTBETCTBYHOLYE OTBEPCTHA.
YCTaHOBWTbL Ha MECTO NNIACTUKOBYIO OMOPY CKpebKa,a
3aTeM MNOTHO 3aTAHYTb 3aXMMHble BUHTbI (DoTo M - 4,
®oto M-6).

YCTaHOBUTb Ha MECTO CKPeBOK C Pe31HOBOI HacafKoM
(cm.6.4)

PEr'YIMPOBKA CKPEBKA C PE3VIHOBOM
HACAZKOW

BuHTOBaA pyuka Ha Koprmyce ckpebka perynupyet
HaKJIOH CKpebKa Mo OTHOLEHMIo nony. [IBe KpacHble
PYUKM, pacnonoxeHHole no 6okam (Goto M - 2) u
NpUCOeANHEHHblE K 3afHNM Konecam ckpebka c
PE31HOBOI HaCaZKOW, NCMONb3YIOTCA ANA PErynMpoBKy
[AaBneHna ckpebka Ha ounLLaeMyto MOBEPXHOCTb.

[na nonyyeHns oNTUManbHON PErynmpoBKY, 3aHAA
HaKnagKa, CKomnb3Allas npw ABVKEHY, CrnbaeTcs BO
BCeX TouKax, 06pasya ¢ nonom yron B 45°.

Bo Bpems paboTbl MalwMHbI (Npy ABUKEHW Briepen)
MOXHO Monb3oBaTbca pyykamm (Goto M - 2, Goto
M- 7) ana perynupoBKM HakNnoHa HacCapoK U AaBNieHns
CKpebKa, T.0. CyLLKa GyAeT paBHOMEPHON MO BCell AnvHe.
Mokpble cnefibl 03HaualoT, 4To CyLUKa HeAOCTaTOuHa;
B3TOM CJlyyae ciefyeT ONTUMW3UPOBATb CYLUKY
PerynupoBKOI pyyek.

5.7.

5.8. CBOPKA U PA36OPKA BPbI3rOBMKA
KnanaH Kpenutca K nnacTiHe LWEeTKN CO CMEHHbIMI Ha
KpbllwKe. YToObl CHATb KPbILLKY, 4OCTaTOYHO, YTOObI
BbITALLWTb €ro 10 OTPbIBa OT KPbILLKM. YTO6bI 3aMeHNTb
6pbI3roByK, BCTaBUTb B HUKHEN KPOMKE KPbILKN C
OAHOTO KOHL@ 1 MPOAoMaTb OTBOAWTL A0 APYrOro
KOHL{a.

5.9. CBOPKA U PA3BOPKA LLUETKIU

A Hukorga He pa6oTatb, eCin WeTKI, CKpeBKi unn
abpasunBHble ANCKA MALUVHBI HEAOCTATOYHO HAIEXHO
YCTaHOBJIEHDI.
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[na c6opkm:

Y6eauTbCs, UTO LETOYHAA MAKTa NOAHATA, €C/IN 3TO He
TaK, NOZHATb NINTY, CeAyA UHCTPYKLUMAM, YKa3aHHbIM
B COOTBETCTBYIOLEM pa3fene.

Y6eanTbCsa, UTO KUY 3aXWUTaHWs Ha MNaHenu
YMpaBfeHNA HAXOANTCA B NONOXEHUM BbIKIIOYEHO.
MomMecTUTb WeTKN Mof WeTOYHY0 NauTy, obpallas
BHUMaHNE Ha TO, YTOObl Kpall CTBbIKOBKM LLETKM
HaXOLWUNCA MOA HaNPABNAIOLIEN MAUTON MALUMHBI.
OnycTnTb WETOYHYI MANTY 1 BKIIOYMTb BpalleHue
LWETK, UCMOMb3ya COOTBETCTBYIOLLMIA BbIKIOYaTeNb:
TaKM 00pa30M LLIETKA aBTOMATUYECKU NPUCTETHETCA.
[nfA ycTaHOBKM UnCTALEro AMCKa BbIMONHUTD Te Xe
NencTus.

A He ponyckatb, 4To6bl O/MHA WETUHOK LLIETOK
CTaHOBUMACb MeHee 1 cMm.

A He ponyckaiite, utobbl TOAWMHA abpPa3UBHbIX
[AVICKOB CTaHOBM/ACh MeHee 1 cm.

Pab6oTa ¢ MCcnonb3oBaHMEM OYEHb M3HOLLIEHHbIX LLETOK
11 OYEHb TOHKIX abPa3VBHbIX JVICKOB MOXET MPUBECTY
K NOBPEXAEHMNIO MaLLWHbI 1 Nona.

Mepea Hauanom paboTbl perynspHo npoBepsiiTe
N3HOC 3TUX AeTaneil.

[ns pa36opKu 1 3ameHbl:

Y6enuTbca, UTo LLETOYHasA NauTa NOAHATA, ecn 3To
He TaK, TO MOAHATb MAUTY, Clefya WUHCTPYKUUAM,
yKa3aHHbIM B COOTBETCTBYIOLLEM pa3fene.
Y6eanTbCA, UTO KUY 3aXMraHWa Ha naHenu
YMpPaBNeHNs HAXOANTCA B MOJIOXKEHUM BbIKIIOUEHO.
[epa LWeTKy pyKamu Nog nanTol, NoBopaumBaTh 1x
B HampaBeHN BPALLEHWA, OMyCKas UX BHU3, AN1A TOTO,
uTO6bI BbIHYTb VX U3 HANPaBNAOLWeN NAUTbI.

Ona cHATMA unCTAWEro JUCKa BbIMOSHUTL T Xe
LencTBrS.

5.10. HANOJIHEHME U ONYCTOLUEHUE BAKA
MOIOLLIEFO PACTBOPA

A Temnepatypa BoAibl NN MOIOLLIErO PacTBOPa He
AOJHKHa npeBblwaTb 50°C

A Bcerga onycTowaite 6ak rpasHoit Bogpl (Poto O -
3) nepeq HOBOW 3aNMBKOI 6aka MOIOLLETO PacTBOPa
(®o10 O -4).

[1ns 3anonHeHns 6aka:

[lobaBnTb HeobX0ANMMOe KONMYECTBO XUMUYECKOTO
BellecTBa C y4YeTOM MPOLEHTHOTO COOTHOLUEHNS,
YKa3aHHOro MOCTaBLUVKOM, U NMOMHON eMKoCTH 6akKa,
YKa3aHHOW B TEXHOMNOMYECKOII KapTe U3fenus.

A Vicnonb30BaTh TONbKO Te XUMUYECKMEe CPeacTBa,
KOTOpble NoaxoAAT AnA nona 1 3GHeKTMBHO yaanaoT
3arpssHeHus.

- lo6aBnTb BOfy B OTBEPCTME ANA 3aMONHEHUA B
nepegHeit yactv MawmHbl (Goto H - 2, ®oto O - 2).
OcTaBnTb NPOCTPAHCTBO B 2 CM MeXy FOpPAOBUHON
NPO6KM 1 BEPXHUM YPOBHEM
XnaKocTu, He 3anonHATb 6aK BblLLe 3TOro ypoBHs!

MawuHa 6bi1a CKOHCTPYUpPOBaHa AiA paboTbl
C MOWLWNUMN CpefCcTBaMU, He oGpasylowumn
neHbl 1 GruopasnaraembiMi, NPOV3BeAEHHbIMM
cneyyanbHO ANA MALLIVH 1A MOMKM 1 CYLUKY NOJIOB.
Mcnonb3oBaHne apyrux XMMn4Yecknx NpoayKToB
(TakMx Kak runoxnopuT HaTpus, OKUCAUTEeNW,
pacTBOpUTENN 1 YrNeBOAOPOAbI) MOXKET NPUBECTY
K MOBPEXAEHIIO0 WK PaspyLIEHNIO MALLVHBI.

- Cobntogatb TpeboBaHMA TeXHWKK 6e30MacHOCTH,
YKa3aHHbIE B COOTBETCTBYIOLEM Pa3Aene PyKOBOACTBA
11 Ha eMKOCTM C MOOLLMM CPELCTBOM.

- [InA nonyyeHWA MONHOTO MepeyvHA UMeKLUXCca
B HanMyuu MPUrOAHbIX MOILLMX CPEACTB MOXHO
06paTUTbCA K N3rOTOBUTENIO MALLMHBI.

= Bcerga ucnonb3oBaTh TONBKO Molowjue
CpeACTBa, KOTOpbie He 06Pa3yIoT NeHy.

- He octaBnsATb WiaHr nofaun Boabl 6e3 npucmotpa
1 MOJHOCTbIO BCTABMATb €70 B 0aK, T.K. WaHT MOXeT
CMEeCTUTbCA 1 HAMOUMTb YyBCTBUTENbHblE YacTL
MaLUVIHBbI.

- 3aKpbITb 6aK KPBILLKOIA.

[ina onycToweHus:

- MNMonHOCTbIO OTBMHTUTL U YRANWUTb MPO3PaUHYHo
3arnywKky QunabTpa HaXOAALEeroca B HUXKHEN
yacTn 6aka (Qoto P - 1) 1 nogoxpaaTtb [O MOSHOTO
OnyCTOLLEHUS.

- [ocne onycToLleHMA 3aBUHTATD 3aryLUKY.

5.11. OCYLUEHWE BAKA rPA3HOI BObI

CnnB rpA3HON BOAbl AOJIXKEH OCYLWeCTBAATLCA
B COOTBETCTBMM C HALMOHANbHLIMUA HOpMamn W
npasunamu. Mosb3oBaTeNb MalUMHbI HECET MOJHYHO
OTBETCTBEHHOCTb 3@ CNlefloBaHMNEe YMOMAHYTbIM
HOPMaM 11 MpaBuUnam.

Korga pacTBop MoMoLIEro CpeAcTBa 3akaHUMBaETCS,
HeobxofMMo Bcerga onycTolath 6ak rpa3HoON Bofpbl,
nepen Tem Kak 3amnofiHNTb 6aK MOKLIEro pacTBopa
(®ot0 O-3).

B Lenom, 6ak rpsA3HOI BoAbl MOXET ObiTb OMyCTOLLEH
B Noboe Bpems, Koraa 3To HeobXoguMo, faxe B
npomexyTouHble Ga3bl pabouero Lykna.

O6bem 6aka rpsasHON BoAbl Gonblue, yeM 06bEM
6aKa MoloLLEero pacTBopa, NO3TOMY BO3HWKHOBEHME
CUTYaLWK, NOTEHLMABHO ONACHO NS BCACbIBAOLLETO
[BUraTens, NpakTuyeckn HEBO3MOXHO; B o6OM
cnyyae npefoxpaHuTenbHbli nonnasok (Goto P - 1)
BbIK/TIOYAET BCAChIBAOLLWIA ABUTATENb B ClyYae, ecnv
YPOBEHb XUAKOCTN B BaKe rpA3HOI BOAbI NMPEBbILLEH.
Ecnm no Kakon-To NMpuuMHe 3ameyeHa yTeuka
BOfbl WAW TNeHbl K3 noa 6akos, HeEoOXOAUMO
He3aMeAIMTENbHO BbIKMOYMUTL ABUraTeNb BCacbiBaHUA
1 MPUCTYNMUTb K OMYCTOLLEHNIO 6aKa rpsi3HOi BOADI.

[ina onycToweHua 6aka:
MepeBe3Ty MaLMHY B MECTO, NOAXOAsALLee ANs CMBA
rPA3HOI BOAbI, NPEAMNOYTUTENBHO OKONO TyaseTa

105



UNU KaHanu3aunoHHON Tpybbl (B COOTBETCTBUM C
roCyAapCTBEHHbIMU HOPMaMu 1 Npasuiamm Mo
yLaneHuio 0TX040B).

BbIKnIOUMTb MalMHY U BbIHYTb K4 U3 MaHenw
yrpaBneHus.

OTcoeyHUT [pPEeHaXKHDIN LUNaHT OT Kpioka (PoTo B -5,
D -6, F-7) n, Bepxa ero BbICOKO, OTBEPHYTb 3arNyLLKY.
OnycTUTb ApeHaKHbIN LWAAHT MO HanpaBieHnio K
BbIOPaHHON ApEHAXHON TOUKe.

Onepauua onycToweHuss MOXeT ObiTb 6bICTPO
npepBaHa B NGO HYXHbII MOMEHT NPOCTbIM
NOAHATUEM LPEHAXKHOTO LUNaHra.

lpoBepuTb, CKONbKO rPA3K BCe elle ocTaeTcA B bake 1,
ecny HeobXoaMMO, MPOMbITb BHYTPEHHIOK YacTb baka
Uepes CMOTPOBOe OTBEPCTHE

(®oTo P-3).

Mocne onycToweHUA repMeTUUYHO 3aKpbITb LUAAHT

npobKoil 1 MoBecUTb ero Ha Aepatenb No3agu

MaLLMHBI.

1w [IpobKa ApEeHaXHOro lWnaHra AoMKHa ObiTb

repMeTUYHON, B NPOTVBHOM Cllyyae noTeps AaBneHnaA

NPUBEAET K CHUKEHMIO SGGEKTUBHOCTY CYLLKN.

5.12. OCOBbIE HOPMbI SKCMTYATALUA

MOJENN AC 230V

Mogenb AC230 MOXHO NCMONb30BaTh TONBKO B Clyyae,

eCNV HanpsxeHue (BosbTax), yKazaHHOe Ha Tabnmuke

C TeXHNYECKMU XapaKTeprUCTUKaMu, COOTBETCTBYET

VMEIOLLEMYCSA 11 eC/I PO3ETKa MMEET 3a3eMIIeHME.

He nospexpaatb Kabenb NuTaHuA, He NepefaBnMBaTh

€ro 1 He Aiepratb.

(He npoe3xatb no Kabeno NUTaHUA Ha MallMHe.

Kabenb MOXeT HamoTaTbCA Ha ABUXKYLUMECA YacTy,

MPOBOLMPYA TEM CaMbiM KOPOTKOE 3aMblKaHNe.)

BHMMAHUE!!! Cnegute 3a Tem, 4To6bl Kabenb
NUTaHNA He compuKacanca ¢ BpalwawWwyumnca
WweTKamu.

BHUMAHMUE!! - Mogenb AC 230V nmeert getanu
C BbICOKMM HanpsKeHueMm, Wiu Mo KOTOpbIM
NPOXOAUT TOK, KOHTAKT C STUMM 4YacTAMU MOXeT
NpUBECTH K TAXKENbIM TPaBMaM N faxKke CMepTiul.

- Mepep nto6oi onepauyieil Ha MaLiHe HEOBXO[UMO
OTCOEAVHNTB ee OT 3NEKTPUYECKOI CETU.

- Hukorga He TporaTb NOBpeXAeHHble uan
M3HOLLEHHbIE NeKTprYecKme Kabenu.

- Mepen Tam Kak NMPOBOAMTL KaKue-nnbo paboTsl ¢
3M1EKTPONPOBOAKON HEOHXOANMO BbIKIOUMTD MALLMHY
11 OTK/IIOYMTb €€ OT PO3ETKM NEKTPUYECKOrO TOKa.

- B cnyuyae obHapyxeHua pedekToB, TpeLluH
UNU  JpYrux MOBPEXAEHUA INEKTPUYECKUX
Kabenein, HEOOXOANMO HEMEMNEHHO 3aMeHUTb WX
OPUIMHANBHBIMM 3aMacHbIMM.

- CeTeBble COeAVHEHNA JOMKHbI ObITb 3aLLMLLEHDI XOTA
6bl OT NoMafaHNA BOAbI.

- InA noACcoeAMHEHs MaLUMHbI K CETW UCMOMb30BaTh

TONbKO COOTBETCTBYWLNE HOPMaM TEXHUKM
6€30MacHOCTY yANIMHNATENN.

- Po3eTka, K KOTOPOW MOAKMoUYEHa MaLLKHA, AOMKHA
6bITb CHab>KeHa YCTPONCTBOM 3aLLMTHOTO OTKJIOUEHWS.
- Kateropuiuecku 3anpeLueHo UCrofb3oBaHne MaLuvHbl
BOMM3M BacceliHOB NNV BOJOEMOB.

YPE3BbIYAHbIE CUTYALUN

B cnyuae upesBbIYaiiHbIX 06CTOATENBCTB:

- Hemep1eHHO OTK/IOUNTD MALLVHY OT S/1eKTPOCETH.
- CpoyHOo oOKasaTb NOCTPaAaBIUM MepBYH
nomotup.

Mpu HecyacTHOM Cnyyae MaliMHA He [OJKHa
1CMONb30BaTbCA A0 NPOXOXKAEHUS MPOBEPKM, KOTOPas
MOXeT OblTb NMpoBefieHa aBTOPN30BaHHbBIM 3aBOAOM-
N3roTOBUTENEM TEXHUYECKIM CMIELINANUCTOM.

5.13. YMPABJIEHUE MALUVHOW

Mopgenb AC 230V

MoacoeanHuTb K ceTn Kabenb nutaHusa (Poto B - 1) ¢
NOMOLLbIO YANUHUTENA.

MepekntounTb rNasHbliA Bbikntouatenb (Qoto A - 1) B
nonoxeHne ON (BKJ1.)

C MOMOLLbI0 COOTBETCTBYHIOLLETO BKIOYATENA MPUBECTY
B ABvkeHve wetky (Poto A - 2)

/A weTKka HauHeT BpaWATbCA TONbKO NpuU
BO3JeNCTBUM pblyara ynpaBieHna

(®oTo B-5).

C nomolLblo COOTBETCTBYIOLIEro Nepeksioyatens
npuBecT! B AeNCTBME C1CTeMy BcacbiBaHua (QoTto
A-3).

OnycTuTb BcacbiBaloWmin 610K ¢ MOMOLLbIO pblyara
ynpasneHua ckpebkom (Poto B - 3), onyctutb
MoKWMA 60K C MOMOLbI0 COOTBETCTBYIOLLErO
pbluara (Poto B - 2).

BbINOAHMTL MOIKY MONOB, MeANeHHO MPOABUranch
Breper, NepeaBuHyB nNepepHuii poluar seepx (Poto
B - 4), Takum 06pa3om nprBeas B JeNCTBUE LLETKY;
€CNv OTMYCTUTD PbiYar ynpasneHus, BpaLLeH e WeTKN
NPEKPATUTCA Yepe3 HECKONBbKO CEKYHA.

Mepen Tem Kak JBUraTbCA Ha3af, He 3abbiTb MOAHATL
CKpebOoK C pe3nHOBOI HaKnagKoi, YTobbl U36exaTb
BO3MOHbIX MOSTOMOK.

Mogenb DC 24V 6e3 npuBopga

MpoBepuTb CoefiHeHNE MeXJy COefVHUTENAMU
CUCTEMbl  3NEKTPOMUTAHUA W  COEAMHUTENAMU
aKKyMynATOPHON 6aTapeu, pacrnofioKeHHble MOA
naHenbto ynpasnenus (Goto D - 7).

BcTaBuTb 1 noBepHyTb Kitou 3axuranua (Poto D - 1).
Yepe3 6nok ynpaeneHus npoBepuTb 3apsaj
akKkymynatopHoi 6atapen (Ooto C- 3);

C nomowyblo BbIKNIOYATENA MPUBECTU B [BUXKeHNe
wetky (Goto C-1)
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A weTka HauHeT BpalWaTbCA TONbKO RNpu
BO37elCTBUM pblyara ynpasneHus (Qoto D - 2).

C nomoLbio COOTBETCTBYIOLLErO MepekntoyaTens
NPUWBECTY B AeCTBe cucTemy BcacbiBaHua (Poto C-2).
OnycTnTb BCacbiBaoWMin 6NIOK C MOMOLLbIO pblyara
ynpaeneHus ckpebkom (Goto D - 4), onycTuts MotoLumin
610K C NoMoLLblo cooTBeTCTBYOLEro pbivara (PoTo D
-3).

BbINONHWUTL MOIKY MONOB, MEANEHHO MPOABUrafAch
Brepes, NepeABKHyB nepefHuUi polyar eepx (Ooto
D - 2), Takum o6pa3om npusess B AENCTBUE LLETKY;
€C/IN OTNYCTUTb PblYar ynpasneHus, BpaLyeHue WeTKy
NPEeKPaTUTCA Yepe3 HECKObKO CEKYHL,.

Mepep TeM Kak ABMraTbCA Hasag, He 3abbiTb MOAHATL
CKpebOK C pPe3nHOBOI HacafKow, YTobbl n3bexaTb
BO3MOMHbIX MOTOMOK.

Mogaenb DC 24V c npuBoaom
MpoBeputb CcoeanHeHNe MeXAy COeauHUTENAMM
CUCTEMbI  3NIEKTPOMUTAHUA U  COEAVNHNUTENAMU
aKKyMynaTopHoii 6aTtapeun, pacrnonoxeHHble nop
naHenblo ynpasneHus (Poto F - 8).
BcTtaBnTb 1 noBepHyTb Kntou 3axuraHua (Qoto F - 1).
Yepe3 6nok ynpaBneHua NpoBepuTb 3apAaf
akkymynaTopHoii 6atapen (®oto E - 1) n, ecnu
OH [AOCTaTOYHbI, BbIOpaTb Xenaemyl CKOpOCTb
nepensuKkeHna mawmHbl (Poto E - 3, E-4).
C nomoLLblo BbIKMoYaTeNs NPUBECTU B ABUXKEHUE
wetky (GoTo E - 5)

WeTKa HayHeT BpawWaTbCA TONbKO Npu
BO3AelCTBUM pbiyara ynpasneHus (Qoto F - 2).
C nomoLbio COOTBETCTBYIOLLErO MepekntoyaTens
NPUWBECTY B fieNCTBIE CUCTeMy BcacbiBaHKA (DoTo E - 6).
OnycTTb BcacbiBaOWMA 610K C MOMOLYbIO pblyara
ynpasnenuns ckpebkom (Poto F - 4), onycTutb motowyuin
610K C NOMOLLIbO COOTBETCTBYOLLEro pbivara (PoTo F - 3).
BbINOMHWTL MOIKY NONOB, MEANEHHO MPOABUrafACh
Brepep, NnepeaBnHyB nepegHui poluar seepx (Poto
F - 2), unu onycTuB ero BHU3 ANA 3afiHEro Xofa; ecnu
OTNYCTWTb pbluar ynpaBneHWs, BpalleHUe LIETKU
NPeKpaTUTCA Yepes HeCKOMbKO CeKYHT

Mepepn Tem Kak ABMraTbCs Has3ag, He 3abbiTb MOAHATL
CKpebOK C pe3nHOBOW HacafiKom, uTobbl n3bexatb
BO3MOXHbIX NOJIOMOK.

5.14. METO[ PABOTbI
5.14.1. NOArOTOBKA U MEPbI
MPEAOCTOPOXHOCTU

Yanutb C NOBEPXHOCTM, KOTOpas [OJKHA
MOABEPrHYTbCA YMCTKe, BCe pbiXble TBepable
3arpAsHeHNA (MCMoNb3yA NOAXOAALMNE MHCTPYMEHTDI,
TaKue KaK Mbinecoc, nogmeTanbHas MaliHa v .4,) Ecnmn
3TOrO He CAenaTb, TO TBEPAbIE 3arPA3HEHNA MOTYT He
MO3BONMUTbL CKPeOKy C pe3rHOBOI HacagKol paboTaTb
30HEKTUBHO U CHU3AT 3GEKTUBHOCTD CYLLKU.

K ynpaBneHuno MaLLMHOWN BOMKEH A0nNyCKaTbCA TONIbKO
MoArOTOBNEHHbIN nepcoHarn.

5.14.2. MPOBEPKA COCTOAHUA 3APAOKU
AKKYMYNATOPHOW BATAPEU
Psap cBeTOAMOA0B, 00603HAYAKOLVX COCTOAHUE 3aPAAKN
(®oto C- 3, E- 1), nocnenoBateibHO BbIK/IOUMTCSA MO
xogdy paspagkm 6atapen. Korga BKNOYaeTcA KpacHbIin
ceetoamop (Goto C-3C, E - 1C), BbIKNIOUNTL 1BUrATENb
WeTKM, NepeKpbiTb Mojayy MOKLEero cpencrsa,
NPeKPaTUTb BbINONHEHVe PaboTbl U NPOC/IefoBaTb
B MOMeleHne C 3apsAAHbIM  YCTPONCTBOM
aKKyMynATOpHOI 6aTapen AN 3apAaKN.
A AKKymynatopHble 6atapen Moryt 6biTb
HenonpasyIMOo NOBPEXKAEHbI, U He MOANEXaTb PEMOHTY,
€C/IN OCTaTOYHbIN 3apAA yNafieT [0 OYeHb HNU3KOro
YPOBHA (CMOTPU PYKOBOLCTBO MO 3KCMyaTauuu
akkymynsaTtopa). He gooputb pa3spagky 6atapeu
HuXe 6e30MacHOTO YPOBHs, BbIKMIOYAsA 1 BKIlOYas
MaLLMHY KIOYOM 3aXKMraHuA, N KakuM-1n6o apyrm
crnocobom.

5.14.3. MOVKA CNTABO3ATPA3HEHHbIX
MOBEPXHOCTEMN

Molika 1 cyLuKa 3a OA1H NPOXOA.

MoarotoBbTe MawWMHY K paboTe B COOTBETCTBUM C

BbILUENPWBEAEHHBIMI YKa3aHWAMN U NCNOMb3yINTe ee,

Kak onucaHo B naparpade 6.13.

w  Hukorga He wuCNonb3yiite MawunHy 6e3

MOIOLLIEro CPefiCcTBa, TaK Kak 3TO MOXeT NPUBECTU K

noBpexaeHuto nona.

5.14.4. MOVIKA C MPOMEXYTOYHbIMU
OMEPALIMAMU HA
CUNIbHO3ATPA3SHEHHbIX
MOBEPXHOCTAX

MoiiKa 1 CyLLKa 3a HECKONbKO MPOXO0B.

MoAroToBbTe MallMHy K paboTe B COOTBETCTBUM C

OnycaHmem, NPUBELSEHHBIM BbiLLe

[MepBbiv 3Tan:

BbInonHuTb MOIIKY, KaK onrcaHo B naparpade 6.13, Ho
He HauMHaTb CyLUKY nona.

[lante motowemy pacTBOpPY OKas3aTb BO3AencTBue
Ha 3arpA3HEeHHYI0 MOBEPXHOCTb B COOTBETCTBUM C
VHCTPYKUMAMY, NPUBESEHHBIMA B PYKOBOLCTBE MO
CMO/b30BaHMI0 MOKOLLETrO CPefCTBa.

Bropoii atam:

CywKky nona BbINONHANTE B COOTBETCTBUM C
VHCTPYKLMAMKU, MPUBELEHHBIMI B MpeabliAyLiem
naparpa¢e «Moitka cnabo3arpsasHeHHbIX
roBepxHocTei» (6.14.3).

w  Hukorga He wucnonb3yiite MawunHy 6e3
MOIOLLEro CPeAcTBa, Tak Kak 3TO MOXET MPUBECTU K
NOBPEXAEHNIO Mona.
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5.14.5. OMEPALMY NOCHE MOVKI

OcTaHOBWTb NOAAYY MOIOLLEro CPeACTBa.

MoAHATb WeTOYHBbI 60K 1 OTKMIYUTL ABUraTesb
NPVBOfa LLETKU.

lMocne MOSHOro BbICbIXaHUA BCEX CIELOB BOAbl Ha
NOBEPXHOCTY, NOJOMAATb HECKONbKO CEKYHS, a 3aTeM
NOAHATb CKPe6OK C pe3vHOBOI HAaCcaZIKOM 11 OTKIIOUNTL
BCACbIBAKOLLN ABUraTENb.

MepeBe3T MalwumHy B MoAxoAsAliee MecTo AnA
onycToLIeHNs 6aKoB; ONYCTOWNTb U MOYNCTUTb GaKK
(cm. naparpad 6.11).

OTKNIOUNTL MALUMHY KIKOYOM 32XWUraHWA U BbIHYTb
KoY 13 NaHenm ynpasneHus.

Ecnn Heobxopumo, 3apAauTb akKyMyNATOPHYIO
6aTapeto (cm. cooTBeTCTBYIOWWMIA Naparpad).

6. NWHOOPMALIMA NO TEXHUYECKOMY
OBCJTYKUBAHUIO

[ToBEpHYTb KNioY, BblHYTb €ro M3 MnaHenu
YNpaBieHna 1 OTCOeAUHUTb aKKyMynaTop OT
5M1eKTPONPOBOAKY MALLUUHDI.

1 Bce paboTbl C 3NEKTPNYECKOI CUCTEMON, a TAKXKE BCE
paboTbl MO PEMOHTY 1 TEXHUYECKOMY 06CTYXIBaHMIO
(B 0COGEHHOCTU Te, KOTOpbIE YETKO HE OMUCaHbl
B [AHHOM PYKOBOACTBE) [OMKHbI MPOBOAMTHCA
TOMbKO B aBTOPU30BaHHbIX LIEHTPaxX TeXHWYEeCKOro
006CNyXMBaAHWA, WNU  CMELUanu3MpPOBaHHbIMU
TEXHWYECKNMMW Cneunanuctamu, ABRALLWUMNCA
3KCMepTamit B JaHHOI 061aCTI U B COOTBETCTBYIOLLIMX
npaBuax TeXHUKY 6e30MacHOCTU.

PerynapHoe TexHuyeckoe obCnyxuBaHue MallviHbl
1 cTporoe cobniogeHne WHCTPYKUMA 3aBofa-
M3roTOBMTENA ABNAIOTCA Haunyyllenl rapaHTuei
obecneyeHus ee BbICOKOW MPOU3BOAUTENBHOCTY U
BAUTENbHOTO CPOKa CIyObl.

6.1. BAKU

OnyctownTtb oba 6aka cornacHo onucaHuio,
NpVBe[EHHOMY B COOTBETCTBYIOLMX Maparpadax.
Ynanutb BCto TBEPAYIO MPA3b, 3aMOSHAA U OMycToLan
6aKu Jo Tex nop, Noka BCA rpAsb He GyAeT yaaneHa.
[Ona BbinonHeHns 3Toit paboTbl MCMoNb30BaTh
MPOMBIBOYHBbIV LLAAHT, UAN CXOMUIA MHCTPYMEHT.

A Bopa ¢ Temnepatypoi Bbiwe 50°C, ounctutenb
BbICOKOFO AaBIEHNA NN OYeHb MOLLHble CTPyun
NPOMbIBOYHOII BOAbI MOTYT MOBpPeAuTb 6aKku u
MaLUuHy.

OcTaBUTb KPbILKM 63aKOB OTKPbITHIMU (TONBKO Ha TO
Bpems, NoKa MallHa He NCrosb3yeTcs), yTobbl 6aku
MOT/IN NPOCOXHYTb, 11 YTOObI N36eXaTb 06pa3oBaHusA
HeNpUATHBIX 3aMaXxoB.

6.2.  BCACbIBAIOLWIA LWIIAHT

OTcoefMHNTb BCACbIBAOLWMIA WNAHF OT CKpebKa C
pe3uHoBoit Hacagkom (Poto M - 3)

lMocne 3TOro MOXHO MPOMbITH LUMAHT U YAANWUTb BCE
3aKyrMopKu, eIV TAaKOBbIE VMEKTCA.

MnoTHO BCTaBWTb LWNAHT B KOPMyC cKpebka ¢
Pe3nHOBOI HaCcagKoM.

6.3.  CKPEBOK C PE3MHOBOI1 HACAZKOW

A He 6patbcs 3a CKpeGOK rofibiM1 PyKamu: OAeBaTb
NepyaTKi U 3alluTHYI0 OfieXay, HeOOXoAMMYio Ans
BbINOJIHEHMA PaboT.

OTCoefnHUTb CKPe6OK OT MaLLVHbI N OUKCTIATD €10 MO
NPOTOYHOI BOAOW, UCMOMb3ys IYOKY WK LLETKY.
MpoBepnTb 3¢dEKTUBHOCTb U M3HOC HACagok,
HaxofALMXCA B KOHTAaKTe C MOAOM. ITU Hacagku
npefHa3HayeHbl ANA CHATUA MAEHKU MoloLero
CpepcTBa ¥ BOAbl C MoOna W AnA M30MALUW 3TON
YacTy MOBEPXHOCTY 1 YCUIIEHNA AeCTBUS BaKyyMa,
CO3JaBaeMoro BCacbiBalOWMUM ABUraTenem, 4To
obecneunBaeT oueHb IGGEKTVBHYIO CYLKY Mnona
MaLUVHOW. HenpepblBHOE BbIMOMHEHVE PaboT Takoro
poAa NPUBOAUT K 3aKPYrIeHWo UAK paspyLleHunto
OCTPbIX KPOMOK HAaCafioK, UTO CHIKAET SGPEKTUBHOCTb
CYLUKW, NO3TOMY HEOOXOAMMO NPOU3BOAUTL 3aMeHY
HacafoK cKpebka.

[lna 3ameHbl W3HOLWEHHbIX Hacafok, cnepynte
VHCTPYKLMAM, NPUBEJEHHbIM B COOTBETCTBYIOLLEM
naparpade, nepeBepHYTb Hacaaku, And
CMOMb30BaHWA elle He N3HOLUEHHbIX OCTPbIX YITI0B,
WM YCTAHOBUTb HOBblE HaKNafKu.

6.4. KOMMJEKTYIOLLUUE

CHSTb 1 OUMCTUTD LUETKM UMM YMCTALLME ANCKIA.

A Y106bl He AOMYCTUTb MOBPEXAEHWA Moia W
MaLlVHbI, TILATENIbHO MPOBEPATb, He 3aCTPANN N B
LeTKax/ancKax NOCTOPOHHME NPeLMETbI, TaKMe Kak
MeTaNNYeCKe AETaN, BUHTDI, LMK, BEPEBKM U T,
MpoBepnTb, uTOObI Npu paboTe LWeTKU Obiin
pacnonoXeHbl Ha MOBEPXHOCTY MOCKO (MpoBepsiiTe
HanMume HepaBHOMEPHOTO M3HOCA Ha LeTKax Wiu
abpasuBHbIX ANCKaX).

Wcnonb3oBaTb  TONMbKO  MPUHAANEXHOCTH,
peKoMeHayeMble W3rOTOBUTENEM: Apyrue U3fens
MOTYT MPUBECTU K CHUXEHUIO GE30MacHOCTU Mpu
npoBefieHnM pabor.

6.5. KOPMYC MALUUHbI

[nA 4MCTKM BHEWHMX MOBEPXHOCTER MalUuHbI
HeobXxo[MMO MCNoNb3oBaTh Ty6Ky, MArkyl TKaHb
WM MAMKYK LETKy, ecii HeOOXOAMMO OYMCTUTD
TPyLAHOyAANAeMyio rpAsb. YaaponpoyHasa NoBepXHOCTb
MalUWHbl ABMAETCA LUePOXOBaTON, YTObbI caenatb
MeHee 3aMeTHbIMU LiapaniiHbl, NOABNAKLMNECA BO
BpemA 1cnonb3oBaHua. OfHaKo, 3TO He obneryaet
YUCTKY TPYAHOYAANAEMBIX MATEH Ha MOBEPXHOCTW.
3anpeweHo KCNonb3oBaHWe MNapoBbIX MallUH,
LUNAHIOB C MPOTOYHOW BOAOW WM OuucTUTEnem
BbICOKOTO [1aBNIEHNS.

6.6.  AKKYMYJNIATOPHbIE BATAPEUN
CBVHLI0BO-KNCNOTHbIE aKKyMyNATOPHble baTapen
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PaboTbl Mo TEXHMYECKOMY OBCNYKNBAHWIO [OMKHbI
NMPOBOANTLCA B COOTBETCTBUM C WHCTPYKLMUAMU
3aBO/AA-W3rOTOBUTEA, @ TaKKe COrMAcHO Mnpasmiam 1
pekoMeHAaLMAM, yKa3aHHbIMU B JaHHOM PYKOBOZCTBE.
Mpn HEMOKpPbITbIX (He MONHOCTBIO MOTrPYKEHHBIX B
KWCNOTHbI pacTBOpP) NiacTHax 3neMeHToB byaeT
NPOVCXOANTb BbICTPOE OKUCIEHNE U HEOBpaTIMOe
yMeHblUeHNe paboyeii NPOU3BOANUTENBHOCTM
3/IEMEHTOB.

YTeuka K/NCNIOTHOTO PacTBOpPa U3 3IEMEHTOB MOXeT
BbI3BaTb KOPPO3M0 MaLLVIHbI.

Micnonb3oBaTb  3apAfHble  YCTPOWCTBA,
peKoMeHyeMble 3aBOLOM-WU3rOTOBUTENEM, eCNn
OHW MOAXOAAT ANA TUMA akKyMynaTopa, KOTopbii
HeobXxoanMo 3apAaNTb.

MpoBoanTb 3apAfKY akKyMyNATOPHbIX 6aTapeli TONbKO
B XOPOLUO BEHTUNIMPYEMbIX MOMELLEHNAX, Tak KaK
CYLLECTBYET PUCK BO3HNKHOBEHUS B3pbiBa!
PekomeHpyeTca wncnonb3oBaTb renesble WAW
HeobCNyKMBaeMble aKKyMyNATOPHbIe 6aTapen.

TENEBDIE akkymynatopHble 6atapeu.

PaboTbl N0 TEXHWMYECKOMY OOCNYXMNBAHMIO [OMKHbI
MPOBOANTLCA B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLUAMU
3aBOJA-M3roTOBUTENA, @ TakKe COracHO NpaBunam i
peKoMeHAALMAM, YKa3aHHbIM B JAHHOM PYKOBOACTBE.
CnepyeT ncrnonb3oBaTbh TOMbKO TaKue 3apsfHble
YCTPOICTBA, KOTOPble PEKOMEHAYIOTCA 3aBOAOM-
W3roToBUTENEM.

6.7.  TEMJIOBbIE BbIK/TIOYATEJIN

MawmHa ocHaleHa YCTPOMCTBaMU SNEKTPUYECKON
3aLYNTbl, YCTAHOBMEHHBIM Ha OCHOBHbIX KOMMOHEHTaxX
W Cayxawumn Ana npefoTBpalieHnA Hemonagok,
MOTYLMX NPUBECTY K AOPOTrOCTOALLEMY PEMOHTY.
TepmoBbIKntoUaTeNy NpesycMOTPEHbI B LIENAX 3aluTbl
[BUraTens WeToK 1 TArOBOro 3neKTpofBuUraTens.
Korga aBTOomMaTnueckn cpabatbiBaeT OAWH U3 3TUX
BblKNoyaTeneil, AnA BOCCTaHOBNeHUA PaboThl
[OCTaTOYHO HaxaTb CPAbOTaBLUIA BBIKIIOYATEb.

Mpu cpabaTbiBaHWY TePMOBbIKOYaTeNel, 0cobeHHo
B TeUYeHVe NepBbIX HECKONMbKMX Hefenb SKCrTyaTaumum
MaLLMHbI, TO MOXeT He ObiTb BbI3BaHO GaKTNYeCKMU
HeNCnpaBHOCTAMM MaLUVHbI, HO eCy OAWH W TOT
Xe aBTOMATUYeCKUN BbIKNOYaTeNb NPOJOMKaeT
cpabaTbiBaTb, MaluMHa [OMKHa ObiTb NMpoBepeHa
KBanMdULMPOBaHHbBIM TEXHUYECKVM CNELManiCToM.
6.8. MEPUOANYHOCTb TEXHWYECKOIO
OBC/TYXXUBAHUA

[inda Bcex onepaumii, ONMCaHHbIX B AaHHOM JOKyMEHTe,
obpalaiTecb K WHCTPYKUMAM W MOAPOOHBIM
npeaynpexneHnAM, U3N0XeHHbIM B COOTBETCTBYIOLMX
naparpadax.

6.8.1. EMEQHEBHbIE ONMEPALIUA
CHATb 1 NPOBEPUTb WETKN NN YnCTALMeE ANCKM (C

yCTaHOBJEHHbIM abpa3nBHLIM AUCKOM). Y6eanTbCA
B OTCYTCTBWU MOCTOPOHHUX MPEAMETOB, KOTOpbIE
mMornn 6bl 3aTPyAHUTb [BWXKEHUE, WA CHU3UTb
3 HEKTUBHOCTb PabOTbI YNCTALLMX eTaneid.
MpoBepuTb CKPEOOK C PE3MHOBOI HACAAKON: OUNCTUTD
HacaZKu1 1 NPOBEPUTL KX

COCTOAHWE/N3HOC.

Ecnn ncnonb3ytoTca CBUHLOBO-KUCIOTHblE GaTapen,
aKKypaTHO 1 TLWaTeNbHO BBIMOJHATD Onepauuy,
yKa3aHHble 3aBO[JOM-13rOTOBUTENEM.

3apAanTb akKyMynATOpHble GaTapewn.

6.8.2. EEHEAEJIbHbIE ONMEPALUN
MpoBepuTb U, €ecin HeobGXOAUMO, 3aMeHUTb
6pPbI3roBuK.

TwatenbHo NpoBeprTb NPOdGUNb HAKNAAOK CKpebKa 1,
€C/IN HeobXOAVMO, 3aMEHNTD WX,

MpoBepuTb BCACblBAKOLWME LWAAHTY W KaHafbl Ha
OTCYTCTBUE 3aCOPOB.

MONHOCTbIO OYMCTUTL GakK MOMOLLEro pacTeopa u
rPA3HON BOADI.

[ins mopenei, OCHaWEHHbIX CBUHLIOBO-KNCIOTHBIM
AKKyMyNIATOPOM: MPOBEPUTb YPOBEHb 31EKTPOAINTA BO
BCEX 3NIeMEHTaX 1, eI He0OXOAMMO, MOLHATb ero 10
HeobxogMmoro, [06aBNB ANCTUNNMPOBAHHOI BOADI.
[Ona nonyuyeHnsa 6onee noppobHoi MHGopmMaLmy,
CMOTPETb UHCTPYKLIMM 3aBOAA-13rOTOBUTENS.
MopHATb KPBILKY OTCeka BcacbiBatowero ¢punbTpa,
NpoBepNUTb Ha Hanuune XUAKOCTA W, ecnu
HeobX0AnMO, ClIUTL ee B 6aK rpsi3HOI BOAbI.

6.8.3. PABOTbI, MPOBOAALLVECA YEPE3 BOJIEE
DNUTENbHBIE MPOMEXKYTKW BPEMEHI

HecmoTpa Ha To, uTO MawwuHa 6bina M3roToBNEHa
C 6OnblUOI TOUHOCTbIO U COOTBETCTBYET CaMbIM
CTPOrUM KpUTEPUAM KOHTPONA KauecTsa, fieTanu ee
3NEKTPUYECKON 11 MEXaHNYECKON YacTy MOABEPrHYTCA
Hen36eXHOMY U3HOCY M CTapeHUIo NPU ANNTENbHOM
neproge 1Cnosb3oBaHus.

[na 6e3onacHoil 3KcnnyaTaumn 6e3 BO3HUKHOBEHUA
Kakux 6bl TO HM 6bINO nMpobnem, Bala MalMHa
JOJ/KHA eXerofHo MpOXOAWTb MPOBEPKY B Hallem
ABTOP30BaHHOM LIEHTPE TEXHUYECKOro 0BCNyK1BaHNA
(unn  npoBepATbCA  KBAaNMGULUPOBAHHBIM
CneuyanicToM, 3HaKOMbIM C MpaBUNaMK TEXHUKM
6€30MacHOCTM, N3NOXeEHHBIMM B JAHHOM PYKOBOLCTBE).
MoxeT BO3HUMKHYTb HeobxogMmocTb B 6Gonee
YacTOM MpPOBEAEHWUN 3TUX PaboT, ecan MalmHa
IKCMTyaTUPYETCA B 0COOBIX/CIOXHbIX YCTIOBUAX, U/MK
€C/IN He MPOBOAMNIOCH HEOOXOANMOE TeXHNUYeCcKoe
obcnyxuBaHue.

6.9. PEKOMEHOYEMbIE 3AMACHbIE YACTU

Bbl Bcerga cmMoeTe 1CMonb30BaTh Bally MaLIMHY C
MaKcMManbHol 3$deKTUBHOCTbIO, ecnnt y Bac Gypet
MMeTbCA B HalMuMK 3anac CambiX HeoOXOAMMbIX
pacxofHbIX MaTepuranoB v ecny BymyT cobnopaTbcs
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rpadvk NNaHoBOrO M BHEMMAHOBOTO TEXHWUYECKOro
obcnyxnBaHuA. [N nonyyeHns nepeyHs 3Tux 3anac-
HbIX YacTel 0bpaTuTeCh K Ballemy aunepy.

7. KOHTPOJ1b BO BPEMA
SKCMYATALUMU

7.1.  YCTPAHEHUE MPOBJIEM

[laHHble yKa3aHuA ynpoLaloT NoHUMaHue NpuYmH

HEKOTOPbIX MPOG6JeM Ha OCHOBE OMpefeneHHbIX

TUMOB HENCMpPaBHOCTEN. TN Mepbl MO UCMPaBEHMIO

MONOXEHNA HaXOANTCA B COOTBETCTBYIOLUMX Pa3fenax.

7.1.1. MALUNHA HE PABOTAET

© He BCTaBNeH U HEMOMHOCTbIO MOBEPHYT KO,

© BcTaBUTb 11 MOBEPHYTH KIHOY B MONOXeHNE «1» Ui
aKTMBALN MaLLVHBI.

® CoeauHUTENb aKKYMyNATOpa He MOAKMIOUEH, NN
MOXO NPUCOEANHEH K OCHOBHOMY COERMHUTENBHOMY
3aXKNMY.

© MnoTHO coeaMHNTD ABa COERVHUTENS.

® MawwmHa 3apsxaeTtcs.

© 3aBepLunTb ONepaLmio 3apALKIL.

@ AKKYMynATOpHble 6aTapeu paspsxeHbl.

© 3apAnnTb aKKyMynaTopHble 6aTapen.

7.1.2. MALUMHA HE ABUTAETCA

@ Pbivar BbIbopa HaNpaBeHNs BUKEHNS HAXOAUTCA
B HETPaNbHOM MONOXEHNN.

© BbibpaTb HanpaBneHne ABUKEHUS.

@ HaknoH nona cmwwKom KpyTon.

© BpyuHyto nepekaTuTb MallMHY Ha 6onee nonorui
YYaCToK.

® Cpabotan (06LLMi1) ABTOMATUYECKMIN TEPMOBbIKIO-
yaTenb NPUBOLHOTO 3MEKTPOABUraTENA (INEKTPOABY-
ratenen).

© OcTaHOBUTb MaLLMHY 1 [iaTb e/l MOCTOATb B Hepabo-
Yem COCTOAHNM 5 MUHYT.

@ AKKyMynSTOpHble GaTapen paspsxeHbl.

© 3apsAnnTb akKkyMynaTopHble batapen.

7.1.3. LWETKW HE BPALLAKOTCA

® He BK/loYeH BbIK/OYaTeNb ABUraTens NpuBofa
LL{ETOK.

© HaxaTb Ha KHOMKY, YTOObl BKIOUNTb LETKIA.

® CpaboTan aBTOMATUYECKWI TEPMOBbIKMOUATESNb
ABUraTens WETOK, ABNraTesb Neperpencs.

© Onpegenntb NMPUYNHY HEMCMPABHOCTU (LIHYPbI,
VAW [pyrve npeameTbl, NPEenaTCTBYOWMNE ABUKEHNIO,
CIMLLKOM HEPOBHAs! MOBEPXHOCTb 1 T.,) M BEPHY b Bbl-
K/ouaTesb B ICXOAHOE MOJIOKEHNE.

® HencnpasHo pene geuratens wiv ABUratess WeToK
© 3ameHuTs ero.

7.1.4. OTCYTCTBUE U HEAOCTATOYHOE
KOJINYECTBO MOIOLLIEFO PACTBOPA

® bak MotoLLero pacTsopa nycT.

© 3anonHuTbL GaK mMoloLero pacTBopa, NpeaBapu-

TenbHO onycTowWwBe 6aK rpPA3HON BOAbI.

@ Pbluar perynmpoBKy NOTOKa 3aKPbIT, WK MOYTH 3a-
KPbIT.

© OTperynnpoBaTb/yBeNNYUTb MOTOK BbIAENEeHUs MO-
I0LLIEr0 PacTBOPa B COOTBETCTBUN C HEOOXOAUMOCTBIO.
® OunbTp MOtLEro CpeAcTBa 3abunca B KaKoM-To
mecTe.

© OuncTnTb KaHan, y[anume 3arpAsHeHue.

7.1.5. HET BCACbIBAHMA

@ BcacblBatoLLMi LWAHT He MPUCOEAUHEH K CKPEOKY C
Pe3rHOBOW HacagKoM.

© MoacoeanHNTD LWAAHT.

@ 3abunca BCacbIBaIOLWMIA LNAHT M KaHan cKpebka ¢
Pe3rHOBOW HaCaAKoM.

© MNpoumncTuTb KaHambl 1 YAanuTb U3 HAX BCE MPENAT-
cTBYSA.

@ BcacblBatoLLMii iBUraTenNb OTKIIOUEH.

© BkntounTb ABUraTeSb.

@ bak rpsi3Hoi1 BOfibI MOJIOH.

© OnycTowwmTb 6ak.

@ DnekTponuTaHMe He NOCTYNaeT K BCacbiBAKOLEMY
ABUraTenio, nnbo ABuraTesb Cropen.

© TMpoBepnTb COEANHEHUS 1, B NMOCIEAHEM Clyuae,
3aMEHTb JNEKTPOABMraTeNb.

7.1.6. HEOOCTATOMHOE BCACbIBAHUE

@ HepoctaTouHo 3aTAHyTa KpblLLKa 6aka rps3HO BOAbI.
© 3aTAHYTb KPbILLKY.

@ 3arnyluKa LpeHaXHOrO LaHra 6aka rpsa3Hol Bodbl
MNIOXO0 3aKpbITa.

© 3akpbITb 3arNyLUKY HagNEXaLLM 06pasom.

@ 3a6uT BCaCbIBAIOLLMIA LUNAHT, KaHan cKpebka ¢ pe3u-
HOBO HaKNaf Ko, U CMOTPOBOW OTCEK.

© OunCTUTD KaHanbl M yAanWUTb U3 HIX BCe NPENATCTBIA.

7.1.7. HE OCTAHABJIUBAETCA IBUTATE/b
NPUBOJA LLETOK U BCACBIBAIOLLMIA
ABUTATENb

© OcTaHoBUTL MalwvHy, OTKIYNMB OCHOBHOE

3J'IeKTpOI'IVITaHVIe n oTcoeaAnHnB OCHOBHOI;I

coeguHUTENb aKKyMyﬂﬂTopHOI;I 6aTapeM, O6paTVITbCﬂ

B LLEHTP TEXHMNYECKOro O6Cﬂy>K|/|BaH|/|ﬂ.

7.1.8. CKPEBOK C PE3UHOBOW HACAZJKOM
HE OBECMEYUBAET SO OEKTUBHON
YUCTKWN U CYLLKIN
® Hacapku ckpebKa U3HOLLIEHDI UM CUbHO 3arPsI3HEHDI.
© 3ameHNTb MM OUNCTUTD HACafIKK.
@ HenpaBunbHas perynmpoBKa ckpebka: nonoxeHune
CKpebKa JOMKHO ObiTb CTPOro NepreHANKYNAPHbIM
HanpaBNeHWIO [BVKEHMA.
© OrtperynnpoBatb cKpe6oK.
@ 3a6uT BCacbiBaOLMIA WAHT UM KaHan CKpebka ¢
Pe3rHOBOW HacagKoM.
© OuMCTUTb KaHanbl 1 yAANWUTb U3 HUX BCe MpensT-
CTBUA.
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7.1.9. HE OYHKLUMOHWPYET 3APAHOE
YCTPOCTBO AKKYMYNATOPA

® 3apsfKa akKyMynaTopa He HaunHaeTcA.

© MNpoBepuTb NPUCOEANHEHO NN 3aPATHOE YCTPON-

CTBO K akkymynaTopy. O6paTuTbca K pyKOBOACTBY MO

3KCMJTyaTaLlm 3apsAfHOroO YCTPOMCTBA aKKyMyNATOp-

HbIX baTapeil.

7.1.10. AKKYMYJNIATOPHbIE BATAPEU HE
3APAMKAIOTCA U HE BEPMAT 3APAL.

@ AKKyMynaTopbl HOBbIE M He BblpabatbisatoT 100%

NPOEKTHON MOLLHOCTN.

© AKkKyMynATop BOCTUTHET MaKCUMabHOM NPOU3Bo-

pautenbHocTy nocne 20-30 NOMHbIX LMKNOB 3apAaKu.

@ JneKTPONUT MCNAPWICA U He 3aKPbIBAET NIACTUHDI

MONHOCTbIO.

© 06paTnTbCA K PYKOBOLCTBY MO IKCMIyaTaLun 1 Tex-

HYeCcKoMy 06CNYKIBaHWIO aKKyMyNIATOPHOI 6aTapeu,

BbINYLLEHHO 3aBOAOM-113rOTOBUTENEM.

@ Mexzy NIOTHOCTBIO MIEKTPONNTA B Pa3HbIX SNEMEH-

Tax MMEeeTCA CyLLeCTBEHHasA pasHuLa.

© 3ameHNTb NOBPEXAEHHDIN aKKYMYNATOP.

Bcerpa obpaluatbca K pyKoBOACTBaM MO IKCMTyaTaLmn
1 06CNYXMBaHWIO aKKymMynAaTopa U 3apAfHOro
YCTPOWCTBA, @ €CAM 3TO HEe MOMOXET peluTb
BO3HMKLLYtO Npobnemy, 06paTUTbCA B aBTOPY30BaHHbIN
LIEHTP TEXHUYECKOTO 06CTYXKIBAHUS.

M3rotosutens HE MOXKET peluntb npobnembi,
BbI3BaHHbIE MCMONb30BaHNEM aKKyMYyNATOPHbIX
6aTapeii 1 3apAfHbIX YCTPOICTB, KOTOPble He Bbinn
MOCTaBNeHbl HENOCPEACTBEHHO N3rOTOBUTENEM.

8. YCNOBUA TAPAHTUN

Bce Hawe o6opynoBaHue NPOXOAWT 3Tam CTPOrUX
UCMbITaHWIA C BblAauell rapaHTuy, KOTopas AelncTBu-
TeNbHa B TeueHMe 12 MecaLeB 1 NOKPbIBaEeT AedeKTbl
MaTepuanoB U1 U3rotoneHus. fapaHTus gencTan-
TeNbHa C AaTbl NprobpeTeHws. laToii nprobpeTeHns
ABNAETCA [1aTa, YKa3aHHasA B HAJIOrOBOW KBUTAHLM,
BbIJAHHOW CO CTOPOHDI [lnepa Ha MOMEHT NOCTaBKM
obopynoBaHus. M3rotoButenn o06sa3yetca bGec-
MMaTHO OTPEMOHTMPOBATb UM 3aMEHUTb Te YacTy
060pynoBaHMA, KOTOpble B TeYEHNE rapaHTUIiHOrO
nepvofa yKkasblBaloT Ha [edeKTbl NPOU3BOACTBA.
ComHuTeNbHble fedeKTbl MaTepranos U1 U3roToB-
NEHUA [LOMKHbI AieTaNlbHO PacCMaTPUBATLCA B HaLLEM
LlenTpe TexHuueckon lMogaepxKn Man Ha Hawem
NPOV3BOACTBE 1A ONPeAeneHna BO3MELLEHUA MO ra-
paHTUK. HacToALan rapaHTMa He pacnpoCTpaHAeTCa
B pe3ysibTaTe: ClyYalHbIX NOBPEXAEHUIA NPU TPaHC-
MOPTUPOBKE, OTCYTCTBUA UM HECOOTBETCTBYIOLLETO
Tex06CNyKMBaHWA, HEMPaBUILHOTO UMM HeHaJexa-
LEero MCnosb30BaHNsA U YCTaHOBKY, HecobmofeH s
npeAynpexaeHnin B MHCTPYKLMAX N0 SKCMyaTauuy,
11 B 11060M CNyyae npu Hanuyum yCnoBui, BbIXOAALLNX

3a npepfenbl CTaHAAPTHbIX YCNOBWIA 3KCNNyaTauum
WM UCMONb30BaHKSA HacTosAwero o6opyaoBaHus.
PeMOHT MalUMHbI JOMKeH NPOV3BOAUTLCA B CEPBUC-
HOM LIEHTPE C MOJHBIM KOMMIEKTOM OPUTMHANbHbIX
KOMMNEKTYIOLMX 1 C JOKYMEHTaMI JOoKa3aTebCTBa
nprobpeTeHus; rapaHTVA HeflelCTBIUTENbHA B Clyyae
BbIMNOMHEHNA PEMOHTA WAW BCKPBITUA MaLUUHbI Tpe-
TbUMV IMLLAMM; HECTIOCOBHOCTb MPEAOCTABUTL OPUrU-
Han JOKYMeHTa NpuobpeTeHns (XOPOLLIO YTAEMbIN 1
MONHOCTbIO 3aMONHEHHDI) CO CTOPOHbI MOsb30BaTENA
WM HEBO3MOXHOCTb BOCCTAHOBIEHNA CEPUIAHBIX HO-
MEpPOB Ha pame MaLLMHbI MPUBOAMNT K aHHYSIMPOBaHWIIO
rapaHTuu. 3ameHa o6opyAoBaHMA U pacnpeHune
rapaHTWiAHbIX 0653aTeNbCTB B pe3ysibTaTe MoNOMKIM
VCKIIOYeHbI 13 HACTOALLEN rapaHTn. PEMOHT BbINos-
HAETCA B OAHOM 113 HalLX ABTOPU30BaHHbIX LieHTpoB
TexHuueckol Mofaep KN UM B MacTePCKON Hallero
npeanpuATUs; 060pynoBaHne AOMKHO NepecbinaTbca
Ha ycnoBuax OpaHKo-3aBof, TO eCTb C yUeToM 3aTpat
1 OTBETCTBEHHOCTM 3@ TPAHCMOPTUPOBKY CO CTOPOHbI
nonb3oBatens. [apaHTUA He pPacnpoCTpaHAETCA Ha
OUNCTKY  GYHKLMOHMPYIOWMX [eTaneil MaliuHbl,
nobble BMeLLaTeNbCTBa NO Nepuoanyeckomy Texob-
CNY>KNBAHWIO, PEMOHTY U 3aMeHe AieTaneid, NoaBep-
KEHHbIX eCTeCTBEeHHOMY M3HOCY. M3roToBuTens He
HEeCeT HNKaKo/ OTBETCTBEHHOCTU 3a No6oi yuepo
NIMLAM WM VIMYLLIECTBY, BbI3BaHHbIN HecobmogeHnem
VHCTPYKLMIA MO YCTaHOBKE WA B pe3ynbTaTe Hempa-
BUSIbHOI 3KCMTyaTaLmm 060pyLoBaHus.

8.1.  YTUNU3ALMA MALLUUHDI

Ecnn He npepnonaraeTca ganbHelillee NCNONb30Ba-
HU1e MaLLVHbI, HEOOXO[MMO CHATD C Hee aKKyMynATop-
Hble 6aTapen 1 yTUAN3MPOBaTb UX B COOTBETCTBUM C
NPUPOROOXPaHHBIMI HOPMaMK, Kak yKa3aHo B eBpo-
neiickom ctaHaapte 2013/56/EU, unun nepepathb vx B
ABTOPW30BAHHBIN LIEHTP MPUEMKM.

Mpu yTUnusauum mawvHbl cnepyeT cobnofatb fei-
CTBYIOLLEE B MecTe NpuMeHeHUs 06opynoBaHua 3a-
KOHO[aTeNbCTBO:

- OTCOEAMHUTD MALUUHY OT CeTW MEKTPONUTaHus,
CNNTb BCE XKMULKOCTM N OUNCTUT;

- pa3obpaTb MallMHy Ha rpynmbl OQHOPOAHbIX Ma-
Tepuanos (MnacTMaccbl B COOTBETCTBIMN C CUMBOJIOM
nepepaboTKy, MeTaIbl, pe3nHa, ynakoska). Ecnu ge-
Tanu CoAepaT PasfMyHble MaTepuabl, 00PaTUTLCA K
KOMMETEHTHbIM OpraHu3aLuam; Kaxaas oqHoOpoLHas
rpynna fomkHa 6bITb yTUAM3MPOBaHA B COOTBETCTBIN
C 3aKOHOAATENBCTBOM MO NepepaboTKe MaTepranos.
PekomeHayeTca Takxe yfanuTb Te JeTanan MaLlviHbl,
KOTOpble MOTYT NPeACTaBNATb ONACHOCTb, B OCOOEH-
HOCTV ANA AeTen.

8.2.  YTUWIMU3ALMA
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3akoH (B cootBeTcTBUM C gupekTnBon EC 2012/19/
EU no oTxopam 3neKTpUYeckoro 1 3neKTPOHHOTo
obopyfoBaHWA 1 HaUMOHaNbHbIX 3aKOHOB
rocygapcTs-uneHoB EC, koTopble pa3pabotanu 3Ty
AVPEKTUBY) 3anpeLuaeT BRafiesblly 3NeKTpU4eckoro
UMW 3M1EKTPOHHOTO Mprbopa YHUUTOXKEHNE 3TOro
MPOAYKTa MAM €ro 3NeKTPUYECKNX/3NEeKTPOHHbIX
yacTell B KauecTBe TBEPAbIX FOPOACKNX ObITOBbIX
OTXOf0B M 00A3bIBaeT ero cAaBaTb 3TN OTXOfbl B
cneymanu3npoBaHHble LeHTpbl.  MoXHO chaTb
NPOAYKT HEMOCPEeACTBEHHO AUCTPUOBLIOTOPY B3aMeH
HOBOFO  3KBMBANEHTHOro Mpoaykta. Bbibpoc
NPOAYKTa B OKPYXKaloLlylo Cpefy MOXeT HaHecTu
CepbesHblil yulepb camoll cpefie M 3[40POBbIO
uenoseKka. Ha pucyHke n3o6pakeH KoHTelHep AN
MYHWLMMANbHbIX OTXOAOB; CTPOro 3anpeLiaercs
BblOpacbiBaTb annapaT B 3TW KOHTeWHepbl.
HecobniogeHre pykosogasiein aupektusbl 2012/19/
EU 1 ncnonHmTenbHbiX JeKpeToB pasinyHbIX CTPaH
CoobuiecTBa MOANEXMUT  AAMUHUCTPATUBHOMY
HaKa3zaHuio.
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1. INFORMACOES GERAIS

1.1. OBJETIVO DO MANUAL

Para facilitar a consulta e a releitura dos assuntos de
interesse, consultar o indice colocado no inicio da
secao do proprio idioma.

O presente manual foi redigido pelo fabricante e
constitui parte integrante do produto; portanto, deve
ser conservado com cuidado durante toda a vida da
maquina até o seu desmanche.

O cliente deve certificar-se de que os operadores te-
nham lido o contetido do presente manual a fim de
seguir escrupulosamente as instrucdes descritas.

na maquina.

A - SIMBOLO DE ATENGAO Sio informacbes extre-
mamente importantes com a finalidade de evitar
sérios danos a maquina e ao meio ambiente no qual
se trabalha.

- SIMBOLO DE PERIGO Sio informacdes vitais a
fim de evitar graves (ou extremas) consequéncias a
saude das pessoas e a integridade do produto e do
meio ambiente no qual se trabalha.

Peso total (operacional)

Apenas a constante observacdo das indicaces for- > Max. area de trabalho inclinagéo 2%

necidas neste manual permite obter os melhores
resultados em questdes de seguranca, desempenho,
eficacia e durabilidade do produto adquirido. Nao
seguir corretamente estas regras podera potencial-
mente provocar danos ao operador, a maquina, a
superficie lavada e ao meio ambiente e que em caso
algum poderao ser imputados ao fabricante.

O presente manual refere-se detalhadamente a ma-
quina e fornece indicagdes e descri¢des relativas
exclusivamente a baterias e aos carregadores de ba-
terias (opcionais) dos quais dispomos.

As baterias e o carregador de baterias sdo compo-
nentes fundamentais para completar a maquina e
condicionam o seu funcionamento em termos de au-
tonomia e desempenho. Apenas a correta combina-
cdo entre os dois acessorios (baterias e carregador de
baterias) permite obter o maximo desempenho e evi-
tar prejuizos significativos. Para informacdes detalha-
das sobre 0 assunto, é necessério consultar os manuais
especificos das baterias e do carregador de baterias.
Os carregadores de baterias e as baterias que sugerimos
(opcionais) asseguram a melhor compatibilidade com a
maquina e oferecem, além de uma excepcional versatili-
dade (carregador de baterias), os mais elevados padroes
de qualidade e desempenhos da categoria.

1.2. TERMINOLOGIA E LEGENDA DE SIMBOLOS
Para uma maior clareza e para evidenciar de modo
adequado os varios aspectos das instru¢des descri-
tas, foram utilizados os termos e simbolos que sdo em
seguida definidos e ilustrados:

- Maquina. Esta definicdo substitui a denominagao
comercial a qual se refere este manual.

- Operador. A pessoa responsavel pela instalacdo,
comissionamento, regula¢do, manutencéo, limpeza,
reparacdo, transporte de uma maquina

- Técnico. Denominagdo das pessoas que possuem
a experiéncia, a prepara¢do técnica e o conheci-
mento das leis e das normas que lhe permitem fazer
qualquer tipo de intervencdo necesséria, com a
capacidade de reconhecer e evitar possiveis perigos
durante a instalagdo, e a manutenc¢do da maquina.
w - SIMBOLO DE INDICACAO Sio informacdes de
especial importancia com a finalidade de evitar falhas

(Max inclinagao de transporte 10%)

w== Poténcia nominal do accionamento da es-
cova

» Poténcia nominal da turbina de aspiragao

1.3.  IDENTIFICAGAO DO PRODUTO
A placa de identificacdo situada na parte traseira da
maquina contém as seguintes informagoes:

1.4.  UTILIZAGAO APROPRIADA

Este aparelho destina-se ao uso industrial, p.ex. em
hotéis, escolas, hospitais, fabricas, lojas, escritorios e
lojas a exploracao.

A maquina em questdo é uma lavadora e secadora de
pisos: deve ser utilizada para a lavagem e a aspiragdo
de liquidos de pisos planos, rigidos, horizontais, lisos
ou ligeiramente rugosos, uniformes e livres de obs-
taculos em ambientes civis e industriais. Qualquer
outra utilizacdo é proibida; recomendamos consul-
tar atentamente as informacdes sobre a seguranca
indicadas no presente manual.

A lavadora e secadora distribui sobre a superficie
que deve ser tratada uma quantidade de solucao
(reqgulada adequadamente) de dgua e detergente
ao passo que as escovas fazem a remogdo da sujeira
do chao. O sistema de aspiracdo com o qual a ma-
quina esta equipada, através de um rodo em contato
com o chdo, permite secar perfeitamente em uma sé
passagem os liquidos e a sujeira que acabou de ser
removida pelas escovas frontais.

Combinando adequadamente um detergente para
a limpeza com os vérios tipos de escovas (ou discos
abrasivos) disponiveis, a maquina é capaz de adaptar-
-se a todas as combinagdes de tipos de piso e sujeira.

1.5.  MODIFICAGOES TECNICAS

O fabricante reserva-se o direito de fazer, sem qual-
quer pré-aviso, modificagdes técnicas ao produto
para fins de atualizacdo ou aprimoramento técnico.
Por este motivo alguns detalhes da maquina adqui-
rida poderdo ser diferentes das informacées encon-
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tradas em catalogos comerciais ou nas ilustragdes
contidas neste manual, sem que, por isso, sejam com-
prometidas a seguranca e as informacdes fornecidas
a seu respeito.

2, INFORMAC()ES SOBRE A SEGURANCA
2.1. RECOMENDAC()ES FUNDAMENTAIS

i Ler atentamente o “manual de instru¢des para a
utilizagao” antes de continuar com as operagées de
partida, utilizacdo, manutencao normal, ou qual-
quer outro tipo de intervencao sobre a maquina.
A Respeitar rigorosamente todas as indicagdes
contidas no presente manual e naqueles relativos
as baterias e aos carregadores de baterias (pres-
tando especial atencao as indica¢oes de atencao
ede perigo).

O fabricante declina qualquer responsabilidade
por danos a pessoas ou objetos que sejam conse-
quéncia do nao cumprimento destas indicagées.
A Estamaquina deve ser alimentada unicamente com
uma extra baixa tensdo de seguranga correspondente
amarcacdo indicada na placa dos dados técnicos.

i Antes da utilizacdo da maquina, assegurar-se de que
cada componente esteja corretamente posicionado.
A A méaquina deve ser utilizada apenas por pessoal
treinado para a sua utilizacdo, que tenha demons-
trado a propria capacidade e que tenha sido expres-
samente encarregado para o seu uso. Para evitar o
uso néo autorizado da maquina, quando néo estiver
sendo utilizada devera ser guardada num local ndo
acessivel a estranhos e a chave do quadro de coman-
dos deverad ser retirada.

A - Este aparelho ndo ¢ adequado para a utilizacao
por pessoas (incluindo criancas) com capacidades
fisicas, sensoriais e psiquicas reduzidas e por pessoas
com falta de experiéncia e/ou conhecimentos.

- As criancas devem ser supervisionadas, de modo a
assegurar que nao brincam com o aparelho

A Nao utilizar esta maquina para fins diferentes da-
queles expressamente previstos. Avaliar o tipo de
edificio no qual se trabalha e respeitar atentamente
as normas e as condi¢cdes de seguranca em vigor.
Néo utilizar a maquina em lugares nao adequa-
damente iluminados, em ambientes explosivos, em
presenca de sujeira nociva a salde (poeiras, gas, etc.),
em vias ou passagens publicas e em ambientes exter-
nos em geral.

A 0 campo de temperatura previsto para a utilizacao
da maquina é entre +4°C e +35°C; armazenar a ma-
quina em repouso em um local seco e nao corrosivo
no qual a temperatura esteja entre +10°C e +50°C.

O campo de umidade previsto para a maquina em
qualquer tipo de condicéo é entre 30% e 95%.
Nunca usar ou aspirar liquidos, gases, poeiras
secas, acidos e solventes, puros ou diluidos (por
ex. diluentes para tintas, acetona, etc.), inflama-
veis ou explosivos (por ex. gasolina, 6leo combus-

tivel, etc.); nunca aspirar objetos em chamas ou
incandescentes.

A Nao utilizar a maquina em inclinagdes ou ram-
pas superiores a 2%.

Em caso de pequenas inclinagdes, ndo utilizar a ma-
quina de modo transversal, manobrando-a sempre
com cuidado e ndo fazendo inversdes. Max inclina-
cao de transporte 10%.No transporte em rampas
ou inclinagdes mais elevadas, prestar a maxima aten-
¢do para evitar tombamentos e/ou aceleragdes in-
controladas. Utilizar apenas a velocidade mais baixa!
Passar por rampas e/ou degraus exclusivamente com
a cabeca das escovas e o rodo levantados.

/A Nunca estacionar a maquina em superficie
inclinada.

= A maquina nunca deve ser deixada sem vigilan-
cia com a chave inserida e ligada; deixa-la somente
depois que ela estiver desligada e sem a chave, asse-
gurada contra movimentos acidentais e desligada da
eventual alimentacéo elétrica.

Durante a utilizagdo, prestar atencéo a terceiros, em
especial a criancas presentes no local no qual se trabalha.
A Nio utilizar a maquina para o transporte de pes-
soas/objetos ou para a tragdo de objetos. Nao rebo-
car a maquina.

= Nao utilizar a maquina como um posto de apoio para
nenhum peso e por nenhum motivo. Nao obstruir as
aberturas de ventilacéo e de eliminagdo de calor.

A Nao remover, modificar ou burlar os dispositivos
de seguranca.

A Utilizar sempre as protecdes individuais para a sequ-
ranca do operador: avental ou vestuario de protecao,
calcados antiderrapantes e impermedveis, luvas de
borracha, 6culos e auriculares de protecdo, mascaras
para a protecao das vias respiratorias. Antes de iniciar a
trabalhar, remover as joias, relégios, gravatas e qualquer
outra coisa capaz de provocar graves acidentes.

/A Nao colocar as mos entre as partes em movimento.
= Nao utilizar detergentes diferentes daqueles pre-
vistos e seguir as instrucdes indicadas nas respectivas
fichas de seguranga. Recomendamos conservar os de-
tergentes em um local fora do alcance das criancas e
também, no caso de contato com os olhos, lavar ime-
diatamente e abundantemente com dgua e, em caso
de ingestao, consultar imediatamente um médico.
Certificar-se de que as tomadas de corrente para a ali-
mentagdo do carregador de baterias estejam conec-
tadas a uma adequada rede de terra e que estejam
protegidas por disjuntores e diferenciais.

Ao equipar a maquina com baterias de gel, assegu-
rar-se da correta regulagem do indicador de descarga
posicionado no painel de instrumentos. Dirigir-se ao
préprio revendedor ou consultar o paragrafo especifico.
A E indispensavel observar as instrucées do fabri-
cante de baterias e observar as disposicdes do Legis-
lador. Manter as baterias sempre limpas e secas a fim
de evitar correntes de dispersao superficial. Proteger
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as baterias contra impurezas tais como, por exemplo,
poeiras metalicas.

Nao apoiar ferramentas sobre as baterias: perigo
de curto-circuito e de explosao.

Ao usar &cido para baterias, observar escrupulosa-
mente as instru¢des de seguranca respectivas.

Na presenca de campos magnéticos particularmente
elevados, avaliar o eventual efeito sobre os compo-
nentes eletronicos de controle.

Nunca lavar a maquina com jatos de dgua.

1 Os fluidos recuperados contém detergentes, de-
sinfetantes, 4gua, material organico e inorganico re-
cuperado durante as fases de trabalho: eles devem
ser eliminados de acordo com as normas pertinentes
em vigor.

A Em caso de falha e/ou mau funcionamento da ma-
quina, desliga-la imediatamente (desconectando-a
da rede de alimentagao elétrica ou das baterias) e
nao adulterd-la.

Dirigir-se a um centro de assisténcia técnica do fabri-
cante.

Todas as operacdes de manutencdo ou substitui-
¢do dos acessorios devem ser feitas em ambientes
adequadamente iluminados e apenas depois de ter
desligado a maquina da alimentacdo elétrica, desli-
gando o conector de bateria.

w Para executar qualquer tipo de intervencéo no sis-
tema elétrico e todas as operagdes de manutencao e
reparacao (especialmente aquelas ndo explicitamente
descritas neste manual) requisitar apenas os servicos
de pessoal especializado, experiente no setor e apto a
cumprir as normas de seguranca pertinentes.

& E permitido apenas o uso de acessorios e pecas de
reposicéo originais fornecidos exclusivamente pelo
Fabricante, pois s6 esses produtos podem garantir o
funcionamento do aparelho de modo seguro e sem
problemas. Nao usar partes desmontadas de outras ma-
quinas ou outros conjuntos como pegas de reposicéo.

i Antes de qualquer utilizagdo, controlar a maquina
e, principalmente, verificar se o cabo de carrega-
mento da bateria e o conector estdo em boas con-
digoes e seguros para funcionar. Se néo estiverem
em perfeitas condicdes, ndo utilizar a maquina por
nenhum motivo antes da reparacao da parte por um
especialista autorizado.

i Desligar imediatamente o motor de aspiracao ao
perceber vazamentos de espuma ou de liquido.

i Ndo utilizar a maquina em pisos téxteis, tais como
tapetes, carpetes, etc.

A utilizagdo de ceras, detergentes espumosos ou dis-
persdes ao longo dos tubos podem provocar a ma-
quina sérios problemas ou obstruir os tubos.

2.2.  RUIDOS E VIBRAGCOES
Para os dados relativos aos ruidos e as vibracoes, ver
a pagina 134.

3. INFORMAC()ESNSOBRE A
MOVIMENTACAO

ELEVACAO E TRANSPORTE DA
EMBALAGEM

A Durante todas as operacdes de elevacdo ou trans-
porte, assegurar-se de ter fixado corretamente a
méquina embalada, a fim de evitar tombamentos ou
quedas acidentais.

As operagdes de carga e descarga dos meios de trans-
porte devem ser feitas com iluminacdo adequada.

A maquina embalada deve ser movimentada com
meios adequados, prestando atengao para ndo da-
nificar/bater a embalagem em nenhum lado e para
nao virar ao contrario, e tomar o cuidado necessario
a0 apoia-la no chao.

= Todas estas indicagcdes valem também para as ba-
terias e para o carregador de bateria.

3.1.

3.2, CONTROLE NA ENTREGA

= No momento da entrega da mercadoria (maquina,
bateria ou carregador de bateria) pelo transportador, ve-
rificar com atencdo a integridade da embalagem e do seu
contelido. Caso sejam constatados danos, comunicar ao
transportador e providenciar, por escrito (selecionando
no documento o termo “reserva”), a apresentacao do pe-
dido de indenizagéo antes de aceitar a mercadoria.

3.3. DESEMBALAMENTO

A Usar o vestuario de protecéo e utilizar os instru-
mentos adequados para limitar o risco de acidente.
Para a méquina, prosseguir de acordo com a seguinte
sequéncia:

Se a méaquina estd embalada em uma caixa:

- cortar e eliminar as cintas de plastico com tesoura
ou turqueés.

- Tirar, puxando para cima, a caixa de papeldo.

- Retirar os envelopes do seu interior e verificar o seu
contetdo (manual de utilizacdo e manutencao, co-
nector para carregador de baterias).

- Retirar os suportes metalicos ou cintas de plastico
que fixam a maquina ao palete.

- Liberar da embalagem a escova e o rodo.

- Fazer descer a méaquina (empurrando-a por detras)
do palete utilizando um plano inclinado bem fixado
a0 piso e ao palete.

Se a maquina esta embalada em um engradado de
madeira:

- retirar todas as paredes de madeira do palete, ini-
ciando pela superior.

- Retirar a pelicula de protecdo da maquina.

- Retirar os suportes de plastico ou os apoios de plas-
tico que fixam a maquina ao palete.

- Liberar da embalagem a escova e o rodo.

- Fazer descer a méaquina (empurrando-a por detras)
do palete utilizando um plano inclinado bem fixado
a0 piso e ao palete.

Prosseguir com as mesmas precaugdes e indicagdes
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para retirar da embalagem o carregador de baterias
adicional (extraindo-o pela parte superior da emba-
lagem pelas alcas apropriadas) e a bateria opcional.
Apos afastar a maquina de todas as embalagens sera
possivel montar os acessorios e as baterias de acordo
com o paragrafo especifico.

Convém conservar todos os elementos da embala-
gem, pois poderao ser Uteis para proteger a maquina
e os acessdrios em um transporte seguinte para outro
local ou para centros de assisténcia autorizados. De
outra forma, as embalagens devem ser eliminadas de
acordo com as leis pertinentes em vigor.

34, ELEVA(,'I:\O E TRANSPORTE MAQUINA,
BATERIA E CARREGADOR DE BATERIA

A Nunca elevar a maquina com uma empilhadeira;
em nenhuma zona da armacao existem as condicdes
necessarias para fazer uma elevacdo direta.

Antes da preparacao da embalagem e do transporte,
é necessario:

- esvaziar o reservatdrio de recuperacao e o reserva-
tério da solucéo.

- Desmontar o rodo e as escovas ou arrastadores.

- Desconectar e retirar as baterias.

Colocar a méquina no palete original (ou sobre um
equivalente que suporte o seu peso e que seja ade-
quado as suas dimensdes) com um plano inclinado.
Fixar firmemente o palete a maquina e o rodo com
suportes metalicos ou outro dispositivo que seja ade-
quado ao peso dos elementos.

Elevar o palete com a maquina para carregé-lo no
meio de transporte.

Fixar firmemente a maquina e o palete com cabos
fixados ao meio de transporte.

Alternativamente, no caso de meios de transporte
privados, com rampas inclinadas, é possivel empurrar
diretamente a maquina sem paletes, certificando-se
de proteger todos os componentes e a propria ma-
quina de choques violentos, umidade, vibragdes e
movimentos acidentais durante o transporte.

i Para elevacdo ou introducao (no compartimento
da maquina) da bateria, usar exclusivamente pessoal
e meios adequados (cabos, olhais, etc.) a operagdo e
ao peso das cargas em questdo. Utilizar para o trans-
porte as mesmas precaucdes e indicagdes sugeridas
para a maquina em conjunto com as indicacées do
manual especifico do fabricante.

O carregador de baterias pode ser transportado em
suportes disponiveis, tanto verticalmente como hori-
zontalmente, utilizando as mesmas precaucoes e in-
dicages previstas para a maquina em conjunto com
as indicacdes do manual especifico.

4.  INFORMACAOTECNICA
41.  INFORMACOES DE INSTALAGAO
4.1.1. BATERIAS

Independentemente do tipo de construcao, o desem-
penho de uma bateria é sempre indicado com uma ca-
pacidade referida por um periodo de descarga. Outro
valorimportante é o nimero de descargas possiveis. A
capacidade é expressa em amperes por hora (Ah), en-
quanto o periodo de descarga é indicado geralmente
em 20 horas (C20 ou entédo 20h, ou entdo ndo expres-
samente indicado) ou 5 horas (C5 ou entéo 5h). Os
ciclos de descarga/carga sdo a indicacao do ndmero
de vezes que a bateria suporta a carga nas melhores
condigdes e na pratica indicam a vida util da bateria
respeitando todas as medidas previstas.

Isto significa que a capacidade de uma bateria varia
de acordo com a velocidade de utilizagdo da energia
(a corrente), por isso os valores da capacidade ex-
pressos em C5 ou C20 variam sensivelmente. E fun-
damental considerar estes fatores a fim de fazer uma
correta comparagéo entre os produtos disponiveis no
mercado e aqueles que nos oferecemos.

Nesta maquina podem ser montados dois tipos de bate-
ria diferentes conforme a construgao e as caracteristicas.
- Bateria de médulos blindados tubulares de Pb-A-
cido: requerem o controle periédico do nivel do ele-
trélito em cada elemento!

/A Quando um elemento permanece descoberto
da solugao acida sofre oxidacao em 24 horas e o seu
desempenho é prejudicado de modo irreversivel.
Consultar o manual das baterias para evitar riscos
fisicos e econdmicos.

- Bateria de moédulos de gel: este tipo de baterias nao
requer manutencdo nem ambientes especiais para o
carregamento (pois ndo emitem gases nocivos) e por
isso sdo muito aconselhadas.

A Nio é possivel afirmar que baterias e carregadores
de baterias com as mesmas caracteristicas técnicas
que oferecemos sejam anélogas; somente uma per-
feita compatibilidade entre estes elementos (baterias
de Pb-Acido, baterias de gel e carregador de baterias)
é capaz de garantir o desempenho, a vida util, a sequ-
ranca e o valor econémico investido.

4.1.2. PREPARACAO DA BATERIA

A As caracteristicas técnicas das baterias utilizadas
devem corresponder as indicadas no pardgrafo das
informagdes técnicas. A utilizacao de baterias di-
ferentes pode provocar sérios danos a maquina ou
pode necessitar de carregamentos mais frequentes.
Durante a instalacdo ou qualquer tipo de manu-
tencao das baterias, o operador deve estar equipado
com os acessorios de protecdo adequados para evitar
acidentes. Operar longe de chamas livres, ndo ligar
em curto-circuito os polos das baterias, ndo causar
faiscas e nao fumar.

As baterias séo normalmente fornecidas carregadas
com solucdo écida (para aquelas de Pb-Acido) e pron-
tas para a utilizacdo; seguir em cada caso o manual
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anexado a bateria e sequir atentamente as indicagdes
sobre a seguranca e sobre a modalidade de utilizacao.

4.1.3. INSTALACAO DAS BATERIAS

Para introduzir as baterias no compartimento (Foto
| - 2) é necessério manter a placa da escova abaixada;
para abrir o compartimento das baterias, puxar a ala-
vanca de abertura (Foto G - 1) e elevar o reservatério
da solugdo (Foto N - 3);

soltar o fecho grampo (Foto I - 1) colocado no cabo de
elevacao da placa da escova.

Introduzir as baterias no alojamento adequado (Foto
| - 2) controlando atentamente se elas estdo em per-
feito estado.

4.1.4. LIGA(;AO DAS BATERIAS

A Estas operacdes devem ser feitas por pessoal es-
pecializado.

Fazer a instalagdo e o carregamento das baterias em
um local ventilado e seco, longe de fontes de calor
e de substancias corrosivas. Assegurar-se da corres-
pondéncia das tensdes entre baterias e carregador
de baterias. Proteger a rede com interruptor de tipo
retardado ou fusivel de carga superior a absorcao
méxima do carregador de baterias. Respeitar a pola-
ridade da tomada da bateria.

- Separar o conector Anderson do cabeamento das
baterias do conector Anderson do cabeamento da
maquina (Foto D - 7) (Foto F - 8). Pegar sempre com a
mMa&o os conectores, nunca puxar os cabos.

Na foto H estd indicado o esquema de conexao das
baterias para os modelos B - BT.

Fixar a cabeamento da bateria a bateria li-
gando os bornes exatamente e apenas nos pélos
com o mesmo simbolo (cabeamento vermelho
“+", cabeamento preto “-”)! Um eventual curto-
-circuito da bateria pode provocar explosoes!
Apos verificar se todos os comandos do painel estéo
na posicao “0” ou de qualquer modo em repouso,
ligar o conector da bateria ao da maquina.

A Fechar o compartimento da bateria prestando
atencéo para nao esmagar nenhum cabeamento.

Na Foto | - 3 pode ser visto como deve ser feita a liga-
¢do correta das baterias para os modelos B - BT.

4.1.5. ONFIGURACAO DO INDICADOR DE
DESCARGA DE BATERIAS

No momento da compra da lavadora e secadora a

placa eletrénica estd configurada para o funciona-

mento com baterias de GEL. Para equipar a lavadora

e secadora com baterias de Pb-Acido é necessario

fazer o seguinte:

Modelo “B” (DC 24V)

A\ PARA ENTRAR NO MODO DE CONFIGURACAO DOS
LIMITES DA BATERIA:

1) Pressionar simultaneamente as teclas “LIGACAQ

DA ESCOVA” (Foto C - 1) e “LIGACAO DO ASPIRADOR”
(Foto C - 2) dentro de 2 segundos ap6s a ligacao da
placa através do interruptor de chave (Foto D - 1): 0s 3
LEDS da bateria serdo acendidos (Foto C - 3A, 3B, 3C).
2) Pressionar a tecla ”LIGACAO DO ASPIRADOR” (Foto
C-2) dentro de 5 segundos ap6s a acao anterior. Ao
pressionar a tecla é possivel entrar na modalidade de
configuragdo prevista: o LED amarelo e o LED verde
da bateria acendem (Foto C - 3A, 3B).

A AS DEFINICOES DE CONFIGURAGAO ESTAO VISI-
VEIS NO LED ESCOVAS (Foto C- 1A) e no LED ASPIRA-
GCAO (Foto C-2A).

Gel:
LED ESCOVAS (Foto C - 1A) aceso.
LED ASPIRACAO (Foto C - 2A) desligado.

Pb-Acido:
LED ESCOVAS (Foto C - 1A) desligado.
LED ASPIRACAO (Foto C - 2A) desligado.

Li litio:
LED ESCOVAS (Foto C - 1A) desligado.
LED ASPIRACAO (Foto C - 2A) aceso.

A PARA MODIFICAR AS DEFINICOES DE CONFIGU-
RACAO:

Pressionar a tecla “LIGACAO DO ESCOVA” (Foto C - 1).

A\ PARA MEMORIZAR AS DEFINICOES E SAIR DA MO-
DALIDADE:

Pressionar a tecla “LIGACAO DO ASPIRADOR’ (Foto C - 2).

Com a configuracao feita serdo obtidos diferentes
niveis de descarga da bateria, com intervencoes di-
ferenciadas nas funcdes da maquina como especifi-
cado na tabela seguinte:

Funcionamento do indicador de baterias descarregadas -
MODELO “B” (DC 24V)
tggo':‘g; LED indica-
Tensao Volts dor de fun-
) : estadode |
Tipo de baterias X cionamento
bateria car- d
e escova
regada
Po | GeL | i | sinalizacio | sinalizacio |  AchO
Acido ¢ ¢
Tudo
24,0 | 24,0 |>254|Verde aceso Aceso N
funciona
215 | 225 [>235| Amarelo Aceso Tudo
aceso funciona
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Funcionamento do indicador de baterias descarregadas -
MODELO “B” (DC 24V)
ig‘)‘:‘jg LED indica-
Tensao Volts dor de fun-
) . estadode |
Tipo de baterias bateri cionamento
ateria car-
de escova
regada
Vermelho O motor da
20,5 | 21,5 |>226 Piscando escova nao
aceso )
funciona
O motor da
Vermelho escovaeo
20,0 | 21,0 |<226 X Piscando motor da
piscando RN
aspiragdo ndo
funcionam

tecla “LIGACAO DO ASPIRADOR” (Foto E - 6) serve
para selecionar as baterias de tipo GEL.

A\ PARA MEMORIZAR AS DEFINICOES E SAIR DA MO-
DALIDADE:

Pressionar simultaneamente as teclas "REDUCAO DE
VELOCIDADE" (Foto E - 3) e “LIGACAO DO ASPIRA-
DOR" (Foto E - 6).

Com a configuracao feita serao obtidos diferentes
niveis de descarga da bateria, com intervencoes di-
ferenciadas nas fungdes da maquina, como especifi-
cado na tabela seguinte:

Modelo “BT” (DC 24V com tragao)

A\ PARA ENTRAR NO MODO DE CONFIGURAGAO DOS
LIMITES DA BATERIA:

1) Pressionar simultaneamente as teclas “REDUCAQ
DE VELOCIDADE" (Foto E - 3) e “LIGACAO DO ASPIRA-
DOR" (Foto E - 6) dentro de 2 segundos apds a ligacao
da maquina através do interruptor de chave (Foto F
- 1). O segundo LED de indicacédo da velocidade sera
aceso (Foto E - 3B).

2) Pressionar a tecla “AUMENTO DE VELOCIDADE"
(Foto E - 4) dentro de 5 segundos ap6s a a¢do ante-
rior. Ao pressionar a tecla é possivel entrar no modo
de configuragdo previsto.

A AS DEFINICOES DE CONFIGURAGAO SAO VISIVEIS
NOS LED DE INDICACAO DA VELOCIDADE:

1) Os primeiros dois LED (Foto E - 3A, 3B) indicam o
tipo de configuragao dos limites de intervencao do
indicador e devem ser ambos acesos;

2) O terceiro e o quarto LED (Foto E - 3C, 3D) indicam o
tipo de bateria; para o tipo Pb-Acido deve estar aceso
apenas o terceiro LED (Foto E - 3C) ao passo que para
o tipo GEL devem estar ambos acesos.

3) Para selecionar as baterias do tipo Li, prima por 2
segundos a tecla ""ACENDIMENTO ESCOVA” (Foto E
-5) contemporaneamente a tecla “ACENDIMENTO AS-
PIRADOR” (Foto E - 6) até serem desligadas, o terceiro
LED (Foto E - 3C) e 0 quarto LED (Foto E - 3D).

A PARA MODIFICAR AS DEFINICOES DE CONFIGU-
RACAO:

1) As teclas "AUMENTO DE VELOCIDADE" (Foto E-4) e
“REDUGCAOQ DE VELOCIDADE” (Foto E - 3) servem para
configurar os limites de intervencéo do indicador de
modo a fazer acender os dois primeiros LEDS da indi-
cacao de velocidade.

2) A tecla “LIGACAO ESCOVA” (Foto E - 5) serve para
selecionar as baterias tipo Pb-Acido ao passo que a

Funcior to do indicador de baterias descarregadas - MO-
DELO “BT” (DC 24V com tragao)
LEDnd | Lepindica-
Tensao Volts dor de fun-
) : estado de A
Tipo de baterias - cionamento
bateria car-
de escova
regada
Pb GEL | Li Sinalizacdo | Sinalizagéo ACAO
Acido ¢ ¢
24,0 | 24,0 | >254 | Verde aceso Aceso Tusio
funciona
215 | 225 |>235] Amerelo Aceso Tudo
aceso funciona
Vermelho O motor da
20,5 | 21,5 | >226 Piscando | escova ndo
aceso -
funciona
Nao fun-
200 | 210 [<226] YemelhO | pigcando | cionamais
piscando nenhum
motor

Caso ndo seja completado o ciclo de configuragéo, as
defini¢des permanecerao inalteradas como no inicio.
/A Recomenda-se a intervencao da assisténcia ou de um
técnico em caso de problemas com as configuragdes in-
dicadas. Nao abrir nem adulterar o circuito elétrico.

4.2, CONFIGURAGAO DE CARREGADOR DE
BATERIA

A ser feito apenas por técnicos especializados. No mo-
mento da compra da lavadora e secadora o carregador
de baterias esta configurado para o funcionamento
com baterias de GEL. Para alterar as configuragées do
carregador consulte o manual do fabricante.
Consultar o relativo manual do fabricante fornecido.

Se a maquina fornecer de fabrica a Bateria e o Carre-
gador de baterias, a defini¢do da maquina e do carre-
gador de baterias é efetuado pelo fabricante.

Em caso de modificagdes do equipamento, ou seja,
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do tipo de bateria e carregador de bateria, aconse-
Ihamos sempre buscar o centro de assisténcia auto-
rizado para a definicdo da maquina e definicdo da
curva de carga do carregador de bateria.

Como indicagdo maxima, valem os seguintes crité-
rios:

Para baterias Pb-acido e GEL: corrente de carga
igual a cerca de 10/12% da capacidade em Ah-C20

Para baterias de litio: corrente de cargaigual a cerca
de 40% da capacidade em Ah

A nao observacao das indicagées acima pode cau-
sar danos graves a bateria e a anulac¢ao das condi-
¢oes de garantia.

5. INFORMAQOES DE UTILIZACAO

5.1.  PREPARAGCAO DA MAQUINA

A Antes de iniciar a trabalhar, colocar cal¢ados an-
tiderrapantes, luvas e qualquer outro equipamento
de protecéao pessoal indicado pelo fornecedor do
detergente utilizado ou necessério para o tipo de
ambiente de trabalho.

i Fazer as seguintes operagdes antes de iniciar a
trabalhar; consultar os relativos paragrafos para uma
descricao detalhada destas fases:

Controlar o nivel da carga da bateria e efetuar o car-
regamento, se necessario.

Montar as escovas ou discos arrastadores (com os dis-
cos abrasivos) do tipo adequado para a superficie e o
trabalho a fazer.

Montar o rodo, verificar se estd bem fixado, ligado ao
tubo de aspiracao e com as laminas de secagem nao
excessivamente desgastadas.

Verificar se o reservatério de recuperacao esta vazio,
se assim nao for, esvazia-lo completamente.
Controlar e fechar completamente o comando de for-
necimento de solucdo detergente.

Encher o reservatorio da solucéo através do furo fron-
tal com &gua limpa e detergente ndo espumoso em
uma concentragdo adequada. Deixar um desnivel de
2 cm entre a boca da tampa e o nivel do liquido.

w5 Para evitar qualquer perigo, é aconselhavel fa-
miliarizar-se aos movimentos da maquina, testando
sobre uma superficie ampla e sem obstaculos.

Para obter os melhores resultados em termos de lim-
peza e durabilidade do aparelho, sugerimos algumas
simples mas importantes operagdes:

- identificar a area de trabalho, afastando os possi-
veis obstaculos do caminho; se a superficie for muito
ampla, trabalhar em areas retangulares contiguas e
paralelas entre si.

- Escolher uma trajetéria de trabalho retilinea e come-
car a trabalhar a partir da zona mais distante para ndo
ter que voltar a passar por zonas ja limpas.

52. ESTRUTURAE FUNCOES DA MAQUINA

FOTOA MODELOE-(AC230V)

1 Interruptor geral

2 Interruptor do motor da escova

3 Interruptor do motor de aspiracdo

FOTOB MODELOE-(AC230V)

1 Cabo de alimentacao

2 Alavanca de distribuicdo da solu¢do de
limpeza.

3 Alavanca de elevacao da placa da escova

4 Alavanca de elevacédo do rodo

5 Alavanca de comando

6 Tubo de esvaziamento do reservatorio
de recuperacao

FOTOC MODELOB-(DC24V)

1 Interruptor do motor da escova

Ta Indicador luminoso “led” de
funcionamento do motor da escova

2 Interruptor do motor de aspiracdo

2a Indicador luminoso “led” de
funcionamento do motor de aspiracdo

3 Indicador luminoso do estado do
carregador de baterias

3a Indicador luminoso “led” verde bateria
carregada

3b Indicador luminoso “led” amarelo
bateria carregada a 50%

3c Indicador luminoso “led” vermelho
bateria descarregada

FOTOD MODELOB-(DC 24V)

1 Interruptor geral de chave

2 Alavanca de comando

3 Alavanca de elevacao da placa da escova

4 Alavanca de elevacédo do rodo

5 Disjuntor térmico do motor da escova

6 Tubo de esvaziamento do reservatério
de recuperacdo

7 Conector das baterias

8 Alavanca de distribuicao da solugdo
de limpeza.

FOTOE MODELOBT/T
(DC 24V com tracao)

1 Indicador luminoso do estado do
carregador de baterias

Ta Indicador luminoso “led” verde bateria
carregada

1b Indicador luminoso “led” amarelo
bateria carregada a 50%

1c Indicador luminoso “led” vermelho
bateria descarregada

2 Indicador de marcha a frente/a ré
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FOTOF

N —

NO bW

FOTO G

FOTOH

FOTOI

Tecla de selecao da reducdo da
velocidade de avanc¢o

Velocidade de avanco 1

Velocidade de avanco 2

Velocidade de avanco 3

Velocidade de avanco 4

Tecla de selecao para o aumento da
velocidade de avan¢o

Interruptor do motor da escova
Indicador luminoso “led” de
funcionamento do motor da escova
Interruptor do motor de aspiragdo
Indicador luminoso “led” de
funcionamento do motor de aspiragao

MODELOS B - BT/T

(DC 24V sem e com tragao)

Interruptor geral de chave

Alavanca de comando de tragdo marcha
afrente/marchaaré

Alavanca de elevacao da placa da escova
Alavanca de elevacao do rodo

Disjuntor térmico do motor da escova
Disjuntor térmico do motor de tracao
Tubo de esvaziamento do reservatorio
de recuperacéo

Conector das baterias

MODELOS B - BT/T

(DC 24V sem e com tragao)

Alavanca de abertura do compartimento
das baterias

Abertura de enchimento do reservatorio
da solugdo com tampa em espuma

MODELOS B - BT/T
(DC 24V sem e com tragao)
Esquema de conexao das baterias

MODELOS B - BT/T

(DC 24V sem e com tragao)

Fecho de liberagdo do cabo de elevacao
da placa escova

Compartimento do alojamento das
baterias com baterias 12v

Conexao das baterias

MODELOS B - BT/T

(DC 24V sem e com tragao)

Carregador de baterias incorporado
Cabo de alimentagdo para carregamento
de baterias

MODELOSE-B-BT/T

Roda para-choques

Manipulo de regulagem da pressao do rodo
Tubo de aspiragéo

4 Manipulo de desmontagem das laminas
dorodo

5 Roda do rodo

6 Manipulo de liberagdo do rodo

7 Manipulo de regulagem da inclinagéo do
rodo

FOTON MODELOSE-B-BT/T

1 Cobertura do compartimento do filtro do
motor de aspiracao

2 Abertura para o enchimento do

reservatério da solucéo

3 Reservatdrio de recuperacdo

4 Reservatdrio da solucao

FOTOO MODELOSE-B-BT/T

1 Boia

2 Filtro da aspiracdo

3 Vigia de inspecédo do reservatdrio de
recuperagao

FOTOP MODELOSE-B-BT/T

1 Filtro da solucao do detergente

5.3. CARREGAMENTO DAS BATERIAS

Conectar o cabo de extensdo ao cabo de alimentacao
do carregador de baterias (Foto L - 2) e conecta-lo a
uma tomada de rede.

No momento da ligagdo o carregador de baterias
executa um teste sobre a tensdo da bateria para de-
cidir se iniciar ou ndo o processo de carregamento. Se
a bateria néo estiver ligada ao carregador de baterias
o LED vermelho ird piscar. Se o teste tiver resultado
positivo, apos 1 segundo terd inicio o carregamento
das baterias, com o LED vermelho aceso.

Durante o processo de carga, lembrar-se de manter o re-
servatério superior levantado para a ventilagdo correta.
Durante o processo de carregamento o avanco da
carga é assinalado através de trés indicadores lumi-
nosos LED: vermelho, amarelo e verde.

O LED verde assinala que o processo de carrega-
mento esta terminado.

Desligar o carregador de baterias da rede.

A Para informacées adicionais, consultar o manual
de utilizagdo e seguranca do fabricante do carrega-
dor de baterias.

Se amaquina estiver equipada com baterias Pb-Acido,
carregar apenas em um local bem ventilado, levantar a
cobertura superior e abrir as tampas das baterias.
Seguir o manual de utilizagdo e seguranca do fa-
bricante das baterias (ver paragrafo da manutencao
de baterias).

Se a maquina estiver equipada com baterias de gel
(sem manutencdo), seguir as instru¢des abaixo.

Se a maquina for utilizada regularmente:

Deixar sempre ligadas as baterias ao carregador de
baterias quando a méquina néo esté sendo utilizada.
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Se a maquina néo for utilizada por longos periodos
de tempo: Carregar a bateria durante a noite apds a
primeira utilizacdo, depois desconectar a bateria do
carregador de baterias.

Carregar a bateria durante a noite antes de usar no-
vamente a maquina.

Procurar nao fazer carregamentos intermediarios ou
incompletos na fase de trabalho.

Se a méquina estiver equipada com baterias Pb-A-
cido, controlar regularmente a intensidade do li-
quido dos elementos com o densimetro: quando um
ou mais elementos estao descarregados e os outros
completamente carregados a bateria esta danificada
e por isso deve ser substituida ou reparada (consultar
o manual de servico da bateria).

Fechar as tampas dos elementos e abaixar a cober-
tura superior.

5.4. MONTAGEM DO RODO

Apertar ligeiramente os dois manipulos (Foto M - 6)
no corpo do rodo.

Inserir o rodo nos alojamentos adequados situados
no suporte do rodo, verificar se esta fixado aper-
tando os dois manipulos (Foto M - 6).

Inserir firmemente o tubo de aspiracéo (Foto M - 3)
proveniente da maquina no tubo de engate colocado
no corpo do rodo.

5.5. DESMONTAGEM DO RODO

Desligar o tubo de aspiragéo do corpo do rodo.
Desapertar ligeiramente os dois manipulos (Foto M
- 6) e puxar na sua direcdo o rodo para libera-lo do
seu alojamento.

5.6.  SUBSTITUICAO DAS LAMINAS EM
BORRACHA DO RODO

Desmontar o rodo do seu suporte (ver 6.5).
Desapertar completamente os manipulos (Foto M - 4,
Foto M - 6) e fazer uma pressao nas cabecas dos pa-
rafusos nos quais estavam apertados até fazer sair do
corpo do rodo o suporte de plastico interno.

Retirar as laminas em borracha do suporte de plastico
puxando-as por uma extremidade.

Inserir no suporte de plastico a nova lamina em bor-
racha, fixando os pinos de borracha nas correspon-
dentes aberturas na lamina.

Voltar a introduzir o suporte de pléstico dentro do
corpo do rodo e fixa-lo firmemente apertando os
manipulos de fixacao (Foto M - 4, Foto M - 6).

Voltar a montar o rodo no seu suporte (ver 6.4).

5.7. REGULAGEM DO RODO

O manipulo de parafuso colocado no suporte do
rodo (Foto M - 7) requla a inclinagao do rodo em rela-
¢éo ao solo. Os dois manipulos vermelhos nos lados
(Foto M - 2), ligados as rodas traseiras do rodo, ser-
vem para regular a pressao do rodo no solo.

A perfeita regulagem prevé que a lamina em borra-
cha traseira, arrastando durante o movimento, fique
flexionada em cada um dos seus pontos, formando
com o piso um angulo de cerca de 45°.

Durante o trabalho da méaquina (avanco) pode-se
intervir nos manipulos (Foto M - 2, Foto M - 7) para
regularainclinagéo e a pressao do rodo de modo que
a secagem seja uniforme ao longo de todo o compri-
mento do rodo.

Secdes Uimidas indicam uma secagem insuficiente; usar
0s manipulos de regulagem para melhorar a eficécia.
5.8. MONTAGEM E DESMONTAGEM DO
PROTETOR ANTISSALPICOS

A aleta estd ligada a placa de escova com estalo na
tampa. Para remover a tampa é suficiente para puxar
para baixo ao desapego da tampa. Para substituir a
proteccdo contra salpicos, encaixa-lo na extremidade
inferior da tampa de uma extremidade e continuam
empurrando-se para o outro lado.

5.9. MONTAGEM E DESMONTAGEM DA ESCOVA
A Nunca trabalhar sem as escovas ou arrastadores e
discos abrasivos instalados perfeitamente na maquina.
Para a montagem:

Certificar-se de que a placa da escova esteja em po-
sicdo elevada e, se ndo estiver, devera ser elevada se-
guindo as indicagoes do paragrafo especifico.
Certificar-se de que a chave de ligagdo no painel de
comandos esteja em posicao de maquina desligada.
Posicionar a escova sob a placa de lavagem, pres-
tando atencao para que o flange de fixa¢do da escova
esteja sob o engate metdlico da maquina.

Abaixar a placa de lavagem e iniciar a rotacéo da es-
cova através do interruptor especifico: deste modo a
escova encaixa automaticamente.

Para a montagem do disco de arrastamento, fazer da
mesma forma.

/A Nao deixar que o comprimento dos fios das esco-
vas se reduza a menos de 1 cm.

A Nao permitir que a espessura dos discos abrasivos
se reduza a menosde 1cm.

Trabalhar com escovas demasiado desgastadas ou
discos abrasivos demasiado finos pode provocar
danos a maquina e ao piso.

Controlar regularmente o estado de desgaste destes
componentes antes de iniciar o trabalho.

Para a desmontagem ou substituicdo:

Assegurar-se de que a placa de escovas esteja em
posicdo elevada e, se nao estiver, devera ser elevada
seguindo as indicagdes do paragrafo especifico.
Certificar-se de que a chave de ligacdo no painel de
comandos esteja em posicao de méaquina desligada.
Mantendo entre as maos a escova debaixo da placa,
roda-la no sentido de rotacao e abaixa-la para que
solte do engate metalico.

Para a desmontagem do disco de arrastamento, fazer
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da mesma forma.
5.10. ENCHIMENTO E DESCARGA DA
RESERVATORIO DA SOLUCAO

A Atemperatura da agua ou do detergente intro-
duzido ndo deve ser superior a 50°C.

= A cada enchimento do reservatério da solucao
(Foto N - 4), esvaziar sempre o reservatério de recu-
peracgdo (Foto N - 3).

Para o carregamento:

- Despejar no reservatorio a quantidade necessaria do
produto quimico, considerando a porcentagem (%)
indicada pelo fornecedor em relacédo a capacidade do
reservatorio cheio, indicada na ficha do produto.

A Utilizar exclusivamente produtos adequados ao
piso e a sujeira a ser removida.

-Despejar 4gua na abertura de carregamento colocada
na parte frontal da maquina (Foto G- 2, Foto N - 2).
Deixar um desnivel de 2 cm entre a boca da tampa
e o nivel do liquido. Ndo encher além desta medida!
A maquina foi projetada para ser utilizada com
detergentes ndo espumosos e biodegradaveis,
especificos para a lavagem de pisos. A utilizacdao
de outros produtos quimicos (tais como hipoclo-
rito de sédio, oxidantes, solventes ou hidrocarbo-
netos) pode danificar ou destruir a maquina.

- Seguir as normas de seguranca especificadas no res-
pectivo paragrafo e no detergente.

- Para uma lista completa dos detergentes adequa-
dos disponiveis, contatar o fabricante da maquina.
= Utilizar sempre detergentes nao espumosos

- Néo deixar a mangueira da 4gua sem vigilancia du-
rante o enchimento e inseri-la completamente no
reservatério, caso contrario, podera deslocar-se e
molhar partes delicadas da maquina.

- Fechar o reservatdrio com a respectiva tampa.

Para a descarga:

- Desapertar completamente e remover a tampa
transparente do filtro da solucdo detergente colo-
cado na zona inferior do reservatdrio (Foto P - 1) e
esperar o completo esvaziamento.

- Ap6s o esvaziamento, reposicionar e voltar a apertar
atampa.

5.11. DESCARGA DO RESERVATORIO DE
RECUPERACAO

A descarga da dgua suja deve ser feita em confor-
midade com as normas nacionais. O utilizador tem
a completa responsabilidade de assegurar que estas
regras sejam respeitadas.

Quando termina a solucéo detergente, antes de fazer
um novo enchimento do reservatério da solucdo é
necessario sempre esvaziar o reservatorio de recupe-
racao (Foto N - 3).

Em geral, é possivel esvaziar o reservatdrio de recu-
peracdo sempre que se deseja, mesmo em fases in-
termedidrias do ciclo de trabalho.

O volume do reservatério de recuperacao é superior
aquele para a solugdo, por isso ndo existe o risco de ori-
ginar uma situacdo de potencial perigo para o motor de
aspiragdo; de qualquer maneira, existe uma boia de se-
guranca (Foto O - 1) que intervém fechando a tubulagéo
de aspiracéo caso o nivel de liquido sujo seja excessivo.
Se por qualquer motivo for notado um vazamento
de dgua ou espuma debaixo dos reservatorios, desli-
gar imediatamente o motor de aspiracao e esvaziar o
reservatério de recuperacao.

Para descarregar o reservatério:

Levar a maquina para o local adequado para o descar-
regamento da dgua suja, preferencialmente perto de
um banheiro ou de uma boca de esgoto (observar as
regras nacionais para a eliminagéo de dguas residuais).
Desligar a maquina e retirar a chave do painel.
Liberar do gancho o tubo de descarga (Foto B-5,D-6, F -
7) e, mantendo-o no alto, retirar a tampa de fechamento.
Abaixar o tubo de descarga em direcdo ao ponto sele-
cionado.

A operacao de esvaziamento pode ser interrompida
rapidamente, de acordo com a necessidade, simples-
mente mantendo no alto o tubo de descarga.
Verificar a quantidade de sujeira residual no reserva-
tério e, se necessario, lava-lo internamente através do
furo de inspegéo (Foto O - 3).

Terminado o esvaziamento do reservatorio, tapar o
tubo de descarga e fixa-lo ao suporte atrds da maquina.
= A tampa do tubo de descarga deve ser fechada
perfeitamente, sem deixar passar o ar, de outro modo
ocorrera uma perda de depressdo que causard uma
secagem imperfeita.

5.12. NORMAS ESPECIFICAS DE UTILIZAC[\O
DO MODELO AC 230V

0 modelo AC 230V podera ser colocado em funcio-
namento apenas se a tensdo (voltagem) indicada na
placa corresponder aquela a disposicao no estabele-
cimento e se a tomada de corrente estiver equipada
com ligagao de aterramento.

Nao danificar o cabo de alimentacéo, ndo esmaga-lo
e néo arranca-lo.

(Nao passar sobre o cabo de alimentagdo com a ma-
quina. O cabo poderd enrolar nos érgédos em movi-
mento causando um curto-circuito.)

ATENCAO! Nao deixar que o cabo de alimentacéo
entre em contacto com as escovas rotativas.

ATENCAO!!! - 0 modelo AC 230V tem partes sob
tensao ou percorridas pela corrente elétrica e o
contato com elas pode provocar graves lesdes e
até a morte.

- Antes de qualquer operagdo na maquina, é necessa-
rio desligé-la da rede elétrica.

- Nunca tocar nos cabos elétricos defeituosos ou que
apresentam sinais de desgaste.
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- Antes de ter acesso ao sistema elétrico é necessario
desligar a méaquina e retira-la da tomada de corrente.
- Caso se encontrem defeitos nos cabos elétricos,
danos ou rachaduras, substitui-los imediatamente
por pegas de reposicdo originais.

- Asligaces a rede devem ser protegidas pelo menos
contra os salpicos de dgua.

- Para a ligacdo a rede da maquina, utilizar apenas
extensdes em conformidade com as normas de se-
guranga em vigor.

- Atomada de rede a qual a maquina esta ligada deve
ser equipada com disjuntor.

- E absolutamente proibido o uso da maquina nas
imediacbes de piscinas ou espelhos de dgua.

SITUAGOES DE EMERGENCIA

Em casos de emergéncia:

- Desligar imediatamente a maquina da rede elé-
trica.

- Aplicar imediatamente as medidas de pronto
socorro.

Em caso de acidente, a maquina nao deve ser colo-
cada em funcionamento antes de ter sido examinada
por um técnico autorizado pelo fabricante.

5.13. CONDUCAO DA MAQUINA

Modelo AC 230V

Ligar a rede o cabo de alimentacéo (Foto B - 1) através
de uma extensao.

Acionar o interruptor geral (Foto A - 1) na posicdo ON.
Acionar o interruptor de ligacao da escova (Foto A - 2)
A a escova iniciara a girar apenas acionando a
alavanca de comando (Foto B - 5).

Acionar o interruptor de ligacao da aspiracdo (Foto
A-3).

Abaixar o grupo de aspiragdo através da alavanca de
elevacéo do rodo (Foto B - 3), abaixar a extremidade de
lavagem através da alavanca de elevacao (Foto B - 2).
Fazer a lavagem do piso, indo lentamente para a frente
puxando a alavanca de comando (Foto B - 4) para acio-
nar a escova; ao soltar a alavanca de comando, a rotagao
da escova serd interrompida apds alguns segundos.

Lembrar de levantar o rodo antes de retroceder para
que nao sofra danos.

Modelo DC 24V sem tracao

Verificar a conexao do conector de baterias, colocado
na parte traseira da maquina debaixo do painel de
comandos (Foto D - 7).

Inserir e girar a chave de ligacao (Foto D - 1).

No painel de comandos, controlar o estado de carre-
gamento das baterias (Foto C - 3).

Acionar o interruptor de ligacdo da escova (Foto C- 1)
A aescovainiciara a girar apenas depois de acio-

nada a alavanca de comando (Foto D - 2).

Acionar o interruptor de ligagdo da aspiragéo (Foto C-2).
Abaixar o grupo de aspiracao através da alavanca de
levantamento do rodo (Foto D - 4), abaixar a extre-
midade de lavagem através da alavanca de levanta-
mento (Foto D - 3).

Fazer a lavagem do piso, prosseguindo lentamente
para a frente puxando a alavanca de comando (Foto
D - 2) para acionar a escova; ao soltar a alavanca de
comando, a rotacdo da escova serd interrompida
apds alguns segundos.

Lembrar de levantar o rodo antes de retroceder para
que néo sofra danos.

Modelo DC 24V com tragao

Verificar a conexao do conector de baterias, colocado
na parte traseira da maquina debaixo do painel de
comandos (Foto F - 8).

Inserir e girar a chave de ligacéo (Foto F - 1).

No painel de comandos controlar o estado de carga
das baterias (Foto E - 1) e, se suficiente, selecionar a
velocidade de marcha desejada (Foto E - 3, E - 4).
Acionar o interruptor de ligagdo da escova (Foto E - 5).
A A escovainiciara a girar apenas depois do aciona-
mento da alavancade comando datracdo (FotoF-2).
Acionar o interruptor de ligagéo da aspiragéo (Foto E - 6).
Abaixar o grupo de aspiracdo através da alavanca de
comando do rodo (Foto F - 4), abaixar a extremidade de
lavagem através da alavanca de comando (Foto F - 3).
Efetuara lavagem do piso prosseguindo paraafrente, pu-
xando a alavanca de comando da tragdo (Foto F - 2) para
cima ou empurrar a alavanca para baixo para retroceder;
ao soltar a alavanca de comando, a tragdo e a rotacao da
escova serdo interrompidas ap6s alguns segundos.

Lembrar de levantar o rodo antes de retroceder para
que néo sofra danos.

5.14. METODO DE TRABALHO

5.14.1. PREPARACAO E ADVERTENCIAS

Liberar a superficie a ser tratada (com instrumentos
adequados tais como aspiradores, varredores, etc.)
de qualquer residuo sélido livre. Se esta operagao
preliminar nao for realizada, a sujeira sélida podera
impedir o correto funcionamento do rodo, compro-
metendo a secagem perfeita.

Esta maquina deve ser conduzida exclusivamente por
pessoal treinado.

5.14.2. CONTROLE DO ESTADO DE CARGA DA
BATERIA

A sequéncia de luzes do indicador do estado de carga

(Foto C- 3, E- 1) desliga-se progressivamente até o es-

gotamento da carga da bateria. Quando a luz verme-

Iha acender (Foto C - 3C, E - 1C), desligar o motor das

escovas, fechar o fornecimento da solucéo, terminar
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de secar um eventual pequeno residuo de umidade
e ir até o local do carregador de baterias para fazer o
carregamento da bateria.

A As baterias podem ser danificadas irremedia-
velmente se o nivel de carga residual for demasia-
damente reduzido (ver o manual de utilizacao da
bateria), ndo forcar a descarga da bateria além dos
limites fixados pelas segurancas, desligando e vol-
tando a ligar com a chave e ndo de outro modo.

5.14.3. LAVAGEM DIRETA OU PARA SUPERFICIES
LIGEIRAMENTE SUJAS

Lavagem e secagem em uma Unica passagem.

Preparar a maquina como descrito anteriormente e

utiliza-la como descrito no paragrafo 6.13.

i Nunca utilizar a maquina sem solu¢do detergente,

pois podera danificar o pavimento.

5.14.4. LAVAGEM INDIRETA OU PARA
SUPERFICIES MUITO SUJAS

Lavagem e secagem em vérias passagens.

Preparar a maquina como descrito anteriormente.

Primeira preparacao:

Fazer a lavagem como descrito no paragrafo 6.13

sem, no entanto, fazer a secagem do piso.

Deixar que a solugdo detergente faca efeito sobre a

sujeira, de acordo com as informacdes relativas ao

detergente utilizado.

Segunda operacgdo:

Prosseguir como explicado no paragrafo anterior da

“Lavagem Direta” (6.14.3) para prosseguir também

com a secagem do pavimento.

i Nunca utilizar a maquina sem solucao detergente,

pois podera danificar o piso.

5.14.5. OPERACOES DEPOIS DA LAVAGEM

Fechar o fornecimento do detergente.

Elevar a placa da escova e desligar o motor da escova.
Depois de ter secado completamente a superficie de
eventuais resquicios de dgua, esperar alguns segundos
e depois levantar o rodo e desligar o motor de aspiragéo.
Dirigir-se a um ponto adequado de descarga dos re-
servatorios; esvaziar e limpar os reservatorios (ver o
paragrafo 6.11).

Desligar amaquina com a chave e retira-la do quadro.
Efetuar, se necessario, o carregamento da bateria (ver
o0 paragrafo respectivo).

6. INFORMACOES DE MANUTENCAO
Girara chave, retird-la do quadro de comandos e des-
ligar o conector de bateria do cabeamento da maquina.
i Para executar as intervenc¢des no sistema elétrico
e todas as operacdes de manutencéo e reparacao
(especialmente aquelas ndo explicitamente descri-
tas neste manual) requisitar apenas os servicos de
pessoal especializado, experiente no setor e apto a
cumprir as normas de seguranca pertinentes.

A regularidade da manutencdo da méquina, seguindo
atentamente as indica¢des do fabricante, garante me-
Ihor rendimento e maior durabilidade da maquina.

6.1. RESERVATORIOS

Descarregar os dois reservatdrios como descrito nos
respectivos paragrafos.

Remover a sujeira sélida enchendo e descarregando os
reservatorios até a eliminacdo total da sujeira: utilizar
para a operacdo um tubo de lavagem ou semelhante.
A Agua quente acima de 50°, hidrolimpadora de
alta pressao ou jatos de agua demasiado violen-
tos podem danificar os reservatorios e a maquina.
Deixar as tampas dos reservatdrios abertas (apenas
com a maquina em repouso), para que possam secar
e evitar assim a formacao de odores desagradaveis.

6.2. TUBODE ASPIRACAO

Separar o tubo de aspiragao do rodo (Foto M - 3).
Agora é possivel lavar e liberar o tubo de entupimentos.
Inserir firmemente o tubo no corpo do rodo.

6.3. RODO

A Nao manusear o rodo com as maos desprotegidas,
usar sempre luvas ou qualquer vestuario de protecdo
adequado a operagao.

Liberar o rodo da maquina e limpé-lo em dgua cor-
rente com uma esponja ou Uma escova.

Controlar a eficacia e 0 consumo das laminas de con-
tato com o piso. Elas tém a fungdo de raspar a camada
de detergente e agua no piso e isolar a por¢ao de
superficie para obter a méxima depressao do motor
de aspiracao: deste modo a secagem da méaquina é
perfeita. Trabalhando continuamente deste modo, a
extremidade da lamina tem tendéncia a curvar-se ou
deteriorar-se, comprometendo a perfeita secagem,
por isso é necessario substituir as [aminas do rodo.
Para substituir as laminas desgastadas, seguir o pa-
ragrafo respectivo, girar as laminas para consumir as
outras extremidades ou montar outras novas.

6.4.  ACESSORIOS

Remover e limpar as escovas ou discos arrastadores.
A Controlar atentamente que ndo estejam aprisio-
nados corpos estranhos como partes metalicas, pa-
rafusos, cavacos, cordas ou semelhantes, para ndo
danificar o piso e a maquina.

Verificar o nivelamento de trabalho das escovas (con-
trolar se ocorreu um consumo irregular nas escovas
ou nos discos abrasivos)

Utilizar apenas acessdrios sugeridos pelo fabricante,
outros produtos podem comprometer a seguranca.

6.5. CORPO DA MAQUINA

Para limpar o corpo externo da maquina, utilizar uma
esponja ou um pano, usando, se necessario, uma escova
macia para retirar a sujeira mais profunda. A superficie
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antichoque da maquina é rugosa para nao evidenciar
riscos durante a utilizacdo, todavia esta solucdo nao fa-
cilita a remocéo de manchas persistentes na superficie.
é proibida a utilizacao de maquinas a vapor, de tubos
com é&gua corrente ou hidrolimpadoras.

6.6. BATERIAS

Baterias PB-ACIDO

Fazer as operacoes de manutencao de acordo com as
instrugdes do fabricante e com todas as indicacoes
aqui expressas.

Deixar descobertas (ndo completamente imersas na
solucdo acida) as placas dos elementos causa uma
rapida oxidacdo e compromete irremediavelmente a
funcionalidade do elemento.

O transbordamento de solugdo acida pode corroer a
maquina.

Utilizar apenas carregadores de baterias sugeridos
pelo fabricante e, de qualquer modo, adequados ao
tipo de bateria a ser carregada.

Recarregar as baterias sempre em ambientes bem
ventilados, ha risco de exploséo!

A utilizacao de baterias de Gel ou sem manutencdo é
muito aconselhado.

Baterias GEL

Fazer as operacdes de manutencao de acordo com as
instrucdes do fabricante e com todas as indicacoes
expressas.

Utilizar apenas carregadores de baterias sugeridos
pelo fabricante.

Se as baterias ndo forem usadas, em ambos os casos,
por um periodo prolongado, desconecta-las e restabe-
lecer a carga dentro dos limites de tempo previstos para
o tipo de bateria usada (geralmente e como precaugéo,
nao mais de 3 meses para as baterias de chumbo-acido/
GEL/AGM, 6 meses para as baterias de ions de litio).

O fabricante ndo se responsabiliza por danos as baterias
devidos ao ndo cumprimento deste procedimento.

6.7. DISJUNTORES TERMICOS

A maquina estd equipada com protecdes elétricas
dos principais 6rgaos de funcionamento para evitar
falhas dispendiosas.

Estdo presentes disjuntores térmicos para a protecdo
do motor de tracao, quando previsto, e para o motor
da escova.

Quando um destes interruptores intervém automati-
camente, para reativar a funcionalidade desabilitada

Anecessidade | Apos cada utilizacao | Semanal | Mensal

Remogéo e limpeza do rodo

X

Esvaziar o tanque de recuperagao

Esvaziamento, lavagem ou desinfecgao do tanque de recuperagao

Carregar as baterias

Verifique o nivel do fluido da bateria

Removendo as escovas e verificar o estado de desgaste. Verifique se nao hd ele-
mentos externos que dificultam o movimento dos 6rgaos ou a eficacia da limpeza.

Ainspecéo visual do estado geral da maquina

obstruidos

Certifique-se de que os tubos e tubos de admissao nao estdo entupidos ou

Verifique o desgaste das laminas do rodo

Remocéo e limpeza do filtro da solugéo de limpeza

Limpeza geral da escova lisa, rodo e apoio

Verifique os movimentos de subida e descida da placa de escovas

Verifique o movimento de subida e descida do rodo

A lubrificagao de pecas moveis

Verifique da abertura da torneira da solucéo de limpeza

Controle de sistemas de seguranca (interruptor de emergéncia, o freio do as-
sento do motorista de intertravamento mecanico ou eletromecanico, etc.)

Limpe os tubos com descaler
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basta pressionar até o limite o interruptor liberado.
A intervencdo dos disjuntores térmicos, especial-
mente nas primeiras semanas de vida da maquina,
podera nao ser causado realmente por um mau fun-
cionamento da maquina, no entanto é necessario
fazer controlar por um técnico especializado o cor-
reto funcionamento do dispositivo em questao caso
o respectivo disjuntor continue a intervir.

6.8. PERIODICIDADE

Para todas as operagdes aqui descritas consultar as
instrucdes e adverténcias detalhadas nos respectivos
paragrafos.

6.9.  PECAS DE REPOSICAO ACONSELHADAS
Vocé serd capaz de obter sempre 0 maximo desempe-
nho da Sua maquina se tiver sempre a disposi¢do o mate-
rial de consumo mais comum e programando operagdes
de manutencdo normais e extraordinarias. Para a lista
destas pecas de reposicao, consultar o seu revendedor.

7. CONTROLE DE FUNCIONAMENTO

7.1.  SOLUCOES EM CASO DE PROBLEMAS DE
FUNCIONAMENTO

Estas indicacoes servem para perceber as causas de al-

guns problemas perante determinados tipos de incon-

venientes; para saber que medidas devem ser tomadas

devem ser consultadas as se¢oes especificas abaixo.

7.1.1. AMAQUINA NAO FUNCIONA

® A chave nao esta inserida ou corretamente girada.
© Inserir e girar a chave em posicao “1” ou de ma-
quina acesa.

® O conector da bateria foi retirado ou mal ligado ao
conector do cabeamento principal.

© Ligar firmemente os dois conectores.

® A maquina esta carregando.

© Terminar o carregamento.

® As baterias estdo descarregadas.

© Carregar as baterias.

7.1.2.  AMAQUINA NAO AVANCA

® A alavanca de comando da tracao estd em posicdo
neutra.

© Selecionar uma direcao de marcha puxando a ala-
vanca para cima ou para baixo.

® Ainclinagao do piso é muito elevada.

© Empurrar manualmente a maquina até o novo nivel.
® Intervencao da protecdo térmica (geral) do/s
motor/es de tragdo.

© Parar a maquina, deixa-la repousar por 5 minutos.
® As baterias estao descarregadas.

© Carregar as baterias.

7.1.3. NAOGIRA AESCOVA
® Nao esta selecionado o interruptor do motor da
escova.

© Pressionar o botdo para ativar a escova.

® Intervencao da protecao térmica do motor da es-
cova, 0 motor sobreaqueceu.

© Verificar o motivo (cordas ou objetos semelhantes
que impedem o seu movimento, superficies excessi-
vamente irregulares, etc.) e pressionar o disjuntor de
restabelecimento.

@ O relé do motor ou 0 motor das escovas esta avariado.
© Substitui-lo.

7.1.4. NAO DESCE OU DESCE MUITO POUCA
SOLUCAO DETERGENTE

@ O reservatério da solucao esté vazio.

© Encher o reservatorio da solugdo, apos ter esva-

ziado o reservatdrio de recuperagao.

® A alavanca de regulagem de fluxo esta fechada ou

quase fechada.

© Regular/aumentar o fluxo de saida da solucéo

como desejado.

@ O filtro da solugdo detergente esta obstruido em

algum lugar.

© Liberar a tubulagdo removendo a sujeira.

7.1.5. FALTA ASPIRACAO

@ O tubo de aspiracdo nao esta ligado ao rodo.

© Ligé-lo corretamente.

@ O tubo de aspiragdo e a tubulacao do rodo estao
entupidos.

© Liberar e limpar as tubulagdes de qualquer obstrugao.
@ O motor de aspiragao esta desligado.

© Ativa-lo.

@ O reservatorio de recuperacao esta cheio.

© Esvazia-lo.

® O motor de aspiragao ndo recebe a alimentagao
elétrica ou esta queimado.

© Verificar as conexdes e, no segundo caso, substituir
0 motor.

7.1.6. POUCA ASPIRACAO

@ A tampa do reservatorio de recuperacao nao foi
fechada firmemente.

© Aperté-la corretamente.

@ A tampa do tubo de descarga do reservatério de
recuperacdo nao esta fechada perfeitamente.

© Fecha-la corretamente.

® O tubo de aspiracao, a tubulagdo do rodo ou o
compartimento de inspecdo estdo entupidos.

© Liberar e limpar as tubulagdes de qualquer obstrucao.

7.1.7. OMOTOR DE ESCOVAS OU O MOTOR DE
ASPIRAGAO NAO PARAM

© Parar a maquina, interromper a alimentacao geral

desligando o conector principal da bateria e contatar

0 servico técnico.

7.1.8.  ORODO NAO LIMPA OU NAO SECA BEM
@ As laminas do rodo estdo desgastadas ou arrastam
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sujeira sélida.

© Substitui-las ou limpa-las.

® A regulagem do rodo nao é correta, 0 avango deve
ser exatamente perpendicular a dire¢do de marcha.
© Fazer a regulagem do rodo.

® O tubo de aspiragao e a tubulagdo do rodo estao
entupidos.

© Liberar e limpar as tubulagdes de qualquer obstrucao.

7.1.9. O CARREGADOR DE BATERIAS NAO
FUNCIONA

® Néo parte o carregamento da bateria.

© Controlar se o carregador de baterias esta real-

mente ligado a bateria. Consultar o manual do car-

regador de bateria.

7.1.10. AS BATERIAS NAO SE CARREGAM OU NAO
MANTEM A CARGA

® As baterias sao novas e ndo atingem 100% do de-

sempenho esperado.

© O acumulador atinge o desempenho maximo apos

20-30 ciclos de carregamentos completos.

® O eletrolito evaporou e ndo cobre completamente

as placas.

© Controlar o manual de utilizagdo e manutengéo do

fabricante das baterias.

@ Existem visiveis diferencas de densidade entre os

varios elementos.

© Substituir a bateria danificada.

Consultar sempre o manual de utilizagao e manu-
tencao das baterias e do carregador de baterias e,
se nao for resolvido o problema, contatar o ser-
vico técnico autorizado.

O fabricante NAO podera ajudar a resolver pro-
blemas causados pela utilizacao de baterias e
carregadores de baterias ndo fornecidos direta-
mente.

8. CERTIFICADO DE GARANTIA

Brasil

A Fabricanteoferece ao aparelho constante na Nota Fis-
cal de Venda ao Consumidor Final, fornecida pelo reven-
dedor os seguintes prazos de garantia: legal de 3 (trés)
meses e contratual 9 (nove) meses, perfazendo um total
de 12 (doze) meses. Garantia Legal: A Fabricantegarante
o0 aparelho contra qualquer defeito de fabricacdo ou de
material que ocorrer no prazo legal de 90 (noventa) dias,
mediante a lei n.° 8.078 - PROCON, que sera contado da
data de entrega do aparelho constante na Nota Fiscal
de Venda ao Consumidor Final. Garantia contratual:
Este aparelho é um produto de qualidade e foi fabri-
cado conforme normas de seguranca atuais, utilizando
material cuidadosamente selecionado. « A garantia tem
validade de 12 meses a partir da data de entrega do apa-
relho mediante apresentacdo da copia da nota fiscal. «

Durante o periodo de garantia, o Servigo de Assisténcia
reparara todas as disfun¢des que, apesar de um uso cor-
reto por parte do utilizador, segundo os nossos manuais
de instrugées poderao ser reconduzido a um defeito de
materiais. « A garantia efetua-se substituindo-se ou re-
parando as partes que resultarem defeituosas. As partes
substituidas permanecem de propriedade da empresa. «
Areparacao ou a substituicdo de partes defeituosas, ndo
prolonga o prazo de validade da garantia do aparelho;
para as partes que forem substituidas fica valido o pe-
riodo de garantia do aparelho. « Ndo respondemos por
danos ou defeito no aparelho, ou nas suas partes, por
causa de um uso ou manutencéo errada do aparelho. O
mesmo vale para a falta de respeito das normas conti-
das no nosso manual de instrucdes ou para a utilizacado
de partes ou acessorios que nao fazem parte do nosso
programa. « Qualquer intervencéo pessoal néo autori-
zada por nds faz perder todos os direitos de garantia. « A
garantia ndo cobre as partes de consumo, cujo desgaste
é uma conseqiéncia natural do uso do aparelho (como
por exemplo, bicos, guarni¢des, escovas, borrachas, pin-
tura, partes em movimento)

Condi¢oes da Garantia:

a) Todo e qualquer reparo deve ser executado pelo
Posto Autorizado ; b) A garantia abrange atroca gra-
tuita das pecas que apresentarem defeito, além da
mao-de-obra para execucao do reparo e nao causam
nem uma prorrogacao e nem um reinicio de tempo
de garantia. As partes e pecas substituidas passam
a ser de propriedade da Fabricante. Este servico
sera executado dentro dos prazos acima, mediante
apresentacdo da copia da 12 via da Nota Fiscal; )
A garantia nao cobre os custos de remocéo e trans-
porte do aparelho para conserto; d) Sera excluida da
garantia, o aparelho que nédo possuir a etiqueta dado
técnico (n.° de série do equipamento); e) Da mesma
forma ficam excluidas da garantia: trabalhar com
agua suja, utilizar qualquer tipo de produto quimico,
danos acidentais por transporte; por descuido ou
uso inadequado; instalacdo errada ou imprépria em
contrario as adverténcias mencionadas nomanual de
instrucdo; ou em tensao elétrica diferente da especi-
ficada ou ainda nos casos em que o aparelho tenha
sido desmontado, ajustado ou modificado por ter-
ceiros nao Autorizados pelo fabricante ou quando os
lacres existentes no aparelho estiverem danificados
ou adulterados. A Fabricanteisenta-se de qualquer
responsabilidade por eventuais danos a pessoas ou
coisas, causadas pela nao observancia das advertén-
cias contidas no manual de instru¢ées, ma instalacao
elétrica ou hidraulica ou uso indevido do aparelho.
Obs: A fabricantereserva-se o direito de alterar os
produtos sem prévio aviso.

8.1.  ELIMINAGAO DA MAQUINA
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Caso seja decidido nao utilizar mais a maquina, re-
comenda-se de retirar as baterias e de elimina-las
de modo eco-compativel de acordo com a norma
europeia 2013/56/EU ou deposita-las em um centro
de recolha autorizado. Para a eliminagdo da méaquina
fazer de acordo com a legislagdo em vigor no local de
utilizacdo: -a méquina deve ser desconectada da rede,
esvaziada de liquidos e limpa;

- a maquina deve ser em seguida separada em gru-
pos de materiais homogéneos (plasticos de acordo
com as indicagdes do simbolo de reciclagem, metais,
borracha, embalagens). Em caso de componentes
contendo materiais diferentes, dirigir-se as entidades
competentes; cada um dos grupos homogéneos deve
ser eliminado de acordo com as leis sobre a recicla-
gem. Recomenda-se também de tornar indcuas as
partes de maquina que poderao ser perigosas, espe-
cialmente para as criangas.

8.2 DESCARTE

]
Como proprietario de um aparelho eléctrico ou elec-

tronico, a lei (em conformidade com a directiva
2012/19/EV relativa aos residuos de equipamentos
eléctricos e electrdnicos e em conformidade com as
legislagdes nacionais dos Estados-Membros UE que
aprovaram tal directiva) proibe de eliminar este pro-
duto ou os seus acessorios eléctricos/electronicos
como residuo doméstico sélido urbano, mas o mesmo
deve ser eliminado nos apropriados centros de recolha.
O produto pode ser directamente eliminado pelo dis-
tribuidor se for adquirido um novo aparelho equiva-
lente aquele que deve ser eliminado. O abandono do
produto no meio ambiente podera criar graves danos
aoambiente easaude. O simbolo nafigura representa
um contentor de lixo para residuos urbanos e portanto
é expressamente proibido pér o aparelho nestes con-
tentores. A inobservancia das indicacdes relativas a di-
rectiva 2012/19/EU e aos decretos dos varios Estados
comunitarios é sancionavel administrativa ou judicial-
mente.
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1. ALGEMENE INFORMATIE
1.1. TOEPASSINGSGEBIED VAN DE
HANDLEIDING
Om gemakkelijker te lezen over en het opzoeken van
verschillende onderwerpen, verwijzen we naar de
inhoudsopgave aan het begin van deze handleiding.
Deze handleiding is opgesteld door de fabrikant
en is een integraal onderdeel van het product. Als
zodanig, moet het worden gehouden op een veilige
plaats voor de gehele levensduur van de machine
tot de sloop. De klant moet ervoor zorgen dat de
gebruikers de handleiding hebben gelezen of
vertrouwd zijn met de inhoud van deze handleiding,
zodat zij strikt de instructies, die hierin worden
beschreven, opvolgen. Constante naleving van de
instructies in deze handleiding, is de enige manier
om de beste resultaten te garanderen op vlak van
veiligheid, prestaties, efficiéntie en levensduur van
het product. Incompatibiliteit met deze regels kan
leiden tot verwondingen voor mensen en schade
aan de machine, het geschrobde oppervlak en het
milieu: in geen geval kan dergelijke verwondingen of
schade worden toegeschreven aan de fabrikant. Dit
handboek verwijst in detail naar de machine en biedt
instructies en beschrijvingen over onze batterijen en
batterijladers (optioneel), machineonderdelen en zal
van invloed zijn op de werking ervan.

Alleen de juiste combinatie van de batterijen en
batterijlader zal zorgen voor de hoogst mogelijke
prestaties en voorkomt verspilling van veel geld. Voor
meer gedetailleerde informatie verwijzen we naar de
speciale batterij en batterij lader handleidingen.

Onze aanbevolen batterij-opladers en batterijen
(optioneel) zorgen voor de beste combinatie met de
machine en bieden uitstekende veelzijdigheid evenals
de hoogste kwaliteit en prestaties normen.

1.2 TERMINOLOGIE EN SYMBOOL LEGENDE
Omwille van de duidelijkheid en efficiéntie, wijzen
we op de verschillende aspecten van de instructies,
termen en symbolen, die werden gebruikt en zijn
gedefinieerd en geillustreerd in deze handleiding:

- Machine: deze definitie vervangt de commerciéle
naam waarnaar in deze handleiding wordt verwezen.

- Operator: bediener’, de persoon (personen ) die tot
taak heeft (hebben) een machine te installeren, te laten
werken , af te stellen, te onderhouden, te reinigen, te
herstellen of te vervoeren .

- Technicus: een technicus wordt beschouwd als een
persoon die de ervaring heeft, technisch onderwijs
heeft gevolgd, op de hoogte is van de wetgevende en
regelgevende kennis die hem toelaat om elk vereist
werk uit te voeren en in staat is om te herkennen en op
het voorkomen van mogelijke risico’s tijdens installatie
machine, en onderhoud.

- INDICATIESYMBOOL = Specifieke belangrijke infor-

matie om machine storingen te vermijden.

- AANDACHT SYMBOOL A\. Zeer belangrijke informa-
tie om ernstige schade aan de machine te voorkomen
in de omgeving waarin zij opereert.

- GEVAAR SYMBOOL [22]. Belangrijke informatie om te
voorkomen dat ernstige (of extreem) gevolgen op het
gebied van de gezondheid van personen en het ver-
oorzaken van schade aan het product en de omgeving
waarin zij opereert.

Totaal gewicht (bedrijfsklaar)

I>. Max. werkbereik helling 2%
(transport bereik helling 10%)

=== Vermogen borstelaandrijving
® Vermogen zuigturbine

1.3. PRODUCT IDENTIFICATIE
Het naamplaatje onder het bedieningspaneel gelegen,
bevat de informatie.

1.4.  SPECIFIEK GEBRUIK

Dit apparaat is geschikt voor industrieel gebruik, zoals
bijvoorbeeld in hotels, scholen, ziekenhuizen, fabrieken,
winkels, kantoorgebouwen en verhuurkantoren.

Deze machine is een vloer schrob- zuigcombinatie: het
moet worden gebruikt om te schrobben en vacuim
vloeistoffen van platte, stijve, horizontale, glad of
matig ruwe en uniforme vloeren op te zuigen, die vrij
zijn van obstakels in zowel burgerlijke en industriéle
omgevingen. Elk ander gebruik is verboden.

Raadpleeg zeer zorgvuldig de veiligheidsinformatie in
deze handleiding.

De schrob/zuiger distribueert een hoeveelheid van
een water- en reinigingsmiddel (instelbaar) op de te
reinigen oppervlakte, terwijl de borstels vuil op de
grond verwijderen. Het zuigsysteem van de machine,
met behulp van een grond zuigmond, zuigt perfect
de vloeistoffen op en het vuil. Door efficiént een
reinigingsmiddel te combineren met verschillende
soorten borstels (of schurende schijven), kan de
machine aangepast worden aan alle verschillende
combinaties van vloeren en vuil.

1.5.  TECHNISCHE WIJZIGINGEN

De fabrikant behoudt zich het recht voor om
technische wijzigingen aan het product aan te
brengen, zonder voorafgaande kennisgeving, zodat de
nodige technische upgrades of verbeteringen kunnen
worden uitgevoerd.

Om deze reden kunnen sommige details van uw
machine afwijken van de informatie in de verkoop
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catalogus of van de illustraties gepresenteerd in dit
boekje. Dit zal echter de veiligheid niet verminderen of
de informatieverstrekking ongeldig maken.

2, VEILIGHEIDSINFORMATIE

2.1. BASIS AANBEVELINGEN

= Lees zorgvuldig de handleiding voordat u begint
gebruik te maken van machine, ongeplande of routine
onderhoud uitvoert, of enig ander werk uitvoert op de
machine.

A Strikt voldoen aan alle de instructies in deze
handleiding en in die voor de batterijen en de
batterij-opladers (met bijzondere aandacht voor
waarschuwingen en gevaar mededelingen).

De fabrikant is niet verantwoordelijk voor letsel aan
personen of schade aan eigendommen, als gevolg van
niet-naleving van de bovenstaande instructies.

A Deze machine mag uitsluitend worden gevoed met
een extra lage veiligheidsspanning in overeenkomst
met de markering die op het technische
gegevensplaatje staat vermeld.

wr voordat u met de machine werkt, zorg ervoor dat
elk onderdeel in de juiste positie zit.

A De machine kan alleen worden gebruikt door
personeel dat passende opleiding heeft ontvangen
en die hun vaardigheden hebben bewezen en die
uitdrukkelijk zijn toegewezen om het te gebruiken.
Om het gebruik te voorkomen door onbevoegden,
bewaar de machine in een plaats, die toegang op
onbevoegd personeel weigert. Wanneer de machine
niet wordt gebruikt, de sleutel verwijderen uit het
bedieningsscherm.

A Dit apparaat is niet ervoor gedacht, door per-
sonen (inclusieve kinderen) met beperkte fysieke,
sensorische of geestelijke mogelijkheden of door
gebrek aan ervaring en/of door gebrek aan kennis
te worden benut.

- Over kinderen dient toezicht te worden gehou-
den, om te waarborgen dat ze niet met het appa-
raat spelen.

A Deze machine niet gebruiken voor enig ander
doel met uitzondering van het gebruik waarvoor
het werd specifiek ontworpen. Evalueer het
soort gebouw waar het zal worden gebruikt en
wees strikt in overeenstemming met de huidige
veiligheidsvoorschriften en voorwaarden.

Geen gebruik maken van machine in plaatsen
zonder voldoende verlichting, in een explosieve
omgeving, wanneer schadelijke vuil aanwezig is (stof,
gas, enz.), op wegen voor openbare plaatsen en in
openlucht omgevingen in het algemeen.

A De machine werkende temperatuurwaaier is + 4 ° C
tot + 35 ° C; Wanneer de machine niet wordt gebruikt,
staat deze in een droge en niet-corrosieve omgeving
binnen een temperatuurbereik van tussen + 10° C
en + 50° C. Bij het gebruik van de machine mag de

vochtigheid variéren tussen 30% en 95%.

Nooit gebruiken voor opzuigen van vaculim
vloeistoffen, gassen, droge stof, zuren en
oplosmiddelen

bijvoorbeeld verfverdunners, aceton, enz), zelfs
indien verdund, niet-ontvlambaar of explosieven
(bijvoorbeeld benzine, olie, enz.).

A Gebruik de machine niet op hellingen van meer
dan 2%.

Voor kleine hellingen, de machine niet zijwaarts
gebruiken. 10%. Altijd met de nodige voorzichtigheid
behandelen en nooit naar achteren bewegen. Bij het
vervoer van de machine op steilere hellingen, wees
zeer voorzichtig op ongecontroleerde versnellingen.
De machine kan alleen met opgerichte zuigbalk en
borstelkop bewegen op hellingen.

A Nooit parkeren op een helling.

1w Laat de machine nooit zonder toezicht met de
sleutel in.

zorg zeker dat er geen andere personen zijn (en
kinderen in het bijzonder) in het gebied waar de
machine wordt gebruikt.

A Gebruik de machine niet voor vervoer personen /
dingen of om objecten op sleeptouw te nemen.

w gebruik de machine niet als een oppervlak
ondersteuning voor enig gewicht voor welke reden
dan ook.

Blokkeer de ventilatie en warmte spreiding openingen
niet.

A De veiligheidsvoorzieningen niet verwijderen,
wijzigen of omzeilen.

A Altjd gebruik maken van individuele
veiligheidsvoorzieningen  om  de  veiligheid
van de gebruiker te waarborgen: schorten of
veiligheidsoverall, niet-wegglijdende en waterdichte
schoenen, rubberen handschoenen, bril en
oortelefoons en maskers ter bescherming van de
luchtwegen. Verwijder voordat u begint te werken,
kettingen, horloges, banden en andere objecten die
ernstige verwondingen kunnen veroorzaken.

A Voeg geen handen tussen bewegende delen.

w gebruik geen reinigingsmiddelen die afwijken
van de vereiste normen en volg de instructies die
zijn aangegeven op de veiligheidsbladen. Reinigings
middelen moeten worden opgeslagen in een plek die
niet toegankelijk is voor kinderen. Onmiddellijk spoelen
met ruime hoeveelheid water bij aanraking met de ogen
en bij inslikken onmiddellijk een arts raadplegen.

Zorg ervoor dat de batterijlader stopcontacten ver
bonden zijn met een efficiént aardingssysteem en dat
ze worden beschermd door magneet thermische en
differentiéle stroomonderbrekers.

A Volg de instructies van de fabrikant van de
batterij en voldoe aan de wettelijke bepalingen. De
batterijen moeten altijd schoon en droog zijn, om
lekken te vermijden. Bescherm de batterijen tegen
verontreinigingen, zoals metalen stof.
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als de machine is uitgerust met gel-batterijen is het
essentieel om ervoor te zorgen de indicator (gelegen
op het deelvenster) juist is ingesteld. Neem contact op
met uw dealer of ga naar het specifieke paragraaf.

zet niets op de batterijen: ze kunnen een kortsluiting
of een explosie veroorzaken.

bij het gebruik van batterijzuur, de
veiligheidsinstructies strikt naleven. In aanwezigheid
van met name sterke magnetische velden, het
mogelijke effect op elektronische controle-apparaten
evalueren. Spray nooit water op de machine om het
schoon te maken.

A Als de machine storingen weergeeft en/of
inefficiént werkt, onmiddellijk loskoppelen van de
elektrische voeding of van de batterijen en contacteer
uw technisch service center.

alle onderhoud of onderdelen vervanging
werkzaamheden moeten worden uitgevoerd in
omgevingen met voldoende verlichting en pas nadat
de machine is losgekoppeld van de elektrische voeding
door het loskoppelen van de batterij verbinding.

1= alle werken op het elektrische systeem en alle
onderhoud en reparatie handelingen (vooral die niet
expliciet beschreven in deze handleiding) moeten
worden uitgevoerd alleen door geautoriseerde
servicecentra of door gespecialiseerde technici,
die experts zijn in de sector en in de relevante
veiligheidsvoorschriften.

= de machine-eigenaar kan alleen originele
onderdelen gebruiken en reserveonderdelen
uitsluitend door de fabrikant geleverd, aangezien
dergelijke onderdelen de enigen zijn, die garanderen
dat de apparatuur veilig zal werken zonder problemen.
Gebruik geen onderdelen van andere machines of
andere kits als reserveonderdelen.

= Controleer de machine véor elk gebruik, en met
name, controleer of de kabel en de aansluiting, het
opladen van de batterij in goede conditie zijn en
veilig voor gebruik. Als ze niet in een perfecte conditie
zijn, gebruik dan de machine niet en wendt u tot een
erkend service centrum voor de defecte onderdelen.
= als schuim of vloeistof is vastgesteld, de zuigmotor
onmiddellijk uitschakelen.

= maak geen gebruik van de machine op textiel
vloerbedekking, zoals tapijten, vloerbedekking, enz.
Wax, schuimende reinigingsmiddel of dispersies
kunnen ernstige problemen voor de machine
veroorzaken of de buizen verstoppen.

2.2, GELUID EN TRILLINGEN
Voor informatie met betrekking tot geluid en trillingen.
zie achteraan handleiding boek.

3. HANTERING INFORMATIE

3.1. VERPAKKING HUIS- EN TRANSPORT

Zorg ervoor dat de ingepakte machine veilig wordt
vervoerd en stevig verankerd is, om te voorkomen

dat deze kantelt of per ongeluk valt. De lading van het
voertuig van de vervoer- en losverrichtingen, moeten
worden uitgevoerd met voldoende verlichting. De
ingepakte machine moet worden behandeld met
behulp van adequate apparaten, om schade te
vermijden. Heel voorzichtig zijn bij het plaatsen van de
machine op de grond.

w Al deze instructies gelden ook voor de batterijen en
de batterijlader.

3.2.  CONTROLES OP LEVERING

1= Wanneer de goederen worden geleverd (machine,
batterij of batterij lader) door de vervoerder, zorgvuldig
de toestand van de verpakking en de inhoud ervan
controleren. Als er schade is aan de inhoud, kennis
geven aan de vervoerder. U behoudt het recht tot
vordering schadevergoeding door schriftelijk het
woord "onder voorbehoud" in het vervoersdocument
te noteren.

3.3.  UITPAKKEN

A Veiligheidskleding en adequate middelen
gebruiken om de risico's van ongevallen te beperken.
Voer de volgende stappen uit als de machine is verpakt
met een kartonnen behuizing:

-schaar of tondeuse gebruiken om te knippen en de
kunststof bandjes te verwijderen

-de kartonnen behuizing vanaf de bovenkant van de
verpakte machine afnemen

-verwijder de beschermende folie en controleer de
inhoud (gebruik en onderhoud handleiding, batterij
aansluiting voor de lader

-verwijder de metalen haken of kunststof bandjes, die
de machine veilig op de pallet vasthouden

-haal de borstels en de zuigrubbers uit de verpakking
-neem de machine van de pallet (duw neerwaarts)
met behulp van een hellend oppervlak dat stevig op
de vloer ligt en tegen de pallet

Als de machine is verpakt in een houten krat:
-loskoppelen van alle houten kanten van de pallet,
vanaf de bovenste

-verwijder de beschermende folie gewikkeld rond de
machine

-verwijder de metalen haken of kunststof bandjes, die
de machine veilig op de pallet vasthouden

-haal de borstels en de zuigrubbers uit de verpakking
-neem de machine van de pallet (duw neerwaarts)
met behulp van een hellend oppervlak dat stevig op
de vloer ligt en tegen de pallet.

Neem dezelfde voorzorgsmaatregelen en volg
dezelfde instructies bij verwijderen van de optionele
batterijlader uit de verpakking en de optionele batterij.
Start na het verplaatsen van de machine uit de buurt
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van de verpakking, montage van de accessoires en de
batterijen volgens de instructies in de specifieke sectie.

Hou alle stukjes van de verpakking, omdat ze misschien
wel nuttig zijn om in de toekomst de machine en de
onderdelen te beschermen tijdens het vervoer naar een
andere locatie of naar servicecentra. Als dat niet het geval
is, wordt de verpakking weggegooid overeenkomstig
de huidige wetgeving van de verwijdering.

34, OPHEFFING EN VERVOER: MACHINE,
BATTERIJ EN BATTERIJLADER

A Gebruik nooit een heftruck om de machine op te
heffen. Er zijn geen plaatsen op het frame, die kunnen
worden gebruikt om de machine direct op te heffen.
Voor de voorbereiding van de verpakking en vervoer
van de machine:

-de proper en vuil watertank leegmaken

-demonteren van de zuigmond en de borstels
-verwijder de batterijen.

Plaats de machine op de oorspronkelijke pallet (of een
gelijkwaardige drager, die het gewicht kan dragen
en groot genoeg is voor de totale afmetingen van de
machine) met behulp van een hellend oppervlak. De
machine stevig verankeren met behulp van metalen
haken of andere elementen, die het gewicht van de
delen kunnen dragen. Til de pallet met de machine en
laad het voertuig. Beveilig de machine en de pallet met
behulp van aansluitriemen in het voertuig.

Als alternatief, bij het gebruik van particuliere
transport-/ bedrijfswagens, een vlakke helling
gebruiken om de machine te duwen zonder de
pallet, ervoor zorgend dat alle delen en de machine
zelf, beschermd zijn tegen gewelddadige effecten,
vochtigheid, trillingen en accidentele bewegingen
tijdens vervoer. De batterijkisten hebben gaten waar
hulpmiddelen kunnen worden aangesloten voor
behandeling.

= Het opheffen of verwijderen van de batterij (in het
compartiment van de machine), gebeurt alleen met
geschikt personeel en materieel (hijs, kabels, enz.). Bij
het vervoer, dezelfde voorzorgsmaatregelen nemen en
volg de dezelfde instructies voor de machine samen
met die in de handleiding van de fabrikant.

De batterijlader kan worden vervoerd op haar
steunen, zowel horizontaal als verticaal. Dezelfde
voorzorgsmaatregelen te nemen en volg de dezelfde
instructies voor de machine volgens de handleiding
van de fabrikant.

4, SPECYFIKACJA (TECHNISCHE

INFORMATIE)
4.1.  INSTALLATIEGEGEVENS
4.1.1. BATTERU

De capaciteit wordt uitgedrukt in ampeére per uur
(Ah), terwijl de kwijting periode over het algemeen is
aangeduid als 20 uur (C20 of 20 h, of niet uitdrukkelijk
aangegeven) of 5 uur (C5 of 5h). De ontlaad-/
oplaadcycli geven het aantal keren aan dat de batterij
onder de beste omstandigheden kan gebruikt worden.
Dus, de capaciteit van een batterij hangt af van hoe
snel het gebruikt maakt van energie. Dat is waarom
er een variatie is in de capaciteitswaarden uitgedrukt
als C5 of C20. Met deze factoren moet rekening
worden gehouden bij het vergelijken van producten
die beschikbaar zijn op de markt. Deze machine kan
worden uitgerust met twee soorten batterijen, die in
termen van hun constructie en functies verschillen.
-Pb-Acid batterij met buisvormige gepantserde
modules: de elektrolyt niveau in elk element moet
periodiek worden geverifieerd!

-Gel module batterij: dit type van batterij is
onderhoudsvrij en vereist geen speciale omgevingen
voor het opladen (want het stoot geen schadelijke
gassen uit). Daarom wordt dit type sterk aanbevolen.

4.1.2. BATTERIJ VOORBEREIDING

A De technische kenmerken van de batterijen moeTen
overeenkomen met de aangegeven kenmerken in
het gedeelte technische kenmerken. Gebruik van
verschillende type batterijen kan ernstige schade
toebrengen aan de machine.

Tijdens de installatie of tijdens het uitvoeren van elk
soort batterij onderhoud, moet de uitvoerder worden
uitgerust met voldoende veiligheid accessoires om
ongevallen te voorkomen. De meegeleverde batterijen
zijn normaal klaar voor gebruik. In ieder geval, volg de
stappen aangegeven in de handleiding voor de batterij
en volg zorgvuldig de instructies met betrekking tot
veiligheid en operationele procedures.

4.1.3. BATTERLJ INSTALLATIE

Te plaatsen batterijen in het batterijvak (foto | - 2). Het is
noodzakelijk om de borstelplaat neer te laten op de vloer.
Toegang tot het batterijcompartiment: trek aan de
hendel van de opening (Foto H - 1) om de vuilwatertank
tank (foto O - 3) op te heffen

Koppel de klemring (foto | - 1) los van de hijskabel van
de borstelplaat. Plaats de batterijen in het batterijvak
(foto | - 2) en controleer dat zij juist zijn geplaatst.

4.1.4. BATTERI VERBINDING

A\ Deze handelingen moeten worden uitgevoerd door
gespecialiseerd personeel.

Installeer en laad de batterijen op een droge
geventileerde plaats, ver van bronnen van warmte
en corrosieve stoffen. De Anderson-connector van de
batterij bedrading verbreken en de Anderson-connector
van de bedrading van de machine (foto D - 7) (foto F - 8).
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Houd altijd de verbindingslijnen met de handen en trek
de kabels nooit aan. Foto G toont verbinding diagram
van de batterijen voor B - BT machines.

Koppel de batterij bedrading naar de batterij,
maak alleen verbinding met de polen gemarkeerd
met hetzelfde symbool (rode bedrading "+, zwarte
bedrading "-")!

Een batterij kortsluiting kan leiden tot een explosie!

Nadat u hebt gecontroleerd dat alle besturingselemen-
ten op het paneel in positie '0' of onbeweeglijk zijn, sluit u
de batterij stekker aan op de connector van de machine.
Foto K - 3 toont de juiste verbinding van de batterijen
voor B - BT machines.

4.1.5. PRINTPLAAT INSTELLINGEN CONFIGURATIE
De machine is GEL accu printplaat geconfigureerd.
Als de exploitant Pb-Acid batterij wenst, is het
noodzakelijk.

Model 'B' (24V DC)

A OM DE BATTERIJ DREMPEL CONFIGURATIE TE
ACTIVEREN:

1) Druk gelijktijdig op de knoppen "BORSTEL
MOTOR SCHAKELAAR" (foto C - 1) en "ZUIG MOTOR
SCHAKELAAR" (foto C - 2) binnen de 2 seconden
nadat u bent overgeschakeld op de machine met de
sleutelschakelaar (foto D - 1). Het derde LED van batterij
vermogen test (foto C- 3A, 3B, 3C) zal oplichten.

2) Druk op "ZUIG MOTOR SCHAKELAAR" binnen
5 seconden na de vorige actie; u bent nu in de
configuratiemodus: de groene en gele LED van batterij
vermogentest (foto C - 3A, 3B) zullen oplichten.

A\ DE CONFIGURATIE-INSTELLINGEN ZIJN ZICHTBAAR
OP DE LED BORSTELS (Foto C - 1A) en op de LED
ZUIGING (Foto C- 2A):

Gel:
LED BORSTELS (Foto C - 1A) ingeschakeld.
LED ZUIGING (Foto C - 2A) uitgeschakeld.

Pb-zuur:
LED BORSTELS (Foto C- 1A) uitgeschakeld.
LED ZUIGING (Foto C - 2A) uitgeschakeld.

Li lithium:
LED BORSTELS (Foto C - 1A) uitgeschakeld.
LED ZUIGING (Foto C - 2A) ingeschakeld.

A\ CONFIGURATIEINSTELLINGEN wijzigen: Druk op de
BORSTEL MOTOR SCHAKELAAR" (foto C- 1)

/A CONFIGURATIE INSTELLINGEN BEWAREN EN UIT

SCHERM TE GAAN:
Druk op“ZUIG MOTOR SCHAKELAAR” (foto C-2)

Zodra de instellingen zijn ingesteld, hebben
we verschillende batterij kwijting niveaus met
gedifferentieerde interventie over de functies van de
machine als aangegeven in de volgende tabel:

Batterij kwijting indicator en functies -
MODEL "BT" (24V DC met tractie)
Batterij power Borstel
Volt Batterij- 1 P operatie
test-indicator | "
type LED indicator
LED
PB- GEL Li Signalerin Signalerin ACTIE
Acid 9 9 9 g
20 | 240 [>254 Gr°:2iLED LEDaan |Alle werken
21,5 22,5 |>23,5| GeleLED op Ledaan |Alle werken
. Borstelmo-
20,5 | 21,5 [>22,6 | Rode LED op LED Knip- | o werkt
pert X
niet
. Alle moto-
200 | 210 |<226| RodeLED | LEDknip- f o " erken
knippert pert niet

Model 'B' (24V DC met tractie)

/A OM DE BATTERI) DREMPEL CONFIGURATIE TE
ACTIVEREN:

1) Druk gelijktijdig op de knoppen "VERMINDER
SNELHEID" (foto E - 3) en "ZUIG MOTOR
SCHAKELAAR" (foto E - 6) binnen de 2 seconden
nadat u bent overgeschakeld op de machine met de
sleutelschakelaar (foto F - 1). Het tweede LED van de
machine (Foto E - 3B) zal oplichten.

2) Druk op "VERHOOG SNELHEID" (foto E-4) binnen
5 seconden na de vorige actie; u bent nu in de
configuratiemodus.

A De configuratie-instellingen zijn zichtbaar op de
SNELHEID MOTOR LED:

1)De eerste twee LED'S (foto E-3A-3B) tonen het type
instelling en moeten steeds oplichten.

2) Het derde en vierde LED (foto E - 3 C) duiden het
type battery aan: voor de PB-zuur batterij brandt alleen
het derde LED (foto E -3C), terwijl voor de gelbatterij
types allebei de LED'S moeten branden.

3) Om de batterijen van het type Li te selecteren drukt u
de toets“"INSCHAKELEN BORSTEL" (foto E - 5) gedurende
2 seconden tegelijk met de toets "INSCHAKELEN
ZUIGER" (foto E - 6) in totdat de derde LED (foto E - 3C)
en de vierde LED (Foto E - 3D) uitschakelen.

A\ CONFIGURATIEINSTELLINGEN wijzigen:
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1)De “verhoog snelheid” (foto E-4) en “verminder
snelheid” (foto E-3) toetsen worden gebruikt om de
indicatie interventie drempelwaarden dusdanig te
programmeren, dat de eerste twee snelheid indicators
LED’s (foto E-3A,3B) oplichten;

2) De "borstel motor schakelaar” (foto E -5) wordt
gebruikt om de PB-zuur batterij te programmeren,
terwijl de “zuig motor schakelaar” (foto E-6) wordt
gebruikt om de gelbatterijen te programmeren.

Om de instellingen te bewaren en het scherm te
verlaten: druk toets “verminder snelheid” (foto E-3) en
de “zuig motor” toets (foto E-6) tesamen in.

Zodra de instellingen zijn ingesteld, hebben
we verschillende batterij kwijting niveaus met
gedifferentieerde interventie over de functies van de
machine als aangegeven in de volgende tabel:

Batterij kwijting indicator en functies - MODEL "BT" (24V DC
met tractie)
Batterij power | Borstel ope-
Volt Batterijtype | test-indicator | ratie indicator
LED LED
PB-Acid | GEL Signalering Signalering ACTIE
24,0 24,0 Grozr;i LED LED aan Alle werken
21,5 22,5 Gele LED op Led aan Alle werken
Borstelmo-
20,5 21,5 | RodeLEDop | LED Knippert | tor werkt
niet
Alle moto-
20,0 21,0 Rode LED LED knippert | ren werken
knippert niet

Als u de configuratie-procedure niet uitvoert, blijven
de instellingen zoals ze origineel waren.

/A Het is aangeraden om het servicecentrum of
een technicus in te roepen als u problemen met de
instellingen hebt. Niet openen of met de elektronica
knoeien.
4.2, BATTERIJLADER CONFIGURATIE

A Het is raadzaam om het servicecentrum te bellen of
een technicus, als u problemen met de instelling hebt
Raadpleeg de bijgeleverde handleiding van de
fabrikant.

Indien de machine in de fabriek wordt uitgerust met
een accu en een acculader, wordt het instellen van de
machine en de acculader door de fabrikant uitgevoerd.

In geval van wijzigingen aan de apparatuur (het type
accu en de lader) adviseren wij altijd om contact op te
nemen met het geautoriseerde servicecentrum voor
de instelling van zowel de machine als de laadcurve
van de acculader.

De volgende criteria gelden als grove richtlijn:

Voor Pb-zuur- en GEL-accu's: laadstroom gelijk aan
ongeveer 10-12% van de capaciteit in Ah-C20

Voor lithiumaccu's: laadstroom gelijk aan ongeveer
40% van de capaciteit in Ah

Niet-naleving van hetgeen is aangegeven kan
leiden tot ernstige schade aan de accu en het
vervallen van de garantievoorwaarden.

5. BEDIENINGSINFORMATIE

5.1.  MACHINE VOORBEREIDING

A Voordat u begint te werken, niet-wegglijdende
schoenen dragen, handschoenen en andere
persoonlijke beschermingsmiddelen aangegeven door
de leverancier op basis van de werkomgeving.

Bevestig de borstels of padschijven, die zijn geschikt
voor de oppervlakte.

Controleer of de zuigmond stevig is aangesloten en
de zuigslang goed is verbonden. Zorg ervoor dat de
vuilwatertank leeg is. Als dat niet het geval is, volledig
leegmaken. De proper watertank vullen met een mix
van schoon water en niet-schuimend reinigingsmiddel
in een voldoende concentratie door het voorste gat. Laat
2 cm tussen het deksel en het niveau van de vloeistof.

i Om risico’s te voorkomen en vertrouwd te worden
met de bewegingen van de machine, steeds test
uitvoeren op een groot oppervlak zonder obstakels. Voor
het verkrijgen van de beste resultaten in termen van
levensduur van de reinigings- en apparatuur, doet u de
volgende eenvoudige maar belangrijke bewerkingen:
-identificeren van het werkgebied, verplaatsen van alle
mogelijke hindernissen

-als het oppervlak zeer uitgebreid is, in opeenvolgende en
parallelle rechthoekige gebieden werken

-kies een recht werk traject en begint te werken uit
de verste gebied om te voorkomen dat er wordt
gepasseerd over gebieden, die reeds zijn gereinigd.
5.2, STRUCTUUREN FUNCTIES
Foto A Model E (AC 230V)

1 algemene AAN/UIT schakelaar

2 borstelmotor schakelaar

3 zuigmotor schakelaar

Foto B Model E (AC230V)

1 elektro kabel

2 watertoevoer borstel hendel
3 borstel plaat op/neer hendel
4 zuigmond op/neer hendel

5 borstel werking hendel

6 vuilwatertank afvoerslang
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Foto C Model B - (24V DC)

1 borstel motor hendel

1A borstel motor werking led

2 zuigmotor hendel

2A zuigmotor werking led

3 batterij POWERTEST

3A Groen led - batterij opgeladen
3B Geel led - batterij 50% opgeladen
3CRood led - batterij leeg

Foto D Model B - (24V DQ)

1 algemeen aan/uit sleutelschakelaar

2 borstel motor hendel

3 borstel plaat op/neer hendel

4 zuigmond op/neer hendel

5 borstel motor thermische onderbreker
6 vuilwatertank afvoerslang

7 batterij verbinding

8 water toevoer ventiel

Foto E Model BT/T - (24V DC met tractie)
1 batterij POWER TEST

1A GROEN LED - volledige batterij lading
1B GEEL LED - 50% batterij lading
1CRED LED - batterij ontladen

2 vooruit-/achteruit indicator

3 verminderen snelheid

3ATRACTIE snelheid 1

3BTRACTIE snelheid 2

3CTRACTIE snelheid 3

3D TRACTIE snelheid 4

4 verhogen snelheid

5 borstel motor hendel

5A borstel motor werking LED

6 zuigmotor hendel

6A zuigmotor werking LED

Foto F Model BT/T - (24V DC met tractie)
1 algemene AAN/UIT toets

2 vooruit-/achteruit tractie hendel

3 borstel plaat op/neer hendel

4 zuigmond op/neer hendel

5 borstel motor thermische onderbreker
6 tractie motor thermische onderbreker
7 vuilwatertank afvoerslang

8 batterij verbinding

9 water toevoer ventiel

Foto G Model B-BT/T - (DC 24V zonder en met tractie)
1 batterij compartiment opening hendel
2 proper watertank vulopening

Foto H Model B - BT/T - (DC 24V zonder en met tractie)
batterij verbinding DIAGRAM

FOTO | Model B - BT/T - (DC 24V zonder en met tractie)

1 opening clip
2 batterij compartiment met 12V batterijen
3 batterij verbinding bedrading

Foto L Model B - BT/T - (DC 24V zonder en met tractie)
1 ingebouwde batterijlader
2 batterij lader elektro kabel

FotoM Model E - B-BT/T

1 zuigmond beschermwiel

2 zuigmond druk afstellingknop

3 zuigmond slang

4 zuigmond rubbers vervanging knop
5 zuigmond wiel

6 zuigmond afstellingknop

7 zuigmond afstelling van de zuigbalk

Foto N Model E-B-BT/T

1 deksel vuilwatertank

2 proper watertank opening
3 vuilwatertank

4 proper watertank

Foto O Model E-B-BT/T
1 vlotter

2 zuidfilter

3 vuilwatertank opening

FOTO P Model E-B - BT/T
1 proper waterfilter

5.3. BATTERIJ OPLADEN

Verbind de stekker aan het netsnoer van de batterijlader
(foto L - 2) en aan de netvoeding. Om over te schakelen
op een nieuwe batterijlader van de CBHD1-serie, zal de
lader de batterijpanning controleren en beslissen om
het laadproces te beginnen. Als de batterij niet op de
batterijlader aangesloten is, knippert de rode LED. Als
het resultaat van de test na 1 seconde positiefis, kan het
opladen van de batterij starten, en licht de rode LED op.
Tijdens het opladen moet het bovenste reservoir
omhoog gehouden worden om een goede ventilatie te
garanderen.

De voortgang van het laadproces wordt weergegeven
door drie LED's: rood, geel en groen, net als in het
gehele scala van de acculaders.

De groene LED (foto M - 3) geeft het einde weer van het
laadproces of de laatste fase in het geval van diep opladen
proces; in het eerste geval, wordt de tank geopend om de
batterij van de acculader los te koppelen.

A Voor verdere informatie verwijzen we naar het
gebruik en de veiligheidvoorschriften van de fabrikant.

Indien de machine is uitgerust met Pb-zuur batterijen,
laad alleen in een goed geventileerde plaats, til de
hoofdklep op en open de batterijstekkers.
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Volg de stappen aangegeven in het handboek van
de fabrikant (zie de sectie batterij onderhoud).

Indien de machine is uitgerust met GEL-batterijen
(onderhoudsvrij), volg de instructies hieronder
aangegeven.

Als de machine regelmatig wordt gebruikt: altijd de
batterijen gekoppeld houden aan de batterijlader
wanneer de machine niet wordt gebruikt.

Als de machine voor langere tijd niet wordt gebruikt:
Laad de batterij tijdens de nacht na de laatste
werkperiode, en koppel de batterij los van de batterijlader.
Laad de batterij tijdens de nacht voordat u de machine
opnieuw gebruikt.

Tussenliggend of onvolledig opladen tijdens het werk
moet worden vermeden.

Indien de machine is uitgerust met Pb-zuur batterijen,
gebruik een hydrometer om het vloeibare element-
intensiteit op een regelmatige basis te controleren: als
een of meer elementen worden geloosd en de anderen
volledig zijn opgeladen, dan is de batterij beschadigd
en moet ze worden vervangen of hersteld (zie de
batterij service handleiding).

Neem de stekker lader uit en dicht deksel van tank.

5.4. ZUIGBALK BEVESTIGEN

De schroeven van de twee knoppen (foto M - 6) lossen
en de zuigbalk fixeren, waarna de schroeven worden
aangespannen. Steek de zuigslang (foto M - 3) stevig
in de pijp van de zuigbalk.

5.5. ZUIGBALK DEMONTEREN

De zuigslang verwijderen. Schroef de twee knoppen
(foto N - 6) los die de zuigbalk aan haar steun beveiligen
en trek de zuigbalk af.

5.6. ZUIGMOND RUBBERS DEMONTAGE/
MONTAGE

Demonteer de zuigmond uit haar steun (zie 6.5) draai de
knoppen (foto N - 4, N - 6) geplaatst op de zuigbalk los
en oefen druk uit op hun bouten om de kunststof steun
van de zuigmond messen uit de zuigbalk te duwen.

De rubber messen van de kunststof steun afnemen.
Monteer de nieuwe messen op de kunststof steun
door middel van de kunststof pinnen, die moeten
worden vastgezet in de gaten van de messen. Duw
de kunststof steun van de zuigmond messen in de
zuigbalk en schroef de knoppen (foto N - 4, N - 6) vast.
Monteer de zuigmond aan haar steun (zie 6.4).

5.7.  ZUIGBALK AANPASSING

De knopschroef op de zuigmond steun (foto N - 7)
aanpassen met betrekking tot de stand tegenover
de vloer. De twee rode knoppen aan de zijkanten,
verbonden met de achterwielen van de zuigmond
(foto N - 2), dienen om de druk van de zuigmond op
de vloerin te stellen.

Wanneer de zuigmond perfect aangepast is, moet het
achterste zuigmond blad glijden als het beweegt en in
alle punten een hoek vormen van 45° met de vloer. Als
de machine werkt (vooruitgang), kunnen de knoppen
(foto N - 2, N - 7) worden gebruikt om de helling aan
te passen en de druk van de zuigmond op de vloer te
regelen. Zuigmond moet uniform langs de gehele lijn
drogen: vochtige vlekken betekenen dat het drogen
onvoldoende is.

Draai de knoppen om aan te passen en het drogen te
optimaliseren.

5.8. ANTI-SPATRAND MONTAGE/DEMONTAGE
De spatrand beschermer is gemonteerd aan de
borstelplaat met een houder gekoppeld aan de borstel
plaat zelf.

De te demonteren spatrand beschermer eenvoudig
loskoppelen van de borstelhouder en trek de spatrand
beschermer af.

Monteer de spatrand beschermer in de borstelplaat vast
en haak vervolgens de stalen kabel aan de ene kant van
de plaat naar de andere kant van de borstel plaat.

5.9. BORSTEL MONTAGE/DEMONTAGE

De borstelplaat omhoog plaatsen. Zorg ervoor dat de
contactsleutel op het bedieningspaneel aangesloten
is. Plaats de borstel onder de plaat, zorg dat de flens
van de koppeling op de borstel onder de metalen
koppeling van de machine is. Doe de borstelplaat
omlaag en begin met de rotatie van de borstel door de
borstelmotor in te schakelen en aan de tractie hendel
te trekken; de borstel zal automatisch koppelen.

A Laat de lengte van de borstelharen niet lager dan 1 cm.
A Laat niet de dikte van de schurende schijven tot
minder dan 1 cm. werken met overdreven versleten
borstels of uiterst dunne schurende schijven kan de
machine en de vloer beschadigen.

Controleer regelmatig de slijtage op deze delen
voordat u begint te werken.

Demontage of vervanging

Zorg ervoor dat de borstel plaat omhoog staat anders
til deze op door het volgen van de instructies in de
specifieke sectie. Zorg ervoor dat de contactsleutel
op het bedieningspaneel in positie uit staat. Houd de
borstel met de handen onder de plaat en zet hem in
de richting van de rotatie terwijl met een halve draai
tegen rotatie, zodat de borstel afvalt.

5.10. VULLEN EN LEDIGEN VAN PROPER
WATERTANK

= De temperatuur van het water of het wasmiddel
mag nooit hoger zijn dan 50° C.

= Altijd de vuilwatertank (foto N - 4) ledigen voor het
vullen van de proper watertank (foto N - 3)
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Om de tank te vullen:

-giet in de tank het vereiste aantal reinigingsmiddel,
volgens het percentage aangegeven door de
leverancier, met betrekking tot de volledige
tankinhoud vermeld op de productfiche.

A Gebruik alleen deze producten, die geschikt zijn
voor het verwijderen van het vuil op de vloer en door
fabrikant worden voorgesteld en aangereikt. Zo niet
dreigt verlies op garantie bij defecten.

-giet water in de vulopening aan de voorkant van de
machine (FotoH-2,0-2). Laat 2 cm tussen de vulopening
en het vloeistofniveau. Vul niet voorbij dit punt!

De machine is ontworpen om te worden gebruikt
met niet-schuimend en biologisch afbreekbare
detergenten die speciaal voor schrobmachines zijn
ontwikkeld door fabrikant. Het gebruik van andere
chemische producten (zoals natriumhypochloriet,
oxidatiemiddelen, oplosmiddelen of
koolwaterstoffen) kunnen ernstige beschadiging
toebrengen aan de machine.

-volg de veiligheidsvoorschriften opgegeven in de
handleiding en op de reinigingsmiddel verpakking.
-neem contact op met uw Fabrikant servicecentrum
voor een volledige lijst van beschikbare en geschikte
reinigingsmiddelen

-laat de waterslang nooit onbeheerd en plaats deze
volledig in de tank: de slang zou kunnen verplaatsen
en gevoelige delen van de machine nat maken.

Voor de afvoer van de tank:

-schroef de dop los en verwijder de transparante
dop van filter /regulator van de reiniging oplossing
geplaatst in de bodem van de tank (foto Q- 1) en wacht
totdat die volledige leeg is gelopen.

-na het leeglopen, de dop terugplaatsen en
aanspannen.

5.11. VUIL WATERTANK LEDIGEN

Het vuil water moet worden afgetapt overeenkomstig
nationale voorschriften. De gebruiker is volledig
verantwoordelijk voor de naleving van deze regels.
Nadat de reinigingstaak is voltooid, altijd de tank leeg
maken (foto O - 3) alvorens het opnieuw te vullen. In
het algemeen, kan de tank geleegd worden wanneer
dit vereist is en zelfs tijdens de tussenliggende fasen
van de werkcyclus. Het volume van de vuil watertank
is hoger dan het volume proper watertank, dus een
potentieel gevaarlijke situatie voor de zuigmotor
zal nooit plaatsvinden. In ieder geval zal een
veiligheidvlotter (foto P - 1) de zuigkracht stoppen als
de vuilwater vloeistofniveau te hoog is.

Als water of schuim lekt onder de tanks voor welke
reden dan ook, schakel onmiddellijk de zuigmotor uit
en maak de vuil watertank leeg.

Voor de afvoer van de vuil watertank: rijd de machine
naar een geschikte locatie naar de vuil water afvoer en bjj
voorkeur in de buurt van een toilet of een afvoer van riool
(in overeenstemming met de nationale voorschriften
voor de verwijdering van afvalwater). Schakel de machine
uit en verwijder de sleutel. Koppel de afvoerslang van de
houder los (foto B-5,D - 6, F - 7) en breng de afvoerslang
naar het geselecteerde drainage punt.

Het leegmaken kan snel worden onderbroken door
het verhogen van de afvoerslang. Controleer hoeveel
vuil nog steeds in de tank aanwezig is en, indien nodig,
water gieten in de inspectie opening onder het deksel
(foto P - 3). Draai de afvoerslang met sluitschroef en hang
het op de steun achter de machine. De aftapplug slang
moet luchtdicht zijn, anders zal het daaropvolgende
drukverlies de efficiéntie opzuiging verminderen.

5.12. SPECIFIEKE INSTRUCTIES VOOR HET
GEBRUIKVAN MODEL AC 230V

De AC 230V model machine kan alleen worden
ingeschakeld als de spanning vermeld op het label
overeenkomt met de beschikbare spanning en het
stopcontact is geaard. Rij niet over de voedingskabel
met de machine. (De kabel opgevouwen in korte,
geplooide delen, kan een kortsluiting veroorzaken).
AANDACHT! Zorg ervoor dat de voedingskabel
niet in contact komt met de roterende borstels.
AANDACHT!

- HET MODEL MACHINE AC 230V HEEFT ONDERDELEN,
DIE ZIJNVERBONDEN MET DE STROOM; CONTACT MET
DEZE KAN ERNSTIGE VERWONDINGEN OF ZELFS DE
DOOD VEROORZAKEN

- voor het uitvoeren van elk type van bewerking op
deze machine altijd eerst de elektrische voeding
loskoppelen

- raak nooit elektrische kabels aan, die defect of
versleten zijn

- voor het verkrijgen van toegang tot het elektrische
systeem is het altijd noodzakelijk de machine los te
koppelen van de elektrische voeding

- in het geval van defecte, beschadigde of gekraakte
elektrische kabels, direct vervangen met authentieke
vervangende onderdelen

- het netwerk van verbindingen moet worden
beschermd tegen water

- de kabelaansluiting van de machine op
het stopcontact moet conform de huidige
veiligheidsvoorschriften gebeuren

- het elektrische systeem waarop de machine
is aangesloten moet worden uitgerust met een
contactdoos

- het is absoluut verboden te machine te gebruiken in
de nabijheid van zwembaden of aan waterstroken

nood situaties
In geval van nood:
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- de machine onmiddellijk stoppen en stopcontact
afkoppelen.
- eerstehulp inroepen

Als een ongeval plaatsvindt, moet de machine eerst
worden gekeurd door een erkend technicus van
uw service centrum, vooraleer de machine terug in
werking wordt gesteld.

5.13. DE MACHINE VERPLAATSEN

MODEL AC 230V

- sluit de voedingskabel van de machine (foto B- 1) aan
op het stopcontact

- druk op de algemene AAN/UIT schakelaar (foto A - 1)
- druk op de borstel motor schakelaar (foto A - 2)

A De borstel zal alleen met de rotatie beginnen als
de gebruiker de borstel bedieningshendel neerlaat
(foto B - 4)

- druk de zuigmotor schakelaar in positie “AAN" (foto
A-3).

- breng de zuigbalk omlaag met behulp van de op/
neer hendel (foto B - 3)

- breng de borstel omlaag met behulp van de op/neer
hendel (foto B - 2)

Reinig de vloer langzaam, bij het optrekken van de
hendel borstel (foto B - 4) zal de rotatie stoppen na
enkele seconden;

A Vergeet niet om de zuigbalk op te heffen vooraleer
achteruit te rijden om beschadiging te voorkomen.

MODEL DC 24V

- verifieer dat de batterij-connector, die in de achterkant
van de machine is geplaatst, (foto D - 7) is aangesloten

- plaats de contactsleutel (foto D - 1) en schakel de
machine in

- in het configuratiescherm, de batterij lading status
(foto C - 3) nazien

- druk op de borstelmotor schakelaar (foto C - 1)

A De borstel zal alleen met de rotatie beginnen als de
gebruiker de borstel operatie hendel neerlaat (foto B - 4)

- druk op de zuigmotor schakelaar (foto C - 2)

- breng de zuigbalk omlaag met behulp van de op/
neer hendel (foto D - 4)

- breng de borstel omlaag met behulp van de op/neer
hendel (foto D - 3)

- reinig de vloer langzaam door te trekken aan de hendel
operatie borstel (foto D - 2); bij loslaten van de hendel zal
de borstel rotatie stoppen na enkele seconden

Voor het ledigen van de proper watertank is het
noodzakelijk om de waterfilter (foto Q - 1) te openen.

A Vergeet niet om de zuigbalk op te heffen vooraleer
achteruit te rijden om beschadiging te voorkomen.

MODEL DC 24V met tractie

- verifieer dat de batterij-connector, die in de achterkant
van de machine is geplaatst, (foto F - 8) is aangesloten
- plaats de contactsleutel (foto F - 1) en schakel de
machine in

- in het configuratiescherm de laadstatus controleren
van de batterij (foto E - 1) en, indien voldoende,
selecteert u de gewenste rijsnelheid (foto E - 3, E- 4)

- druk op de borstelmotor schakelaar (foto E - 5).

A De borstel zal alleen met de rotatie beginnen als de
gebruiker de borstel operatie hendel neerlaat (foto F - 2)

- druk op de zuigmotor schakelaar (foto E - 6).

- breng de zuigbalk omlaag met behulp van de op/
neer hendel (foto F - 4)

- breng de borstel omlaag met behulp van de op/neer
hendel (foto F - 3)

- reinig de vloer door voorwaarts te bewegen met
het omhoog duwen van de tractie hendel (foto F - 2)
of stop de beweging door de tractie hendel omlaag
te duwen. Het loslaten van de tractie hendel stopt
onmiddellijk de borstel rotatie na enkele seconden.

A Vergeet niet om de zuigbalk op te heffen vooraleer
achteruit te rijden om beschadiging te voorkomen.

5.14. WERKMETHODE

5.14.1. VOORBEREIDING EN WAARSCHUWINGEN
Verwijderen elke vorm van losse onderdelen op het
oppervlak (deze moeten met behulp van geschikte
machines, zoals stofzuigers, veegmachines, enz. worden
verwijderd.). Als dit niet gebeurt, kan de zuigmond
verstopt geraken en niet meer functioneren en ook de
efficiéntie bij het opzuigen verminderen. Alleen goed
opgeleid personeel kan rijden met deze machine.

5.14.2. BATTERIJCAPACITEIT
BESTURINGSELEMENTEN

De volgorde van de lichten van de batterij oplader con-

troleren (foto C - 3, E - 1) Deze worden geleidelijk uit-

geschakeld totdat de batterij leeg is. Wanneer het rode

lampje oplicht (foto C - 3C, E - 1C), de borstel-motor uit-

schakelen, machine uitschakelen en de batterij opladen.

A De batterijen kunnen onherstelbaar worden
beschadigd als de resterende laadniveau druppels
te laag zijn (zie de batterij handleiding). Forceer de
batterij niet buiten de grenzen van haar capaciteit en
veiligheid, door de batterijsleutel aan en uit te zetten.

5.14.3. DIRECT SCHROBBEN VOOR VUILE
OPPERVLAKKEN
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Schrobben en drogen in een enkele beweging.
Gebruik de machine zoals hiervoor is beschreven en
gebruik het als beschreven in punt 6.13.

5.14.4. INDIRECT SCHROBBEN VOOR ZEER VUILE
OPPERVLAKKEN
Schrobben en drogen in verschillende fases.

Eerste actie: schrobben zoals beschreven in punt 6.13,
zonder drogen. Het reinigingsmiddel gebruiken op de
vuile vloer volgens wat is aangegeven in de informatie
ten opzichte van het gebruik reinigingsmiddel.

Tweede actie: zoals uitgelegd in "direct schrobben"
paragraaf (6.14.3) ook doorgaan met het drogen van
de vloer.

w gebruik nooit de machine zonder water: de vloer
wordt mogelijk beschadigd.

5.14.5. HANDLEIDING NA HET SCHROBBEN

Sluit het waterventiel, zodat geen water meer naar
de borstel gaat. Til de borstel op en schakel de
borstelmotor uit. Om eventuele sporen van water op
het oppervlak te drogen, wacht een paar seconden
om de zuigmond op te tillen en de zuigmotor uit te
schakelen. Verplaats de machine naar een geschikte
locatie voor de afvoer van de tanks. Leeg de proper-
en vuilwatertank. (zoals beschreven in 6.11).

De machine met behulp van de sleutel uitschakelen
en de sleutel verwijderen uit het configuratiescherm.
Indien nodig, de batterij opladen (zie de relatieve sectie).

6. ONDERHOUDSINFORMATIE

Draai de sleutel en verwijder de sleutel van het
bedieningspaneel en koppel de batterijkabel los van
de batterijlader.

= Alle werken op het elektrische systeem, alsook alle
onderhoud en herstelbewerkingen (vooral die niet
expliciet beschreven in deze handleiding) mogen
alleen worden uitgevoerd door geautoriseerde
servicecentra of door gespecialiseerde technici.
Contacteer steeds uw Erkend servicecentrum.

Het regelmatig uitvoeren van onderhoud (vraag bij
uw Erkend servicecentrum om een preventief service
overeenkomst af te sluiten) op de machine, en het
nauwgezet volgen van de instructies van de fabrikant,
is de beste garantie voor het verkrijgen van de beste
prestaties en uitgebreide machine levensduur.

6.1. TANK

Ledig de twee tanks zoals beschreven in de relatieve
gedeelten. Vuilwater ledigen totdat alle vuil is
geélimineerd: gebruik een waterslang of emmer om
dit te doen.

A Water heter dan 50° een hogedrukreiniger of

overdreven krachtige sprays kunnen de tanks en de
machine beschadigen.

Laat de deksels van de tanks open (enkel als de
machine niet wordt gebruikt) zodat ze kunnen drogen
en daarmee de vorming van geurhinder te voorkomen.

6.2.  ZUIGSLANG

Koppel de zuigslang los van de zuigmond (foto N - 3). U
kunt nu de slang wassen en eventuele belemmeringen
verwijderen. Steek de slang stevig op de zuigmond.

6.3. ZUIGBALK

A De zuigmond met blote handen niet behandelen:
Draag handschoenen en alle veiligheidskleding die
nodig is, om de bewerking uit te voeren. Koppel de
zuigmond los van de machine en reinig onder stromend
water met behulp van een spons of een borstel.
Controleer de efficiéntie en de slijtage van de strips in
contact met de vloer. Draai de rubber bladen, keer ze
om, of vervang ze. (raadpleeg de technische dienst)

6.4. ACCESSOIRES

A Om beschadiging van de vloer te voorkomen,
controleer zorgvuldig als vreemde stoffen, zoals
metalen onderdelen, schroeven, spaanders, koorden of
vergelijkbare objecten, vastgelopen zijn in de borstel.
Controleer of de borstels vlak zijn als ze in contact zijn
met het vloeroppervlak (check voor elke onregelmatige
slijtage op de borstels of op de schurende schijven).

Gebruik alleen de accessoires die door de fabrikant
aanbevolen worden: andere producten kunnen de
operationele veiligheid verminderen.

6.5.  MACHINE LICHAAM

Gebruik een spons of een zachte doek om de buitenkant
van de machine schoon te maken en indien nodig,
een zachte borstel om hard vuil te verwijderen.
Schokbestendige oppervlak van de machine is ruw
gemaakt om krassen, veroorzaakt tijdens het gebruik,
moeilijker te zien. Echter, dit maakt het niet gemakkelijker
om moeilijke viekken op het oppervlak te verwijderen.
Het is verboden om stoommachines, slangen met
stromend water en hogedrukreinigers te gebruiken.

6.6. BATTERIJEN

PB-zuur batterijen

Uitvoeren van onderhoud verrichtingen
overeenkomstig de instructies van de fabrikant en met
al de andere instructies in deze handleiding.

De element-platen, die niet volledig ondergedompeld
zijn in de zure oplossing, leiden tot snelle oxidatie
en onherstelbaar verminderen van operationele
capaciteiten. Een overvolle zure oplossing kan corrosie
van de machine veroorzaken.

Gebruikalleen deze batterij opladers, die door de fabrikant
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zijn aanbevolen en gebruik enkel deze die geschikt zijn
voor het type batterij. Laad de accu altijd op in goed
geventileerde ruimtes, er bestaat immers een risico op
ontploffingen! Het gebruik van gel of onderhoudsvrij
batterijen is sterk aanbevolen. Het onderhoud van GEL-
batterijen verrichten overeenkomstig de instructies
van de fabrikant en met alle andere instructies in deze
handleiding.

Indien de accu’s gedurende lange tijd niet gebruikt
worden, dient uin beide gevallen de accu’s los te koppelen
en de lading binnen de termijn te herstellen die voor het
gebruikte accutype is vastgesteld (in het algemeen en
uit voorzorg niet langer dan 3 maanden voor lood-/gel-/
AGM-accu’s, en 6 maanden voor Li-ion-accu’s).

De fabrikant wijst alle aansprakelijkheid af wat betreft
schade aan de accu’s wegens het niet naleven van deze
procedure.

6.7.  THERMISCHE ONDERBREKERS

De machine is uitgerust met elektrische
veiligheidsvoorzieningen op de operationele
hoofdonderdelen om kostbare storingen te voorkomen.
Thermische onderbrekers zijn geinstalleerd om de
aandrijfmotor en de borstelmotor te beschermen.
Wanneer één van deze onderbrekers automatisch
werkt, kan de functie door volledig indrukken van de
knop van de breker worden gereactiveerd. Wanneer de
thermische onderbrekers, vooral wanneer de machine
wordt gebruikt tijdens de eerste paar weken, aanslaan,
kan dit niet worden veroorzaakt door werkelijke
machine storingen. Raadpleeg een gespecialiseerde
technicus als de onderbreker blijft aanslaan.

6.8. PERIODIEK ONDERHOUD

Voor alle bewerkingen beschreven hierin, verwijzen we
naar de instructies en gedetailleerde waarschuwingen
in de relatieve gedeelten.

6.8.1. DAGELIJKSE HANDELINGEN

- leegmaken van proper- en vuilwatertank

- demonteren en controleren van de zuigmond rubbers
- controleer of er geen verstoppingen aanwezig zijn,
die de beweging of de efficiéntie van alle reiniging
delen kunnen belemmeren

- bij gebruik van Pb-zuur batterijen, voert u de
handelingen beschreven door de fabrikant van de
batterijen uit

- laad de batterijen

6.8.2. WEKELIJKSE HANDELINGEN

- leegmaken van proper- en vuilwatertank

- controleren en vervangen indien nodig, van de
spatbeschermer

- zorgvuldig controleren van de zuigmond rubbers en

vervang ze, indien nodig

- controleer of de zuignap slangen en leidingen niet
zijn verstopt. Grondig schoonmaken van de tank

- voor andere modellen met de Pb-zuur batterij:
controleer het niveau van de elektrolyt in alle
elementen en, indien nodig, top-up met gedestilleerd
water. We verwijzen naar de gedetailleerde instructies
van de fabrikant van de accu.

-til het deksel op van het compartiment filter en
kijk onder de ondoordringbare sponsfilter voor
symptomen van vloeistof

6.8.3. PERIODIEKE HANDELINGEN

Zelfs al werd de machine gebouwd met grote precisie
en voldoet de machine aan de zwaarste tests van de
kwaliteit, dan nog zullen de elektrische en mechanische
onderdelen onvermijdelijk onderworpen worden aan
slijtage en veroudering na langdurig gebruik. Voor
veilige en probleemloze werking, moet de machine
jaarlijks zorgvuldig worden gecontroleerd door een
geautoriseerde technische servicecenter - kijk achteraan
deze handleiding wie hiervoor verantwoordelijk is voor
uw land (of door een specialist in de sector vertrouwd
met alle relevante veiligheidsvoorschriften in deze
handleiding). Dit soort werk moet wellicht vaker worden
uitgevoerd als de machine in moeilijke situaties werkt
en/of indien nodig onderhoud niet was uitgevoerd.

6.9. AANBEVOLEN RESERVEONDERDELEN
U zult altijd uw machine zo efficiént mogelijk kunnen
gebruiken door het houden van een voorraad van de
meest voorkomende verbruiksgoederen en bij het
plannen van routine en buitengewone onderhoud.
Neem contact op met uw dealer voor een lijst van deze
onderdelen.

7. CONTROLEPUNTEN

7.1. PROBLEEM OPLOSSING

Deze aanbevelingen maken het gemakkelijker om de
oorzaak van een foutmelding te begrijpen en op te
lossen.

7.1.1. DE MACHINE WERKT NIET

® De sleutel werd niet ingevoegd of correct
omgedraaid.

© Breng de sleutel in en draai de sleutel op de “ON”
positie.

@ De batterij aansluiting wordt verbroken of slecht
aangesloten op de batterij stekker.

© Sluit stevig de twee aansluitingen op de
batterijstekker.

® De machine wordt opgeladen.

© De oplaadbewerking is niet voltooid.

® De batterijen zijn leeg.

© Laad de batterijen.

® Geen bestuurder aanwezig op de zetel

© Neem plaats op de bestuurderszetel
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® De hoofdzekering is verbrand.

© Vervang de hoofdzekering.

® De machine wordt opgeladen.

© De printplaat is oververhit.

@ Controleer de verschillende onderdelen, die de
fout kunnen veroorzaken. Wacht 30 minuten en
probeer te vermijden dat er fouten gebeuren
bij de werking. Blijft de fout duren, uw erkend
servicecentrum contacteren.

7.1.2. DE MACHINE VERPLAATST ZICH NIET

@ De tractie hendel staat in neutrale posit

© Selecteer een richting tractie door trekken of
duwen aan de tractiehendel.

® De pedaal recht om voorwaarts te bewegen wordt
niet ingedrukt

© Druk de pedaal in

® De bodembhelling is te hoog.

© Duw handmatig de machine naar de
bovenverdieping.

® De thermische bescherming van de tractiemotor
is aan.

© Stoppen van de machine en druk na 5 minuten op
de knop van de thermische onderbreker.

@ De batterijen zijn leeg..

© Laad de batterijen.

@ Het rechterpedaal om voorwaarts te bewegen was
ingedrukt tijdens het opstarten

© Herstart zonder pedaal in te drukken

@ De schakelaar van het pedaal rechts is kapot.

© Vervang de schakelaar

@ De motor stopte niet wanneer de machine aan
staat

© Plaats de machine op een vlak oppervlak doe de
machine aan en uit met de sleutel.

7.1.3. DEBORSTEL DRAAIT NIET

@ de borstel motor schakelaar is niet geselecteerd.

© Druk op de knop voor het activeren van de borstels.

@ De borstelmotor thermische onderbreker staat
aan; de motor is oververhit.

© Oplossen van de oorzaak (koorden of vergelijkbare
objecten die borstel blokkeren, oppervlakte te
ruw, enz.) druk op de “reset” onderbreker (de eerste
vanaf de bovenkant).

® De transmissie gordel is gebroken.

© Vervangen.

® De motor is defect

© Vervangen.

7.1.4. NIET GENOEG OF TE VEEL
REINIGINGSMIDDEL
@ De reinigingsmiddel tank is leeg.
© Vul de tank met reinigingsmiddel volgens
aangeduid concentraat vermengd met water.
® De borstels draaien niet meer
© Activeer de borstels en druk het pedaal rechts in.

® Het ventiel watertoevoer staat dicht.

© Aanpassen/vergroten zodat er voldoende
reinigingsmiddel wordt toegevoegd.

® De leiding reinigingsmiddel is verstopt op een
bepaald punt.

© Reinig de leiding door verwijderen van het vuil.

® Het ventiel watertoevoer is verbrand

© Vervang het.

7.1.5. GEEN ZUIGKRACHT

® De zuigslang is niet verbonden met de zuigmond.

© Sluit de zuigslang correct aan.

® De zuigslang of de zuigmond buis zijn verstop

© Reinig de leidingen.

® De zuiging motor is uitgeschakeld.

© Activeren.

® De vuilwatertank is vol.

© Leegmaken.

® De zuigmotor krijgt geen elektrische stroom of
wordt verbrand.

© Controleer de aansluitingen en, voor het laatste
geval, vervang de motor

7.1.6. ONVOLDOENDE ZUIGKRACHT

® Het tankdeksel is niet perfect gesloten.

© Sluit het correct.

® De zuigslang, de zuigmond leiding of de controle
compartiment is verstopt.

© Reinig eventuele belemmeringen van de leidingen.

7.1.7. DEBORSTEL- OF DE ZUIGMOTOR BLIJFT
IN WERKING
® De schakelaar is defect
© Stoppen van de machine en het loskoppelen van
de batterijstekker en neem contact op met de
technische dienst.

7.1.8. DE ZUIGSTRIPS ZIJN NIET SCHOON OF
DROGEN NIET EFFICIENT

® De zuigstrips rubbers zijn versleten of slepen vuil
voort.

© Vervangen of maak ze schoon.

® De zuigmond aanpassing is niet correct; de
vooruitgang moet precies loodrecht staan op de
lopende richting.

© Aanpassen van de zuigmond.

® De zuigslang of de zuigmond buis zijn verstopt.

© Reinig eventuele belemmeringen van de leidingen.

7.1.9. DEBATTERIJLADER WERKT NIET

@ Lading van de batterij wordt niet gestart.

© Controleer dat de acculader aan de accu is aangesloten.
Raadpleeg de handleiding van batterij lader.

7.1.10. DE BATTERIJEN WERKEN NIET
® Aan het eind van het laadproces, dan is de batterij
niet correct opgeladen (zie handleiding van de
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fabrikant van de accu instructie-onderhoud)

© Controleer de batterij lader foutbericht weergave
en controleer de gegevens vermeld op het display
(zie de acculader instructiehandleiding).

@ De batterijen zijn nieuw en genereren niet 100%
van de nominale prestaties.

© De accumulator bereikt de maximale prestaties na
20-30 volledige oplaadcycli.

® De elektrolyt is verdampt en dekt niet volledig de
platen.

© Controleren van de batterij en
onderhoudshandleiding fabrikant.

@ Er zijn belangrijke verschillen in dichtheid tussen
de verschillende elementen.

© de beschadigde batterij vervangen.

Raadpleeg altijd voor de batterij en batterijlader
gebruik en onderhoud, de handleiding. Als het
probleem hiermee niet is opgelost, neem dan
contact op met uw erkend servicecentrum.

De fabrikant staat niet in voor het oplossen
van problemen met behulp van batterijen en
batterijladers die niet rechtstreeks werden
meegeleverd.

8. GARANTIE VOORWAARDEN

Al onze toestellen werden nauwkeurig getest en heb-
ben 12 maand garantie tegen materiaal- of fabrikatie-
fouten. Garantie is geldig vanaf aankoopdatum. Als
aankoopdatum geldt de datum op de factuur die door
de Verdeler opgemaakt werd op het moment van de
levering. De Fabrikant verbindt zich tot herstelling of
gratis vervanging van de delen die tijdens de garan-
tieperiode defekt waren door fabrikatiefouten. Fouten
die niet duidelijk te wijten zijn aan het materiaal of aan
de fabrikatie zullen door onze Technische Servicecen-
tra of in onze hoofdzetel onderzocht en volgens het
resultaat van het onderzoek gedebiteerd worden. Er
is in ieder geval geen garantie bij volgende gevallen:
Bijkomstige schade, tijdens transport, door nalatigheid
of ontoereikende behandeling, onjuist of oneigenlijk
gebruik of installatie, die niet conform de waarschu-
wingen van de gebruiksaanwijzing gebeurde en in
ieder geval bij oorzaken die niet afhangen van regel-
matig functioneren en gebruik van het toestel. Voor
herstelling moet de machine naar het servicecentrum
gebracht worden, samen met alle originele toebeho-
ren en het aankoopdocument; Er is geen garantie in-
dien het toestel hersteld of werd door derden, die niet
gemachtigd waren. Garantie is ook niet meer geldig
indien men geen (compleet en leesbaar) aankoop-
document aantonen kan of als men de serienummer
op het chassis niet naar boven halen kan. Bij schade
wordt het toestel niet vervangen, noch wordt de ga-
rantie verlengd. De herstelling gebeurt bij een Offici-
eel Technisch Servicecentrum of in onze hoofdzetel en

moet franco geleverd worden, d.w.z. kosten en trans-
port zijn ten laste van de gebruiker. Er is geen garantie
voorzien voor mogelijke reiniging van functionerende
delen, voor periodieke onderhoud, voor herstelling of
vervanging van onderdelen bij normaal slijtage. De
Fabrikant is niet verantwoordelijk voor schade aan
mensen of voorwerpen, die veroorzaakt werd door
installatie of gebruik, die niet volgens de normen van
de Gebruiksaanwijzing gebeurde.

Voor certificaten en Europese richtlijnen machines: zie
handleiding boek (laatste blz).

Deze handleiding maakt integraal deel uit van de in-
ternationale handleiding, zoals ze standaard wordt
meegeleverd met de machine en waarin alle officiéle
tabellen zijn opgenomen inzake CE certificering en
technische kenmerken.

8.1. MACHINE SLOPEN

Als de machine niet langer wordt gebruikt, verwijdert
u de batterijen en ontdoe ze van hen overeenkomstig
de bepalingen van de eco-compatibiliteit zoals uit-
eengezet in Europese standaard 2013/56/EU. Om de
machine te slopen, dient u te voldoen aan de huidige
wetten waar het wordt gebruikt:

- haal de machine uit het stopcontact en maak de ma-
chine schoon na het legen van alle vloeistoffen;

-de machine in groepen van homogene materialen
(kunststof overeenkomstig de recycling symbool, me-
talen, rubber, verpakking) verdelen. Voor delen met
verschillende materialen, contact opnemen met de
bevoegde autoriteiten;

-Elke homogene groep moet worden verwijderd vol-
gens de wetten van recycling.

Het wordt aangeraden, om de onderdelen, die gevaar-
lijk kunnen zijn voor kinderen, te verwijderen.

8.2. WEGGOOIEN

In de hoedanigheid van eigenaar van een elek-
Etrisch of elektronisch apparaat wordt het u

door de wet (in overeenstemming met de EU
. richtlijn 2012/19/EU betreffende afval van elek-
trische en elektronische apparatuur en de nationale
wetgeving van de EU Lidstaten die deze richtlijn toe-
passen) verboden om dit product of de elektrische/
elektronische accessoires hiervan af te danken als vast
huishoudelijk afval en bent u verplicht om hem te
brengen naar een speciaal verzamelcentrum. Het is
mogelijk om het product direct door de dealer te laten
afdanken door middel van de aankoop van een nieuw
product dat equivalent is aan het af te danken pro-
duct. Het achterlaten van dit product in het milieu kan
ernstige schade aan het milieu en aan de gezondheid
veroorzaken. Het symbool van de afbeelding stelt een
vuilniston voor huishoudelijk afval voor. Het is abso-
luut verboden om het apparaat hierin te stoppen. Het
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niet opvolgen van de aanwijzingen van de richtlijn
2012/19/EU en de bepalingen met betrekking hiertoe
van de verschillende Lidstaten wordt administratief
gesanctioneert.
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1. INFORMACJE OGOLNE

1.1.  ZAKRES INSTRUKCJI

Aby utatwi¢ czytanie i przegladanie réznych obiektow
zalecamy skorzystanie z spisu tresci znajdujacego sie
na poczatku sekcji kazdego jezyka.

Ta instrukcja zostata przygotowana przez producenta
i jest integralna czescia urzadzenia. Musi by¢ prze-
chowywana w bezpiecznym miejscu przez caty okres
uzytkowania urzadzenia.

Klient musi upewnic sie czy operatorzy lub uzytkownicy
urzadzenia zapoznali sie zinstrukcja i postepuja zgodnie
zinformacjami w niej zawartymi.

Postepowanie zgodnie z instrukcjg zapewnia najlepsze
rezultaty uzytkowania, wydajnosci oraz dtuga zywot-
nos$¢ produktu, ktéry posiadasz. Niestosowanie sie do
instrukgji moze skutkowac obrazeniami ciata, uszkodze-
niem urzadzenia, czyszczonej powierzchni; producent
nie ponosi odpowiedzialnosci za szkody powstate w
wyniku niewfaéciwego stosowania urzadzenia.
Ninigjsza instrukcja szczegdtowo odnosi sie do urzadze-
nia, zawiera opisy wytacznie naszych baterii i prostow-
nikow.

Baterie i prostowniki sa podstawowymi uzupetnia-
jacymi elementami urzadzenia i maja wptyw na jego
dziatanie ze wzgledu na czas pracy i wydajnosci. Tylko
poprawne pofaczenie obu akcesoriéw (baterii i pro-
stownika) zapewni najwyzsze osiagi i pozwoli zaosz-
czedzi¢ pienigdze. Bardziej szczegotowe informacje
znajduja sie w instrukgji baterii i prostownika.
Zalecane baterie i prostowniki zapewniaja najlepsza
kombinacje i oferujg wyjatkowa uniwersalnos¢ (pro-
stowniki) oraz najwyzsza jakos¢.

1.2. TERMINOLOGIA | SYMBOLE

W celu zapewnienia przejrzystosci w instrukcji uzyto
terminéw i symboli, ktdre zostaty zdefiniowane po-
nizej:

- Urzadzenie. Definicja zastepuje nazwe handlowg, do
ktorej odnosi sie ta instrukcja,

- Operator. Oznacza osobe lub osoby, ktérym przy-
dzielono zadanie zainstalowania, obstugiwania,
regulowania, konserwowania, czyszczenia, napra-
wiania lub transportowania maszyny.

- Technik. Osoba majaca doswiadczenie, wyksztatce-
nie techniczne, wiedze legislacyjna, ktéra umozliwia
mu wykonywanie wszelkiego rodzaju prac; oraz zdol-
no$¢ rozpoznawania i unikania ewentualnych zagro-
zen podczas instalacji, i konserwacji urzadzenia,

(1= ) WSKAZNIK. SzczegéInie wazne informacje, po-
zwalajace unikna¢ uszkodzenia urzadzenia,

(A ) UWAGA. Bardzo wazne informacje, pozwalajace
unikna¢ uszkodzenia urzadzenia oraz zanieczyszcze-
nia srodowiska, w ktérym pracuje,

(2] ) NIEBEZPIECZENSTWO. Istotne informacje po-
zwalajace unikna¢ powaznych (lub ekstremalnych)
konsekwencji zdrowotnych oraz zanieczyszczer $ro-
dowiska,

Ciezar catkowity (w gotowosci do pracy)

I>~. Maks.wzniesienie w obszarze roboczym 2%.
(Maks. wzniesienie w obszarze transportu 10%)

== Mocznamionowa napedu szczotek

-% Moc znamionowa turbiny ssawnej

1.3. IDENTYFIKACJA PRODUKTU
Tabliczka znamionowa umieszczona pod panelem
kontrolnym .

1.4.  UZYTKOWANIE

Urzadzenie przeznaczone jest do zastosowania pro-
fesjonalnego, np. w hotelach, szkotach, szpitalach,
fabrykach, sklepach, biurach i pomieszczeniach wy-
najmowanych.

Urzadzenie jest szorowarka; musi by¢ uzywane do
odkurzania cieczy i szorowania pfaskich, twardych,
poziomych, gtadkich lub umiarkowanie szorstkich i
jednolitych powierzchniach, ktére sg wolne od prze-
szkéd. Wszelkie inne zastosowania sg zabronione.
Prosimy o uwazne przeczytanie instrukgji obstugi i sto-
sowanie sie do zasad bezpieczenstwa w niej zawartych.
Szorowarka rozprowadza okreslong ilos¢ wody i
roztworu detergentu (regulowane) na czyszczong
powierzchnie, a szczotki usuwaja zabrudzenia z po-
wierzchni. System odsysu doskonale wysusza, wycie-
raczki usuwaja brud po jednym przejsciu.

Dzieki skutecznemu potaczeniu detergentu z réznymi
rodzajami szczotek urzadzenie dostosowuje sie do
wszystkich mozliwych kombinacji brudu i podtoza.

1.5. MODYFIKACJE

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania
technicznych modyfikacji produktu, w celu dokona-
nia niezbednych ulepszen i poprawek, bez uprzed-
niego powiadomienia. Z tego powodu niektére
szczegoty dotyczace urzadzenia moga réznic sie od
informacji zamieszczonych w katalogach sprzedazy
lub na ilustracjach przedstawionych w tej instrukgji
- nie spowoduje to jednak zmniejszenia bezpieczen-
stwa ani uniewaznienia dostarczonych informagji.

2, BEZPIECZENSTWO

2.1. PODSTAWOWE ZALECENIA

1= Uwaznie przeczytaj instrukcje obstugi przed
uzytkowaniem, wykonywaniem konserwacji lub
innych prac.

A Rygorystycznie przestrzegaj wszelkich infor-
macji, zakazéw i nakazéw zawartych w tej instruk-
¢ji (ze szczegdolnym uwzglednieniem ostrzezen).
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za obra-
zenia i szkody materialne powstate w skutek nie
stosowania sie do instrukgji.
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i Przed rozpoczeciem korzystania upewnij sie, ze
urzadzenie znajduje sie w odpowiedniej pozyciji.

A Urzadzenie moze by¢ uzytkowane wytacznie przez
przeszkolony personel. Aby zapobiec nieautoryzowa-
nemu uzyciu, gdy urzadzenie nie jest uzywane wigcz
hamulec postojowy i wyjmij kluczyk z panelu sterowania.
A- Niniejsze urzadzenie nie jest przewidziane do
uzytkowania przez osoby (wilacznie z dzie¢mi) o
ograniczonych mozliwosciach fizycznych, senso-
rycznych i mentalnych albo takie, ktorym brakuje
doswiadczeniai/lub wiedzy na temat jego uzywania.
- Dzieci powinny by¢ nadzorowane, zeby
zapewnic, iz nie beda sie bawity urzadzeniem.

A Nieletnim zabranie sie korzystania z urzadzenia.
A Nie uzywaj urzadzenia do celéw innych niz te, do
ktérych zostato zaprojektowane.

Nie uzywaj urzadzenia w miejscach bez odpowied-
niego o$wietlenia, potencjalnie wybuchowych oraz w
warunkach zewnetrznych.

A Zakres temperatury pracy urzadzenia: 4°C do 35°C;
gdy urzadzenie nie jest stosowane przechowu;j je w
suchym i nie narazajacym na korozje miejscu w tem-
peraturze 10°C i 50°C.

Wilgotno$¢ powinna zawierac sie pomiedzy 30% a 95%.
Nie nalezy wciagga¢ ptynéw, gazéw, suchych
pytéw, kwasow, rozpuszczalnikow (np. rozcien-
czalnikow do farb, acetonu tip.). Nigdy nie wciagaj
palacych sie lub tlacych przedmiotow.

A Nie uzywaj urzadzenia na powierzchniach o po-
chyleniu wiekszym niz 2%. (Maks. wzniesienie w
obszarze transportu 10%) W przypadku transportu
urzadzenia na bardzo stromych podjazdach zachowaj
ostroznos¢ aby nie doprowadzi¢ do przewrdcenia lub
niekontrolowanego przyspieszenia. Uzywaj tylko naj-
nizszej predkosci!

Urzadzenie moze by¢ obstugiwane na rampach pod
warunkiem podniesienia szczotek.

A\ Nigdy nie parkuj urzadzenia na nieréwnosciach.
ww Urzadzenie nie powinno by¢ pozostawiane bez
nadzoru, z wigczonym silnikiem; moze by¢ pozosta-
wione bez nadzoru po wytaczeniu silnika.

Upewnij sie, ze w obszarze, na ktérym urzadzenie
bedzie uzytkowane nie ma zadnych oséb.

A Nie stosuj urzadzenia do transportu osob lub rze-
czy lub przeciggania przedmiotéw. Nie nalezy holo-
wac urzadzenia.

i Nie uzywaj urzadzenia do transportu przedmio-
tow. Nie blokuj wentylacji urzadzenia.

A Nie usuwaj lub modyfikuj urzadzen zabezpiecza-
jacych.

A Zawsze uzywaj $rodkéw bezpieczenstwa takich
jak: fartuchy, kombinezony ochronne, rekawice gu-
mowe, okulary, stuchawki i maski do ochrony drég
oddechowych. Przed przystapieniem do pracy zdej-
mij: naszyjniki, zegarki, krawaty itp..

A Nie wktadaj rak pomiedzy ruchome czesci urza-
dzenia.

= Nie uzywaj detergentdw innych niz te, ktdre reko-
menduje producent. Detergenty powinny by¢ prze-
chowywane z daleka od zasiegu dzieci.

W przypadku kontaktu detergentu z oczami natych-
miast przemyj je duza iloscig wody; w przypadku
potkniecia detergentu natychmiast skonsultuj sie z
lekarzem.

Upewnij sie, ze tadowarka jest podfaczona do
gniazdka ze sprawng instalacjg uziemiajaca, chro-
niona przez magnetotermiczne réznicowe wytgczniki.
A Postepuj zgodnie z instrukcja producenta akumu-
latora oraz przepisami prawa. Baterie powinny zawsze
by¢ czyste i suche; baterie nalezy chroni¢ przed zanie-
czyszczeniami, takimi jak byt metaliczny.

Jesli urzadzenie jest wyposazone w akumulatory
zelowe (suche), upewnij sie, ze wskaznik natadowania
baterii na panelu sterowania zostat prawidtowo usta-
wiony. Sprawdz te procedure u dealera.

Nie ktadz narzedzi na baterii - moze to spowodo-
wac zwarcie lub wybuch.

[&] Jesli uzywasz akumulatorow kwasowych cisle prze-
strzegaj instrukcji. Nigdy nie spryskuj urzagdzenia woda.
1= Odzyskane ptyny zawieraja resztki detergentow,
srodkéw dezynfekujacych a takze organiczne i nie-
organiczne materiaty zgromadzone w trakcie pracy;
nalezy je zutylizowac zgodnie z obowiazujacymi prze-
pisami prawa.

AW przypadku niepoprawnego lub nieefektywnego
dziatania urzadzenia odtacz je od zasilania i skontaktuj
sie z autoryzowanym serwisem.

Wszystkie prace konserwacyjne powinny by¢ pro-
wadzone w odpowiednim oswietleniu, po uprzednim
odtaczeniu urzadzenia od zasilania i ztacza baterii.

= Wszelkie czynnosci przy instalacji elektrycznej oraz
przy czynnosciach konserwacyjnych i naprawczych
powinny by¢ wykonywane wytacznie przez autory-
zowany serwis.

= Przed kazdym uzyciem sprawdz urzadzenie, w
szczegdlnosci stan kabla tadowarki baterii i ztacza.
Jesli stan budzi watpliwosci skontaktuj sie z autory-
zowanym serwisem.

ww W przypadku zobaczenia piany lub ptynu natych-
miast wyfacz silnik.

1= Nie uzywaj urzadzenia na podtozach tekstylnych
takich jak dywany i wyktadziny.

2.2, HALAS | WIBRACJE
Informacje dotyczace hatasu i wibracji znajduja sie na
ostatnia stronie.

3. OBStUGA

3.1. PAKOWANIE I TRANSPORT

A Podczas wszystkich czynnosci zwigzanych z pod-
noszeniem lub transportem urzadzenia, upewnij sie,
Ze jest ono whasciwie zapakowanie i zabezpieczone
przed upadkiem.
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- Zatadunek i roztadunek urzadzenia musi sie odby-
wac¢ w odpowiednim oswietleniu.

- Pakowanie urzadzenia musi odbywac sie przy uzyciu
odpowiednich urzadzen, przy zachowaniu szczegél-
nej ostroznosci aby nie uszkodzi¢ zadnej z czesci.

w= Wszystkie te instrukcje odnosza sie rowniez do
baterii i tadowarki.

3.2, DOSTARCZANIE

i Po dostarczeniu przez przewoznika doktadnie
sprawdz stan opakowania i catej zawartosci. Jesli za-
wartos¢ zostata uszkodzona skontaktuj sie z przewoz-
nikiem; zastrzegamy sobie prawo do rozpatrywania
wyfacznie pisemnych wnioskéw o odszkodowanie

3.3. ROZPAKOWANIE

A Aby zmniejszy¢ ryzyko wypadku ubierz odziez
ochronng i uzywaj odpowiednich narzedzi.

W przypadku gdy urzadzenie jest w kartonowym opa-
kowaniu postepuj zgodnie z ponizszymi krokami:

- uzyj nozyka do usuniecia tasmy,

- usun tekturowa przykrywke opakowania,

- sprawdz dokumenty (instrukcja obstugi, tadowarka)
- usun metalowe uchwyty lub pasy mocujace urza-
dzenie do palety,

- wyjmij szczotke i Sciagaczke z opakowania,

- zdejmij urzadzenie z palety przy uzyciu rampy.

Jedli urzadzenie jest zapakowane w drewniang skrzynie:
- rozdziel wszystkie boki skrzyni zaczynajac od gdérnej
czedci,

- usun fole, w ktora jest zawiniete urzadzenie,

- usun metalowe uchwyty lub pasy mocujace urza-
dzenie do palety,

- wyjmij szczotki i Sciggaczke

- zdejmij urzadzenie z palety przy uzyciu rampy

- te same informacje dotycza rozpakowywania tado-
warki i baterii.

Po petnym rozpakowaniu urzadzenia, rozpocznij mon-
taz zgodnie z instrukcjami zawartymi w tej broszurze.
Zachowaj wszystkie czesci opakowanie, ktdre moze by¢
przydatne w przysztosci. W innym przypadku zutylizuj
opakowanie zgodnie z obowigzujacymi przepisami.
34, TRANSPORT: URZADZENIA, BATERII |
PROSTOWNIKA

A Nigdy nie uzywaj wozka widtowego do ponoszenia
urzadzenia. Nie posiada ono miejsca na ramie, ktére
pozwalatoby bezposrednio podnies¢ urzadzenie.
Przed przygotowaniem do pakowania i transportu:

- opréznij zbiornik brudnej wody i zbiornik deter-
gentu,

- zdemontuj Sciagaczke, szczotki i pady,

- odfgcz i wyjmij baterie.

Umies¢ urzadzenie na oryginalnej palecie (lub takiej,
ktéra jest odpowiednio duza i wytrzymata).

Upewnij sig, ze urzadzenie i $ciggaczki sa odpowied-
nio zabezpieczone. Ponie$ palete z urzadzeniem i
umie$¢ w pojezdzie transportowym.

Zabezpiecz urzadzenie i palete linami bedacymi pota-
czonymi z pojazdem transportowym.

Jako alternatywa, przy uzyciu prywatnych pojazdéw
transportowych, uzyj nachylonego podjazdu.

A Aby umiesci¢ baterie na jej miejscu, wykorzystaj
przeszkolony personel i odpowiednie wyposazenie
(kable, haki oczkowe, zaciski itp.).

W czasie transportu postepuj zgodnie z instrukcjami
dotyczacymi urzadzenia.

tadowarka moze by¢ transportowana w pionie i w
poziomie. Zachowaj takie same $rodki ostroznosci i
postepuj zgodnie z instrukcjami przewidzianymi dla
urzadzenia.

4, TECHNISCHE INFORMATIE

4.1. MONTAZ

4.1.1. BATERIA

Niezaleznie od typu baterii, posiadaja one oznacze-
nie informujace o zywotnosci. Inng wazng wartoscia
jest liczba mozliwych wytadowan. Pojemno$¢ wyraza
sie w amperach (AH), a okres roztadowania jest ozna-
czony jako 20 godzin (C20 lub 20h) lub 5 godzin (C5
lub 5H). Cykle roztadowania/ fadowania wskazuja zy-
wotnos¢ baterii.

Szybkos¢ zuzywania energii zalezy od pojemnoscia
akumulatora. R6znica pojemnosci wyrazona jest jako
C5 lub C20. Powyzsze czynniki powinny by¢ brane
pod uwage przy poréwnywaniu produktéw dostep-
nych na rynku z naszymi.

Urzadzenie moze by¢ wyposazone w dwa typy aku-
mulatoréw, ktére réznia sie pod wzgledem budowy
i funkgji.

- Bateria kwasowa z modufami cylindrycznymi: po-
ziom elektrolitu w kazdym module musi by¢ cyklicz-
nie sprawdzany!

A Jesli jeden z elementéw nie jest pokryty roz-
tworem kwasu, plyn utleni sie w ciaggu 24h, co be-
dzie miato wplyw na jego dziatanie.

Zapoznaj sie z instrukcja baterii, aby zmniejszy¢
ryzyko obrazen fizycznym.

- Bateria zelowa: ten typ baterii jest bezobstugowy i
nie wymaga specjalnego $rodowiska do fadowania
(nie emitujg zadnych szkodliwych gazéw); ten rodzaj
baterii jest rekomendowany przez producenta.

A Producent nie gwarantuje, ze baterie i prostowniki
o tych samych parametrach co zalecane przyniosg
takie same wyniki. Tylko dobrze dobrane elementy
(baterie kwasowe, baterie zelowe i prostowniki) za-
pewnig bezpieczenstwo i ekonomie pracy.

4.1.2. PRZYGOTOWANIE BATERII
A Parametry baterii musza odpowiada¢ wskazaniom
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technicznym. Uzytkowanie nieodpowiednich baterii
moze skutkowac potrzebga czestszego tadowania ba-
terii lub uszkodzeniem urzadzenia.

Podczas wszelkich czynnosci konserwacyjnych po-
stepuj zgodnie z srodkami bezpieczenstwa. Pracuj z
daleka od otwartego ognia, nie doprowadzaj do spie¢
biegundw, unikaj potencjalnych zrodet iskier.

Baterie kwasowe sa gotowe do uzytku, postepuj
zgodnie z dotgczong instrukgja.

4.1.3. MONTAZ BATERII

Aby wtozy¢ baterie do komory baterii (zdjecie I-2), na-
lezy opusci¢ szczote.

W celu uzyskania dostepu do komory baterii, po-
ciagnij dzwignie otwierajaca (zdjecie H-1) i podnie$
zbiornik (zdjecie N-3).

Odtacz zacisk sprezynowy (zdjecie I-1) umieszczony
na kablu podnoszacym szczotke.

Umies¢ baterie w komorze baterii (zdjecie I-2), spraw-
dzajacich stan.

4.1.4. PODLACZANIE BATERII

A Czynnosci powinny by¢ wykonywane przez wy-
kwalifikowany personel.

Podtaczaj baterie w suchym, wentylowanym miejscu,
z daleka od Zrédet ciepta i substancji zracych. Upew-
nij sie, ze napiecie baterii odpowiada napieciu pro-
stownika. Zabezpiecz obwdd za pomoca wytacznika
opo6zniajacego lub odpowiedniego bezpiecznika.
Przestrzegaj polaryzacji wtyczki baterii.

Odtacz ztacze Andersona od baterii i urzadzenia (zdje-
cie D-7 i F-8). Zawsze tap potaczenia dtorimi - nigdy
nie ciggnij za kable.

Zdjecie H przedstawia schemat podtaczania baterii do
urzadzen.

Podtacz kable do baterii przy uzyciu zaciskow
(czerwony przewdd - ,+", czarny przewod - ,-”).
Zwarcie w baterii moze spowodowac wybuch!

Po sprawdzeniu, czy wszystkie elementy sterujace na
panelu znajduja sie w pozycji "0" lub w spoczynku,
podtacz ztacze baterii do ztacza urzadzenia.

A Zamknij komore baterii, upewniajac sie, ze zadne
przewody nie zostang uszkodzone.

Zdjecie I-3 pokazuje poprawne podfaczenie baterii do
urzadzenia.

4.1.5. KONFIGURACJA USTAWIEN
Urzadzenie jest wyposazone w panel konfiguracji baterii
zelowych. W przypadku checi uzycia baterii kwasowej,
nalezy skonfigurowac panel w nastepujacy sposob:

Model,,B” (DC 24V)

A WPROWADZENIE TRYBU KONFIGURACJI BATERI:
1) W ciagu 2 sekund od wiaczenia urzadzenia za pomoca
przefacznika kluczykowego (zdjecie D-1), nacisnij jedno-
czednie guzik silnika szczotki (zdjecie C-1) i turbiny (zdjecie

C-2).Trzy diody LED (zdjecie C-3A, 3B, 3C) beda sie $wiecic.
2) W ciggu 5 sekund od poprzedniej czynnosci na-
cisnij wigcznik turbiny; tryb konfiguracyjny zostanie
wiaczony: zielona i z6tta dioda LED pozostang wia-
czone (zdjecie C - 3A, 3B).

A USTAWIENIA KONFIGURACJI SA WIDOCZNE NA
DIODZIE LED SZCZOTEK (Zdjecie C - 1A) i na DIODZIE
LED ZASYSANIA (Zdjecie C - 2A).

Zelowy:
DIODA LED SZCZOTEK (Zdjecie C - 1A) wiaczona.
DIODA LED ZASYSANIA (Zdjecie C - 2A) wytaczona.

Otowiowo-kwasowy:
DIODA LED SZCZOTEK (Zdjecie C - 1A) wyfaczona.
DIODA LED ZASYSANIA (Zdjecie C - 2A) wytaczona.

Litowy:
DIODA LED SZCZOTEK (Zdjecie C - 1A) wytgczona.
DIODA LED ZASYSANIA (Zdjecie C - 2A) wiaczona.

A ABY SKONFIGUROWAC USTAWIENIA: Naciénij
,PRZELACZNIK SZCZOTKI" (zdjecie C- 1)

A\ ABY ZAPISAC USTAWIENIA 1 WYJSC Z MODULU: Na-
ci$nij,PRZELACZNIK TURBINY” (zdjecie C - 2)

Po skonfigurowaniu ustawie mamy rézne poziomy
roztadowania akumulatora z réznym skutkiem dla
urzadzenia:

Wskaznik roztadowania baterii i funkcje -
Model “B” (DC 24V)
Moc Kontrolka ﬁ(c;nfg
Typ baterii LED baterii szczotki
Kwasowe [Zelowe | Li |Sygnalizacja | Sygnali- | Dziatanie
zacjaa
24,0 24,0 |>254 |Zielona kont- | Swiecaca | Wszystko
rolka LED | kontrolka dziata
LED
21,5 225 |>235| Zottakont- | Swiecaca | Wszystko
rolka LED | kontrolka dziata
LED
20,5 21,5 |>22,6| Czerwona | Mrugajaca |Silnik szc-
kontrolka kontrolka | zotki nie
LED LED pracuje
20,0 21,0 |<22,6| Migajaca | Mrugajaca Silnik
czerwona kontrolka | szczotkii
kontrolka LED turbina nie
LED pracujg

MODEL,,BT” (DC 24V z trakcja)
A WPROWADZENIE TRYBU KONFIGURACJI BATERII:
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1) W ciggu 2 sekund od wiaczenia urzadzenia za po-
moca przetacznika kluczykowego (zdjecie F - 1), na-
ciénij jednoczesnie przycisk ,REDUKCJI PREDKOSCI”
(zdjecie E - 3) i, WACZNIK TURBINY” (zdjecie E - 6).
2) W ciagu 5 sekund od poprzedniej czynnosci ,na-
ciénij ,ZWIEKSZANIE PREDKOSCI" (zdjecie E - 4); tryb
konfiguracyjny zostanie wtaczony.

A USTAWIENIA KONFIGURACJI BEDA WIDOCZNE NA
KONTROLCE LED PREDKOSCI:

1) Pierwsze dwie diody LED (zdjecie E - 3A, 3B) poka-
zujg typ ustawien, obie muszg sie $wiecic.

2) Trzecia i czwarta dioda LED (zdjecie E - 3C, 3D)
wskazujg typ baterii: dla baterii kwasowych tylko
trzecia kontrolka powinna $wieci¢ (zdjecie E - 3C), na-
tomiast dla baterii zelowych obie kontrolki powinny
Swieci¢ (zdjecie E - 3C, 3D).

3) Aby wybra¢ akumulatory typu litowego, wcisnij
przycisk ,WELACZENIE SZCZOTKI" (Zdjecie E - 5) przez
2 sekundy jednoczes$nie z przyciskiem ,WELACZENIE
ODKURZACZA" (Zdjecie E - 6) dopdki nie zgasna trze-
cia dioda LED (Zdjecie E - 3C) i czwarta dioda LED
(zdjecie E-3D).

A ABY ZMODYFIKOWAC USTAWIENIA:

1) Nacisnij przyciski,, ZWIEKSZENIE PREDKOSCI” (zdje-
cie E - 4) i ,REDUKCJA PREDKOSCI” (zdjecie E - 3) tak
aby dwie pierwsze kontrolki LED zaswiecity sie (zdje-
cie E-3A, 3B).

2),,PRZELACZNIK SILNIKA SZCZOTKI' (zdjecie E - 5) po-
winien by¢ nacisniety w przypadku stosowania baterii
kwasowych a, PRZELACZNIK TURBINY” (zdjecie E - 6)
w przypadku stosowania baterii zelowych

A\ ABY ZAPISAC USTAWIENIA I WYJSC Z MODULU: Na-
cisnij jednoczesnie ,REDUKCJE PREDKOSCI (zdjecie E
-3)i,PRZELACZNIK TURBINY” (zdjecie E - 6).

Po skonfigurowaniu ustawie mamy rézne poziomy
roztadowania akumulatora z r6znym skutkiem dla
urzadzenia:

Wskaznik roztadowania baterii i funkcje - Model B (DC 24V) z trakcja
Moc Kontrolka Kontrolka
Typ baterii LED baterii LED szczotki
Kwasowe | Zelowe Li Sygnalizacja | Sygnalizacjaa Dziatanie
240 | 240 |>254| Zielona | Swiecaca | Wszystko
kontrolka | kontrolka dziata
LED LED
15 [ 225 |>235|76ta kont- Swiec;1ca Wszystko
rolka LED | kontrolka dziata
LED
205 | 215 1>226Czerwona |Mru ajica Silnik szc-
kontrolka | kontrolka | zotkinie
LED LED pracuje

Wskaznik roztadowania baterii i funkcje - Model B (DC 24V) z trakcja
Moc Kontrolka Kontrolka
Typ baterii LED baterii LED szczotki
200 | 210 1<226| Migajaca |Mrugajaca |  Silnik
czerwona | kontrolka | szczotkij
kontrolka LED turbina nie
LED pracuja

Jesli procedura konfiguracji nie zostanie zakoriczona
ustawienia pozostang takie, jakie byty pierwotnie.
AW przypadku probleméw z wprowadzeniem usta-
wien zalecamy skontaktowanie sie z centrum pomocy
lub technikiem.

Nie nalezy otwierac panelu kontrolnego.

4,2, KONFIGURACJA PROSTOWNIKA
Urzadzenie jest wyposazone w prostownik skonfigu-
rowany do baterii zelowych.

Aby zmieni¢ ustawienia prostownika zapoznaj sie z
jego instrukcja obstugi.

Zapoznac sie z instrukcjg producenta dostarczong
wraz z produktem.

Jesli maszyna jest fabrycznie wyposazona w akumu-
lator i tadowarke, ustawienia maszyny i tadowarki sa
wykonywane przez producenta.

W przypadku zmian w wyposazeniu, tj. typu akumu-
latora i tadowarki, zawsze zalecamy kontakt z auto-
ryzowanym serwisem zaréwno w celu ustawienia
maszyny, jak i krzywej fadowania tadowarki.

Jako 0golna wskazdwke stosuje sie nastepujace kry-
teria:

Dla akumulatoréw kwasowo-otowiowych i ze-
lowych: prad tadowania réwny okoto 10/12% pojem-
nosci wyrazonej w Ah-C20

Dla akumulatoréw litowych: prad tadowania réwny
ok. 40% pojemnosci wyrazonej w Ah

Nieprzestrzeganie tego zalecenia moze spowo-
dowac powazne uszkodzenie akumulatora i unie-
waznienie gwarangji.

5. EKSPLOATACJA

5.1. PRZYGOTOWANIE URZADZENIA

A Przed rozpoczeciem jakichkolwiek prac przygoto-
wawczych ubierz sie w odpowiednie ubranie ochronne.
= Wykonaj nastepujace czynnosci przed przystapie-
niem do pracy:

Sprawdz poziom natadowania baterii i nataduj jesli wy-
stapi taka potrzeba

Zamontuj szczotki lub dysk Scierajacy tak aby odpowia-
daty czyszczonej powierzchni

Zamontuj listwe ssawna, sprawdz czy jest prawidtowo
podfaczona oraz czy czesci eksploatacyjne nie sg zuzyte
Upewnij sie, ze zbiornik brudnej wody jest pusty
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Sprawdz i doktadnie zamknij przewody detergentu
Napetnij zbiornik detergentu roztworem czystej wody i
niepienigcym sie detergentem o adekwatnym skoncen-
trowaniu; pozostaw 7cm pomiedzy poziomem ptynu a
wlewem

i Aby uniknad ryzyka nalezy przetestowac urzadzenie
na duzej powierzchni.

W celu uzyskania najlepszych wynikéw w zakresie
czyszczenia oraz mozliwie dtuga zywotno$¢ urzadzenia
zastosuj sie do ponizszych zalecen:

Usun wszystkie mozliwe przeszkody, jezeli powierzch-
nia jest bardzo duza, zorganizuj prace na sasiadujacych
i rbwnolegtych prostokatach,

Prace rozpocznij od najdalszego obszaru pracy, w celu
unikniecia przejezdzania przez umyta ju

5.2, BUDOWA | FUNKCJE
ZDJECIE A - MODEL E (AC 230V)
1 Gtéwny przetacznik

2 Przefacznik silnika szczotki

3 Przefacznik turbiny

ZDJECIE B - MODEL E (AC 230V)

1 Kabel zasilajacy

2 Dzwignia regulacji wylotu wody

3 Dzwignia podnoszenia szczotki

4 Dzwignia podnoszenia wycieraczki

5 Dzwignia robocza szczotki

6 Waz spustowy zbiornika brudnej wody

ZDJECIE C- MODEL B - (DC 24V)

1 Przelycznik silnika szczotki

1A Kontrolka przefacznika szczotki

2 Przetacznik silnika

2A Kontrolka przetacznika silnika

3 Kontrolka natadowania baterii

3A Zielona kontrolka - petna bateria

3B Zdtta kontrolka - potowa baterii

3C Czerwona kontrolka - bateria roztadowana

ZDJECIE D - MODEL B - (DC 24V)

1 Gtéwny przetacznik kluczykowy

2 Dzwignia szczotki

3 Dzwignia podnoszenia szczotki

4 Dzwignia podnoszenia wycieraczki

5 Termiczny hamulec

6 Waz odptywowy zbiornika z brudng woda
7 Zfacze baterii

8 Dzwignia regulacji wylotu wody

ZDJECIE E - MODEL BT/T - (DC 24V Z TRAKCJA)
1 Kontrolka natadowania baterii

1A Zielona kontrolka - petna bateria

1B Z6tta kontrolka - potowa baterii

1C Czerwona kontrolka - bateria roztadowana

2 Wskaznik przéd/tyt

3 Przefacznik predkosci

3A Predkos¢ 1

3B Predkos¢ 2

3C Predkos¢ 3

3D Predkos¢ 4

4 Przefacznik przyspieszania

5 Przetacznik silnika szczotki

5A Kontrolka przefacznika szczotki
6 Przetacznik turbiny

6A Kontrolka przetacznika turbiny

ZDJECIE G - MODEL B-BT/T - (DC 24V BEZ TRAKCJI
I ZTRAKCJA)

1 Dzwignia otwierania komory baterii

2 Otwér zbiornika wody

ZDJECIE H - MODEL B-BT/T - (DC 24V bez trakgji
i z trakcja)
Schemat podtaczania baterii

ZDJECIE | - MODEL B-BT/T - (DC 24VV bez trakji
i z trakcja)

1 Sprezynowy klips

2 Komora bateriiz 12v

3 Baterie

4 Przewody podtaczania baterii

ZDJECIE L - MODEL B-BT/T - (DC 24V bez trakgji i
z trakcja)

1 Wbudowany prostownik

2 Kabel zasilajacy prostownik

ZDJECIEM - MODEL E - B - BT/T

1 Odbojnik wycieraczki

2 Pokretto cisnienia

3 Waz ssacy

4 Pokretto wymiany gum wycieraczki

5 Koto wycieraczki

6 Mocowanie pokretta wycieraczki

7 Pokretto regulacji nachylenia wycieraczki

ZDJECIEN - MODEL E - B - BT
1 Ostona filtra

2 Otwér zbiornika

3 Zbiornik brudnej wody

4 Zbiornik czystej wody

ZDJECIE O - MODELE - B - BT/T
1 Ptywak

2 Filtr

3 Inspekcja zbiornika

ZDJECIEP - MODELE - B - BT/T
1 Filtr zbiornika czystej wody

5.3. LADOWANIE BATERII
Podtacz kabel krosowy do kabla zasilajacego prostownik
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(zdjecie L-2) i do sieci gtowne;j.

Po wiaczeniu prostownika sprawdz napiecie akumulatora
i zadecyduj czy rozpoczac proces tadowania. Jesli bateria
nie jest podfaczona do prostownika, czerwona kontrolka
LED zacznie migac. Jesli wynik testu jest pozytywny po
uptywie 1 sekundy mozna rozpoczac¢ fadowanie baterii -
czerwona kontrolka LED bedzie swiecic.

Podczas procedury fadowania nalezy pamietac o pod-
niesieniu zbiornika w celu zapewnienia prawidtowej
wentylagji.

Proces tadowania sygnalizowany jest przez 3 kontrolki
LED: czerwong, 76ttg i zielona.

Zielona kontrolka LED pokazuje zakonczenie tadowania
lub ostatnia faze gtebokiego tadowania; w pierwszym
przypadku, przekaznik jest otwarty aby odtaczy¢ galwa-
niczny prostownik.

A Wiecej informacji mozna znalez¢ w instrukcji ob-
stugi dostarczanej przez producenta prostownika.

Jesli urzadzenie jest wyposazone w baterie kwasowe,
taduj je tylko w dobrze wentylowanych pomieszcze-
niach; podnies gérna pokrywe i otwérz zatyczki baterii.

Postepuj zgodnie z zaleceniami podanymi w instruk-
cji obstugi dostarczonej przez producenta baterii (patrz
rozdziat obstugi baterii).

Jedli urzadzenie jest wyposazone w baterie zelowe (bez-
obstugowe) postepuj zgodnie z instrukcjami podanymi
ponize;j.

Jesli urzadzenie jest uzytkowane regularnie:

Gdy urzadzenie nie jest uzytkowane baterie nalezy trzy-
mac w prostowniku.

Jedli urzadzenie nie jest uzywane przez dtuzszy czas:
Nataduj baterie w nocy po ostatnim okresie pracy, a na-
stepnie odfacz baterie od prostownika.

Nataduj baterie w nocy przed ponownym uzyciem.
Nalezy unikac posredniego i niepetnego fadowania pod-
Czas pracy.

Jesli urzadzenie jest wyposazone w baterie kwasowe,
nalezy regularnie sprawdzac stezenie przeptywajacej
cieczy: jesli jeden lub wiecej elementéw jest roztado-
wanych, a reszta natadowana - bateria zostata uszko-
dzona i wymaga naprawy lub wymiany.

Zamknij zaslepki baterii i opus¢ pokrywe.

5.4. MONTAZ WYCIERACZKI

Lekko przekre¢ oba pokretta (zdjecie M - 6) w belce
ssawnej i wiéz gume wycieraczki w szczeline znajdu-
jaca sie w belce ssawne;j.

Przekre¢ pokretta (zdjecie M - 6) w celu zabezpiecze-
nia gumy wycieraczki przed wysunieciem.

Wt6z waz ssawny (zdjecie M - 3) do otworu w korpu-
sie belki ssawnej.

5.5. DEMONTAZ WYCIERACZKI

Odtacz waz ssacy od belki ssawne;j.
Przekre¢ dwa pokretta (M - 6) znajdujace sie na belce
ssawnej i wyjmij gume wycieraczki z szczeliny

GUMY WYCIERACZKI MONTAZ/
DEMONTAZ

Zdemontuj gume wycieraczki (patrz 6.5)

Przekre¢ pokretta (zdjecie M - 4, M - 6) umieszczone na
belce ssawnej i nacisnij zasuwki w celu wypchniecia pla-
stikowego podparcia gumy wycieraczki z belki ssawnej.
Wyjmij gumy wycieraczek z plastikowego uchwytu.
Zatéz nowe gumy wycieraczki do plastikowego
uchwytu przy pomocy plastikowych zatrzaskéw
umieszczonych w belce ssawnej.

Wcisnij plastikowe podparcie gum wycieraczki i prze-
kre¢ pokretta (zdjecie M - 4) aby zabezpieczy¢ gume
belki ssawne;j.

Ponownie zamontuj belke ssawna (patrz 6.4).

5.6.

5.7. REGULACJAWYCIERACZKI

Przekrec¢ pokretto znajdujace sie na belce ssawnej
(zdjecie M - 7) i ustaw pochylenie belki w stosunku
do podtoza. Dwa czerwone pokretta po bokach, pota-
czone z kofami belki ssawnej (zdjecie M - 2) stuzg do
wyréwnania nacisku belki ssace;j.

Kiedy belka ssawna jest wyregulowana, tylna guma
wycieraczki przesuwa sie i wygina tworzac w sto-
sunku do podtogi kat 45°.

Podczas pracy urzadzenia, mozna regulowac nachyle-
nie i nacisk przy pomocy pokretet (zdjecie M -2, M-7).
Suszenie musi przebiegac w sposdb jednolity na catej
szerokosci belki ssawnej: wilgotne plamy oznaczaja,
ze suszenie jest niewystarczajace — przekre¢ pokretta
regulacyjne w celu optymalizacji suszenia.

5.8. MONTAZ/DEMONTAZ OSLONY (Uzywasz
OSLONY go tylko pedzlem)

Ostona jest przymocowana do szczotki przez zabloko-
wanie plastikowej pokrywy.

Aby zdja¢ ostone wystarczy pociagna¢, az zostanie
odfaczona od plastikowej pokrywy.

Aby wymieni¢ ostone, nacisnij dolng krawedz plastiko-
wej pokrywy i kontynuuj naciskanie na drugim koricu.

5.9. MONTAZ/DEMONTAZ SZCZOTKI
A Nigdy nie uzywaj urzadzenia jesli uchwyt szczotki
lub pada nie jest wtasciwie zamontowany.

Montaz:

Upewnij sie, ze ptyta szczotkowa jest podniesiona; w
przeciwnym wypadku nalezy ja podnies¢ wykonujac
instrukcje zamieszczone w odpowiedniej sekgji.
Upewnij sie, ze kluczyk zaptonu w panelu sterowania
znajduje sie w pozycji OFF.

Umies¢ szczotke pod ptyta, zwracajac uwage aby
obrzeze ztaczki znajduje sie pod metalowg ztaczka
urzadzenia.
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Opusc¢ plyte szczotki i wiacz obracanie szczotki ko-
rzystaja z przetacznika umieszczonego na dzwigni
obstugi szczotki; szczotka potaczy sie automatycznie.
W celu montazu pada zastosuj takg sama procedure.
A Nie pozwol aby dtugo$é wiosia szczotki byta mniej-
szaniz lcm.

A Nie pozwol aby pady $cierne byty chudsze niz 1cm.
Praca z nadmiernie zuzytymi szczotkami lub padami
moze prowadzi¢ do uszkodzenia czyszczonej po-
wierzchni i urzadzenia.

Regularnie sprawdzaj te czesci przed rozpoczeciem

pracy.

Demontaz lub wymiana:

Upewnij sig, ze ptyta szczotkowa jest podniesiona; w
przeciwnym wypadku nalezy ja podnie$¢ wykonujac
instrukcje zamieszczone w odpowiedniej sekgji.
Upewnij sie, ze kluczyk zaptonu w panelu sterowania
znajduje sie w pozycji OFF.

Przytrzymujac szczotke rekoma obré¢ jg w kierunku
obrotu i zwolnij z metalowego ztacza urzadzenia.

W celu demontazu pada zastosuj taka sama procedure.

5.10. NAPELNIANIE/OPROZNIANIE ZBIORNIKA
A Temperatura roztworu pod zadnym pozorem
nie powinna przekroczy¢ 50°C.

wr Zawsze oproézniaj zbiornik brudnej wody (zdjecie
N - 4) przed napetnieniem zbiornika czystej wody
(zdjecie N -3).

Aby napetnic zbiornik:

- Wlej do zbiornika wymagang ilos¢ produktu che-
micznego, biorac pod uwage zalecenia producenta
dotyczace stezenia.

A Uzywaj wytgcznie produktéw dedykowanych do
czyszczonej powierzchni i rodzaju zabrudzenia.

- Wlej wode do zbiornika (zdjecie H-2,N - 2).
Zostaw 2 cm pomiedzy otworem a poziomem cieczy.
Nie napetnij zbiornika powyzej tej wartosci!
Urzadzenie zostato zaprojektowane do pracy
z detergentami niskopienigcymi sie i biodegra-
dowalnymi. Uzycie niewtasciwych srodkéw moze
powodowac uszkodzenie urzadzenia.

- Przestrzegaj wszystkich zalecen dotyczacych bez-
pieczenstwa zawartych w odpowiedniej sekcji oraz
dostarczonych przez producenta detergentu.

- Skontaktuj sie z producentem w celu otrzymania
petnej listy odpowiednich detergentéw.

- Nie pozostawiaj weza spustowego bez nadzoru; waz
moze sie poruszac co moze skutkowa¢ zamoczeniem
czesci urzadzenia.

Zamknij zbiornik przy pomocy zaslepki.

Aby oproznic zbiornik:

- Odkrec i zdejmij przezroczysta przykrywke filtra/
regulatora roztworu czyszczacego umieszczonego
na dole zbiornika (zdjecie Q - 1) i zaczekaj az zbiornik

catkowicie sie oprézni.
- Po oprdznieniu wymien i dokre¢ nakretke.

OPROZNIANIE ZBIORNIKA
ZANIECZYSZCZEN

Brudna woda musi by¢ odprowadzana zgodnie z kra-
jowymi przepisami.

Uzytkownik jest odpowiedzialny za stosowanie sie do
tych zasad.

Zawsze oprozniaj zbiornik brudnej (zdjecie N - 3)
wody gdy skonczy sie roztwor detergentu.

Zbiornik brudnej wody moze by¢ oprdézniony nawet
w posrednich fazach cyklu roboczego

Objetoé¢ zbiornika wody brudnej jest wieksza niz
objetos¢ zbiornika wody czystej. W przypadku gdy
poziom wody brudnej bedzie zbyt wysoki ptywak
(zdjecie O - 1) zatrzyma odsys urzadzenia.

5.11.

Jedli z jakiegokolwiek powodu woda lub piana
wycieka z urzadzenia nalezy natychmiast zaprzestac

pracy.

Aby oproézni¢ zbiornik:

Umies¢ urzadzenie w poblizu kanatu $ciekowego lub
toalety.

Wytacz urzadzenie i wyjmij kluczyk ze stacyjki.
podtacz waz spustowy z uchwytem (zdjecie B - 6, D
-6, F-7) itrzymaj go wysoko wykrecajac zakretke.
Opus¢ waz w kierunku wybranego punktu $cieko-
wego.

Operacja oproézniania moze by¢ szybko przerwana
jesli zajdzie taka potrzeba.

Sprawdz przy pomocy otworu inspekcyjnego (zdjecie
O - 3) czy w zbiorniku nie pozostata zanieczyszczona
woda.

Zabezpiecz waz za pomocg zakretki i odwie$ go na
uchwycie urzadzenia.

Zakretka weza spustowego musi by¢ szczelnie za-
mknieta, w przeciwnym wypadku wydajno$c¢ suszenia
moze by¢ zmniejszona.

5.12. INSTRUKCJA DO MODELU (AC 230V)
Model AC 230V moze by¢ wiaczany tylko wtedy
gdy napiecie jest zgodne z napieciem podanym na
tabliczce znamionowej urzadzenia a gniazdko elek-
tryczne jest uziemione.

Zwrd6¢ szczegdlng uwage aby nie uszkodzi¢ kabla za-
silajacego.

Nie uzywaj urzadzenia z uszkodzonym kablem.
Kabel zatrzasniety w ruchomych czesciach moze spo-
wodowac zwarcie.

UWAGA!! - Model AC 230V ma czesci, ktore wy-
magaja podtaczenia do pradu; kontakt z nimi moze
powodowac powazne obrazenia a nawet $mier¢.

- Przed przystapieniem do wykonywania jakichkol-
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wiek czynnosci naprawczych lub konserwacyjnych
przy urzadzeniu zawsze odtacz je od Zrédta zasilania
elektrycznego.

- Nigdy nie dotykaj kabla, ktéry jest uszkodzony.

- Przed pracg przy instalacji elektrycznej urzadzenia,
odfacz je od Zrodta zasilania elektrycznego.

- W przypadku gdy przewody elektryczne sg wadliwe
lub uszkodzone nalezy je natychmiast wymienic.

- Podtaczenie musi by¢ zabezpieczone przed woda.

- Przewdd zasilajacy podtaczany do urzadzenia musi
by¢ zgodny z aktualnymi zasadami bezpieczenstwa.
- System elektryczny, do ktérego podtaczane jest
urzadzenie musi by¢ wyposazony w wytacznik.

- Zabrania sie uzywania urzadzenia w poblizu zbiorni-
kow wodnych i basenow.

SYTUACJE AWARYJNE

W razie awarii:

- Natychmiast odiacz urzadzenie od sieci zasilajacej.
- Natychmiast zastosuj pierwsza pomoc (jesli jest
potrzebna).

W przypadku awarii zabrania sie uruchomiania urza-
dzenia przez kogokolwiek innego niz technik autory-
zowanego serwisu producenta.

5.13. PROWADZENIE URZADZENIA

Model AC 230V

- Podtacz kabel zasilajacy urzadzenie (zdjecie B - 1)
do sieci.

- Wiacz urzadzenie (zdjecie A - 2).

A Szczotka rozpocznie obracanie sie tylko wtedy,
gdy operator urzadzenia bedzie obstugiwat dzwi-
gnie szczotki (zdjecie B - 4).

- Wiacz silnik szczotki (zdjecie A - 3).

- Opus¢ belke ssawng za pomoca dzwigni (zdjecie B - 3).
- Opus¢ ptyte szczotki za pomoca dzwigni (zdjecie B - 2).
- Umyj podtoge powoli przesuwajac do przodu urza-
dzenie, pociggajac dZzwignie uruchamiania szczotki
(zdjecie B - 4); zwolnienie dzwigni powoduje obraca-
nie sie szczotki po kilku sekundach.

A Aby unikna¢ uszkodzenia pamietaj o podniesieniu
belki ssawnej przed jazda w tyt.

Model "B" DC 24V

- Sprawdz, czy ztacze baterii umieszczone w tylnej
czesci urzadzenia (zdjecie D - 7) jest podtaczone.

- Umies¢ kluczyk zaptonu (zdjecie D - 1) w stacyjce i
wiacz urzadzenie.

- Sprawdz na panelu sterowania stan natadowania
akumulatora (zdjecie C - 3).

- Whacz silnik szczotki (zdjecie C - 1).

A Szczotka rozpocznie obracanie sie tylko wtedy,

gdy operator urzadzenia bedzie obstugiwat dzwignie
szczotki (zdjecie D - 2).

- Wiacz turbine (zdjecie C - 2).

- Opusc¢ belke ssawng przy uzyciu dZzwigni (zdjecie D - 4).
- Opus¢ szczotke przy uzyciu dzwigni (zdjecie D - 3).
- Umyj podtoge powoli przesuwajac do przodu urza-
dzenie, pociggajac dzwignie uruchamiania szczotki
(zdjecie D - 2); zwolnienie dZwigni powoduje obraca-
nie sie szczotki po kilku sekundach.

A Aby unikna¢ uszkodzenia pamietaj o podniesieniu
belki ssawnej przed jazda w tyt.

Model DC 24V z trakcja

- Sprawdz, czy ztacze baterii umieszczone w tylnej
czesci urzadzenia (zdjecie F - 8) jest podfaczone.

- Umies¢ kluczyk zaptonu (zdjecie F - 1) w stacyjce i
wiacz urzadzenie.

- Sprawdz na panelu sterowania stan natadowania
akumulatora (zdjecie E - 1) i jesli to konieczne wybierz
preferowana predkos¢ jazdy (zdjecie E - 3, E - 4).

- Whacz silnik szczotki (zdjecie E - 5).

A Szczotka rozpocznie obracanie sie tylko wtedy,
gdy operator urzadzenia bedzie obstugiwat dzwi-
gnie szczotki (zdjecie F - 2).

- Wiacz turbine (zdjecie E - 6).

- Opus¢ belke ssawna przy uzyciu dzwigni (zdjecie F - 4).
- Opus¢ szczotke przy uzyciu dzwigni (zdjecie F - 3).
- Umyj podtoge powoli przesuwajac do przodu urza-
dzenie, pociagajac dZzwignie uruchamiania szczotki
(zdjecie F - 2); zwolnienie dZzwigni powoduje obraca-
nie sie szczotki po kilku sekundach.

A Aby unikna¢ uszkodzenia pamietaj o podniesieniu
belki ssawnej przed jazda w tyt.

5.14. METODA PRACY

5.14.1. PRZYGOTOWANIE | OSTRZEZENIA

Usun wszelkie luzne zabrudzenia z czyszczonej po-
wierzchni ( przy pomocy odpowiednich narzedzi
takich jak odkurzacze, zamiatarki itp.). State zanie-
czyszczenia moga uniemozliwi¢ dziatanie belki ssaw-
nej i tym samym zmniejszy¢ wydajnos¢ suszenia.
Urzadzenie moze by¢ obstugiwane wytacznie przez
przeszkolony personel.

5.14.2. KONTROLKI NALADOWANIA BATERII
Sekwencja kontrolek fadowania akumulatora (zdjecie
C-3,E- 1) stopniowo wiacza sie az do momentu na-
tadowania baterii. Gdy wtaczy sie czerwona kontrolka
(zdjecie C - 3C, E - 1C), wyfacz silnik szczotki, zamknij
wylot detergentu, skorcz suszenie resztek wilgoci i
przejdz do tadowania baterii.

A Jedli poziom natadowania baterii spada zbyt
szybko, baterie moga by¢ nieodwracalnie uszkodzone
(sprawdz instrukcje obstugi baterii). Nie wymuszaj
roztadowania baterii, wiaczajac i wytgczajac urzadze-
nie lub w jakikolwiek inny sposoéb.
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5.14.3. BEZPOSREDNIE SZOROWANIE SREDNIO
ZABRUDZONYCH POWIERZCHNI

Mycie i suszenie powinno przebiegac przy jednym

przejsciu.

Przygotuj urzadzenie zgodnie z instrukcjami i uzyj jej

zgodnie z pkt. 6.13.

1= Nigdy nie uzywaj urzadzenia bez wody; urzadzenie

moze zostac uszkodzone.

5.14.4. POSREDNIE SZOROWANIE BARDZO
ZABRUDZONYCH POWIERZCHNI

Mycie i suszenie nie musi przebiegac przy tym samym

przejsciu.

Przygotuj urzadzenie zgodnie z instrukcjami.

Pierwsze czynnosci:

Umyj podtoge, jak opisano w pkt 6.13 bez suszenia
podtogi.

Pozostaw roztwér detergentu na brudnej podtodze
na tyle, na ile pozwala producent detergentu.

Kolejne czynnosci:

Postepuj jak opisano w pkt. 6.14.3 aby kontynuowac
suszenie podtogi.

A Nigdy nie uzywaj urzadzenia bez wody; urzadzenie
moze zostac uszkodzone

5.14.5. CZYNNOSCI PO SZOROWANIU

Zamknij wyjscie roztworu detergentu.

Podnies szczotke i wylacz silnik.

Po catkowitym wysuszeniu powierzchni, odczekaj
kilka sekund a nastepnie podnie$ belke ssawng i wy-
tacz turbine.

Wyfacz urzadzenie przy pomocy kluczyka i wyjmij go
z panelu kontrolnego.

Konieczne jest tadowanie baterii (patrz odpowiednia
sekgja).

6. KONSERWACJA

Przekrec¢ kluczyk i wyjmij go z panelu kontrolnego.
wr Wszelkie czynnosci przy instalacji elektrycznej oraz
przy czynnosciach konserwacyjnych i naprawczych
powinny by¢ wykonywane wytacznie przez autory-
zowany serwis.

Regularna konserwacja urzadzenia i przestrzeganie
zalecen producenta stanowiag najlepsza gwarancje
doskonatych osiggow i dtugiej zywotnosci urzadzenia.

6.1.  ZBIORNIKI

Oproznij obydwa zbiorniki, tak jak opisano w odpo-
wiednich sekcjach.

Usun wszelkie state zabrudzenia napetniajac i opréz-
niajac zbiornik; uzyj weza myjacego lub podobnego
narzedzia.

A Woda cieplejsza niz 50°C pod wysokim cisnie-
niem moze uszkodzi¢ zbiornik i urzadzenie.

Pozostaw zaslepki otwarte (wtedy gdy urzadzenie nie
jest uzywane) aby zbiornik mégt wyschna¢ - zapobie-
gnie to tworzeniu sie nieprzyjemnych zapachéw.

6.2. WAZSSACY

Odfacz przewdd ssacy od belki ssawnej (zdjecie M - 3).
Teraz mozna umy¢ waz i usuna¢ wszelkie zanieczysz-
czenia.

Mozna ponownie podtaczy¢ waz do belki ssawne;j.

6.3.  WYCIERACZKA

A Nie chwytaj belki ssawnej rekoma: no$ rekawice i
odziez ochronna podczas przeprowadzania operacji.
Zdemontuj belke ssawng urzadzenia i oczys¢ jg pod
biezaca woda za pomoca szczotki lub gabki.
Sprawdz wydajnos¢ i zuzycie gum majacych kontakt
z podtozem. Wycieraczki zostaty zaprojektowane do
zbierania roztworu detergentu z podtoza i wyizolowa-
nia czesci podtoza w celu zwiekszenia prozni silnika:
zapewnia to sprawne suszenie powierzchni. Ciagta
praca moze powodowac zaokraglanie sie i $cieranie
brzegéw gumy sciagajacej co moze zmniejszac efek-
tywnos¢ suszenia. Dlatego gumy wycieraczki musza
by¢ wymieniane.

Aby wymieni¢ zuzyte gumy, postepuj zgodnie z in-
strukcjami zawartymi w odpowiedniej sekgji.

Zuzyte gumy mozna obrdci¢ i korzystac z innej kra-
wedzi.

6.4. AKCESORIA

Zdemontuj i wyczys¢ szczotki lub dyski Scierne.

A Aby unikna¢ zniszczenia powierzchni i urzadzenia
uwaznie sprawdz czy zadne ciato obce nie zostato za-
blokowane w urzadzeniu.

Sprawdz czy na szczotkach lub padach nie wystepuje
nieregularnie zuzycie. Jedli jest to konieczne dostosuj
kat dziatania.

Uzywaj wytacznie akcesoridw rekomendowanych
przez producenta; uzywanie innych akcesoriéw moze
skutkowac utrata efektywnosci uzytkowania.

6.5. OBUDOWA

Uzyj gabki lub miekkiej $ciereczki do oczyszczenia obu-
dowy, jedli jest to konieczne uzyj miekkiej szczotki.
Szorstka powierzchnia utrudnia zauwazenie rys powsta-
tych w wyniku uzytkowania. Zabrania sie stosowania
urzadzen parowych, wezy z biezaca wodg i urzadzen
wysokocisnieniowych do czyszczenia urzadzenia.

6.6. BATERIE

Kwasowe baterie

Czynnosci konserwacyjne przeprowadzaj zgodnie
z zaleceniami zawartymi w instrukcji baterii oraz ni-
niejszej instrukgji.

Odstoniecie elementéw zabezpieczajacych doprowa-
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dzi do szybkiego utleniania roztworu i nieodwracal-
nego zmniejszenia zdolnosci produkcyjnych baterii.
Wysoki poziom roztworu kwasu moze przyczynic sie
do korozji.

Uzywaj prostownikéw rekomendowanych przez pro-
ducenta w innym przypadku stosuj prostowniki od-
powiedne do uzytkowanego typu baterii.

tadowac akumulatory zawsze w dobrze wentylowa-
nych pomieszczeniach, gdyz istnieje ryzyko wybuchul
Uzywanie baterii zelowych - bezobstugowych jest
zalecane.

Wszelkie czynnosci konserwacyjne wykonuj zgodnie
z ponizszg instrukcja oraz wszystkimi innymi instruk-
cjami w niej podanymi.

W razie nieuzytkowania akumulatoréw przez dtuzszy
czas, w obu przypadkach nalezy je odtaczy¢ od zasi-
lania i przywroéci¢ fadowanie w czasie okre$lonym dla
danego typu akumulatora (ogélnie i zapobiegawczo,
nie pozniej niz 3 miesiace w przypadku akumulato-
row otowiowo-kwasowych/GEL/AGM, 6 miesiecy w

przypadku akumulatoréw Li-ion).

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci w razie
uszkodzenia akumulatoréw spowodowanego nie-
przestrzeganiem tej procedury.

6.7.  WYLACZNIKITERMICZNE

Urzadzenie jest wyposazone w zabezpieczenia
elektryczne na gtéwnych elementach urzadzenia.
Wytaczniki termiczne sg instalowane w celu
ochrony silnika i silnika szczotki. Gdy jeden z wy-
facznikéw automatycznie sie zalaczy, wytaczenie
funkgji bedzie mozliwe przez ponowne uruchomie-
nie i nacisniecie przycisku wylacznika termicznego.
Podczas uzytkowania przez pierwszych kilka ty-
godni wylaczniki termiczne moga wiaczy¢ sie bez
faktycznej awarii. Jednak za kazdym razem wyspe-
cjalizowany technik powinien sprawdzi¢ urzadzenie.

6.8. OKRESOWA KONSERWACJA
Wszystkie czynnosci opisane tutaj mozna znalez¢ w
odpowiednich sekcjach instrukcji

W razie potrzeby Po kazdym uzyciu Co tydzien Co miesiac
Wymiana i czyszczenie listwy ssawnej X
Oprdznianie zbiornika brudnej wody X
Czyszczenie zbiornika brudnej wody X
tadowanie baterii X X
Sprawdzanie poziomu kwasu w baterii X
Sprawdzanie szczotek X
Generalna kondycja urzadzenia X
Sprawdzanie weza ssacego X
Sprawdzanie gum X
Czyszczenie filtra X
Czyszczenie plyty szczotki, listwy ssawnej i gum X
Sprawdzanie podnosnika ptyty szczotki X
Sprawdzanie podnosnika listwy ssawnej X
Smarowanie ruchomych czesci X
Sprawdzanie przewodow X
Sprawdzanie $rodkéw zabezpieczajacych X
Odkamienianie weza X
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6.9. REKOMENDOWANE CZESCI ZAMIENNE
Utrzymywanie zapasu materiatéw eksploatacyjnych
i planowanie rutynowych konserwacji pozwoli na
uzytkowanie urzadzenia tak efektywnie jak to tylko
mozliwe. Skontaktuj sie z dealerem w celu uzyskania
informacji na temat czesci zamiennych.

7. USTERKI

7.1. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Wytyczne stuzg do identyfikacji réznych typdw proble-
mow i usterek. Rozwigzania, ktdre powinny zosta¢ wdro-
zone znajduja sie w ponizszych sekcjach.

7.1.1. URZADZENIE NIE DZIALA

® Kluczyk nie jest wtozony do stacyjki lub jest wio-
zony nie prawidtowo

©Wtoz kluczyk i przekre¢ go do.

® Ztacze baterii jest niepodtaczone lub podtaczone
niepoprawnie.

© Sprawdz podtaczenie baterii.

® Urzadzenie taduje sie.

© Dokoncz tadowanie.

® Roztadowane baterie.

© Nataduj baterie.

® Spalony gtéwny bezpiecznik.

© Wymien go.

® Przegrzany panel kontrolny.

© Sprawdz co mogto spowodowa¢ nieprawidtowe
dziatanie (np. zbyt duze nachylenie podtoza), odcze-
kaj 30 minut i sprobuj uzyc¢ urzadzenia unikajac nie-
prawidtowosci. Jesli problem nie ustapi skontaktuj sie
Z autoryzowanym serwisem.

7.1.2. URZADZENIE NIE RUSZA

® Dzwignia znajduje sie w ztym potozeniu.

© Zmien potozenie dzwigni.

® Podtoze jest pod zbyt duzym katem.

© Zmien potozenie urzadzenia na podtoze o innym
nachyleniu.

® Wiaczony wytacznik termiczny.

© Zatrzymaj urzadzenie na 5 minut i nacisnij przycisk
wytacznika termicznego.

® Uszkodzony mikroprzetacznik dzwigni.

©Wymien go.

® Roztadowane baterie.

© Nafaduj baterie.

@ Silnik nie zatrzymuje sie gdy urzadzenie jest wia-
czone.

© Umies¢ urzadzenie na ptaskiej powierzchni i wiacz
je ponownie przy uzyciu kluczyka.

7.1.3. SZCZOTKA NIE OBRACA SIE

® Nie wigczono silnika szczotek.

© Wiacz silnik szczotki.

® Wiaczony wytacznik termiczny; przegrzany silnik.
© Rozwiaz przyczyne i nacisnij przycisk wytacznika

termicznego.
® Uszkodzony przekaznik silnika lub silnik.
© Wymien uszkodzone elementy.

7.1.4. ZBYT MALO LUB ZBYT DUZ0
DETERGENTU

@ Pusty zbiornik detergentu.

© Napetnij zbiornik.

@ Zatrzymane szczotki.

© Uruchom szczotki.

@ Dzwignia przeptywu detergentu jest zamknieta

lub prawie zamknieta.

©Wyreguluj przeptyw detergentu.

@ Zatkany przewdd detergentu.

© Wyczysc filtr detergentu

® Zatkana koncowka przewodu.

©Wyczysé przewod

® Zablokowany przewdd detergentu.

©Wyczys¢ przewdd.

7.1.5. BRAKODSYSU

® Przewdd nie jest podtaczony do listwy ssawne;j.
©Podfacz przewdd.

@ Zablokowany waz lub przewdd ssacy.
©Wyczys¢ przewody

@ Wytaczona turbina.

© Wiacz turbine.

® Napetniony zbiornik brudnej wody.

© Oproznij go.

@ Brak zasilania w silniku.

© Sprawdz pofaczenia i w razie potrzeby wymien
silnik

7.1.6. NIEWYSTARCZAJACY ODSYS

® Nieprawidtowo zamkniety zbiornik brudnej wody.
© Zamknij zbiornik poprawnie.

® Nieprawidtowo zamkniety zbiornik.

© zamknij go poprawnie.

@ Zablokowany przewod.

©Wyczysc go.

7.1.7. SILNIKLUB TURBINA NIE ZATRZYMUJA SIE
® Uszkodzony przekaznik przetacznika.

© Zatrzymaj urzadzenie, odtacz od gtéwnego zasila-
nia, odtacz prostownik i skontaktuj sie z autoryzowa-
nym serwisem.

7.1.8. -
7.1.9. -
7.1.10. -

(patrz instrukcja obstugi baterii).

Problemy z bateriami i prostownikiem konsultuj z
instrukcja obstugi dostarczong przez producenta
baterii i prostownika. Jesli to nie rozwiazato pro-
blemu skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem.
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Producent nie rozwiagze probleméw wywotanych
uzytkowaniem niewtasciwych baterii i pro-
stownikow.

8. WARUNKI GWARANCJI

To urzadzenie zostato wykonane z najwyzszej jako-
$ci, bezpiecznych materiatéw oraz zgodnie z obo-
wigzujacymi standardami. Jest to potwierdzone 24
miesieczng gwarancja — rozpoczynajaca sie od do-
starczenia urzadzenia. Aby gwarancja zostata uzna-
na musisz posiadac i okaza¢ paragon lub fakture. W
czasie trwania gwarancji centrum pomocy naprawi
wszelkie usterki, ktére powstaty pomimo popraw-
nego stosowania urzadzenia lub sa wynikiem wa-
dliwych materiatéw. Czesci uznane za wadliwe beda
wymienione lub naprawione w zwigzku z gwarancja.
Wymienione lub naprawione czesci pozostaja naszg
wiasnoscia. Wymiana lub naprawa nie przedtuzajg
gwarangji. Na czeéci wymienione obowigzuje ten
sam czas gwarangji co na urzadzenie. Nie bierzemy
odpowiedzialnosci za uszkodzenia powstate w wyni-
ku niewtasciwego uzytkowania urzadzenia. To samo
dotyczy stosowania akcesoridw, ktére nie nalezg do
zestawu.

prawy zostaty dokonane poza autoryzowanym ser-
wisem. Gwarancja nie obejmuje czesci, ktorych zu-
zywanie sie jest naturalnym rezultatem uzytkowania
urzadzenia ( dysze, ruchome czesci, uszczelki).

8.1. USUWANIE

Wiasciciel urzadzenia jest zobowiazany do uzytko-
wania wyfacznie czedci i akcesoriow produkowanych
przez producenta, gdyz tylko takie elementy s3 w sta-
nie zapewnic bezpieczng i bezproblemowa prace. Nie
nalezy stosowac czesci zdemontowanych z innych
urzadzen lub zestawdw.

Jesli nie uzywasz urzadzenia, wyjmij baterie i zutylizuj
je zgodnie z europejska norma 91/157/EEC.

- odtacz urzadzenie od sieci zasilajacej i wyczys¢ urza-
dzenie po oproéznieniu wszelkich ptynéw,

- oddziel grupy jednorodnych materiatéw ( tworzywa
sztuczne, metale, gumy, opakowania.

Czedci musza by¢ usuniete zgodnie z obowiazujacymi
zasadami recyklingu.

Zaleca sie usuna¢ czesci, ktére moga by¢ niebez-
pieczne zwtaszcza w przypadku dzieci.

8.2, POSTEPOWANIE

Jako wiascicielowi urzadzenia elektrycznego
lub elektronicznego, prawo (zgodnie z dyrek-
tywa 2012/19/EU o odpadach z urzadzen
B c|ektrycznych i elektronicznych i z ustawo-
dawstwem panstwowym Krajéw cztonkowskich UE,
ktdére wprowadzity dang dyrektywe) zakazuje pozby-
wania sie tego urzadzenia lub jego osprzetu elek-

trycznego / elektronicznego do nieposortowanych
$mieci komunalnych i nakazuje odniesienie go do
specjalnych punktow zbiérki. W przypadku zakupu
nowego produktu mozliwe jest oddanie urzadzenia
bezposrednio dystrybutorowi. Zabronione jest po-
rzucanie urzadzenia w $rodowisku, gdyz moze to
spowodowac powazne szkody, tak dla Srodowiska,
jakiludzkiego zdrowia.

Symbol przekreslonego kosza informuje o zakazie
wyrzucania urzadzenia do pojemnikdw na $mieci.
Nieprzestrzeganie dyrektywy 2012/19/EU i aktual-
nych dekretéw Panstw unii europejskiej jest karane
grzywna.

167



> INNHOLDSTABELL

511,
5.12.

5.13.
5.14.

5.14.1.
5.14.2
5.14.3.
5.14.4,

5.14.5.

GENERELL INFORMASJON 6.
HANDBOKENS FORMAL 6.1.
OVERSIKT OVER TERMINOLOGI OG 6.2.
SYMBOLER 6.3.
PRODUKT-ID 6.4.
TILTENKT BRUK 6.5.
TEKNISKE ENDRINGER 6.6.
SIKKERHETSINFORMASJON g;
GRUNNLEGGENDE ANBEFALINGER 6.9,
ST@Y OG VIBRASJONER i
HANDTERING OG FLYTTING ;'1
PAKKING, LGFTING OG TRANSPORT 711
KONTROLLER VED MOTTAK 712,
UTPAKKING 713
LBFTING OG TRANSPORT: MASKIN, BATTERI "/’
OG BATTERILADER e
TEKNISK INFORMASJON 7.1.5.
INSTALLASJON OG INFORMASJON 7.1.6.
BATTERI 71.7.
KLARGJ@RING AV BATTERI

INSTALLASJON AV BATTERI 71.8.
TILKOBLING AV BATTERI

PROGRAMMERING OG KONFIGURASJON AV 7.1.9.
KRETSKORT 7.1.10.
KONFIGURASJON AV BATTERILADER
DRIFTSINFORMASJON 8.
KLARGJ@RING AV MASKIN 8.1.
KONSTRUKSJON OG FUNKSJONER 8.2,
BATTERILADER

MONTERING AV GULVNAL

DEMONTERING AV GULVNAL

BYTTE BLAD PA GULVNALEN

JUSTERING AV GULVNAL
MONTERING/DEMONTERING AV
SKVETTLAPPER
MONTERING/DEMONTERING AV BORSTE
PAFYLLING OG AVTAPPING AV
SAPETANKEN

T@MME GJENVINNINGSTANK
SPESIFIKKE INSTRUKSJONER FOR BRUK AV
MODELL AC 230V

KJORE MASKINEN

ARBEIDSMETODE

KLARGJ@RING OG ADVARSLER
NIVAKONTROLL BATTERILADER

DIREKTE SKURING FOR MODERAT SKITNE
OVERFLATER

INDIREKTE SKURING FOR SVART SKITNE
OVERFLATER

OPERASJONER ETTER SKURING

168

VEDLIKEHOLDSINFORMASJON
TANKER

SUGESLANGE

GULVNAL

EKSTRAUTSTYR
MASKINKAROSSERI
BATTERIER

TERMISKE SIKRINGER
PERIODISK VEDLIKEHOLD
ANBEFALTE RESERVEDELER

DRIFTSKONTROLLER

PROBLEML@SNING VEILEDNING
MASKINEN FUNGERER IKKE

MASKINEN BEVEGER SEG IKKE

BORSTEN ROTERER IKKE

FOR MYE ELLER IKKE TILSTREKKELIG SAPE/
SKUREMIDDEL

INGEN INNSUGSEFFEKT

MANGLENDE INNSUGSEFFEKT

BORSTE- ELLER INNSUGSMOTOR STANSER
IKKE

GULVNALEN VASKER ELLER TORKER IKKE
KORREKT

BATTERILADEREN FUNGERER IKKE
BATTERIENE LADER IKKE ELLER HOLDER
IKKE PA LADINGEN

GARANTIBESTEMMELSER
KASSERING
KASSERING (WEEE)



1. GENERELL INFORMASJON

1.1.  HANDBOKENS FORMAL

For & gjere det enklere & lese i handboken og lete
opp emnene, henvises det til innholdsfortegnelsen i
starten av hver sprakdel.

Denne handboken er blitt forfattet av produsenten,
og er en integrert del av produktet. Den ma derfor
oppbevares pa et sikkert sted under hele dens levetid,
helt til den kasseres.

Kunden er ansvarlig for at alle maskinoperatgrer har
lest og forstatt innholdet i denne handboken, samt
folger alle dens anvisninger til punkt og prikke.

En lgpende overholdelse av instruksjonene i denne
handboken er den eneste maten man kan garantere
optimale resultater, ytelse, effektivitet og levetid for
produktet i ditt eierskap. Manglende overholdelse
av disse reglene kan forarsake personskader og
skader pa personell, samt skader pa den behandlede
overflaten og selve miljget. | ingen tilfeller skal dette
anses som produsentens ansvar.

Denne handboken viser til en spesifikk maskin, og
inneholder anvisninger og forklaringer om vare
batterier og batteriladere (ekstra).

Batterier og batteriladere anses som grunnleggende
maskinkomponenter, og vil pavirke maskinens
driftstid og ytelse. Kun en korrekt kombinasjon av
de to utstyrene (batteriene og batteriladerne) vil
kunne sikre hgyest mulig ytelse og samtidig bidra til
at man kaster bort minst mulig tid. For mer detaljert
informasjon henvises det til de spesifikke handbakene
for batterier og batteriladere.

Vare anbefalte batterier og batteriladere (ekstra)
er spesielt tilpasset maskinen, er svert allsidige
(batterilader), og tilbyr optimal kvalitet og ytelse.
1.2. OVERSIKT OVER TERMINOLOGI OG
SYMBOLER

For 3 gjere handboken lettere a lese er det anvendt
uttrykk og symboler som understreker forskjellige viktige
aspekter ved maskinen. Disse er gjengitt herunder:

- Maskin. Denne benevningen erstatter det
kommersielle produktnavnet handboken viser til.

- Operatgr. En operater er personen som vanligvis
bruker maskinen og er kjent med dens forskjellige
funksjoner, men som ikke har noen spesiell teknisk
bakgrunn.

- Tekniker. En tekniker er en person som har erfaring
og teknisk bakgrunn, samt grunnleggende forstaelse
angdende lovbestemmelser og forskrifter som er
relevante for den spesifikke maskinbruken, slik at man
kan unnga alle potensielle risikoer i forbindelse med
installasjon, vedlikehold og @vrig handtering.

w - VARSELSYMBOL . Informasjon som er viktig for &
unnga feilfunksjoner.

A - OPPMERKSOMHETSSYMBOL . Informasjon
som er svaert viktig far @ unnga alvorlige skader pa
maskinen og omradet hvor maskinen brukes.

- FARESYMBOL. Informasjon som er sveert viktig
(ekstremt viktig) for & unngd helseskader, alvorlige
skader pd maskinen, samt skader pd omradet
maskinen brukes i.

Totalvekt (driftsklar)

> Maks. arbeidsomrade stigning 2%
(Maks. transport omrade stigning 10%)

== Nominell effekt, barstedrift
w® Nominell effekt, sugeturbin

1.3. PRODUKT-ID
Navneplaten er plassert under dashbordet og
inneholder informasjon.

1.4.  TILTENKT BRUK

Denne maskinen egner seg til industrielt bruk, f.eks. i
hoteller, skoler, sykehus, fabrikker, butikker, kontorer
og utleiefirmaer.

Denne maskinen er en gulvskuremaskin med
torkefunksjon. Den brukes til & skure gulv og suge opp
vaesker fra flate, harde, horisontale, myke eller lettere
grove og jevne gulvflater som er fri for hindringer.
Maskinen er tiltenkt bade private husholdninger og
industriomrader. Enhver annen bruk er forbudt.

Det henvises til sikkerhetsinformasjonen som er
gjengitt i denne handboken.

Skuremaskinen fordeler en mengde vann og
skuremiddel (regulerbart) utover flaten som skal
rengjores, mens borstene fjerner alle urenheter som
finnes pa gulvet. Maskinens innsug er utstyrt med en
gulvnal som terker av alle vaesker og urenheter fra
frontborstene med en enkel bevegelse.

Ved & effektivt kombinere et rengjeringsmiddel med
flere typer barster (eller slipeskiver) kan maskinen
tilpasses alle mulige gulvkombinasjoner og urenheter.

1.5. TEKNISKE ENDRINGER

Produsenten forbeholder seg retten til a foreta
tekniske endringer pa produktet med det formdl
& forbedre eller oppgradere dens egenskaper,
uten at dette opplyses til kunden pé forhand. Av
denne grunn vil noe av maskininformasjonen
avvike fra informasjonen i salgskatalogen, eller fra
illustrasjonene som gjengis i handboken. Dette vil
dog ikke redusere sikkerheten eller ugyldiggjere
informasjonen som finnes i denne handboken.

2, SIKKERHETSINFORMASJON

2.1.  GRUNNLEGGENDE ANBEFALINGER

w Les “Bruksveiledningen” svaert noye for
maskinen startes opp, driftes, eller det utfores
ordinaert/ekstraordinzert vedlikehold, eller andre
inngrep pa maskinen.
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A Denne maskinen ma bare forsynes med svart
lav sikkerhetsspenning som svarer til merkingen
pa platen "Tekniske data".

A Alle instruksjoner som er gjengitt i denne
veiledningen ma folges ngye, sarlig hva angar
batterier og batteriladere (med seerlig fokus pa
advarsler og merknader).

Produsenten kan ikke holdes ansvarlig for skader
som oppstar pa personer eller eiendom som folge
av manglende overholdelse av de ovennevnte
anvisningene.

wr Fgr maskinen tas i bruk ma det pases at alle deler
befinner seg i korrekt posisjon.

A Maskinen kan kun brukes av kyndig personell
som har veert gjenstand for oppleaering og som er
blitt autorisert i bruken av maskinen. For a unnga
uautorisert bruk av maskinen, anbefales det a ta ut
nokkelen fra kontrollpanelet og oppbevare den pa
et sted hvor ingen uvedkommende har tilgang de
ganger den ikke er i bruk.

A Dette apparatet er ikke ment for bruk av personer
(inklusive barn) med reduserte fysiske, sensoriske
eller sjelelige evner, eller som pga. mangel pa erfaring
og/eller kunnskap ikke kan benytte apparatet trygt.
- Barn skal holdes under tilsyn for & sikre at de ikke
leker med apparatet.

A Man ma ikke tillate at mindreérige bruker maskinen.
A Denne maskinen mé& ikke under noen
omstendigheter brukes til andre formal enn de den
er blitt produsert for. Man ma vurdere type bygning
hvor maskinen skal brukes, og alltid felge gjeldende
sikkerhetsforskrifter og gvrige forhold.

Maskinen ma ikke brukes pa steder hvor det ikke
er tilstrekkelig belysning, i eksplosive omrader og
omrader med farlige stoffer (stev, gass osv.), samt pa
veier, offentlige gangveier og evrige utendgrsomrader.
A Maskinens driftstemperatur befinner seg mellom
+4 °C og + 35 °C. Nar maskinen ikke er i bruk ma
den oppbevares pa et tort sted hvor det ikke finnes
korrosjon, og hvor det er en temperaturrekkevidde pa
mellom + 10 °C og + 50 °C.

Nar maskinen er i bruk ma luftfuktigheten befinne seg
et sted mellom 30 % og 95 %.

Maskinen ma ikke brukes pa underlag med
antennelige eller eksplosive vaesker, gasser, tort
stav, syrer og lasemidler (f.eks. tynner, aceton osv.)
selv om disse er blandet ut (f.eks. olje, bensin osv.).
Sug aldri opp antennelige eller gladende materialer.
A Maskinen ma ikke brukes i hellinger eller pa
ramper som overgar 2 %.

| mindre hellinger ma maskinen aldri mangvreres
bakover eller sidelengs, og alltid med storste
forsiktighet. (Maks. transport omrade stigning
10%) Nar maskinen flyttes pa brattere ramper eller
i skraninger, ma man vaere forsiktig slik at den ikke
tipper og/eller blir gjenstand for ukontrollerbare
bevegelser.

Maskinen kan flyttes pa ramper/eller i trapper kun
hvis berstehodet og gulvnalen er loftet fra bakken.
A Maskinen ma aldri parkeres i en helling.

15 Maskinen ma aldri etterlates uten oppsyn med
nokkelen i tenningen. Man ma forst koble fra
maskinen og ta ut ngkkelen fra tenningen slik at det
ikke kan skapes ukontrollerte bevegelser, samt koble
ut stremforsyningen.

Se til at det ikke oppholder seg personer (saerlig
barn) i omradet hvor maskinen brukes.

A Ikke bruk maskinen til & frakte personer/
gjenstander eller taue andre maskiner. Maskinen ma
aldri taues.

= |kke bruk maskinen som stotteflate for andre
belastninger.

Ikke blokker viften og varmesprederen.

A Man ma ikke fjerne, endre pd eller koble ut
sikkerhetsinnretningene.

A Man ma alltid bruke personlig verneutstyr for
a sikre personellets sikkerhet. Bruk kjeledress eller
liknende, sklisikre og vanntette sko, briller og
herselvern, samt pustemaske for luftveiene. For
oppstart ma man fierne kjeder, klokker, slips og andre
gjenstander som kan forarsake skader.

A Man mé ikke stikke hendene inn i de bevegelige
delene.

ww Det ma ikke anvendes rengjgringsmidler som
avviker fra de som er gjengitt her, og man bes folge alle
anvisninger i de tilhgrende sikkerhetsdatabladene.
Rengjeringsmidler ma oppbevares utilgjengelig for
barn. Hvis midlene kommer i kontakt med gynene ma
man skylle med rikelige mengder vann og kontakte
lege umiddelbart.

Kontroller at stopslene pa batteriladeren er tilkoblet
jord, og at de er beskyttet med automatsikring og
differensialbryter.

A Folg batteriprodusentens anvisninger, og rett deg
etter lovbestemmelsene. Batteriene ma alltid veere
rene og torre for a unngd lekkasjestrem. Batteriene
mad beskyttes mot urenheter som stov.

Hvis maskinen er utstyrt med GEL-batterier ma det
pases at indikatoren (pa panelet) er korrekt justert.
Kontakt din lokale forhandler, eller les den spesifikke
paragrafen.

Det ma ikke legges verktoy pa batteriene. Dette
kan forarsake kortslutninger eller en eksplosjon.

Man bes rette seg etter alle tilgjengelige
sikkerhetsforanstaltninger nar man arbeider med
batterisyre. Hvis man er i naerheten av spesielt sterke
magnetiske felt bes man vurdere potensielle effekter
pa elektroniske kontrollinnretninger.

Man ma aldri sprute vann pa maskinen for a vaske den.
= Vaesker som suges opp av maskinen inneholder
sape, desinfeksjonsmiddel, vann, samt organiske
og uorganiske materialer fra rengjgringsprosessen.
Disse ma handteres i henhold til gjeldende
lovbestemmelser.
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A\ Hvis maskinen er gjenstand for feilfunksjoner og/
eller fungerer dérlig, ma den slas av umiddelbart
(koble fra stramforsyning eller koble ut batterier) og
ikke bergres ytterligere.

Kontakt et av produsentens servicesentre.

Alt vedlikehold eller bytte av komponenter
md utferes pad et sted hvor det er tilstrekkelig
belysning, og kun etter at maskinen er blitt koblet fra
stromforsyningen ved a koble fra batterikontakten.
Alle inngrep pa det elektriske anlegget, og alle
vedlikeholds- og reparasjonsinngrep (spesielt de som
ikke er spesifikt gjengitt i denne handboken), burde
alltid utferes av teknikere fra autoriserte servicesentre,
eller spesialiserte teknikere som er eksperter innenfor
faget og er kjent med alle sikkerhetsforanstaltninger.
i Maskineier kan kun bruke originale reservedeler
og utstyr som er eksklusivt levert av produsenten.
Disse delene er de eneste som kan garantere at
utstyret driftes pa en sikker mate uten at det oppstar
problemer. lkke bruk deler fra andre maskiner eller
sett som reservedeler.

w= For hver bruk ma maskinen kontrolleres, srlig
batteriladekabel og kontakt, slik at disse er i god
bruksstand og er driftssikre. Hvis de ikke er i perfekt
stand ma maskinen settes ut av drift inntil en autorisert
tekniker tilkalles og bytter de defekte delene.

i Hvis skum eller vaeske lekker ut ma innsugsmotoren
slas av umiddelbart.

= |kke bruk maskinen pa tekstilguly, slik som tepper,
teppebelegg osv.

Hvis det lekker voks, skumrens eller sape langs
slangene kan dette forarsake problemer for maskinen,
eller tette slangene.

2.2, STOY OGVIBRASJONER
For informasjon angaende stgy og vibrasjoner
henvises det til side 134.

3. HANDTERING OG FLYTTING

3.1. PAKKING, LOFTING OG TRANSPORT

A Nér forsendelsen lgftes og flyttes ma man pase at
den pakkede maskinen er sikkert forankret, slik at den
ikke velter eller faller ved et uhell.

Lasting og lossing fra transportkjoretey ma gjeres i
gode lysforhold.

Den pakkede maskinen ma handteres med egnede
verktgy. Se til at ingen deler av pakken kolliderer
med omgivelsene, ikke tipp den over, og veer svaert
forsiktig nar den settes ned pa bakken.

ww Alle disse instruksjonene gjelder ogsa for
batteriene og batteriladeren.

3.2, KONTROLLERVED MOTTAK

= Nar forsendelsen mottas (maskin, batteri eller
batterilader) fra transportgren, ma hele pakken og
dens innhold kontrolleres ngye. Hvis innholdet er
blitt skadet, m& transporteren kontaktes skriftlig

umiddelbart. Man ma forbeholde seg retten (velg
ordet “forbehold” i dokumentet) til kompensasjon for
forsendelsen aksepteres som mottatt.

3.3. UTPAKKING

A Bruk egnet verneutstyr og verktey for a redusere
ulykkesrisiko.

Utfer folgende prosedyre hvis maskinen er blitt
fraktet i pappeske:

- Bruk saks eller avbiter til a kutte plaststroppene.

-Ta av pappesken rundt den pakkede maskinen.

-Ta ut konvolutten inne i esken og kontrollerinnholdet
(bruks- og vedlikeholdshandbok, ladekontakt)

- Ta av metallklipsene eller stripsene som forankrer
maskinen til pallen.

- Losne berstene og gulvnalen fra pakken.

-Ta maskinen av pallen (skyv bakover) ved & anvende
en skrd rampe som er godt festet til bade gulv og pall.

Hvis maskinen er pakket i trekasse:

- Lasne sideplankene fra pallen ovenfra og ned.

-Ta av folien som er viklet rundt maskinen.

- Ta av metallklipsene eller stripsene som forankrer
maskinen til pallen.

- Lasne barstene og gulvnalen fra pakken.

-Ta maskinen av pallen (skyv bakover) ved & anvende
en skra rampe som er godt festet til bade gulv og pall.
Rett deg etter samme forholdsregler og anvisninger
nar den ekstra batteriladeren og batteriet fjernes fra
pakken (bruk spesialhdndtakene nar batteriladeren
trekkes ut av pakken).

Fjern all maskinemballasje og start monteringen av
tilleggsutstyr og batterier i henhold til anvisningene
som er gjengitt i den angitte delen.

All emballasje burde oppbevares til senere bruk.
Den kan veere nyttig for 8 dekke til maskinen og
tilleggsutstyret ved senere anledninger, for eksempel
i forbindelse med transport eller serviceinngrep. Hvis
ikke kan emballasjen kastes i henhold til gjeldende
lovbestemmelser.

3.4. LOFTING OG TRANSPORT: MASKIN,
BATTERI OG BATTERILADER

A Det ma ikke brukes gaffeltruck ndr maskinen
loftes. Ingen av maskinens deler kan brukes som
utgangspunkt for lefteoperasjoner.

For maskinen klargjeres og pakkes for transport:

- Tem gjenvinningstank og sdpetank.

- Demonter gulvnalen, samt borster eller skureskive.
- Koble fra og ta ut batteriene.

Bruk en skrastilt rampe til & sette maskinen pa den
opprinnelige pallen (eller en lignende pall som kan
holde vekten til maskinen og som er stor nok for dens
utvendige mal).

Maskinen og gulvnalen ma forankres til pallen med
metallfester eller andre anordninger som taler vekten
til delene.
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Loft maskinen sammen med pallen og last den pa et
transportkjoretoy.

Bruk stropper eller tau for 3 feste maskinen til
kjoretoyet.

Hvis man bruker en privat transportbil, kan man
eventuelt skrdstilte ramper for & skyve maskinen
uten pallen. Beskytt maskinen og dens komponenter
mot kraftige slag og stet, fuktighet, vibrasjoner
og ukontrollerte bevegelser i forbindelse med
transporten.

Batterikassene har hull som kan brukes til festing i
forbindelse med transport.

= For & lofte batteriet og sette detinni batterikammeret
ma man bruke egnet utstyr (stropper, gyebolter osv.)
og vaere oppmerksom pa vekten til komponentene
som er involvert. | forbindelse med transport ma
man ta de samme forholdsregler og falge de samme
anvisningene som tidligere, i tillegg til anvisningene i
den enkelte spesialhandbok.

Batteriladeren kan fraktes pa sine egne steotter, bade
vertikalt og horisontalt. Ta samme forholdsregler og
folg samme anvisninger som tidligere, i tillegg til
anvisningene i den enkelte spesialhandbok.

4, TEKNISK INFORMASJON

4.1. INSTALLASJON OG INFORMASJON

4.1.1. BATTERI

Batteriytelse avhenger ikke av type konstruksjon,
men vurderes ut fra en kapasitet som alltid viser til en
utladningstid. En annen viktig verdi er antall mulige
utladninger. Kapasiteten er uttrykt i ampere per time
(Ah), mens utladningstid generelt angis som 20 timer
(C20 eller 20h, eventuelt ikke oppgitt) eller 5 timer (C5
eller 5h). Utlading/lading viser til antall ganger batteriet
kan holde pa ladingen under optimale forhold. De angir
altsa batteriets aktuelle levetid gitt at man respekterer alle
ngdvendige foranstaltninger.

Kapasiteten til et batteri varierer avhengig av hvor fort
den forbruker energi (strgm). Det er derfor variasjonen
i kapasitetsverdiene er sa stor som C5 til C20. Disse
faktorene ma vurderes nar produkter som er tilgjengelige
pa markedet sammenlignes med vére produkter.

Denne maskinen kan utstyres med to typer batterier
med forskjellige egenskaper og oppbygging.

- Blybatterier (Pb-Acid) med armerte rgrmoduler:
Elektrolyttniva i hvert element ma kontrolleres periodisk.
A Hvis elementet ikke lenger er dekket av
syreblandingen vil det oksidere innen 24 timer,
og dermed redusere ytelsen permanent.

Det henvises til batterihdandboken for & unnga
fysiske skader og gkonomiske tap.

- Gel-modulbatteri: Denne type batteri er
vedlikeholdsfrie og har ikke behov for spesielle
omgivelser ved lading (slipper ikke ut giftig gass). Er
sterkt anbefalt.

A Det mé ikke tas for gitt at batterier og batteriladere
med samme tekniske egenskaper vil gi samme

resultater som vare batterier. Kun et perfekt samsvar
mellom elementene (blybatterier, gel-batterier, og
batteriladere) vil kunne garantere samme ytelse,
levetid, sikkerhet og verdi for pengene.

4.1.2. KLARGJ@RING AV BATTERI

A\ Batterienes tekniske egenskaper ma samsvare med
opplysningene som er gjengitt i den tekniske delen.
Hvis det anvendes andre batterier kan dette forarsake
skade pa maskinen eller fore til at de ma lades oftere.
| forbindelse med installasjonen, eller nar det
foretas vedlikehold pé batteriet, ma operateren vaere
i besittelse av verneutstyr for @ unngé potensielle
ulykker. Man mé arbeide pa trygg avstand fra apne
flammer. Batteripolene ma ikke kortsluttes. Det ma
ikke skapes gnister eller raykes sigaretter.

Batteriene leveres vanligvis fulle av batterisyre (for
Batteri type bly) og klare for bruk. Det henvises
uansett til prosedyrene i handboken som ble levert
med batteriet, og til de spesifikke anvisningene
angaende sikkerhet og drift.

4.1.3. INSTALLASJON AV BATTERI

For & sette inn batteriet i batterikammeret (Foto | - 2)
ma forst barsteplaten senkes ned i kontakt med gulvet.
Dra i dpningsspaken (Foto H - 1) og left opp
gjenvinningstanken (Foto N - 3) for & fa tilgang til
batterikammeret.

Taav fjeerklipset (Foto | - 1) som er plassert pa kablene
til barsteplaten.

Sett batteriene inn i batterikammeret (Foto | - 2) og
kontroller at de er i perfekt stand.

4.1.4. TILKOBLING AV BATTERI

A Disse inngrepene ma utfgres av spesialisert
personell.

Batteriene mad installeres og lades pa et tort sted med
god luftutveksling, langt fra varmekilder og korrosive
substanser. Se til at spenningen mellom batteriene og
batteriladeren samsvarer. Kretsen ma sikres med en
forsinkelsesbryter eller en sikring med heyere lading
enn effektforbruket til batteriladeren. Man ma rette
seg etter polariteten i batteripluggen.

Koble ut Anderson-kontakten pé batteriet fra den
andre Anderson-kontakten pa maskinen (Foto D
-7) (Foto F - 8) . Kontaktene ma alltid holdes med
hendene. Ikke dra i kablene.

Foto H viser koblingsdiagram for batterier til B - BT-
maskiner.

Koble til batterikablene, husk at klemmene
kun skal settes pa poler merket med det samme
symbolet (rad kabel “+"; svart kabel “-")!
Kortslutninger i batteriet kan forarsake eksplosjoner!
Kontroller at alle kontroller i panelet er i posisjon
“0" eller i hvilestilling, koble batterikontakten til
kontakten pa maskinen.

A Lukk batterikammeret og se til at kablene ikke

172



kommer i klem.
Foto | - 3 viser korrekt koblingsdiagram for batterier
til B - BT-maskiner.

4.1.5. PROGRAMMERING OG KONFIGURASJON
AV KRETSKORT

Maskinen er utstyrt med konfigurert kretskort til GEL-

batteri. Hvis operatgren gnsker a anvende blybatteri

ma felgende endringer gjeres pa kretskortet:

Modell “B” (DC 24V)
A FOR A FA TILGANG TIL KONFIGURASION AV
BATTERIETS TERSKELVERDI:

1) Trykk samtidig pa trykknappene for
“B@RSTEMOTOR” (Foto C - 1) og “INNSUGSMOTOR”
(Foto C-2) innen 2 sekunder etter at maskinen slas pa
med ngkkelbryteren (Foto D - 1). De tre LED-lampene
for stremtest batteri (Foto C - 3A, 3B, 3C) vil vaere PA.

2) Trykk pd knappen “INNSUGSMOTOR” innen 5
sekunder fra forrige handling. Du befinner deg na i
konfigurasjonsmodus. Grenn og qul LED for stramtest
batteri (Foto C- 3A, 3B) vil veere PA.

A KONFIGURASJONSINNSTILLINGENE ER SYNLIGE PA
LED-LAMPEN FOR B@RSTER (Foto C - 1A) og pa LED-
LAMPEN FOR OPPSUG (Foto C- 2A):

Gel:
LED-LAMPE FOR B@RSTER (Foto C - 1A) tent.
LED-LAMPE FOR OPPSUG (Foto C - 2A) slukket.

Blysyre:
LED-LAMPE FOR B@RSTER (Foto C - 1A) slukket.
LED-LAMPE FOR OPPSUG (Foto C - 2A) slukket.

Li litium:
LED-LAMPE FOR B@RSTER (Foto C - 1A) slukket.
LED-LAMPE FOR OPPSUG (Foto C - 2A) tent.

A\ FOR A ENDRE KONFIGURASJONSINNSTILLINGER:
Trykk pa bryteren for "“BORSTEMOTOR” (Foto C - 1)

A FOR A LAGRE INNSTILLINGENE OG FORLATE MENYEN:
Trykk pa bryteren for “INNSUGSMOTOR” (Foto C - 2)
Nar innstillingene er blitt programmert vil man ha
forskjellige utladingsnivaer med varierende effekt pa
maskinfunksjonene som gjengitt i folgende tabell:

Utladningsindikator og funksjoner Modell “B” (DC 24V)
LED LED-
Batt\g:ilt o testindikator | indikator
typ batterieffekt | berstedrift
Bly
(Pb- | GEL | Li Signal Signal Handling
Acid)
Grgnn 2 -
24,0 | 240 [>254 LED PA LED PA Alle i drift
25 |25 >3s] S | Leoeh | Aleidif
! ! i LEDPA
2 LED Borstemotor
205 | 21,5 |>22,6| RedLEDPA BLINKER fungerer ikke
Barste- og
Red LED LED .
20,0 | 21,0 |<226 BLINKER BLINKER |nnsugsmptor
fungerer ikke

Modell “BT” (DC 24V med driv)
A FOR A FA TILGANG TIL KONFIGURASJON AV
BATTERIETS TERSKELVERDI:

1) Trykk samtidig pa trykknappene for “REDUSERT
HASTIGHET” (Foto E - 3) og “INNSUGSMOTOR” (Foto
E - 6) innen 2 sekunder etter at maskinen slas pa med
nokkelbryteren (Foto F - 1). Den andre LED-lampen pa
hastlghetswseren (Foto E - 3B) vil sl& seg PA.

2) Trykk pd "@KT HASTIGHET” (Foto E - 4)" innen
5 sekunder fra forrige handling. Maskinen er na i
konfigurasjonsmodus.

A KONFIGURASJONSINNSTILLINGENE ER SYNLIGE PA
LED-HASTIGHETSVISEREN:

1) De to forste LED-lampene (Foto E - 3A -3B) viser
type innstilling av terskelverdien, begge ma vaere PA.
2) Den tredje og fjerde LED-lampen (Foto E - 3C, 3D)
angir batteritype. Blybatterier hvis tredje LED er PA
(Foto E - 3C), GEL-batteri hvis begge LED-lamper er
PA (Foto E - 3, 3D)

A\ FOR A ENDRE KONFIGURASJONSINNSTILLINGER:
1) Tastene “@KT HASTIGHET” (Foto E - 4)" og
“REDUSERT HASTIGHET" (Foto E - 3) brukes til a stille
inn terskelverdien til indikatoren pd en slik mate at de
to forste LED-lampene slar seg PA (Foto E - 3A, 3B).

2) Tasten “B@RSTEMOTOR” (Foto E - 5) brukes for a
velge Blybatteri, mens tasten “INNSUGSMOTOR” (Foto
E - 6) brukes for a velge GEL-batteri

A FOR A LAGRE INNSTILLINGENE OG FORLATE MENYEN:
Trykk pa “REDUSERT HASTIGHET” (Foto E - 3) og
“INNSUGSMOTOR" (Foto E - 6) samtidig.
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Nar innstillingene er blitt programmert vil man ha
forskjellige utladingsnivaer med varierende effekt pa
maskinfunksjonene som gjengitt i folgende tabell:

Utladningsindikator og funksjoner MODEL “BT” (DC 24V med driv)
LED LED-
Batt\‘/e (:Il: o testindikator | indikator
P batterieffekt | berstedrift
Bly
(Pb- | GEL | Li Signal Signal Handling
Acid)
Grgnn -
240 | 240 |>254| oo LED PA Alle i drift
a5 |25 >35S LEDPA |  Alleidrift
! ! g LED PA
2 LED Borstemotor
20,5 | 21,5 |>22,6| RedLEDPA BLINKER fungerer ikke
Barste- og
Red LED LED .
200 | 21,0 | <226 BLINKER BLINKER |nnsugsmptor
fungerer ikke

Hvis ikke konfigurasjonsprosessen kan fullfgres vil
innstillingene forbli som de var tidligere.

A Vi anbefaler & ta kontakt med et servicesenter
eller en tekniker hvis det oppstar problemer med
konfigurasjonen.

Kretskortet ma ikke dpnes eller tukles med.

4.2, KONFIGURASJON AV BATTERILADER
Maskinen er utstyrt med batterilader som er
konfigurert for GEL-batterier

For & endre innstillingene i batteriladeren henvises
det til handboken fra den aktuelle produsenten.

Se produsentens handbok som falger vedlagt.

Dersom maskinen er utstyrt med batteri og
batterilader, vil oppsett av maskinen og batteriladeren
veert utfert av produsenten.

Ved eventuelle endringen pa utstyret, det vi si typen
batteri og batterilader, anbefaler vi deg a henvende
deg til et autorisert servicesenter bade for a sette
opp maskinen og for a sette opp ladediagrammet til
batteriladeren.

Som maksimal indikasjon, gjelder felgende kriterier:

For blybatterier og GEL-batterier: ladestrom
tilsvarende ca. 10/12 % av kapasiteten i Ah-C20

For litiumbatterier: ladestrem tilsvarende ca. 40 %
av kapasiteten i Ah

Manglende overholdelse av indikasjonene, kan
fore til alvorlige skader pa batteriet og bortfall av
garantiforhold.

5. DRIFTSINFORMASJON

5.1. KLARGJ@RING AV MASKIN

A Nar man starter arbeidet ma man bruke sklisikre
sko, hansker og annet personlig verneutstyr
som er pélagt av produsenten for det enkelte
rengjeringsmiddel, basert pa karakteristikkene i det
aktuelle omradet.

= Gjor folgende for arbeidsstart. Det henvises til
den aktuelle delen i handboken for en detaljert
beskrivelse av disse prosedyrene:

Kontroller batteriniva og lad opp om ngdvendig.

Sett pa berstene eller skureskivene (med slipeskiver) som
passer til overflaten og arbeidet som skal utfares.

Sett pa gulvnalen, kontroller at den er korrekt festet og
koblet til sugeslangen, og at terkebladene ikke er for slitte.
Se til at gjenvinningstanken er tom. Hvis ikke ma den
temmes fullstendig.

Kontroller og lukk igjen uttaket for sdpelasning.

Fyll pa tanken fra apningen i forkant. Bruk en passende
konsentrasjon av rent vann og ikke-skummende
rengjeringsmiddel. La det veere 2 cm avstand fra
munningen og ned til vaeskenivaet.

w For @ unnga risikoer ma man vere kjent med
maskinens bevegelsesmenster. Det anbefales é foreta
noen testkjgringer pa en stor flate uten hindringer.
Gjor folgende enkle, men viktige operasjoner for &
oppna best mulig rengjeringsresultat og forlenge
utstyrets levetid:

- Merk opp arbeidsomradet og flytt alle hindringer. Hvis
omrédet er stort burde det vaskes i ssmmenhengende
og parallelle rektangulaere bevegelser.

-Velg en rettlinjet arbeidsretning og start utenfra for a
unnga at samme omrade behandles to ganger.

5.2. KONSTRUKSJON OG FUNKSJONER
FOTOA MODELLE

1 Hovedbryter av/pa

2 Borstemotorbryter

3 Innsugsmotorbryter

FOTOB MODELLE

1 Strgmkabel

2 Justeringsspak vannuttak

3 Barsteplate lofte-/heisespak

4 Gulvnal lgfte-/heisespak

5 Borstespak

6 Temmeslange gjenvinningstank
FOTOC MODELLB-(DC 24V)

1 Barstemotorbryter

1A Borstemotor LED-lampe

2 Innsugsmotorbryter

2A Innsugsmotor LED-lampe

3 Test batterieffekt

3A Grenn LED - batteri er fulladet
3B Gul LED - 50 % fulladet
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3C Red LED - Batteri utladet

FOTOC MODELLB-(DC 24V)

1 Hovedbryter av/pa

2 Borstespak

3 Borsteplate lgfte-/heisespak

4 Gulvnal lofte-/heisespak

5 Termisk sikring berstemotor

6 Temmeslange gjenvinningstank
7 Batterikontakt

8 Justeringsspak vannuttak
FOTOE MODELLBT/T - (DC 24V MED DRIV)
1 Test batterieffekt

1A Grgnn LED - batteri er fulladet
1B Gul LED - 50 % fulladet

1C Red LED - Batteri utladet

2 Fram/tilbake-indikator

3 Bryter Redusert hastighet

3A Trekkhastighet 1

3B Trekkhastighet 2

3C Trekkhastighet 3

3D Trekkhastighet 4

4 Bryter @kt hastighet

5 Borstemotorbryter

5A Borstemotor LED-lampe

6 Innsugsmotorbryter

6A Innsugsmotor LED-lampe
FOTOF MODELL BT/T - (DC 24V MED DRIV)
1 Hovedbryter av/pa

2 Fram/tilbake drivspak

3 Barsteplate lofte-/heisespak

4 Gulvnal lefte-/heisespak

5 Termisk sikring barstemotor

6 Termisk sikring drivmotor

7 Temmeslange gjenvinningstank
8 Batterikontakt

9 Justeringsspak vannuttak

FOTOG MODELL-B-BT/T-(DC24V MED ELLER
UTEN DRIV)

1 Apningsspak for batterikammer

2 Sapetank pafyllingsédpning

FOTOH MODELL B - BT/T - (DC 24V med eller
uten driv)
Koblingsdiagram batteri

FOTOI MOI?ELL B-BT/T-(DC24V med eller uten driv)

1 Apningsklips

2 Batterikammer med 12v-batterier
Batterier

3 Koblingsopplegg batteri

FOTOI MODELL B - BT/T - (DC 24V med eller

uten driv)

1 Innebygget batterilader

2 Strgmkabel batterilader
FOTOM MODELLE-B-BT/T

1 Stethjul gulvnal

2 Reguleringsknott marktrykk gulvnal
3 Sugeslange

4 Bytteknott gulvnalblader

5 Hjul pa gulvnal

6 Feste gulvnal

7 Reguleringsknott skrastilling gulvna
I

FOTON MODELLE-B-BT/T

1 Hette pa sugefilterhus

2 Sépetank pafyllingsdpning

3 Gjenvinningstank

4 Sapetank

FOTOO MODELLE-B-BT/T

1 Flotter

2 Innsugsfilter

3 Gjenvinningstank, inspeksjon
FOTOP MODELLE-B-BT/T

1 Filter sépelosning

5.3. BATTERILADER

Koble koblingssnoren til stremkabelen pa
batteriladeren (Foto L - 2) og til stramnettet.

Nar batteriladeren slas pa vil batterispenningen
kontrolleres og ladeprosessen starte hvis alt er trygt. Hvis
batteriet ikke er koblet til batteriladeren vil LED-lampen
blinke. Hvis testresultatet er positivt vil batteriladingen
starte etter 1 sekund. Den rode LED-lampen lyser.
Mens ladeprosessen pagar ma du huske a holde den
ovre tanken hevet for d oppnd riktig ventilasjon.
Framdriften til ladeprosessen vises med tre LED-lamper:
red, gul og grenn, som pa de fleste batteriladere.

Den grenne LED-lampen angir at ladingen er ferdig,
eventuelt at man befinner seg i siste ladefase hvis det
brukes kraftige ladere. Et relé vil dpnes for & koble ut
batteriet galvanisk fra batteriladeren.

A For ytterligere informasjon henvises det til bruks-
og sikkerhetshandboken til batteriladeren. Denne ble
levert med produsenten.

Hvis maskinen bruker batterier med Bly , ma disse
lades i et godt ventilert rom. Ta av topplokket og apne
batteripluggene.

Folg prosedyren som er gjengitt i brukerhandboken
til batteriprodusenten (se Vedlikehold).

Hvis maskinen er utstyrt med GEL-batterier
(vedlikeholdsfrie) felges anvisningene fra
produsenten herunder.

Hvis maskinen brukes ofte:

Hold batteriet tilkoblet batteriladeren ndr maskinen
ikke er i bruk.

Hvis maskinen ikke brukes over en lengre periode:
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Ladd opp batteriet om natten etter siste skift, og
koble batteriet fra batteriladeren om morgenen.

Lad batteriet pa natten for maskinen brukes igjen.
Man burde unnga vekselvis eller ufullstendig lading.

Hvis maskinen er utstyrt med Blytype batterier, ma
man regelmessig bruke hydrometer for & kontrollere
vaeskeintensitet. Hvis en eller flere elementer er utladet og
andre er fulladet, er batteriet skadet og burde byttes eller
repareres (det henvises til batteriets servicehandbok).

Lukk igjen elementpluggene og trekk ned topplokket.

5.4. MONTERING AV GULVNAL

Skru til de to knottene (Foto M - 6) pé selve gulvnalen
og sett denne inn i den anviste stotten.

Vri pa de to knottene (Foto M - 6) for a feste gulvnalen
til statten.

Sett sugeslangen (Foto M - 3) godt fast i reret pa
gulvnalen.

5.5. DEMONTERING AV GULVNAL

Koble fra sugeslangen pa gulvnalen.

Losne de to knottene (Foto M - 6) som fester gulvnalen
til stgtten. Dra deretter i gulvnalen for a lgsne den.

5.6.  BYTTE BLAD PA GULVNALEN

Losne gulvnalen fra stotten (Se 6.5)

Lasne de to knottene (Foto M - 4 / Foto M - 6) pa
gulvnalen og legg press pa skruene slik at plaststotten
pa bladet lasner fra selve gulvnalen.

Riv av gummibladene i plaststgtten.

Sett pa de nye bladene i plaststotten, sett pa
plastplugger og fest disse godt i hullene pa bladene.
Trykk plaststetten pa bladet inn i selve gulvnalen, skru
til knottene (Foto M - 4 / Foto M - 6) som fester bladet
til gulvnalen.

Sett gulvnalen tilbake pa stotten (Se 6.4).

5.7.  JUSTERING AV GULVNAL

Knotten pa stotten (Foto M - 7) justerer gulvnalens
helling i forhold til gulvet. De to rede knottene pa
sidene er koblet til bakhjulene pa gulvnalen (Foto M -
2) og regulerer trykket gulvnalen pafgrer mot bakken.
Nar gulvnalen er perfekt justert vil det bakre bladet
foreta glidende bevegelser i 45° vinkel i forhold til
gulvet nar maskinen beveger seg.

Nar maskinen kjorer (framover) kan knottene (Foto M
-2/Foto M-7) brukes til & justere hellingen og trykket
som gulvnalen pafgrer gulvet.

Terkingen md vaere jevn langs hele den behandlede
gulvflaten. Hvis det finnes dampflekker pa gulvet
betyr det at terkingen er utilstrekkelig. Vri pa
reguleringsknottene for a gjgre terkingen optimal.
5.8. MONTERING/DEMONTERING AV
SKVETTLAPPER

Skvettlappene er festet til bersteplaten med forrigling

pa plastdekslet.

For a ta av skvettlappen trekkes den ned inntil den
lesner fra plastdekslet.

For a bytte ut skvettlappen ma den settes inn i den
nedre delen pa plastdekslet og presses inn langs hele
dens lengde.

5.9.  MONTERING/DEMONTERING AV B@RSTE
A lkke bruk maskinen hvis barsten eller puten med
slipeskive ikke er godt nok festet.

Montering:

Se til at barsteplaten er hevet. Hvis ikke kan den heves
ved & folge anvisningene i den spesifikke delen.

Se til at tenningsnekkelen pé kontrollpanelet er satt
til AV-posisjon.

Sett borsten under platen. Se til at flenskoblingen pa
borsten star rett under metallkoblingen pa maskinen.
Senk ned bgrsteplaten og start bgrsterotasjonen med
barstemotorbryteren og berstespaken. Bgrsten vil
automatisk kobles pa.

Folg samme prosedyre for d sette sammen puten.

A Busten pa barstene mé aldri slites ned slik at de blir
kortere enn 1 cm.

A Slipeskivene md aldri slites ned slik at de blir
tynnereenn 1 cm.

Hvis det arbeides med slitte borster eller for tynne
skiver kan dette fore til skade pa maskinen eller
underlaget.

Disse delene ma regelmessig kontrolleres for arbeidet
startes.

Demontering eller bytte:

Setil at bersteplaten er hevet. Hvis ikke kan den heves
ved 3 folge anvisningene i den spesifikke delen.

Se til at tenningsngkkelen pé kontrollpanelet er satt
til AV-posisjon.

Hold bgrsten med hendene under platen. Vri den
med rotasjonsretningen mens den senkes ned slik at
den lgsner fra metallforbindelsen pad maskinen.

Folg samme prosedyre for @ demontere puteholderen.

PI:\FYLLING OG AVTAPPING AV
SAPETANKEN

A Temperatur i vann og sdpe ma aldri overga 50 °C.
w5 Gjenvinningstanken ma alltid tammes (Foto N - 4)
for sdpetanken fylles pa (Foto N - 3).

5.10.

For a fylle pa tanken:

- Tilsett gnsket mengde kjemisk produkt i tanken
basert pa mengdeangivelser fra leverandgren, med
henvisning til full tankkapasitet som er oppgitt i
produktdatabladet.

A Bruk kun produkter som er tilpasset type gulv og
de urenheter som skal fjernes.

- Hell vann i pafyllingsapningen i front av maskinen
(FotoH-2/FotoN-2).
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La det veere 2 cm avstand mellom pafyllingsapning og
vaeskeniva. Ikke overfyll dette nivaet!

Maskinen er blitt utformet for & brukes med ikke-
skummende og biologisk nedbrytbare midler som er
spesielt utviklet for skuremaskiner. Hvis det anvendes
andre produkter (som kloropplgsning, oksidanter,
losemidler eller hydrokarboner) kan dette skade
maskinen.

- Folg sikkerhetsforanstaltningene som finnes
i den tilherende delen og som er gjengitt pa
sapebeholderen.

- Kontakt maskinprodusenten for a fa tilsendt en
fullstendig liste med tilgjengelige rengjeringsmidler.
- Vannslangen ma ikke etterlates uten oppsyn. For
den helt inn i tanken slik at den ikke lgsner og gjer
sensitive maskindeler fuktige.

Lukk tanken sammen med skumpluggen.

For & tomme tanken:

- Lesne og ta ut det gjennomsiktige lokket pa filter/
regulator som er plassert nederst i tanken (Foto Q- 1)
og vent til tanken er helt tom.

- Etter tamming ma lokket settes pa og strammes til.

5.11. TOMME GJENVINNINGSTANK

Skittent vann ma temmes ut i henhold til gjeldende
lovgivning.

Brukeren er fullstendig ansvarlig for at alle reglene
folges ngyaktig.

Nar sapen er tom ma gjenvinningstanken tammes
fullstendig (Foto N - 3) fer den fylles opp igjen.
Vanligvis kan gjenvinningstanken temmes nar som
helst, til og med i korte arbeidspauser.
Gjenvinningstankens volum er storre en volumet til
rengjeringsmiddelet. Eventuelt farlige situasjoner
med innsugsmotoren vil derfor ikke inntreffe. Uansett
vil en sikkerhetsflotter (Foto O - 1) sld av innsuget hvis
nivaet med skittent vann blir for hoyt.

Hvis det begynner a lekke fra undersiden av
tanken ma innsugsmotoren slas av umiddelbart og
gjenvinningstanken temmes.

For a temme tanken:

Sett maskinen pa et egnet sted for a tomme den, helst
i naerheten av kloakk eller sluk (i henhold til nasjonal
lovgivning angaende avfallshandtering).

SIa av maskinen og ta ut ngkkelen fra panelet.

Koble fra slangen pa holderen (FotoB-6,D -6, F - 7),
hold den oppe, og skru lgs pluggen.

Senk ned temmeslangen mot det anviste tappepunktet.
Temmingen kan avbrytes hurtig nar som helst ved &
dra opp slangen.

Kontroller hvorvidt tanken er ren, vask den eventuelt
innvendig gjennom kikkehullet (Foto O - 3).

Stram til temmeslangen med pluggene og heng den pa
stotten bak maskinen. Temmeslangens plugg ma vaere

lufttett, hvis ikke vil trykkfallet redusere torkekapasitet.
5.12. SPESIFIKKE INSTRUKSJONER FOR BRUK
AV MODELL AC 230V

AC 230V-maskinmodellen kan kun brukes hvis
spenningsverdien pa maskinskiltet stemmer med den
tilgjengelige spenningen i stramuttaket, og uttaket er
blitt beherig jordet.

Man ma ikke skade forsyningskabelen, dra i den, eller
la den komme i klem.

Man ma ikke kjere over forsyningskabelen med
maskinen. Kabelen kan komme i kontakt med
bevegelige deler og skape kortslutninger.

OBS!!! - AC 230V-maskinmodellen har deler
som er tilkoblet strom. Kontakt med disse kan
forarsake alvorlige skader og dedsfall.

- For det iverksettes inngrep pa maskinen ma denne
kobles fra stremforsyningen.

- Man ma aldri bergre stremkabler som er defekte
eller slitte.

- For man gjor inngrep pa det elektriske anlegget ma
man alltid kontrollere at maskinen er frakoblet alle
stromkilder.

- Hvis man har defekte, skadde eller sprukne kabler,
ma disse byttes ut umiddelbart med egnede
reservedeler.

- Kontaktene ma beskyttes fra vannsprut.

- Koblingssnoren mellom maskinen og stremnettet
ma samsvare med gjeldende sikkerhetsregler.

- Det elektriske anlegget maskinen er koblet til ma
vaere utstyrt med koblingsboks.

- Det er strengt forbudt a bruke maskinen i naerheten
av svsmmebasseng eller vannkilder.

N@DSITUASJONER

Hvis det oppstar ngdsituasjoner:

- Koble ut stromforsyningen til maskinen
umiddelbart.

- Utfor forstehjelp.

Hvis det oppstar ulykker m& maskinen settes ut av drift
inntil en autorisert tekniker har gatt over maskinen.
5.13. KJORE MASKINEN

Modell AC 230V

- Koble stremforsyningen pa maskinen (Foto B- 1) til
stremnettet ved hjelp av en koblingssnor.

- Sla hovedbryteren PA (FOTO A- 1).

- SI3 borstemotorbryteren PA (FOTO A-2).

A Borsten vil forst starte rotasjonen nar
operatgren drar i barstespaken (Foto B- 4).

- SId innsugsmotorbryteren PA (FOTO A- 3).

- Senk ned gulvnalen med heise-/senkespaken (Foto
B-3)
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- Senk ned bgrsteplaten med heise/senke-spaken
(FotoB-2)

- Vask gulvet med langsomme bevegelser ved a dra i
borstespaken (Foto B- 4). Hvis spaken slippes opp vil
rotasjonen stanse etter noen sekunder.

A Husk at gulvnalen m lgftes opp nar man kjorer i
revers for & unnga at den skades.

Modell DC 24V

- Kontroller at batterikontakten bak pa maskinen
(Foto D - 7) er tilkoblet.

- Sett i tenningsnakkelen (Foto D - 1) og sla maskinen PA.
- Kontroller batteriets ladestatus i kontrollpanelet
(Foto C-3) .

- SI& borstemotorbryteren PA (FOTO C-1).

A Borsten vil forst starte rotasjonen nar operateren
drar i berstespaken (Foto D - 2).

- Sl& innsugsmotorbryteren PA (FOTO C - 2).

- Senk ned gulvnalen med heise-/senkespaken (Foto
D-4)

- Senk ned bgrsteplaten med heise-/senkespaken
(Foto D-3)

- Vask gulvet med langsomme bevegelser ved a dra i
borstespaken (Foto D - 2). Hvis spaken slippes opp vil
rotasjonen stanse etter noen sekunder.

A Husk at gulvnalen m4 lgftes opp nar man kjorer i
revers for @ unnga at den skades.

Modell DC 24V med driv

- Kontroller at batterikontakten bak pd maskinen
(Foto F - 8) er tilkoblet. .
- Setti tenningsnokkelen (Foto F - 1) og sld maskinen PA.
- Kontroller batteriets ladestatus i kontrollpanelet
(Foto E - 1) og velg deretter korrekt kjgrehastighet
(FotoE-3/E-4). )

- SI& borstemotorbryteren PA (FOTO E - 5).

A Borsten vil forst starte rotasjonen néar
operatgren drar i barstespaken (Foto F - 2).

- Sld innsugsmotorbryteren PA (FOTO E - 6).

- Senk ned gulvnalen med heise-/senkespaken (Foto
F-4)

- Senk ned bgrsteplaten med heise-/senkespaken
(Foto F-3)

- Dradrivspaken (Foto F - 2) oppover for a skure gulvet
i fremadgaende retning, eller trekk ned spaken for &
skure gulvet i motsatt retning. Slipp opp spaken for
a stoppe maskinen umiddelbart, mens bgrstene vil
stanse etter noen sekunder.

A Husk at gulvnalen ma lgftes opp nar man kjorer i
revers for @ unnga at den skades.

5.14. ARBEIDSMETODE

5.14.1. KLARGJ@RING OG ADVARSLER

Man ma fjerne alle fremmedlegemer fra overflatene
som skal behandles (bruk passende verktey, som

stovsuger, feiemaskin osv.). Hvis dette ikke gjeres
vil fremmedlegemer kunne feste seg til gulvnalen,
fore til at denne ikke fungerer korrekt, og redusere
terkekapasiteten.

Kun kyndig personell kan betjene maskinen.

5.14.2. NIVAKONTROLL BATTERILADER

Lysene pa batteriets ladekontroll (Foto C-3/E- 1) slar
seg av etterhvert som batteriet utlades. Nar den rgde
lampen slar seg pa (Foto C-3C/E- 1C), md man sld av
barstemotoren og lukke uttaket for skuremiddel. Terk
opp gjenverende fuktighet og ga til ladesonen for &
lade opp batteriet.

A\ Batteriene kan ta varig skade hvis ladenivéet kryper
for lavt (se driftshandboken for batteriet). Man ma ikke
tvinge batteriets ladeniva under sikkerhetsgrensen ved
a vri ngkkelen av og p3, eller p& andre mater.

5.14.3. DIREKTE SKURING FOR MODERAT SKITNE
OVERFLATER

Skrubb og terk i en enkel bevegelse.

Klargjer maskinen som forklart tidligere, og bruk som

forklart i paragraf 6.13.

= |kke bruk maskinen uten sape/skuremiddel. Gulvet

kan ta skade.

5.14.4. INDIREKTE SKURING FOR SVART SKITNE
OVERFLATER

Skrubb og terk med flere bevegelser.

Klargjer maskinen som forklart tidligere.

Forste sett med operasjoner:

Vask gulvet som forklart i paragraf 6.13 uten a terke
av gulvet

La sapelgsningen virke pa skittent gulv i henhold til
anvisningene som gjelder for det spesifikke middelet.

Andre sett med operasjoner:

Folg anvisningen for“Direkte skuring”i det foregdende
avsnittet (6.14.3) ogsa nar gulvet skal torkes av.

A Ikke bruk maskinen uten sape/skuremiddel. Gulvet
kan ta skade.

5.14.5. OPERASJONER ETTER SKURING

Lukk uttaket for skuremiddel.

Laft opp bersteenheten og sla av barstemotoren.
Tork av alle vannrester pd overflaten, vent
noen sekunder fer gulvnalen heises opp og
innsugsmotoren slas av.

Man burde oppholde seg pa et egnet sted nar tanken
temmes og rengjeres (som forklarti6.11).

SI& av maskinen ved & vri rundt ngkkelen og ta den ut
av kontrollpanelet.

Hvis ngdvendig ma batteriet lades (se aktuell del).

6. VEDLIKEHOLDSINFORMASJON
Vri om ngkkelen, ta den ut av kontrollpanelet og
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koble batteriet fra maskinens ledning.

w= Alle inngrep pé det elektriske anlegget, og alle
vedlikeholds- og reparasjonsinngrep (spesielt de som
ikke er spesifikt gjengitt i denne handboken), burde
alltid utfares av teknikere fra autoriserte servicesentre,
eller spesialiserte teknikere som er eksperter innenfor
faget og er kjent med alle sikkerhetsforanstaltninger.

Det ma utfares regelmessig vedlikehold pa maskinen.
Folg alle produsentens anvisninger neyaktig, da
dette er den beste maten for & oppna best mulig
maskinytelse og lang levetid.

6.1. TANKER

Tem de to tankene som forklart i de angjeldende
avsnittene.

Man ma fjerne alle urenheter i tanken ved & fylle og
temme den inntil alle urenheter er blitt eliminert.
Bruk en vannslange eller lignende.

AVann som er varmere enn 50°, haytrykksspyler eller
svaert sterke straler, kan skade tanken og maskinen.
La tankene sta apne (kun nar maskinen ikke er i bruk) slik
at de terker, og man unngar at det oppstar vond lukt.

6.2, SUGESLANGE

Koble fra sugeslangen pa gulvnalen (Foto M - 3).

Du kan na rengjere slangen og fjerne eventuelle
tilstoppelser.

Sett slangen godt fast i gulvnalen.

6.3. GULVNAL

A Man mé ikke handtere gulvnalen med bare
hender. Bruk hansker og eventuelt verneutstyr nar
operasjonen utfgres.

Lasne gulvnalen fra maskinen og rengjor den i
rennende vann med svamp eller berste.

Kontroller slitasjestatus for de strimlene pa gulvnalen
som er i kontakt med bakken. De er utformet for
a skrape av skuremiddel og vann fra bakken, samt
isolere den aktuelle gulvflaten slik at vakuumet i
innsugsmotoren fungerer optimalt. Dette sikrer at
maskinen terker sveert effektivt. Hvis man arbeider
konstant pa denne maten vil man slite ned den skarpe
kanten pa strimlene og dermed redusere effektiviteten.
Det er derfor strimlene pa gulvnalen ma byttes.

For & skifte ut slitte blader bes man falge anvisningene
i den angitte delen. Snu bladene for @ konsumere den
andre skarpe kanten, eller sett pa nye blad.

6.4. EKSTRAUTSTYR

Ta av og rengjor bgrstene eller skureskiven.

A For & unnga skader pd gulvet og maskinen ma
man alltid kontrollere for fremmedlegemer som
metallbiter, skruer, sadflis, taurester som fester seg til
innsiden av maskinen.

Kontroller at berstene flater ut ndr de brukes pa overflaten
(kontroller for slitasje pa berstene eller pa slipeskivene).

Juster om ngdvendig skrastillingen mot gulvet.

Bruk kun anbefalt utstyr fra produsenten. Andre
produkter kan redusere driftssikkerhet.

6.5. MASKINKAROSSERI

Bruk svamp eller myk klut ndr maskinen rengjeres
utvendig, og hvis nedvendig en myk berste for a
fierne harde avleiringer. Maskinens stotsikre flate er
sveert grov. Dette gjor det vanskeligere & se skraper
som er blitt forarsaket under bruken. Dette betyr
ikke at det er enklere a fjerne harde avleiringer pa
overflaten. Det er forbudt & bruke dampvaskere,
vannslanger eller hgytrykksspylere.

6.6. BATTERIER

Blytype batterier

Vedlikehold ma utferes i henhold til produsentens
anvisninger, og i henhold til alle andre instruksjoner
som finnes i denne handboken.

Hvis batterielementene eksponeres for omgivelsene
(ikke helt dekket av batterisyre) vil dette fore til hurtig
oksidasjon og redusert driftskapasitet i elementene.
Syrelgsning som renner ut kan fere til korrosjon i
maskinen.

Bruk batteriladere som er anbefalt av produsenten,
og uansett de som er anbefalt for den batteritypen
som skal lades.

Lad alltid batteriene opp i et godt ventilert rom, fare
for eksplosjon!

Bruk av gel-batterier eller vedlikeholdsfrie batterier
er anbefalt.

GEL-batterier

Vedlikehold ma utfgres i henhold til produsentens
anvisninger, og i henhold til alle andre instruksjoner
som finnes i denne handboken.

Bruk kun batteriladere som er anbefalt av produsenten.

Dersom batteriene ikke brukes over lengre tid, dette
gjelder i begge tilfeller, ma de kobles fra og du ma
pase at de lades opp igjen innen tiden som forutsettes
for typologien av batterier som brukes (vanligvis er
dette en forsiktighetsregel, ikke i mer enn 3 maneder
for Pb-syre/GEL/AGM-batterier, 6 maneder for Litium
ion-batterier).

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for skade
pa batteriene som skyldes manglende respekt for
denne prosedyren.

6.7. TERMISKE SIKRINGER

Maskinen er utstyrt med elektriske
sikkerhetsinnretninger pa hovedkomponentene for
unnga feilfunksjoner.

Termiske sikringer er pamontert for & beskytte
drivmotoren og bgrstemotoren.
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Nar en av disse sikringene utlgses automatisk kan den
stilles tilbake ved a slippe opp knappen pa sikringen.
Nar sikringene utlgses, serlig nar maskinen brukes
de forste ukene, kan det hende at dette ikke er blitt
forarsaket av faktiske feilfunksjoner i maskinen. En
spesialisert tekniker burde kontrollere enheten hvis
sikringen utlgses ofte.

6.8. PERIODISK VEDLIKEHOLD

For alle operasjoner som er beskrevet her henvises
det til anvisninger og detaljerte advarsler i den
aktuelle delen i handboken.

6.9. ANBEFALTE RESERVEDELER

Maskinen vil alltid kunne brukes pa en sa effektiv
mate som mulig hvis man oppbevarer de vanligste
slitedelene sammen med maskinen, samt setter opp
rutiner og ekstraordinaer vedlikeholdsplan. Kontakt

7. DRIFTSKONTROLLER

7.1.  PROBLEML@SNING VEILEDNING

Disse retningslinjene gjer det enklere a forsta de un-
derliggende arsakene til visse problemer basert pa
den spesifikke uregelmessighet. Hva angar type kor-
reksjonsinngrep som mé utferes henvises det til den
spesifikke delen gjengitt under.

7.1.1. MASKINEN FUNGERER IKKE

® Nekkelen sitter ikke i tenningen eller den er vridd feil.
© Sett inn og vri om ngkkelen til PA.

® Batterikontakten er koblet fra eller darlig festet til
hovedkontakten.

© Koble sammen de to kontaktene.

® Maskinen lader.

© Fullfer ladingen.

® Batteriene er utladet.

din forhandler for en liste over reservedeler. © Lad opp batteriene.
Ved behov | Etter hver bruk | Ukentlig | Manedlig

Ta av og vask gulvnal X
Tem gjenvinningstanken X
Gjenvinningstanken ma tammes, skylles i rent vann eller hygieniseres X
Lad opp batteriene X X
Kontroller syreniva i battericellene (hvis batteriene ikke er vedlikeholdsfrie) X
Ta av barstene og kontroller for slitasje, frommedlegemer og fastkilte belter X
Kontroller maskinens generelle tilstand. X
Kontroller at sugeslange og kanal er fri for hindringer X
Kontroller slitasje i gummibladene pé gulvnalen X
Apne vannfilter og rengjer dette X
Rengjer barsteplate, stotte og gulvnal X
Kontroller at bersteplaten heises/senkes. X
Kontroller at gulvnalen heises/senkes. X
Smer inn bevegelige deler. X
Kontroller kontrollkabelen som apner lokket pa sapetanken. X
Kontroller s‘ikkerhetsinnr‘etningene (nedstoppbryter, mekaniske eller X
elektromekaniske bremser, sikkerhetsbryter osv.).
Avkalking av vannslanger. X
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7.1.2. MASKINEN BEVEGER SEG IKKE

@ Drivspaken star i ngytral stilling.

© Velg en kjoreretning ved a dra eller skyve pa
drivspaken.

@ For stor helling i underlaget.

© Dytt maskinen opp ett niva med hendene.

® Den termiske sikringen i drivmotoren er utlst.

© Stans maskinen og la den sta i 5 minutter for
knappen pa sikringen trykkes igjen.

@ Batteriene er utladet.

© Lad opp batteriene.

7.1.3. BORSTEN ROTERER IKKE

@ Bryteren pa berstemotoren er ikke trykket inn.

© Trykk inn knappen for a aktivere bgrstene.

® Berstemotorens sikring er blitt utlgst. Motoren er
overopphetet.

© Foreta feilseking (fremmedlegemer som hindrer
bevegelse, for grovt underlag osv.) og trykk deretter
pa reset-sikringen (den farste ovenfra).

@ Drivbeltet er gdelagt.

© Bytt ut.

® Relé i motor eller barstemotor defekt.

© Bytt ut.

7.1.4. FORMYE ELLER IKKE TILSTREKKELIG
SAPE/SKUREMIDDEL

® Sapetanken er tom.

© Fyll sapetanken etter at gjenvinningstanken er blitt
tomt.

® Spaken for justering av flyt er lukket eller nesten lukket.
© Regulere/gke mengden skuremiddel som brukes.
® Forsyningskanalen for skuremiddel er tett.

© Rengjer kanalen og fjern urenheter.

7.1.5. INGEN INNSUGSEFFEKT

@ Sugeslangen er ikke koblet til gulvnalen.

© Koble den til pa korrekt mate.

® Sugeslangen eller kanalen pa gulvnalen er
tilstoppet.

© Rengjoer og fjern alle tilstoppelser i rerledningene.
@ Innsugsmotoren er avslatt.

© Aktiver den.

® Gjenvinningstanken er full.

©Tom den.

@ Innsugsmotoren mottar ikke elektrisk stram, eller
den er svidd.

© Kontroller alle forbindelser og bytt eventuelt ut
motor.

7.1.6. MANGLENDE INNSUGSEFFEKT

® Pluggen pa temmeslangen til gjenvinningstanken
er ikke perfekt lukket.

© Lukk den pa korrekt mate.

® Sugeslangen, kanalen over gulvnalen eller

inspeksjonskammeret er tett.

© Rengjer og fjern alle tilstoppelser i rerledningene.
7.1.7. BORSTE- ELLER INNSUGSMOTOR
STANSER IKKE

© Stans maskinen, kutt stremforsyning og koble fra
hovedbatterikontakten. Kontakt teknisk service.

7.1.8. GULVNALEN VASKER ELLER TORKER IKKE
KORREKT

@ Bladene pa gulvnalen er enten slitte eller urenheter

har sterknet pa disse.

© Bytt ut eller rengjer.

® Reguleringen av gulvnalen er ikke korrekt. Den ma

std vinkelrett i forhold til kjgreretningen.

© Juster gulvnalen.

® Sugeslangen eller kanalen pa gulvnalen er tilstoppet.

© Rengjer og fiern alle tilstoppelser i rerledningene.

7.1.9. BATTERILADEREN FUNGERER IKKE

® Batteriladeren starter ikke.

© Kontroller at batteriladeren er koblet til batteriet.
Det henvises til batteriladerens handbok.

7.1.10. BATTERIENE LADER IKKE ELLER HOLDER
IKKE PA LADINGEN

® Ladingen er fullfort, men batteriet er ikke korrekt

ladet (se instruksjons- og vedlikeholdshandbok fra

batteriprodusenten)

© Kontroller feilmeldingen til batteriladeren og

gvrig informasjon som er oppgitt i displayet (se

instruksjonshandboken til batteriladeren).

@ Batteriene vil ikke generere 100 % av nominell

ytelse ndr de er nye.

© Batteriene nar maksimal ytelse etter 20-30 fulle

ladesykluser.

@® Elektrolytten har fordampet og dekker ikke platene

fullstendig.

© Kontroller bruks- og vedlikeholdshdndboken fra

batteriprodusenten.

® Det er betydelige forskjeller i tykkelse fra et

element til et annet.

© Bytt ut skadet batteri.

Man ma alltid lese bruks- og vedlikeholdshandboken

for batteriet og batteriladeren. Hvis dette ikke

l@ser problemet bes man kontakte et autorisert

servicesenter.

Produsenten KAN IKKE lgse problemer som oppstar

pa batterier og batteriladere som ikke er del av

produsentens sortiment.

8. GARANTIBESTEMMELSER

Alle vare redskaper er gjenstand for strenge testkrav
og er dekket av garanti mot alle defekter, bade
materielle og produksjonsrelaterte, for en periode
pad 12 maneder. Garantien er gyldig fra kjgpsdato.
Kjopsdatoen er datoen som er angitt pa kvitteringen
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fra forhandleren som ble levert med produktet.
Produsenten er pliktet til a reparere eller bytte alle
feilfungerende deler i lgpet av garantiperioden.
Enhver defekt som ikke kan tilskrives feil i materialer
eller produksjon, ma undersgkes ved et vare tekniske
servicesentre, eller ved fabrikken, og kostnaden
belastes i henhold til utfallet. Det felgende er uansett
ikke dekket av garantien: skader i forbindelse med
transport eller flytting/hédndtering, skader som
folge av uaktsomhet eller upassende handlinger,
skade som folge av ukorrekt eller upassende bruk,
eller installasjon som ikke respekterer advarslene
i instruksjonshdndboken, og generelt spesielle
hendelser som ikke avhenger av maskinens bruk.
Redskaper som @nskes reparert, ma leveres til
Teknisk Servicesenter, komplett med alle originale
reservedeler og kjgpsbevis. Hvis redskapet er blitt
reparert eller tuklet med av tredjeparter, vil garantien
anses som ugyldig og ikke lenger veere gjeldende.
Garantien skal ogséa anses som ugyldig hvis brukeren
ikke kan framvise et originalt (leselig og fullstendig)
kjopsbevis, eller hvis det ikke er mulig a finne
maskinens serienummer avmerket pd rammen.
Redskapene kan ikke byttes, og garantien vil ikke
lenger gjelde hvis det er gjenstand for en defekt. Alle
reparasjoner ma utfgres ved et av vare Autoriserte
Servicesentre, eller ved en av vare fabrikker. Apparater
ma sendes kostnadsfritt, altsd uten ekstra kostnad
for produsenten. Kunden er ansvarlig for frakt og
kostnader. Garantien dekker ikke rengjering av delene,
ei heller vedlikehold, reparasjon eller bytte av deler
som er gjenstand for vanlig slitasje. Produsenten skal
ikke holdes ansvarlig for feilaktig bruk av maskinen,
eller skader pa personer eller gjenstander som er
fordrsaket av en installasjon som ikke samsvarer med
anvisningene i denne handboken.

8.1.  KASSERING

Hvis maskinen ikke lenger skal brukes ma
batteriene tas ut og kasseres i henhold til
miljovernbestemmelsene i EU-standard 2013/56/EU
eller overleveres til et autorisert avfallsanlegg.

| forbindelse med kassering av maskinen ma man
rette seg etter lovbestemmelsene i brukslandet:

- koble maskinen fra alle forsyningskilder, tem ut
vaesker og rengjer;

- del opp maskinen i komponenter etter materialtype
(plast i henhold til symbol, metaller, gummi,
emballasje). For deler som bestar av flere materialtyper
bes man kontakte kompetente myndigheter.

Hver materialgruppe mé handteres i henhold til
gjeldende lovgivning om resirkulering.

| tillegg anbefales det 4 fjerne alle deler pa maskinen
som kan vaere skadelige, spesielt for barn.

8.2.  KASSERING (WEEE)

Som eier av elektronisk eller elektrisk utstyr (i
Ehenhold til direktiv 2012/19/EU angéende avfall

fra elektronisk og elektrisk utstyr, samt @vrig
s Ovgivning i den enkelte EU-medlemsstat som

har implementert direktivet i egen lovgivning)
ma man avsta fra a kaste slike redskap sammen med
annet husholdningsavfall. Man er videre forpliktet til a
frakte redskapet til et passende sorteringsanlegg/
avfallshandteringsanlegg som kan handtere denne type
produkter.
Produktet kan leveres tilbake til forhandleren nar man
gar til innkjop av nytt produkt. Det nye produktet ma
samsvare med det gamle. Hvis produktet etterlates i
naturen kan dette medfere alvorlige miljgskader og
pavirke helsen negativt. Symbolet i figuren viser en
soppelkasse. Det er strengt forbudt a kaste produktet
i denne typen soppelkasser. Det er straffbart & ikke
rette seg etter bestemmelsene i Direktiv 2012/19/EU
og dekretene som er implementert i de forskjellige EU-
medlemsstaters lovgivning.
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1. GENERELLE OPLYSNINGER

1.1. MANUALENS FORMAL

For at gere det lettere at laese og finde emner af inte-
resse, henvises til indekset forrest i det relevante sprog.
Neervaerende manual er udarbejdet af fabrikanten
og udger en integreret del af produktet. Derfor skal
den opbevares korrekt i hele maskinens levetid indtil
ophugning.

Kunden skal sikre sig, at operatgrerne har laest og for-
staet indholdet i neerveerende manual, sa de ngje kan
overholde alle anvisninger heri.

Det er udelukkende ved konstant at overholde de
anvisninger, der er angivet i denne manual, at man
opnar de bedste resultater, hvad angar sikkerhed,
ydeevne, effektivitet og levetid for det produkt, | nu
har. Hvis man ikke overholder disse regler korrekt,
kan man forarsage personskade eller maskinskade,
beskadigelser pa de overflader, der vaskes, og skade
det omgivende miljg, og dette kan under ingen om-
steendighed kan veere fabrikantens ansvar.
Naervaerende manual henviser detaljeret til maskinen
og angiver udelukkende anvisninger og beskrivelser
til de batterier og batteropladere (ekstraudstyr), som
vi stiller til radighed.

Batterierne og batteriopladerne er basiskomponen-
ter til maskinen, som ikke kan virke uden disse, og
som driver maskinen selvstaendigt og ger, at den kan
yde. Kun den korrekte kombination mellem disse to
tilbeher (batterier og batteriopladere) ger det muligt
at opna den maksimale ydeevne og undga, at der
spildes mange penge. For detaljerede oplysninger
desangaende henvises der til manualen om batterier
og batteriopladere.

De batteriopladere og batterier, som vi foreslar (eks-
traudstyr), sikrer den bedste kombination sammen
med maskinen og tilbyder - ud over en fantastisk alsi-
dighed (batteriopladere), en god standardkvalitet og
-ydeevne inden for omradet.

TERMINOLOGI OG FORKLARING PA
SYMBOLER

For at fa en storre forstaelse af og for pa passende vis at
fremhazeve de forskellige aspekter af de beskrevne anvis-
ninger, anvendes der desuden ord og symboler, som er
beskrevet og illustreret i det falgende:

- Maskine. Denne definition erstatter salgsbetegnel-
sen, som narvaerende manual henviser til.

- Operator den eller de person(er), der har til opgave
at opstille og montere en maskine, fa den til at fungere
samt indstille, vedligeholde, renggre , reparere og
transportere denne.

- Tekniker. Person, som har den ngdvendige erfaring,
tekniske uddannelse, kendskab til regler og bestem-
melser, som ger det muligt at udfere nedvendige ind-
greb af enhver art, og som har evnen til at genkende
og undga eventuelle farer under installation, og vedli-
geholdelse af maskinen.

1.2,

- SYMBOL MED ANGIVELSE (=) Information af saer-
lig vigtighed for at undgd maskinskader.

- SYMBOLET PAS PA (A) Meget vigtige oplysninger
for at undga beskadigelser pa maskine og i det omgi-
vende miljg, hvor maskinen arbejder.

- FARESYMBOL (A) Livsvigtige oplysninger for at
undga alvorlige folgevirkninger pé personers sund-
hed, produktets integritet og det omgivende miljg,
hvor maskinen arbejder.

Samlet vaegt (driftsklar)

D> Max. arbejdsomrade stigning 2%
(Max. transport omrade stigning) 10%)

== Nominel kapacitet bgrstedrev
% Nominel kapacitet sugeturbine

1.3.  IDENTIFIKATION AF PRODUKTET
Identifikationsskiltet er anbragt under instrument-
breettet, oven over batteristikket og indeholder op-
lysninger:

1.4.  KORREKT BRUG

Denne maskine er egnet til erhvervsmaessig brug,
f.eks. pa hoteller, skoler, sygehuse, fabrikker, bu-
tikker, kontorer og udlejningsvirksomheder.
Denne maskine er en gulvvaskemaskine. Den skal
anvendes til vask og opsugning af vaesker fra plane,
stive, vandrette, glatte eller let ru gulve, som er ens-
artede og frit tilgeengelige, i bade almindelige og in-
dustrielle miljger. Enhver anden brug er ikke tilladt.
Vi henviser til ngje at folge sikkerhedsoplysningerne
i denne manual.

Vaske- og toerremaskinen fordeler en oplasning (hvis
maengde kan reguleres) af vand og vaskemiddel pa
overfladen, der skal behandles, mens bersterne fjer-
ner snavset fra underlaget. Sugeanlaegget, som ma-
skinen er udstyret med, gor det muligt ved hjeelp af
en svaber med kun én beveegelse at tarre underlaget
perfekt for vaesker og snavs, sa snart de frigives fra de
forreste borster.

Ved samtidig at bruge et vaskemiddel til rengering
med de forskellige berstetyper (eller slibeskiver), som
ertil radighed, kan maskinen tilpasses alle kombinati-
oner af gulvtyper og snavs.

1.5.  TEKNISKE ANDRINGER

Fabrikanten forbeholder sig ret til, uden forudgdende
meddelelse herom, at udfere tekniske endringer pa
produktet for en teknisk opdatering eller forbedring
heraf. Af denne arsag kan din maskines detaljer vise
sig af veere forskellige sammenlignet med oplysnin-
gerneisalgskataloger ellerillustrationer heri, uden at
sikkerheden eller oplysninger desangéende kompro-
mitteres.
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2, INFORMATION OM SIKKERHED

2.1. GRUNDLAGGENDE ANBEFALINGER

= Laes "brugermanualen” grundigt inden start,
anvendelse, service, almindelig vedligeholdelse
af maskinen eller alle andre indgreb pa maskinen.
A Overhold alle forskrifter i denne manual og i
manualerne for batterierne og batteriopladerne
til punkt og prikke, seerligt hvad angar papasse-
ligs- og farehenvisninger.

Fabrikanten afviser ethvert ansvar for person- og
tingskade som fglge af manglende overholdelse
af ovennavnte.

& Inden maskinen tages i brug, skal man sikre, at alle
komponenter er korrekt placeret pa maskinen.

A Maskinen mé kun anvendes af personale, som er
blevet oplaert i brugen af maskinen, og som har be-
vist sine feerdighedder, og som er udtrykkeligt ble-
vet bemyndiget til at bruge maskinen. For at undga
ikke-autoriseret brug af maskinen skal maskinen
opbevares pa et sted, som ikke er tilgeengelig for
fremmede. Parkeringsbremsen skal traekkes, og neg-
len til betjeningspanelet tages ud.

A Maskinen er ikke beregnet til at blive brugt af
personer (inklusive barn), hvis fysiske, sensoriske
eller andelige evner er indskraenket eller af perso-
ner med manglende erfaring og/eller kendskab.

- Born skal veere under opsyn for at sgrge for, at de
ikke leger med maskinen.

A Maskinen mé ikke anvendes til andre formal end
dem, der udtrykkeligt er taget hgjde for. Vurder den
bygning, maskinen skal arbejde i, og overhold alle gael-
dende sikkerhedsforanstaltninger og -betingelser ngje.
Maskinen ma ikke anvendes pa steder, der ikke er
tilstraeekkeligt oplyst, i eksplosive miljger, ved tilstede-
vaerelse af snavs, der er sundhedsskadeligt (pulvere,
gasser osv.), pa offentlig vej og i udendersmiljger i
almindelighed.

A Temperaturomrédet, der er taget hgjde for til brug
af maskinen, ligger mellem + 4°C og + 35°C. Opbevar
maskinen pa et tort, ikke-korroderende sted, hvor tem-
peraturen ligger mellem + 10°C og + 50°C.
Fugtighedsomradet, der er taget hgjde for til maski-
nen under alle forhold, ligger p& mellem 30% og 95%.
Brug eller opsug aldrig vaesker, gasser, pulver,
syrer eller oplasningsmidler (f.eks. fortyndings-
midler til maling, acetone osv.), ogsa selv om de
er oplgste, ikke-brandbare eller eksplosive (f.eks.
benzin, braendselsolie osv.). Genstande i flammer
eller glodende genstande ma aldrig stevsuges op.
A Maskinen ma ikke anvendes pé haldninger eller
ramper pd over 2 %.Ved sma stigninger ma maskinen
ikke kore pa tveers og skal altid handteres forsigtigt.
Man ma heller ikke bakke. (Maks. transport omrade
stigning 10%) For transport pa ramper eller sterre
heeldninger skal der anvende den starste forsigtighed
for at undga ukontrollerbar tipning og/eller ikke-kon-
trollerede accelerationer. Brug altid kun den lavest

mulige hastighed! Kgr kun pa ramper og/eller over
dertrin med lgftet barstehoved og gummisvaber.

A Maskinen ma aldrig parkeres pd en heeldning.

1 Maskinen ma aldrig efterlades med motoren i
gang. Forlad kun maskinen, efter at motorerne er
blevet slukket, den er blevet sikret mod utilsigtede
bevaegelser, og den er frakoblet stremforsyningen.
Pas altid pa andre omkring maskinen i det omrade,
der opereres i, iser bgrn.

A Maskinen ma ikke anvendes til transport af perso-
ner/ting eller bruges til at sleebe ting. Maskinen ma
ikke sleebes.

1= Maskinen md ikke bruges som stetteunderlag for
noget, uanset vaegt eller arsag.
Ventilationsabningerne og dbninger til varmeudled-
ning ma aldrig tilstoppes.

A Sikkerhedsindretninger ma ikke fjernes, tilpasses
eller udelades.

A Ber altid personlige vaernemidler til brug for ope-
ratgrens sikkerhed: Sikkerhedsforkleede eller -dragt,
vandtaette, skridsikre sko, gummihandsker, beskyttel-
sesbriller og -haette, masker til beskyttelse af luftve-
jene.Inden arbejdet pabegyndes, skal man fjerne alle
smykker og halskeeder, armbandsure, slips og andre
potentielt farlige ting, som kan fordrsage alvorlige
ulykker, hvis de haenger fast.

A Seet aldrig haenderne pa eller imellem beveegelige
dele.

w Brug aldrig andre vaskemidler end dem, der er
taget hgjde for, og overhold alle forskrifter, der er an-
givet pa de relevante sikkerhedskort. Vi anbefaler, at
vaskemidler opbevares pa et sted, der ikke er tilgaen-
gelig for barn. Hvis vaskemidlet kommer i gjnene, skyl
da straks grundigt med masser af vand, og hvis midlet
sluges, kontakt da straks en leege.

Kontrollér, at stromstik til forsyning af batteriopladeren
er tilsluttet et velegnet netvaerk med jordforbindelse,
og at de er beskyttet med magneto-termiske afbrydere
og differentialeafbrydere.

Hvis maskinen forsynes med gelbatterier, skal man
hovedsagelig serge for den korrekte regulering af af-
ladningsindikatoren, som er anbragt pa instrument-
breettet. Kontakt din forhandler.

A Det er meget vigtigt at overholde alle anvisninger
fra producenten af batterierne og overholde alle lov-
maessige bestemmelser. Batterierne skal altid veere
rengjorte og terre for at undga spredning af strom pa
overflader. Beskyt batterierne mod urenheder, f.eks.
metalpulver.

Man ma ikke anbringe redskaber pa batterierne pa
grund af fare for kortslutning og eksplosionsfare.

[&] Ved brug af syre til batterierne skal man ngje over-
holde de relevante sikkerhedsanvisninger.

Hvis de magnetiske felter er seerdeles kraftige, skal
man evt. tage forbehold for, at styreelektronikken kan
blive pavirket.

Maskinen mé aldrig vaskes med vandstraler.
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i Opsamlede vaesker, der indeholder vaskemidler, des-
infektionsmidler, vand, organisk og uorganisk materiale,
som opsamles under de forskellige arbejdsfaser, skal bort-
skaffes i henhold til geeldende lovgivning pa omradet.
A Hvis maskinen udlgser en fejl og/eller ikke fungerer
korrekt, skal den omgaende slukkes (traek ledningen ud
af stramforsyningen eller batterierne), og rer den ikke.
Kontakt et af fabrikantens tekniske servicecentre.
[2]Al vedligeholdelse eller udskiftning af reservedele
skal udferes i et omrade, der er tilpas oplyst og ma
kun udferes, efter at maskinen er blevet koblet fra
stromforsyningen, og batteriet er blevet afbrudt.

wr Ethvert indgreb pa det elektriske system og al ved-
ligeholdelse og reparation (iseer sadanne, der ikke er
beskrevet i denne manual) ma kun udferes hos autorise-
rede servicecentre eller af uddannet teknisk personale,
som er ekspert pa omradet, og ved overholdelse af de
relevante sikkerhedsforskrifter.

= Man mé kun bruge originalt tilbeher og originale
reservedele, som udelukkende leveres af fabrikanten,
da disse giver en sikkerhed for, at apparatet kan fun-
gere sikkert og problemfrit. Brug aldrig dele, som er
afmonteret fra andre maskiner eller fra andre kit, som
reservedele.

w Inden enhver anvendelse skal man kontrollere
maskinen, isaer skal man kontrollere, at kablet til gen-
opladning af batteriet og stikket er i god stand og er
sikre at bruge. Hvis de ikke er i god stand, ma maski-
nen ikke tages i brug, for den repareres af en autori-
seret specialist pa omradet.

e Sluk straks indsugningsmotoren, hvis der Igber
skum eller vaeske ud.

w= Maskinen ma ikke anvendes pé gulve med tekstil-
beklaedning, sdsom taepper, filttaepper osv.

Brug af bonevoks, skummende vaskemidler eller
overfladeaktive stoffer langs ror eller slanger, kan
medfgre alvorlige maskinproblemer eller tilstopning
af disse ror eller slanger.

2.2.  ST@JGENER OG VIBRATIONER
Data vedrgrende stgjgener og vibrationer findes pa
side 134.

3. INFORMATION OM FLYTNING

3.1. LAFTNING OG TRANSPORT AF
EMBALLAGEN

A Under lgftning og transport skal man sgrge for,

at den emballerede maskine er forsavaligt forankret

med henblik pa at undga utilsigtet tipning eller fald

af maskinen.

Laesning pé og aflaesning fra befordringsmidler skal

udferes under passende belysning.

Den emballerede maskine skal flyttes ved hjaelp

af velegnede midler, idet man skal passe pa ikke at

pdelaegge/stede emballagen nogen steder. Den ma

heller ikke anbringes pa hovedet, og man skal veere

forsigtigt, nar den seettes ned.

= Alle disse angivelser gaelder ogsa for batterier og
batteriopladeren.

3.2.  KONTROL VED LEVERING

w5 Ved levering af varen (maskine, batteri eller batteri-
oplader) fra fragtmanden skal man omhyggeligt kon-
trollere, at emballagen og dens indhold er uskadt. Hvis
sidstnaevnte har faet en skade, skal fragtmanden notere
det, og man skal gare forbehold skriftligt (veelg ordet
“forbehold” pa dokumentet) og indsende en anmod-
ning om skadeserstatning, inden varen accepteres.

3.3.  UDPAKNING

/A Tag beskyttelsestaj pa, og brug velegnede redska-
ber for at begraense risikoen for ulykker.

Gor folgende i denne raekkefolge, hvis maskinen er
pakket med beskyttelseshylster af pap:

- Skeer op og fjern plasticholderne med saks og bidetang.
- Fjern stykkerne af beskyttelseshylsteret af pap.

- Fjern kuverterne, og tjek indholdet (bruger- og vedli-
geholdelsesmanual, konnektor til batterioplader)

- Fjern metalbeslagene eller plasticholderne, som hol-
der maskinen fast pa pallen.

- Tag bersterne og svaberen ud af emballagen.

- Kgr maskinen ned fra pallen (ved at skubbe den
bagud) ved hjalp af en skraplade, som sidder godt
fast pa gulvet og pallen.

Hvis maskinen er pakket med traekasse:

- Fjern alle vaegge fra pallen. Start med den yderste.

- Fjern beskyttelsesfolien fra maskinen.

- Fjern metalbeslagene eller plasticholderne, som hol-
der maskinen fast pa pallen.

- Tag barsterne og svaberen ud af emballagen.

- Kor maskinen ned fra pallen (ved at skubbe den
bagud) ved hjalp af en skraplade, som sidder godt
fast pa gulvet og pallen.

Fortsaet med samme foranstaltninger og angivelser
for at fjerne batteriopladeren fra maskinen (ekstraud-
styr) ved at traekke den op fra emballagen vha. hand-
tagene samt batteriet (ekstraudstyr).

Fjern alle emballager fra maskinen, s& man kan be-
gynde pd at monteret tilbehgret og batterierne i hen-
hold til det relevante afsnit.

Det foreslas at opbevare alle emballagens dele, som
kan blive nyttige for at beskytte maskinen og tilbe-
heret ved en senere transport til et andet sted eller til
et autoriseret servicecenter. Ellers skal emballagerne
bortskaffes i henhold til det, der er naevnt i den geel-
dende lovgivning pa omradet.

34. L@FT OG TRANSPORT: MASKINE, BATTERI
OG BATTERIOPLADER

A Loft aldrig maskinen vha. en gaffeltruck. Der er
ingen omrader pd chassiset som ger den egnet til, at
man kan udfere et direkte loft.
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Inden klargering af emballagen og transporten skal
man gere folgende:

- Tom returbeholderen og beholderen med vaske-
middel.

- Afmonter svaberen og bersterne eller sleeberne

- Frakobl og fjern batterierne.

Anbring maskinen korrekt pé originalpallen (eller en
lignende, som kan holde til maskinens vaegt, og som
har samme mal) vha. en skraplade.

Fastger forsvarligt maskinen pa pallen samt gummis-
vaberen med metalbeslag eller andet, som passer til
tingenes veegt.

Loft pallen med maskinen for at laste den pa trans-
portvognen.

Fastger maskinen og pallen forsvarligt med tove til
transportmidlet.

Hvis man har private transportmidler til radighed, kan
man alternativt skubbe maskinen direkte herpd uden
palle vha. skrd ramper, idet man sikrer, at alle komponen-
ter og maskinen er beskyttet mod voldsomme stad, vi-
brationer eller utilsigtede beveegelser under transporten.
Batterikasserne har huller i, sa der kan saettes udstyr i,
som passer til transporten heraf.

« For left eller iszetning af batteriet (i maskinrummet)
skal man udelukkende benytte sig af personale og
passende midler (kabler, ringskruer osv.) til brug for
operationen og understotte veegten af de pageel-
dende laster. Der skal bruges samme foranstaltninger
og foreslaede angivelser for maskinen til transporten
samt angivelserne i fabrikantens relevante manual.
Batteriopladeren kan transporteres pa de underlag,
der er til radighed, bade lodret og vandret. Brug de
samme foranstaltninger og angivelser, der er taget
hgjde for til maskinen samt angivelserne i fabrikan-
tens relevante manual.

4, TEKNISKE DATA

4.1. INSTALLATIONSOPLYSNINGER

4.1.1. BATTERIER

Uanset typen af batteri, angiver et batteris ydelser ogséa
en kapacitet, som altid henviser til afladningstiden. En
anden vigtig veerdi er antallet af mulige afladninger.
Kapaciteten udtrykkes i ampere pr. time (Ah), mens
afladningstiden generelt angives i 20 timer (C20 eller
20h eller ikke er udtrykkeligt angivet) eller 5 timer (C5
eller 5h). Afladnings-/opladningscyklusserne angiver
antallet af gange, batteriet kan oplade under de bedste
betingelser, og i praksis angiver de batteriets levetid i
forhold til alle forudsete foranstaltninger.

Dvs. at kapaciteten for samme batteri varierer i hen-
hold til, hvor hurtigt man bruger energien (strom-
men). Veerdierne for kapaciteten, som udtrykkes i C5
eller C20, varierer dermed en del. Det er vigtigt at tage
hgjde for disse faktorer med henblik pa det korrekte
valg af de produkter, der er til radighed pa markedet,
og som vi udbyder.

P& denne maskine kan der monteres to forskellige

typer af batterier, som er forskellige i opbygning og
karakteristika.

- Batteri med afskaermede rerformede moduler med
Pb-syre: Kraever regelmaessig kontrol af elektrolytni-
veauet i alle elementer!

A Hvis et element ikke er dakket af syreoplosnin-
gen, ilter det i Iobet af 24 timer, og ydeevnen for
det pagaldende element beskadiges permanent.
Der henvises til batterimanualen for at undga en-
hver fysisk og ekonomisk risiko.

- Batteri med gelmoduler: Denne batteritype kraever
ikke vedligeholdelse eller sarlige miljger til genop-
ladning (fordi den ikke udsteder skadelige gasser),
og derfor anbefales den gerne.

A Det er absolut ikke sikkert, at batterier og batteri-
oplader med samme tekniske egenskaber som dem
vi tilbyder, giver de samme resultater; kun en perfekt
kompatibilitet mellem disse elementer (batterier
med Pb-syre, gelbatterier og batterioplader) vaerner
om ydeevne, levetid, sikkerhed og den investerede
okonomiske vaerdi.

4.1.2. KLARGORING AF BATTERI

A De tekniske egenskaber for de batterier, der an-
vendes, skal modsvare dem, der er angivet i afsnittet
med tekniske data. Brugen af forskellige batterier kan
forarsage alvorlig skade pa maskinen eller kraeve hyp-
pigere genopladninger.

Under installation eller enhver vedligeholdelse af
batterierne skal operatgren veere udstyret med beskyt-
telsesudstyr for at undga ulykker. Hold god afstand til
abenild. Batteripolerne md ikke kortsluttes. Undga gle-
der. Rygning forbudt.

Normalt er batterierne forsynet med ladninger med sy-
reoplasning (til Pb-syrebatterier) og er klar til brug. Felg
altid angivelserne i den vedlagte batterimanual, og over-
hold retningslinjerne for sikkerhed og brug heri.

4.1.3. INSTALLATION AF BATTERIER

For at sette batterier i rummet (Foto | - 2) skal du
holde borstepladen saenket.

For at dbne batterirummet skal du treekke abnings-
grebet (Foto G - 1) og lgfte beholderen med vaske-
middel op (Foto N - 3).

Abn lukkeclipsen (Foto | - 1), som er anbragt pa hullet
til loftning af barstepladen.

Saet batterierne i deres holder (Foto | - 2), og kontrol-
lér, at de er i perfekt stand.

4.1.4. TILSLUTNING AF BATTERIER

(1) Disse handlinger skal udfgres af uddannet personale.
Udfer installationen og opladning af batterierne pa et
ventileret, tort sted langt fra varmekilder og korrode-
rende stoffer. Serg for, at spaendingen mellem batterier
og batterioplader passer sammen. Beskyt netvaerket
med en afbryder med tidsforsinkelse eller en sikring
med en storre ladning end batteriopladerens maks.
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absorption. Overhold batteristikkets polaritet.

- Frakobl Anderson-stikket til batteriets kabelfgring
fra Anderson-stikket til maskinens kabelfgring (Foto
D - 7) (Foto F - 8). Tag altid fat i selve stikkene. Traek
aldrig i ledninger eller kabler.

| foto H vises et forbindelsesskema til batterierne for
modeller B - BT.

Fastgor batteriets kabelfgring til batteriet ved
at forbinde klemmerne ngjagtigt og kun pa de for-
skellige poler med samme symbol (redt kabel "+",
sort kabel "-")! En eventuel kortslutning af batte-
riet kan forarsage eksplosion!

Kontrollér, at alle kommandoer pa panelet er i position
"0" eller under alle omstaendigheder i hvilestilling, og
forbind batteriets konnektor til maskinens konnektor.
() Luk batterirummet, og pas pa, at du ikke klemmer
nogen af kablerne.

| Foto H vises, hvordan den korrekte forbindelse af
batterier skal udfgres for modeller B - BT.

4.1.5. KONFIGURATION AF INDIKATOR FOR
AFLADNING AF BATTERIER

Ved kebet af vaske- og terremaskinen er det elektro-

niske kort konfigureret til drift med GEL-batterier. Hvis

man vil udstyre vaske- og terremaskinen med Pb-sy-

rebatterier, skal man gere som folger:

Model " B" (DC 24V)

A\ FOR AT TAGE ADGANG TIL TILSTANDEN FOR KON-
FIGURATION AF BATTERITARSKLER:

1) Tryk samtidig pa tasterne "TANDING AF B@RSTE"
(Foto C - 1) og "TANDING AF ST@VSUGER" (Foto C - 2)
inden for 2 sekunder fra kortets aktivering pa teen-
dingsnaglen (Foto D - 1): De 3 LED for batteriet teendes
(Foto C-3A, 3B, 3Q).

2) Tryk pa tasten "TANDING AF ST@VSUGER" (Foto C
- 2) inden for 5 sekunder fra forrige handling. Nar der
er trykket pa tasten, gar man i konfigurationstilstand:
De gule og grenne LED'er for batteriet teendes (Foto
C-3A,3B).

A KONFIGURATIONSINDSTILLINGERNE ER SYNLIGE
PA LED'EN FOR B@RSTERNE (Foto C - 1A):0g pa LED'EN
FOR UDSUGNING (Foto C - 2A).

Gel:
LED FOR B@RSTER (Foto C - 1A) teendt.
LED FOR UDSUGNING (Foto C - 2A) slukket.

Pb-syre:
LED FOR B@RSTER (Foto C - 1A) slukket.
LED FOR UDSUGNING (Foto C - 2A) slukket.

Li lithium:
LED FOR B@RSTER (Foto C - 1A) slukket.
LED FOR UDSUGNING (Foto C - 2A) teendt.

A\ FOR AT ANDRE KONFIGURATIONSINDSTILLINGER:
Tryk pa tasten "TANDING AF B@RSTE" (Foto C- 1).

A FOR AT GEMME INDSTILLINGERNE OG GA UD AF
KONFIGURATIONSTILSTANDEN:

Tryk pa tasten "TANDING AF STOVSUGER" (Foto C- 2).

Efter at en indstilling er udfert, kan man veelge for-
skellige afladningsniveauer for batteriet med forskel-
lige indgreb pa maskinens funktioner, som angivet i
folgende tabel:

Sadan virker indikatoren for afladning af batterier -
MODEL “B” (DC 24V)
LED-indika- | LED-indi-
Spaending Volt tor for status | kator for
Batteritype af batteri- drift af
oplader borste
Po- VG| i Signalering Signale- Handling
syre ring
240 | 240 | >254 | Grentendt | Tendt | Dethele virker
215 | 225] >235 | Gultendt Teendt | Det hele virker
205 [ 2155226 | Rodtendt | Blinker | Borstemotoren
fungerer ikke
Rod Ingen af mo-
200 | 21,0 | <226 . Blinker torerne virker
blinker
mere

Model“ BT” (DC 24V med traek)

A\ FOR AT TAGE ADGANG TIL TILSTANDEN FOR KON-
FIGURATION AF BATTERITARSKLER:

1) Tryk samtidig pa tasterne “NEDSAT HASTIGHED"
(Foto E - 3) og "TANDING ST@VSUGER" (Foto E - 6)
inden for 2 sekunder fra teending af maskinen vha.
teendingsngglen (Foto F - 1). Den anden LED, som an-
giver hastighed, teendes (Foto E - 3B).

2) Tryk pd tasten "@GNING AF HASTIGHED" (Foto E - 4)
inden for 5 sekunder fra den forrige handling. Nar der
er trykket pa tasten, gar man i den gnskede konfigura-
tionstilstand.

A KONFIGURATIONSINDSTILLINGERNE VISES PA
LED'ERNE FOR HASTIGHEDSANGIVELSE:

1) De to farste LED'er (Foto E - 3A, 3B) angiver indstillings-
typen af indgrebsteersklerne og skal begge vaeere teendt.
2) Den tredje og fjerde LED (Foto E - 3C, 3D) angiver bat-
teritypen. For Pb-syrebatterier skal kun den tredje LED
vaere teendt (Foto E - 3C), mens for GEL-type batterier
skal begge vaere teendt (Foto E - 3C, 3D);

3) For at veelge batterierne af typen Li skal du trykke
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pa tasten "TAND B@RSTE" (Foto E - 5) samtidigt med
tasten "TANDT UDSUGNING" (Foto E - 6) i 2 sekunder,
indtil tredje LED (Foto E - 3C) og fjerde LED (Foto E -
3D) slukker.

A\ FOR AT ANDRE KONFIGURATIONSINDSTILLINGER:

1) Tasterne "@GNING AF HASTIGHED" (Foto E - 4) og
"NEDSAT HASTIGHED" (Foto E - 3) skal bruges til at
indstille indgrebstaersklen for indikatoren, sa de forste
to LED'er, som angiver hastighed, teendes

2) Tasten "TANDING AF B@RSTE” (Foto E - 5) skal bru-
ges til at veelge batterier af typen Pb-syre, mens tasten
“TANDING AF ST@VSUGER" (Foto E - 6) skal bruges til
at veelge batterier af GEL-typen.

A FOR AT GEMME INDSTILLINGERNE OG FORLADE
KONFIGURATIONSTILSTANDEN:

Tryk samtidig pa tasterne “NEDSAT HASTIGHED" (Foto
E - 3) og "TANDING AF ST@VSUGER" (Foto E - 6) .

Efter at en indstilling er udfert, kan man veelge forskellige
afladningsniveauer for batteriet med forskellige indgreb
pa maskinens funktioner, som angivet i felgende tabel:

Sadan virker indikatoren for afladning af batterier -
MODEL “BT” (DC 24V MED TRAK)
LED-indi-
. kator for | LED-indikator
S%a:;g:;g V:h status af for drift af
yp batteri- borste
oplader
Pb- ) ) . ) . )
GEL Li | Signalering | Signalering Handling
syre
20 | 240 [>254] &0 Teendt Dethele
teendt virker
215 | 225 [>235| Guiteendt | Teendt Dethele
virker
Barstemo-
20,5 | 21,5 | >22,6 | Red teendt Blinker toren virker
ikke
Red Ingen af mo-
200 | 21,0 | <226 A Blinker torerne virker
blinker
mere

Hvis konfigurationscyklussen ikke fuldferes, forbliver
indstillingerne uaendrede.

A Det anbefales at anmode om hjzlp eller at ringe
efter en tekniker, hvis der opstér problemer med de
indstillinger, man har foretaget. Det elektriske kreds-
Iob ma ikke abnes eller manipuleres.

4.2, KONFIGURATION AF BATTERIOPLADER
Ved kgb af vaske- og terremaskinen er den ind-
byggede batterioplader konfigureret til drift med
GEL-batterier. Der henvises til fabrikantens manual for
@ndring af indstillingerne til batteriopladeren.

Laes producentens manual, som felger med.

Hvis maskinen er udstyret med et batteri og en batte-
rioplader fra fabrikken, udfgres indstillingen af maski-
nen og batteriopladeren af producenten.

Ved @ndringer af udstyret, eller af batteritype og
oplader, anbefaler vi altid, at du kontakter det auto-
riserede servicecenter for badde maskinindstilling og
indstilling af batteriopladerens opladningskurve.
wSom en generel vejledning gaelder folgende krite-
rier:

For Pb-syre- og GEL-batterier: ladestrgm svarende
til ca. 10/12 % af kapaciteten i Ah-C20

For lithiumbatterier: ladestrem svarende til ca. 40 %
af kapaciteten i Ah

Manglende overholdelse af det angivne kan resul-
tere i alvorlig beskadigelse af batteriet og forta-
belse af garantibetingelserne.

5. NYTTIGE OPLYSNINGER

5.1. KLARGORING AF MASKINE

A Inden arbejdet pabegyndes, skal du ifere dig
skridsikre sko, handsker og ethvert andet personligt
veernemiddel, som angives af det anvendte vaske-
middels leverander, eller som pakraeves i forhold til
arbejdsmiljoet.

= Udfer folgende handlinger, inden arbejdet pabe-
gyndes. Der henvises til de relevante afsnit for en de-
taljeret beskrivelse af disse faser:

Kontrollér niveauet af batteriopladningen, og genop-
lad evt.

Montér borsterne eller slaebeskiverne (med slibeski-
verne), som er velegnede til overfladen og det ar-
bejde, der skal udferes.

Montér svaberen, kontrollér, at den sidder godt fast,
forbind sugeslangen med torringsbladene, som ikke
ma veere for slidte.

Kontrollér, at beholderen til beskidt vand er tom, og i
modsat fald tem den helt.

Kontrollér og luk udlgseren til vaskemidlet.

Fyld beholderen til vaskemiddel gennem hullet foran
med rent vand og vaskemiddel uden skumdannende
middel i en passende koncentration. Lad der vaere en
hgjdeforskel pa 2 cm mellem dzekslets &bning og vae-
skeniveauet.

= For at undga fare anbefales det at blive fortrolig
med maskinens bevagelser ved at prgve den af pa en
stor overflade, hvor der ikke er forhindringer.

For at fa de bedste resultater, hvad angar rengering
og apparatets levetid, foreslar vi nogle enkle, men
vigtige procedurer:

- Identificer det omréde, der skal arbejdes pd, og fjern
eventuelle forhindringer. Hvis overfladen er meget
stor, arbejdes der i tilstedende, parallelle firkanter.
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-Veelg et retlinet arbejdsbane, og begynd at arbejde fra
den mest fierntliggende zone for at undga at arbejde
hen over omrader, som allerede er blevet rengjorte.

5.2,

Foto A
1
2
3

Foto B

AU WN =

Foto C

1A

2A

MASKINENS OPBYGNING OG FUNKTIONER

E (AC230V)

Hovedafbryder

Afbryder til borstemotor
Afbryder til indsugningsmotor

E (AC230V)

Stremledning

Handtag til dosering af vaskemiddel
Handtag til leftning af bersteplade
Handtag til leftning af svaber
Styrehandtag

Udtgmningsrer til beholder med beskidt
vand

B (DC 24V)

Afbryder til barstemotor
Lysindikator “LED" drift af bgrstemotor
Afbryder til indsugningsmotor
Lysindikator “LED" drift af
indsugningsmotor

Lysindikator for status af batterioplader
Lysindikator “LED" grgn batteriopladning
Lysindikator“LED" gul batteri opladet ca. 50%
Lysindikator “LED" rad batteri afladet

B (DC 24V)

Hovedafbryder med nggle

Styrehandtag

Handtag til leftning af bersteplade
Styrehandtag til leftning af svaber
Termosikring til berstemotor
Udtgmningsrer til beholder med beskidt
vand

Batteristik

Handtag til dosering af vaskemiddel

BT (DC 24V med traek)

Lysindikator for status af batterioplader
Lysindikator “LED" gren batteriopladning
Lysindikator“LED"gul batteri opladet ca. 50%
Lysindikator “LED" rad batteri afladet
Kereindikator frem/tilbage

Tast til valg af reduktion af
fremforingshastighed
Fremfaringshastighed 1
Fremferingshastighed 2
Fremfgringshastighed 3
Fremfgringshastighed 4

Tast til valg af @get fremfaringshastighed
Afbryder til borstemotor
Lysindikator “LED" til drift af berstemotor

Foto F

NOuTh wN =

O oo

Foto G

Foto H

Fotoll

Foto M

N o wuv

Foto N

3
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Afbryder til indsugningsmotor
Lysindikator “LED"
til drift af indsugningsmotor

BT (DC 24V med traek)

Hovedafbryder med nggle

Styrehandtag med geartraek frem/tilbage
Héndtag til leftning af bersteplade
Styrehandtag til lgftning af svaber
Termosikring til berstemotor
Termosikring til traekkraftmotor
Udtgmningsrer til beholder med beskidt
vand

Batteristik

Handtag til dosering af vaskemiddel

Handtag til abning af batterirum
Abning til pafyldning af beholder til
vaskemiddel med svampeprop

Forbindelseskema til batterierne

Kabelklemmer

til loftning af bersteplade
Batterirum til

12V batterier
Batteriforbindelse

Indbygget batterioplader
Stremledning til genopladning af batterier

Bufferhjul

Kuglegreb til regulering af svaberens tryk
Stevsugerslange

Kuglegreb til afmontering af bladene pa
svaberen

Hjul til svaber

Kuglegeb til frakobling af svaber
Kuglegrebtil regulering af svaberens hzeldning

Daksel til motorrumsfilter for
indsugningsmotor

Abning til pafyldning af beholder til
vaskemiddel

Beholder til beskidt vand

Beholder til vaskemiddel

Flyder
Indsugningsfilter
Inspektionsvindue til beholder med



beskidt vand
Foto P
1 Filter til vaskemiddel
5.3. GENOPLADNING AF BATTERIER

Forbind forleengerledningen til stremledningen til
batteriopladeren (Foto L - 2) og forbind den med et
elnetsstik.

Ved teending af batteriopladeren udferes en spaen-
dingstest for batteriet for at se, om genopladningen
skal startes eller ej. Hvis batteriet ikke er tilsluttet
batteriopladeren, lyser lampen redt. Hvis testen har
et positivt udfald, gar der 1 sekund, og opladning af
batterierne starter. Den rede lampe lyser.

Under opladningsprocessen skal du huske at holde
den gverste tank haevet for korrekt ventilation.
Under opladningen kan man falge, hvordan det gar
med opladningen pa de tre indikatorlamper med
LED: red, gul og gren.

Den grenne LED angiver, at opladningen er fuldfert.
Batteriopladeren frakobles el-nettet.

A Laes bruger- og sikkerhedsmanual til fabrikantens
batterioplader.

Hvis maskinen er udstyret med Pb-syrebatteri, skal
genopladningen ske pa et godt ventileret sted. Loft
det gverste deeksel, og abn batteritapperne.

Folg anvisningerne for batterier i fabrikantens bru-
ger- og sikkerhedsmanualen (se ogsa afsnittet "VED-
LIGEHOLDELSE AF BATTERIER").

Hvis maskinen er udstyret med gelbatteri (vedligehol-
delsesfrit), skal du felge anvisningerne nedenfor.
Hvis maskinen anvendes regelmaessigt:

Lad altid batterierne veere tilsluttet batteriopladeren,
nar maskinen ikke er i brug.

Hvis maskinen ikke benyttes i leengere perioder:
Oplad batteriet natten over efter den sidste brug. Fra-
kobl derefter batteriet fra batteriopladeren.
Genoplad batteriet om natten, inden maskinen skal
bruges igen.

Undga genopladninger i de mellemliggende perioder
eller ufuldsteendige genopladninger i arbejdsfaserne.

Hvis maskinen er udstyret med Pb-syrebatteri, skal vae-
skeintensiteten kontrolleres regelmaessigt vha. en aero-
meter. Hvis et eller flere af elementerne er afladet, og de
andre elementer er helt ladet, er batteriet beskadiget og
skal udskiftes eller repareres (Se batterimanualen).

Luk tapperne pa elementerne, og st det gverste
daeksel ned igen.

5.4. MONTERING AF SVABER

Skru de to kuglegreb lgst i (Foto M - 6) pa svaberen.
Seet svaberen i dens holdere pa underlaget til svaberen,
og fastger vha. de to kuglegreb (Foto M - 6).

Saet sugeslangen (Foto M - 3) fra maskinen godt fast i
rgrforbindelsen pa selve svaberen.

5.5.  AFMONTERING AF SVABER

Tag sugeslangen af svaberen.

Skru de to kuglegreb (Foto M - 6) lidt ud, og traek sva-
beren indad for at frigere den fra dens holder.

5.6. UDSKIFTNING AF SVABERENS
GUMMIBLADE

Afmonter svaberen fra dens holder (se afsnit 6.5).
Skru kuglegrebene helt af (Foto M - 4, M - 6), og tryk
let pa skruehovederne, som kuglegrebene var monte-
ret pa, for at treekke svaberen ud af dens indvendige
plasticholder.

Traek gummibladene af plasticunderlaget fra den ene
ende.

Iseet den nye gummiblad pd plasticunderlaget, og skru
plasticstifterne i de tilhgrende huller pa bladet.

Iseet plasticunderlaget i svaberen igen, og saet det godt
fast ved at dreje pa feestegrebene (Foto M - 4, M - 6).
Monter svaberen i dens holder igen (se 6.4).

5.7. EGULERING AF SVABER

Drejegrebet er anbragt pa svaberens underlag (Foto M
-7) og regulerer svaberens haeldning i forhold til gulv-
fladen. De to rede handtag i siden (Foto M - 2), som
er forbundet med svaberens baghjul, anvendes til at
regulere trykket af svaberen pa gulvet.

Den perfekte regulering serger for, at det bageste
gummiblad traekker, nar det bevaeges, og bgjer, sa
det danner en vinkel pa ca. 45° med gulvet.

Under arbejdet med maskinen (fremkgrsel) kan man
dreje pa grebene (Foto M - 2, M - 7) for at regulere sva-
berens haldning og tryk, saledes at terringen bliver
ensartet i hele svaberens leengde.

Vade spor angiver, at torringen ikke er tilstraekkelig. Drej
pa reguleringsgrebene for at optimere effektiviteten.
5.8.  MONTERING OG AFMONTERING AF
STANKLAPPEN

Steenklappen er fastgjort til berstepladen vha. en for-
dybning i plastichuset. For at fierne staenklappen skal
du blot treekke den nedad og ud fra plastichuset. For at
genmontere staenklappen skal du szette den ned i den
nederste kant pa plastichuset i den ene ende og skubbe
den opad, indtil den sidder fast i den anden ende.

5.9. MONTERING OG AFMONTERING AF
BORSTEN

A Brug aldrig maskinen uden bgrster eller slebeski-
ver og slibeskiver korrekt monteret pd maskinen.

For montering:

Serg for, at borstepladen er Igftet, ellers skal den lgftes
ved at folge anvisningen i det relevante afsnit.

Serg for, at teendingsnaglen pd kontrolpanelet er i
lukket position.
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Placer bgrsten under vaskepladen. Kontrollér, at flan-
gen til fastgerelse af borsten ligger under maskinen
metalkobling.

Saenk vaskepladen, og start bgrsterotationen vha.
den relevante afbryder. P4 denne made kobles bor-
sten automatisk til.

Folg samme procedure for montering af slaebeskiven.
A Lengden af barstens tréde ma ikke komme under
1cm.

A Tykkelsen af slibeskiverne mé ikke komme under
1cm.

Hvis man vasker med en berste, som er for slidt, eller
med en slibeskive, som er for tynd, kan det forarsage
beskadigelser pa maskinen og gulvet.

Kontrollér slitagen af disse komponenter regelmaes-
sigt, inden arbejdet pabegyndes.

For montering eller udskiftning:

Serg for, at barstepladen er Igftet, ellers skal den Igftes
ved at felge anvisningen i det relevante afsnit.

Serg for, at teendingsngglen pa kontrolpanelet er i
lukket position.

Brug heenderne til at tage fat i bersten under pladen,
drej dem i rotationsretningen, og seenk dem for at fri-
gore dem fra metalkoblingen.

Folg samme procedure for afmontering af sleebeskiven.

PAFYLDNING OG UDT@MNING AF
BEHOLDER TIL VASKEMIDDEL

A Vandets eller vaskemidlets temperatur ma al-
drig veere over 50°C

= \led enhver péfyldning af beholderen til vaskemid-
del (Foto N - 4) skal du huske altid at temme beholde-
ren med beskidt vand (Foto N - 3).

For pafyldning:

- Heeld den ngdvendige meangde af kemikalie i be-
holderen, og husk at tage hgjde for den procentvise
mzngde (%), som leverandgren anbefaler i forhold til
en fyldt beholder, som angivet pa produktarket.

A Brug udelukkende produkter, der er egnet til gulve
og til det snavs, der skal fjernes.

- Haeld vandet igennem pafyldningsabningen foran
pa maskinen (Foto G - 2, Foto N - 2).

Lad der veere en hgjdeforskel pa 2 cm mellem daeks-
lets abning og vaeskeniveauet. Man ma aldrig hzelde
mere i end dette!

Maskinen er udviklet til anvendelse med ik-
ke-skummende og bionedbrydelige vaskemidler,
som er bestemt til gulvvask. Brugen af andre kemi-
ske produkter (f.eks. natriumhypochlorit, oxidati-
onsmidler, oplgsningsmidler eller carbonhydrider)
kan beskadige eller gdelaegge maskinen.

- Folg de sikkerhedsstandarder, der er angivet i det rele-
vante afsnit og pa beholderen med vaskemiddel.

- Kontakt maskinens fabrikant for at fa en fuld liste
over velegnede vaskemidler, der kan fas.

= Brug altid vaskemidler uden skumdannende
midler

5.10.

- Hold gje med gummilisten omkring dbningen til pa-
fyldning af vand, og skub den helt ned i beholderen,
da den ellers kan flytte sig og gere skrabelige dele af
maskinen vade.

- Luk beholderen med dens daeksel.

For temning:

- Skru aftapningsproppen af til beholderen med va-
skemiddel, som er placeret i den nederste del af be-
holderen, og vent, indtil den er helt tgmt.

- Luk aftapningsproppen igen.

5.11. TOMNING AF BEHOLDER MED BESKIDT
VAND

Temning af affaldsvandet skal udfgres i henhold til
nationale regler. Brugeren har det fulde ansvar for at
sikre, at dette sker i henhold til disse regler.

Nar der ikke er mere vaskemiddel, skal du altid tomme
beholderen med beskidt vand (Foto N - 3) fgr en ny
pafyldning af vaskemiddel.

| almindelighed kan man temme beholderen med be-
skidt vand nar som helst, ogsa mellem arbejdscyklusser.
Beholderen til opsamling af beskidt vand er stgrre end
den til vaskemiddel, og derfor behgver man aldrig kon-
trollere en potentielt farlig situation for indsugnings-
motoren, da der er ogsa indsat en flyder (Foto O - 1)
som sikkerhed, der sgrger for, at sugeslangen lukkes,
hvis niveauet for det beskidte vand bliver for hgjt.

Hvis man af en hvilken som helst arsag bemaerker,
at der kommer vand eller skum ud neden under behol-
derne, skal indsugningsmotoren straks slukkes, og be-
holderen til beskidt vand skal straks temmes.

For tamning af beholder:

Ker maskinen hen til et passende sted for udtemning
af beskidt vand, helst i neerheden af et WC eller et klo-
akafleb (overhold nationale regler for bortskaffelse af
kloakspildevand).

Sluk maskinen, og fiern ngglen fra panelet.

Tag bgjlen til udlgbsreret af (Foto B-6,D - 6, F - 7), hold
rgret opad, og fjern lukketappen.

Saenk udlgbsreret mod det valgte punkt.
Udtemningen kan hurtigt afbrydes ved blot at rette
udlgbsrgret opad.

Kontrollér den maengde af snavs, der sidder tilbage
i beholderen, og vask den evt. indvendigt gennem
inspektionshullet (Foto O - 3).

Efter tamning af beholderen szettes proppen pa ud-
lgbsraret, som saettes fast pa stativet bag pa maskinen
w= Proppen til udlgbsraret skal veere helt lukket, sa der
ikke kommer luft ind eller ud, ellers kommer der et
undertryk, som giver en forkert tgrring

5.12. SARLIGE STANDARDER FOR BRUG AF
MODEL "E" (AC 230V)

Model“E"(AC 230V) har spaendingsdele eller stramfo-
rende dele, og den kan kun igangsattes, hvis spaen-
dingen, som er angivet pa det relevante skilt svarer
til spaendingen pa stedet, og hvis stramstikket har
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jordforbindelse.

Stromkablet ma ikke beskadiges, klemmes eller traekkes.
Kor ikke hen over stramkablet med maskinen. Kablet
kan vikle sig omkring de bevaegelige dele og forar-
sage en kortslutning.

PAS PA!- Model“E” (AC 230V) har spaendingsdele
eller stramfgrende dele. Kontakt med disse dele
kan forarsager alvorlig skade og endog dgdsfald.

- Inden en hvilken som helst handling pa maskinen,
skal maskinen kobles fra det el-nettet.

- Defekte el-kabler eller el-kabler, som udviser tegn pa
slid, md aldrig bergres.

- Inden du teender for el-nettet, skal du frakoble ma-
skinen og tage ledningen ud af stikket.

- Hvis der er defekte el-kabler eller el-kabler med be-
skadigelser eller revner, skal de straks udskiftes med
originale reservedele.

- Netvaerksforbindelserne skal mindst veere beskyttet
mod vandsprgjt.

- For at tilslutte maskinen til el-nettet ma der kun be-
nyttes forleengerledninger i overensstemmelse med
galdende sikkerhedsregler.

- Netvaerksstikket, som maskinen skal tilsluttes, skal
vaere en stikkontakt med afbryder.

- Det er strengt forbudt at bruge maskinen i naerhe-
den af svgmmebassiner eller vandbassiner.

N@DSITUATIONER

Hvis der opstar en nodsituation:

- Frakobl straks maskinen fra el-nettet.

- Iveerksaet straks foranstaltninger for farstehjeelp.
Hvis der sker et uheld, ma maskinen ikke igangsaettes
igen, for den er blevet undersegt af en af fabrikantens
autoriserede teknikere.

5.13. STYRING AF MASKINEN

Model “E” (AC 230V)

Tilslut stremkablet til el-nettet (Foto B - 1) vha. forlaen-
gerledning.

Drej hovedafbryderen (Foto A - 1) til positionen ON.
Drej afbryderen for at teende bgrsten (Foto A - 2)

A Bgrsten begynder forst at dreje, nar styrehand-
taget aktiveres (Foto B - 5).

Drej afbryderen for at teende for indsugning (Foto A - 3).
Abn hanen til vaskemidlet ved at seenke handtaget til
dosering af vaskemidlet, som er anbragt bag pa maski-
nen (Foto B - 2), seenk sugeenheden vha. handtaget til
loftning af svaberen (Foto B - 4), seenk vaskehovedet vha.
loftehandtaget (Foto B - 3).

Vask gulvet ved at ga langsomt frem og samtidig
traekke i styrehandtaget (Foto B - 5) for at aktivere
borsten. Nar du slipper handtaget til borsterotation,
afbrydes den efter nogle fa sekunder.

Husk af lofte svaberen op, for du gar baglaens for at
undga, at den gar i stykker.

Model “B” (DC 24V)

Kontrollér forbindelsen med batteristikket, som er an-
bragt bag pa maskinen neden under kontrolpanelet
(FotoD - 7).

Indszet teendingsnaglen og drej den (Foto D - 1).
Kontrollér status af batteriopladningen pa kontrolpa-
nelet (Foto C - 3).

Drej afbryderen for at teende bersten (Foto C- 1)

A Bgrsten begynder forst at dreje, nar styrehand-
taget aktiveres (Foto D - 2).

Drej afbryderen for at teende for indsugning (Foto C- 2).
Abn hanen til vaskemidlet ved at saenke handtaget til
dosering af vaskemidlet, som er anbragt bag pa maski-
nen (Foto D - 8), seenk sugeenheden vha. handtaget til
loftning af svaberen (Foto D - 4), saenk vaskehovedet
vha. leftehdndtaget (Foto D - 3).

Vask gulvet ved at ga langsomt frem og samtidig
treekke i styrehdndtaget (Foto D - 2) for at aktivere
barsten. Nar du slipper handtaget til bersterotation,
afbrydes den efter nogle fa sekunder.

Husk af lofte svaberen op, fer du gar baglans for at
undga, at den gar i stykker.

Model “BT” (DC 24V med traek)

Kontrollér forbindelsen med batteristikket, som er an-
bragt bag pa maskinen neden under kontrolpanelet
(Foto F - 8).

Indsaet teendingsneglen og drej den (Foto F - 1).
Kontrollér batteriernes ladestatus fra kontrolpanelet
(Foto E - 1) og markér den @nskede hastighed (Foto
E -3, E-4), hvis den er tilstraekkelig.

Drej afbryderen for at teende bersten (Foto E - 5)

A Bgrsten begynder fgrst at dreje, nar styrehand-
taget aktiveres (Foto F - 2).

Drej afbryderen for at teende for indsugning (Foto E - 6).
Abn hanen til vaskemidlet ved at saenke handtaget til
dosering af vaskemidlet, som er anbragt bag pa maski-
nen (Foto F - 9), seenk sugeenheden vha. handtaget til
loftning af svaberen (Foto F - 4), saenk vaskehovedet vha.
loftehandtaget (Foto F - 3).

Vask gulvet ved at ga fremad og samtidig traekke sty-
rehandtaget (Foto F - 2) opad, eller skub handtaget
nedad for at ga baglaens. Nar du slipper handtaget til
borsterotation, afbrydes den efter nogle fa sekunder.
Husk af lofte svaberen op, for du gar baglans for at
undga, at den gar i stykker.

5.14. ARBEJDSMETODE

5.14.1. KLARGORING OG ADVARSLER

Fjern eventuelle forhindringer pa den overflade, der
skal behandles (vha. egnede redskaber, sasom stev-
suger, fejemaskine osv.). Hvis du ikke foretager denne
indledende handling, kan snavset forhindre den kor-
rekte drift af gulvvaskeren og kompromittere den kor-
rekte torring af gulvet.

Denne maskine ma kun kgres af personale, der er op-
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leert i brugen heraf.

5.14.2. KONTROL AF BATTERIETS
OPLADNINGSSTATUS
Raekkefalgen af indikatorer, som viser opladningsstatus
(Foto C - 3, E - 1) slukkes, efterhdnden som batteriet af-
lades.. Nar den rgde lampe taendes (Foto C - 3C, E - 1C),
sluk da berstemotoren, stop udledningen af vaskemid-
del, afslut evt. terringen af gulvet, og bring maskinen til
det sted, hvor batteriopladeren befinder sig for at gen-
oplade batteriet.
A\ Batterierne kan blive gdelagt, s& de ikke kan bruges
mere, hvis restopladningen bliver for lav (se brugerma-
nualen til batteriet). Man ma ikke gennemtvinge en af-
ladning af batteriet over de graenser, der er fastlagt iht.
sikkerhedsforanstaltningerne ved at slukke og taende
med ngglen eller pa nogen anden made.

5.14.3. DIREKTE VASK ELLER VASK AF KUN LIDT
SNAVSEDE GULVE

Vask og terring i én arbejdsgang.

Klarger maskinen som beskrevet i det foregadende, og

brug den som beskrevet i afsnittet 6.13 .

w= Brug aldrig maskinen uden vaskemiddel, da det

kan gdelaegge gulvet.

5.14.4. INDIREKTE VASK ELLER VASK AF MEGET
SNAVSEDE GULVE

Vask og terring i forskellige arbejdsgange.

Klarger maskinen som beskrevet i det foregdende.

Forste handling:

Udfer en gulvask som beskrevet i afsnit 6.13, men

uden at torre gulvet derefter.

Lad vaskemidlet virke pa snavset i henhold til det, der

er angivet i oplysningerne om det vaskemiddel, der

anvendes.

Anden handling:

Fortsaet som forklaret i forrige afsnit under "Direkte

vask"(6.14.3) for at vaske og terre gulvet.

A Brug aldrig maskinen uden vaskemiddel, da det

kan gdelaegge gulvet.

5.14.5. HANDLINGER EFTER VASK

Luk for udledning af vaskemidlet.

Loft borstepladen, og sluk barstemotoren.

Efter at overfladen er helt tor, og ethvert spor af vand
er fjernet, skal du vente i nogle fa sekunder og deref-
ter lofte svaberen op og slukke indsugningsmotoren.
Ga hen til et punkt, som er velegnet for tamning af
beholderne. Tom beholderne og renggr dem (se af-
snittet 6.11).

Sluk maskinen med ngglen, og treek den ud af panelet.
Fortsat derefter evt. med genopladning af batteriet
(se det relevante afsnit).

6. INFORMATION OM
VEDLIGEHOLDELSE

Drej naglen, og treek den ud af kontrolpanelet. Fra-
kobl batteristikket fra maskinens kabelfgring.

= Ethvert indgreb pa det elektriske system og al ved-
ligeholdelse og reparation (isaer sadanne, der ikke er
beskrevet i denne manual) ma kun udferes hos autori-
serede servicecentre eller af uddannet teknisk perso-
nale, som er ekspert pd omrddet, og ved overholdelse
af de relevante sikkerhedsforskrifter.

En regelmaessig vedligeholdelse af maskinen, hvor
man neje folger fabrikantens anvisninger, garanterer
en bedre ydeevne og levetid for maskinen.

6.1. BEHOLDERE

Tom de to beholdere som beskrevet i de relevante afsnit.
Fjern det faste snavs ved at fylde og temme behol-
derne, indtil alt snavs er vaek. Brug et vaskerer eller
lignende til handlingen.

A Varmt vand pa mere end 50°, hgjtryksrensere
eller vandsprgijt, som er for kraftige, kan beskadige
beholderne og maskinen.

Lad beholdernes tapper veere dbne (kun nar maski-
nen er standset), for at de kan tgrre, sa man undgar,
at der kommer darlige lugte.

6.2. SUGESLANGE

Tag sugeslangen ud af svaberen (Foto M - 3)

Nu kan slangen vaskes, og tilstopninger fjernes.
Saet slangen godt fast pa selve svaberen igen.

6.3. SVABER

A Svaberen ma ikke handteres med de bare hander.
Baer beskyttelseshandsker og -tgj, som er velegnet til
dette.

Fjern svaberen fra maskinen, og renger den under rin-
dende vand med en svamp eller en berste.
Kontrollér, at bladene virker, nar de seettes ned pa
gulvet. Bladene skal skrabe filmen af vaskemiddel
og vand af gulvet og isolere den pagaldende del
af overfladen for at opnd det maksimale undertryk i
indsugningsmotoren. P4 denne made yder maskinen
en perfekt terring. Hvis man bliver ved med at arbejde
pa denne made, vil den skarpe kant pa bladet dreje
om sig selv eller blive slidt, og det gar ud over torrin-
gen. Det er derfor vigtigt, at man husker at udskifte
svaberens blade.

Folg anvisningerne i det relevante afsnit for at ud-
skifte brugte eller slidte blade, eller drej bladene for
at slide pa andre dele af kanten, eller monter nogle
nye blade.

6.4. TILBEH@R

Fjern og renger barsterne eller slebeskiverne.

A Kontrollér ngje, at der ikke sidder fremmedelemen-
ter fast, sdsom metaldele, skruer, spaner eller lednin-
ger og lignende, for at undga at gulvet og maskinen
bliver gdelagt.

Kontrollér borsternes arbejdsflade, som skal veere
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plan (kontrollér, om barsterne eller slibeskiverne sli-
des ujeevnt).

Anvend kun tilbehgr, der foreslas af fabrikanten, da
andre produkter kan ga ud over sikkerhed.

6.5.  MASKINCHASSIS

Brug en svamp eller en klud for at renggre maskinens
chassis, evt. en blad berste for at renggre for snavs,
der har sat sig fast. Maskinens slagfaste overflade er
ru for at undga, at der kommer ridser under brug af
maskinen, men denne lgsning betyder ogsd, at det
er sveert at fjerne maerker, som har sat sig godt fast
i overfladen.

Det er ikke tilladt at bruge dampmaskiner, vandhaner
med rindende vand eller hgjtryksrenser.

6.6. BATTERIER

PB-SYREBATTERIER

Udfer vedligeholdelsesarbejder i henhold til fabrikantens
anvisninger og alle angivelserne i naerveerende manual.
Hvis pladerne til elementer (ikke helt seenket ned i sy-
reoplgsningen) efterlades dbne, medferer det en hur-
tig iltning, og det seetter det pagaeldende elements
funktionalitet over styr.

Et overflow af syreoplasningen kan korrodere maskinen.
Brug batteriopladeren, som er foreslaet af fabrikan-
ten, og som under alle omstaendigheder passer til den
batteritype, der skal oplades.

Genoplad altid batterierne i godt ventilerede rum, der
er fare for eksplosion!

Det anbefales at bruge gelbatterier eller vedligehol-
delsesfrie batterier.

GEL-batterier

Udfer vedligeholdelsesarbejder i henhold til fabrikantens
anvisninger og alle angivelserne i nervaerende manual.
Brug udelukkende batteriopladere, som foreslas af
fabrikanten.

Hvis batterierne i begge tilfeelde ikke bruges i en
leengere periode, skal du frakoble batterierne og
genoprette opladningen inden for de fastsatte tider
for den anvendte batteritype (generelt og som en sik-
kerhedsforanstaltning, senest 3 maneder for Pb-syre/
GEL-/AGM-batterier, 6 maneder for Li-ion-batterier).
Producenten fraleegger sig ethvert ansvar for skader
pa batterierne pa grund af manglende overholdelse
af denne procedure.

6.7. TERMOSIKRINGER

Maskinen er udstyret med elektriske beskyttelser pa
de vigtigste dele for at undga dyre fejl og uheld.

Der er ogsa termosikringer, som beskytter traekkraft-
motoren, hvor dette er ngdvendigt, og barstemoto-
ren.

Nar en af disse afbrydere udlgses automatisk, skal man

blot trykke den afbryder, der er blevet udlgst, i bund for
at aktivere den deaktiverede funktion igen.
Udlgsningen af termosikringer, iseer i de farste uger,
efter at maskinen er taget i brug, betyder ikke ngd-
vendigvis, at der er fejl pa maskinen, men man skal
alligevel fa en tekniker ud til at kontrollere den rele-
vante anordnings korrekte drift, hvis den pagaeldende
sikring fortsat udlgses.

6.8. REGELMASSIG VEDLIGEHOLDELSE

Til alle handlinger og operationer, der er beskrevet i
denne manual, henvises der til de detaljerede anvis-
ninger og advarsler i de relevante afsnit.

6.9. ANBEFALEDE RESERVEDELE

Man vil opna den bedste rentabilitet for maskinen ved
altid at have de mest almindelige forbrugsmaterialer
ved handen og planlaegge bade de almindelige og eks-
traordinzere vedligeholdelsesarbejder. Kontakt forhand-
leren for at fa vist en liste med disse reservedele.

7. DRIFTSKONTROL

7.1.  PROBLEML@SNING

Disse angivelser beskriver drsagerne til nogle af de
problemer, du kan stede pa. Fer du handler, skal du
serge for at have last de relevante afsnit nedenfor.

7.1.1.  MASKINEN VIRKER IKKE

® Naglen er ikke isat eller drejet korrekt.

© Iset og drej naglen til position“1”.

@ Batteristikket er frakoblet eller sat forkert i stikket til
hovedkabelfgringen.

©Tilslut de to konnektorer korrekt.

® Nedstopknappen er blevet nedtrykket.

© Udlgs ngdstopknappen.

® Maskinen er ved at genoplade.

© Afbryd genopladningen.

@ Batterierne er afladet.

© Genoplad batterierne.

® Der er ingen forer i saedet.

© Seet dig i ferersaedet.

® Hovedsikringen er sprunget

© Udskift den.

® Kontrolkortet er overophedet

© Kontrollér brugsbetingelser, som kan have udlost
fejlen (hej haeldning osv.), og vent i 30 min. Prov at
undgd samme brugsbetingelser, som er forkerte.
Kontakt et autoriseret servicecenter, hvis problemet
opstar igen.

7.1.2. MASKINEN K@RER IKKE FREM

® Handtaget til valg af retning er i frigear

© Veelg en retning ved at indkoble et gear

® Fremkerselspedalen er ikke nedtrykket
©Tryk pa pedalen

® Gulvet heelder for meget

© Skub maskinen til et andet niveau manuelt.
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® En varmebeskyttelse er udlgst (generel) for traek-
kraftmotoren eller -motorerne

© Stands maskinen, lad den hvilei 5 minutter, udskift
batterierne.

® Mikroafbryderen for fremkerselspedalen er i stykker.
© Udskift det/den.

@ Batterierne er afladet.

© Genoplad batterierne.

® Speederen var nedtrykket ved teending af maskinen.
© Slip speederen, sluk maskinen, og teend den igen.
® Speederens potentiometer er blevet afbrudt.

© Udskift potentiometeret.

® Treekkraftmotoren holdt ikke stille ved teending af
maskinen.

© Anbring maskinen pa en plan overflade, sluk og
teend i igen med ngglen.

7.1.3. BORSTERNE DREJER IKKE

® Afbryderen til bgrstemotoren er ikke valgt.

© Tryk pa knappen for at aktivere bgrsterne.

® Maskinen kerer ikke fremad og er blevet afbrudt for
at undgad beskadigelse af gulvet.

© Tryk pé fremkerselspedalen.

® Borstemotorens varmebeskyttelse er udlest, og
motoren er overophedet.

© Kontrollér arsagen hertil (ledninger eller lignende,
som forhindrer beveegelse, overflader, som ikke ligger
ved siden af hinanden osv.), og tryk pa udkoblingen
for at kere igen.

@ Transmissionsremmen er i stykker.

© Udskift den.

® Motorrelzeet eller barstemotoren er i stykker

© Udskift det/den.

7.1.4. DERKOMMER IKKE VASKEMIDDEL UD,
ELLER DER KOMMER FOR LIDT UD

® Beholderen til vaskemiddel er tom.

© Fyld beholderen op med vaskemiddel, efter at du

har temt beholderen med det beskidte vand.

® Barsterne eller maskinen er standset.

© Aktivér borsterne, og tryk pé speederen.

® Héndtaget til regulering af gennemstrgmning er

lukket eller naesten lukket.

© Reguler/foreg vaskemidlets udgangsflow efter

behov.

Efter behov | Efter hver anvendelse | Ugentligt | Manedligt

Afmontering og vask af svaber

X

Temning af beholder med beskidt vand

Temning, skylning eller desinficering af beholder til beskidt vand

Genopladning af batterier

Kontrol af vaeskeniveau i batterier

Afmontering af berster og kontrol af slitage. Kontrollér, at der ikke er frem-
medelementer, som forhindrer rengaringsdelenes bevaegelse og effektivitet.

Visuel kontrol af maskinens generelle tilstand

Kontrollér, at ror og sugeslanger ikke er tilstoppede.

Kontrol for slitage af sugeblade

Afmontering og rengering af filter til vaskemiddel

Generel rengering af bersteplade, holder og svaber

Kontrollér berstepladens opad- og nedadgéende bevaegelser

Kontrollér svaberens opad- og nedadgaende bevagelser

Smering af de beveegelige dele

Kontrollér dbningen fra hanen til vaskemidlet

nisk bremse, sikkerhedsafbryder til forerseede osv.).

Kontrol af sikkerhedssystemer (ngdafbryder, mekanisk eller elektromeka-

Rengering af rerledninger med afkalkningsmiddel
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® Filteret til vaskemidlet er tilstoppet.

© Rengor filteret.

® Slangen til udledning af vaskemiddel er tilstoppet
et eller andet sted

© Friger snavset fra slangen.

® Magnetventilen til abning af gennemstremningen
er sprunget.

© Udskift den.

7.1.5. MANGLENDE SUGEEVNE

® Sugeslangen er ikke forbundet med svaberen.

© Forbind den korrekt

® Sugeslangen, reret til svaberen eller inspektions-
rummet er tilstoppet.

© Fjern snavset fra rer og slange, og renger dem.

@ Indsugningsmotoren er slukket.

© Aktivér den.

® Beholderen til opsamling af beskidt vand er fuld.
© Tom den.

® Indsugningsmotoren far ikke tilfort strom eller er
braendt sammen.

© Kontrollér forbindelserne. Udskift evt. motoren
derefter.

7.1.6. MANGLENDE SUGEEVNE

® Daekslet til beholderen med beskidt vand er ikke
strammet ordentligt til.

© Stram det korrekt.

@ Proppen til udlgbsreret til beholderen med beskidt
vand er ikke korrekt lukket.

© Luk den korrekt.

® Sugeslangen, roret til svaberen eller inspektions-
rummet er tilstoppet.

© Fjern snavset fra rer og slange, og renger dem.

7.1.7. B@RSTEMOTOREN ELLER
INDSUGNINGSMOTOREN STANDSER IKKE

® Afbryderen til releeet er defekt.

© Stands maskinen fra stremforsyningen ved at tage

ledningen ud af batteristikket, og kontakt teknisk ser-

vice.

7.1.8. SVABEREN RENGOR IKKE ELLER TGRRER
IKKE KORREKT

® Bladene pa svaberen er nedslidte eller sleber snavs

efter sig.

© Udskift eller renger dem.

® Forkert regulering af svaberen. Fremfgringen skal

vaere helt tveergdende i kereretningen.

© Fortsaet med at regulere svaberen.

® Sugeslangen, raret til svaberen eller inspektions-

rummet er tilstoppet.

© Fjern snavset fra rer og slange, og renger dem.

7.1.9. BATTERIOPLADEREN VIRKER IKKE

© Batteriet genoplades ikke.

© Kontrollér, at batteriopladeren er korrekt tilsluttet
til batteriet. Laes manualen til batteriopladeren.

7.1.10. BATTERIERNE OPLADER IKKE ELLER
AFLADER HURTIGT

@ Nar genopladningen er fuldfert, virker det ikke,

som om batteriet er korrekt opladet (se batterifabri-

kantens bruger- og vedligeholdelsesmanual)

© Kontrollér fejlmeddelelsen for batteriopladeren, og

kontrollér de tilhgrende data i displayet. (Se bruger-

manualen til batteriopladeren).

@ Batterierne er nye, men yder ikke 100% af den for-

ventede ydeevne.

© Akkumulatoren nar den maksimale ydeevne efter

20-30 genopladninger.

@ Elektrolytten er fordampet og daekker ikke helt pla-

derne.

©Laes bruger- og vedligeholdelsesmanualen fra bat-

teriproducenten.

@ Der er forskelle i densitet blandt de forskellige ele-

menter

© Udskift det edelagte batteri.

Laes altid bruger- og vedligeholdelsesmanualen for
batterierne og batteriopladeren. Kontakt en autori-
seret teknisk service, hvis problemet ikke bliver lost.
Fabrikanten kan ALDRIG yde hjaelp til at Igse proble-
mer, hvis der anvendes batterier og batterioplader,
som ikke er leveret af fabrikanten.

8. GARANTIBETINGELSER

Alle vores apparater har varet underlagt
afprevninger og er daekket af en 12-maneds garanti
over for materiale- og fabrikationsfejl. Garantien
begynder pa kebsdatoen. Kebsdatoen er den dato,
der er angivet pa kvittering, som udskrives ved
udlevering af apparatet gennem forhandleren.
Fabrikanten forpligter sig til at reparere eller
erstatte apparatet eller dele heraf gratis inden for
garantiperioden, hvis der pavises fabrikationsfejl.
Fejl og defekter, som ikke klart kan tildeles materiale-
eller fabrikationsfejl, unders@ges hos vores teknisk
service eller pa vores adresse, og debiteres i henhold
til resultaterne heraf. Under alle omstaendigheder
er felgende ikke daekket af garantien: Utilsigtede
skader,  transportskader, skedeslgshed  eller
forkert behandling af apparatet, forkert brug og
installation af apparatet, manglende overholdelse
af advarsler, som angivet instruktionsbogen og
under alle omstaendigheder faenomener, som ikke
afhaenger af normal praksis og drift eller anvendelse
af apparatet. Alle reparationer af maskinen skal
ske pa servicecentret og skal veere ledsaget af alt
originalt tilbehor og det originale salgsdokument.
Garantien bortfalder, hvis apparatet repareres eller
handteres af en ikke-autoriseret tredjepart. Hvis ikke
brugeren kan levere det originale salgsdokument
(leesbart og komplet), eller man ikke laese matrikel-
og registreringsnumre pa chassiset, annulleres
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garantien ligeledes. Apparatet kan ikke erstattes,
og garantien kan ikke forleenges efter reparation
af en fejl. Reparationer udfgres pa et af vores
autoriserede tekniske servicecentre eller pa vores
adresse og skal ske fragtfrit, dvs. at omkostningerne
til transport er for brugerens regning. Garantien
tager ikke en eventuel renggring af bevaegelige
dele, regelmaessigt vedligeholdelsesarbejde,
reparation eller udskiftning af dele som slides
under normal brug, i betragtning. Fabrikanten
frasigersigethvertansvarforeneventuel person-eller
tingskade, som skyldes en ikke-overensstemmende
installation i henhold til manualen eller forkert brug
af apparatet.

8.1.  BORTSKAFFELSE

Hvis man beslutter sig for ikke at anvende maskinen
leengere, anbefales det at fjerne batterierne og bort-
skaffe maskinen pa en miljgmaessig beeredygtig made
i henhold til det, der er fastlagt i direktiv 2013/56/EU
eller aflevere den til en godkendt genbrugsstation.
Ved bortskaffelse af maskinen skal man altid over-
holde gaeldende lovgivning i brugslandet:

- Maskinen frakobles stremforsyningen, vaesker ud-
temmes, og maskinen renggres.

- Maskinen adskilles derefter og delene samles i
grupper af ensartede materialer (plasticmaterialer i
henhold til det, der er angivet med genbrugssymbol,
metaller, gummi, emballager). For komponenter, der
indeholder forskellige materialer, kontaktes de rele-
vante kompetente virksomheder. Hver enkelt af de
ensartede grupper bortskaffes i henhold til loven om
genbrug af materialer.

Det anbefales desuden at uskadeliggere de dele af
maskinen, der kan vaere farlige, iseer for bern.

8.2,  SKROTNING (WEE)
Som indehaver af et elektriske eller elektronisk
apparat, forbyder loven (i overensstemmelse
med direktiv 2012/19/EU vedrarende korrekt
mmmm Dortskaffelse af brugt elektrisk og elektronisk
udstyr og national lovgivning for EU-med-
lemsstater, som har gennemfgrt dette direktiv) bort-
skaffelse af dette produkt og dets elektriske/
elektroniske tilbehgr som almindeligt husholdnings-
affald og pabyder bortskaffelse gennem de lokale
genbrugsstationer. Bortskaffelse af produktet kan ske
gennem forhandleren ved kgb af et nyt produkt, som
svarer til det, der skal bortskaffes. Hvis man efterlader
produktet i naturen, kan der opsta alvorlige skader for
miljget og menneskets sundhed. Symbolet repraesen-
terer en affaldsbeholder til husholdningsaffald, og det
er strengt forbudt at anbringe apparatet i en sadan
beholder. Manglende opfyldelse af direktiv 2012/19/
EU og gennemforte dekret fra de forskellige med-
lemsstater kan give badestraf.
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1. INFORMATII GENERALE

1.1. SCOPUL MANUALULUI

Pentru a usura consultarea si citirea ulterioara a te-
melor de interes, se face trimitere la cuprinsul situat
la inceputul sectiunii in limba dvs.

Prezentul manual a fost redactat de producator si
constituie parte integranta a produsului; ca atare,
trebuie sa fie pastrat cu grija pe intreaga duratd de
functionare a masinii pana la demolarea acesteia.
Clientul trebuie sé se asigure cd operatorii au itit si cu-
nosc confinutul prezentului manual, pentru a respecta
cu rigurozitate instructiunile prezentate in acesta.
Doar respectarea constantd a indicatiilor furnizate
in acest manual permite obtinerea celor mai bune
rezultate in termeni de sigurantd, prestatii, eficienta
si duratd de functionare a produsului aflat acum in
posesia dvs. Nerespectarea acestor reguli poate pro-
voca vatamdri corporale, daune masinii, suprafetei
spdlate si mediului, care nu vor putea in niciun caz sa
fie imputate producatorului.

Acest manual prezintd in mod detaliat masina si furni-
zeaza indicatii si descrieri referitoare in mod exclusiv
la baterii si la incdrcator (optionale) de care dispunem.
Bateriile si incdrcatorul sunt componente fundamen-
tale pentru completarea masinii si conditioneaza func-
tionarea acesteia in termeni de autonomie si prestatii.
Doar combinarea corecta intre cele doua accesorii (ba-
teriile si incdrcatorul de baterii) permite obtinerea ni-
velului maxim al prestatiilor si evitarea unor pierderi de
bani insemnate. Pentru informatii detaliate in aceasta
privinta, este esentiald consultarea manualelor speci-
fice ale bateriilor si incarcatorului de baterii.
Incarcatorul si bateriile pe care le sugeram (optionale)
asigurd cea mai buna combinatie cu masina si oferd,
pe langd o versatilitate exceptionala (incarcatorul de
baterii), cele mai inalte standarde calitative si de pre-
statie ale categoriei.

1.2. TERMINOLOGIA $I LEGENDA
SIMBOLURILOR

Din motive de claritate si pentru a evidentia in mod
eficient diferitele aspecte ale instructiunilor furni-
zate, termenii si simbolurile folosite sunt definite si
ilustrate mai jos:

- Masina. Aceastd definitie inlocuieste denumirea
comerciald la care se refera acest manual.

- Operator. Prin operator se intelege persoana care
utilizeazd in mod normal masina si care este familia-
rizata cu caracteristicile sale de exploatare, dar care
nu are abilitatile tehnice specifice de a efectua lucrari
pe aceasta masina.

- Tehnician. Prin tehnician se intelege persoana care
are experienta, educatia tehnicd, cunostintele legis-
lative si de reglementare care i permit sd efectueze
orice tip de lucrare necesara, precum si capacitatea
de arecunoaste si evita riscurile posibile in timpul in-
stalarii, exploatarii, manipuldrii si intretinerii masinii.

- SIMBOL DE INDICATIE. Informatii importante in
mod special pentru a evita defectiunile masinii.

A- SIMBOL DE ATENTIE. Informatii foarte impor-
tante pentru a evita deteriorarea gravd a masinii si a
mediului in care functioneaza.

[&2- SIMBOL DE PERICOL. Informatii vitale pentru a
evita consecintele grave (sau extreme) care afecteaza
sandtatea persoanelor si care provoaca deteriorarea
produsului si a mediului in care functioneaza.

Greutate maxima cu baterii, rezervoare pline si
operator

D inclinatie maxima in lucru: 2%
(Inclinatie maxima in transport 10%)

=== Putere motor sistem de perii
% Putere motor sistem de aspirare

1.3. IDENTIFICAREA PRODUSULUI
Placuta de identificare situata in partea din spate
a masinii contine urmatoarele informatii.

1.4.  UTILIZARE SPECIFICA

Masinile sunt destinate pentru utilizare in scop co-
mercial (de exemplu in hoteluri, scoli, spitale, fabrici,
centre comerciale, in birouri si resedinte s.a.).
Masina in cauza este o masina de spdlat si uscat po-
dele: trebuie s fie utilizata pentru spalarea si aspira-
rea de lichide de pe podele plane, rigide, orizontale,
netede sau usor rugoase, uniforme si degajate, atat in
spatii civile, cat si industriale. Orice alta utilizare este
interzisd; va rugam sa consultati cu atentie informatiile
despre siguranta prezentate in acest manual.

Masina distribuie pe suprafata care trebuie curatatd o
cantitate de solutie (reglabila corespunzator) de apa si
detergent, in timp ce periile efectueazd indepartarea
murdariei de pe jos. Instalatia de aspirare cu care este
dotatd masina, printr-o racletd de stergere a podelei, per-
mite aspirarea perfectd, printr-o singurd trecere, a lichide-
lor si murddriei care a fost indepadrtata de periile frontale.
Asociind in mod corespunzator un detergent de cu-
ratat cu diversele tipuri de perii (sau discuri abrazive)
disponibile, masina se poate adapta tuturor combi-
natiilor de tipuri de podele si murdarie.

1.5. MODIFICARI TEHNICE

Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce, fara ni-
ciun preaviz, modificdri tehnice la produs pentru ac-
tualizarea sau imbundtdtirea tehnicd a acestuia. Din
acest motiv este posibil ca unele informatii despre
masina aflatd in posesia dvs. sd fie diferite de infor-
matiile prezente in cataloagele comerciale sau de
ilustratiile prezentate in aceastd brosura, fara ca prin
aceasta sa fie compromise siguranta si informatiile
furnizate in aceasta privinta. .
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2, INFORMATII DE SIGURAN'[i\

2.1. RECOMANDARI DE BAZA

e Cititi cu atentie ,manualul de instructiuni” ina-
inte de a porni, folosi, efectua intretineri de rutina
sau neprogramate sau orice alte lucrari pe masina.
A Respectati cu rigurozitate toate instructiunile
prevazute in acest manual si cele pentru baterii si
incarcatoarele de baterii (acordati atentie deose-
bita avertismentelor si notelor de pericol).
Producdtorul nu va fi responsabil pentru vdtamarea
persoanelor sau daunele aduse proprietatii din cauza
nerespectdrii instructiunilor mentionate mai sus.

w [nainte de a utiliza masina, asigurati-vd ca fiecare
parte se afla in pozitia corecta.

A Masina poate fi utilizatd numai de catre membrii
de personal care au beneficiat de un training cores-
punzdtor, care si-au dovedit abilitdtile si care au fost
desemnati in mod expres pentru a o folosi. Pentru a
evita utilizarea neautorizata, pastrati masina intr-un
loc care nu permite accesul personalului neautorizat
atunci cand nu se foloseste si scoateti cheia de la pa-
noul de control.

A Se interzice utilizarea masinii de catre minori.

A Nu folositi aceastd masind pentru orice alte sco-
puri cu exceptia utilizarii destinate. Evaluati tipul de
cladire in care urmeaza sé fie utilizatd si respectati cu
rigurozitate reglementarile si conditiile curente de
siguranta.

Nu folositi masina in locuri fard iluminare adec-
vatd, in medii explozive, cand este prezenta murda-
rie daunatoare (praf, gaze etc.), pe sosele sau pasaje
publice si, in general, in medii in aer liber.

A Intervalul de temperatura de functionare a masinii
este intre +4° Csi +35° C; cand nu se foloseste, depo-
zitati masina intr-un mediu uscat si necoroziv intr-un
interval de temperaturd cuprins intre +10° Csi +50° C.
Cand utilizati masina in orice conditii, umiditatea tre-
buie sé fie cuprinsa intre 30% si 95%.

Nu folositi sau nu aspirati niciodata lichide,
gaze, pulberi uscate, acizi si solventi (de ex., dilu-
anti pentru vopsele, acetona etc.), chiar daca sunt
diluate, sau substante inflamabile sau explozive
(de ex., benzina, pacura etc.); nu aspirati nicio-
data obiecte in flacari sau incandescente.

A Nu folositi masina pe pante sau rampe cu o in-
clinatie mai mare de 2%.

Pe pante mici, nu folositi masina pe lateral, intot-
deauna manipulati-o cu precautie si nu va deplasati
niciodata inapoi. Atunci cand transportati masina pe
rampe sau pante abrupte, fiti atenti sa evitati bascu-
larea si/sau acceleratiile necontrolate.

Masina poate fi manipulata pe rampe si/sau scari
numai cu capul periei si racleta ridicate de la sol.

A Nu parcati masina pe o panta.

= Nu ldsati niciodatd masina nesupravegheatd cu
cheia in contact si conectatd; poate fi lasata numai
dupa ce a fost deconectata si ati scos cheia, cu asi-
gurare impotriva miscarilor accidentale, si, dacd este
necesar, dupa ce ati deconectat-o de la alimentarea
cu energie electrica.

Asigurati-vd ca nu existd alte persoane si, in spe-
cial, copii in zona in care se utilizeazd masina.

A Nu folositi masina pentru a transporta persoane/
obiecte sau pentru a tracta obiecte. Nu tractati masina.
1= Nu utilizati masina ca suprafata de suport pentru
orice greutate din orice motiv.

Nu blocati ventilatia si orificiile de dispersie a caldurii.
A Nuindepartati, modificati sau suntati dispozitivele
de siguranta.

A Utilizati intotdeauna echipamente individuale
de protectie pentru a asigura siguranta operatoru-
lui: sorturi sau salopete de sigurantd, incaltdminte
anti-alunecare si impermeabild, manusi de cauciuc,
ochelari si casti de protectie si mdsti pentru a proteja
tractul respirator. Inainte de a incepe lucrul, scoateti
lanturile, ceasurile, cravatele si alte obiecte care pot
provoca vatamari grave.

A Nu introduceti mainile intre piesele in miscare.

= Nu folositi detergenti diferiti de cei ceruti si urmati
instructiunile indicate pe fisele de siguranta aferente.
Detergentii trebuie sa fie depozitati intr-un loc inac-
cesibil copiilor. In cazul contactului cu ochii, clatiti
imediat cu cantitati mari de apa si, in caz de inghitire,
consultati imediat un medic.

Asigurati-va ca prizele de putere ale incdrcatorului
bateriei sunt conectate la un sistem de impamantare
eficient si ca sunt protejate de intrerupatoare magne-
to-termice si diferentiale.

A Urmati instructiunile producatorului bateriei si
respectati prevederile legale. Bateriile trebuie sa fie
intotdeauna curate si uscate pentru a evita curentii
de scurgere de suprafata. Protejati bateriile impotriva
impuritatilor, cum ar fi praful metalic.

Nu asezati unelte pe partea de sus a bateriilor: pot
provoca un scurtcircuit sau o explozie.

Atunci cand se utilizeaza acidul de baterie, respectati
cu strictete instructiunile de siguranta aferente. In pre-
zenta unor cdmpuri magnetice puternice, evaluati efec-
tul posibil asupra dispozitivelor electronice de control.
Nu pulverizati niciodatd apa pe masind pentru a o
curata.

= Fluidele recuperate contin detergenti, dezinfec-
tanti, apd si materiale organice si anorganice colec-
tate in timpul operatiunilor de lucru: eliminati-le in
conformitate cu prevederile legale in vigoare.

A Tn cazul in care masina functioneaza necorespun-
zator si/sau functioneaza neeficient, opriti-o imediat
(deconectati-o de la alimentarea cu energie electrica
sau de la baterii) si nu umblati la ea.

Contactati unul dintre centrele de service tehnic ale
producdtorului.
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Toate lucrarile de intretinere sau inlocuire de ac-
cesorii trebuie sa fie efectuate in medii cu iluminare
adecvatd si numai dupd ce ati deconectat masina de
la sursa de energie electricd prin detasarea conecto-
rului bateriei.

= Toate lucrarile la instalatia electrica si toate lucra-
rile de intretinere si reparatii (in special cele care nu
sunt descrise explicit in acest manual) trebuie sa fie
efectuate numai de cdtre centrele de service autori-
zate sau de cdtre personalul tehnic de specialitate,
expert in domeniu, si cu respectarea normelor de
siguranta pertinente.

1= Proprietarul masinii poate utiliza numai acce-
soriile si piesele de schimb originale furnizate ex-
clusiv de catre producator, deoarece aceste piese
sunt singurele care garanteaza ca echipamentul
va functiona in conditii de siguranta, fara nici o
problema. Nu utilizati piese demontate de la alte
masini sau alte seturi ca piese de schimb.

= [nainte de fiecare utilizare, verificati masina si, in
special, verificati daca cablul de incarcare a bateriei
si conectorul sunt in stare buna si in conditii de sigu-
rantd pentru utilizare. In cazul in care acestea nu sunt
in stare perfecta, nu folositi masina in nici o circum-
stanta, pand cand un specialist autorizat nu repara
piesele defecte.

i Dacd observati prezenta spumei sau a lichidului,
opriti imediat motorul de aspiratie.

ww Nu folositi masina pe pardoseli textile, cum ar fi
covoare, mochete etc.

Ceara, detergentii spumanti sau dispersiile de-a lun-
gul furtunurilor pot cauza probleme serioase pentru
masina sau infunda furtunurile.

2.2, ZGOMOT SI VIBRATII
Consultati ultima pagina.

3. INFORMATII REFERITOARE LA
MANIPULARE

RIDICAREA SITRANSPORTUL
AMBALAJULUI

A Tn timpul tuturor operatiunilor de ridicare sau
de transport, asigurati-vd cd masina ambalatd este
ancoratd in sigurantd, pentru a preveni rasturnarea
sau caderea accidentald. Operatiunile de incdrcare si
descdrcare ale vehiculului de transport trebuie sa fie
efectuate in conditii de iluminare adecvata.

Masina ambalatd trebuie sd fie manipulatd folosind
dispozitive corespunzatoare, asigurandu-va ca nu de-
teriorati/loviti orice parte a ambalajului, nu il rastur-
nati si sunteti foarte atenti atunci cand il asezati la sol.
i Toate aceste instructiuni sunt valabile si pentru
baterii si incarcatorul de baterii.

3.1.

3.2. VERIFICARI LA LIVRARE
= La livrarea marfurilor de catre transportor (masing,

baterie sau incarcator de baterii), verificati cu aten-
tie starea ambalajului si continutul acestuia. Daca
continutul a fost deteriorat, notificati transportato-
rul si rezervati-va dreptul, in scris (selectati cuvantul
Jrezervd” de pe document), sa depuneti o cerere de
compensare inainte de a accepta bunurile.

3.3. DESPACHETARE

A Purtati imbracdminte de protectie si folositi in-
strumentele adecvate pentru a limita riscurile de
accidentare.

Efectuati pasii urmdtori dacd masina este ambalatd
intr-o cutie din carton:

- Folositi foarfece sau clesti pentru a téia si indeparta
benzile din plastic.

- Scoateti cutia din carton din partea de sus a masinii
ambalate.

- Scoateti plicurile din interior si verificati continutul
acestora (manualul de utilizare si intretinere, conec-
torul incarcatorului de baterii)

- Scoateti suporturile metalice sau benzile din plastic
care fixeaza masina pe palet.

- Scoateti periile si racleta din ambalaj.

- Scoateti masina de pe palet (impingand-o inapoi)
folosind o suprafatd inclinata care este fixata solid pe
pardoseala si pe palet.

Daca masina este ambalata intr-o cutie din lemn:

- Detasati toate laturile din lemn de pe palet, pornind
de la partea de sus.

- Scoateti folia protectoare infasurata in jurul masinii.
- Scoateti suporturile metalice sau benzile din plastic
care fixeaza masina pe palet.

- Eliberati periile si racleta din ambalaj.

- Scoateti masina de pe palet (impingand-o inapoi)
folosind o suprafatd inclinata care este fixata solid pe
pardoseala si pe palet.

Luati aceleasi masuri de precautie si urmati aceleasi
instructiuni pentru a scoate incdrcatorul de baterii
optional din ambalaj (tindnd de manerele speciale
pentru a-l scoate din partea de sus a ambalajului) si
bateria optionala.

Dupa mutarea masinii departe de toate ambalajele,
incepeti montarea accesoriilor si a bateriilor conform
instructiunilor din sectiunea specifica.

Péstrati ambalajul in intregime, deoarece il puteti folosi
in viitor pentru a proteja masina si accesoriile in timpul
transportului catre alt loc sau la centrele de service au-
torizate. In caz contrar, ambalajul poate fi aruncat in
conformitate cu legile curente referitoare la eliminare.
3.4. RIDICARE SI TRANSPORT: MASINA,
BATERIA $I INCARCATORUL DE BATERII

A Nu ridicati niciodatd masina cu un motostivuitor,
in nicio zona a cadrului acesteia neexistand conditiile
pentru a putea efectua o ridicare directa.

Inainte de pregatirea ambalajului si transportului:

- Goliti rezervorul de recuperare si rezervorul de solutie.
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- Demontati racleta si periile sau angrenajele,

- Deconectati si scoateti bateriile.

Puneti masina pe paletul original (sau pe unul echiva-
lent care sa sustina greutatea acesteia si care sé fie de
acelasi gabarit) cu un plan inclinat.

Fixati bine de palet masina si racleta de sters podele
cu cleme metalice sau alte dispozitive care sa fie
adecvate greutatii elementelor.

Ridicati paletul cu masina pentru a-l incdrca in mijlo-
cul de transport.

Fixati bine masina si paletul cu funii legate de mijlocul
de transport.

In mod alternativ, daca se dispune de mijloace de
transport private, cu rampe inclinate, se poate pro-
ceda laimpingerea directd a masinii fard palet, asigu-
randu-vd n orice caz cd protejati toate componentele
si masina de lovituri violente, umiditate, vibratii, mis-
cdri accidentale, in timpul transportului.

APentru ridicarea sau introducerea bateriei in loca-
sul masinii, folositi exclusiv personal si mijloace (ca-
bluri, inele cu arc, etc.) adecvate operatiei si pentru a
sustine greutatea sarcinilor in cauza. Utilizati pentru
transport aceleasi precautii si indicatii pentru masind
impreund cu cele prevazute in manualul specific.

4, INFORMATII TEHNICE

4.1.  DESCRIERE GENERALA

4.1.1. BATERII

Indiferent de tipologia de fabricatie, prestatiile unei
baterii se indica cu o capacitate raportata intot-
deauna la o perioada de descarcare. O alta valoare
importanta este numarul de descércari posibile. Ca-
pacitatea este exprimata in amper pe ord (Ah), in timp
ce perioada de descdrcare se indica in general la 20
de ore (C20 sau 20h, sau nu este indicatd in mod ex-
pres) sau 5 ore (C5 sau 5h). Ciclurile de descarcare/in-
cdrcare reprezintd indicarea numarului de ori in care
bateria suporta incdrcarea in cele mai bune conditii si
in practica indica durata utila de functionare a bate-
riei, respectand toate indicatiile prevazute.

Astfel, capacitatea uneia si aceleiasi baterii variaza in
functie de cat de repede se utilizeaza energia aces-
teia (curentul), iar din acest motiv valorile capacitatii
exprimate in C5 sau C20 variaza astfel in mod sem-
nificativ. Este de o importanta fundamentala luarea
in considerare a acestor factori in scopul de a face o
comparatie corectd intre produsele disponibile pe
piatd si cele oferite de noi.

Pe aceasta masind pot fi montate doua tipuri de bate-
rii diferite prin fabricatie si caracteristici.

- Baterie cu module blindate tubulare cu Pb-Acid,
care necesita un control periodic al nivelului electro-
litului in fiecare element!

A Daca un element ramane descoperit de solutia
acidd, se oxideaza in 24 de ore, iar prestatiile elemen-
tului respectiv sunt compromise in mod irecuperabil.
Consultati manualul bateriilor pentru a evita riscu-

rile fizice si economice.

- Baterie cu module cu gel: acest tip de baterie nu ne-
cesita intretinere, nu necesitd spatii speciale pentru
reincdrcare (deoarece nu emite gaze nocive) si asadar
este foarte recomandata.

(1) Nu se garanteazd ca bateriile si incarcdtorul de
baterii cu aceleasi caracteristici tehnice ca si cele pe
care le oferim noi vor da aceleasi rezultate. Doar o
perfecta compatibilitate intre aceste elemente (bate-
rii cu Pb-Acid, baterii cu gel si incarcatorul de baterii)
confera prestatiile, durata utila, siguranta si valoarea
economicd investita.

4.1.2. PREGATIREA BATERIEI

A Caracteristicile tehnice ale bateriilor utilizate tre-
buie sd corespunda celor indicate in paragraful infor-
matiilor tehnice. Utilizarea unor baterii diferite poate
provoca daune semnificative masinii sau poate nece-
sita reincdrcari mai frecvente.

In timpul instalrii sau oricarui fel de operatie de
intretinere a bateriilor, operatorul trebuie sa aiba
accesoriile de protectie adecvate pentru a evita ac-
cidentele. Lucrati departe de flacari libere, nu scurt-
circuitati polii bateriilor, nu provocati scantei si nu
fumati.

Bateriile sunt de regula furnizate incarcate cu solutie
acida (pentru cele cu Pb-Acid) si gata de utilizare; res-
pectatiin orice caz manualul anexat bateriei si urmati
cu atentie indicatiile privind siguranta si modalitatile
de utilizare cuprinse in acesta.

4.1.3. INSTALAREA BATERIILOR

Pentru a introduce bateriile in locasul corespunzator
(Figura I-2) trebuie sa tineti platoul periei coborat;
Pentru a deschide locasul bateriilor, trageti manerul
de deschidere (Figura H - 1) si ridicati rezervorul de
solutie (Figura O - 3);

Decuplati clema (Figura | - 1) situatd pe cablul de ridi-
care al platoului periei.

Introduceti bateriile in locasul corespunzator (Figura
| - 2) controland cu atentie ca acestea sé fie in stare
perfecta.

4.1.4. CONECTAREA BATERIILOR

A Aceste operatiuni trebuie sa fie efectuate de catre
personal specializat.

Efectuati instalarea si incarcarea bateriilor intr-un loc
aerisit si uscat, departe de surse de caldura si de sub-
stante corozive. Asigurati-va de corespondenta ten-
siunilor intre baterii si incarcator. Protejati reteaua cu
un intrerupdtor de tip intdrziat sau cu o siguranta de
sarcind mai mare decat absorbtia maximd a incarcato-
rului. Respectati polaritatea prizei de baterie.

- Deconectati conectorul Anderson de la cablajul ba-
teriilor de la conectorul Anderson al cablajului masi-
nii (Figura D - 7) (Figura F - 8). Trageti intotdeauna de
conector, niciodatd de cablu. Figura G aratd schema
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de conectare a bateriilor pentru modelul B - BT.
Conectati cablajul bateriei la bateriei conec-
tand bornele si respectand exact polaritatea
(cablaj rosu ,+" cablaj negru ,-") ! Un posibil
scurt-circuit al bateriei poate provoca explozii !
Dupa ce ati verificat dacd toate comenzile de pe ta-
bloul de comanda sunt pe ,0” sau in repaus, bransati
conectorul bateriilor la cel al masinii.

A Inchideti compartimentul bateriilor avand grija sa
nu striviti niciun fir.

Figura | - 3 aratd cum trebuie efectuata conectarea
corecta a bateriilor pentru modelele B - BT.

4.1.5. CONFIGURAREA INDICATORULUI DE
DESCARCARE A BATERIILOR

Masina este configurata pentru functionarea cu ba-

teriile GEL.

In cazul in care operatorul doreste s3 utilizeze baterii

Pb-Acid, trebuie sd se configureze circuitul electronic

conform urmatoarei proceduri:

MODELUL ,B” (CD 24V)

A PENTRU A INTRA IN MODALITATEA DE CONFIGU-
RARE A PRAGURILOR BATERIEI, PROCEDATI ASTFEL:
1) Apdsati simultan pe intrerupdtoarele ,PORNIREA
PERIEI” (Fig. C - 1) si ,PORNIREA ASPIRARII” (Fig. C - 2)
in cele doud secunde dupad activare a masinii cu intre-
rupdtorul cu cheie: cele 3 LED-uri ale bateriei trebuie
sa fie aprinse (Fig. C - 3A, 3B, 3C).

2) Apasati pe intrerupatorul ,PORNIREA ASPIRARII”
(Fig. C - 2) in cele 5 secunde care urmeaza dupa ac-
tiunea precedentd; sau intrati in modalitatea de con-
figurare prevazutd. LED-urile galben si verde trebuie
sa fie aprinse (Fig. C - 3A, 3B).

A\ SETARILE DE CONFIGURARE SUNT VIZIBILE PE LEDUL
PERIILOR (Fotografia C - 1A) si LEDUL DE ASPIRARE (Fo-
tografia C - 2A).

Gel:
LED PERII (Fotografia C - 1A) aprins.
LED ASPIRARE (Fotografia C - 2A) stins.

Pb-Acid:
LED PERII (Fotografia C - 1A) stins.
LED ASPIRARE (Fotografia C - 2A) stins.

Li litiu:
LED PERII (Fotografia C - 1A) stins.
LED ASPIRARE (Fotografia C - 2A) aprins.

A\ PENTRU A MODIFICA SETARILE DE CONFIGURARE :
Apasati intrerupatorul ,PORNIREA PERIEI (Fig. C-1)".

A\ PENTRU A SALVA SETARILE SI A IESI DIN MODALITATE:

Apdsatiintrerupdtorul ,PORNIREA ASPIRATIEI (Fig.C-2)".

Dupa ce ati terminat configurarea, veti avea diferite
niveluri de descércare a bateriei cu interventii dife-
rentiate asupra functiilor masinii asa cum este speci-
ficatin continuare.

Functionarea indicatorului de descércare a bateriilor -
MODEL ,,B" (CD 24V)
LED de indi- LED de
Tensiune Volti care a starii indicare a
Tip de baterii deincarcarea | functionarii
bateriilor periei
Pb- . ) )
Acid GEL | Li | Semnalizare | Semnalizare | ACTIUNE
240 | 240 |5254| Verde aprins | Aprins [ Tt functi-
oneazd
21,5 | 22,5 |>23,5| Galben aprins Aprins Totul funfp-
oneazd
Motorul pe-
20,5 | 21,5 |>22,6] Rosu aprins Pélpaie riei nu func-
tioneaza
Motorul
20,0 | 21,0 |<22,6| Rosu palpaie |  Palpaie periel sl
aspirarii nu
functioneaza

MODELUL ,BT” (CD 24V cu tractiune)

A PENTRU A INTRA IN MODALITATEA DE CONFIGU-
RARE A PRAGURILOR BATERIEI, PROCEDATI ASTFEL:
1) Apdsati simultan pe intrerupatoarele ,REDUCERE
A VITEZEI” (Fig. E - 3) si ,PORNIREA ASPIRARII” (Fig.
E - 6) in cele doud secunde dupd activarea masinii cu
intrerupatorul cu cheie ( Fig. - F - 1): al doilea LED
de indicare a vitezei trebuie sa fie aprins (Fig. E - 3B).
2) Apasati intrerupatorul ,CRESTERE A VITEZEI” (Fig.
E - 4) in cele 5 secunde care urmeaza dupd actiunea
precedenta; astfel se intrd in modalitatea de configu-
rare prevazuta.

A SETARILE DE CONFIGURARE SUNT VIZIBILE PRIN
INTERMEDIUL LED-ULUI INDICATOR AL VITEZEI:

1) Primele doua LED-uri indica tipul de setare a pra-
gurilor de interventie a indicatorului si trebuie s fie
ambele aprinse.

2) Al treilea si al patrulea LED indica tipul bateriei.
Al treilea LED aprins indica tipul PB-Acid, in timp ce
aprinderea simultand a celui de-al treilea si al patrulea
LED indica tipul de baterie GEL.

3) Pentru a selecta bateriile de tip Li, apasati timp de 2
secunde tasta ,PORNIRE PERIE" (Fotografia E - 5) con-
comitent cu tasta ,PORNIRE ASPIRATOR” (Fotografia
E - 6) pana cand se sting al treilea LED (Fotografia E
-3C) si al patrulea LED (Fotografia E - 3D).
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A PENTRU A MODIFICA SETARILE DE CONFIGURARE :
1) Intrerup&toarele ,CRESTERE A VITEZEI (Fig.E - 4)"
si ,REDUCERE A VITEZEI" (fig. E - 3) folosesc la setarea
pragului de declansare a indicatorului, aprinzand pri-
mele doud LED-uri de indicare a vitezei.

2) Intrerupatorul ,PORNIREA PERIEI” (Fig. E - 5) ser-
veste la selectarea tipului de baterie PB-Acid si intre-
rupatorul ,PORNIREA ASPIRARII” (Fig. E - 6) serveste la
selectarea tipului de baterie GEL.

A PENTRU A SALVA SETARILE SI A IESI DIN MODA-
LITATE:

Apasati simultan pe intrerupdtoarele ,REDUCERE A
VITEZEI" (Fig.E - 3)" si ,PORNIREA ASPIRARII" (Fig.E - 6).

Dupé ce ati terminat configurarea, vom avea diferite
niveluri de descarcare a bateriei cu interventii dife-
rentiate asupra functiilor masinii asa cum este speci-
ficat in continuare:

Functionarea indicatorului de descércare a bateriilor -
MODEL ,,BT” (CD 24V cu tractiune)
Tensiune Volti LED devlrldlcare LED de indicare
) - a starii de .
Tip de baterii N functionarii
incarcare a arici
bateriilor P
Pb - . I "
| GEL | Li Semnalizare Semnalizare ACTIUNE
Acid !
Totul
24,0 | 24,0 |>254| Verdeaprins Aprins 9tu .
functioneaza
Totul
21,5 | 225 |>23,5| Galben aprins Aprins (_) ! .
functioneaza
Motorul
20,5 | 21,5 |>22,6] Rosuaprins Palpaie periei nu
functioneaza
Niciun
20,0 | 21,0 |<22,6| Rosu palpaie Palpaie motor nu
functioneaza
4.2, CONFIGURAREA INCARCATORULUI DE

X BATERII

In caz de problema cu setdrile solicitati un tehnician.
Masina este configuratd pentru functionare cu baterii
GEL.

Consultati manualul relevant furnizat al producétorului.

Dacé utilajul este dotat din fabrica cu Baterie si Incar-
cator de baterie, configurarea utilajului si a incarca-
torului de baterie este efectuata de catre producator.

Tn caz de modificéri ale echipamentului, adic3 ale ti-
pului de baterie si de incarcator de baterie, recoman-
ddm sa va adresati intotdeauna centrului de asistentd
autorizat, atat pentru configurarea utilajului, cat si
pentru configurarea curbei de incdrcare a incarcdto-
rului de baterie.

Caindicatie generalg, se aplica urmatoarele criterii:

Pentru bateriile cu Pb-acid si GEL: curent de incar-
care egal cu aproximativ 10/12 % din capacitatea in
Ah-C20

Pentru bateriile cu Litiu: curent de incarcare egal cu
aproximativ 40 % din capacitatea in Ah

Nerespectarea indicatiilor de mai sus poate pro-
voca deteriorari grave ale bateriei si anularea
conditiilor de garantie.

In cazul in care operatorul doreste s utilizeze baterii
Pb-Acid, trebuie sa configureze incarcatorul de bate-
rii conform procedurii urmatoare:

A VIZUALIZATI SETARILE DE INCARCARE A INCARCA-
TORULUI

Setdrile de incdrcare a incarcatorului sunt indicate de
cdtre palpairea LED-urilor de aprindere a incdrcatorului:

-LED ROSU (Fig. M - 2) palpaie 2 ori = incarcdtor reglat
pentru incdrcarea bateriilor Pb-Acid

- LED VERDE (Fig. M - 3) palpaie 2 ori = incarcator re-
glat pentru incarcarea bateriilor GEL.

Putem efectua aceastd verificare chiar si cand bateri-
ile nu sunt conectate.

A CONFIGURAREA DIP-SWITCH PENTRU INCARCA-
TORUL CBHD1

Pentru a configura curba de incdrcare pentru bateriile
PB-Acid sau pentru bateriile GEL trebuie sa actionati
asupra intrerupatorului (Dip-Switch) plasat in interio-
rul incarcatorului (Fig. M - 3).

Pentru a avea acces la Dip-Switch trebuie sa demon-
tati capacul incarcatorului (Fig.M-1)sau
capacul din plastic (Fig.M-5).

Dip-Switch-ul care a efectuat pentru configurarea
curbei de incdrcare este primul din partea stanga,
adica cel care este indicat de catre numadrul 1 din Dip-
Switch SW1 (Fig.M-6).

Pozitia Dip-Switch SW1

- Curba de incdrcare
- numarul 1

Curba de incarcare
pentru baterii PB-ACID
Curba de incarcare
pentru baterii GEL

PORNIT

OPRIT

A\ ATENTIE: nu atingeti celelalte Dip-Switch-uri in-
trucat acestea nu au niciun alt efect pe reglarea cur-
bei de sarcind.

5. INFORMATII DESPRE UTILIZARE
5.1. PREGATIREA MASINII
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A Utilizarea masinii necesita purtarea echipamen-
tului de protectie individuala (incaltdri cu télpi an-
tiderapante, manusi, etc.) si orice alt dispozitiv de
protectie personala indicat de catre producatorul
detergentului sau cerut de mediul inconjurator in
care se opereaza.

i Efectuati urmadtoarele operatiuni preliminare.
Consultati paragrafele corespunzatoare pentru o de-
scriere mai detaliata a acestor operatiuni. Controlati
nivelul de incarcare a bateriilor si reincdrcati-le in caz
de nevoie. Montati periile sau discurile de angrenare
(cu discurile abrazive) corespunzatoare suprafetei
ce trebuie curatata si tipului de operatie ce trebuie
efectuatd. Montati racleta, verificati fixarea acesteia,
racordarea sa la teava de aspirare si uzura bavetelor.
Verificati dacd rezervorul de apa murdara este gol,
goliti-l complet in caz de nevoie.

Controlati si inchideti complet distribuitorul de solu-
tie detergent.

Umpleti rezervorul de solutie detergent prin inter-
mediul orificiului anterior cu apa curata si detergent
non spumant respectand dozajul prevazut. Lasati un
spatiu de 2 cm intre gatul dopului si nivelul solutiei.
e Dacd este vorba de o prima utilizare, se recomanda
sa va familiarizati cu masina facand teste pe o supra-
fata mare liberd de orice obstacol.

Pentru a obtine cele mai bune rezultate in termeni
de curdtare si de longevitate a masinii, noi sugerdm
cateva proceduri simple darimportante :

- Identificati zona de lucru indepartand posibilele
obstacole. Daca suprafata este foarte intinsa, operati
prin zone rectangulare aldturate si paralele.

- Alegeti o traiectorie rectilinie si incepeti prin zona
cea mai indepdrtata pentru a evita sd treceti pe zone
deja curdtate.

5.2, STRUCTURA SI FUNCTIILE MASINII
FIG.A Model E - (CA 230V)

1 INTRERUPATOR GENERAL

2 INTRERUPATOR MOTOR PERIE

3 INTRERUPATOR MOTOR DE ASPIRARE

FIG. B Model E (AC 230V)

1 CABLU DE ALIMENTARE

2 MANETA DE REGLARE A SCURGERII SOLUTIEI DE
DETERGENT

MANER RIDICARE / COBORARE PLATOU PERIE
MANER RIDICARE / COBORARE RACLETA

MANER DE COMANDA

TEAVA GOLIRE REZERVOR DE APA MURDARA

(o) N0, BN SN UN}

FIG. C Model B - (CA 24V)
1 INTRERUPATOR MOTOR PERIE
1A LED INDICATOR DE FUNCTIONARE MOTOR PERIE

2 INTRERUPATOR MOTOR DE ASPIRARE

2A LED INDICATOR DE FUNCTIONARE MOTOR DE AS-
PIRARE

3 IDENTIFICATOR AL NIVELULUI DE INCARCARE A
BATERIILOR

3A LED VERDE INDICATOR BATERIE INCARCATA

3B LED GALBEN INDICATOR BATERIE INCARCATA 50%

3C LED ROSU INDICATOR BATERIE DESCARCATA

FIG.D Model B - (CA 24V)

1 INTRERUPATOR GENERAL CU CHEIE

2 MANER DE COMANDA

3 MANER RIDICARE / COBORARE PLATOU PERIE

4 MANERRIDICARE / COBORARE RACLETA

5 INTRERUPATOR TERMIC MOTOR PERIE

6 TEAVA GOLIRE REZERVOR DE APA MURDARA

7 CONECTOR BATERII

8 MANETA DE REGLARE A SCURGERII SOLUTIEI DE
DETERGENT

FIG.E Model BT/T - (CA 24V cu tractiune)

1 INDICATORUL NIVELULUI DE INCARCARE A BATE-
RIILOR

1A LED VERDE INDICATOR BATERIE INCARCATA

1B LED GALBEN INDICATOR BATERIE INCARCATA 50%

1C LED ROSU INDICATOR BATERIE DESCARCATA

2 INDICATOR LUMINOS MERS INAINTE / INAPOI

3 INTRERUPATOR DE REDUCERE A VITEZEI

3A VITEZA DE AVANSARE 1

3B VITEZA DE AVANSARE 2

3C VITEZA DE AVANSARE 3

3D VITEZA DE AVANSARE 4

4 INTRERUPATOR DE CRESTERE A VITEZEI

5 INTRERUPATOR MOTOR PERIE

5A LED INDICATOR DE FUNCTIONARE MOTOR PERIE

6 INTRERUPATOR MOTOR DE ASPIRARE

6A LED INDICATOR DE FUNCTIONARE MOTOR DE AS-
PIRARE

FIG.F Model BT/T - (CA 24V cu tractiune)

1 INTRERUPATOR GENERAL CU CHEIE

2 MANER DE COMANDA TRACTIUNE INAINTE /INAPOI
3 MANER RIDICARE / COBORARE PLATOU PERIE

4 MANER RIDICARE / COBORARE RACLETA

5 DISJUNCTOR TERMIC MOTOR PERIE

6 DISJUNCTOR TERMIC MOTOR RACLETA

7 TEAVA GOLIRE REZERVOR DE APA MURDARA

8 CONECTOR BATERII

9 MANETA DE REGLARE A SCURGERII SOLUTIEI DE
DETERGENT

FIG.G

1 MANER DE DESCHIDERE A LOCASULUI BATERIILOR

2 RIFICIU DE UMPLERE REZERVOR APA CURATA CU
FILTRU DIN SPUMA

FIG.H
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Diagrama de conexiuni a bateriei

FIG.1

1 MANER RIDICARE / COBORARE PLATOU PERIE
2 LOCAS CUBATERII 12V

3 CONECTARE A BATERIILOR

FotoL

1 INCARCATOR DE BATERIE

2 CABLU DE ALIMENTARE PENTRU INCARCATOR DE
BATERIE

Foto M

ROATA BARE DE PROTECTIE ALE RACLETEI
MANER DE REGLARE A PRESIUNII RACLETEI
TEAVA DE ASPIRARE

MANER DE INLOCUIRE BAVETE RACLETA
ROATA A RACLETEI

MANER DEMONTARE RACLETA

MANER REGLARE INCLINARE RACLETA

NoOouh wN —

FotoN

1 COMPARTIMENT DE ASEZARE A FILTRULUI DE AS-
PIRARE

2 ORIFICIU DE UMPLERE A REZERVORULUI DE APA
CURATA

3 REZERVOR DE APA MURDARA

4 REZERVORULUI DE APA CURATA (SOLUTIE)

Foto O

1 FLOTOR

2 FILTRU DE ASPIRARE

3 DESCHIDEREA DE INSPECTARE A REZERVORULUI
DE APA MURDARA

Foto P 3
1 FILTRU AL SOLUTIEI DE CURATARE

5.3. REINCARCAREA BATERIILOR

Conectati prelungitorul la cablul de alimentare a incar-
catorului (Fig. L - 2) si conectati-l la reteaua electrica.
Atunci cand este aprins, incarcatorul de baterii CBHD1
efectueaza un test al tensiunii bateriei pentru a decide
daca trebuie sa porneasca procesul de incarcare.

Daca bateria nu este conectata la incarcatorul de ba-
terii, LED-ul indicator de culoare rosie ( Fig. M - 2)
va incepe sd clipeascd. Daca testul a dat un rezultat
pozitiv, dupa 1 secundd procesul de incércare a ba-
teriei poate sa incepe cu LED-ul indicator rosu aprins.
In timpul procesului de incércare, nu uitati sd mentineti
rezervorul superior ridicat pentru o ventilatie adecvata.
Daca in timpul procesului de incdrcare utilizatorul de-
conecteaza bateria de la incarcatorul bateriei, dupa
cateva secunde, acesta se reinitializeaza si se prega-
teste sd inceapd un nou proces de incércare.
Progresia incdrcdrii este indicata de cdtre cele trei in-
dicatoare luminoase cu

LED: ros, galben si verde.

LED-ul verde (Fig. M - 3)) semnalizeaza sfarsitul pro-
cesului de incarcare.

Deconectati incdrcdtorul de la reteaua electrica.

A Respectati instructiunile continute in manualul
producdtorului, in special instructiunile de siguranta
si modul de utilizare.

Daca masina este echipatd cu baterii cu Pb-Acid, acestea
trebuie s fie incarcate intr-un loc bine ventilat. Ridicati
capacul superior si desurubati busoanele bateriilor.

Respectati instructiunile din manualul de utilizare
si intretinere al producatorului bateriilor (conform
paragrafului intretinere baterii).

Daca masina este echipatd cu baterii cu gel (fara intre-
tinere), respectati instructiunile de mai jos.

Dacd masina este utilizatd in mod regulat:

Lasati intotdeauna bateriile conectate la incarcatorul
de baterii.

Daca masina este neutilizata pentru lungi perioade
de timp:

Incarcati bateriile in timpul noptii dupa ultima utili-
zare apoi deconectati bateriile de la incdrcétor.
Evitati incdrcdrile intermediare sau incomplete in faza
de lucru.

Daca masina este echipata cu bateriile cu Pb-Acid,
controlati in mod regulat intensitatea lichidului ele-
mentelor cu densimetrul: daca unul sau mai multe
elemente au fost descarcate si celelalte complet in-
carcate, bateriile vor trebui sa fie inlocuite sau repa-
rate (va recomandam sa consultati modul de utilizare
specifica a bateriilor).

Reinsurubati busoanele elementelor si coboréti ca-
pacul superior.

5.4. MONTAREA RACLETEI

Desurubati usor cele doud manere (Fig. M - 6 ) si fixati
racleta in urechile de ghidare situate pe suportul ra-
cletei; strangeti la loc cele doua ménere ( Fig. M - 6).
Introduceti corespunzator teava de aspirare a masinii
in teava din corpul racletei (Foto M -3).

5.5. DEMONTAREA RACLETEI

Demontati teava de aspirare a corpului racletei.
Desurubati usor cele doud manere (Fig.M -6 ) si tra-
getiracleta spre dvs.

5.6.  INLOCUIREA BAVETELOR RACLETEI
Demontati racleta din suportul acesteia (vezi 6.5);
desurubati complet manerele (Fig.M-4,M-6) si
aplicati o presiune asupra capetelor suruburilor pe
care erau insurubate manerele, pand cand corpul in-
terior din plastic iese complet.

Demontati bavetele trdgand de o extremitate cdtre
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cealalta.

Pentru remontare efectuati operatiunea inverss,
avand grija sd incastrati suportii de plastic in orificiile
bavetelor.

(M- 6.,M-4).

5.7. REGLAREA RACLETEI

Ménerul plasat pe suportul racletei ( Fig. M - 7 ) ser-
veste la reglarea inclinatiei racletei.

Cele doua manere rosii (Fig. M - 2) legate de rotile ra-
cletei servesc pentru a regla presiunea racletei pe sol.
Reglajul perfect al racletei prevede ca baveta din
spate sa fie inclinatd pe toata lungimea sa formand
un unghi de 450 cu solul.

In timpul avansarii masinii, putem sa intervenim asu-
pra manerelor de presiune si de inclinare ( Fig. M - 2,
M - 7) astfel incat uscarea solului sa fie uniforma pe
toatd lungimea racletei.

Zone umede pe sol indicd o uscare insuficientd; actionati
asupra manerelor de reglare pentru a optimiza uscarea.
5.8. MONTAREA SI DEMONTAREA BAVETEI
ANTI-STROPIRE

Baveta anti-stropire este agdtatd de platoul periei cu
uninel cu arc.

Pentru a demonta baveta este suficient s§ demontati
inelul cu arc si s trageti baveta anti-stropire spre dvs.
Pentru remontare, incastrati baveta anti-stropire pe
platoul periei, agdtati extremitatea fixa a cablului din
otel pe platoul periei si fixati inelul cu arc pe cealaltd
extremitate a platoului periei.

5.9. MONTAREA SI DEMONTAREA PERIEI

A Nu demontati niciodata fara ca peria sa fie perfect
montatd pe masina.

Pentru montare:

Verificati dacd platoul periei este ridicat, daca nu, ri-
dicati-l respectand indicatiile precizate in paragraful
corespunzator.

Verificati daca cheia de aprindere pe panoul de co-
manda este in pozitia ,0".

Pozitionati peria pe platou, cu flansa de cuplare
aproape de racordul metalic.

Coboréti platoul si activati rotirea periei: in acest mod
peria se agata in mod automat.

Pentru montarea platoului port-pad urmati aceeasi
procedura.

A Lungimea firelor periilor nu trebuie niciodata sa fie
mai micd de 1 cm.

A Grosimea discurilor abrazive nu trebuie s fie nici-
odatd mai mica de 1 cm.

Lucrul cu perii prea uzate sau discuri abrazive prea
subtiri poate deteriora masina si suprafata care tre-
buie curatata.

Controlati in mod regulat uzura acestor componente
inainte de a incepe lucrul.

Pentru demontare sau incdrcare:

Verificati daca platoul periilor este ridicat, in caz con-
trar ridicati-l respectand indicatiile prezentate in pa-
ragraful corespunzator.

Verificati dacd cheia de aprindere de pe panoul de
comanda este pe pozitia OFF (OPRIT).

Tineti peria intre maini sub platou, rotiti-o in sensul de
rotatie si coborati-o pentru a elibera platoul de ghidare.
Pentru demontarea platoului port-pad urmati aceeasi
procedura.

5.10. UMPLEREA S| GOLIREA REZERVORULUI
DE SOLUTIE

A Temperatura apei sau a detergentului nu trebuie
niciodata sd depdseasca 500C.

= Goliti intotdeauna rezervorul de apa murdard ( Fig. N
-4)inainte de a umple rezervorul de solutie ( Fig.N-3).

Pentru umplere:

- Vérsati in rezervor cantitatea de detergent preva-
zuta de cétre producator conform capacitatii rezer-
vorului indicata in modul de utilizare pe ambalajul
produsului.

A Utilizati exclusiv produse adaptate suprafetei si
murddriei ce trebuie eliminate.

- Vérsati apa in orificiul de umplere (Fig.G-2,N-2)
Lasati intotdeauna un spatiu de 2 cm intre gatul ori-
ficiului si nivelului lichidului. Nu umpleti dincolo de
aceastd mdsura !

Masina a fost conceputa pentru a fi utilizata cu
detergenti non-spumanti si biodegradabili adap-
tati masinilor de spalat automate. Utilizarea altor
produse chimice ca hipoclorit de sodiu, oxidanti,
solventi sau alte hidrocarburi poate sa deterio-
reze sau distruga masina.

- Urmati regulile de siguranta indicate in paragraful
corespunzator precum si cele prezentate pe ambala-
jul detergentului.

-Pentru o listd completd a detergentilor adecvati dis-
ponibili, contactati producdtorul masinii.

1= Utilizati intotdeauna un detergent cu spuma
redusa sau un aditiv anti-spumare pentru a evita
deteriorarea motorului de aspirare.

- Nu l3sati niciodata teava de umplere cu apa fara
supraveghere si introduceti-o complet in rezervor
intrucat in caz contrar se pot uda componentele de-
licate a masinii.

- Inchideti rezervorul dupa busonul / filtrul siu din
burete.

Pentru golire:

- Desurubati si indepartati busonul transparent al fil-
trului / regulatorul solutiei de curatare plasat in fun-
dul rezervorului si asteptati golirea completa.

- Dupa golire, inlocuiti si strangeti busonul.
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GOLIREA REZERVORULUI DE APA
MURDARA

Golirea apei murdare trebuie sa se efectueze conform
legislatiei locale in vigoare. intreaga responsabilitate
pentru respectarea acestei legislatii revine conduca-
torului masinii.

Atunci cand solutia detergenta este epuizata, intot-
deauna se va goli rezervorul de apa murdarad inainte
de efectuarea reumplerii ( Fig.n - 3).

Rezervorul de apa murdara poate fi golit de fiecare
datd cand se doreste acest lucru in faza intermediara
a ciclului de lucru.

Capacitatea rezervorului de apa murdara este mai
mare decat a celui de solutie detergent. Motorul de
aspirare este protejat de un flotor de siguranta pe
care il declanseaza atunci cand nivelul apei murdare
depdseste un anumit nivel.

Daca constatati o scurgere de apa sau de spuma
de sub rezervoare, stingeti imediat motorul de aspi-
rare si goliti rezervorul de apa murdara.

5.11.

Pentru a goli rezervorul de apa murdara:

Conduceti masina intr-o locatie adecvata de golire a
apei murdare, de preferintd aproape de un WC sau
langa o gaurd de scurgere (respectati legislatia locala
in vigoare in materie de tratare a apelor uzate). Opriti
masina si scoateti cheia de contact din bord.
Detasati teava de golire (Fig. B- 6, D - 6, F- 7 ) si ti-
neti-o spre in sus, desurubati busonul. Coborati teava
de golire cdtre punctul selectat. Golirea poate fiintre-
rupta in orice moment si rapid pur si simplu ridicand
teava de golire.

Verificati cantitatea de murdarie reziduald in rezervor.
Spalati-l daca este necesar prin intermediul gurii de
inspectare (Fig.0-3).

Strangeti bine teava de golire cu busonul cu surub si
agatati-l la suportul din spatele masinii.

&= Busonul tevii de golire trebuie sa fie perfect inchis,
fara a permite trecerea aerului, in caz contrar va exista
o0 depresiune care va provoca o uscare imperfecta. .
5.12.  NORME SPECIALE PRIVIND UTILIZAREA
MODELULUIAC 230V

Masina CA 230V poate fi pusa in functiune doar daca
voltajul indicat pe placa corespunde celui disponibil
in clddire si priza de curent dispune de pamantare.
Nu deteriorati cablul de alimentare, nu il striviti si nici
nu trageti de el.

Nu treceti cu masina peste cablul de alimen-
tare. Cablul s-ar putea sa se infasoare pe partile
mecanice in miscare si cauza un scurt-circuit.

ATENTIE !! Modelul CA 230V are parti sub tensi-
une sau strabatute de curent electric care, in caz de
contact, pot provoca leziuni grave si chiar moartea.

-Inainte de orice operare de intretinere asupra masinii,

este necesar sd o debransati de la reteaua electrica.

- Nu atingeti niciodata cabluri electrice defectuoase
sau care prezinta semne de uzura.

-nainte de a accede la circuitul electric al masinii, trebuie
sé o stingeti si sd o deconectati de la priza de curent.

- Daca observati cd cablurile electrice prezinta un de-
fect sau sunt deteriorate, trebuie sd le inlocuiti ime-
diat cu piese de schimb originale.

- Conectdrile la reteaua electrica trebuie sa fie cel
putin protejate contra stropirilor de apa.

-Pentru a conecta masina la reteaua electrica utilizati
doar prelungitoare conforme cu normativele de sigu-
rantd in vigoare.

- Priza de curent pe care masina este conectata, tre-
buie sa fie prevazuta cu un intrerupator.

- Este absolut interzis sd utilizati masina langa o pis-
cinad sau balti.

SITUATII CRITICE

In caz de accident:

- Deconectati imediat masina.

- Luati imediat masurile de ajutor de urgenta.

In caz de accident, masina nu trebuie sa fie repusa in
functiune inainte de a fi fost examinata de un tehni-
cian autorizat de producator.

5.13. CONDUCEREA MASINII

Model CA230V

Conectati cablul de alimentare (Fig. B - 1) la reteaua
electricd cu un prelungitor.

Pozitionati intrerupatorul general ( Fig. A - 1) pe ON
(PORNIT).

Apdsati pe intrerupatorul de actionare a periei ( Fig.
A-2)

A Rotirea periei vaincepe doar cu actionarea ma-
nerului de comanda (Fig.B-4);

Apasati intrerupatorul de actionare a aspirarii
(Fig.A-3)

Coborati racleta cu manerul de comanda ( Fig.B-3)
Coborati platoul periei cu manerul de comanda ( Fig.
B-2)

Avansati incet actionand pe manerul de comanda a
periei (Fig. B - 4) pentru a efectua spalarea la sol.

Cantitatea de scurgere a solutiei de curdtare poate fi
reglatd actionand asupra capaculuifiltrului (Fig. Q- 1)
; cand strangeti capacul transparent creste cantitatea
de scurgere a solutiei de curdtare, iar cand desurubati
capacul se reduce scurgerea solutiei de curatare.

Nu uitati sd ridicati racleta inainte de a actiona mersul
inapoi pentru a nu deteriora racleta.

Model CD 24V
Verificati conexiunea la conector a bateriilor situate
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pe panoul de comandd (Fig.D-7).

Introduceti si rotiti cheia de contact (Fig.D - 1).

Pe panoul de comanda, verificati nivelul de incércare
a bateriilor (Fig.C-3).

Daca nivelul de incarcare a bateriilor este suficient, apa-
sati pe intrerupatorul de actionare a periei ( Fig.C- 1)
A Rotirea periei vaincepe doar cu actionarea ma-
nerului de comanda (Fig.D-2);

Apasati pe intrerupdtorul de actionare a aspirarii  Fig.
C-2)

Coboréti racleta cu manerul de comanda (Fig.D-4)
Coborati platoul periei cu manerul de comanda ( Fig.
D-3)

Avansati incet actionand pe manerul de comanda al
periei (Fig. D - 2) pentru a efectua spalarea solului.

Cantitatea de scurgere a solutiei de curdtare poate fi
reglatd actionand asupra capacului filtrului (Fig. Q- 1);
strangerea capacului transparent creste cantitatea de
scurgere a solutiei de curatare, desurubarea capacu-
lui reduce scurgerea solutiei de curatare.

Nu uitati sd ridicati racleta inainte de a actiona mersul
fnapoi pentru a nu deteriora racleta.

Modelul CD 24V cu tractiune

Verificati conexiunea la conector a bateriilor situate
sub panoul de comanda ( Fig. F - 8). Introduceti si
rotiti cheia de contact ( Fig. F - 1).

Pe panoul de comanda, verificati incércarea bateriilor
(Fig. E- 1).

Daca incarcarea bateriilor este suficientd, selectati
viteza de deplasare dorita (Fig. E-3,E - 4).

Apdsati pe intrerupatorul de actionare a periei (Fig.E - 5)
A Rotatia periei va incepe doar cu actionarea ma-
nerului de comanda (Fig.F-2);

Apdsati pe intrerupdtorul de actionare de aspirare
(Fig.E- 6)

Coboréti racleta cu manerul de comanda (Fig. F - 4)
Coborati platoul periei cu manerul de comanda (Fig. F - 3)
Avansati incet actiondnd asupra manerului de co-
manda a tractiunii (Fig. F - 2) pentru a efectua spa-
larea solului.

Ridicati manerul pentru a avansa sau coborati mane-
rul pentru mersul inapoi.

Eliberand manerul de comanda, tractiunea se va opri,
precum si rotirea periei dupa cateva secunde.

Cantitatea de scurgere a solutiei de curatare poate fi
reglatad actionand asupra capacului filtrului (Fig. Q- 1);
strangerea capacului transparent creste cantitatea de
scurgere a solutiei de curatare, desurubarea capacu-
lui reduce scurgerea solutiei de curatare.

Nu uitati sd ridicati racleta inainte de a actiona mersul
inapoi pentru a nu deteriora racleta.

5.14. METODA DE LUCRU

5.14.1. PREGATIRE SIINFORMATII UTILE

Eliberati suprafata ce urmeaza a fi curdtata (cu apa-
rate adecvate ca de exemplu aspiratoare, maturi
electrice, etc.) de orice fel de reziduuri solide. Aceasta
operatiune preliminard este necesarad, intrucat in caz
contrar murdaria solida ar putea impiedica buna
functionare a racletei si ar afecta uscarea.
Conducerea masinii trebuie incredintata exclusiv per-
sonalului care a urmat formarea.

5.14.2. CONTROLUL STARII DE INCARCARE A
BATERIEI
Indicatorii luminosi LED ai stdrii de incarcare (Fig. C -
3, E- 1) se sting progresiv pe masura ce incarcarea
se epuizeaza.
Atunci cand indicatorul LED rosu se aprinde (Fig. C
- 3C, E - 1C), opriti motorul periei, inchideti alimen-
tarea cu solutiei de detergent, eventual finalizati de
uscat reziduul umed ramas si indreptati-va spre incar-
catorul de baterii pentru a incdrca bateriile.
/A Bateriile se pot deteriora in mod iremediabil dacd
nivelul de incarcare reziduald se reduce prea mult
(conform manualul de utilizare a bateriilor). Nu for-
tati descdrcarea bateriilor dincolo de limitele fixate
de dispozitivele de siguranta stingand sau pornind
cheia de contact si in niciun alt mod.

5.14.3. SPALAREA DIRECTA SAU PE SUPRAFETE
USOR MURDARE

Spalare si uscare intr-o singura trecere.

Pregatiti masina asa cum este descris anterior si utili-

zati-o asa cum este descris in paragraful 6.13.

= Este interzisa utilizarea masinii fard solutie cu de-

tergent, intrucat acest lucru ar deteriora suprafata.

5.15. SPALAREA INDIRECTA SAU PE SUPRAFETE

FOARTE MURDARE

Spalare si uscare in treceri diferite.

Pregatiti masina asa cum este descris anterior.

Prima operatiune:

Efectuati spalarea asa cum este descris in paragraful
6.13 dar fara a efectua uscarea podelei.

Lasati sa actioneze un timp solutia cu detergent res-
pectand indicatiile prezentate in modul de utilizare
a produsului.

A doua operatiune:

Procedati asa cum este indicat in paragraful prece-
dent ,Spalare directa” (6.14.3) pentru a efectua usca-
rea solului.

A Este interzisa utilizarea masinii fara solutie cu de-
tergent, intrucat acest lucru ar deteriora suprafata.

5.15.1. OPERATII DUPA SPALARE
Opriti alimentarea cu solutie cu detergent.

210



Ridicati platoul periei si opriti motorul periei.

Dupa ce ati eliminat complet posibilele urme de apa,
asteptati cateva secunde, apoi ridicati racleta si opriti
motorul de aspirare.

Indreptati-va spre un loc adecvat pentru a efectua
golirea rezervoarelor; goliti si curatati rezervoarele
(conform paragrafului 6.11).

Opriti masina rotind cheia si scoateti-o din contactul
de pe panoul de comanda.

In caz de nevoie, efectuati incércarea bateriilor (con-
form paragrafului corespunzator).

6. INFORMATII DESPRE INTRETINERE
[2Rotiti cheia de contact si scoateti-o din contactul
de pe panoul de comanda si deconectati conectorii
bateriilor de la cablajul masinii.

w |nterventiile asupra circuitului electric si opera-
tiunile de intretinere si de reparare (in special cele
care nu sunt descrise in mod explicit in acest manual)
trebuie sa fie efectuate de catre un centru de service
post-vanzare agreat sau de catre un tehnician speci-
alizat informat de legislatia in vigoare.

Respectarea intervalelor de intretinere si a preve-
derilor fabricantului este garantia unui mai bun ran-
dament si a unei mai mari durate de functionare a
masinii.

6.1. REZERVOARE

Goliti cele doua rezervoare asa cum este descris in
paragrafele corespunzatoare.

Eliminati murdariile solide umpland si golind de mai
multe ori rezervoarele pana la eliminarea efectiva a
oricarei murdarii: utilizati o teava de spalare sau alta
pentru utilizare.

A Apa la mai mult de 500, aparate de spalat cu
nalta presiune sau cu jeturi de apa prea violente
pot deteriora rezervoarele si masina.

Lasati busoanele rezervoarelor deschise (doar cu masina
in repaus) astfel incat sé se permita uscarea rezervoare-
lor si aimpiedica astfel formarea de mirosuri neplacute.

6.2, TUBUL DE ASPIRARE

Demontati tubul de aspirare de pe racleta.

Puteti acum spala tubul si sa eliminati obstructiile.
Fixati bine tubul pe corpul racletei

6.3. RACLETA

A Nu manipulati racleta cu mainile goale, folositi
madnusi si orice alt echipament de protectie adecvat
operatiunii.

Demontati racleta de pe masina si spalati-o sub jet de
apd cu un burete sau o perie.

Controlati eficienta si uzura bavetelor in contact
cu solul. Acestea au functia de a sterge pelicula de
detergent si de apa de pe sol si de a izola portiunea
de suprafata pentru a obtine depresarea maxima a

motorului de aspirare: in acest fel, uscarea masinii
va fi perfecta. Pe masura ce este utilizata, marginea
de contact a bavetei tinde sa se rotunjeasca si sa se
uzeze afectand astfel uscare perfecta. Bavetele racle-
tei trebuie deci sa fie schimbate. Pentru a face acest
lucru, urmati indicatiile paragrafului corespunzator.
Intoarceti bavetele pentru a folosi alte margini de
contact sau montati bavete noi.

6.4.  ACCESORII

Demontati si curatati periile sau discurile de angrenare.
A Controlati cu atentie daca s-au incastrat corpuri
strdine (piese metalice, suruburi, aschii sau funii si
altele) ceea ce ar deteriora solul si masina.

Verificati planeitatea periilor (verificati dacd exista o
uzura neregulatd asupra periilor sau discurilor abrazive).
In caz de nevoie, reglati inclinarea de actiune pe sol.

Montati doar accesoriile recomandate de catre pro-
ducator, alte piese ar putea compromite siguranta.

6.5. CORPUL MASINII

Pentru a curata exteriorul masinii, utilizati un burete
sau o lavetd si ajutdndu-vd de o perie cu peri moi
pentru a elimina petele mai dificile. Rugozitatea su-
prafetei masinii, doritd pentru a nu face aparente zga-
rieturile datorate utilizarii, nu faciliteaza eliminarea
petelor persistente. Nu utilizati aparate cu aburi si nici
tuburi de udare si nici aparate de curdtat cu presiune.
6.6. BATERII

Baterii PB-ACID

Operatiile de intretinere trebuie sa respecte indica-
tiile producdtorului precum si cele descrise mai jos.
Daca placile elementelor nu sunt completimersate in
acid, aceasta provoaca o oxidare rapida si o nefuncti-
onare iremediabila a elementului afectat.
Revarsarea acidului provoaca oxidarea masinii.
Utilizati un incdrcator de baterii recomandat de catre
producédtor si adaptat tipului de baterii ce trebuie in-
cdrcate.

Reincdrcati intotdeauna bateriile in incaperi bine ven-
tilate, exista riscul de explozie!

Se recomanda cu tdrie utilizarea bateriilor cu gel sau
fard intretinere.

Baterii GEL

Operatiunile de intretinere trebuie s se conformeze
indicatiilor producatorului precum si a celor descrise
in continuare.

Utilizati un incdrcdtor de baterii recomandat de catre
producétor.

In cazul neutilizarii bateriilor, in ambele cazuri pentru
o perioadd indelungatd, deconectati bateriile si resta-
biliti incdrcarea in termenele prevazute pentru tipul
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de baterie utilizat (in general si ca masura de preca-
utie, nu mai mult de 3 luni pentru bateriile Pb-acid/
GEL/AGM, 6 luni pentru bateriile Li-ion).
Producatorul isi declina orice responsabilitate pentru
deteriorarea bateriilor din cauza nerespectarii acestei
proceduri.

6.7.  INTRERUPATOR TERMIC

Masina este echipatd cu protectii electrice care prote-
jeaza principalele organe de functionare.
Intrerupitoare termice au fost montate pentru a pro-
teja motorul de tractiune si motorul periei.

In caz de declansare automata a unuia dintre aceste
intrerupdtoare, este suficient sa apasati pand la capat
pe intrerupdtorul afectat pentru a restabili functi-
onarea. Declansarea intrerupdtoarelor, in special in
timpul primelor sdptamani de utilizare, nu inseamna
in mod obligatoriu o defectiune a masinii. Totusi, se
recomanda sa dispuneti controlarea dispozitivului de
cdtre un electrician specializat daca intrerupatorul
continud sd se declanseze.

6.8.  PERIODICITATE

Pentru toate operatiunile descrise in acest paragraf,
consultati instructiunile detaliate in paragrafele co-
respunzatoare.

6.8.1. OPERATII ZILNICE

Demontati si controlati peria sau discurile de angre-
nare (cu discurile abrazive montate). Verificati daca
nu existd corpuri strdine care impiedicd miscarea sau
eficacitatea tuturor organelor de curdtare.

Controlati racleta : curatati bavetele si verificati uzura
acestora.

Daca bateriile utilizate sunt Pb-Acid, respectati cu
atentie prevederile producatorului bateriilor.
Efectuati reincdrcarea bateriilor.

6.8.2. OPERATII SAPTAMANALE

Controlati si schimbati in caz de nevoie bavetele
anti-stropire.

Controlati cu atentie profilul bavetelor racletei si
schimbati-le in caz de nevoie.

Verificati daca tuburile si conductele de aspirare
nu sunt infundate.

Curatati pana la fund rezervoarele pentru solutia
de detergent si de apa murdara.

Pentru modelele echipate cu baterii cu Pb-Acid:
controlati nivelul de electrolit pe toate elemen-
tele si completati cu apa distilata in caz de nevoie.
Consultati indicatiile furnizate de catre produca-
torul bateriilor.

Ridicati capacul locasului filtrului de aerare, veri-
ficati prezenta de lichid si eventual indepartati-I
in rezervorul de apa murdara.

6.8.3. OPERATIUNILA INTERVALE REGULATE

Chiar daca masina a fost fabricata cu rigoare
si este conforma cu testele de calitate cele mai
stricte, componentele electrice si mecanice sunt
in mod inevitabil supuse uzurii si imbatranirii
dupa lungi perioade de utilizare.

Pentru o utilizare in deplina siguranta si fara in-
conveniente, se recomanda sa faceti revizia masi-
nii dvs. in fiecare an la un centru agreat de service
post-vanzare sau de catre un tehnician specializat
informat cu privire la toate regulile de siguranta
continute in acest manual. Daca masina lucreaza
in conditii foarte dificile sau in caz de neglijenta la
intretinere, se recomanda sa faceti mai des revizia.

6.9. PIESE DE SCHIMB RECOMANDATE

Se recomandd sa pastrati intotdeauna la dispozitie
piese de schimb mai frecvente si sa nu neglijati nicio-
data operatiuni de intretinere uzuala si extraordinard,
aceasta cu scopul de a obtine intotdeauna maximum
de productivitate de la masina.

Lista acestor piese de schimb este disponibild la de-
alerul dvs.

7. INFORMATII DESPRE CONTROLUL
FUNCTIONARII

7.1. GHID DE SOLUTIONARE A PROBLEMELOR
Aceste indicatii faciliteazd intelegerea cauzelor nedo-
rite ale unor probleme aparute din cauza unor anu-
mite neplaceri. Pentru tipul de actiune corectiva pe
care o puteti efectua, consultati sectiunile specifice
descrise mai jos.

7.1.1.  MASINA NU FUNCTIONEAZA

® Cheia nu este introdusa si nici rotitd corect

© Introduceti si rotiti cheia pe pozitia ON (PORNIT)
® Conectorul bateriilor este deconectat sau conectat
incorect la conectorul cablajului principal.

© Conectati bine cei doi conectori

® Masina este in curs de reincarcare a bateriilor sale.
© Asteptati sfarsitul reincarcarii.

@ Bateriile sunt descarcate.

© Reincarcati bateriile.

7.1.2. MASINA NU AVANSEAZA

@ Manerul de comanda a tractiunii este pe pozitia
de repaus.

© Selectati o directie de mers; ridicati manerul pentru
a avansa sau coborati manerul pentru mers inapoi.
@ Denivelarea solului este prea importanta.

© Impingeti manual masina pana la nivelul dorit.

® Declansarea intrerupatorului motorului sau mo-
toarelor de tractiune.

© Opriti masina, lasati-o in repaus timp de 5 minute.
@ Bateriile sunt descdrcate.

© Reincarcati bateriile.

7.1.3. NU SE ROTESC PERIILE
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® Intrerupatorul motorului periei nu este selectat.
© Apasati pe intrerupator pentru a activa peria.

® Declansarea intrerupétorului motorului periei din
motivul unei supraincdlziri.

© Verificati si eliminati motivul care a provocat suprain-
calzirea (prezenta de capete de fire sau alte corpuri stra-
ine impiedicand miscarea, suprafete prea accidentate,
etc.) si reactionati intrerupatorul apasand pe el.

® Releul motorului sau motorul periei este defect.
© Schimbati releul motorului sau motorul periei.

7.1.4. ALIMENTAREA CU SOLUTIE CU
DETERGENT ESTE INSUFICIENTA SAU
INEXISTENTA

® Rezervorul de solutie cu detergent este gol.

© Umpleti rezervorul cu solutie cu detergent, dupa

ce ati golit rezervorul de apa murdara.

® Manerul de reglaj a fluxului este inchis sau aproape

inchis.

© Reglati / cresteti fluxul de distribuire a solutiei cu

detergent dupd cum doriti.

® Conducta de distribuire a detergentului s-a infundat.

© Desfundati conducta, eliminand murdaria.

7.1.5. LIPSESTE ASPIRAREA

@ Tubul de aspirare nu este racordat la racleta.

© Racordati corect tubul de aspirare.

® Tubul de aspirare, conducta racletei sau locasul de
inspectie sunt infundate.

© Desfundati si curatati conductele.

® Motorul de aspirare este oprit.

© Activati motorul de aspirare.

® Rezervorul de apa murdara este plin.

© Goliti rezervorul.

@ Curentul nu ajunge la motorul de aspirare sau mo-
torul este gripat.

© Verificati conectarile si in cel de-al doilea caz, in-
locuiti motorul.

7.1.6. ASPIRARE INEFICIENTA

® Capacul rezervorului de apd murdara nu a fost bine
strans.

© Strangeti-l bine.

® Dopul tevii de golire al rezervorului de apa mur-
dara nu este perfect inchis.

© Inchideti-l corect.

® Tubul de aspirare, conducta racletei sau locasul de
inspectie sunt infundate.

© Desfundati-le si curatati toate conductele.

7.1.7. MOTORUL PERIILOR SAU MOTORUL DE
ASPIRARE NU SE OPRESC

© Opriti masina taind alimentarea generala si deco-

nectati conectorul principal al bateriilor si contac-

tati cel mai apropiat centru de service post-vanzare

agreat.

7.1.8. RACLETA NU CURATA SAU NU USUCA
BINE

@ Bavetele racletei sunt uzate ori s-au lovit de mur-

darie solida.

© Schimbati bavetele sau curatati-le.

® Racleta nu este bine reglata, avansarea trebuie sa

fie exact perpendiculara pe sensul de mers.

© Reglati racleta.

@ Tubul de aspirare sau conducta racletei sunt infun-

date.

© Desfundati si curatati toate conductele.

INCARCATORUL DE BATERII NU
FUNCTIONEAZA

® Incarcarea bateriilor nu porneste

© Verificati dacd incarcatorul de baterii este efectiv
conectat la baterii. Consultati manualul specific al in-
carcatorului de baterii.

7.1.9.

7.1.10. BATERIILE NU SE INCARCA SAU NU SE
MENTIN INCARCATE

@ Bateriile sunt noi dar ele nu furnizeazé 100% din

performantele asteptate.

© Acumulatorul atinge maximul performantelor sale

dupad 20-30 de cicluri de reincarcare complete.

@ Electrolitul s-a evaporat si nu acopera complet

placile.

© Consultati manualul specific al producatorului ba-

teriilor.

® Exista diferente evidente intre diferitele elemente.

© Schimbati elementul defectuos.

Consultati intotdeauna manualul de instructiuni
specific al bateriilor si al incarcatorului de baterii,
daca problema persista, contactati cel mai apro-
piat centru de service post-vanzare agreat.
Producatorul NU POATE Fl de niciun ajutor in caz
de probleme datorate bateriilor si unuiincarcator
de baterii pe care acesta nu I-a furnizat.

8. CONDITII DE GARANTIE

Toate masinile noastre sunt supuse unor teste ri-
guroase si sunt acoperite de garantie impotriva
defectelor materiale sau de fabricatie pentru o peri-
oada de 12 luni. Garantia intra in vigoare de la data
achizitiondrii. Data achizitiondrii este data indicata
pe chitanta emisa de distribuitor la livrarea masinii.
Producdtorul va repara sau inlocui orice piese defec-
te gratuit in perioada acoperitd de garantie. Orice
defectiuni care nu pot fi atribuite in mod clar defec-
telor materiale sau de fabricatie vor fi examinate de
unul dintre centrele noastre de service tehnic sau de
fabrica noastra si vor fi taxate in functie de rezultat.
Urmatoarele nu sunt acoperite de garantie: daune
accidentale in timpul transportului sau manipuldrii,
daune accidentale cauzate de neglijenta sau de com-
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portament necorespunzator, daune cauzate de uti-
lizdri incorecte sau necorespunzatoare sau instaldri
care nu sunt conforme cu avertismentele incluse in
manualul de instructiuni si care, in orice caz, se dato-
reaza unor evenimente neobisnuite care nu depind
de functionarea sau utilizarea masinii. Masinile care
necesita reparatii trebuie livrate la Centrul de Service
Tehnic, cu accesoriile originale, impreunda cu dova-
da de achizitionare. Daca masina a fost reparata sau
manipulata de ter{i neautorizati, garantia va fi consi-
derata nula. Garantia va fi, de asemenea, considerata
nuld si neavenitd daca utilizatorul nu poate prezenta
un document original (lizibil si complet) care demon-
streazd achizitia sau daca nu se poate citi numarul de
serie de pe cadrul masinii. Masina nu va fi inlocuitd
si garantia nu va fi prelungitd odatéd ce masina a fost
afectatd de o defectiune. Reparatiile se vor efectua
la un centru de service tehnic autorizat sau la fabri-
ca noastra. Masinile duse la reparatii trebuie trimise
cu transport gratuit, adica utilizatorul trebuie sd pla-
teasca si sa fie responsabil pentru transport. Garantia
nu acoperd curatarea pieselor de lucru, intretinerile
planificate si reparatia sau inlocuirea pieselor supuse
uzurii normale. Producatorul nu va fi tras la rdspun-
dere pentru daunele aduse persoanelor sau obiec-
telor cauzate de orice instalatie care nu respectd
instructiunile din manual sau datorate utilizarii neco-
respunzatoare a masinii.

8.1.  CASAREA MASINII
In cazul in care masina nu va mai fi utilizata, scoatefi
bateriile si aruncati-le in conformitate cu reglemen-
tarile privind compatibilitatea ecologica astfel cum
sunt prezentate in standardul european 2013/56/EU
sau duceti-le la un centru autorizat de colectare.
Pentru a elimina masina, respectati legile in vigoare
din locul de utilizare:
- deconectati masina de la sursa de alimentare si cu-
ratati-o dupa golirea oricaror tipuri de lichide;
- separati masina in grupe de materiale omogene
(materiale plastice in conformitate cu simbolul de
reciclare, metale, cauciuc, ambalaj). Pentru compo-
nentele care contin materiale diferite, contactati au-
toritatile competente;
Fiecare grup omogen trebuie s fie eliminat in con-
formitate cu legile referitoare la reciclare. In plus, se
recomanda sa se elimine acele parti ale masinii care
pot fi periculoase, in special pentru copii.
8.2, ELIMINARE
In calitate de proprietar al unui aparat electric
sau electronic, legea (conform Directivei
2012/19/EU cu privire la deseurile rezultate din
mmmm debarasarea de aparatura electronicd si elec-
tricd si conform legislatiilor nationale ale State-
lor membre din Uniunea Europeand care au aplicat

aceasta directiva) vd interzice sa va debarasati de acest
produs aruncandu-l laolalta cu celelalte deseuri mena-
jere si vd obligd sa-I duceti la centrele specializate de
colectare. Va mai puteti debarasa de acest produs du-
candu-| la reprezentanta firmei noastre si cumparand
alt produs, echivalent cu cel vechi. Dacé abandonati
produsul in mediul inconjurator, periclitati atat mediul
inconjurdtor cat si sandtatea persoanelor.

Simbolul din desen reprezintd cosul de gunoi pentru
deseuri menajere. Este interzisa aruncarea produsului
in aceste recipiente. Nerespectarea normelor direc-
tivei 2012/19/EU cat si punerii in aplicare a acestora
in statele comunitare se pedepseste conform legilor
in vigoare.
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1. VSEOBECNE INFORMACE

1.1. CiL MANUALU

Pro snadnéjsi orientaci v manudlu a vyhledani potieb-
nych informaci si pfectéte obsah umistény na za¢atku
textu manudlu vyhotoveném ve vasem jazyce.

Tento manual byl vytvoren vyrobcem stroje a tvofi
nedilnou soucast vyrobku; jako takovy musi byt pec-
livé uschovén po celou dobu Zivotnosti stroje.
Zékaznik se musi ujistit o tom, Ze personal obsluhujici
stroj, manudl dikladné procetl a bude se dlisledné
fidit véemi uvedenymi pokyny.

Pouze diky sprédvnému pouzivani stroje dle pokyn
uvedenych v manuélu miize stroj vykazovat vynika-
jici vysledky v oblasti bezpecnosti, vykonu, U¢innosti
a zivotnosti stroje, ktery je nyni ve vasem vlastnictvi.
V pfipadé nespradvného dodrzovani téchto pravidel
muze eventuéiné dojit ke zranéni obsluhy, k poskozeni
stroje, umyvané podlahy ¢i prostredi, coz nemUze byt v
z4dném pripadé kladeno za vinu vyrobci.

Tento manual se podrobné vénuje stroji a uvadiinfor-
mace a popisy tykajici se vyhradné baterii a nabijecky
baterii (volitelné), které byly dodany.

Baterie a nabijecka baterii jsou naprosto zasadni sou-
Castky pro zkompletovani stroje a maji zasadni vliv
na fungovani stroje, co se tyce dojezdu a vykonu.
Pouze spravna kombinace mezi témito dvéma sou-
Castkami (bateriemi a nabijeckou baterii) umoziuje
doséhnout maximalni vykon a vyhnete se zbyte¢né
velkym finan¢nim ztratém. Pro podrobné informace
je nezbytné dukladné si prodist pfislusné manudly
baterii a nabijecky baterif.

Nabijecky baterii a baterie, které doporucujeme (voli-
telné), zajistuji tu nejlepsi kombinaci se strojem a nabi-
zeji kromé vynikajici viceucelovosti (nabijecky baterii),
standardni kvalitu a nejvyssi vykon ve své tfidé.

1.2.  TERMINOLOGIE A VYSVETLIVKY SYMBOLU
Z divodu vétsi prehlednosti a aby byly adekvatné
zvyraznény rizné aspekty popsanych pokynt, byly v
manudlu pouzity nasledujici pojmy a symboly, které
jsou nize definovany a vyobrazeny:

- Stroj. Tento pojem nahrazuje obchodni nazev vy-
robku, o kterém tento manual pojednéva.

- Obsluha. Osoba, ktera stroj instaluje, uvede do
provozu, sefizuje provadi udrzbu, ¢isténi a opravy
nebo stroj piemistuje.

- Technik. Osoba, kterd je technicky vzdélan, je znala
zdkonU a predpisy, které umoznuji provadét jakékoliv
nezbytné zasahy. Tato osoba je schopna pfi instalaci a
Udrzbé stroje rozeznat mozna nebezpedia predejit jim.
- SYMBOL UPOZORNENI Tyto informace jsou ob-
zvlast dlllezité, abyste predesli porucham stroje.

A - SYMBOL POZOR Tyto informace jsou obzvlast
dilezité, abyste piedesli vaznému poskozeni stroje a
prostredi, ve kterém pracujete.

- SYMBOL NEBEZPECI Tyto informace jsou ob-
zvlast dllezité, abyste piedesli vaznym (nebo nejvaz-

néjsim)poranénim osob, poskozeni stroje a prostredi,
ve kterém pracujete.

Celkova hmotnost (hmotnost pfi max. zatézi)

I>. Max. sklon pfi pouzivani stroje: 2%
(max. sklon pii pfepravé 10%)
== Vykon kartace

% Vykon sani

1.3. IDENTIFIKACE VYROBKU

Identifikacni Stitek nachdzejici se pod palubni des-
kou, nad konektorem baterie, obsahuje nasledujici
informace:

1.4. VLASTNI POUZITI

Tento stroj je urcen k pouziti napf. v hotelech, sko-
ldch, nemocnicich, tovarnach, obchodech, kanceld-
fich a penzionech.

Tento podlahovy myci stroj: musi byt pouzivan na
myti a suseni podlah, které jsou rovné, pevné, hori-
zontalni, hladké nebo lehce drsné, na jednolité pod-
laze bez prekazek, jak v civilnich tak primyslovych
budovéch. Kazdé jiné pouziti je zakazano. Prosime
véds 0 zvysenou pozornost pii proc¢itani informaci v
tomto manualu tykajicich se bezpecnosti prace.
Stroj na myti a suSeni podlahy nandsi na podlahu
(pfedem nastavitelné mnozstvi) roztok vody a Cis-
ticiho prostredku, zatimco kartace odstranuji Spinu
z podlahy. Stroj je vybaven sacim zafizenim - susici
listou, diky ¢emuz je umoznéno perfektni vysuseni
viech kapalin a soucasné zbaveni se viech necistot,
které byly pfedtim nameteny prednimi kartaci.
Vhodnou kombinaci rdznych cisticich prostfedkd s
rGznymi typy kartdcd (nebo abrazivnich kotoucd -
pad) je stroj schopen se pfizpUsobit véem kombina-
cim typl podlahy a necistot.

1.5. TECHNICKE MODIFIKACE

Vliyrobce si vyhrazuje pravo provést bez predchozich
upozornéni technické Upravy vyrobku s cilem stroj
zmodernizovat nebo technicky vylepsit. Z tohoto
ddvodu je mozné, Ze se stroj, ktery vlastnite, mlize
v nékterych detailech lisit od informaci uvedenych
v obchodnim katalogu, pop¥. od zndzornéni v tomto
manualu, coz ale nemd Zadny vliv na bezpecnost a
informace zde uvedené.

2, BEZPECNOSTNI INFORMACE

2.1.  ZAKLADNi DOPORUCENI

= Predtim nez pristoupite ke spusténi, pouziti,
udrzbé, pravidelné udrzbé stroje ¢i k jakémukoliv
jinému zasahu na stroji, tak si pozorné prectéte
»manual - navod k pouziti”.

A Dusledné dodrzujte veskeré piedpisy obsa-
Zené v tomto manualu a teké predpisy tykajici
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se baterii a nabijecek (s obzvlasntim zietelem na
bezpecnostni pokyny).

Vyrobce odmita jakoukoliv odpovédnost za pfi-
padné poranéni osob ¢i Skody na majetku vzniklé
v dusledku nedodrzeni vyse zminénych piedpisti.
A Tento stroj musi byt napajen vyhradné nizkym
bezpecnym napétim, které odpovida znaceni uvede-
nému na stitku s technickymi tdaji.

i Pfed spusténim stroje se ujistéte, Ze kazdd cast
stroje je ve spravné pozici.

A Stroj mlize byt pouzivan pouze personalem, ktery
byl za tim tcelem patfi¢né zaskolen, ktery je schopen
stroj ovladat a ktery byl povéren tim, Ze bude stroj po-
uzivat. Aby bylo zabranéno tomu, ze bude stroj pou-
Zivan nepovérenou osobou, je tfeba stroj bez klice v
ovladacim panelu a zabrzdény umistit na misto, kam
nemaji nepovolané osoby pristup.

A Tento stroj nesmi byt pouzivan osobami (véetné
déti)s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo men-
talnimi schopnostmi nebo osobami s nedostatkem
zkusenosti a potrebnych odbornych znalosti.

Déti by mély byt pod dozorem, aby si nehrély se stroji.
A Stroj se nesmi pouzivat za jinymi Géely, nez k jakym
je vyslovné uvedeno. Posudte typ budovy, ve které
bude stroj pouzivan, a dodrzujte peclivé bezpec-
nostni pokyny a podminky platné v této budové.
Nepouzivejte stroj ve Spatné osvétlenych prosto-
rach, vybusnych prostredich, v prostfedi se zdravi
Skodlivymi necistotami (prach, plyn atd.), na silnicich
nebo vefejnych komunikacich a v3eobecné ve ven-
kovnim prostredi.

A Teplota vhodna pro pouzivani stroje se pohybuje
v rozmezi mezi +4°C e + 35°C; pokud stroj nepouzi-
vate, odstavte ho v suchém, nekorozivnim prostiedi,
za teploty mezi + 10°C e + 50°C.

Pfipustna vlhkost pro provoz a skladovani stroje se
pohybuje mezi 30 % a 95 %.

Nepouzivejte a nevysavejte nikdy kapaliny,
plyn, suchy prasek, kyseliny a fedidla (napf. fedi-
dla na laky, aceton atd.), a to ani v pfipadé, ze by
byly nafedéné, dale latky hoflavé nebo vybusné
(napf. benzin, topné oleje atd.); nikdy nevysavejte
hoftici nebo rozzhavené predméty.

A Nepouzivejte stroj na plochéch ¢ rampéch se sklo-
nem vyssim nez 2 %; u malych naklonl nejezdéte stro-
jem napfi¢, jezdéte velmi opatrné a neotacejte se. Pi
jizdé po rampach nebo na plochéch s vy3sim sklonem
(max. 10%) budte velmi opatrni, aby nedoslo k prevra-
ceni a/nebo nekontrolovatelné akceleraci. Jezdéte na
vzdy se zvednutymi kartaci a zvednutou susici listou.

A Nikdy neparkujte stroj na naklonéné plose.

= Stroj nesmi byt nikdy zanechén bez dozoru, pokud
ma klicky v zapalovani a motory bézi; opustit ho md-
Zete pouze tehdy, kdyz ho vypnete a vytahnete klicky
ze zapalovani, zabrzdite ho a popf. ho odpojite od
elektrické sité.

Pfi pouzivani davejte pozor na teti osoby, predevsim
na déti, které se nachézeji v prostoru, kde pracujete.

A Nepouzivejte stroj na prepravu véci ¢i osob nebo
na tazeni predmétd. Stroj neodtahujte.

= Nepouzivejte stroj, pro jakkoliv téZky predmét a
z zadného diivodu, jako odklddaci plochu. Nezakry-
vejte vétraci otvory a otvory na odvod tepla.

A Neodstranujte, neménte a nesnazte se obchazet
bezpecnostni prvky stroje.

A Persondl musi vzdy pouzivat z divodu bezpe¢-
nosti ochranné pomficky: pracovni plast nebo kom-
binézu, protiskluzové a nepromokavé boty, gumové
rukavice, bryle a sluchatka na ochranu sluchu, rousky
na ochranu dychacich cest. Pfed zapocetim prace si
sundejte Sperky, hodinky, kravaty a ve, co by mohlo
zapficinit vazna zranéni.

A Nevkladejte ruce mezi pohyblivé ¢asti.

= Pouzivejte pouze doporucené Cistici prostiedky
a dodrzujte pokyny obsazené v pfislusnych bezpec-
nostnich listech vyrobkd. Doporucujeme skladovat
Cistici prostfedky mimo dosahu déti a v pfipadé za-
sazeni odi, si je okamzité proplachnéte vétsim mnoz-
stvim vody, v pfipadé poziti ihned kontaktujte lékare.
Ujistéte se, ze zasuvky na napdjeni nabijecek jsou
uzemnéné a jsou chranény proudovym chrani¢em a
termomagnetickym spinacem.

Pokud bude stroj vybaven gelovymi bateriemi, je
velice dUlezité, abyste se ujistili o spravném nastaveni
indikdtoru vybiti, ktery je umistén na palubni desce.
Obratte se na vaseho prodejce.

A Je nezbytné nutné Fidit se pokyny vyrobce baterie
a platnou legislativou. Baterie udrzujte vzdy Cisté a
suché, abyste zabranili vzniku povrchového napéti.
Ochranujte baterie pred necistotami, jako napt. pred
kovovym prachem.

Neodkladejte nafadi na baterie: nebezpedi zkratu
a vybuchu.

V pripadé pouzivani kyseliny do baterii, dodrzujte
piesné pfislusné bezpecnostni pokyny.

Pri vyskytu obzvlasté vysokych hodnot magnetickych
poli, posudte nakolik to mlize mit vliv nafidici elektroniku.
Nikdy neumyvejte stroj vodnimi tryskami.

w Zbylé kapaliny, které byly v prdbéhu préace rekupe-
rovany obsahuiji Cistici a dezinfekeni prostredky, vodu,
organické a anorganické latky: musi byt zlikvidovany
v souladu s platnymi pravnimi predpisy.

AV ptipadé poruchy a/nebo 3patného fungovani
stroje, stroj ihned vypnéte (odpojte ho od sité nebo
od baterii) a nedotykejte se ho.

Obratte se na technické servisni stfedisko vyrobce.
Veskeré Udrzbarské prace nebo vyménu piislu-
Senstvi provadéjte v dobie osvétlenych mistnostech
a vzdy pouze poté, co jste stroj odpojili od pfivodu
elektfiny odpojenim konektoru baterie.

= Vedkeré zasahy do elektrického vybaveni a ves-
keré Upravy, opravy a zdsahy (pfedevsim ty, které ne-
jsou explicitné popsany v tomto manualu) do stroje
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mohou provadét pouze specializovani technici orien-
tujici se v daném oboru a v odpovidajicich bezpe¢-
nostnich norméch.

i Je povoleno pouzivat pouze origindlni prislusen-
stvi a originalni ndhradni dily dodané vyrobcem,
protoZe pouze tyto zarucuji, Ze stroj bude bezpecné
a bezproblémové fungovat. Nepouzivejte ¢asti od-
montované z jinych stroj nebo jiné soupravy do-
plnkd jako nahradni dily.

wr Pfed kazdym pouzitim zkontrolujte stroj, prede-
véim zkontrolujte, Ze nabijeci kabel baterie a konektor
jsou v dobrém a bezpecném stavu. Pokud nejsou v
perfektnim stavu, stroj zzddného dlvodu a v Zadném
pfipadé nepouzivejte do té doby, nez dorazi autorizo-
vany odbornik.

i Pokud zjistite, Ze nékde uniké péna nebo kapalina,
ihned vypnéte motor séni.

i Nepouzivejte stroj na textilnim povrchu, tj. napf.
na kobercich apod.

Pouziti voski a pénivych cisticich prostredkd popf.
unik kapaliny kolem trubek mize zplsobit na stroji
vazné problémy, popt. ucpat samotné potrubi.

2.2, HLUCNOST A VIBRACE
Udaje tykajici se hlu¢nosti a vibraci viz. str. 134.

3. INFORMACE O PREPRAVE

3.1. NAKLADKA A PREPRAVA S OBALEM

AV pribéhu zvedani nebo piepravy musi byt zaba-
leny stroj pevné pfipevnén tak, aby nedoslo k pieklo-
peni nebo padu.

Vykléddka i nakladka z/do motorového vozidla musi
probihat za dobrého osvétleni. Zabaleny stroj musi
byt premistovan pouze vhodnymi prostiedky, dbejte
na to, aby obal nebyl v z&dné ¢asti poskozen/prora-
zen, aby nedoslo k preklopeni a na zem ho umistujte
s nejvyssi opatrnosti.

= \leSkerd tato upozornéni plati i pro baterie a nabi-
jecky baterif.

3.2, KONTROLA PRI DODANI

i Ve chvili dodani zbozi (stroje, baterie nebo na-
bijecky) dopravcem, zkontrolujte pozorné neporu-
senost obalu a zbozi samotné. V pfipadé, ze zbozi
utrpélo skody, tak jesté pred pfijetim zboZi, tento fakt
sdélte dopravci, pofidte o tom zapis (zakfizkujte v do-
kumentu ,vyhrada“), abyste mohli uplatnit pravo na
nahradu skody.

3.3.  VYBALENI

A Oblette si ochranny odév a pouzijte vhodné na-
stroje, aby se omezilo riziko nehod.

Stroj je zabalen v lepenkovém obalu a umistén na
dievéné paleté; postupujte pii vybalovani nasleduji-
cim postupem:

- NGzkami nebo Stipackami prestfihnéte a odstrante
plastové popruhy.

- Odstrarte smérem seshora lepenkovy obal.

- Sundejte z vnitini strany obélky a zkontrolujte jejich
obsah (manual - pfiruc¢ku k obsluze a tdrzbé, konek-
tor pro nabijecku baterii).

- Odstrarite kovové tchyty nebo plastové popruhy,
kterymi je stroj pfipevnén k paleté.

- Vyjméte z obalu kartace a susici listy.

- Stroj sesunite (tlacte ho dozadu) z palety tak, Ze pou-
Zijete naklonénou rovinu pevné pfipevnénou k pod-
laze a paleté.

Pokud je stroj zabalen do dievéné bedny:

- Odstranite vechny drevéné stény z palety a zacnéte
tou vrchni.

- Odstrarite ze stroje ochrannou folii.

- Odstrarite kovové tchyty nebo plastové popruhy,
kterymi je stroj pfipevnén k paleté.

- Vyjméte z obalu kartace a susici listy.

- Stroj sesunte (tlacte ho dozadu) z palety tak, Ze pou-
Zijete naklonénou rovinu pevné pfipevnénou k pod-
laze a paleté.

Postupuijte stejnym zplsobem pii odstranovani obalu
volitelné nabijecky baterii (vytdhnéte ji vrchem z
obalu za prislu$né rukojeti) a volitelné baterie.

AZ je stroj zbaven vsech oballi, mdzete pfistoupit k
montézi pfislusenstvi a baterii dle pokyn( v pfislus-
nych odstavcich.

Doporucuje se uchovat viechny ¢asti obalu, nebot by
se vdm mohly hodit, pokud byste stroj potfebovali za-
balit z dlivodu prevozu na jiné misto nebo do autori-
zovaného servisu. V opacném pfiipadé obaly zlikvidujte
dle platnych zakon( tykajicich se likvidace odpadu.
3.4.  ZVEDANI A PREPRAVA: STROJ, BATERIE A
NABIJECKA BATERIE

A Nikdy nezvedejte stroj vysokozdviznym vozikem,
v z&dné Casti rdmu stroje se nenachdzeji body pro
pfimé nadzvednuti vysokozdviznym vozikem.

Pred zabalenim a prepravou je potteba:

- Vyprazdnit sbérnou nadrz a nadrz s mycim roztokem.
- Odmontovat susicilisty a kartace nebo pady (kotouce).
- Vypojit a vyjmout baterie.

Premistéte stroj po naklonéné roviné na plvodni pa-
letu (popt. obdobnou paletu, kterd ma stejnou nos-
nost a rozméry).

- Pevné pfichytte stroj a susici listu na paletu kovo-
vymi Uchyty nebo jinym zplGsobem odpovidajicim
vaze jednotlivych dild.

Zvednéte stroj na paleté a naloZte ho do dopravniho
prostiedku.

Paletu se strojem dobie zajistéte pomoci popruhti v
dopravnim prostfedku.

Pokud méte k dispozici dopravni prostiedek s nakloné-
nou rampou, mliZete vytlacit stroj bez palety pfimo do
dopravniho prostfedku. Samozfejmé v tomto pfipadé
musite dobfe zajistit jak viechny komponenty, tak i
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stroj samotny. Stroj a viechny jeho dily musi byt ochré-
nény pred prudkymi narazy, vihkosti, otfesy, nehodou.

Boxy baterii jsou opatieny dirami na uvazani vhod-
nych pomticek pro manipulaci.

+ Pro vyndéani nebo umisténi baterie (do prostoru ve
stroji) vyuzivejte vhodného odborného persondlu
i vhodnych pomUcek (lana, pfepravni oka apod.),
které jsou vhodné pro vahu zvedanych predmétd. Co
se tyce prepravy, drzte se stejnych pokynd, jaké byly
uvedeny pro pfepravu stroje a dodrZujte také pokyny
uvedené v manualu vyrobce baterie.

Nabijecka baterii mlize byt pfevadzena na svych pod-
pérach, jak vertikdlng, tak horizontdlné. Dodrzujte
stejné pokyny, jaké byly uvedeny pro pfepravu stroje
a dodrzujte také pokyny uvedené v manuélu vyrobce
nabijecky bateri.

4, TECHNICKE INFORMACE

4,1.  OBECNY POPIS

4.1.1. BATERIE

Bez ohledu na konstrukéni typ se vykon baterie udava
vzdy v zavislosti na dobé vybiti. Dalsi ddlezitou hod-
notou je pocet moznych vybiti. Kapacita se udava v
ampérhodinéch (Ah), zatimco doba vybiti se udavé
vétsinou za 20 hodin (C20 nebo 20h nebo neni pfesné
udana) nebo 5 hodin (C5 nebo 5h). Pocet cyklt vybiti/
nabiti vyjadfuje, kolikrat je mozné baterii nabit v ide-
alnich podminkach, a v podstaté vyjadtuji zivotnost
baterie pfi dodrzeni veskerych odpovidajicich pred-
pisd.

Proto tedy kapacita jedné baterie se méni podle toho,
jak rychle se z ni vyuzije energie (proud). Z tohoto di-
vodu se hodnoty kapacity vyjadiené v C5 nebo C20
tak vyrazné lisi. Je velice dulezité zohlednit tyto fak-
tory pfi porovnavéni na trhu dostupnych produkt s
vyrobkem, ktery nabizime my.

Tento stroj mlize byt vybaven dvéma rGznymi typy
baterii, které se lidi konstrukci a vlastnostmi.

- Olovéné baterie: je tfeba pravidelné provadét kont-
rolu hladiny elektrolytu v kazdém ¢lanku!

A Pokud jeden ¢lanek nebude ponoien do kyse-
liny, do 24 hodin zoxiduje a vykon tohoto ¢lanku
bude nenavratné poskozen.

Ridte se pokyny v manualu baterii, abyste predesi
poranéni a ekonomickym skodam.

- Gelové baterie: tento druh baterii je bezidrzbovy,
nevyzaduje zadné specidlni podminky pro nabijeni
(nebot neuvolnuji skodlivé plyny) a tudiz jsou velmi
doporucovaény.

AV zadném pripadé se neda vychazet z predpo-
kladu, Ze baterie a nabijecky se stejnymi technickymi
vlastnostmi zaruci stejné vysledky jako nami nabizené
baterie a nabijecky. Pouze dokonald kompatibilita
mezi témito jednotlivymi komponenty (olovéné ba-
terie, gelové baterie a nabijecka) zaru¢i prvotfidni vy-
kony, dlouhou Zivotnost, bezpe¢nost a hospodérnost.

4,1.2. PRIPRAVA BATERIE

A Technické vlastnosti pouzitych baterii musi odpo-
vidat technickym vlastnostem uvedenym v odstavci
s technickymi informacemi. Pouziti odlisnych baterii
mUze zplsobit vazna poskozeni stroje nebo bude
tfeba baterii ¢astéji nabijet.

V pribéhu instalace nebo jakéhokoliv typu udrzby
baterii, musi mit obsluha vhodné ochranné pom(icky,
aby se zabranilo pfipadnym zranénim. Je tfeba nepra-
covat v blizkosti otevieného ohné, nezkratovat poly
baterii, nezplsobit jiskieni a nekourit.

Baterie byvaji obvykle dodévény naplnéné kyselino-
vym roztokem (u olovénych baterii) a jsou pfipravené
k pouziti; v kazdém piipadé se ridte manualem pfilo-
Zenym k baterii, dodrzujte peclivé bezpecnostni po-
kyny a pokyny tykajic se zplisobu pouziti, které jsou
v manuélu uvedeny.

4.1.3. INSTALACE BATERIE

Abyste umistili baterie do prostoru k tomu ur¢enému
(Foto I - 2), je tfeba dat kartac dold;

kdyZ chcete oteviit prostor pro baterie, zatahnéte za
paku otevieni (Foto G -1) a zvednéte nadrz s mycim
roztokem (Foto N - 3);

rozepnéte zaviraci sponu (Foto | - 1), kterd se nachazi
na lanku zvedajici jednotku kartace.

Umistéte baterie na jejich misto (Foto | - 2) a pozorné
zkontrolujte, Ze jsou ve vyborném stavu.

4,1.4. PRIPOJENI BATERIE

A Tyto tkony mlize vykondvat pouze odbomny personal.
Instalaci a nabijeni baterii provadéjte ve vétraném a
suchém misté, daleko od zdroju tepla a Ziravych latek.
Ujistéte se, Ze napéti mezi bateriemi a nabijeckou bate-
rif odpovidaji. Ochrarite sit pfepétovou ochranou nebo
pojistkou zatizeni vy3si, neZ je maximalini zatizeni nabi-
jecky. Dbejte na spravnou polaritu baterie.

- Odpojte konektor Anderson kabelaze baterie od ko-
nektoru Anderson kabeldZe stroje (Foto D - 7) (Foto
F - 8). Vzdy vezméte do rukou konektory, nikdy ne-
tahejte za kabely. Na Obr. H je vyobrazeno schéma
pfipojeni baterii pro modely B - BT.

Kabel baterie pfipevnéte na baterii, a to tak, ze
svorky pripojite pfesné a pouze na pdly vyznacené
stejnym symbolem (¢erveny kabel “+*, ¢erny kabel
“-")! Pfipadny zkrat baterie miize zpusobit explozi!
Zkontrolujte, ze vsechny spinace na panelu jsou v po-
zici “0” nebo jsou vypnuty a poté napojte konektor
baterie na konektor stroje.

A Zavrete poklop nad bateriemi a davejte pfitom
pozor, abyste neskfipli zddny kabel.

Na Obr. H je vidét spravné zapojeni baterii pro modely
B-BT.

4.1.5. NASTAVENI INDIKATORU VYBITi BATERIE
Ve chvili ndkupu stroje na myti podlahy je elektronicka
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deska nastavena na provoz s gelovymi bateriemi. Kon-
zultuje pfisludny pfilozeny navod vyrobce.

Pokud ma byt stroj na myti podlahy vybaven olovénymi
bateriemi, je tieba postupovat nasledujicim zplisobem:

Model “ B” (DC 24V)

A JAK VSTOUPIT DO ZPUSOBU NASTAVEN{ PRAHO-
VYCH HODNOT BATERIE:

1) Soucasné stlacte tlacitka ,ZAPNUTI KARTACE" (Foto
C-1)a,ZAPNUTI SANI (Foto C - 2) do 2 sekund od za-
pnuti desky pomoci spinace ovlddaného klicem (Foto
D - 1): 3 kontrolky LED se rozsviti (Foto C - 3A, 3B, 3C).
2) Stisknéte tlacitko ,ZAPNUTI SANI” (Foto C-2) do 5
sekund od provedeni pfedchoziho popsaného kroku.
Po stisknuti tlacitka vstoupite do rezimu nastaveni
baterif: rozsviti se zlutd a zelend LED kontrolka baterie
(Foto C-3A, 3B).

A NASTAVENI KONFIGURACE JSOU VIDET NA LED
KARTACU (Foto C - 1A) A NA LED VYSAVANI (Foto C
-2A).

Gel:
LED KARTACU (Foto C - 1A) sviti.
LED VYSAVANI (Foto C - 2A) nesviti.

Olovo kyselina:

LED KARTACU (Foto C - 1A) nesviti.

LED VYSAVANI (Foto C - 2A) nesviti.

Li lithium: _ .

LED KARTAgUI(Foto C- 1A) nesviti.

LED VYSAVANI (Foto C - 2A) sviti.

A POKUD CHCETE ZMENIT NASTAVEN KONFIGURACE:
Stisknéte tla¢itko ,ZAPNUTI KARTACE” (Foto C - 1).

A PRO ULOZENINASTAVEN] AVYSKOCENI Z REZIMU
NASTAVEN(:

Stisknéte tlacitko ,ZAPNUTI SANi* (Foto C - 2).
Po provedeném nastaveni budete mit rGizné hladiny

vybiti baterie s diferencovanymi zasahy tykajicimi se
c¢innosti stroje, jak vyplyva z nasledujici tabulky:

Fungovani indikatoru vybiti baterii - MODEL “B” (DC 24V)
LED kont- LED
Napéti Volty rolka stavu | kontrolka
Typ baterie nabiti ba- | fungovani
terie kartace
Olovéna | Gelova | Li | Signalizace | Signalizace | Cinnost
240 | 240 |>254| zelengsviti | s | Ve
guje

Fungovani indikatoru vybiti baterii - MODEL “B” (DC 24V)
LED kont- LED
Napéti Volty rolka stavu | kontrolka
Typ baterie nabiti ba- | fungovani
terie kartace
25 | 25 [>3s| 2uasin | s | Veefur
quje
Cervena Nefunguje
20,5 21,5 | >226 o Blika motor
sviti o
kartace
Uz ne-
200 | 210 [<226| Cervend Bliks | fungue
blika zadny
motor

Model “BT” (DC 24V s pohonem) )

A JAK VSTOUPIT DO ZPUSOBU NASTAVENI PRAHO-
VYCH HODNOT BATERIE:

1) Soucasné stisknéte tlacitka ,SNIZENI RYCHLOSTI (Foto
E - 3) a ,ZAPNUTI SANI” (Foto E - 6) do 2 sekund od za-
pnuti desky pomoci spinace ovlddaného klicem (Foto F
—1).Druhd LED kontrolka rychlosti se rozsviti (Foto E - 3B).
2) Stisknéte tlacitko ,ZVYSENI RYCHLOSTI” (Foto E - 4) do
5 sekund od provedeni predchoziho popsaného kroku.
Po stlaceni tlacitka vstoupite do rezimu nastaveni baterii.

A NASTAVENI KONFIGURACE JSOU VIDITELNE NA
LED KONTROLKACH RYCHLOSTI:

1) Prvni dvé kontrolky LED (Foto E - 3A, 3B) ukazuji
typ nastaveni pozadovanych prahovych hodnot indi-
katoru a obé dvé musi svitit;

2) Treti a ¢tvrta kontrolka LED (Foto E - 3C, 3C) ukazuji
typ baterie; pro typ olovéné baterie mé byt rozsvicena
pouze tieti kontrolka LED (Foto E - 3C), zatimco u ge-
lové baterie musi svitit obé (Foto E - 3C, 3D);

3) Pro volbu akumuldtoru typu Li stisknéte na 2
sekundy tla¢itko “ZAPNUTI KARTACE” (Foto E - 5) sou-
Casné s tlacitkem “ZAPNUTI VYSAVANI” (Foto E - 6),
dokud nezhasne treti LED (Foto E - 3C) a ¢tvrtd LED
(Foto E-3D).

A\ POKUD CHCETE ZMENIT NASTAVENI KONFIGURACE:
1) Tlacitka ,ZVYSENI RYCHLOSTI” (Foto E - 4) a ,SNi-
ZENIRYCHLOSTI (Foto E - 3) slouzi pro nastaveni po-
zadovanych hranicnich prah( indikatoru, a to tak, ze
se rozsviti prvni dvé kontrolky LED ukazatel(i rychlosti.
2) Tla¢itko ,ZAPNUTI KARTACE” (Foto E - 5) slouzi pro
vybér baterii typu olovénd baterie, zatimco tlacitko
L, ZAPNUTI SANI“ (Foto E - 6) slouzi pro vybér baterii
typu gelova baterie.

A\ PRO ULOZENI NASTAVENI A VYSKOCENI Z REZIMU
NASTAVENE:

Stisknéte soucasné tla¢itka ,SNIZENI RYCHLOSTI”
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(Foto E-3) a ,ZAPNUTI SANI" (Foto E - 6).

Po provedeném nastaveni budete mit rGizné hladiny
vybiti baterie s diferencovanymi zasahy tykajicimi se
c¢innosti stroje, jak vyplyva z nasledujici tabulky:

Fungovani indikatoru vybiti baterii - MODEL“BT” (DC24V S
POHONEM)
LED LED
Napéti Volty kontrolka | kontrolka
Typ baterie stavu nabiti | fungovani
baterie kartace
Olovéna | Gelova | Li | Signalizace | Signalizace | Cinnost
24,0 24,0 | >254 | Zelend sviti Sviti Vse fun-
guje
S o - Vse fun-
21,5 225 | >235] Zlutdsviti Sviti )
guje
. Nefunguje
205 | 215 |>26| Cervend Blika motor
sviti o
kartéce
. UZ ne-
200 | 210 |<a26| CoTvend Bliks | funguie
blika zadny
motor

V piipadé, ze nedojde k dokonceni cyklu nastaveni,
plvodni nastaveni zdstanou nezménéna.

AV piipadé problém0 s nastavenim se obratte na
asistencni sluzbu nebo technika. V zadném piipadé
neotvirejte elektricky obvod a nezasahujte do néj.

4.2,  NASTAVENI NABIJECKY BATERIE

Ve chvili nékupu stroje na myti podlahy je zabudovana
nabijecka baterii nastavena na fungovéni s gelovymi
bateriemi. Pokud chcete zménit nastaveni nabijecky,
fidte se pokyny uvedenymi v manualu vyrobce.

Pokud je stroj z vyroby vybaven akumuldtorem a na-
bijeckou, je nastaveni stroje a nabijecky provedeno
od vyrobce.

V pfipadé zmén vybaveni, tj. typu akumuldtoru a
nabijecky, doporucujeme vzdy kontaktovat autorizo-
vané asistencni stfedisko za Uicelem nastaveni stroje i
nastaveni kfivky nabijeni nabijecky.

Jako maximalni Udaje plati nasledujici kritéria:

Pro olovéné kyselinové a gelové akumulatory: na-
bijeci proud cca 10/12% kapacity v Ah-C20.

Pro lithiové akumuldtory: nabijeci proud cca 40%
kapacity v Ah

Nedodrzovani uvedenych specifikaci mize
zpusobit vazné poskozeni akumulatoru a zanik
zaruky.

5. INFORMACE O POUZITI

5.1. PRIPRAVA STROJE

A Pred zapocetim prace si obujte protiskluzové boty,
rukavice a veskeré ostatni ochranné pomucky, které
doporucuje dodavatel cisticich prostfedkd, popf.
které vyzaduje prostiedi, v némz se pracuje.

w Zkontrolujte stav nabiti baterie, pop¥., pokud je to
nutné, tak ji dobijte.

Namontujte kartédce nebo pady (s abrazivnimi ko-
touci), které jsou vhodné na dany typ povrchu a na
dany typ prace.

Namontujte susici listu, zkontrolujte, Ze je dobfe pfi-
pevnénd, napojend na saci hadici a ze gumové stérky
nejsou pili$ opotfebované.

Zkontrolujte, zda je sbérna nadrz prazdna, pokud
neni, tak ji zcela vyprazdnéte.

Ptekontrolujte a zcela zavrete ovladani vypousténi
Cisticiho roztoku.

N&drz s mycim roztokem naplrite pfednim otvorem is-
tou vodou a vhodnym nepénivym Cisticim prostfedkem
v odpovidajici koncentraci. Mezi uzavérem a hladinou
kapaliny nechte volny prostor 2 cm.

= Abychom predesli nebezpedi, doporucuje se nacvicit
si zachazeni se strojem na vétsi volné plose bez prekdzek.
Abychom dosahli co nejlepsi vysledky, co se tyce cis-
téni, a zajistili dlouhou Zivotnost stroje, doporu¢ujeme
par jednoduchych, ale duilezitych postupt:

- Prohlédnéte si plochu, kterou mate cistit, popt. od-
straiite pfipadné prekazky; pokud je plocha velmi
velkd, rozdélte si ji na mensi na sebe navazujici pra-
vouhlé plochy.

- Vyberte si pfimy rovny smér a zacnéte pracovat v
nejvzdalenéjsim useku, abyste zbytecné nepfrejizdéli
pres usek, ktery je jiz Cisty.

5.2 KONSTRUKCE A FUNKCE STROJE
FotoA E(AC230V)

1 Hlavnivypinac

2 Vypina¢ motoru kartéce

3 Vypina¢ motoru sani

FotoB E(AC230V)

Napéjeci kabel

Paka na davkovéni myciho roztoku
Péka na zvednuti kartace

Paka na zvednuti susici listy
Ovlédaci paka

Hadice na vypusténi sbérné nadrze

AT h WN =

FotoC  B(DC24V)

1 Vypina¢ motoru kartace

1A Svételny “Led” indikator fungovani motoru kartace
2 Vypina¢ motoru sani

2A Svételny “Led” indikator fungovani motoru sani
3 Svételny indikator stavu nabiti baterie

3A Svételny “Led” indikator - zeleny baterie je nabita
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3B Svételny “Led” indikétor - Zluty
baterie je nabitd na 50%
3C Svételny “Led” indikator - Cerveny baterie je vybita

FotoD B(DC24V)

Spinaci skrinka s klicem

Ovladaci péka

Péka na zvednuti kartace

Paka na zvednuti susici listy
Tepelny jisti¢ motoru kartace
Hadice na vypusténi sbérné nadrze
Konektor baterie

Paka na davkovéani myciho roztoku

oNOUTE WN —

FotoE BT (DC 24V s pohonem)

1 Svételny indikator stavu nabiti baterie

1A Svételny “Led” indikator - zeleny baterie je nabita
1B Svételny “Led” indikator - Zluty baterie je nabita na 50%
1C Svételny “Led” indikétor - Cerveny baterie je vybita
2 Indikator sméru jizdy dopfedu/dozadu

3 Tlacitko na snizenf rychlosti jizdy

Rychlost jizdy 1

3B Rychlost jizdy 2

3C Rychlost jizdy 3

Rychlost jizdy 4

4 Tlacitko na zvyseni rychlosti jizdy

5 Vypina¢ motoru kartace

Svételny “Led” indikator fungovani motoru kartace
6 Vypina¢ motoru sani

6A Svételny “Led” indikdtor fungovani motoru sani

FotoF BT (DC 24V s pohonem)

Spinaci skrinka s klicem

Ovladaci péka pohonu - jizda vpred/vzad
Paka na zvednuti kartace

Paka na zvednuti susici listy

Tepelny jisti¢ motoru kartace

Tepelny jisti¢ trakéniho motoru
Vypoustéci hadice sbérné nadrze
Konektor baterie

Paka na davkovani myciho roztoku

ooNOULTDE WN —

Foto G
1 Péka na otevieni prostoru pro umisténi ba terii
2 Otvor na pInéninddrze s mycim roztokem s uzévérem

FotoH
Schéma zapojeni baterii

Fotol

1 Zaviraci spona lanka zvedajiciho jednotku kartace
2 Prostor umisténi baterii s bateriemi 12V

3 Napojeni baterii

Foto L
1 Zabudovana nabijecka baterif
2 Napéjeci kabel na nabijeni baterie

FotoM

1 Protindrazova kolecka

2 Aretacni matice na nastaveni pfitlaku susici listy
3 Sacihadice

4 Matice na odmontovéni stérek susici listy

5  Kolecko susici listy

6 Matice na odmontovani susici listy

7 Aretacni matice na nastaveni ndklonu susici listy

FotoN

1 Kryt prostoru filtru motoru sani

2 Otvor pro naplnéni nadrze s mycim roztokem
3 Sbérné nddrz

4 N&drz s mycim roztokem

Foto O
1 Plovak
2 Filtrsani

3 Kontrolni otvor sbérné nadrze

Foto P
1 Filtr Cisticiho roztoku

5.3. NABIJENI BATERII

Pripojte prodluzovaci kabel k napajecimu kabelu nabi-
jecky baterie (Foto L - 2) a pfipojte jej do sitové zasuvky.
Pfi zapnuti nabijecky baterii se provede test napéti
baterie, aby bylo mozné rozhodnout, zda je nebo neni
tfeba zacit s nabijenim. Jestli baterie neni napojena na
nabijecku baterie, bude blikat ¢ervend LED . Pokud je
vysledek testu pozitivni, po uplynuti 1 sekundy se zacné
nabijent baterii a zapne se ¢ervena LED.

Béhem procesu nabijeni dbejte na to, aby byla zved-
nutd horni nadrz - kvali spravné ventilaci.

Béhem procesu nabijeni mlzete sledovat vyvoj nabi-
jenina zékladé tii svételnych indikatord LED: ¢erveny,
Zluty a zeleny.

Zelend LED signalizuje, Ze proces nabijeni je ukoncen.
Vlypojte nabijecku baterie ze sité.

A Dalsi informace a bezpeénostni pokyny viz. navod
na pouziti vyrobce nabijecky baterif.

Pokud je stroj vybaven olovénou baterii, provadéjte
nabijeni pouze v dobie vétrané mistnosti, zvednéte
horni kryt a oteviete uzavéry baterii.

Ridte se pokyny uvedenymi v navodu na pouziti a
dodrZujte bezpecnost dle pokyn(i vyrobce baterii (viz.
odstavec Udrzba baterii).

Pokud je stroj vybaven gelovou (bezidrzbovou) bate-
rii, fidte se nasledujicimi pokyny.

Pokud je stroj pouzivan pravidelné:

Kdyz stroj nepouzivéte, nechte vzdy napojené baterie
na nabijecku baterii.

Pokud nenfi stroj pouzivan del3i dobu:

Nabijte baterii béhem noci po poslednim pouziti,
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poté odpojte baterii od nabijecky.

Znovu nabijte baterii pfes noc pred tim, nez stroj
Znovu pouzijete.

Baterie by nemély byt nabijeny nekompletné nebo
mezi rliznymi pracovnimi fazemi.

Pokud je stroj vybaven olovénou baterii, kontrolujte
pravidelné hustomérem hustotu kapaliny: pokud
jeden nebo vice ¢lankd vykazuji, Ze jsou vybité a
ostatni zcela nabité, baterie je poskozend a musi byt
vyménéna nebo opravena (viz. ndvod na pouziti ba-
terie, ¢ast tykajici se udrzby baterie).

Uzavrete uzavéry ¢lankd baterie a zavfete horni kryt.

5.4. MONTAZ SUSICI LISTY

Lehce nasroubujte dvé matice (FOTO M - 6) na ram
sudici listy.

Nasadte susici listu do pfislusnych mist na drzaku
susici listy a zajistéte je nasroubovénim dvou matic
(FOTOM - 6).

Nasadte pevné saci hadici (FOTO M - 3) vychazejici
ze stroje do pfislusného otvoru na rdmu susici listy.

5.5.  DEMONTAZ SUSICILISTY

Odpojte saci hadici z ramu susici listy.

Odsroubuijte dvé matice (FOTO M - 6) a zatdhnéte smé-
rem k sobé susici litu, abyste ji tak uvolnili z jejiho drzaku.

5.6.  VYMENA STIRACICH GUM SUSICI LISTY
Odmontujte susici listu z drzaku (viz. 6.5).

UplIné vy3roubujte matice (FOTOM -4, M-6) a
zatlacte na hlavicky Sroubd, na kterych byly nasrou-
bovany, az do chvile, dokud nevypadne z rdmu stiraci
listy vnitini plastovy drzak.

Vytéhnéte stiraci gumu z plastového drzaku tak, ze
zatdhnete za jeden jeji konec.

Nasadte do plastového drzaku novou stiraci gumu a
nasadte plastové ¢epy do odpovidajicich otvorl na
stiraci gumé.

Znovu nasadte plastovy drzak dovnitt rdmu susici listy
a nasroubujte a pevné utdhnéte fixa¢ni matice (FOTO
M-4,M-6).

Namontujte susici liStu na jeji drzék (viz. 6.4).

5.7. NASTAVENI SUSICI LISTY

Sroubovaci matice nachazejici se na drzéku susici
listy (FOTO M - 7) slouzi k nastaveni sklonu susici listy
vzhledem k zemi. Dva bo¢ni ¢ervené Srouby (Foto M -
2), napojené na zadni kola susici lity, slouzi k regulaci
tlaku susici listy vyvijeného na podlahu.

Perfektniho nastaveni je dosazeno ve chvili, kdy zadni
gumova susici lista se pohybuje a ohyba se v kazdém
svém bodé a vytvéfi s podlahou uhel cca 45°.

V pribéhu préce stroje (pohyb vpred) je mozné upra-
vit pomoci matic (Foto M - 2, M - 7) nastaveni sklonu a
tlaku susici listy tak, aby bylo dosazeno homogenniho
vysuseni podlahy po celé délce susici listy.

VIhké stopy znamenaji nedostate¢né vysouseni;

zménte nastaveni pomoci sroubovacich matic a op-
timalizujte tak vykon stroje.

MONTAZ A DEMONTAZ ZASTERKY PROTI
ROZSTRIKU

Zastérka proti rozstfiku je upevnéna na desce kartace
v dréZce v plastovém krytu. Pokud chcete zastérku
proti rozstiiku odstranit, staci za ni zatdhnout smérem
dold, dokud se neuvolni z plastového krytu. Pokud
chcete zastérku proti rozstiiku opét namontovat,
pevné ji vméacknéte do spodniho okraje plastového
krytu. Zacnéte z jednoho kraje a tlacte smérem na-
horu postupné az k druhému konci.

5.8.

5.9. MONTAZ A DEMONTAZ KARTACE

A Nepracujte nikdy bez perfektné nainstalovanych
kartacl nebo padl a abrazivnich kotouca.

Montéz:

Ujistéte se, ze deska kartace je ve zvednuté pozici,
pokud ne, tak ji zvednéte dle pokynl uvedenych v
pfislusném odstavci.

Presvédcte se, Ze kli¢ v zapalovani na ovladacim pa-
nelu je ve vypnuté pozici.

Umistéte karta¢ pod myci desku a davejte pozor, aby
se priruba spojky kartace nachazela pod kovovou pfi-
pojkou stroje.

Dejte myci desku do pozice doll a zapnéte otaceni
kartace pfislusnym spinacem: tim se kartd¢ automa-
ticky zahdkne.

Pfi montazi padud (kotoucll) postupujte stejnym zpU-
sobem.

A Nedopustte, aby délka stétin kartacd byla kratsi
nez1cm.

A Nedopustte, aby tloustka abrazivnich kotou¢t byla
mensinez 1 cm.

Prace s pfilis opotfebovanymi kartaci nebo s pfilis
tenkymi abrazivnimi kotouci mGze zpUsobit skody na
stroji a podlaze.

Pravidelné pred zacatkem prace kontrolujte stav opo-
tfebeni téchto komponentd.

Demontaz nebo vyména:

Ujistéte se, Ze deska kartace je ve zvednuté pozici,
pokud ne, tak ji zvednéte dle pokynt uvedenych v
prislusném odstavci.

Presvédcte se, Ze kli¢ v zapalovéni na ovlddacim pa-
nelu je ve vypnuté pozici.

Chytnéte karta¢ do rukou pod deskou, otacejte jim
ve sméru otaceni, dokud jej nevymontujete smérem
doll z kovové pfipojky.

Pady (kotouce) vymontujete stejnym zplsobem.

NAPLNENI A VYPUSTENI NADRZE S
MYCiM ROZTOKEM

A Teplota pFidavané vody nebo ¢isticiho pro-
stiedku nesmi byt vyssi nez 50°C

= Pfi kazdém pInéni nadrze s mycim roztokem (Foto
N - 4) vzdy vypustte sbérnou nadrz (Foto N - 3).

5.10.
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Pfi plnéni:

- Dejte do nadrze pozadované mnozstvi chemického
prostiedku, a to procentuadlni (%) mnozstvi dle po-
kyn(i dodavatele, odpovidajici kapacité plné nadrze
dle udajd uvedenych v technickém listu vyrobku.

A Pouzivejte vyhradné vyrobky vhodné pro danou
podlahu a druh 3piny.

- Nalijte vodu do pfislusného otvoru nachazejiciho se
v piedni ¢asti stroje (Foto G - 2, FOTO N - 2).

Nechte mezi zatkou a hladinou kapaliny volny prostor
2 cm. Nikdy neprekracujte tuto uvedenou miru!
Stroj byl vyprojektovan tak, aby byl pouzivan
s nepénivymi a biologicky odbouratelnymi dis-
ticimi prostiedky, uréenymi na cisténi podlahy.
Pouziti jinych chemickych prostredkii (jako napf.
chlornanu sodného, oxidanti, rozpoustédel nebo
uhlovodikt) miiZze poskodit nebo zni¢it stroj.

- Ridte se bezpe¢nostnimi pokyny uvedenymi v od-
povidajicim odstavci a na obalu Cisticiho prostiedku.
- Pokud potfebujete kompletni seznam vhodnych a
dostupnych disticich prostredkd, kontaktujte vyrobce
stroje.

= Pouzivejte vzdy nepénivé Cistici prostiedky

- Hadici pfi pInéni vsunite dobfe dovniti nadrze a ne-
nechavejte v priibéhu plnéni stroj bez dozoru, mohlo
by dojit k vyklouznuti hadice a nasledné k politi chou-
lostivych &asti stroje.

- Nadrz uzaviete prislusnou zatkou.

Pfi vypousténi:

- Odsroubujte vypoustéci uzavér nadrze myciho roz-
toku, ktery se nachazi v dolni ¢asti nadrze a pockejte,
dokud nedojde ke kompletnimu vypusténi.

- Nasroubujte zpét vypoustéci uzavér a pofddné utah-
néte.

5.11. VYPUSTENI SBERNE NADRZE

Dodrzujte mistni pfedpisy o zachazeni s odpadni
vodou. UZivatel ma plnou zodpovédnost za dodrzeni
téchto predpisd.

Pokud dojde myci roztok, tak predtim nez nadrz s
mycim roztokem znovu naplnime, je tfeba zcela vy-
prazdnit sbérnou nadrz (Foto N - 3).

Obecné plati, ze |ze sbérnou nadrz vyprazdnit, kdykoli si
prejete, a to i mezi jednotlivymi pracovnim cykly.
Objem sbérné nadrze je vétsi nez objem nadrze na myci
roztok, tudiz by nemélo nikdy dojit ke vzniku situace
nebezpecné pro motor sani; presto je tu pro jistotu bez-
pecnostni plovak (Foto O - 1), ktery motor sani zastavi v
piipadé, Ze hladina Spinavé vody je prilis vysoka.

Pokud z néjakého dlvodu dojde k tniku vody
nebo pény zespodu nadrzi, vypnéte ihned motor sani
a sbérnou nddrz vyprazdnéte.

Vypusténi sbérné nadrze:
Zavezte stroj na vhodné misto, kde Ize vypustit Spi-

navou vodu, nejlépe do blizkosti WC nebo odtoku do
kanalizace (dodrzujte mistni pfedpisy o zachézeni s
odpadni vodou).

Vlypnéte stroj a vytdhnéte kli¢ z ovladaciho panelu.
Vyjméte odpadni hadici z mista jejiho uloZeni (Foto
B-6,D-6,F-7), podrzte ji nahofe a odstrarte od-
padni zatku.

Umistéte odpadni hadici smérem dolli a vypustte $pi-
navou vodu na ur¢ené misto.

Vlypousténi mlze byt kdykoliv rychle preruseno, a to
tak, ze jednoduse zvednete odpadni hadici do vysky.
Zjistéte mnozstvi $piny usazené v nadrzi, a pokud je
to nutné, vycistéte kontrolnim otvorem (foto O - 3)
né&drz uvnitf.

Po ukonceni vyprazdnéni nadrze, zazatkujte odpadni
hadici a pfipevnéte ji na drzak zezadu stroje.

wr Zatka na odpadni hadici musi byt dokonale uza-
viend, aby se zabranilo pfistupu vzduchu, jinak by
mohlo dojit ke ztrété podtlaku, coz by mohlo zaprici-
nit nedokonalé suseni.

5.12. ZVLASTNIi PRAVIDLA PRO POUZITi

Model “E* (AC 230V)

Model “E" (AC 230V) ma ¢asti pod elektrickym napétim
nebo Césti, kterymi prochdzi elektricky proud, proto
muze byt uveden do provozu pouze tehdy, pokud na-
péti (“voltaz") uvedené na stitku stroje odpovida napéti,
které je v budové k dispozici a zasuvka je uzemnéna.
Neposkozujte napéjeci kabel, nepfiskfipnéte ho a ne-
vytrhavejte ho ze zasuvky.

POZOR! Nedopustte, aby se napéjeci kabel dostal
do styku s tocicimi se kartaci.

POZOR!! - Model “E” (AC 230V) ma casti pod
elektrickym napétim nebo casti, kterymi prochazi
elektricky proud a kontakt s nimi mize zpusobit
vazna zranéni nebo dokonce smrt.

Pred jakymkoliv zdsahem na stroji je tfeba stroj od-
pojit ze sité.

- Nikdy se nedotykejte poskozenych elektrickych ka-
bell nebo kabell, které vykazuji znamky opotiebeni.
- Pied jakymkoliv zdsahem do elektrického zafizeni
stroje je tfeba stroj vypnout a odpojit ho ze sité tim,
ze vytahnete vidlici ze zasuvky.

- Jakmile by se vyskytly na el. kabelu vady, poskozeni
nebo praskliny, ihned ho vyménte za originalni né-
hradni dily.

- Sitova pfipojeni musi byt chranéna alespon proti
stiikajici vodé.

- Chcete-li k pfipojeni stroje pouzit prodluzovaci ka-
bely, pouzijte pouze prodluzovaci kabely, které jsou v
souladu s platnymi bezpe¢nostnimi predpisy.

- Zasuvka, do které je stroj zapojen, musi byt opatfena
jisticem.

- Je naprosto zakdzadno pouzivat stroj v blizkosti ba-
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zénu nebo vodnich ploch.

NOUZOVE SITUACE

V pripadech nouze:

- Okamzité odpojte stroj z elketrické sité.

- Okamzité poskytnéte prvni pomoc.

V pripadé nehody nesmi byt stroj znovu uveden do
provozu, aniz by byl predtim zkontrolovan autorizo-
vanym technikem vyrobce.

5.13. OVLADANI STROJE

Model “E” (AC 230V)

Pomoci prodluzovaciho kabelu pfipojte k siti napajeci
kabel (Foto B - 1).

Stlacte hlavni vypinac (Foto A - 1) do polohy ON.
Zapnéte vypinacem kartac (Foto A - 2).

A Kartaé se zaéne otacet pouze pfi pouziti ovla-
daci paky (Foto B - 5).

Zapnéte stlacenim vypinac sani (Foto A - 3).

Otevite kohout myciho roztoku tim, Ze pouzijete
paku davkovéni myciho roztoku (Foto B - 2), snizte
saci jednotku pomoci paky na zvednuti susici listy
(Foto B - 4), snizte myci ¢ast pomoci paky na zvednuti
této ¢asti (Foto B - 3).

Zacnéte s mytim podlahy, jedte pomalu smérem do-
pfedu, zatahnéte za ovladaci paku (Foto B - 5), ¢imz
spustite karta¢; kdyz pustite ovlddaci paku, otaceni
kartace se prerusi po nékolika sekundach.
Nezapomente, pfedtim nez za¢nete couvat, zvednout
susici listu, ¢imz predejdete pfipadnému poskozeni
sudici listy.

Model “B” (DC 24V)

Zkontrolujte pfipojeni konektoru baterie, ktery se na-
chazi na zadni strané stroje pod ovladacim panelem
(FotoD-7).

Zasunte kli¢ do zapalovani a otocte jim (Foto D - 1).
Na ovladacim panelu zkontrolujte stav nabiti baterii
(Foto C-3);

Zapnéte vypinacem kartac (Foto C- 1).

A Karta¢ se zaéne otacet pouze pfi pouziti ovla-
daci paky (Foto D - 2).

Zapnéte vypinac sani (Foto C- 2).

Otevite kohout myciho roztoku tim, ze pouzijete paku
dévkovani myciho roztoku nachézejici se na zadni
Casti stroje (Foto D - 8), snizte saci jednotku pomoci
paky na zvednuti susici listy (Foto D - 4), snizte myci
Cast pomoci paky na zvednuti této ¢asti (Foto D - 3).
Zacnéte s mytim podlahy, jedte pomalu smérem do-
pfedu, zatdhnéte za ovlddaci paku (Foto D - 2), ¢imz
spustite karta¢; kdyz pustite ovladaci paku, otaceni
kartace se prerusi po nékolika sekundach.
Nezapomente, pfedtim nez za¢nete couvat, zvednout
susici listu, ¢imz predejdete pfipadnému poskozeni
sudici listy.

Model “BT” (DC 24V s pohonem)

Zkontrolujte pfipojeni konektoru baterie, ktery se na-
chazi na zadni strané stroje pod ovlddacim panelem
(Foto F - 8).

Zasunte kli¢ do zapalovani a otocte jim (Foto F - 1).
Na ovladacim panelu zkontrolujte stav nabiti baterif
(Foto E - 1) a pokud je nabiti dostatecné, vyberte po-
zadovanou rychlost (Foto E - 3, E - 4).

Zapnéte vypinacem kartac (Foto E - 5).

A Kartaé se zaéne otacet pouze p¥i pouziti ovla-
daci paky (Foto F - 2).

Zapnéte vypinac sani (Foto E - 6).

Otevite kohout myciho roztoku tim, Ze pouZijete packu
déavkovani myciho roztoku nachézejici se na zadni ¢asti
stroje (Foto F - 9), sniZte saci jednotku pomoci paky na
zvednuti susici listy (Foto F - 4), snizte myci ¢ast pomoci
paky na zvednuti této ¢asti (Foto F - 3).

Spustte myti podlahy, zatahnéte za ovladaci paku
pohonu (Foto F - 2) smérem nahoru a rozjedete se
smérem dopredu, nebo pfi zatlaceni této paky smé-
rem dol{i, za¢nete couvat; kdyz pustite ovladaci paku,
prerusi se pohon a otaceni kartace se prerusi po né-
kolika sekundach.

Nezapomente, pfedtim nez zanete couvat, zvednout
sudici listu, ¢imz predejdete pfipadnému poskozeni
susici listy.

5.14. ZPUSOB PRACE

5.14.1. PRIPRAVA A UPOZORNENI

Z povrchu, ktery mé byt vysuden, odstrante pred zapo-
Cetim prace veskeré pevné zbytky a necistoty (pomoci
vhodnych strojd jako nap. vysavac, zametac atd.). Pokud
neprovedete tuto piipravnou praci, tak by pevné necis-
toty mohly zabranit spravnému fungovani susice podlahy
a tudiz by nedoslo k dokonalému vysuseni podlahy.
Tento stroj smi obsluhovat pouze vyskoleny persondl.

5.14.2. KONTROLA STAVU NABITi BATERIE
Sekvence svételnych kontrolek indikatoru stavu na-
biti baterie (Foto C - 3, E - 1) se postupné méni s po-
stupnym vybijenim baterie. KdyZ se rozsviti ¢ervend
kontrolka (Foto C-3C, E - 1C), vypnéte motor kartace,
zaviete pfivod myciho roztoku, popt. dokoncete vy-
suseni malé vihké ¢asti povrchu a presunte se k mistu
nabijeni baterie a za¢néte s nabijenim baterie.

/A Baterie se mohou nendvratné poskodit, pokud se
hladina zbytkového nabiti pfili$ snizi (viz. manudl na
pouZiti baterie); stroj opakované nezapinejte a nevy-
pinejte, nezvysujte vybijeni baterie vice, nez povoluji
limity bezpecnosti.

5.14.3. PRIME MYTi NEBO MYTi LEHCE SPINAVE
PODLAHY

Myti a suSeni jednim projetim.

Pfipravte stroj, jak bylo popsano vyse a pouZzijte ho

dle pokyn(i v odstavci 6.13.
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i Nikdy nepouzivejte stroj bez myciho roztoku,
mohli byste poskodit podlahu.

5.14.4. NEPRIME MYTi NEBO MYTI VELMI
SPINAVE PODLAHY

Myti a suseni v nékolika krocich.

Pfipravte stroj, jak bylo popséno vyse.

Prvni krok:

Provedte myti, jak bylo popsano v odstavci 6.13, aniz

byste ale pfistoupili k suseni podlahy.

Nechte plsobit myci roztok na $pinavou podlahu dle

informaci tykajicich se pouzitého cisticiho prostiedku.

Druhy krok:

Postupujte dle pokynl uvedenych v predchozim od-

stavci “Pfimé myti” (6.14.3), abyste mohli provést také

vysuseni podlahy.

A Nikdy nepouzivejte stroj bez myciho roztoku,

mohli byste poskodit podlahu.

5.14.5. POSTUPY PO MYTI

Zaviete piivod Cisticiho prostfedku.

Zvednéte kartac a vypnéte motor kartace.

Poté, co cely povrch zbavite pfipadnych stop vihkosti,
vyckejte par sekund, poté zvednéte susici listu a vy-
pnéte motor sani.

Odeberte se na misto ur¢ené k vyprazdnéni nadrzi;
vyprazdnéte a vycistéte nadrze (viz. odstavec 6.11).
Vypnéte klicem stroj a kli¢ vytdhnéte z ovlddaciho panelu.
Pokud je potteba, pristupte k nabijeni baterie (viz.
pfislusny odstavec).

6. INFORMACE O UDRZBE

Otocte klicem, vytahnéte ho z ovlddaciho panelu a
odpojte konektor baterie od kabelu stroje.

i Veskeré zasahy do elektrického zafizeni a veskeré
Upravy, opravy a zasahy (pfedevsim ty, které nejsou
explicitné popsany v tomto manuélu) do stroje mohou
provadét pouze autorizovand servisni centra nebo spe-
cializovani technici orientujici se v daném oboru a v od-
povidajicich bezpecnostnich normach.

Pravidelna Udrzba stroje provadéna dle pokyn(i vyrobce
je zérukou lepsiho vykonu a delsi Zivotnosti stroje.

6.1.  NADRZE

Vyprazdnéte obé nadrze dle pokynd v pfislusnych
odstavcich.

Odstrante pevné kusy $piny naplnénim a vypusténim
nadrzi, az do naprostého odstranéni veskeré Spiny:
poutzijte k tomu hadici s vodou apod.

A Voda majici teplotu vyssi nez 50°C, vysokotlaké
mycky nebo pfilis silné stiiky vody mohou posko-
dit nadrze a stroj.

Nechte uzavéry nadrzi oteviené (pouze u strojl v kli-
dové fazi), aby mohly nddrze vyschnout a zabrénilo se
tak vzniku nepfijemnych zépachd.

6.2.  SACIHADICE

Odpojte saci hadici od susici listy (Foto M - 3).

Nyni je mozné hadici umyt a uvolnit ucpané ¢asti v hadici.
Po umyti hadici znovu peclivé nasadte zpét na ram
susici listy.

6.3.  SUSICILISTA

A Nemanipulujte se susici listou holyma rukama,
navléknéte si rukavice a veskeré doporucené
ochranné pomdcky.

Oddélejte susici listu ze stroje a vycistéte ji pod
tekouci vodou pomoci houby nebo kartace. Zkontro-
lujte Gcinnost a stav opotfebeni gumovych stérek pri
styku s podlahou. Tyto stérky maji za ukol setfit film
Cisticiho prostifedku a vody na podlaze a Usek povrchu
izolovat tak, aby se mohl vytvofit maximalni podtlak
motoru sani: v takovém pfipadé je vysudeni strojem
dokonalé. V priibéhu ¢asu ma hrana stérky tendenci
se zakulacovat a opotiebovavat, coz znemoznuje do-
konalé vysuseni podlahy, z tohoto dlivodu je potieba
vymeénit gumové stérky susici listy.

Pokud chcete vyménit opotfebované gumové stérky,
postupujte dle pokynli v pfislusném odstavci. Bud
stérky otocte a vyuZijte ostré neopotfebované hrany
zdruhé strany stérky nebo stérky vymeénte za nové.

6.4. PRISLUSENSTVI

Vlyjméte a vycistéte kartace nebo pady (kotouce).

A Petlivé zkontrolujte, zda v nich nejsou zachycena cizi
télesa, jako napf. kovové ¢asti, Srouby, hobliny, Silrky
apod., aby nedoslo k poskozeni podlahy a stroje.
Zkontrolujte, Ze jsou kartace rovné (zkontrolujte, zda
neni na kartacich nebo abrazivnich kotoucich viditelné
nepravidelné opotiebeni).

Pouzivejte pouze dily a piislusenstvi doporucené vyrob-
cem, jiné vyrobky by mohly ohrozit bezpe¢nost prace.

6.5.  KAROSERIE STROJE

Na cisténi vngjsi ¢asti stroje pouzijte houbu nebo
hadrik, popt. simizete vypomoci karta¢em s jemnymi
$tétinami na odstranéni zaschlé $piny. Narazuvzdorny
povrch je hruby, aby skrdbance vzniklé béhem pou-
zivani stroje nebyly viditelné. Diky tomuto typu po-
vrchu je odstraniovani zaschlé Spiny obtiznéjsi. Je
zakdzano pouzivat Cistici parni stroje, hadice s tekouci
vodou nebo vysokotlaké Cistice.

6.6.  BATERIE

Olovéné baterie

Udrzbu provadéijte dle instrukci vyrobce a dle veske-
rych zde uvedenych pokyn.

Pokud nejsou elektrody baterii zcela ponofeny do
roztoku kyseliny, dojde k rychlé oxidaci, coz nezvratné
poskodi funk¢nost elektrod.

Preliti roztoku kyseliny mize zplsobit korozi stroje.
Pouzivejte nabijecky doporucené vyrobcem, a tudiz
vhodné pro dany typ baterie, kterd se mé nabijet.
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Akumulétory vzdy nabijejte na mistech s dostate¢nou
ventilaci, hrozi nebezpedi vybuchu!

Velmi doporucujeme pouzivani gelovych nebo
bezudrzbovych baterii.

Gelové baterie

Udrzbu provadéjte dle instrukci vyrobce a dle veske-
rych zde uvedenych pokyn(.

Pouzivejte pouze nabijecky doporucené vyrobcem.

V obou ptipadech pfi dlouhodobém nepouzivani
akumulatord tyto akumulatory odpojte a dobijejte
je v souladu s ¢asovymi limity pfedepsany pro dany
typ akumulatoru (preventivné do 3 mésicd u kyseli-
novych olovénych / gelovych / AGM, do 6 mésicti u
akumulatord Li-lon).

Vyrobce nenese zadnou odpovédnost za poskozeni
akumuldtor( zplisobené nedodrZzenim této procedury.

6.7.  TEPELNE JISTICE

Stroj je vybaven ochranou elektrickych ¢asti nejdllezi-
téjsich funkenich soucastek, aby nedoslo k nakladnym
Skodém.

Predevsim se jedna o tepelné jistice, u modelt s poho-
nem, na ochranu trakéniho motoru nebo motoru kartace.
Pokud se jeden z téchto jisticli automaticky vypne,
je potfeba na reaktivaci vypnuté funkce dikladné
zmaécknout vyhozeny jistic.

Spusténi tepelného jistice, pfedevsim v prvnich tyd-
nech fungovani stroje, by nemuselo mit skutecny
plvod ve $patném fungovani stroje. V kazdém pii-
padé je potfeba, pokud by opakované dochézelo ke
spousténi jistiCe, aby byl stroj zkontrolovan speciali-
zovanym technikem.

6.8. PRAVIDELNA UDRZBA
Veskeré Ukony, které jsou zde popsany, provadéjte dle
podrobnych pokynt uvedenych v piislusnych odstavcich.

6.9. DOPORUCENE NAHRADNI DILY

Budete schopni vyuzivat maximalné vas stroj, pokud
budete mit vzdy k dispozici bézné ndhradni dily, které
se nejcastéji opotrebovavaji, a pokud budete dodr-
Zovat pravidelnou i mimoradnou udrzbu. Seznam
téchto doporucenych nahradnich dilli si vyzadejte u
vaseho dodavatele.

7. KONTROLA PROVOZU

7.1.  RESENIPROBLEMU

kterych problémd, které se mohou vyskytnout; pfi
zékroku se v kazdém pfipadé drzte nize uvedenych
pokynti vedoucich k jejich odstranéni.

7.1.1. STROJNEFUNGUJE
@ Kli¢ neni zasunut nebo neni spravné otocen.
© Zasunte kli¢ a otocte jim do pozice “1".

@ Konektor baterie je odpojen nebo Spatné napojen
na konektor hlavniho kabelu.

© Spojte pevné tyto dva konektory.

® Nouzové tlatitko/tlacitko preruseni prace je stisknuté.
© Vypnout nouzové tlacitko/tlacitko preruseni prace.
@ Stroj se nabiji.

© Ukoncete nabijeni.

@ Baterie jsou vybité.

© Nabijte baterie.

® Hlavni pojistka je spalena.

© Vymérte ji.

@ Ridici deska je pfehrata.

© Provéite, zda pfi nékterém zplsobu pouziti ne-
mohlo dojit k poruse (velky sklon apod.). Pockejte 30
min a pokuste se vyhnout nesprdvnym zpUsobdm
pouziti. Pokud by problém pretrval, obratte se na au-
torizovany servis.

7.1.2. STROJNEJEDE

@ Ovladaci paka sméru jizdy je na pozici neutrélu.

© Vyberte smér jizdy.

® Nezmackli jste pedal pro jizdu vpred.

© Zmacknéte pedal.

@ Piilis velky sklon podlahy.

© Manualné dotlacte stroj k rovné podlaze.

® Sepnula se (hlavni) termopojistka trakéniho mo-
toru/motort. © Zastavte stroj, nechte ho vypnuty po
dobu 5 minut, vyménte pojistky.

® Mikrospinac pedalu je pokazeny.

© Nechte ho vyménit.

@ Baterie jsou vybité.

© Nabijte baterie.

® Pedal akcelerace byl zmacknut ve chvili zapnuti stroje.
© Uvolnéte pedal akcelaerace, vypnéte a znovu za-
pnéte stroj.

® Potenciometr pedalu akcelerace je prerusen.

© Nechejte vyménit potenciometr.

@ Trakeni motor nebyl vypnut v momenté zapnuti stroje.
© Umistéte stroj na rovnou plochu, klicem vypnéte a
znovu zapnéte.

7.1.3. KARTACE SE NEOTACEJI

@ Neni zapnut vypina¢ motoru kartacad.

© Stisknéte tlacitko na aktivaci kartacu.

® Stroj nejede vpied a stroj se zastavil, aby nedoslo k
poskozeni podlahy.

© Stlacte pedal pro jizdu vpred.

® Sepnul se tepelny jisti¢ motoru kartacd, motor je
prehféty.

© Zjistéte dvod (provaz nebo obdobné predméty
zabranuji pohybu, pfilis velky sklon podlahy apod.) a
zmacknéte vypnuty ochranny jistic.

@® Hnaci femen se pietrhl.

© Nechte jej vyménit.

® Relé motoru nebo motor karta¢t nefunguje.

© Nechte ho vyménit.
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7.1.4. NEVYTEKA NEBO VYTEKA PRILIS MALO
MYCIHO ROZTOKU

® Nédrz myciho roztoku je prazdna.

© Naplnte nadrz s mycim roztokem, poté co jste vy-

prazdnili sbérnou nadrz.

® Kartace nebo stroj nejsou zapnuty.

© Aktivujte kartace a zmacknéte pedal akceleratoru.

® Péka regulujici pratok je zaviena nebo téméf zaviena.

© Nastavte/zvyste pritok cisticiho roztoku dle potieby.

@ Filtr myciho roztoku je v néjaké ¢asti ucpany.

© Vycistéte filtr.

@ Potrubi myciho roztoku je v nékteré ¢asti ucpané.

© Odstranite necistoty a uvolnéte potrubi.

® Elektroventil otevieni toku myciho roztoku je spaleny.

© Nechte ho vyménit.

7.1.5. CHYBISANI

@ Saci hadice neni napojena na susici listu nebo na
sbérnou nadrz.

© Spravné ji napojte.

@ Saci hadice, potrubi susici listy nebo kontrolni otvor
jsou ucpany.

© Vycistéte je a odstrante veskera cizi télesa.

® Motor sani je vypnuty.

© Zapnéte ho.

® Shérna nadrz je plna.

© Vyprazdnéte ji.

@® Do motoru sani nejde elektfina nebo je spaleny.
©Zkontrolujte napojeni, a pokud je to potieba, ne-
chte vyménit motor.

7.1.6. MALO SANI

® Kryt sbérné nadrze nebyl dobie uzavien.

© Dobie ho uzaviete.

® Zatka odpadni hadice sbérné nadrze neni dobie
uzaviena.

© Dobte ji zaviete.

® Saci hadice, potrubi susici listy nebo kontrolni otvor

Dle potfeby | Pokazdém pouziti | Kazdytyden | Kazdy mésic

Odmontovani a umyti susici listy

X

Vyprazdnéni sbérné nadrze

Vyprazdnéni, vymyti nebo dezinfekce sbérné nadrze

Nabiti bateri

Kontrola hladiny kapaliny baterii

Demontdz kartacti a kontrola jejich stavu opotiebeni. Zkontrolovat, zda
se zde nevyskytuji cizi télesa, kterd zabrariuji pohybu a funkénosti kartaca.

VizudlIni kontrola vieobecného stavu stroje.

Zkontrolovat, Ze saci hadice a potrubi nejsou ucpany

Kontrola stavu opotiebeni gumovych stérek

Odmontovani a vycisténi filtru myciho roztoku.

Generadlni vycisténi kartacové jednotky, drzéku susici listy a
susici listy

Zkontrolovat pohyb nahoru a dold kartacové jednotky

Zkontrolovat pohyb nahoru a dold susici listy

Promazéni pohyblivych casti

Kontrola kabelu otevieni kohoutku myciho roztoku

Kontrola bezpecnostnich systémd (nouzové tlacitko, mechanicka nebo
elektromechanicka brzda, bezpe¢nostni spinac sedadla obsluhy atd. )

Cigténi potrubi roztokem na odstranéni vodniho kamene
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jsou ucpany.

© Vycistéte je a odstrante viechny necistoty.

7.1.7. MOTOR KARTACU NEBO MOTOR SANi SE
NEZASTAVi

® Spinac relé je vadny.

© Zastavte stroj tim, Ze prerusite hlavni napajeni a

odpojite hlavni konektor baterie. Kontaktujte servisni

centrum.

7.1.8. SUSICiLISTA NECISTi NEBO DOBRE NESUSI

@ Stérky susici listy jsou opotfebované nebo za sebou

tdhnou pevné necistoty.

© Vymérite je nebo vycistéte.

@ Susici listy nejsou spravné nastavené, posuvna cast

musi byt dokonale kolma ke sméru jizdy.

© Nastavte spravné susici listu.

@ Saci hadice, potrubi susici listy nebo kontrolni otvor

jsou ucpané.

© Vycistéte je a odstrante vsechny necistoty.

7.1.9. NABIJECKA BATERII NEFUNGUJE

® Nespusti se nabijeni baterie.

© Zkontrolujte, zda je nabijecka skute¢né napojena
na baterii. Proctéte si manudl nabijecky.

7.1.10. BATERIE SE NENABIJEJI NEBO NEVYDRZI
NABITE

® Na konci procesu nabiti neni baterie spravné nabita

(prostudujte si ndvod na pouziti a Uidrzbu vyrobce baterii).

© Posudte chybné hlaseni nabijecky baterie a zkont-

rolujte Udaje na displeji. (Viz. ndvod na pouziti nabi-

jecky baterii.)

@ Baterie je nova a jeji vykon neodpovida 100%.

© Akumuldtor dosahne svého maximélniho vykonu

po 20-30 cyklech kompletnich nabiti.

@ Elektrolyt se odpafil a elektrody nejsou zcela ponoieny.

© Ridte se pokyny uvedenymiv manualu vyrobce baterii.

® Mezi jednotlivymi clanky jsou viditelné rozdily hustoty.

©Vyménte poskozenou baterii.

Ridte se vzdy pokyny uvedenymi v manualu baterii a
nabijecky baterii. Pokud se problém nepodafi vyresit,
kontaktujte technika z autorizvoaného servisu.
Vyrobce NEODPOVIDA za problémy vzniklé pfi po-
uzivani baterii a nabijecek, které nebyly soucasti
piimého dodani.

8. ZARUCNI PODMINKY

Vsechny nade stroje byly podrobeny prisnym kontrol-
nim testdm a je na né poskytovana zaruka ve vysi 12
mésicd na vady materidlu nebo vyrobni vady. Zaru¢ni
doba zacind bézet dnem nékupu. Dnem nédkupu se ro-
zumi den, ktery je uveden na dariovém dokladu vyda-
ném autorizovanym prodejcem ve chvili dodani stroje.
Vyrobce se zavazuje, ze bezplatné opravi nebo nahradi
ty casti, které by do uplynuti zaru¢ni doby vykazovaly

vadnym materidlem nebo vyrobni vadou, budou po-
souzeny v nasem servisnim centru nebo v nasem sidle,
a v zavislosti na zjisténich dojde k zictovani. Ze zaruky
jsou nicméné vylouceny: nahodna poskozeni z dlivo-
du prepravy, z nedbalosti nebo nespravného zachdzeni,
z dlivodu chybného nebo neodborného poutziti nebo
montaze, ktera neodpovidala pokynim uvedenym v
manualu, nebo Skody zplsobené jevy, které nesouvi-
si s provozem nebo fungovanim stroje. Stroj k opravé
musi byt dopraven do servisniho centra s veskerym ori-
gindlnim pfislusenstvim, spolu s dokladem potvrzujicim
nakup stroje; zaruka zanikd, pokud by stroj byl opraven
nebo upraven neautorizovanym personalem; k zaniku
zaruky dochdzi i v pfipadé, Ze zékaznik neni schopen
predlozit original dokladu o nakupu stroje (Citelny a
kompletni) nebo v pfipadé, Ze neni mozné najit sériové
Cislo stroje uvedené na rdmu stroje. Vyména stroje nebo
prodlouzeni zaruky z dlivodu vyskytu zavady je vylou-
¢eno. Oprava bude provedena v naSem autorizovaném
servisnim centru nebo v sidle nasi firmy a naklady na
prepravu hradi zakaznik a odpovédnost za skody zpU-
sobené piepravou nese také zakaznik. Zaruka neza-
hrnuje eventualni vycisténi funguijicich casti stroje,
pravidelnou tdrzbu, opravu nebo vyménu dilt pod-
léhajicich béznému opotrebeni. Vyrobce nepfebira
odpovédnost za pfipadné vécné Skody nebo zranéni
0sob zpusobené nespravnou montazi ¢i nespravnym
poutzitim stroje.

8.1.  LIKVIDACE ODPADU
Jako majiteli elektrického nebo elektronického
zafizeni vdm zakon (ve smyslu smérnice Evrop-
ského parlamentu a Rady 2012/19/ES o odpad-
f— nigh elgktrjckych a ,elekEroni.cIEycvh zaF[zenicl),
vnitrostatnich pravnich predpist ¢lenskych sta-
th EU, které zavedly tuto smérnici) zakazuje vyhazovat
tento vyrobek nebo jeho elektrické/elektronické sou-
Casti do smésného odpadu a uklada vam za povinnost
odevzdat jej k ekologické likvidaci na k tomu urcenych
sbémnych mistech. Je mozné nechat provést likvidaci
vyrobku piimo u distributora, a to pii ndkupu nového
stroje, ktery je obdobny jako stroj urceny k likvidaci. Vy-
hozenim vyrobku v Zivotnim prostiedi by mohlo dojit k
vaznym Skoddm na Zivotnim prostredi a vdznému po-
Skozeni lidského zdravi.
Symbol na obrazku znézorriuje popelnici pro komunél-
ni odpad a je piisné zakdzano vyhazovat toto zafizeni
do tohoto druhu popelnice. Nedodrzovani smérnice
2012/19/ES a provadéci vyhlasky clenskych statl EU
muze byt pokutovano spravnimi organy.

V pfipadé, Ze se rozhodnete, Ze stroj uz nebudete po-
uzivat, doporucujeme odvézt baterie a zlikvidovat je
zplisobem Setrnym k Zivotnimu prostfedi, a to ve smy-
slu smérnice 2013/56/ES, nebo je odvezte do autorizo-
vaného sbérného mista.

Pfi likvidaci stroje postupujte dle legislativy platné v
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misté pouzivani:

- odpojte stroj ze sité, vylijte veskeré kapaliny a stroj vy-
Cistéte;

- stroj je tfeba rozebrat a roztfidit do skupin homogen-
nich materidl (plasty dle symbolu recyklovatelnosti,
kovy, gumu, obaly). V pfipadé dilt obsahujicich riizné
druhy materialli je tfeba se obratit na kompetentni
spolecnosti; kazdd homogenni skupina materidld ma
byt zlikvidovéna podle zékona o recyklaci.
Doporucuje se také zlikvidovat ty casti stroje, které
predstavuiji jisty potenciondlni druh nebezpei, a to
predevsim pro déti.
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1. GENELBIGLI

1.1. KILAVUZUN GENEL DEGERLENDIRMESIi
Bazi spesifik konular ve okuma kolayligi bakiminda
kilavuzun basinda yer alan icindekiler béllimiine ba-
kiniz. Bu kilavuz retici firma tarafindan makinanin bir
parcasi olarak hazirlanmistir. Bundan dolayi makinanin
kullanim 6mrii bitene kadar makinanin yaninda bulun-
durulmalidir. Miisteri, makinay kullanacak olan opera-
toruin kilavuzu okudugundan ve muhteviyatina asina
oldugundan emin olmalidir. Bdylece burada belirtilen
talimatlara siki bicimde uyulabilir. Bu kilavuzda belir-
tilen talimatlara surekli uyum sonucunda, emniyet,
performans, verim ve Girliniin hizmet 6mrii konusunda
en iyi sonuglar garanti altina alinir. Talimatlara uyulma-
masi durumunda yaralanma, makinada, zeminde ve
cevrede hasar meydana gelebilir; bu tip yaralanma
ve hasar durumlar Ureticiye atfedilemez. Bu kilavuz
makine hakkinda detaylari icerirken ayni zamanda
sadece bataryalarimiz ve batarya sarj cihazlariyla ilgili
tanimlama ve talimatlari da ihtiva eder (opsiyonel).
Bataryalar ve batarya sarj cihazi makinanin temel ak-
samlarindandir bu baglamda makinanin ¢alisma sure-
sini ve performansini etkiler. Yalnizca bu iki aksesuarin
(batarya ve batarya sarj cihazi) dogru kombinasyonu
en yliksek performansi saglayarak para kaybini en aza
indirir. Daha fazla bilgi icin 6zel batarya ve batarya sarj
cihazi kilavuzlarina bagvurun. Bizim tavsiye ettigimiz
batarya ve batarya sarj cihazlarimiz (opsiyonel) maki-
nayla en iyi kombinasyonu saglarken yiiksek verimlilik
(batarya sarj cihazi) ve kategorisinin en yiiksek kalite ve
performans standartlarini saglar.

1.2.  TERMINOLOJi VE SEMBOL ACIKLAMALARI

Talimatlarin farkli noktalardan etkili bicimde aydin-

latilmasi ve agiklanmasi adina kullanilan terimler ve

semboller asida agiklanmistir:

- Makine: Kilavuzda makinanin ticari isminin yerine
kullanihir.

- Operator: Normalde makinayi kullanan, makinanin
kullanim 6zelliklerine asina fakat spesifik teknik be-
ceriye sahip olmayan kimse olarak tasvir edilmistir.

- Teknisen: Makine (izerinde kurulum, ¢alisma, ta-
sima ve bakim islemleri sirasinda olasi risklerden
kacinabilecek kabiliyette deneyim, teknik bilgi, ka-
nuni ve diizenleyici bilgiye sahip personel olarak
tasvir edilmistir.

- GOSTERGE SEMBOLU t= . Makinanin arizalanma-
sini 6nlemek icin &zelliklednemli bilgi.

- DIKKAT SEMBNOLU A . Calisirken makine ve cevreye
verilebilecek zarardan kaginmak icin cok 6nemlibilgi.

- TEKLIKE SEMBOLU [8] Makine calisirken insan
sagligina, cevreye ve makinaya zarar verebilecek
en ciddi sonuglar hakkinda hayati bilgiler verir.

1.3. URUNTANIMLAMA
Torpido bolimiinin alt kisminda bulunan makine
bilgi etiketinde yer alan bilgiler:

« Uretici ID

« CEisareti

+ Model kodu

+ Model

« Komple gli orani

+ Serinumarasi

« imalatyili

+ Agirlik ve maksimum yiik

14.  OZEL KULLANIM

Bu cihaz yer temizleme otomatidir: makine diiz, sag-
lam, yatay, piriizstiz yada hafif piiriizlii ve tek parca
lizerinde engel bulunmayan sivil ve endustriyel
cevrelerde zemin temizleme ve sivi vakumlama igin
kullanilir. Diger kullanimlar yasaklanmistir. Liitfen bu
kilavuzda belirtilen emniyet bilgisini dikkatli bicimde
okuyun. Yer temizleme otomat fircasi zemindeki kiri
fircalayarak temizlerken, otomat bir miktar deterjan ve
su karisimini temizlenen ytizeye dagitir. Makine emis
sistemi silici kullanarak tek geciste 6nden fircanin te-
mizledigi kir ve suyu mikemmel bicimde kurutur. Te-
mizleme deterjani ve farkli bicimlerdeki fircalarin (ya
da asindirci diskler) kullanimiyla makine farkli zemine
ve kir kombinasyonlarina adapte olabilir.

1.5.  TEKNiK MODIFIKASYONLAR

Bu makine Avrupa direktiflerinde bahsi gecen kullanici
guvenligi ve saghduyla ilgili temel gereksinimler uygun
olarak tasarlanmistir. Su sebepten dolayi CE isareti
ID etiketi Gizerinde bulunmaktadir. Cihazin uyumlu
oldugu Avrupa direktifleri bu kilavuzun sonunda yer
alan Uygunluk Belgesinde yer almaktadir. Ureticinin
oncede bilgisi olamadan makine Uzerinde yapilacak
modifikasyonlar sonucunda bu belge gecerli olmaya-
caktir. Uretici, gerekli teknik gtincellemeleri ya da yeni-
likleri yapmak icin 6nceden haber vermeksizin teknik
modifikasyon yapma yetkisine sahiptir. Bu sebepten
dolayr makinanizin bazi detaylar katalogta ve brosiir-
lerde yer alan 6zelliklerden farkli olabilir. Bununla be-
raber bu durum emniyeti azaltmaz ya da bu baglamda
saglanan bilgiyi gecersiz kilmaz.

2, TEMELBILGILER

2.1.  TEMELONERILER

1= Makinay kullanmadan, calistirmadan, planli yada
rutin bakim islemi yada diger islemleri yapmadan
once kullanim kilavuzunu dikkatli bicimde okuyun.

ABu kilavuzda bahsi gecen talimatlarla batarya ve
batarya sarj cihazlanyla ilgili talimatlara ¢ok de-
tayl bicimde agsina olun. (6zellikle uyari ve tehlike
notlarina dikkat edin). S6zl edilen talimatlara
uyulmamasi sonucu ortaya cikabilecek kisisel ya-
ralanmalar, hasarlar yada maddi kayiplardan tretici
sorumlu tutulamaz..

w Makinayi kullanmadan énce tim pargalarin dogru
yerlerinde oldugundan emin olun.

AMakine yalnizca bu géreve atanmig, uygun egitim
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almis, yeteneklerini ispatlamis personel tarafindan
kullanilabilir. Yetkisiz kullanimi énlemek i¢in ma-
kine atil konumdayken anahtari izerinden alin ve
yetkisiz kisilerin ulasamayacag alanlarda makinayi
muhafaza edin. Yeterli aydinlatmanin olmadig,
patlayict madde bulunan ortamlarile, zararli tozla-
rin (toz gaz vb.) bulundugu alanlarla, yollar, umumi
kaldirmlar ve dis sahalarda makinayr kullanmayin..

A Makine ¢alisma sicakligi +40C ile + 350C arasinda
olup, atil durumdayken makinayi kuru ve korozyon
bulunmayan ortamlarda +100Cile+500Carasinda-
kisicakliklardamuhafaza edin. Makinayi herhangi
bir kosulda calistirirken nem oraninin %30 ile %95
arasinda olmasi gerekir. Asla sivilar, gaz, kuru toz,
asit ve solventleri (tiner, aseton, vb.) seyreltilmis
dahi olma vakumlamayin, ayrica yanici maddeler
(yakit, fuel oil vb) yada patlayicilarla yanan veya
akkor halindeki objeleri asla vakumlamayin.

A Makinayi %2 den daha fazla egimli alanlarda ve
rampalarda kullanmayin. Hafif egimler icin makine
yan yollarin kullanmayin, daima dikkatli davranin
ve geri gitmeyin. Makinayi rampa ya da meyilli
alandan tagsirken devrilme ve/veya kontrolsiiz hiz-
lanmalara karsi dikkatli olun. Makine rampalardan
yalnizca firca ve silici boltim yerle temasi kesilmis
halde tasinmalidir.

A Makinay asla rampada park etmeyin.

i Makinayi asla anahtar lizerindeyken be elektrige
bagli halde birakmayin; kazara calismalari dnlemek
icin anahtarin makine tizerinden alinmasi ya da
elektrik baglantisinin kesilmesi gerekir. Makinanin
kullanildigr alanda 6zellikle cocuklarin ve diger in-
sanlarin bulunmamsina dikkat edin.

AMakinayi insan veya yiik tasimak ya da cekmek icin
kullanmayin. Makinay cekmeyin.

w Makinay1 herhangi bir sebeple destek ylizeylerinde
agirlik olarak kullanmayin. Havalandirma ve 1si tah-
liye kanlarlini kapatmayin.

AGivenlik ekipmanlarini sékmeyin,modifiye etme-
yin ya da etkisiz hale getirmeyin.

AOperatériin giivenligi icin daima bireysel giivenlik
ekipmanlari kullanin: 6nliik ya da tulum, kaymaz
su gegirmez ayakkabilar, kauguk eldiven, gozllk
ve kulaklik, ayrica maske kullanin. ise baslamadan
once kolye, saat, kravat ve benzeri ciddi yaralanma-
lara sebep olabilecek aksesuarlari ¢ikartin.

A Elinizi hareketli parcalarin bulundugu alanlara
sokmayin.

w Gerek duyulandan farkli deterjanlar kullanmayin
ve ilgili emniyet dokiimanlarina basvurun. Deter-
janlar cocuklarin ulasamayacaklari yerlerde sak-
lanmalidir.Gozle temas halinde derhal bol suyla
yikanmalidir, yutulmasi durumunda da derhal he-
kime basvurun.

A Batarya sarj cihazi gli¢ soketlerinin etkili toprak-
lama sistemine bagl oldugundan, termal manyetik
koruma ve sigorta korumali oldugundan emin olun.

ABatarya Ureticisinin talimatlarina uyun ve yasal hi-
kiimlere riayet edin. Bataryalar ylizeyde meydana
gelebilecek kagaklara karsi daima temiz ve kuru
olmalidir. Bataryalari kir ve metal tozlarina karsi
koruyun. Makinada jel batarya kullaniliyorsa gli¢
durum gostergelerinin (panel tizerinde bulunur)
dogru ayarlandigindan emin olun. Saticinizla irti-
bata gecin ya da ilgili paragrafa bakiniz. Bataryala-
rin Uzerine takim birakmayin, aksi halde kisa devre
ya da patlama meydana gelebilir.

AAki asidini kullanirken ilgili gtivenlik kurallarina
cok siki bicimde riayet edin. Gli¢li manyetik alan-
larin varligi durumunda elektronik kumandalarin
etkilenecegini degerlendirin.

AMakinayi temizlemek icin asla su piiskiirtmeyin..

w5 Calisma esnasinda toplanan deterjan, dezenfek-
tan, su, organik ya da inorganik atiklarin yerel yasal
hiiklimler cercevesinde atilmalidir.

A Makinanin arizalanmasi ya da verimsiz calismasi
durumunda derhal makinayi kapatin (elektrik bag-
lantisini kesin ) ve kurcalamayin.

AYetkili servis merkeziyle irtibata gecin

Tim bakim ve aksesuar montaj islemleri yeterli ay-
dinlatma bulunan ortamlarda ve makine elektrik bag-
lantisi ya da batarya baglantilar sékildiikten sonra
yapiimalidir.

w Elektrik sistemi Gzerindeki tim islemler ve bakim
onarim isleri (6zellikle bu kilavuzda belirtilmemis
olanlar) yalnizca yetkili servis personeli tarafindan
yapilmalidir, yada sektérde uzmanlasmig gtivenlik
kurallarina muvafik teknisyen tarafindan yapilma-
hdir.

= Makine sahibi cihazin hicbir problemle karsilasma-
dan emniyetli bicimde calismasini garanti edebi-
lecek yalnizca Uretici tarafindan saglanan orijinal
yedek parca ve aksesuar kullanabilir. Diger makina-
lardan sokilms parcalari ya da kitleri yedek parca
olarak kullanmayin.

Sayet makine uzun sire kullaniimayacaksa batar-

yalari sokiin ve 91/157/EEC Avrupa standartlarinda

bahsedilen diizenlemelere uygun bicimde atin ya da
yetkili toplama merkezinde biriktirin..

Makinanin elden ¢ikartiimasi icin kullanildigi yerdeki

hukuki dizenlemeler dikkate alinmalidir:

- Makinayi sebekeden sokiin, tim sivi malzemeyi
bosalttiktan sonra temizleyin;

- Makinayr homojen malzeme gruplarina gére ayirin
(plastikler, metaller, kaucuk ve paketleme malze-
meleri). Farkl malzemeler ihtiva eden komponent-
ler icin yetkililerle temasa gecin. Her bir homojen
malzeme grubu geri donisiim kurallarina gére
atilmaldr.

Ayrica ozellikle cocuklarin saghidr icin tehlikeli olan

makine parcalarinin imha edilmesi tavsiye edilir.

= Her kullanimdan 6nce 6zellikle batarya sarj kab-
losu, baglanti parcalari ve makinay! iyi durumda

233



ve emniyetli olup olmadigini kontrol edin. Sayet
iyi durumda degillerse, arizal parca yetkili servis
personeli tarafindan degistirilene kadar makinayi
kullanmayin.

w Koplik ya da sivi ortaya cikarsa derhal emme mo-
torunu kapatin.

w= Makinayi hali ve kilim gibi kumags zeminlerde kul-
lanmayin. Cila, kdptikli deterjanlar makinanin hor-
tumlarini tikayabilir ya da tahliye sisteminde ciddi
arizalara yol acabilir.

(<9

2.2.  SESVEVIBRASYON

- Ses basing seviyesi: LpL =69 dB

- Olciilen akustik gic seviyesi: LwA = 76,35 dBA

- Garanti edilen akustik gii¢ seviyesi: LwA = 80 dBA

- Kullaniciya aktarilan titresimler: 0,14 m/s* ( £15%)

3. TASIMA BILGISi
3.1. PAKET HALINDE KALDIRMA VE TASIMA
Tim kaldirma ve nakliye islemleri sirasinda amba-
lajli makinanin kazara devrilmesini ya da diismesini
6nlemek icin, makinanin saglam sekilde baglandi-
ginda emin olun. Nakliye aracina indirme ve yiikleme
islemleri uygun aydinlatmanin bulundugu ortam
ve zamanlarda yapilmalidir. Ambalajli makinay: du-
slirmeden, ambalajina hasar vermeden ve dikkatli
bicimde zemine indirebilen hassas ve uygun cihazlar
kullanilarak tasiyin..
ww Tiim bu talimatlar ayrica batarya ve batarya sarj
cihazlarr icinde gegerlidir.

3.2.  DAGITIM SONRASI KONTROL

= Uriinler (makine, batarya, batarya sarj cihaz)) nak-
liyeci tarafindan tasindiktan sonra paketin ve icin-
dekilerin durumu dikkatli bicimde incelenmelidir.
Sayet icerikte herhangi bir hasar varsairiintesli-
malmayinvetutanak tutarak satici firmayla irtibat
kurun.

3.3. AMBALAJDAN CIKARTMA

A Kaza riskini en aza indirmek icin emniyet kiyafet-
leri giyin ve uygun takimlar kullanin. Makine karton
kutuluysa asagidaki talimatlar dikkate alin:

- Plastik seritleri kesmek icin makas ya da kesici kul-
lanin.

- Karton kutuyu st tarafindan acmaya baslayin.

- Kutu icersindeki paketleri alip kontrol edin (kulla-
nim kilavuzu, batarya baglantisi)

- Makinayi palete baglayan metalik yada plastik ke-
lepceleri agin.

- Firca ve siliciyi paketten cikartin.

- Siki bicimde zemine ve palete baglanmis hafif
egimli bir alanda makinayi palet izerinden geriye
dogru alin.

Makine ahsap kutudaysa:

- En Ustten baslayarak asagiya dogru yan ahsap par-
calari sokin.

- Makine etrafindaki koruyucu plastik muhafazayi
sokun.

- Makinayi palete baglayan metal ya da plastik ke-
lepceleri sokiin.

- Firca vessilicileri paketten gikartin.

- Siki bicimde zemine ve palete baglanmis hafif
egimli bir alanda makinayi palet lizerinden geriye
dogru alin.

Opsiyonel batarya ve batarya sarj cihazini ambalaj-
dan ¢ikartma esnasinda benzer talimatlar gozetin.

Makinayi tim ambalajlarindan ayirdiktan sonra ba-
tarya ve aksesuarlari 6zel bdllimde belirtilen tali-
matlara gére monte edin.

Ambalajlamaya ait tlim parcalari ve aksesuarlari ile-
ride makinay! korumak ya da ve aksesuarlari 6zel
bollimde belirtilen talimatlara gére monte edin.
Ambalajlamaya ait tlim parcalari ve aksesuarlari
ileride makinayr korumak ya da yetkili servise veya
baska bir noktaya tasimak icin kullanabilirsiniz.
Aksi durumda gecerli ydnetmelikler uyarinca am-
balajlarin atimi gerceklestirilebilir

3.4. KALDIRMA VE TASIMA:

MAKINA, BATARYA VE BATARYA SARJ CiHAZI

A Makinay kaldirmak icin asla forklift kullanmayin.
Makinay! dogrudan kaldirabilmek icin ¢ercevede
bollimler bulunmamaktadir. Paketleme ve nakliye
isleminden 6nce::

- Geri donUstim tankini ve sollisyon tankini bosaltin.

- Silici, firca ya da kaziyicilari sokan.

- Batarya baglantilarini s6klin ve ¢ikartin. Egimli bir
alanda makinanin agirhgini tartabilecek orijinal
palet ya da benzer dlctilerde bir palete makinay!
ylkleyin. Metal baglantilar ya da farkli tip baglanti
elemanlar kullanarak makinayi ve siliciyi saglam
bicimde palete baglayin. Paleti makinayla kaldirin
ve nakliye aracina ytikleyin. Nakliye araci tizerinde
iplerle makinayi sabitleyip saglamlastirin. Alterna-
tif olarak 6zel nakliye araglari kullanirken makinayi
palet kullanmadan egimli rampadan araca yiikleye
bilirsiniz ancak aragta makinanin darbeye, neme,
titresime ve kazara darbelere maruz kalmamasina
dikkat edin.

ABatarya kutulari tasima ve kaldirma icin deliklere
sahiptir. Bataryay kaldirip yerlestirmek icin (maki-
nadaki.

Avyuvasina) uygun personel ve ekipman (kablo,
kanca vb) kullanin. Nakliye sirasinda 6zel olarak
Ureticinin kilavuzda belirtilen talimatlari ve maki-
nayla birlikte saglana talimatlari dikkate alin. Ba-
tarya sarj cihazi destekleri tizerinde ve yatay hem
de dikey olarak tasinabilir. Ozel olarak tireticinin ki-
lavuzda belirtilen talimatlari ve makinayla birlikte
saglana talimatlan dikkate alin.
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4.  TEKNIKBILGILER

4.1. KURULUMBILGISI

4.1.1. BATARYA

Yapisi ne olursa olsun batarya performansi desarj pe-
riyoduna bagli zaman kapasitesiyle gosterilir. Diger
6nemli bir degerde olasi desarj sayilaridir. Kapasite
amper / saat (ah) olarak gosterilirken desarj periyodu
20 saat (C20 ya da 20s, ya da acikca gosterilmez) ya
da 5 saat (C5 ya da 5s) olarak gosterilir. Desarj ve sarj
devir daimi bataryanin en iyi kosullarda kag kez sarj
tutabilecedini gosterir, 6rnegin gerekli dnlemlere
uygun batarya hizmet dmri gibi. Bundan dolayi, ba-
tarya kapasiteleri enerjiyi (akim) ne kadar hizli kullan-
diklarina gére

- Pb-Asit batarya boru bicimli muhafazali modiiller:
her elementteki elektrolit seviyesi periyodik olarak
kontrol edilmelidir.

ASayet bir element asit soliisyonuyla kapali kal-
mazsa 24 saat icersinde oksitlenerek elementin
performansini kalici olarak etkiler. Maddi kayiplari
ve yaralanmalari 6nlemek icin batarya kullanim ki-
lavuzuna basvurun.

- Jel modul bataryalar: bu tip bataryalar bakim ge-
rektirmez ve sarj islemi icin (zararl gaz salimi olma-
digindan dolayl) 6zel alanlara ihtiya¢ duymazlar bu
sebeple ciddi olarak tavsiye edilirler.

AVYukarida énerilen ayni teknik 6zellige sahip ba-
tarya ve batarya sarj cihazlarinin ayni sonuglari
Uretecegi diistiniimemelidir. Yalnizca bu element-
ler (Pb-Asit bataryalar, jel bataryalar ve batarya
sarj cihazlari) arasindaki mikemmel uyum perfor-
mansl, hizmet dmriind, yatirim yapilan mali degeri
giivence altina alabilir.

4.1.2, BATARYA HAZIRLAMA

A Kullanilan batarya teknik 6zellikleri teknik 6zellik-
ler bélumiinde belirtilen degerlerleayni olmalidir.
Farkh batarya kullanimi makinaya ciddi hasarlar
vere bilir ya da ¢ok sik sarj etmek gerekebilir.

Ak kurulumu ya da herhangi bir bakim islemi sira-

sinda kazalari 6nlemek icin operatdr uygun emniyet

ekipmanlarini kullanmalidir. Agik alevden uzakta ca-

lisin, batarya kutuplari kisa devre yaptirmayin, spark

olusturmayin ve sigara icmeyin.

Bataryalar (Pb Asit bataryalar) normal olarak kul-

lanima hazir bicimde asit sollisyonu dolu olarak

yollanir. Her durumda batarya ile birlikte saglanan

kilavuzda belirtilen glivenlik talimatlarina uyun.

4.1.3. BATARYANIN KURULUMU

Bataryayi, batarya yuvasina yerlestirin (Resim | - 2).
Montaj esansinda fircayi alcaltmak gerekir. Batarya
bollimine ulasmak icin agma okulunu cekin (Resim
H-1) ve geri donlsiim tankini kaldirin (Resim O - 3).
Firca plakasi tizerinde bulunan yayi sékiin (Resim |- 2).
Bataryalari yuvaya yerlestirin ve iyi durumda oldukla-

rint kontrol edin. (Resim | - 2).

4.1.4. BATARYABAGLANTISI
ABu islemler yalnizca yetkili servis personeli tarafin-
dan yapilmalidir. Bataryalari korozyon ve ist kayna-
gindan uzakta kuru ve iyi havalandirilan ortamda
sarj edin. Batarya ve batarya sarj cihazi arasindaki
voltaj degerlerinin ayni oldugundan emin olun.
Devreyi, batarya sarj cihazinin ¢cekebilecedi mak-
simum voltajdan korumak icin bir sigorta veya
geciktirme salteriyle koruyun. Aki baglanti pola-
ritesine dikkat edin.
Bataryanin Anderson baglantisini, makinanin Ander-
son baglantisindan sokiin (Resim D-7)- (Resim F - 8).
Konektorleri daima elinizle tutun asla kablodan cek-
meyin. (Resim G) B ve BT model makinalar icin aku
baglanti diyagramini gdstermektedir. Akl baglanti-
sinl yapin, terminalleri yalnizca ayni sembollerle isa-
retli olan kutuplara baglayin. (kirmizi kablo “+" siyah
kablo “-“)! Batarya kisa devresi patlamaya yol acabilir!
Makine paneli tizerinde bulunan tiim kontrollerin “0”
ya da pasif moda oldugundan emin olduktan sonra
bataryayr makine konektdriine baglayabilirsiniz.
ABatarya béliimiine yakin noktada herhangi bir
kabloyu ezmediginizden olun. (Resim | - 3), B ve
BT model makinalar icin dogru baglantiyi goster-
mektedir.

4.1.5. DEVRE KARTI AYAR KONFIGURASYONU
Makine, konfiglire edilmis JEL batarya devre karti bu-
lunmaktadir. Operator Pb-Asit batarya kullanmak
isterse, elektronik kartin asagidaki gibi ayarlanmasi ge-
rekir:

model: BATARYA (DC 24V)

ABATARYA BASLANGIC KONFIGURASYON MODUNA
GIRMEK CIN:

1) Aynianda“FIRCA MOTORU SALTERI” (Resim C - 1)
ve “EMIS MOTORU SALTERI” (Resim C - 2) tuslarina
anahtari cevirip makinayi actiktan sonra (Resim D)
2 saniye icinde basin

1) Batarya test LED'lerinin Uil (Resim C - 3A, 3B, 3C)
on konumuna gelecektir.

2) “EMME MOTOR SALTERINE"bir énceki islemden 5
saniye 6nce basin, artik konfigiirasyon moduna
girdiniz. Batarya giic test LED'i yesil ve sari yana-
caktir. (Resim C - 3A,3B)

AYAPILANDIRMA AYARLARI, FIRCALAR LEDI (Resim
C- 1A) Ve EMIS LEDI (Resim C - 2A) UZERINDE GO-
RULEBILIR.

Jel:
FIRgALAR LEDI (Resim C - 1A) yaniyor.
EMIS LEDI (Resim C - 2A) kapali.

Pb-Asit: _
FIRCALAR LEDI (Resim C - 1A) kapal.
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EMIS LEDI (Resim C - 2A) kapal.

Lilityum:
FIRCALAR LEDI (Resim C - 1A) kapalr.
EMIS LEDI (Resim C - 2A) yaniyor.

/A KONFIGURASYON AYARLARINI MODIFIYE ETMEK ICIN:

A"FIRCA MOTORU” Salterine basin (Resim C - 1)
AYARLARI KAYDEDIP CIKMAK iCiN:

“EMME MOTORU $ALTERi” ne basin (Resim C- 2) Ayar-

lar yapildiktan sonra, asagidaki tabloda belirtildigi

gibi farkli makine fonksiyonlarina gére farkl batarya

desarjlar seviyeleri vardir:

Batarya desarj gosterge ve fonksiyonlari -
model: B (DC 24V))

mE-3C) JEL bataryalar icin her iki LED ON konu-
munda olmalidir. (Resim E - 3C, 3D)

3) Li tipi akuleri segmek icin 2 saniye siire ile “FIRCA
CALISTIRMA” (Resim E - 5) tusu ile “ASPIRATOR CA-
LISTIRMA” (Resim E - 6) tusuna, Ggtincii LED (Resim
E - 3C) ile dérdlncl LED (Resim E - 3D) sénene
kadar es zamanli basin.

AKONFIGURASYON AYARLARINI MODIFIYE ETMEK
ICIN:

1) “HIZ ARTIR” (Resim E - 4) ve “"HIZ AZALT" (Resim E
- 3) tuslar gosterge midahele girisini ayarlamak
icin kullanilir, boylece ilk iki hiz gdsterge LED'i ON
konumuna gelir (Resim E - 3C-3D);

2) “FIRCA MOTOR SALTERI” (Resim E - 5) PB-Asit batar-
yalar icin, "EMME MOTOR SALTERI” (Resim E - 6) JEL
bataryalar icin kullanilir.

AAYARLARI KAYDEDIP CIKMAK iCIN:

Aynianda “HIZI DUSUR” (Resim E - 3) salteri ve “EMME

MOTORU SALTERI” (Resim E - 6) ayni anda basin.

Ayarlar yapildiktan sonra, asagidaki tabloda belirtil-

digi gibi farkli makine fonksiyonlarina gére farkli ba-

tarya desarjlar seviyeleri vardir:

Batarya degsarj gosterge ve fonksiyonlari - modelle: BT (DC
24V GEKME ILE)

Batarya Firca
Volt Batarya Tipi testgds- | hareket
terge gosterge
LED'i LED'i
Pb-Asit| JEL Li Sinyal Sinyal HAREKET
240 | 240 | 5254 Yesil LED LED ON Tim fonksiyon-
ON lar calisiyor
215 | 225 | 5235 Sari LED LED ON Tum fonksiyon-
ON lar galisiyor
Kirmizi | LED yanip | Fir¢a motoru
205 | 215 | >226 LEDON | séniyor cahismiyor
K|[E'1D|Z| LED Fli'lgeaer:\nontqzru
200 | 21,0 | <226 | yanip
yanipsé- | 2 . motoru ¢alis-
. soniyor
niyor miyor

Modelle: BT (DC 24V CEKME ILE)

ABATARYA BASLANGIC KONFIGURASYON MODUNA
GIRMEK iCIN:

1) Ayni anda “HIZI DUSURUN” (Resim E - 3) ve “EMIS
MOTORUSALTERI”(Resim C - 2) tuslarina anahtari
cevirip makinayi actiktan sonra (Resim E - 6) 2 sa-
niye icinde basin (Resim F)

2) Hiz g6stergesinin ikinci LED'i (Resim E - 3B) on ko-
numuna gelecektir.

3) "EMME MOTOR SALTERINE” bir énceki islemden
5 saniye once basin, artik konfiglirasyon moduna
girdiniz. Batarya gii¢ test LED'i yesil ve sari yana-
caktir. (Resim E - 4)

AKONFIGURASYON AYARLARI FIRCA MOTORU SiN-
YAL LEDINDE GORUNUR HALE GELIR:

1) Gosterge ayar tiplerini gosteren ilk iki LED (Resim
E - 3A, 3B) ON konumunda olmalidir:

2) Batarya tipini gosteren Uglincli ve dérdiinct
LED'ler (Resim E - 3A,3D):PB-Asit bataryalar icin
yalnizca Ggtincti LED ON konumunda kalir (Resi-

Batarya Firca
VoltBataryaTipi | test90s- | hareket
terge gosterge
LED'i LED'i
Pb-Asit| JEL Li Sinyal Sinyal HAREKET
240 | 240 | >254 Yesil LED LED ON Tuim fonksiyonlar
ON calisiyor
215 | 225 | 5235 Sari LED LED ON Tim fonksiyonlar
ON calisiyor
205 | 215 | 226 Kirmizi LED LEP):anlp Firca motoru
ON sénlyor calismiyor
Kirmizi LED vani Firca motoru ve
20,0 | 21,0 | <22,6 | LEDyanip 2YaNP | o mime motoru
o soniiyor
soniyor calismiyor

Konfigiirasyon prosediiri tamamlamadiginiztak dirde

orijinal olarak atanmis ayarlar aktif halde kalacaktir.

AVerilen ayarlarla ilgili sikinti yasama ilgili sikinti ya-
sanmasi durumunda destek merkezini arayip tek-
nisyen ¢agirmanizi tesviye ederiz. Elektronik karti
acmayin ya da kurcalamayin.

4.2,  BATARYA SARJ CiHAZI

KONFIGURASYONU

AVerilen ayarlarla ilgili sikinti yasama ilgili sikinti
yasanmasi durumunda destek merkezini arayip
teknisyen cagirmanizi tesviye ederiz. Makine (ze-
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rinde JEL bataryalar icin konfiglre edilmis batarya
sarj cihazi bulunmaktadir. Tedarik edilen Greticinin
ilgili kilavuzunu esas alin.

Makine fabrikada Akii ve Akii Sarj Unitesi ile donatil-
mis ise, makinenin ve aki sarj tinitesinin ayarlari tre-
tici tarafindan gerceklestirilir.

Donanimda degisiklik olmasi, baska bir ifade ile aki
ve akdi sarj Unitesi tirintin farkli olmasi durumunda,
hem makinenin ayari hem de akii sarj Unitesinin sarj
egrisinin ayarlanmasi icin her zaman yetkili servis
merkezine bagvurulmasi tavsiye olunur.

Genel ilke olarak, asagida siralanan kriterler gecerli-
dir:

Pb-asit e JEL akiileri icin: sarj akimi, Ah-C20 cinsin-
den kapasitenin yaklasik %10/12'si

Lityum akiileri icin: sarj akimi, Ah cinsinden kapasi-
tenin yaklasik %40'

Belirtilen hususlara uyulmamasi, akiide ciddi
hasara ve garantinin hiikiimsiiz hale gelmesine
neden olabilir.

AOperatériin Pb-Asit batarya kullanmayi talep et-
mesi halinde batarya sarj cihazinin asagidaki se-
kilde ayarlanmasi gerekir:

A\ BATARYA SARJ CIHAZI AYAR EKRANI.

Batarya sarj cihazi acildiginda, sarj cihazi ayarlari

yanip sénen LED gosterge ile gosterilir:

- KIRMIZI GOSTERGE (Resim M - 2) 2 kez yanip séner=
batarya sarj cihazi PB-Asit bataryalar icin ayarlanmigtir.

- YESIL LED gésterge (Resim M - 3) 2 kez yanip
soner= batarya sarj cihazi JEL bataryalar icin ayar-
lanmistir Batarya sarj cihazi ayarlari bataryalar bag-
lanmasa bile goriintilenir.

/APC-ASIT/JEL BATARYA SARJ EGRISI ICIN ANAHTAR
KONFIGURASYONU

Pb-Asit ya da JEL bataryalarda sarj egri tipini

ayarlamak icin, batarya sarj cihazi icinde bulunan

anahtar ayarlamak gerekir. (Resim M - 4)

Sarj edrisi ayari icin anahtar, kontrol karti iizerinde

bulunur (Resim M - 4) anahtar batarya sarj cihazinin

panel arakasinda yer alir. (Resim M - 5). Soldan saga

baslandiginda ilk ayar sarj egri ayaridir ve 1 rakamiyla

goster|||rSW1 (Resim M - 6).
Galisma sahasini taniyin, olasi tiim engelleri
ortadan kaldirin, is sahasi cok yogunsa dikdértgen
alanlara paralel vebitisik olarakgalisin.

- Diiz bir calisma yolu secin béylece enuzaknokta-
danbaslayaraktemizlenenalanlar lzerinden bir

daha gegmemisolursunuz.

Anahatar Konumu SW1-rakam 1

Sarj egrisi

ON PB-asit bataryalar icin sarj egrisi
OFF JEL bataryalar icin sarj egrisi

Not: Kalan anahtarlarin konumlari DEGISTIRILME-
MELIDIR.

5. CALISTIRMA BILGISI

5.1. MAKINANINHAZIRLANMASI

ACalismaya baslamadan énce kaymaz ayakkabilar,
eldiven ve kullanilan deterjan ireticisinin belirttigi
diger kisisel koruma ekipmanlarini giyin.

w5 ise baglamadan dnce asagidaki islemleri yapin. Bu
asamalarin detayli tanimlari icin ilgili bélimlere
bakin; Gerekirse batarya sarj seviyesi ve sarjini
kontrol edin. Yapilan ise ve ylizeye uygun (asindi-
rict disk) kazima diski ve firca monte edin. Siliciyi
monte edin, emme hortumuna siki bicimde bag-
landigindan emin olun ayrica silici ve kurutma
bicaklarinin ¢ok fazla asinmamis olmasina dikkat
edin. Tahliye deposunun bos olduguna dikkat edin.
Bos dedilse depoyu tamamen bosaltin. Deterjan
solusyon tahliye vanasini kontrol edip tamamen
kapatin. Deterjan sollisyon deposunu képiirmeyen
deterjan ve temiz su karnisimiyla uygun karisimda
doldurun. Doldurma kismindan 2cm asagi sevi-
yeye kadar karisim doldurun.

1= Risklerden kaginmak icin, engel bulunmayan genis
alanlarda test calismalari yapin ve makinaya asina
olun. Temizlik ve cihaz 6mrii olarak en iyi sonucu
alabilmek icin asagidaki basit fakat dnemliislemle-
rin yapilmasi gerekir:

- Galisma sahasini taniyin, olasi tim engelleri or-
tadan kaldirin, is sahasi cok yogunsa dikdértgen
alanlara paralel ve bitisik olarak ¢aligin.

- Diiz bir calisma yolu secin bdylece en uzak nokta-
dan baslayarak temizlenen alanlar tizerinden bir
daha gecmemis olursunuz.

5.2. YAPI VE FONKSIYONLAR

Resim A FREE EVO E

1 GENEL ON/OFF SALTERI

2 FIRGA MOTOR SALTERI

3 EMME MOTOR SALTERI

Resim B FREE EVO E

ELEKTRIK KABLOSU

FIRGA PLAKASI KALDIRMA/INDIRME KOLU
SILICi INDIRME/KALDIRMA KOLU

FIRCA HAREKER KOLU

ATIK SU DEPOSU TAHLIYE HORTUMU

b wN —
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Resim C FREE EVO B

1 FIRCA MOTOR SALTERI

1A FIRCA MOTOR KULLANIM LEDi
2 EMME MOTOR SALTERI

2A  EMME MOTORU KULLANIM LEDi
3 BATARYA GUC TESTI

3A  YESILLED - KOMPLE SAR)
3B SARILED - % 50 BATARYA SARJ
3.C KIRMIZI LED- BATARYA DESAR)
Resim D FREE EVO B

GENEL ON/OFF SALTERI

FIRCA HAREKET KOLU

FIRCA PLAKASI KALDIRMA/INDIRME KOLU
SILICi KALDIRMA/INDIRME KOLU

FIRCA MOTORU TERMAL SALTERI

ATIK SU DEPOSU TAHLIYE HORTUMU
BATARYA BAGLAYICI

NOoOu b wN =

Resim E FREE EVO BT
1 BATARYA GUC DURUMU

1A YESIL LED - KOMPLE SARJ
1B SARILED - % 50 BATARYA SAR)
1C KIRMIZI LED- BATARYA DESARJ

2 ILERI/GERI GOSTERGESI

3 CEKiS GUCUNU AZALTMA SALTERI
CEKIS GUCU 1

CEKIS GUCU 2

CEKISGUCU 3

CEKIS GUCU 4

4 CEKiS GUCUNU YUKSELTME SALTERI
5 FIRCA MOTOR SALTERI

FIRCA MOTOR KULLANIM LEDi

6 EMME MOTOR SALTERI

EMME MOTORU KULLANIM LEDI

Resim F FREE EVO BT

GENEL ON/OFF SALTERI

ILERI/GERI CEKI$ KULLANIM KOLU

FIRCA PLAKASI KALDIRMA/INDIRME KOLU
SILICi KALDIRMA/INDIRME KOLU

FIRCA MOTORU TERMAL SALTERI

GEKME MOTORU TERMAL SALTERI

ATIK SU DEPOSU TAHLIYE HORTUMU
BATARYA BAGLAYICI

oONOUTD WN —

Resim G FREE EVO B - BT
BATARYA BAGLANTI PLANI

Resim H FREE EVO B - BT
1 BATARYA YUVA ACMA KOLU
2 SU DEPOSU AKTARMA GECISI

Resim | FREE EVO B - BT

1 FIRGA PLAKA KABLO KOLUNA SAGLAMLAS-
TIRMA KLIBI

2 BATARYA YUVASI 12V' LUK BATARYALAR iCIN

3 BATARYA BAGLANTISI

Resim LFREEEVOB-BT
1 GOMMELI SARJ ALETI
2 SARJ ALETIICIN KABLO

Resim M FREE EVO B - BT

SARJ ALETI KAPAGI

KIRMIZI LED — BATARYA DESARJ

YESIL LED - KOMPLE SARJ

DIP - SWITCH SALTERI

DIP - SWITCH SALTERI ERISIM GECITi

DIP - SWITCH NR. 1 BATARYA AYARLARI iCiN
PB-ASIT/JEL

AU WN =

Resim N FREE EVO E - B - BT

SILICi TAMPON RULOSU

SILICi BASINCINI AYARLAMAK ICIN DUGME
EMME BORUSU

SILICILERI DEGISTIRMEK ICIN DUGME
SILICi TEKERLEGI

SILICi SABITLESTIRME DUGMESI

SILICi EGIM AYARLAMA DUGMES

NO U b WwWN =

Resim O FREEEVOE-B - BT

1 EMME MOTORUNDA FILITRE GOZ KAPAGI
2 SUDEPOSU AKTARMA GECISi

3 ATIKSUDEPOSU

4 DOLDURMA DEPOSU

5 SICRATMA KORUMA AYGITI

Resim P FREEEVOE - B - BT
1 YUZER AYGIT

2 EMME FILTRESI

3 ATIK SU DEPO DENETIMI

Resim QFREEEVOE-B-BT
1 SUFILTRE/SU AKISI REGULATOR CIKISI

5.3.  BATARYANIN SARJ EDILMESI

Uzatma kablosunu sarj cihaz kablosu ile baglayin (Resim
L - 2) ve prize takin. Sarj cihazini ¢alistirirken batarya
voltajini test edin ki doldurma siireci gerekli olup olma-
digina karar verebilesiniz. Bataryalar sarj cihazina bag-
lanmadi ise kirmizi LED yanip soner (Resim M - 2). Eger
test basarili bir sekilde gerceklesti ise batarya doldurma
islemi bir saniye sonra baslar ve kirmizi LED yanar. Sarj
islemi sirasinda, dogru havalandirma icin Gst deponun
yukarida muhafaza edilmesi unutulmamalidir.

Sarj esnasinda LED 11k gdstergesi doldurma stirecini
gosterir: kirmizi, sari ve yesil. Yesil LED sarjin komple
doldugunu gosteriyor (Resim M - 3).

Sarj cihazini prizden cekin.
LED kirmizi

LED sari LED yesil
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ADaha fazla bilgi icin batarya sarj cihaz tireticini kul-
lanim ve glivenlik el kitabini okuyun. E§er makine
PB- asit bataryalarla donatiimis ise, bataryalar ha-
valandirnimis bir yerde doldurun ve Gstteki kapadi
acik birakin.

Kullanim ve giivenlik el kitabinda yazan tali-
matlara uyun (bakiniz “batarya bakim”). Eger
makine jel bataryalari (bakimdan muaf) ile
donanmis ise asagidaki talimatlara uyulmasi
gerekiyor.

Makinenin dizenli kullanimi:

Bataryalari her zaman sarj cihazinda bagli olarak bira-
kin eger makine kullanilmiyor ise. Eger makine uzun
zamandir kullanilmiyor ise:

Bataryalar gece son kullanimdan sonra doldurun
ve sarj cihazindan ayirin. Makineyi tekrar kullanima
almadan 6nce gece bataryalari sarj edin. Bataryalari
eksik veya calisma asamasinda sarj etmeye kalkisma-
yin. E§er makine PB- asit bataryalari ile donatilmis ise
sivi tarafindan kapatilmis yogun elemanlari siirekli
dansitometre ile kontrol ediniz: eger bir veya ¢ok
elemanlar desarj olup ve diger elemanlar sarj edilirse
bataryalar hasarli ve degismek veya tamir edilmek zo-
rundadir (talimatlar batarya el kitabinda). Elemanlain
tipasini kapatin ve Ustteki kapagi indirin.

5.4.  SILICIMONTAJ
iki diigmeyi (Resim N - 6) silecek cisminden hafifce
cekin. Silecekleri silici tutacagina yerlestirin ve iki
diigmeyi cekerek saglamlastirin. Emme borusunu si-
lecek girisine yerlestirin.

5.5.  SILICININSOKULMESI

Emme borusunu silecek cisminden ayirin. iki diigmeyi
de (Resim N - 6) biraz gevsetin ve kendinize dogru
cekin. Boylece silecekler yerinden ¢ikar.

5.6.  SILECEKLERINDEGISIMI

Silecekleri tutanagindan ¢ikartin (bakin 6.5). Diigme-
leri tamamen sékiin ve diigmelerin basina basing uy-
gulayin ta ki icteki plastik tutacadi silecek cisminden
cikana kadar. Kaucuk silecekleri plastik tutanagindan
cikartin. Yeni kauguk silecekleri plastik tutacagina
yerlestirin. Ve plastik tutacagini tekrar silecek cismine
yerlestirin ve diigmelerle tutturun. Ve silecekleri tuta-
cada yerlestirin (bakin 6.4)

5.7.  SILICIAYAR

Silecek tutacaginin yakinindaki diigme silecekle-
rin egilimini ayarlar (Resim N - 7). Sileceklerin arka
tekerlegine bagli olan iki kirmizi diigme (Resim N
- 2) yerdeki silecek basincini ayarlamak icin vardir.
Mikemmel ayar elde etmek, arka silecekler hare-
ket halinde iken strtiinmesi, her noktada egilmesi
ve yer ile 45" aci olusturmasi sonucu olusur. Makine

calisiminda diigmeler etkilenilebilir dogru egilimi ve
dogru basincr ayarlamak icin. Béylece silecekler esit
kuruma saglar. Nemli izler yetersiz kuruma islemini
gosterir. Bu nedenle diigmelere yogunlasin ve etki-
sini ayarlayin.

5.8. SU SICRAMA KORUMA AYGITINI
YERLESTIRME VESOKME

Su sigrama koruyucusu yay eksen yiiksugi araci-
hgiyla firca plakasinda sabitlestirilmistir. Sigrama
koruyucusunu ¢ikartmak icin yay eksen yiiksiigunii
gevsetmeniz ve sicrama koruyucusun kendinize
dogru cekmeniz yeterlidir. Tekrar sabitlestirmek icin
yerine oturtturun ve sabit duran kablonun sonunu
firca plakasina sabitlestirin. Yay eksen yikstugiini
firca plakasinin sonuna monta edin.

5.9.  FIRGALARI TAKILMASI-SOKMESI

ASakin tam monta edilmemis firca, tutma diski veya
cilalama diski ile calismayin.

ATakma:

AFirca plakasinin yukari ¢iktigindan emin olmaniz
gerekir, yoksa firca plakasi verilen talimatlara gére
yukari ¢ikartiimasi gerek. Kontak anahtarinin “0”
(makine kapali) da olmasi gerekir. Fircay ylkama
plakasinin altina pozisyonlayin ve dikkat edin, firca
kuplaj flans'inin makinenin altindaki metal kupla-
jin altina gelmesi lazim. Yikama plakasini indirin ve
fircalari salter araciligiyla devrini degistirin: Firca-
lar otomatik olarak baglanir. Tutma diskini monta
etmekicin ayniigslemi tekrarlayin. Cilalama disk hizi
1cm den azindirilemez. Cok asinmis fircalar ve cila-
lama diski makineye ve yerlere zarar verir.

AFircanin killari 1cm den az indirilemez.

ACilalama disk hizi 1cm den az indirilemez.

Gok asinmus fircalar ve cilalama diski makineye ve yer-

lere zarar verir. Calismaya baslamadan dnce strekli

bu parcalarin asinma durumunu kontrol edin. S6kme
veya degistirmek: Firca plakasinin yukari ¢iktigindan
emin olmaniz gerekir, yoksa spesifik bolimlerde, firca
plakasi verilen talimatlara gore yukari ¢ikartilmasi

gerek. Kontak anahtarinin “0” (makine kapali) da ol-

masi gerekir. Plakanin altinda fircalari iki elin arasina

alarak cevirme ydniine dogru gevirin ve indirin metal
baglantidan ¢ikarmak icin. Tutma diskini sékmek icin
ayni islemi tekrarlayin.

SOLUSYON TANKININDOLDURUL MASI VE

BOSALTILMASI

1= Soliisyon tankinin icine koyacaginiz su veya
temizlik ilac1 50°Cisi’dan daha sicak olamaz..

1= Sollisyon tankinin her doldurulusunda (Resim O - 4)
biriktirme tanki (Resim O - 3) her zaman bosaltilma-
lidr.

Doldurma:

Gereken kimyasal maddeyi tanka doldurun, ama ure-

ticiden verilen ytizde (%) konsantre’ye dikkat edin. Bu

5.10.
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uyari Urlin kartinda belirlenmistir.

A Sadece yer cinsine ve kir gidericiye uygun Griinler
kullanin.

- Suyu tankin éniindeki acilimdan doldurun (Resim
H -2, O - 2). Su seviyesini gosteren cigi ile tipanin
arasi 2cm den fazla olamaz. Su deposunu verilen
bu 6l¢tintin lizerinde doldurmayin.

Bumakine kopiik olusturmayan ve organik de-
terjan kullanimi icin iiretilmistir. Diger kimya-
sal maddelerin kullanimi 6rnegin kostik soda,
oksidanlar, ¢oziicii veya hidrokarbonlar maki-
nenin hasar veya ariza gérmesine yol acar.

- El kitabinin bir béliimiinde ve deterjan kutusunu
lzerindeki yazan glvenlik uyarisina uyun.

- Mevcut olan uygun deterjan listesini treticiden ile-
tisime girerek isteyebilirsiniz.

i Her zaman kopUk olusturmayan temizlik deterjani
kullanin.

Su tankini su ile doldururken hortumu gézetmeden

birakmayin ve tam tanka sallayin. Hortum disari ¢ik-

mamasina ve hassas makine parcalarini islatmama-
sina dikkat edin. Ve tanki tipa ile kapatin. Bosaltmak:

Sollisyon tankinin altindaki tipayi ¢ikartin ve suyun

bosalmasini bekleyin. Sutamamen bosaldiktan sonra

tipayi tekrar sikica takin.

5.11.  SUCIKIS AYARI

Filtre (Resim Q - 1) de regiilator cikisi su islevi vardir,
kapak akigini azaltir sokerek ise seffaf kapak vidalama,
akis miktarini artirir.

5.12. ATIKSUTANKININBOSALTILMASI
Atik suyu bosaltirken verilen talimatlara uyulmasi
gerekir. Kullanici bu kurallara uymakla sorumludur.
Eger temizlik maddesi bulunan su bitmis ise atik su
tankinin her zaman icin bosaltiimasi gerek yeni temiz
su doldurmadan (Resim O - 3). Genelde atik su tanki
istege gore is devresinde ara asamalarda degistirile-
bilir. Atik su tankin alim hacmi temizlik maddesi ile
doldurulan soliisyon tankindan daha buyik, bu ne-
denle emme motorunun tehlikeden uzak tutulmasi
gerekir. Buna ragmen gtivenlik icin bir tane ylziict
mevcut (Resim P - 1), emme motorunu durduran, atik
su seviyesi ylkselir yiikselmez.

Eger tanklarin altinda su veya kopiik sizintisi
belirlerseniz hemen emme motorunu kapatin
ve toplama su tankini bosaltin.

Depoyu bosaltma:

Makineyi atik su tankini bosalta bileceginiz bir yere

gotirtin WC veya kanalizasyon olabilir (bulundugu-

nuz Ulkenin atik su tasfiyesi ile ilgili kural ve kanunlari
mutlaka g6z etmeniz gerek). Makineyi kapatin ve kon-
tak anahtari ¢ekin. Atik su hortumunu tutacagindan
cikartin (Resim B - 6, D - 6, F - 7), hortumu yukariya
dogru tutun ve tipayi ¢ikartin. Atik su hortumunu se¢-
tiginiz noktaya dogru tutun indirin. Hortumu yukari

dogru tutarsaniz bosaltma islemi her an durdurulabi-

lir. Eger tankta kir kaldiysa tankin icini yikayin (Resim

P - 3). Tanki bosalttiktan sonra atik su hortumunu ka-

patin ve makinenin arkasina tekrar yerlestirin.

w Atik su hortumunu mitkemmel bir sekilde kapa-
tilmasi gerekir, ¢linkii kesinlikle hava dolmamasi
gerekir, yoksa diistik basing kaybina ve kurutma
islemini etkiler.

SPESIFiK KULLANMA TALIMATI MODEL
FREE EICIN
Model FREE E sadece etiketin lzerinde belirlenen
voltaj'la fabrikadaki bulunan voltaj'la ayni ise ve priz
yere gomiil ise calistinilabilinir. Kabloyu tahrip etme-
yin, sikistirmayin ve kablodan cekmeyin. Makine ile
kablonun lizerinden gegmeyin. Kablo makine parca-
larina dolanabilir ve kontak meydana gelir.

DIKKAT!!! Model FREE E diisiik gerilim altinda
bulunan parcalar icermektedir. Bu yiizden bu
parcalara dokunmak agir yaralanmaya veya
oliime yol acabilir..

- Makineye her miidahalede prizden ¢ikmis olmasi
lazim.

- Hasarli cereyan kablosuna hicbir zaman dokunmayin.

- Elektrik tesisislerini calistirmadan 6nce makine ka-
pali olsun ve prize takili olmasin.

- Eger hasarli kablo, baska hasarlar veya catlaklar
belirlenmis ise, kusurlu parcalar orijinal yedek par-
calanyla degistirilmesi lazim.

- Cereyan badlantilari su sicramasina karsi korun-
masi lazim.

- Cereyan baglantilari icin gtvenlik kurallar gere-
gince uzatma kablosu kullanilmasi gerek.

- Makinenin baglandigi cereyan prizi devre kesici
koruma salteri ile donanmasi lazim.

- Makineyi yiizme havuzunun ve sularin yakininda
kullaniimasi kesinlikle yasaktir.

5.13.

[&JAcil durumlarda
- Makineyi cereyandankesin.
- Derhal ilk-yardim 6nlemleri alin.

Kazalarda makine yetkili teknisyen tarafindan
kontrol edilmeden tekrar kullanilamaz.

5.14. MAKINE FREE EVO E KULLANMAK
Cereyan kablosunu (Resim B - 1) uzatma kablosu ara-
ciliyla elektrik prizine takin. Ana salteri (Resim A - 1)
ON " a getirin. Firca icin salteri calistirin (Resim A - 2)
A Fircalar galistirma koluna bastiktan sonra don-
meye baslar (Resim B - 4).

Emme motor salterini (Resim A - 3) acin. Su ¢ikis mus-
lugunu acin dozaj kolu makinenin arkasinda (Resim Q
- 2). Emme yigisimini indirin silecek kolu asagiya getirin
(Resim B - 3). Yikama yigist kolu (Resim B - 2) asadiya in-
direrek alcaltilir. Saltere basinca (Resim B - 4) yeri yikayin
ve yavasca 6ne dogru ilerleyin. Eger salteri birakirsaniz
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fircalar

Su cikis akisini ayarlamak iizere filtre kapagi
(Resim Q- 1) lizerinde etki icin gerekli olan, kapak
akigini azaltir gevsetilmesi sirasinda seffaf kapak
vidalama, akis miktari artar.

Makineyle arka arka gelirken diisiinmeniz gerek ki
silecekler yukarida bulunmasi gerek, yoksa silecekler
zarar gore bilir.

FREEEVO B

Makinenin altinda bulunan batarya baglantisini kont-
rol edin (Resim D - 7).Kontak anahtari takin ve cevirin
(Resim D-1).Kontrol panelinde bataryalarin sarj duru-
munu kontrol edin (Resim C -3).

AFircalar calistirma kolunu (Resim D - 2) calistirinca

donmeye baslar.

Emme motor salterini (Resim C - 2) agin. Su ¢ikis mus-
lugunu agin dozaj kolu makinenin arkasinda (Resim Q -
1). Emme yigisimini alaltin silecek kolu asagiya getirin
(Resim D - 4). Yikama yigisi kolu (Resim D - 3) asagiya
indirerek alcaltilir. Saltere basinca (Resim D - 2) yeri
yikayin ve yavasca dne dogru ilerleyin. Eger salteri bi-
rakirsaniz fircalar birkag saniye sonra kendinden durur.

Su cikis akisini ayarlamak iizere filtre kapagi
(Resim Q- 1) lizerinde etki icin gerekli olan, kapak
akigini azaltir gevsetilmesi sirasinda seffaf kapak
vidalama, akis miktari artar.

Makineyle arka gelirken diistinmeniz gerek ki silecek-
ler yukarida bulunmasi gerek, yoksa silecekler zarar
gore bilir.

FREE EVO BT

Makinenin altinda bulunan batarya baglantisini kont-

rol edin (Resim F - 8). Kontak anahtari takin ve cevi-

rin (Resim F - 1). Operatdr panelindeki batarya sarj
durumunu kontrol edin (Resim E - 1), eger batarya
glici yeter ise, istenilen calisma hizini ayarlayabilirsi-
niz (Resim E - 3, E - 4). Fircalari calistiran saltere basin

(Resim E-5).

AFircalar calistirma kolunu (Resim D - 2) calistirinca
donmeye baglar. Emme motor salterini (Resim E -
6) acin. Su ¢ikis muslugunu agin dozaj kolu makine-
nin arkasinda (Resim Q - 1). Emme yi§isimini indirin
silecek kolu asagiya getirin (Resim F - 4). Yikama
yigisi kolu (Resim F - 3) asagiya indirerek alcaltilir.
Kolu 6ne dogru cekince (Resim F - 2) yeri yikayin
ve yavasca 6ne dogru ilerleyin veya kolu asagiya
dogru bastirinca arka arka gelin. Eger kolu birakir-
saniz fircalar birkag saniye sonra kendinden durur.

Su cikis akisini ayarlamak iizere filtre kapagi
(Resim Q- 1) iizerinde etki icin gerekli olan, kapak
akisini azaltir gevsetilmesi sirasinda seffaf kapak

vidalama, akis miktar artar.

Makineyle arka arka gelirken diisinmeniz gerek ki
silecekler yukarida bulunmasi gerek, yoksa silecekler
zarar gore bilir.

5.15. CALISM AMETODU

5.15.1. HAZIRLIK VE UYARI

Calisilacak alani uygun aletlerle elektrik stipiirgesi
gibi, sokak stipiirme makinesi gibi vs. tortulardan te-
mizleyin. Eger bu hazirlik temizligi yapilmazsa kirler
silecekleri ve kurutmayi etkiler. Makine sadece egi-
timli kisiler tarafindan kullanilabilir.

5.15.2. BATARYA SARJ DURUM KONTROLU
Batarya sarj durum gdsterge isiklari (Resim C-3,E-1)
sirayla s6ner, bataryalar desarj olmus ise. Kirmizi 151k
yanar yanmaz (Resim C - 3C, E - 1C) firca motorunu ka-
patin, deterjan cikisini kesin ve islak yeri kurutma isle-
mine ara verin ve bataryalari hemen sarj etmeye gidin.
ABataryalar onarilmaz sekilde hasar gérebilir, eger
kalan sarj cok diiserse (bakiniz batarya el kitabi).
Bataryalar kontak anahtarini acip kapatip veya
baska bir sekilde veya giivenlik diizeneginin disina
cikarak desarj etmeye calismayin.

5.15.3. DIREKT YIKAMA VEYA HAFIF KiRLENMIS
ALANLARIYIKAMA
Yikama ve kurutma tek bir asamada. Makineyi tanim-
lanmis seklinde hazirlayin ve boélim 6.13 ‘te belirtil-
digi gibi kullanin.
= Makineyi hicbir zaman deterjansiz kullanmayin,
clinkui yerler zarar gortir.

5.15.4. DOLAYLI OLARAK YIKAMA VEYA COK
KiRLi ALANLARI YIKAMA

Yikama ve kurutma bircok asamada. Makineyi daha
once tanimlandigr gibi hazirlayin. Birinci calisma
asamasi: Yeri bollim 6.13'te yazildigi gibi yikayin,
kurutmadan. Deterjani bilgiler dogrultusunda kirin
lizerinde etki yaptirin. ikinci calisma asamas!: Biraz
onceki bolimde (6.14.3) “direkt yikama” daki islemi
uygulayin yeri kurutmak igin.

5.15.5. YIKADIKTAN SONRA Ki ASAMALAR
Deterjan cikisini kesin. Firca plakasini yukari ¢ikartin
ve motoru kapatin. Yerdeki su izleri kuruduktan sonra
silecekleri’ de yukari dogru ¢cekin ve emme motorunu
kapatin. Makineyi uygun bir yere gotiiriin su depo-
sunu bosaltmak ve temizlemek icin (b&liim 6.11 de
yazildigi gibi). Makinenin kontagini kapatin ve kon-
tak anahtari ¢ikartin. Eger gerekiyorsa bataryalari sarj
edin (gereken bolime bakin).

6. BAKIM BILGISI
Anahtari gevirin ve kontak’ tan cikarin. Batarya bag-
lanticisini makinenin kablosundan cikarin. Elektrik
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sistemlerine midahale ayrica bakim ve tamir calis-
malari (6zellikle el kitabinda yazmayan calismalar) sa-
dece yetkili misteri hizmetleri veya uzman personel
tarafindan yiritiilebilir. Ureticinin verdigi talimatlari
g0z edip yapilan diizenli bakim, makinenin daha iyi
calismasini ve uzun émdirli olmasini garanti ediyor.

6.1.  SUTANKLARI

iki su deposunu’ da bélimlerde yazildigi gibi bosal-

tin. Su deposunda olusan kirleri temizleyin ta ki hicbir

kir kalmayana kadar. Bunun icin su hortumu veya’ da
benzeri bir sey kullanin.

A50° C iizerinde sicak su, ytiksek basincli su temizle-
yici ve gliclu su sigratilmasi depolara ve makineye
zarar verebilir. Su depolarinin kapagini agik tutun
(sadece sessiz duran makinede depolarin kurumasi
icin ve hos olmayan kokulari 6nlemek icin).

6.2. EMMEBORUSU

Emme borusunu silecekten ayirin (Resim N - 3). Simdi
emme borusu yikana bilir ve her tlrlii tikanmaya ko-
runa bilir.

Boruyu dogru sekilde silecek cismine koyun.

6.3.  SILECEKLER

ASilecekleri bos ellerinizle dokunmayin eldiven ve
gereken koruma donatimini kullanin. Silecekleri
makineden ¢ikartin ve bir siinger veya firca ile
suyun alina tutarak yikayn. Sileceklerin asinma
derecesini kontrol edin. Sileceklerin gorevi deter-
jani ve suyu silmek ve alani izole etmek. Boylece
emme motorunun maksimum disik basincini
garanti ediyor. Bu sekilde miikemmel kuruma ga-
ranti ediliyor. Zamanla sileceklerin kenari yuvar-
laklasip asiniyor ve kuruma asamasini etkiliyor. Bu
durumda silecekler degistirilmesi lazim. Silecekleri
degistirmek icin uygun bolimlerde verilen talimat-
lari takip edin. Silecekleri cevirin 6teki sivri kenari
kullanmak icin veya da silecekleri degistirin.

6.4. AKSESUARLAR

Fircalari ve tutma diskini ¢ikartin ve temizleyin.

AOzenle kontrol edin yabanai cisim: metal parcalari
gibi, vida gibi, talas gibi, halat ve benzeri seylerin
sikismamasina, yoksa bunlar makineye ve yere
zarar veriyor. Fircalar engebesiz olusunu kontrol
edin (fircalari ve cila diskini diizensiz asinmalar
icin kontrol edin). Sadece Uretici tarafindan tavsiye
edilen aksesuarlari kullanin, diger Griinler gliven-
ligi etkileyebilir.

6.5. MAKINE Cismi

Makinenin digini temizlemek icin siinger veya bir bez
kullanin; gerekirse yumusak bir firca, inatci kirleri te-
mizlemek icin kullanilabilir. Makinenin darbeye daya-
nikli yiizeyi serttir ki calisma esnasinda olusan cizikler
goziikmesin diye. Bu ¢6ziim makinenin (izerindeki

inatc kirleri yok etmeye katki salamaz. Buharli temiz-
leyici ve su hortumu kullanilmasi yasaktir.

6.6. BATARYALAR

PB-asit bataryalar

Uygulanan bakim icin Ureticinin talimatlarina ve el
kitabinda bulunan talimatlara uyulmasi gerekir. Eger
batarya elemanlari asidik ¢ozelti ile tamamen kapli
degilse, oksidasyon’ a yol acar ve buda bataryalarin
fonksiyon verimini kesin etkiler. Tasmis asit makinede
korozyona yol acabilir. Ureticinin tavsiye ettigi batarya
sarj cihazini ve ona uygun batarya modellerini kullanin.
Akdleri her zaman iyi havalandirilan odalarda sarj edin:
patlama riski vardir! Jel bataryalari ve bakima ihtiyaci
olmayan bataryalar tavsiye edilir.

Jel bataryalar

Uygulanan bakim icin Ureticinin talimatlarina ve el ki-
tabinda bulunan talimatlara uyulmasi gerekir. Sadece
Ureticinin tavsiye ettigi batarya sarj cihazini kullanin.

Her iki durumda da, akilerin uzun bir siire boyunca
kullanilmamalar durumunda, akiileri sékiin ve kulla-
nilan akd tlrd icin 6ngdrilen siire limitleri dahilinde
tekrar sarj edin (genelde tedbir amacli olarak, Pb-asit/
GEL/AGM akiileri icin azami 3 ay, Li-ion akdiler icin 6 ay).
Uretici, isbu prosediiriin yerine getirilmemesi nedeni
ile akllerde meydana gelecek hasarlar ile ilgili her-
hangi bir sorumluluk kabul etmez.

6.7.  TERMAL SALTER

Makine en &nemli calisma organlarina elektro ko-
ruma aygiti ile donanmustir, masrafl arizalari 5nlemek
icin. On goriilen yerlere termal salterler siirme moto-
runu ve firga motorunu koruma icin donanmistir. Eger
salterlerden biri otomatikman hata yapiyorsa, tekrar
eski durumuna getirmek icin salteri stop yerine kadar
bastirin. Termal salterlerin ilk haftada hata yapmasi
makinenin gercek ariza yapmasi anlamina gelmez.
Yine de mikemmel calismasi icin ilgili aygit uzman
bir personel tarafindan kontrol edilmesi gerekiyor,
termal salter tekrarlanip yine kesiliyorsa.

6.8.  SIKLIK

Tiim burada yazilan islemleri, detayl talimatlara ve
guvenlik uyarisina dayanarak el kitabinin belirli bo-
[Gmlerinden alin.

6.8.1. GUNLUK iSLEMLER

Fircalari veya tutma diskini (monta edilmis cila dis-
kinde) soklin ve kontrol edin. Yabanc cisimlerin
temizlik aletini etkilememesini ve hareketleri en-
gellememesini saglamaniz lazim. Silecekleri kontrol
edin: Silecekleri temizleyin ve kontrol edin hasarsiz ve
asinma olmadigina dair. E§er PB-bataryalari kullanili-
yorsa, Ureticinin verdigi talimatlara uyulmasi gerekir.
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Bataryalari sarj edin.

6.8.2. HAFTALIK iSLEMLER

Sigrama koruma aygitini kontrol edin gerekirse de-
gistirin. Sileceklerin profilini kontrol edin. Borularin
ve emme borusunun tikali olmamasini kontrol edin.
Su tankini ve atik su tankini iyice temizleyiniz. PB-asit
batarya modelleri: Tim elemanlarda elektrolit duru-
munu kontrol edin ve gerekirse artiimis suyla bosal-
tin. Detayl bilgileri Greticinin batarya el kitabindan
alin. Emme filtre kapagini agip kontrol edin i¢inde sivi
var mi diye. Eger icinde sivi bulunuyorsa, bunu atik su
tankina devam iletin.

6.8.3. UZUN ARALIKLARLA YAPILAN iSLEMLER
Makine 6zenle yapilip ve tim kalite kontrollerinden
gecmesine ragmen uzun siire kullanilmamasindan
elektrik ve mekanik parcalar asinabilir ve eskir. Gi-
venli ve sorunsuz ¢alisma icin bizim tavsiyemiz maki-
neyi yetkili misteri hizmetlerinde (veya el kitabinda
yazan talimatlari bilen ve anlayan bir uzmana) senede
bir defa kontrol ettirmenizdir. Bdyle kontroller siklikla
gerekebilir eger makine 6zellikle zor sartlarda kullani-
lirsa veya da bakimi diizenli yapilmamissa.

7. CALISMA KONTROLU

7.1.  SORUN COZME KILAVUZU

Bu gostergeler, belirli tipte uygunsuzluga dayali baz
sorunlarin altinda yatan nedenlerin anlasiimasini ko-
laylastirir. Gergeklestirilecek diizeltici eylem tipi icin
asagida anlatilan 6zel bélimlere bakiniz.

7.1.1.  MAKINE CALISMIYOR

® Anahtar kontakta takili degil veya da anahtar cev-
rilmemis.

© Anahtari kontaga sokun ve “1” veya “makine start”
"agevirin.

® Batarya baglayici kesilmis durumdadir veya bagla-
yicl ana kabloya yanlis baglanmistir.

© Iki baglayicida diizgiin baglayin.

® Makine sarj ediyor.

© Sarj islemini bitirin.

® Bataryalar desarj oldu.

© Bataryalari sarj edin.

7.1.2.  MAKINE ONE DOGRU GITMIYOR

® Yon verme kolu nétr vaziyettedir.

© Kolu yukari cekerek veya asagi bastirarak ilerleme
yoniini ayarlayabilirsiniz.

® Yerin yokusu cok yiiksek.

© Makineyi elinizle duz bir yere itin.

® Motorun genel termal koruma salteri kesildi.

© Makineyi durdurun ve 5 dakika dinlendirin.

® Bataryalar desarj oldu.

© Bataryalari sarj edin.

7.1.3. FIRCALAR DONMUYOR

@ Firca motor salteri calistinlmamis.

© Firgalari ¢alistirmak icin saltere basin.

@ Firga motorunun termal koruma salteri kesildi,
motor fazla isindi.

© Sebebini arastirin (kablo veya andiran nesneler
hareketi engeller, yer engebeli, vs.) ve geri donis
salterine basin.

® Motorun rélesi veya firca motoru bozuk.

© Degistirtin.

7.1.4. DETERJAN CIKMIYOR VEYA AZ CIKIYOR

® Deterjan tanki bos.

© Atik su tankini bosalttiktan sonra deterjan tankini
doldurun.

® Cereyan ayar l6vyesi kapali veya nerdeyse kapali.

© Lazim olan deterjan miktarini ayarlayin/ yiikseltin.

@ Deterjan filtresi tikanmis.

© Kiri veya yabanci cismi borudan yok edin.

7.1.5. EMME CALISMASI YOK

@ Emme borusu sileceklerde bagl dedgil.

© Diizglin baglayin.

@ Emme borusu ve silecek borusu tikanik.

© Borulari tikanmadan bosaltin.

@ Emme motoru kapal.

© Motoru calistirin,

@ Atik su tanki dolu.

© Depoyu bosaltin.

® Emme motoru cereyan vermiyor veya da yandi.
© Baglantilar kontrol edin veya yanan motoru degistirin.

7.1.6. EMME GUCU COK DUSUK

@ Atik su t kapadi tanki diizgiin bir sekilde kapatilma-
mis.

© Diizgiin vidalayin.

® Atik su tankinin hortum tipasi diizgiin kapatilmamis.

© Duizgln kapatin.

® Emme borusu, silecek borulari veya da denetim
kismi tikanmis.

© Borulari tikanmadan bosaltin.

7.1.7. FIRCA MOTORU VEYA EMME MOTORU

DURMUYOR

@ Motoru durdurun, batarya baglantisini ana cereyan-
dan cekin. Teknik musteri hizmetlerine haber verin.

7.1.8. SILECEKLER iYi TEMiZLEMIYOR VEYA DA
KURUTMUYOR

@ Silecekler asinmis veya kendisiyle birlikte ¢ok kir
surtkluyor.

© Silecekleri temizleyin veya degistirin.

® Silecekler dogru ayarlanmamis, diizenleme tam
dikey sekilde ilerleme yoniine dogru olmasi lazim.

© Silgileri dogru ayarlayin.

® Emme borusu ve silgi borusu tikanmis.

© Borulari tikanmadan bosaltin.
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7.1.9. BATARYA SARJ ETME CiHAZI CALISMIYOR

@ Batarya sarj islemi baslamiyor

© Batarya sarj cihazinin bataryalara bagli oldugunu
kontrol edin. Batarya sarj cihazinin el kitabini okuyun.

7.1.10. BATARYALAR DOLMUYOR VEYA COK
CABUK DESARJ OLUYOR

® Bataryalar yeni ve beklenen %100 giice ulagmiyor.

© Akl maksimum sarj kapasitesine 20-30 sarj devrin-
den sonra ulagiyor.

® Elektrolit ¢6ziimi buharlandi ve plakalari tam ka-
patmiyor.

© Batarya Ureticinin kullanim ve bakim kitabini oku-
yun.

® Cesitli elemanlar arasinda kuvvetli yogunluk farki
belirlenmektedir.

Her zaman bataryalarin ve batarya sarj cihazinin
kullanim ve bakim el kitabini okuyun. Eger problem
coziilemiyorsa, yetkili teknik mUsteri hizmetleriile ile-
tisim kurun. Uretici bataryalar ve batarya sarj cihazin-
dan olugan problemi ¢ozmekte size yardimci olamaz..

8. GARANTi KOSULLARI

Tim cihazlarimiz ¢ok siki testlere tabi tutulmaktadir.
Ayrica malzeme ve Uretim hatalarina karsi 12 ay garanti
serilmektedir. Garanti satin alinan tarihten itibaren bas-
lar. Satin alma tarihi, bayi tarafindan iriin satildiktan
sonra elinize gecen fatura lizerindeki tarihtir. Garanti
stiresi boyunca Uretici arizali parcayr bedelsiz olarak
degistirir veya tamir eder. Malzeme veya Uretim hatasi
oldugu kesin olarak belli olmayan durumlarda yetkili
teknik servis tarafindan yapilacak inceleme sonucunda
durumun imalat hatasi ya da kullanici hatasi olup ol-
madigi belirlenir. Asagidaki durumlarda garanti hicbir
sekilde gecerli degildir: tasima veya nakliye sirasinda
meydana gelen hasarlar. Uygun olamayan bicimde
kullanim ve gerekli 6nem verilmeden makinanin kul-
laniimasi sonucu ortaya ¢ikan hasarlar. Kullanim kila-
vuzunda belirtilen uyarilara uygun olmayan bicimde
makinanin kullanilmasi veya kurulmasi sonucu olusan
hasarlar. Makine, satin alim belgesiyle birlikte Teknik
Servis Merkezinde orijinal parcalar kullanilarak tamir
edilmelidir. Makinanin yetkisiz ehil olmayan servis ve
kisilerce kurcalanmasi sonucu ortaya ¢ikan durumlar
tamamen garanti kapsami disindadir. Ayni zamanda
kullanicinin makianiyr alim tarihini belgeleyememesi
veya makinanin seri numarasinin okunamamasi du-
rumda garanti gegersiz olacaktir. Makinanin ilk ari-
zasindan sonra ortaya ¢ikacak durumlarda garanti
uzatilamaz. Bakim islemi yalnizca yetkili teknik servisi-
mizde yapilabilir. Makine servise miisteri 6demeli ola-
rak gonderilmeli ve nakliye bedeli kullanici tarafindan
6denmelidir. Normal asinma ve yirtilmaya tabi olan
temizlik ve calisma parcalari garanti kapsami disin-
dadir. Bu kilavuzda belirtilen kosul ve sekiller disinda

kullanim ve montaj sonucu ortaya ¢ikan operator veya
makine Uzerinde meydana gelebilecek hasarlardan
Uretici firma sorumlu tutulamaz.

8.1. ELDEN CIKARMA

Elektrikli veya elektronik bir cihaz sahibi olarak
Ekanun ( EU Direktifl eri 2002/96/ EC 27 Ocak

2003 direktifi ne gore atik elektrikli ve elektro-
s Nik ekipmanlar ve AB Uye (lkelerin bu direktife

gore uyarladigi diizenlemeler) geregince bu
cihazi veya cihaza ait herhangi bir elektronik aksami
aynstinlmamig evsel atiklarin bulundugu ortama ata-
mazsiniz. Yeni Urlin satin alindiginda eskisi dagitici fi
rmaya verilebilir. Yeni Grtin geri verilen atik Grline esit
olmalidr.
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M3XBBbPNAHE (WEEE)



1. OBbLA UHOOPMALINA

1.1.  OBXBAT HA PbKOBOACTBOTO

3a [la ynecHUTe YeTeHeTO 1 TbPCEHETO Ha PasNnyHU
Temy, rnefaiTe CbAbPXKaHMETO B HaYyanoTo Ha
PBKOBOACTBOTO.

ToBa pbKOBOACTBO € MOATOTBEHO OT NPOU3BOAMTENA
M e HepasfenHa yacT oT npoaykTa. To Tpa6Ba
Ja ce CbXpaHsABa Ha 6e30macHoO MACTO 3a LUenus
eKcrnnoaTaLMOHeH X1BOT Ha MallHaTa 0 HelHOTO
pa3pyluaBaHe.

KnueHTbT TpabBa fa 6bfie curypeH, ye onepatopure
Ha MalWHM Ca MPOYeNnu MAK Ca 3amno3HaTu CbC
CbABPXKAHMETO Ha TOBA PBKOBOACTBO U CTPUKTHO
CnefBaT UHCTPYKLMMTE, ONUCaHM B HETO.
[TOCTOAHHOTO CMa3BaHe Ha WHCTPyKUuuUTe,
NpefoCTaBeH B TOBa PbKOBOACTBO, € eJUHCTBEHUAT
HauWH Aa rapaHTpaTe Haii-gobpute pesyntatu no
OTHOLLEHVE Ha 6e30MacHOCTTa, MPON3BOAUTENHOCTT,
epeKTMBHOCTTa M eKCMIoaTaLMOHHUA XKMBOT Ha
npopayKTa, KOWTO cera nputexasate. HecnassaHeTo
Ha Te3u npasuia MOXe [a NPUYNHN HapaHABaHWA
Ha Xxopa M Aa MOBpeAu MaluMHaTa, moyncTeHaTa
MOBBbPXHOCT 1 OKONHATa Cpefja: B HUKAKbB Clyyail
TakyvBa HapaHABaHWA WAKM NOBpeAu He moraT fAa
6bAaT OTHECEHN KbM MPOV3BOANTENS.

ToBa pbKOBOACTBO B A€TalNM Ce OTHACA 3a MaLUMHaTa 1
NPeAoCTaBA MHCTPYKLMM 1 ONMCaHKA CaMO 3a HaluTe
aKyMynaTopy 11 3apsfHu YCTPOACTBa (o u3bop).
AKyMynaTopbT 11 3apALHOTO YCTPOWCTBO Ca OCHOBHM
BOMbAHUTENHN YaCTW KbM MaLUVHATa W Lie NOBANAAT
Ha HellHaTa paboTa Mo OTHOLIEHWe Ha BPEMETO Ha
paboTa u npounssoamTenHocTTa. Camo npasunHaTa
KOMOMHauuA OT fABaTa akcecoapa (akymynaTtop u
3apAAHO YCTPOWNCTBO) Lie OCUTYPY Bb3MOXKHO Haii-
[06POTO M3MbIHEHNE U Lie NpefoTBpaTh 3arybata
Ha MHOTO CpeACTBa. 3a No-noapobHa MHGopmaums
BUXKTE CMeunanHuTe HapbyHUUM 33 3apagHu
YCTPOWCTBA M aKyMynaTopu.

MpenopbyaHnTe OT HAc 3apAfHM YCTPOWCTBA W
akymynaTopu (no u36op) rapaHTmpat Hai-gobparta
KOMOMHaLMA C MaluvHaTa U Npeanarat U3KNunTenHa
YHVBEPCANHOCT (3apAAHO YCTPOWCTBO), KaKTo
M HaM-BMCOKUTE CTaHZApTU 3a KayecTBO U
NPOW3BOANTENHOCT Ha KaTeropuATa.

1.2.  TEPMUHOMOrMA U CUMBONU

3a mo-ronAMa ACHOTA Ha Pa3NMYHWTE acneKkTn Ha
npefocTaBeHUTe MHCTPYKUWKM 6sixa 1M3M0oN3BaHu
TEPMUHM 1 CUMBOMU, KOWTO ca AednHMpaHU 1
UNIOCTPUPAHM TYK NO-A0Y:

- MawuHa. ToBa onpefeneHve 3aMecTBa TbProBCKOTO
HaMMeHOBaHWe, 3a KOeTo Ce OTHAaCA HACTOALOTO
PBKOBOACTBO.

- Oneparop.,onepaTop” 03HauaBa IMLETO NN INLATA,
Ha KOWTO € Bb3/IOKEHa 3afjauaTta fla MHCTanupar,
€KCNI0aTMpart, HacTPOoiBaT, NOAABbPKAT, NOYUCTBAT,
PEMOHTUPAT AN TPAHCMOPTUPAT MEXaH3MUTE.

- TeXHUK. TeXHVIK € NLE, KOETO Ma OMUT, TEXHUYECKO

obpa3oBaHuMe, 3aKOHOAATENHU W PerynaTopHu

NO3HaHWUS, KOUTO My MO3BONABAT fa W3BbpPLIBA

BCAKAaKbB BUA Heobxoanma paboTa, Kakto u

CMOCOBHOCTTa [la Pa3no3HaBa U M36ArBa Bb3MOXKHY

PVCKOBE MO BPeMe Ha MHCTanMpaHe v NoAAPbXKKa Ha

MalUMHaTa.

- WHAWKAUMOHEH CUMBOJ1 OcobeHo
BaXkHa MHpopmauusa, 3a Aa ce usberHar
HeM3NpaBHOCTM B MaLLMHATA.

A - CAMBOJN 3A BHUMAHUE MHoro BaHa
nHdopmaums, 3a fa nsberHere cepuosHm
noBpeAy Ha MalUMHaTa U OKOJIHaTa cpefa, B
KOATO MaLuuHaTa paéotu.

- CUMBOJ1 3A OMACHOCT KusHeHoBa)Ha
nHdopmauus, 3a Aa ce u3berHat cepnosHu
(Mnn eKkcTpemHM) nocneguuu, 3acArawm
3ApaBeTo Ha XopaTa i NPUYMHABALYY LETN Ha
npoJyKTa U OKOJHaTa CpeAa, B KoATo paboTu.

06w0 Terno (roTOBHOCT 3a pa6oTa)

. Makc. paboTeH AuanasoH Ha HaknoHa 2%
(MakcumaneH 06xBaT Ha HaK/JOHa mpu
TpaHcnopTupaHe 10%)

=7 HoMMHanHa MOLLHOCT Ha 3afBUKBaHETO Ha
yetKkuTe

¥ Homunanna MOWHOCT Ha CMyKaTenHaTta
Typ6uHa

1.3. WAEHTUOUNKALINA HA NPOOYKTA
MiHpopmaumoHHaTa Tabena, pa3nofioXeHa Noj
TabnoTo, CbabpxKa MHopmaLmaTa.

14. CNEUUNOUYHA YNOTPEBA

To3un ypef, e noaxoasLy 3a TbproBcka ynotpeba, Hanp.
B XOTenu, yunnuwa, bonHuuy, Gabpuky, marasuHu,
oducn 1 rpmK 3a oTAABaHE NOJ HaeM.

Ta3n MawuHa e MalWuHa 3a TMOYMCTBAHE U
NofCYyLLaBaHe Ha Nofa: TA TpAbBa fia e 13Mon3Ba 3a
MOYNCTBaHE 1 BaKyyMIpaHe Ha TEYHOCTU Ha MITOCKN,
TBbPLAM, XOPU3OHTANHN, FNALKM UM YMEPEHO rpanasy
1 eAH006pa3HMN MOfOBE, KOUTO HAMAT NPenATCTBUA
KaKTo B LMBWU/HA, Taka 1 B WHAYCTpWanHa cpepa.
Bcska gpyra ynotpeba e 3abpaHeHa.

Mons, oOTHeceTe Ce MHOrO BHMUMATENHO KbM
nHpopmaLmaTa 3a 6e30MacHOCT, NOCOYEHa B TOBA
PBHKOBOACTBO.

MopgonouncTBalyaTa MalMHaA-CYLWUIHA pa3npeaens
KONMMYeCTBO BOfA 1 MOYMCTBALL Pa3TBOP (MOXe Aa
ce perynupa) BbpXy MOBbBPXHOCTTA, KOATO TpAGBa
[Ja e MoYNCTM, BOKATO YETKMTE NPEMAXBAT BCAKAKBY
3ambpcaBaHuA no noga. CMykaTenHaTa cucTema
Ha MaluuMHaTa, M3MON3BalKM 3a3eMeHa YMCTauKa,
nepGeKTHO M3CyliaBa TEYHOCTUTE U MPBCOTUATA,
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OTCTPaHeHa OT NPefHUTE YETKI NPU eHO MHaBaHe.

Upe3s edeKTMBHO KOMOUHMpPaHe Ha MOYMCTBALY
npenapar € pasfMyH BUAOBE YeTKN (Mnn abpasvBHY
AVMCKOBE), MaLLMHaTa Moxe Aa 6bae npucnocobeHa Kbm
BCWYKM PaA3fIMYHI KOMOMHALMM Ha MOJOBE 1 MPBCOTUS.

1.5. TEXHWYECKW U3MEHEHUNA
Mpon3BOANTENAT CW 3aMa3Ba NPaBOTO Aa U3BbPLUBA
TEXHMYECKUM W3MEHEHUA Ha MpoaykTa, 6e3
npeaBapuTENHO NpefynpexaeHne, 3a Aa N3BbPLUM
HeobXoANMUTE TEXHWYECKM aKTyanusauuu uim
nopobpeHus. Mopaan Tasn NpUYMHa HAKOU eTannu
Ha BallaTa MallMHa MOXe Aa Ce pasnuyaBat oT
nHbopmaumATa B KaTanosuTe 3a mpopaxou unu
OT WNCTPaUNnTe, NPeACcTaBeHn B Tasu GpoLuypa.
ToBa obaue HAMa fa Hamann 6e30MacHoOCTTa Win
Aa obescnnn nHdopmaLlmATa, NpesocTaBeHa B Tasu
Bpb3Ka.

2. WHOOPMALMA MO BE3OMACHOCT
2.1.  OCHOBHU NPEMOPDBKU

1 BHUMaTENIHO NpoYeTeTe PbKOBOACTBOTO, NPeam Ad
MycHeTe MalLWHaTa, Aa A U3M0A3BaTe, ia N3BbPLLBaTE
HEeMMaHMpaHa UM pPyTUHHA NOAAPBXKKA UK Jpyra
paboTa no mMalumHara.

A CTpuKTHO crnasBaiiTe BCUYKW WHCTPYKUMW,
NPeAoCTaBeHr B TOBAa PbKOBOACTBO 1 Te3W 3a
aKymynaTopuTe 1 3apAfHNTe YCTPOWCTBa (C ocobeHo
BHVIMaHVe KbM NpefynpexaeHATa 3a OnacHoCT).
Mpon3BogmMTeNaT HAMA Ja HOCM OTTOBOPHOCT 3a
HapaHsABaHWA Ha Xopa UM MaTepuanHu LEeTV Nopaau
Hecrna3sBaHe Ha ropenocoyYeHnTe UHCTPYKLUN.

A Tasn mawuHa Tpa6sa fa ce 3axpaHBa camo C
6€30MacHOTO CBPBX HUCKO HaMpeXeHue, NOCOYEHO
Ha TabenaTa C TeXHUYECKN [JaHHN.

w5 Mpefu fa n3non3BaTte MallMHaTa, yBepeTe ce, Ye
BCSIKA YacT e B NPaBUIIHOTO MONOXKEHME.

A YpenbT He e npefHa3sHauyeH 3a U3non3saHe oT
nvua (BKNIOUMTENHO Aela) C HamaneHn Gr3nyecku,
CEH30PHW MW YMCTBEHU CMOCOBGHOCTM, UAKN Annca
Ha OMWT 1 3HaHWA, OCBEH aKO HEe UM e MpPefoCTaBeH
HaA30p VAW MHCTPYKLMIW, OTHOCHO M3MON3BaHETO Ha
ypena, oT n1Le, OTFOBOPHO 3a TAXHaTa 6e30MmacHoOCT.
Jeuata Tpsb6Ba ga 6bpat HabnoaaBaHu, 3a Aa ce
rapaHTVpa, Ye Te He CV UrpanT C ypepa.

! He u3non3gavTe Ta3u MalwuHa 3a Apyru uenu, c
U3KNIOYeHMe Ha ynoTtpebaTa, 3a KOATO e creyyanHo
npoekTupaHa. OueHeTe TUNa Crpaga, B KOATO Lie
6bAe 13MoN3BaHa 1 CTPOro CrasBaiiTe JeicTBalLmTe
pa3nopeabu 1 ycnous 3a 6e30MmacHoCT.

He wn3non3gaiiTe MawuHaTa Ha mecTa 6e3
NOAXOAALLO OCBETIEHME, BbB B3pUBOONACHa Cpefa,
Npv HafMuve Ha BpeaHU 3aMbpcABaHNA (npax, ras n
Ap.), Ha MBTULLA UK OOLLECTBEHN MPOXOAM U BbOOLLE
B OTKpUTa cpega.

A [nanasoHbT Ha paboTHaTa TemmepaTtypa Ha
MaluvHaTta e oT + 4 ° C go + 35 ° C; korato He ce

13M0N3Ba, CbXpaHABaNTe MallMHaTa B Cyxa W He
KOpPO3MBHa cpefia B TeMnepaTypHU rpaHnumu Mexay
+10°Cn+50°C.

Korato u3nonsBate MmawmHaTa nNpu BCAKAKBM
yCr0BWA, BNaXHOCTTa TpAbBa Aa 6Gbae B obxsaT
mexay 30% v 95%.

Hukora He n3nonsBalte uAM BakyymupanTe
TEYHOCTW, ra3oBe, CyX MNpax, KUCeNUHU W
pa3TBOpUTENM (Hanp. paspeauTenn 3a 60s, aLeToH
1 Ap.), BOPU aKo ca pa3pefeHu, 3ananumu uau
€KCMno3uBM (Hanp. 6eH31H, Ma3yT 1 Ap.); HAKOra He
BaKyyMupalTe NaMTALLY UMW HAaXKEXEHN MPeaMeTM.
AHe v3nonssaiite mMawnHaTta Ha CKJIOHOBE WM
pamnu No-CTpPbMHM oT 2%.

3a Manky HaKMOHW He M3Non3BaiTe MaluMHaTa Ha
CTpaHK, BUHaru A ynpasnsaBaiiTe C NOBYLIEHO BHMaHME
1 HMKOTa He A ABWXKeTe Ha3ag. KoraTo TpaHcnopTtupate
(10% makc1MmyM) MaLLMHaTa No MO-CTPBMHM PaMnn UK
CKJIOHOBE, ObleTe MHOTO BHAMATENHY, 3a [ia U3berHete
npeobpblyaHe W/WAKM HEKOHTPONMPAHW YCKOPEHUS.
MawwuHata MoXe Aa ce ynpaBnfaBa Ha pamnu u/unu
CTbMasna camo KOraTo rfiaBaTa Ha YeTKaTa 1 YncTayKata
Ca MoBAWrHaTK OT NoAa.

A Huikora He napKupariTe MalLMHaTa Ha HaKIoH,

= MalwuHaTa HUKora He TpAbBa Aa ce octasa 6e3
HaA30p C K/Y 1 NpUCbejuHeHa KbM MpexaTa; T
MOXe fla 6bJe ocTaBeHa 6e3 Haa30p camo crief Kato
€ U3KJTI0YeHa U KNIoYBT e N3BafieH, KaTo ce rapaHTvpa,
ye HAMA fa ce MpaBAT C/lyyallHX NpemecTBaHmA
1, ako e Heobxoanmo, fa 6bAe pasefuHeHa oT
€NeKTPMYECKOTO 3axpaHBaHe.

YBepeTe ce, ye B pailoHa, KbAETO Ce U3Mon3Ba
MaLunHaTa, HAMa APy xopa, No-cnewyanto Aeua.
A He u3nonsgaiite MalmHaTa 3a Npeso3 Ha xopa/
npeaMeTy Unv 3a TerneHe Ha npegmeTun. He gbpnarite
MalumMHaTa.

1 He u3non3BaniTe MalwuHaTa KaTto OMOpHa
MOBBPXHOCT 33 HAKAKBA TEXeCT N0 HAKaKBa MPUYMHa.
He 6nokupaiite oTBOpUTE 33 BEHTMNALWA U TOMMHHA
ancnepcma.

/A He cBanaiiTe, He MPOMEHsAITE 1 He WYHTMpaiiTe
npegnasHuTe yCTPONCTBA.

A BuHaru n3nonssaite HAMBNAYAHI NPELAMNa3HN
CpencTBa, 3a Aa ocurypute 6e30MacHOCTTa Ha
ornepatopa: NPecTUKN UAV NpeanaseH ralleprsoH,
Hexnb3ralwnm ce UM BOAOYCTONUMBKM OOYBKM,
rYMEHV pbKaBULM, O4Mna M CAyWwanku u Macku,
33 fla 3awnTuTe puxatenHute nvtuwa. lMpegn fa
3anoyHeTe paboTa, OTCTPAHeTe KONMETa, YaCOBHNLIY,
BPATOBPD3KM W APYry NpeamMeTy, KoMTo moraT Aa
NPUYMHAT CEPUO3HUN HapaHABAHNA.

AHe nocTassiiTe pblie MeXay ABVXKELLM CE YacTu.
1= He n3nonsgaiiTe NoYyMcTBaLM NnpenapaTun, KOUTo
Ce pasnuuaBaT OT HeobxoaumuTe W cnepBaiite
WHCTPYKLMNTE 3a 6e30MacHOCT, MOCOYeHW Ha
CbOTBETHUTE NIMCTOBKU. [leTepreHTuTe TpabBa Aa
61bAaT CbXpaHABaHW Ha MACTO, HEJOCTBIHO 3a Jeua.
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B cyuaii Ha KOHTAKT C OunTe, U3MN/aKHEeTe BegHara
C 06MNHO KONMMYeCcTBO BOAA W MpU MOrNbliaHe
He3abaBHO Ce KOHCYNTUpANATE C Nekap.

YBepeTe ce, 4e enekTpuyeckuTe KOHTAaKTU Ha
3apAgHOTO YCTPOICTBO Ha aKyMyJiaTopa ca CBbp3aHu
KbM edeKTBHA CMCTEMA 3a 3a3eMABaHE U Ye ca
3aLLMTEHM UPE3 MAarHUTOTEPMANHU 1 AndepeHLanHu
npeKbceayn.

A Cnepalite HCTPYKUMUTE Ha MPOU3BOANUTENA Ha
aKymyrnaTopa 1 Cra3BaiiTe 3aKOHOBUTE pa3nopesou.
AkymynaTopbT TpsbBa BrHarM fa 6bae uncT u cyx,
3a Aia ce u3berHat NOBbPXHOCTHU TeYoBe. 3alyuTeTe
aKyMysaTopa OT NPKMeCK, KaTo MeTaseH npax.

Ako maluvHaTa e obopyaBaHa C resioB akymynaTop,
yBepeTe Ce, Ye MHAMKATOPBT 3a PaboTa (pa3nonoxeH Ha
Tabn0TO) € HacTPOeH npasuHo. CBbpXKeTe ce C Bawvia
JVITbP UN Ce MO30BETE Ha KOHKPETHMA Naparpad.

He nocTaBaiiTe MHCTPYMEHTI BbPXY aKymyfnaTopa: Te
MOe Aa NPUYUHAT KbCO CbeANHEHIIE UMK eKCMIO3VA.
Korato u3nonsBate akymynaTopHa KWCENMHa,
CTPUKTHO CMa3BaiiTe yKasaHMATa 3a CbOTBETHaTa
6e3onacHocT. Mpu HanMuMeTo Ha OCOGEHO CUIHU
MarHUTHY NoJeTa, OLIeHETE Bb3MOXHUS eDeKT BbpXy
eNeKTPOHHNTE YCTPOICTBA 3a yNpaBreHye.

Hukora He npbcKaiTe BoAa BbpXy MalUMHaTa, 3a Aa
A nouncrure.

1w CbOpaHNTe TEYHOCTU CbABPXKAT AETEPreHTH,
Ae3snHGEKTaHTU, BOAA, KAaKTO W OPraHUYHU K
HEeOpraHWyH¥ MaTepuanu, CbbpaHu Mo Bpeme
Ha paboTa: U3XBbpNEeTe M B CbOTBETCTBUE C
AEeNCTBaLYMTe 3aKOHOBY pa3nopeaou.

A Axo maluvHaTa paboTi HenpaBUAHO 1/uan pabotu
HeeEeKTVBHO, 13KITIoUeTe A He3abaBHO (paseanHeTe
OT eNeKTPNYECKOTO 3aXpaHBaHE WKW OT aKyMysaTopa)
11 He MpaBeTe HULLO MO Hes.

CBbpKETE Ce C HAKOWM OT LIEHTPOBETE 33 TEXHUYECKO
06cnyKBaHe Ha NPOV3BOAUTENS.

Bcnuku onepauun no nogapbKKa Uy NoaMaHa
Ha akcecoapu TpsbBa fja Ce W3BbPLIBAT B Cpeda C
NOAXOAALLO OCBET/IEHNE 1 CAMO C/1ef] KaTo MaluMHaTa
€ V3KIIoYEHa OT efIeKTPNYECKOTO 3axXpaHBaHe upes
U3KIIOYBaHE Ha CbeaVHUTENS Ha aKyKMynaTopa.
Bcnuki paboTu Mo enexkTpuyeckarta CUCTeMa 1 BCUUKM
onepauu no noaapbKKa 1 PEMOHT (0C06EHO OHe3M,
KOMTO HE Ca U3PUYHO OMMUCaHU B TOBA PHKOBOACTBO)
TpA6Ba f[a Ce M3BbPLBAT CaMo OT OTOPM3KPaHM
CepBM3HM LEHTPOBE WAU OT CheuuanusnpaH
TEXHWYECKI NEPCOHaN, KOUTO Ca eKCNEPTM B CEKTOPA 1
B CbOTBETHITE MpaBiia 3a 6e30MacHoCT.

15 COOCTBEHMKBT Ha MallMHaTa MOXe Aa 13Mnon3Ba
CaMo OPWTVHAMIHN aKCecoapu 1 pPe3epBHM 4acTy,
[OCTaBEHW W3K/IOUYNUTENHO OT MPOW3BOAUTENS,
Tbil KaTo TakMBa YacTW Ca €AUHCTBEHUTE, KOUTO
rapaHTMpart, ye obopynBaHeTo Le paboTu 6e3onacHo
6e3 HuKakBu npobnemu. He n3nonsgaiite vacty,
3Bafi€HU OT APYrii MALIUHW UKW APYTN KOMMNEKTI
KaTo pe3epBHU YacTu.

= [Ipefn BCAKa ynoTtpeba npoBepsBaiiTe MallHaTa
1 no-creuyuanHo npoeepete Janu KabensvT 3a
3apexaaHe Ha akymynatopa v CbefyHUTENAT ca B
Aobpo cbcToAHMe 1 ca Ge3onacHu 3a ynoTpeba. Ako
He ca B NepdeKTHO CbCTOAHME, MO HUKAKbB HaunH
He M3Mo/3BalTe MallMHaTa, AOKATO OTOpM3MpaH
CreunanucT He Nonpasm AedeKTHNTE YacTu.

1z AKO 3abenexuTe naHa WK TeYHOCT, He3abaBHO
U3KJI0YeTe CMyKaTEeIHNA MOTOP.

 He M3M0N3BaiTe MalMHATA BbPXY TEKCTUHU
HACTWMKW, KaTo Yeprul, KUAUMI 1 Ap.

Bocbk, pasneHBalyy ce npenapaTti Uan pasnmem no
LWINAHrOBETE MOXe f1a NPUUMHAT CEPNO3HI NPoGieM
Ha MalUMHaTa UKW Aa 3anyLwaT WiaHroBeTe.

2.2, LIYM 1 BUBPALINKA
3a HopmaLma, CBbp3aHa C Lym 1 BUOpaLni, BUXKTe
nocnefHarta cTpaHuua.

3. MHOOPMALNA 3A MAHUNYJTUPAHE
NP AOCTABKA

3.1. BAWrAHE U TPAHCMOPTUPAHE

A Mo Bpeme Ha BCMYKM OMepauumn no nosauraHe

U TPAHCTIOPTUPAHE, YBEPETE Ce, Ye OMakoBaHaTta

MalMHA € HAJeX[HO 3acTOMOpPeHa, 3a fa He ce

npeo6bpHe UK Aa NagHe CNyyanHo.

OnepauyuuTe 3a ToBapeHe 1 pasToBapBaHe Ha

NpeBo3HM cpeacTea TpAGBa Aa ce W3BbPLLBAT NpH

NOAXOAALLO OCBETIEHNE.

OnakoBaHaTa MalumHa TpA6Ba 4a ce MaHunyaupa ¢

NOAXOAALM YCTPOICTBA, KaTo Ce BHMMABa Aa He ce

NoBpefu/yaapy HAKOA YacT OT OMaKoBKaTa, Aa He

A npeobbpHeTe 1 Aa 6bgeTe MHOMO BHUMATENHY,

KOraTo sl MOCTaBATE Ha 3emsTa.

1 BCUUKN TE3M NHCTPYKLWN Ce OTHACAT CbLyo 1 33

aKyMynaTopa 1 3apsiAHOTO YCTPOMCTBO.

3.2.  MPOBEPKW MPU JOCTABKA

1= KoraTo cToKaTa e joCTaBeHa (MallMHa, akymynatop
NN 3apAgHO 3aakymynaTop) OT npeBO3Baya,
BHVIMaTe/THO NPOBEpPETe CbCTOAHMETO Ha OMaKoBKaTa
1 HeNHOTO CbAbpXaHue. AKO CbAbpxaHueTo e
noBpefieHo, yBejoMeTe NpeBo3Baya U C1 3anasete
NpaBoTo, NCMeHO (13bepeTe AymaTa,pe3epaupaiite”
B [JOKyMeHTa) fla nofjafie UCKaHe 3a KOMMeHcauus,
npeau Aa npuemeTe CTokata.

3.3.  PA3OMAKOBAHE

A HoceTe npeanasHo 061eKkn0 1 U3MNon3saiTe

noaxXoAAlM WHCTPYMEHTW, 3a fa orpaHuuyute

PVCKOBETE OT 3/10MONYKN.

M3nbnHeTe cnegHWTE CTHMKKM, aKO MaluMHaTa €

ornakoBaHa B KapTOHeHa OMakoBKa:

- VI3non3BaiiTe HOXMLA UMK KNewy, 3a Aa OTpexeTe
1 NpeMaxHeTe NjacMacoBuTe IEHTN.

- l3BapeTe KapTOHEHaTa OMaKoBKa OT ropHaTa YacT
Ha OMaKoBaHaTa MaLlHa.
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- W3Bapete nnukoBeTe BbBTPE U MpoBepeTe
TAXHOTO CbAbPXKaHMe (HAPBUHUMK 3a ynoTpeba un
NoAJPBKKA, ChbeVHUTEN 3a 3apPAAHO YCTPOWNCTBO)

- OTCcTpaHeTe MeTanHWUTe CKOOGW MAK NNACTMACoBY
pembLy, KOUTO NPUKPENAT MallHaTa KbM NaneTta.

- OcBobopeTe YeTKMTe 1 YMCTauKaTa OT OMaKoBKaTta.

- WN3Bapete mawmHaTa oT naneta (M3byTBaliku A
Ha3af), KaTo M3Mon3BaTe HaKMNOHEHa NOBbPXHOCT,
KOATO e MABTHO NpUKpPeneHa KbMm Mofa U KbM
naneTa.

AKO MaLLMHaTa e NOCTaBeHa B AbPBEH Kades:

- OTgeneTe BCUYKY bPBEHN CTPaHW OT NaneTa, Kato
3arnoYHeTe OT ropHaTa.

- W3BapeTe 3aWMTHOTO MOKPUTME, YBUTO OKOSO
MaLlluHaTa.

- OTCTpaHeTe MeTanHWUTe CKOOGW AWK NNACTMACOBY
pembLK, KOUTO NPUKPENAT MallMHaTa KbM NaneTa.

- OcBobopeTe YeTKMTE 1 YMCTauKaTa OT OMaKoBKaTta.

- VI3BapeTe MalumHaTa oT naneTa (M36yTBaiiku A Ha3ag),
KaTo M3non3BaTe Hak/OHEHa MOBbPXHOCT, KOATO e
3/paBO NpUKpPeneHa KbM Mofa 1 KbM naneTa.

BiemeTe cbwWMUTe npeanasHW Mepku

CnefBaiiTe CblUWUTe UHCTPYKUWW, 32 Aa W3BaguTe

He3aAb/IKNTENHOTO 3apAAHO YCTPOWCTBO OT

OrMaKkoBKaTa (KaTo ObpXKuTe CreuuranHuTe gpbXKY,

3a [ia ro 13BagwTe OT ropHaTa YacT Ha OMaKoBKaTa) 1

aKyMynaTopbT Mo 1360op.

Cnep Kato M3BagWTe MaliMHATAa OT OMaKOBKaTa,

3arnoyHeTe jia MOHTMpaTe akcecoapuTe 1 akymynaTopa,

CbrMIACHO MHCTPYKLMNTE B CbOTBETHIA Pasgen.

CbxpaHaABaiiTe BCMYKM YacTU OT OMakoBKaTa, Tbil

KaTo Te MOXe fla B/ 6bAaT oT nonsa B Gbaelle 3a

3aliMTa Ha MallVHaTa U akcecoapuTe Mo Bpeme Ha

TpaHCNopTMpaHe A0 APYro MACTO UM A0 OTOPU3NPaHN

CepBW3HU LieHTpOBE. AKO He, OMaKoBKaTa MOXe Aa

6bfie N3XBbPEHa B CbOTBETCTBME C AeNCTBALYNTE

3aKOHV 3a 06e3BpexaaHe.

3.4. BAWrAHE U TPAHCMOPTUPAHE:

MALLUHA, AKYMYNIATOP U 3APAAHO

YCTPOWCTBO

A Hukora He n3non3galite MOTOKapy C BUNKOBN

3axBaTu, 3a Aia NOBAMrHeTe MallnHaTa. Ha pamkata

HAMa MecTa, KOUTO MoraT Aa ce W3non3eat 3a

AVPEKTHO MOBAMraHe Ha MaluvHaTa.

Mpegn fAa nNOATOTBWTE OMNakoBKaTa W

TPaHCMOPTNPAHETO Ha MalLMHaTa:

- 3npasHeTe pe3epBoapa 3a CbbMpaHe Ha TEUHOCTY

1 pe3epBOapa 3a Pa3TBOP Ha NepuseH npenapar.

- Pa3rnobeTte uncTaukara 1 YeTKITe UK CTbPrankuTe.

- VI3knioueTe 1 n3Bagete akymynaropa.

MocTaBeTe MalMHaTa BbPXY OpPUrMHANHWA nanet

(MK eKkBUBaNEHTEH, KONTO MOXe [ia MOHEeCe TErnoTo

M e JOoCTaTbyHO rofAaM 3a obwmte pasmepu Ha

MaLLHaTa), KaTo 13MoJ3BaTe HaKIIOHEHa MOBbPXHOCT.

3aKkpeneTe 34paBo MalMHATa W YKMCTaykata KbM

naneTa, KaTo 13rof3BaTe MeTajiHi CKoOW unn apyru

efemMeHTH, KOUTO MoraT fja MoHecaT TeXecTTa Ha
yactute.

MosaurHeTe naneTa C MawMHaTa U ro nocraserte
BbPXY MPEBO3HOTO CPEACTBO.

OcunrypeTe MalWwvHaTa 1 NaneTa C BbXeTa, CBbP3aHn
KbM TPAHCMOPTHOTO CPEACTBO.

KaTo anTepHaTuBa, KOrato 1M3non3BaTe NpeBO3HM
CPEeACTBA C yacTeH TPAHCMOPT, M3nos3BanTe
HaKNOHEeHN pamny, 3a fia 13byTaTe MalMHaTa 6e3
nasneta, KaTo BHMMaBaTe [a Mpeanasute BCUYKN
YacTV M camaTa MaLlnHa OT CUITHU YAApH, BAAXHOCT,
BUOpPaALMM U CNyYaiiHU [BUXKEHWA NO Bpeme Ha
TpaHCMopTUpaHe.

KyTuute 3a akymynatopute UmaT OTBOPW, KbAETO
VHCTPYMEHTITE MOraT Aa 6baaT 3aKaueHu.

+ 3a ga NoBAWTHETE MAK MOCTaBWTE aKymynaTtopa
(B OTOENEHMETO HA MalluMHaTa), M3MoN3BalTe caMo
NOAXoAALY NepcoHan u obopynBaHe (kabenu, ounna
1 T.H.) 32 paboTa 1 HOCEHE TErNoTO Ha CbOTBETHUTE
ToBapu. Korato TpaHcnopTupate, B3emeTe CblymTe
npeanasHu MepKM 1 CnefBaiiTe CbLUMTE MHCTPYKLUK,
npeaBUAEHN 3a MalluMHaTa, 3aefHO C Te3n B
CMeumnanHoTo PbKOBOACTBO Ha NPOU3BOANTENA.
3apAgHOTO  YCTPOWCTBO MOXe pJa 6bge
TPAHCMOPTUPAHO BbPXY HEroBuTe OMOpW, KaKTo
BEPTUKAJHO, Taka 1 XOPU30HTasHO. BaemeTe cblynte
npeAnasHu MepKy 1 cnefjaiite CbLUMTe UHCTPYKLNY,
npefocTaBeH! 3a MaLLMHaTa, 3ae4HO C MHCTPYKLUUTE
OT CMeLManHOTO PbKOBOACTBO Ha NPON3BOAUTENS.

4, NHOOPMALUA 3A MOHTAM

4.1. AKYMYJIATOP

HesaBucmmo 0T TuWna Ha KOHCTPYKUMATA,
NPOW3BOAWTENHOCTTA Ha aKymynatopa ce
0603HauaBa C TepMUHa KamauuTeT, KOWTO BUHAru
Ce OTHacA A0 Nepuoj Ha pa3spexpaaHe. lpyra BaxHa
CTOMHOCT € BPOoAT Ha Bb3MOXHUTE pa3pexpaHis.
KanauuTeTsbT ce u3passBa B amnepun Ha yac (Ah),
[OKaTO NeproabT Ha paspexgaHe OOGMKHOBEHO
e nocoueH Kato 20 uaca (C20 unu 20h, unn He
€ MOoCOYeHO U3pnyHo) mam 5 vaca (C5 wnm 5h).
Lnknnute Ha paspexpaHe/3apexiaHe nokassat
6pos Ha 3apexaaHuATa, NPy KOUTO aKyMynaTopbT ce
3apexpaa npw Hail-gobpute ycnosus, T.e. Te NokasgaTt
NOMNe3HNA eKCrIoaTaLMOHEH XMBOT Ha akyMynaTopa,
0TroBapsLLY Ha BCUYKM HEOOXOAVMM MEPKN.
CnepoBaTesiHO, KanayuTeTbT Ha eAUH aKymynatop
Bapvpa B 3aBMCMMOCT OT TOBa KOJIKO Gbp3o ToOW
n3nonsea eHeprua (Tok). ETo 3awo mMma TakaBa
pasnuka B CTOMHOCTUTE Ha KamauwuTeTa, n3paseHa
kato C5 unu C20. Te3an dakTopu TpsabBa fga ce
B3emaT npefBua Npy CPaBHABAHETO Ha MPOAYKTUTE,
npeafiaraHi Ha nasapa C HalmTe COOBCTBEHN.

Ta3n mawwnHa moxe fa 6bae obopyasaHa C fBa
B aKyMynaTopy, KOUTO ce pa3nunyasaT no CBoATa
KOHCTPYKLIMA 1 XapaKTepUCTUKN.
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- Pb-Acid /onoBHo-kucenuHeH/ akymynatop c
TPBOHM apMMPaHN MOLYN: HUBOTO Ha ENeKTPOnMUTa
BbB BCEKW eneMeHT TpAbGBa fAa ce nposepABa
nepuogunyHo!

A Ako epuH enemeHT Beue He ce NOKPMBa OT
KNCENNHHNA pa3TBOP, TOli We ce oKucnu 3a 24
Yaca, KaTo N0 TO31 Ha4uH TPaliHO OKa3Ba BNuAHNE
BbpXy pa6oTaTa Ha TO31 eNeMeHT.

O6bpHeTe ce KbM pPbKOBOACTBOTO Ha
aKyMmynaTopa, 3a fia n3berHete ¢ousnyecku nospesu
1 IKOHOMMYECKM 3arybu.

- TenoBu akymynatopu: TO3U TWN aKymynaTop
He M3UCKBa MOAAPDBXKA U CheuuanHa cpefa 3a
npesapexpaHe (Tbih KaTo He OTAENA BPeAHU ra3ose);
CnefoBaTesHO, CUIHO Ce NpenopbYBa.

A He TpsbBa fa ce npuema 3a HafeHoCT, ue
aKymyniaTopy 1 3apAfHM YCTPOICTBA 3a akymynaTopu
CbC CbLUMUTE TEXHUYECKN XapaKTepUCTUKN KaTo Tesu,
KOWTO Npepanarame, Le Aadar cblyute pesyntatu. Camo
nepdeKTHaTa CbBMECTUMOCT MEXAY Te3n enemeHTU
(onoBHo-KucenuHHM /Pb-acid/ akymynatopu, renosu
aKyMymaTopy 1 3apAfHI YCTPOICTBA 32 aKyMyniaTopy) e
rapaHTVpa epeKkT1BHOCTTa, eKCrNOaTaLMOHHNA XU1BOT,
6e30MacHOCTTa 11 BNOXeHaTa IKOHOMYeCka CTOVHOCT.

4.1.1. NOAroTOBKA HA AKYMYJIATOPA

A TexHuuyecKknTe XapaKTePUCTIKIA Ha U3MNON3BaHNTE
akymynaTtopy Tpsa6Ba fa CbBMajaT C Te3u, NOCOYEHN
B pa3fena 3a TEXHUYECKN XapaKTepUCTUKMU.
/i3non3BaHeTo Ha Jpyru akymynatopu moxe fa
NPUYMHM Cepro3Ha Nnospesa Ha MallMHaTa uan Aa
13MCKBa Te [a ce 3apexaaT No-4ecTo.

Mo Bpeme Ha UHCTANMPAHETO UK NPU N3BbPLUBAHE
Ha BCAKaKbB BUA MOAAPbBXKKA Ha akymynatopa,
ornepaTopbT TpsAbBa fa Obae cHabheH ¢ noaxoawm
akcecoapy 3a 6e30MacHOCT 3a NpeAoTBPaTABAHE Ha
VHUMAaeHTU. PaboTeTe faney OT OTKPWT MaMbK, He
CBbP3BaliTe Ha KbCO MOMIOCUTE HA aKyMynaTtopa, He
reHepupanTe UCKPU 1 He nyLueTe.

Akymynatopute 06MKHOBEHO Ce [OCTAaBAT MbJHU
C KucenuHeH pastBop (3a Tuma Pb-Acid) u ca
roToBu 3a ynotpeba. BbB Bceku cnyvaii cnepaiite
CTBIKNUTE, MOCOYEHU B PbKOBOLCTBOTO, MPUIOXKEHO
KbM aKymynatopa, W BHUMaTeNHO cnepaBaiiTe
WHCTPYKUMNTE OTHOCHO 6e30MmacHoCTTa U
eKcnnoaTaLoHHUTE NpoLeaypu.

4.1.2. MOHTAXK HA AKYMYJIATOPA

3a fla nocTaBuTe akymynatopa B OTAeNeHueTo 3a
akymynatopy (CHumka | - 2), e Heobxoanmo Aa
CnycHeTe nioyaTa Ha YeTKMTE KbM NoAa.

3a pocTbn A0 OTAENeHMeTO 3a aKymynaTopa,
n3gbpnante nocta 3a oteapsAHe (CHumka H - 1) un
MOBAUrHeTe pe3epBoapa 3a CbOVpaHe Ha TeUHOCTM
(CHumKa N - 3).

Ortkauete npyxuHHaTa ckoba (CHMMKa | - 1), nocTaBeHa
BbPXY MOBAMUraLLWA Kaben Ha nioyata Ha YeTKuTe.

MocTaBeTe aKymynatopa B OTAeNeHMETO Ha
akymynatopa (CHumKa | - 2), kKaTo npoBepuTe ganu e B
nepdeKTHO CbCTOAHNE.

4.1.3. CBbP3BAHE HA AKYMVYJIATOPA

A Te3n onepauun TpsabBa Aa ce M3BbPLWBAT OT
cneuvanusnpaH nepcoHarn.

ViHcTanmpaiTe 1 3apefeTe akymynatopa Ha CyXo
1 MPOBETPMBO MACTO, Aaney OT U3TOUHMLM Ha
TOM/IMHA W KOPO3WBHMW BellecTBa. YBepeTe ce, ye
HanpeXeHMeTo MeXay akymynatopa u 3apAagHOTO
YCTPOWCTBO € CbBMECTVMO. 3aluTeTe Bepurata C
npeBK/OYBaTen 3a 3abaBAHe UM npegnasuTen c
MO-BMCOK 3apAf, OT MaKCMMANHOTO MOrNblUaHe Ha
3apAgHOTO ycTpoiicTBo. CnasBaiite NONAPHOCTTA Ha
Lencena Ha akymynaropa.

M3kniouete cbeguHuTens Anderson Ha NPOBOLHMKA
Ha akymynatopa oT cbeguHuTens Anderson Ha
efeKTpmnyeckata cxema Ha mawwuHata (CHumka D -
7) (CHumka F - 8). BuHaru gpbxTe cbeguHutennTe C
pbLie 1 HUKOra He fibpnaliTe Kabenute.

CHuMKa H nokasBa cxema Ha CBbp3BaHe Ha
aKymynaTopa 3a MawwuHu B - BT..

MpukKpenere NpoBOAHNKA Ha aKymyaTopa Kbm
aKymynaTtopa, CBbp3Baliku Knemute camo KbM
nosocuTe, MapKUpaHm CbC CbLMA CMMBO (YepBeH
Kaben ,+" uepeH kaben ,-"! Kbco cbefjuHeHue Ha
aKymynaTtopa Mox<e ja Np1UYNHN eKcnnosusa!

Cnep KaTo NpoBepUTe Aan BCUYKW KOHTPOY Ha MaHena
ca B nonoxeHue,0” U B NOKOM, CBbPXeTe CbeANHUTENA
Ha akymynaTopa KbM CbeiMHUTENA Ha MallHaTa

A 3aTBOpeTe OTAENEHMETO Ha aKyMy/aTopa, Kato
BHMMaBaTe Aia He NpeKbCHeTe HAKON NPOBOAHMUK.
CHumKa | - 3 nokasBa npaBuiHaTa Bpb3Ka Ha Ha
aKymynaTopa 3a mMawwuHu B - BT.

4.1.4. KOHOUryPALMA HA HACTPOMKUTE HA
EN. TABIOTO

MaluvHata e obopyasaHa ¢ KOHdUrypupaHa nnatka 3a

renoB akyMynaTop. AKO OMepaTopbT Keae fja U3non3sa e

Pb-Acid /onoBHo KicenuHeH/ akymynaTop, HeobxopMmo

€ [1a HaCTPOWTe eNEKTPOHHATa NaTka, KaKTo CefBa:

Mopgen “ B"” (DC 24V)

A 3A BbBEXIAHE HA KOHOWIYPALMOHEH
PEXWM 3AJABAHE HA MPATOBM CTOMHOCTW HA
AKYMYJATOPA:

1) HatucHetre efHOBpemMeHHO O6yTOHMTe
"MPEBKJ/TFOYBATE/THA MOTOPA HA YETKMTE" (cHumKa C
- 1) n"MPEBKJ/TKOYBATEJTHA MOTOPA 3A 3ACMYKBAHE"
(CHumka C- 2) B pamKuTe Ha 2 CEKYHIV CNef BKNKOYBaHE
Ha MalLMHaTa C KnaBuwHuA Koy (CHumka D -1). Tpute
CBETOAMOAA Ha TecTa 3a 3axpaHBaHe Ha akymynatopa
(CHumka C - 3A, 3B, 3C) wie cBeTHaT.

2) Hatuckante knasuwa "MPEBK/TIOYBATEST HA
MOTOPA 3A 3ACMYKBAHE" B pamkuTe Ha 5 ceKyHAu
OT MpPeauluHOTO AeicTBMe; cera CTe Bnesnu B
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KOHOUrYpaLMOHHUA PEeXUM: 3eNeHUAT U XbAT
CBETOAMOL Ha TeCTa 3a 3axpaHBaHe Ha akymynatopa
(cHumka C - 3A, 3B) wie ce BKnovar.

A HACTPOVIKWTE 3A KOHOUIYPALINA CE BUXOAT
HA LED MHOWKATOPA HA YETKWTE (CHumka C - 1A)
1 Ha LED MHAMKATOPA HA BCMYKBAHE (CHumka C
-2A).

Fen:

LED HAMKATOP YETKM (CHumka C - 1A) ceTw.

LED MHAMKATOP BCMYKBAHE (CHumka C - 2A) He
cBeTw.

PB-OnoBHO-KMCeNNHHa:

LED MHAMKATOP YETKW (CHumka C - 1A) He cBeTu.
LED MHAMKATOP BCMYKBAHE (CHumka C - 2A) He
CBETU.

LI-JlutneBo-ioHHa:

LED MHAMKATOP YETKW (CHumka C - 1A) He cBeTW.
LED MHOMKATOP HA BCMYKBAHE (CHumka C - 2A)
CBETU.

A 3A JA NPOMEHWUTE HACTPOWKWTE
KOHOUTYPALINATA:

HatucHere "MPEBK/TIOYBATE/T HA MOTOPA HA
YETKUTE" (CHumka C-1)

HA

A\ 3A IA CbXPAHWUTE HACTPOVIKUTE U 1A V3NE3ETE
OT PEXKMMA:

HatucHete "MPEBKJ/IIOYBATEST HA MOTOPA 3A
3ACMYKBAHE" (CHumKa C -2)

Cnep KaTo HacTpoWKMTe Ca 3aAafeHun, umame
Pa3fMYHK HKMBa Ha pa3spexfaHe Ha akymynaTtopa
C AndepeHyMpaHa Hameca BbpXy QyHKLMMTE Ha
MaLUMHATa, KaKTO € MOCOYEHO B CNieaHaTa Tabnuua:

VHauKaTop 1 GpyHKUMM 3a paspexpaHe Ha akymynaropa -
Mogen"B" (DC 24V)

CeetopnopeH | CetognoneH
HanpexeHue, V AOA AV
VHAVKaTop | MHAMKaTOp 3a
Tun akymynatop
3a3apAfaHa | pabotataHa
akymynatopa yeTkuTe
Onos-
HO-KW- fen | CurHanusupa | CurHanusupa | [eiictene
CenuHeH
3eneH BKJto- Bcuuku pa-
24,0 24,0 BknioueH P
ueH 60TAT
Kont BKNto- Bcunykm pa-
21,5 22,5 BknioueH P
ueH 6otAT
MoTopa Ha
YepaeH
20,5 21,5 Mpo6nacsa YyeTKmTe He
BKJIOYEH
pabotu

NnpukaTop n GyHKUUM 3a paspexpaHe Ha akymynaropa -
Mopgen"B" (DC 24V)
Hanpexenre, V CeeTopnopeH | CBetopmopeH
VHOMKaTop | WHAMKaTop 3a
Tun akymynatop
3a3apAfaHa | pabotata Ha
akymynatopa yeTkuTe
Yetkute
Hepaen 11 3aCMyK-
20,0 21,0 | Mpobnacsa Mpo6nscsa Y
Ba-HeTO He
pabotart

Mogen "BT" (DC 24V ¢ TernuTtenHa cuna)

A 3A BbBEXOAHE HA KOHOWTYPALIMOHEH
PEMWM 3AJABAHE HA MPATOBM CTOMHOCTW HA
AKYMYNATOPA:

1) HatncHeTe egHoBpemeHHo 6yToHuTe "HAMAIN
CKOPOCTTA" (CHumKa E - 3) 1 "MPEBKJTIOYBATEST HA
MOTOPA 3A 3ACMYKBAHE" (CHumKa E - 6) B pamknTe
Ha 2 CeKyHAW cnef BKIOYBaHe Ha MallnMHaTa C
KnaBuwHUA npeskousaten (CHumka F -1). Bropuar
CBeTOAMOp Ha HAnKaTopa 3a ckopocT (CHuMKa E-3B)
LLie ce BKJouM.

2) HatncHeTe knasuwa "YBEJINYN CKOPOCTTA" (CHmKa
E-4) B pamKkuTe Ha 5 ceKyHAm OT NPeANLLIHOTO AeCTBIE;
cera CTe BNe3 v B KOHQUIypaLMOHHNA PEXVIM.

A HACTPOVMKWUTE HA KOHOWTYPALMATA CA
BUOVMMW HA CBETOAWMOAHMA WHOWKATOP 3A
CKOPOCTTA:

1) Mbpeute aBa cBetoamopa (CHumka E - 3A, 3B)
MOKa3BaT TWMa HaCTPOWKa Ha MHAMKaTopa 3a NParoBo
HWBO Ha UHTEPBEHLMA 1 ABaTa CBeTOAMOAa TPAbBa Aa
ObAaT BKIOYEHY;

2) TpetuAT n YeTBbPTUAT CBETOAMOAN (CHUMKA E - 3C,
3D) noka3BaT Tvna Ha akymynaTtopa: 3a Pb-kucenmHex
aKyMmynaTop camo TPeTUAT ceToanog (cHumKa E - 3C)
TpA6Ba Aa e BKNOYEH, JOKaTO 3a refloB akyMynaTop 1
[ABaTa Tpsabsa ja 6baat BKNoueHu (cHUMKa E - 3C, 3D)

A 3A TPOMAHA
KOHOUIYPALIUATA

1) Knasmwwmte "YBENNYM CKOPOCTTA "(CHumKa E-4)" n
"HAMANI CKOPOCTTA"(CHumKa E - 3) ce n3non3eart 3a
3ajaBaHe Ha npara Ha MHTePBEHLMA Ha MHAWKaTopa Mo
TaKbB HauWH, Ye MbpPBITE [18a CBETOAVIOAHN UHAMKATOPa
3a ckopocT (CHumKa E - 3A, 3B) ga ce BKntovar;

2) Mpeskntousatenat "MOTOP HA YETKTE" (CHumka
E - 5) ce n3non3Ba 3a 3afilaBaHe Ha OJIOBHO-KVCENMHEH /
Pb-kucenvHeH/ akymynatop, BOKaTO NPeBKoYBATENAT
"MOTOP HA 3ACMYKBAHETQO" (cHumka E - 6) ce
13n0N138a 3a 3agasaHe renos /GEL/ akymynatop.

HACTPOVKUTE HA

A\ 3A JA CbXPAHWUTE HACTPOVIKWTE U IA U3NE3ETE
OT PEXUMA:

HatncHete egHoBpemeHHo 6yToHute "HAMAN
CKOPOCTTA" (CHumka E - 3) u "MOTOP HA
3ACMYKBAHETO" (CHumKa E - 6).
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Cnep KaTo HACTPOMKWTE ca 3afjafieHu, MMame
pasNMyHU HMBA Ha paspexzaHe Ha akymynaTtopa
C andepeHyMpaHa Hameca BbpXy QyHKLMWTE Ha
MallMHaTa, KaKTo e MOCOYEHO B CliefjHaTa Tabnuua:

WnaukaTop 1 pyHKUUM Ha pa3pexpaHe Ha aKyMynaTopa -
Mopgen"BT" (DC 24V ¢ TernutenHa cuna)

HanpeseHvie, V CeetoanopeH | CeetoguoneH
VHAVKaTOp | MHAWKaTOp 3a
Tun akymynatop
3a3apAgaHa | paboraraHa
akymynaropa yeTKaTta
Onos- fen | Curhanusupa | CurHanusupa | [encteue
HO-Kucenu-
240 240 3eneH BKO- BKrioueH Bcnuko pa-
ueH 6011
215 225 KbnT BKNtO- S Bcuuko pa-
yeH 6011
UepseH Mortopa Ha
20,5 21,5 P Mpobnacea YyeTKnTe He
BK/IOYeH
pabotn
YeTkute
Hepaen 1 3aCMyK-
20,0 21,0 | Npobnacsa Mpobnsacsa Y
Ba-HeTO He
pabotat

AKo He 3aBbpLUMTE NpoLieAypaTa 3a KoHPUrypmpaHe,
HaCTPOWMKNTE OCTaBaT TaKKBa, KAaKBWUTO ca Guam
MbPBOHAYANHO.

A TMpenopbuBame Bu fa ce obaauTe Ha LEHTbpa
33 MOMOLY WAK HA TEXHWK, ako umaTe npobremu
C pafjeHnTe HacTponku. He oTBapante n He
noAnpaBsiiTe eNeKTPOHHOTO Tabno.

4.2, KOHOUTYPALIUA HA 3APAAHOTO
YCTPOWCTBO

MalumHaTa e obopynBaHa CbC 3apAAHO YCTPOICTBO,
KOHOUIyprpaHo 3a refoBm akymynaTopu.

3a [a NpoMeHWTe HACTPOMKWTE Ha 3apAAHOTO
YCTPOICTBO, MPOYETETE PHKOBOACTBOTO, NPEAOCTaBEHO
OT NPOW3BOANUTENA Ha 3aPAAHOTO YCTPONCTBO.

3a cnpaBkKa, NpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO, NpefoCTaBeHO
OT NPOK3BOAMUTENA NPV JOCTaBKaTa Ha ypeaa.

AKO B JOCTaBKaTa Ha MalMHaTa MMa BKJKOYEHa
PabpuuHa akymynaTopHa 6atepus 1 3apagHo 3a Hes,
HaCTpoIKaTa Ha MalIMHATa, KaKTO U HacTpoliKaTa Ha
3apsAQHOTO, Ca Beue U3BbPLLEH OT NPOU3BOAMTENA.

B cnyuait Ha NpomeHN B OpUrMHanHoOToO obopynsaHe 1
MO-KOHKPETHO NPW CMAHa Ha BMAA Ha akyMynaTopHaTta
6aTepuis 1 Ha 3apsAHOTO 3a Hesl, BUHAru ce 00pblLaiiTe
KbM OTOpM3MpaH CepBK3, KbAETO Lie K3BbpLIaT
HaCTPOMKMTE 1 Ha MalMHaTa, U Ha KpuBaTa Ha
3apex[aHe Ha CamMoTO 3aPAAHO YCTPOICTBO.

Halt-06110 Ka3aHo, Baxat CriefjHNTe KpUTepum:

3a PB-0n0BHO-KUCEIMHHIN aKyMynaTopHu 6atepuu

1 3a MEJ1 akymynatopu: TOK 3a 3apexjaHe paBeH Ha
npubnusutenHo 10+12% npu Kanayutet C20 (Ah)

3a Li-nuTtueBo-ioHHM akymynaTopHu 6atepum: Tok
3a 3apexjaHe paBeH Ha npubnusutenHo 40% npwu
Kanauutet B Ah

HenpunaraHeTo Ha TOBa W3UCKBaHe MoOXe fa
cepuo3Ho aa nospeau 6atepusTa n fa gosege Ao
oTnajaHe Ha rapaHuuATa.

5. MHOOPMALNA 3A PABOTA

5.1.  NMOAroToBKA HA MALUMHATA

A Npepy pa 3anouHete paboTa, o6yiiTe HexTb3rawyy
ce 00yBKM, PbKaBULIM 1 BCAKAKBW [PYrU CPefcTBa
33 JIMYHA 3alyMTa, MOCOYEHN OT AOCTaBYMKA Ha
M3MNON3BaHMA MOYMCTBALL MPenapaT UM CYuTaH 3a
HeobXxoAMM 3a CboTBeTHaTa paboTHaTa cpefa.

1= HanpaBeTe CliegHOTO, Npeay Aa 3anoyHeTe pabora.
BuxTe cboTBETHUTE pa3feny 3a nospobHo onvcaHne
Ha Te3u CTbIKK:

MorpueTe ce 3a HMBOTO Ha 3apAfa Ha akymynatopa
1 3apefieTe, ako e HeobXoANMO.

MoHTuparnTe yeTknTe WAN CKpenepHuUTe ANCKOBE
(c abpasunBHNTE AMCKOBE), KOMTO Ca MOAXOAALN 33
NOBbPXHOCTTa 1 paboTarTa.

MoHTupaliTe uncTaukata, NPOBEpeTe fanu TA € 30paBo
3aKpeneHa 1 CBbp3aHa KbM CMyKaTeNHWA LAaHT 1
[anu CyLUIWTHNTE Nepa He ca TBbpAe U3HOCEHM.
YBepeTe ce, Ye pe3epBoapbT 3a CbbupaHe Ha
TEUHOCTM € npaseH. AKO He, n3npasHeTe ro Hamb/HO.
MpoBepeTe 1 HanmblHO 3aTBOpPeTe KOHTpoOna 3a
M3XBbPNAHE Ha pa3TBoOpa C NepuneH npenapar.
HanbnHeTe pesepsoapa 3a pa3TBopa C NOYNCTBALLY,
npenapar CbC CMeC OT YMCTa BOAA U HemeHely ce
noYMCTBaLL Npenapart B JOCTaTbyHa KOHLeHTpaLus
npes npeaHua oteop. OcTaBeTe 2cM MeXAy YCTUETO
Ha TanaTa ¥ HUBOTO Ha TeUHOCTTa.

5 3a fa n3berHeTe pPUCKOBe, 3ano3HallTe ce ¢
JBVKEHUATA Ha MalUMHaTa KaTo HampaBuTe NPo6HM
X0[0Be BbpPXY roJisiMa NoBbPXHOCT 63 NpenATCTBUS.
3a pa nocturHete Haii-gobpu pesyntati no
OTHOLLEHVE Ha MOYMCTBAHETO 1 EKCMI0ATaLMOHHUA
XMBOT Ha obopyaBaHeTo, TpAbBa fJa HanmpaBuTe
CNeAHNTE MPOCTH, HO BaXHU onepaLuni:

- OnpepeneTte paboTHaTa 30Ha, NPEMECTBANKM BCUYKA
Bb3MOXHW NPENATCTBUA Ha MbTA; ako NOBbPXHOCTTA
€ MHOTO 0bLWIpHa, paboTeTe B CbCeHU 1 NapanenHu
NPaBOBbIbIHN 30HMW.

- N36epeTe npaBa paboTHa TpaeKTOpHA 1 3aNOYHETE fia
paboTuTe OT Halt-OTAaneyeHata 30Ha, 3a a usberHete
npemrHaBaHe BbpXy Beye NounCcTeHy obnactu.

5.2.  KOHCTPYKLMA U OYHKLIUA

CHUMKA A MOJEN E (AC 230V)
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1TnaBeH npeBKOYBaTEN 32 BKIOYBAHE / N3KNIOYBAHE
2 [MpeBKnoYBaTeN 32 MOTOPA Ha YeTKUTE
3 NpeBktoyBaTeN Ha MOTOpPa 3a 3aCMyKBaHe

CHUMKA B

1 3axpaHBaLL kaben
2 JlocT 3a perynupaHe Ha U3xopa 3a Bofa

3 JlocT 3a noBAMUraHe/CBansiHe Ha YeTKute

4 JlocT 3a noBAuraHe/cBansaHe Ha yucTaukara

5 JlocT 3a paboTa ¢ yeTkuTe

6 LLnaHr 3a n3touBaHe Ha pe3epBoapa 3a CbbupaHe
Ha TEYHOCTN

MOJLEN E (AC 230V)

CHUMKA C MOJEJ B - (DC 24V)

1 MNpeBKtoYBaTeN Ha MOTOPA 3a YeTKUTe

1A CeTopmop 3a paboTata Ha MOTOpa 3a YETKITE

2 [peBKntoyBaTeN Ha CMyKaTeNHUA MOTOP

2A CBeToanog 3a paboTaTa Ha CMyKaTesHWA MOTOP

3 Tect 3a 3apafa Ha akymynatopa

3A 3eneH CBETOAVOA - HAMbIIHO 3apefieH akymynatopa
3B XbnT cBetogmof - 50% 3apeaeH akymynatop

3C YepBeH cBeTOANOA — pa3peseH akymynaTop

CHUMKA D MOJEJ B - (DC 24V)

1 MaseH npeskntousaten BKJ1/M3KJ1 Ha kntoua

2 JlocT 3a paboTa Ha YeTKuTe

3 JlocT 3a noBAWraHe/cBansAHe Ha NnoyaTta Ha YeTKuTe
4 JlocT 3a noBauraHe/cBanaHe Ha YncTaykaTa

5 TepmonpeKbcBay Ha MOTOPa Ha YeTKMTe

6 LLinaHr 3a n3TouBaHe Ha pe3epBoapa 3a cbbupaHe
Ha TeYHOCTK

7 CbefnHMTeN 32 akymynaTopa

8 JlocT 3a perynupaHe Ha 13xofa 3a BojaTta

CHUMKA E MOZEN BT/T - (DC 24V C
TEMATENHA CUNA)

1 TecT Ha 3apAafa Ha akymynatopa

1A 3eneH CBETOAMOA - HAMbIHO 3apefeH akymynaTop
1B XbnT cBeTogunog - 50% 3apeaeH akymynatop

1C YepseH cBeTOAMOL — Pa3pefeH akymynatop

2 MingukaTop 3a XoAa Ha MaluuHaTa Hanpeg / Hasag
3 MpeBKntoyBaTen 3a HamanABaHe Ha CKOPOCTTa

3A CKopoCT Ha cuenneHwue /TernutenHa cuna/ 1

3B CkopoCT Ha cuennexue 2

3C CkopocT Ha cuenneHne 3

3D CkopocT Ha cuenneHve 4

4 MNpeBKntoyBaTeN 3a yBenMyaBaHe Ha CKOPOCTTa

5 MNpeBkouBaTeN Ha MOTOPa Ha YeTKUTe

5A CBeToanog 3a paboTaTa Ha MOTOpa Ha YeTKuTe

6 [peBktoyBaTEN HA CMYyKaTENHUA MOTOP

6A CBetoamog 3a paboTaTa Ha CMyKaTeHUs MOTOpP

CHUMKA F MOJEN BT/T - (DC 24V C
TEMUTENHA CUNA)

1 MaseH npeskntousaten BKJI/M3KJ1 Ha kntoua

2 JlocT 3a gBWKEHMe Hanpen/Ha3ag

3 JlocT 3a noBAvraHe/cBansiHe nnovarta Ha YeTKuTe

4 JlocT 3a noBauMraHe/cBansHe Ha YncTaukara

5 TepmMonpeKkbcBay Ha MOTOPa Ha YeTKuTe

6 TepMmonpeKbCBay Ha TArOBKA MOTOP

7 WLnaHr 3a n3TtoyBaHe Ha pe3epBoapa 3a CbbupaHe
Ha TeUHOCTU

8 CbeanHUTeN 33 akymynatopa

9 JlocT 3a perynupaHe Ha U3xofa 3a Bofia

CHUMKA G MOJEN B - BT/T - (DC 24V bE3
N CTEMUTENTHA CUNA)

1 JlocT 3a OTBapsiHe Ha OTAENEHMETO 3a aKyMy/1aTopa
2 OTBOp 3a Mb/IHEHE Ha pe3epBoapa 3a PasTBop

CHUMKA H MOZEN B - BT/T - (DC 24V BE3
N CTEFNMUTENHA CUNA)
Cxema 3a CBbp3BaHe Ha akymyiatopa

CHUMKAI MOJEN B - BT/T - (DC 24V BE3
W CTEMUTENHA CUNA)

1 MpyxuHa 3a oTBapsAHe

2 OTgeneHue 3a akymynartop ¢ 6atepun 12V

3 Cxema Ha CBbp3BaHe Ha akymynaTtopa

CHUMKA L MOZAEN B - BT/T - (DC 24V BE3
N C TETNMUTENHA CUNA)

1 BrpageHo 3apAgHO yCTPONCTBO

2 3axpaHBalL Kaben Ha 3apAJHOTO YCTPOIICTBO

CHUMKA M MOJENE-B-BT/T

1 Koneno Ha 6poHsTa Ha uMcTauKata

2 Konye 3a perynnpaHe Ha HaTWCKaHeTO Ha
uncTaykaTta

3 CmyKaTeneH LnaHr

4 Konye 3a cMAHa Ha nepaTa Ha YMcTaykaTa

5 Kopmuno Ha unctaukarta

6 Konue 3a prKcmpaHe Ha yncTaykata

7 Konue 3a perynupaHe Ha HaknoHa Ha YnicTaykata

CHUMKA N MOJENE-B-BT/T

1 HaBec Haa oOTAeneHueTo Ha ¢uATbpa 3a
3aCMYKBAHETO

2 OTBOp 3a Mb/IHEHE Ha pe3epBoapa 3a pasTBop

3 Pe3epBoap 3a cbOMpaHe Ha TEUHOCTM

4 Pe3epBoap 3a pa3TBopa

CHUMKA O
1 Monnasbk
2 OuATHP Ha 3aCMyKBaHETO

3 MpoBepka Ha pe3epBoapa 3a CbOMpaHe Ha TEYHOCTU

MOMENE-B-BT/T

CHUMKA P MOJENE-B-BT/T
1 OuATHP 3a BOJHMA PasTBOp

5.3.  3APEXJAHE HA AKYMYJIATOPA
CBbpXeTe yObIKUTENHNA Kaben KbM 3axpaHBalLms
Kaben Ha 3apAAHOTO YCTPONCTBO (CHUMKa L - 2) 1 KbM
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3axpaHBaHeTo.
Mpw BKIOYBaHE 3apPAAHOTO YCTPOIICTBO Lie MPoBepu
HanpeXeHNeTo Ha akymynatopa v Le pelun fanu a
3arnoyHe MpoLec Ha 3apexpaaHe. AKO aKymynaTtopbT
He e CBbP3aH KbM 3apAfHOTO YCTPOWCTBO, YePBEHUAT
CBeTOAMOf e NpobnAcBa. AKO pesynTaTbT OT TecTa
e nonoxuteneH cnep 1 cekyHaa, 3apexpaHeTo Ha
akymynatopa Moxe fa 3arouHe, C BK/IOYEH YepBeH
cBeTopvop. Mpy 3apexpaaHe He 3abpaBaliTe Aa ibpxuTe
TOPHUA pe3epBoap NOBAUTHAT, 33 Aa IMa AOCTaTbUYHO
MACTO 3a BeHTUIMpaHe. MpoLechT Ha 3apexpaaHe ce
Mnokasga OT TPW CBETOAMOAA: YEPBEH, XbAT 1 3eNeH,
KaKTO B Mb/IHWA 06XBaT Ha 3apAAHNTE YCTPOIICTBA.
3eneHuAT CBETOAMOA NOKa3Ba KpasA Ha 3apexJaHeTo
1M nocnefHata Gasa B cyyail Ha AbNOOKO 3apexaaHe;
B MbPBUA Clyyall peneto ce oTBaps, 3a Aa U3Koun
ranBaHy14YHO akyMynatopa oT 3apAAHOTO YCTPONCTBO
A\ 3a forbnHITeNHa MHGOPMALS BUXKTE PbKOBOLCTBOTO
3a ynotpeba 1 6e30nacHOCT Ha 3apAJHOTO YCTPOIICTBO,
MpefoCcTaBeHo OT MPOV3BOANUTENA.

Ako MmawwuHaTta e obopysaBaHa ¢ Pb-kucenuHen
aKymynaTop, 3apexjalite camo B fo6pe BeHTUNNPaHO
MACTO, MOBAWrHETe TOPHUA Kanak W oTBopeTe
npo6KuTe Ha akymynaTtopa.

CnepBaliTe CTbNKMUTE, NOCOYEHN B PbKOBOACTBOTO
3a ekcnnoartauma 1 6e30nacHOCT Ha NPoU3BoOANTENA
Ha akymynaTopa (BUXTe pasjena 3a NoAAPbXKKa Ha
akymynartopa).

AKo malumHaTa e cHabfieHa ¢ renos akymynatop (6e3
NOAAPBKKA), CrefiBaliTe UHCTPYKLMUUTE, NOCOYEHU
TYK no-gony.

AKko MallMHaTa ce 13Mon3Ba PefOBHO:

BriHaru fpbKTe akymynaTopa cBbp3aH KbM 3apAAHOTO
YCTPOICTBO, KOraTo MallMHaTa He Ce 13Mon3Ba.

Ako MalunHaTa He ce 13Mon3Ba 3a NPOAbIKUTENEH
nepwvop oT Bpeme:

3apepete akymynatopa npe3 HowTa chep
nocnefHuA paboTeH Nepuop 1 ciep Tosa 13KoyeTe
aKyMynaTopa OT 3apAAHOTO YCTPOICTBO.

3apefeTe akymynatopa npe3 HowTa, npeau fAa
13Mon3BaTe MalUyHaTa OTHOBO.

MeXAMHHOTO UNK HEMBIIHO 3apeXaaHe Mo Bpeme Ha
paboTa Tpsb6Ba fa ce 13bArea.

Ako MalumHata e cHabpeHa ¢ Pb-kiicenuHeH akymynatop,
13r10N13BaliTe XAPOMETDP, 3a Aa NPOBepABaTE PELOBHO
VIHTEH3MTeTa Ha TEYHOCTTa Ha KNeTKITE: ako efHa uin
noBeye KNeTKu ce paspedat, a ApyruTe ca HambiHO
3apefieHn, akyMynaTopbT e noBpefeH 1 TpAbBa fa
6bie CMeHeH 1M NonpaeeH (BUXKTe PbKOBOACTBOTO 3a
0bcnyxBaHe Ha akymynaTopa). 3aTBopeTe KanaukiuTe Ha
KNeTKITe 1 CyCHeTe FOPHIA Kanak.

54. MOHTAX HA YACTAYKATA

Jleko 3aBuinTe gBeTe Konueta (CHUMKa M - 6) B Ta10TO
Ha YMCTayKaTa 1 NocTaBeTe YMCTauKaTa B NpoLenure,
pa3nooXeHN Ha OMopaTa Ha uyMcTayKara.

3aBunte pBete konuyeta (CHumka M - 6), 3a pa
3aKpenuTe YncTaykata KbM ornopara.

BkapaiiTe 30paBo wnaHra 3a 3acMykBaHe (CHumka M
- 3) B Tpbbata B TANOTO Ha YmMcTayKara.

5.5. JAEMOHTAX HA YACTAYKATA
PazegnHeTe CMyKaTenHWA WAaHr OT TANOTO Ha
ymcTaukara.

Passuitte gBete konueta (CHuMKa M - 6), KouTo
3aKpenBaT YMcTaykaTa KbM ornopara i 1 n3gbpnante
ymcTayKarta, 3a ja A ocBoboauTe.

5.6.  MEPA HA YNCTAYKATA JEMOHTAX /
MOHTAX

[lemoHTUpariTe yncTaykaTa oT onoparta i (BuxTe 6.5).
Pa3suiite KonueTtata (CHUMKa M - 4, CHumka M - 6),
NOCTaBEHN BbPXY TANOTO Ha YMCTauKaTa, M HaTUCHEeTe
BbPXy TexHUTe 6GonToBeTe, 3a fa W3Tnackate
njacTMacoBaTa OnMopa Ha mepaTa Ha YmMcTaykata ot
TANOTO Ha YKCTayKaTa.

OTKbCHeTe rymeHuTe nepa oT nnacTMacoBata onopa.
Crnobete HoBMTE Nepa BbPXY NlacTMacoBaTa onopa c
romMoLLUTa Ha NnacTMacoBuTe WUToBE, KOUTO TPAGBA
na 6baat duKCMpaH B OTBOPUTE Ha Nepara.
BkapaiiTe nnacTmacoBata ornopa Ha nepaTa Ha
ynucTaykata B TANOTO Ha YnWCTaykata U 3aBumnTe
konuetata (CHumka M - 4, CHumka M - 6), 3a pa s
3aKpenuTe KbM TANIOTO Ha YMCTauKa.

MoHTMpaiiTe OTHOBO YMCTayKaTa KbM HellHaTa onopa
(BUXTE 6.4).

5.7.  PETYJIMPAHE HA YNCTAYKATA

BMHTBT Ha KoM4yeTo Ha ornopaTa Ha 4uCTaykaTa
(CHnmKa M - 7) perynmpa HakioHa Ha 4ucTaykaTta
cnpAMo nopa. [lBeTe yepBeHN KonyeTa OTCTPaHMU,
CBbp3aH/ KbM 3aAHWTE Konena Ha u4ucTaykaTta
(CHumKa M - 2), TpsibBa fla perynupar HaiasraHeTo Ha
uncTayKaTa KbM nopa.

Korato umucrtaukata e neppekTHO perynmpaHa,
33/JHOTO Nepo Ha YMCTayKaTa, Nb3rallo e, JoKaTo
ce ABUXW, Ce OrbBa BbB BCUYKY TOUKM, 06pasyBaiiki
bron oT45 ° cnopa.

[lokaTo MalmHaTa paboTu (Hanpegga), KonuyeTaTta
(CHumMKa M - 2, CHumKa M - 7) moraT fa ce n3non3eat
3a perynvpaHe Ha HaknoHa 1 HanAraHeTo Ha nepara
Ha uYncTayKaTa BbpXy nopa.

M3cywaBaHeTo Ha uncTauykata TpsbBa Aa 6bae
PaBHOMEPHO MO LiANaTa IMHWA Ha CyLUEeHe: BNaxXHNTe
neTHa O3HauaBaT, Ye CYLeEeHEeTO e HeAOCTaTbUHO;
3aBbpTeTe Konuyetata 3a perynupaHe, 3a fa
ONTUMW3KpaTE CyLUIEHETO.

5.8.  3ALUUTA OT MPBHCKN MOHTAX /
JEMOHTAX

MpepnasuTenatT oT NpbCKBaHe e MNpUKpeneH
KbM MyioyaTa Ha YeTKuTe upe3 6rOKMpaHe BbpXy
NNacTMacoBMA Kanak.
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3a fa CBanuTe npeanasuTens ot NPbCKY, € AOCTAaTbYHO
Ja ro u3gbpnate Hafony, AOKaTo Ce oThenu of
MJacTMacoBMA Karak.

3a fa cMeHuUTe NpeanasuTens oT NPbCKN, 3byTaiiTe
ro B JO/IHUA Pb6 Ha NJaCcTMacoBWs Kanak OT eAuHIA
Kpail 1 NpofabxeTe fia ro GyTaTe KbM ApYriis Kpaii.

5.9. MOHTAX / BEMOHTAX HA YETKU
/\ Hukora He ©3non3BailTe MallMHaTa, ako YeTkata
WM ObpXaubT C abpa3vBHa MOANOXKA He €
MOHTIpPaHa nepdeKTHo.
MoHTax:
YBepeTe ce, ye nioyaTa Ha YeTKUTe e MOBAWrHaTa;
B MPOTMBEH Clyyall A NOBAMIHETE, KaTo CrefBate
VHCTPYKLMUTE, JafileHN B CbOTBETHUA pa3gen.
YBeperTe ce, Ye KNOYbT 3a 3ananBaHe Ha KOHTPONHUA
naHen e B nonoxeHue OFF.
[ocTaBeTe yeTKaTa Moj njoyata, KaTo BHUMaBaTe
dnaHeLbT Ha CbeAMHUTENA BbPXY YeTKaTa fa e noj
MEeTaJIHNA CbeJMHNTEN Ha MallHaTa.
CnycHeTe nnoyaTta Ha YeTKaTa 1 3anoYHeTe BbpTEHETO
Ha yeTKaTa, KaTo M3non3BaTe MpeBK/YBaTeNA Ha
MOTOpPa Ha YEeTKWTe U NoCTa 3a paboTa Ha YeTKaTa;
yeTKara LLe ce CBbpKe aBTOMATUYHO.
3a fa crnobuTe gbpxaya Ha NoANOXKKaTa, ClefBainTe
cbluata npoueaypa.

He no3sonABante gbmkmMHaTa Ha pefoBeTe Ha
YeTKMTe 1a CTaHe No-masnka ot 1 cm.
A He nossonagaiite gebennHata Ha abpasusHuUTe
[NCKOBeE []a CTaHe Mo-Masika ot 1 cm.
PaboTaTa C nNpeKOMepHO W3HOCEHM YETKU WAn
npeKaneHo TbHKM abpa3vBHW AWCKOBE MOXe [a
noBpeAV MallnHaTa 1 noga.
PenoBHO NnpoBepABaliTe N3HOCBAHETO Ha Te3M YacTw,
npeau Aa 3anoyHete paborta. *

Pa3rno6sBaHe unu 3amsHa:

YBepeTe ce, Ye MioYaTa Ha YETKNTE € NOBAMIHaTa;
B MPOTUBEH CNlyyail A NOBAWUTHETE, KaTo CneABaTe
yKa3aHWATa B KOHKPETHYA pa3gen.

YBepeTe ce, e KNoYbT 3a 3anasBaHe Ha KOHTPONHUA
naHen e B nonoxeHue OFF.

[lokaTo ObpKuTe YeTKaTa C pbleTe Mog Mniouvata,
3aBbpTeTe A B NOCOKaTa Ha BbpTeHE, JOKaTo A CBaNATe, 33
[a 5 0CBOOOANTE OT METANHUA CbeAVHWTEN Ha MaLLMHATA.
3a pa pasrnobuTe AbpKauya Ha MNOANOXKKaTa,
CnefBaiTe cbluata npoueaypa.

5.10. MbHAHEHE N U3NPA3BAHE HA
PE3EPBOAPA 3A PA3TBOP HA
DETEPTEHT

A LTemnepatyparta Ha BofaTa Uu feTepreHTa
HUKora He Tpsa6Ba Aa HagBuwaga 50°C.

w5 BiHary n3npaseaiite pesepBoapa 3a CbbupaHe
Ha TeyHocTn (CHuMKa N - 4), npean Ja HambAHWUTE
pe3epBoapa 3a pa3tBop (CH1mKa N - 3).

3a ja HaMbIHUTE pe3epBoapa:

- Haneiite B pe3epBoapa Heo6X0A/IMOTO KONMYECTBO
XUMUYEH NPOAYKT, KaTo MmaTte npefsuf NpoLeHTa,
onpegeneH OT JOCTaBYMKa, MO30BaBalku Ce Ha
MbJHUA KanauuteT Ha pe3epBoapa, NOCOYeH B
NINCTOBKaTa Ha NPOLYyKTa.

A V3non3gaiite camo OHe3M NPORJYKTY, NOAXOAALM
3a nofja M 3amMbpCsABAHMATA, KOWTO TpsbBa Aa
npemaxHeTe.

- HaneiiTe Bopa B 0TBOpa 3a Mb/IHEHE, KOWTO Ce HamMMpa
B NpefHaTta YacT Ha MawmHata (CHumKa H - 2, CHuMKa
N - 2). OctaBeTe 2 CM MeX[y OTBOpa 3a MbJHEHE 1
HMBOTO Ha TEYHOCTTa. He Mb/iHeTe OTBbA Ta3n TouKal
LMawmnHaTa e npoeKTpaHa Aa ce M3nonsBa
C HeneHooGpasyBawu u 6Guopasrpagumm
noyucTBalyy Nnpenaparu, HanpaBeHU cneyuanHo
3a MNoAONOYUCTBAWM MaWMHU-CYLWNHN.
M3nonsBaHeTo Ha Apyrn XuMuU4ecku NPOAYKTYU
(KkaTo HaTpueB XWUMOXNOPUT, OKNCAUTENW,
pasTBOpuTEenN UnNM BbINIEBOAOPOAUN) MOXe Aa
noBpeau AU YHULLOXKIN MallnHaTa.

- CnepBaiiTe npaBunata 3a 6Ge3onacHocr,
NOCOYEeHUN B CbOTBETHUA pa3fieNl 1 NOCOYEeHU Ha
pesepBoapa 3a No4YKnCcTBaLY Npenapar.

- CBbpKeTe ce C NPOU3BOANTENA Ha MalIMHaTa,
3a fla nonyuynTe MbJieH CNUCHK Ha HaNMYHUTE U
noAxoAALM NOYNCTBALLN NpenapaTu.

- He octaBsiiTe wnaHra 3a Boga 6e3 Hag3op u ro
nocraBeTe U3LANO B pe3epBoapa: WNAHIbT MOXe
fAa ce 3afBUWXMN N fa HAMOKpPU YyBCTBUTENIHUTE
4acTu Ha MallvHaTa.

3aTBopeTe pesepBoapa C Kanaukara my.

3a pa u3TounTe pesepBoapa:

- PazBuiite 1 oTcTpaHeTe npo3payHaTta Kamauka Ha
bunTbpa /perynatopa Ha MoYMCTBALLMA PA3TBOP,
nocTaBeH B [{bHOTO Ha pe3epBoapa (CHumMKa Q - 1) n
13yYaKaiiTe MbJIHOTO M3MPa3BaHe.

- Cnep n3TouBaHe CMeHeTe 1 3aTerHeTe Kanaukarta.
5.11. W3MNPA3BAHE HA PESEPBOAPA 3A
CbBUPAHE HA BOJATA

MpbcHaTta Boga TpabBa [ja ce M3TOuBa B CbOTBETCTBUE
C HaLMOHasHMTe pasnopeaom.

MoTpebuTenaT e N3LUANO OTFOBOPEH 3a OCUTYpsBaHe
Ha CMa3BaHeTo Ha Te3 Npasuna.

Korato nouncTBawmaT pasTBOp CBbPLUK, BUHArK
13npasBaiiTe pesepBoapa 3a CbbrpaHe Ha TEYHOCTH
(CHumka N - 3), npeaw fa ro NbaHWTE OTHOBO.

Mo NprHUMN pe3epBOapbT 3a CbOMPaHe Ha TEYHOCTM
MOe ia Ce U3NPa3HM BIHarK, KOraTto e Heo6XoanMo, 1
[0PV MO Bpeme Ha MEXAUHHY Ga3n Ha paboTHNA LMKbA.
ObembT Ha pe3epBoapa 3a 3a CbbrpaHe Ha TEYHOCTU
e no-ronAm ot obema Ha pa3TBopa Ha AeTepreHTa,
CnefloBaTeNIHO HUKOra He TpsbBa fa Bb3HMKBA
ornacHa cUTyaLus 3a CMyKaTelHWA MOTop. BbB Bceku
cnyvain 3awuTeH nonnasbk (CHumKa 0-1) wwe cnpe
3aCMyKBAHETO, aKO HMBOTO Ha MpbCHa TEYHOCT €
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TBbPAE BUCOKO.

AKO N0 HsKaKBa Np1YMHa 3anoYHe Aa U3T1ya Boja
UnK NAHa NOA pe3epBoapiuTe, He3abaBHO M3KMYETe
MOTOpA 3a 3aCMyKBaHe 1 U3Npa3sHeTe pe3epBoapa 3a
CbOMpaHe Ha TEYHOCTW.

3a fja n3npasHuTe pesepsoapa:

3akapaiTe MalmWHaTa Ha MOAXOAAWO MACTO 3a
13TOYBAHE Ha MPbCHATa BOAA U 3a NpeanoynTaHe
67130 [O ToaneTHa UM KaHanu3auuroHHa Tpbba
(cnasgaiTe HauMoOHanHUTe pasnopeabum 3a
U3XBBPAAHE Ha OTMajHWN BOAN).

/A3kntoueTe MaluMHaTa 1 N3BaaeTe KNtoua OT NaHena.
OTCTpaHeTe W/aHra 3a M3TOYBAaHE OT gbpxauya
(CHumka B - 6, D - 6, F - 7) u, KaTo ro Lbp:KuTte BUCOKO,
pa3BuiTe Kanaykarta.

CnycHeTe WaHra 3a M3TOYBaHE KbM n3bpaHaTa
APEeHaXKHa TouKa.

OnepaunAata 3a u3NpasBaHe Moxe pfa 6bae
npeKbCcHaTa 6bP30 1 BUHArK, KOraTo Ce 131CKBa CaMo
ypes NoBAMraHe Ha LWNaHra 3a 13ToYBaHe.
[MpoBepeTe KONKO MPBCOTUA € OCTaHana BCe olle B
pe3epBoapa 1 ako € HeOOXOANMO, U3MUITE BbTPe
npe3 KOHTPOsHMA oTBOp (CHUMKa 0 - 3).

HambnHo 3aTerHeTe WnaHra 3a U3TOUYBaHe C BIHTOBATA
3anyLwanka v ro okaueTe Ha oroparta 3aj MallMHaTa.
3anyLwankaTa Ha LulaHra 3a 13TouBaHe TpsA6Ba fa 6bae
XepMETNYHa, B NPOTUBEH Clyyail nocneaBaLuuTe 3arybu
Ha HanAraHe Le HamanAaT ePeKTYBHOCTTA Ha CyLUEHe.
5.12. CNEUNOUYHU UHCTPYKLIUK 3A
EKCIMJIOATALIUA HA MOJEN AC 230V
MogensT ¢ npomeHnuB Tok 230V Moxe Aa 6bae
BKJIIOUEH CaMO aKO HanpeXeHWeTo, MOCOYEHO Ha
TabenkaTa, CbOTBETCTBA Ha HAJIMYHOTO HaMpeXeHue
1 aKO eNeKTPUYECKMAT KOHTAKT € 3a3eMeH.

He noBpexpaite 3axpaHBawua Kaben; He ro
MayKBaiTe Unu gbpnaiTe.

BHUMAHMUE YBepeTe ce, ye 3axpaHBalnAT
Kaben He BNN3a B KOHTAKT C BbPTALLUTE Ce YETKU.

BHUMAHME !!! - Mogenst AC 230V 1ma yactu,
KOWTO Cca CBbp3aHu KbM TOKa; KOHTAKTBT C TAX MOXKe
[Aia NPUYMHY TEXKU HapaHABaHUA N AOPY CMbPT.

- Mpenu fa u3BbpLUNTE KAKBBTO 11 ia € BUA onepauus
Ha MaluMHaTa, BUHArK M3KioyBaiiTe MalmMHaTa oOT
€NeKTPUYECKNA N3TOUHNK.

- Hukora He foKoCBaiTe enekTpuyeckn Kabenm,
KouTO ca AedEKTHN NN N3HOCEHN.

- Mpean pa nonyunte JOCTBN [O eNeKTpuyeckaTta
CUCTEMA, BUHArM e HeobXoAMMO fAa U3KfoyBaTe
MallHaTa OT eNeKTPUYECKUA W3TOYHUK, KaTo
13BaJUTE LiEMNCeNa OT KOHTaKTa.

- B cnyvaii Ha pedeKTHM, noBpefeHN UK HamyKaHu
eNeKTpuUYeckn Kabenu, cmeHeTe He3abaBHO ¢

OPWUHAIHN PE3ePBHI YacTU.
- Mpexata ot Bpb3ku Tpsbsa fa 6bae 3awuTeHa ot
BOZHV NMPBCKN.

- YObXNTENAT 3a CBbp3BaHe Ha MallMHATa KbM
MPEXOBOTO 3axpaHBaHe TpsbBa Aa OTroBaps Ha
JelicTBaL1Te NpaBuia 3a 6e30MacHoCT.

- EnekTpunyeckata cuctemMa, KbM KOSITO € CBbp3aHa
MalmHaTa, TpabBa Ja e obopyABaHe C KyTus C
npepnasuTeny.

- A6CONIOTHO 3a6paHEHO € 13MON3BaHETO Ha MaLLMHATA
B 6711130CT A0 BaceilHW UM yyacTbLm € BOAA

ABAPUIAHW CUTYALUN

IB cnyyai Ha aBapusA:

- Hesza6aBHO wu3KnwuyeTe MawunHaTa oOT
eneKTpuyeckaTa Mpexa.

- He3abaBHO NpunoxeTe CbOTBETHa MbpBa NOMOLL,
B cnyuai Ha aBapus MaluvHaTa He TpAbBa fAa ce Mycka
B eKCrnjoaTtauus, AOKaTo TEXHUK, YMbIHOMOLLEH OT
Npov3BOANTENS, HE A € NPOBEPUL.

5.13. YNPABJIEHVE HA MALLMHATA

Mopgen“E” (AC 230V)

- CBbpxeTe 3axpaHBawua Kaben Ha MaluMHaTa
(CHnmKa B-1) KbM enekTpryeckata Mpexa C momoLLTa
Ha yObmKUTEN.

- Bkniouete rnasHua npeskniousaten ON-OFF
(CHumKa A-l).

- BkntoueTe npeBkoyBaTens Ha MOTOpa Ha YeTKuTe
(CHumKa A - 2).

/A YeTKaTa Lje 3an04YHe BbPTEHETO CaMo KOraTo
onepaTtopbT Ha MaluMHaTa 3afeicTBa /IocTa 3a
pa6orta Ha yeTkaTa (CHUMKa B - 4).

- BkntoueTe npeBKntoYBaTeNs Ha CMyKaTeHUA MOTOP
(CHumka A -3).

- CnycHeTe yCTPOCTBOTO Ha YMCTayKaTa C MOMOLLYTa
Ha nlocTa 3a nosguraHe / cnyckaHe (CHumka B - 3)

- CnycHeTe YCTPOICTBOTO Ha MyioyaTa C YeTkuTe C
MOMOLLTA Ha JIOCTa 3a NoBAWraHe/cBansaHe (CHUMKa B - 2)
- baBHO M3MuiATe MoAa KaTo ABVMXKMUTE MalUMHaTa
Hanpep, U3gbpneankn NocTa 3a paboTa Ha yeTkaTta
(cHMMKa B - 4); ocBo6OXAANKM NOCTa, 3aBbPTAHETO
Ha YeTKaTa LLie cnpe cnep HAKONKO CEKYHAN.

/A He 3a6pasaitTe ja NOBAUTHETE YMCTauKaTa Npean
33/IBMKBAHETO Ha 3afieH XOf, 3a fla He A MOBpeawTe.

Mopgen“B” (DC 24V)

- MpoBepeTe ganu cbefUHNUTENA Ha aKymynaTopa,
NMOCTaBeH B 3a/lHaTa YacT Ha MwuHaTta (CHumKka D - 7),
€ CBbp3aH.

- MNocTaBeTe Kntova 3a 3anansaHe (CHumKa D -1) u
BK/IIOYETE MalLMHATA.

- B KOHTpONHMA NaHen nNpoBepeTe CbCTOAHNETO Ha
3apexpaaHe Ha akymynatopa (CHumka C - 3)

- BKnloueTe npeBK/ouBaTeNs Ha MOTOPa Ha YeTkaTa
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(CHumka C -1). (1) YeTkaTa we 3anoyHe BbPTEHETO
CaMo KOraTo onepaTopbT Ha MallMHaTa 3afencTBa
nocTa 3a paboTa Ha YeTkata (cHumMKa D - 2).

- BKntoueTe npeBKtouBaTeNsa Ha CMyKaTeNHUA MOTOP
(CHumKa C -2).

- CnycHeTe yCTPOICTBOTO Ha YMCTaykaTta ¢ moMoLyTa
Ha nocTa 3a noeamraHe/cnyckaHe (CHumka D - 4)

- CnycHeTe yCTPOMCTBOTO Ha njoyaTta C YeTkata C
MOMOLLTa Ha NoCTa 3a nosamrare/cnyckaHe (CHUMKa
D-3)

- baBHO M3MMITe Nofa, ABUXKENKM MaLLMHATA Hanpes,
KaTo 13bpnaTe 10CTa 3a paboTa Ha yeTkaTa (CHAMKa
D - 2); ocBObOOXaBallkL 1OCTA, BbPTAHETO Ha YeTKaTa
Le cripe cnep HAKOMKO CeKYHAM.

/AHe 3a6paBsiiTe ja NOBANIHETE YMCTaUKaTa Npeaw
3a/]BWKBAHETO Ha 3a[ieH X0f, 3a ia He A noBpeauTe.

Mogen DC 24V c TernuTenHa cuna

- MpoBepeTe fany CbeANHUTENAT 3a aKyMylaTopa,
NMocCTaBeH B 3afjHaTa YacT Ha MaLLMHaTa, (CHMKa F - 8)
e CBbp3aH.

- MNocTaBeTe Kntoya 3a 3anansaHe (CHUMKa F -1) un
BK/lOYETe MalUMHaTa.

- B KOHTpOMHUA NaHen npoBepeTe CbCTOAHUETO
Ha 3apaga Ha akymynatopa (CHumka E - 1) u, ako e
[OCTaTBbYHO, 13bepeTe XenaHaTa CKOPOCT Ha paboTa
(CHUMKA E - 3,E-4).

- BknioueTe npeBKoYBaTeNA Ha MOTOpPa Ha YeTKaTa
(CHumKa E - 5).

A YetkaTa Lje 3aN0YHe BbPTEHETO CaMO KOraTo
onepaTtopbT Ha MallMHaTa 3afelicTBa JlocTa 3a
pa6ota Ha yeTkaTa (CHUMKa F - 2).

- BknioueTe npeBKnuBaTeNA Ha CMyKaTenHuA
nBuraten (CHumka E -6).

- CnycHeTe yCTPOICTBOTO Ha YMCTaykata ¢ moMoLyTa
Ha nocTa 3a noeamraHe/cnyckaHe (CH1mKa F - 4)

- CnycHeTe yCTPOWCTBOTO Ha MnioyaTa Ha yeTkata C
MOMOLLTa Ha S0CTa 3a nosauraHe/cnyckaHe (CHMKa F - 3)
- M3muiiTe nopa, ABWXKEWKM MaluvHaTa Hanpep,
KaTo mn3gbpnarte nocta 3a cuennexune (CHumka F - 2)
Harope unu 13byTaTe JIOCTa Ha CLEMIEHNETO HALoNY,
3a fa obbpHeTe Haszaf; 0CBOOOXAABANKM NOCTa,
CLENMeHneTo We cnpe BefHara U BbPTEHETO Ha
yeTKaTa LLe Crpe e HAKONKO CEKYHAN.

/A He 3a6paBsiite ga noBANrHeTe YNCTavKaTa
npeau 3agBMKBaHETO Ha 3aAeH XoA, 3a fla He A
nospegure.

5.14. HAYUHHA PABOTA

5.14.1. MOArOTOBKA U NPEAYNPEXXAEHUA
OTcTpaHeTe BCEKM HacuneH TBbPA OCTaTbK OT
o6paboTBaHaTa MOBBPXHOCT (M3MON3BaANKY
MOAXOHZAWM VHCTPYMEHTH, KaTo MpPaxoCMyKauKw,
MoOYMCTBAlYM MaWWHKW U Ap.). AKo ToBa He e
HanpaBeHo, TBbpAaTa MPbCOTUA MOXE @ Nonpeyn
Ha unCTayKaTa Aa PaboTu NPaBUIIHO, HaMaNABaKM

e¢EKTMBHOCTTa Ha n3cylaBaHe.
Camo O6yH€H nepcoHan moXe Aa ynpas/idBa Tasu
MallnHa.

5.14.2. KOHTPOJ1N 3A HUBOTO HA 3APEXXJAHE
HA AKYMYJIATOPA

MocnenoBaTeNHOCTTa Ha CBETIIMHITE Ha KOHTpOsaTa
Ha 3apAg Ha akymynatopa (CHumka C - 3, E- 1) ga ce
U3KNI0YBa MOCTEMEHHO, A0KATO aKymynatopbT ce
pa3pean. Korato uepBeHaTa CBETIMHA Ce BKOUY
(CHumka C - 3C, E - 10), n3knouete MoTopa Ha
UeTKaTa, 3aTBOPETE 3X0/Aa 3a Pa3TBOpa C MOUMCTBALY
npenapart, 3aBbplueTe M3CyLaBaHeTO Ha MankaTta
OCTaTbyHa Bfara v OTMAEeTe B 30HaTa 3a 3apexiaHe
Ha aKymynaTopa, 3a ia ro 3apegure.

A AkymynatopbT Moxe Aa 6bfe Henonpasumo
NOBpPEe/ieH, aKo HUBOTO Ha OCTAaTbYHMA 3apaf NagHe
TBbPAE HUCKO (BMKTe PBKOBOACTBOTO 3a paboTa
Ha akymynatopa). He ocTaBaiite akymynatopa faa
Ce paspean W3BbH rpaHuMuuTe Ha 6Ge3onacHocT
N3KI0YBANKI U BKITIOYBAIKI MO UMW KaTo U3Mon3BaTe
HAKAKbB PYr HaulH.

5.14.3. AUPEKTHO NOYUCTBAHE HA MNOJA NN
MOYUCTBAHE HA C/IABO 3AMBPCEHI
MOBBPXHOCTU

MouncTBaHe 1 CylleHe C eJHOKPATHO NPEMIHABAHE.

MoproTeeTe MaLlMHaTa, KaKTo € ONMCaHO Mo-rope 1 A

13MoN3BaiiTe, KakTo e onucaHo B naparpad 6.13.

= Hukora He wu3nonsBaiTe MawwuHaTa 6e3

MOYNCTBALYMA PA3TBOP: MOABLT MOXE [ja Ce NOBPeay.

5.14.4. VHANUPEKTHO NOYUCTBAHE HA
noaA NN NOYNCTBAHE HA MHOTO
3AMBPCEHU MNOBBPXHOCTU
MouncTBaHe U CylleHe C MHOTOKPaTHO NPeMHaBaHe.
MoaroTeeTe MalMHaTa, KAaKTO € ONMCaHO Mo-Tope.

MbpBy Habop oT onepaumm:

VI3mniiTe noga, KakTo e onmncaHo B naparpad 6.13, 6e3
Ja cyluTe noga

OcTaBeTe NOUMCTBALYMAT PA3TBOP Aa PaboTu BbpXy
MPbCHIA NOA CNOper yKasaHuATa B MHGopMaLmsaTa
no OTHOLWeHMe Ha W3MON3BaHMA MOYMCTBALY
npenapar.

BTopw Habop oT onepauum:

MpoabniKeTe, KakTo € 06ACHEHO B MpefXofHUs
naparpad (6.14.3) ,JupekTHO MueHe’, 3a fa
NPOABIKMUTE N CbC CYLIEHETO Ha Nofa.

AHvkora He wu3non3BaiTe MawuHata 6e3
NOYNCTBALYMA PA3TBOP: MOABT MOXe Aa Ce NOBPeaN.

5.14.5. ONMEPALUW CNEQ MOYUCTBAHE
3aTBopeTe OTBOpa 3a Pas3TBOpPa C MOYMCTBALY
npenapar.

MoBguUrHeTe YCTPOWNCTBOTO Ha YeTKaTa 1 N3KoyeTe
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MOTOpa Ha YeTKaTa.

Cnep KaTo CTe U3CYLIMAN HaMbIHO CefuTe OT BoAa
Mo NMOBBPXHOCTTA, M3YaKalTe HAKONKO CEKYHAN W
Cnej ToBa MOBAMIHETe YMCTaykaTa M U3KioyeTe
CMyKaTeHMA MOTOP.

MpemecTeTe Ha MOAXOAALIO MACTO 3a W3TOYBaHE
Ha pe3epBoapuTe; W3MNpa3HeTe U nouymcTeTe
pe3epBoapuTe (KakTo e onuncaHo B 6.11).

V3knioyeTe MallMHaTa KaTo M3Mon3gaTe Kiya 1 ro
3BafieTe OT KOHTPOJTHNA NaHen

AKo e HeobxoaMMO, 3apefieTe akymynaTopa (BuKTe
CbOTBETHUA pasfen).

6. WHOOPMALA 3A NOAAPDBKKA

3aBbpreTe Kiloya, U3BaeTe ro OT KOHTPOJHUA
naHen 1 pasefuHeTe akymynatopa OT MallMHaTa.

w5 Llsnata pa6oTta no enekTpuyeckarta CUCTeMa,
KaKTO 1 BCUYKI OMepaLn no NOALPHKKA U PEMOHT
(0co6eHO Te3n, KOUTO He Ca M3PUYHO OMMCaHu
B TOBa PbKOBOACTBO), TPsibBa fa Ce M3BbPLIBAT
CaMo OT OTOPU3MPAHK CEPBU3HN LEHTPOBE MK OT
Creynanmsnpar TeXHNYECKN NepCcoHa, KOUTO ca

eKCnepTy B CEKTOpa M B CbOTBETHWUTE MpaBuna 3a
6e30MacHoCT.

PefoBHaTa NoAAPBKKA Ha MalUMHaTa 11 BHUMATEHO
CnasBaHe Ha WHCTPYKLUMWUTE Ha NPOW3BOAMTENA Ca
Hail-gobpaTa rapaHLMA 3a NocTUraHe Ha Hali-fobpu
XapaKTePUCTUKN W YABIKEH €eKCMnoaTaLnoHeH
KMBOT Ha MallMHaTa.

6.1. PE3EPBOAPU

M3npa3HeTe BaTa pe3epBoapa, KakTo e OnMcaHo B
CbOTBETHUTE pa3genn.

OTCTpaHeTe BCUYKKM TBBPAM 3aMbpCABAHNA 4Ype3
MbIHEHE W U3TOYBaHe Ha pe3epBOapuTe, AOKATO
BCMYKN 3aMbpCABaAHUA He 6b,an ENMMUHNPaHN:
13MON3BaNTe MapKyy 3a MueHe unm nopobeH
VHCTPYMEHT, 3a [la HanpaBswTe TOBa.

ABopa, no-ropewa ot 50 °, nouncreawy ypea,
KOWTO paboTu noj BUCOKO HanAraHe unu
NpekoMepHO MOLWHN CnpeifioBe MOXe fa
noBpeAnAT pe3epBoapuTe U MalUMHaTa.

OcTaBeTe OTBOpPMUTE Ha pe3epBOApUTE OTBOPEHY

Crep Bcsika yno-

KoraTo e Heobxoaumo| CenmuyHo | MecevHo
Tpeba
Caarete 1 u3aMuiiTe Yuctadkara X
VanpasHeTe pesepBoapa 3a CbOMpaHe Ha TeYHOCTM X
/anpaHeTe, 13nnakHeTe € Y1CTa BOLA UM XUTMeHU3VpaiiTe X
pesepBoapa 3a cbbupaHe Ha TeYHOCTU
3apepeTe akymynaropa X X
MpoBepeTe HMBOTO Ha KUCEnuHaTa B aKymynaTopHWTe X
KIEeTKW (ako akyMynaTtopbT Ce Hyxaae OT NoaapbkKa)
CeaneTe uyeTkiTe U MM NpOBEpPeTe 3a M3HOCBAHE, YyXan X
Tena v yBUTU peMbLM.
MpoBepeTe 06LLOTO CCTOSHME Ha MaLLMHaTa. X
[MpoBepeTe fanu CMyKaTeNHWUAT LNAHT 1 MPOBOAHUKLT He X
CbAbpXaT nperpaau.
[MpoBepeTe N3HOCBaHETO Ha TYMEHWTE Nnepa Ha YucTadkata. X
OtBopeTe U nouncTeTe OUNTHPa 3a BOAHWS pa3TBop. X

MouncTeTe nnovata Ha yeTkara, onopara Ha 4YictadkaTa u

X
yncTaykara.
[MpoBepeTe NoOBAMraHETO M CBANAHETO Ha NroyaTta Ha YeT- X
Kata.
lMpoBepeTe NOBAMraHETO U CBAMNSHETO Ha YNCTadKaTa. X
CmaxeTe ABMKELLMTE Ce HacTu.
lMpoBepeTe KOHTPOMHWSA kaben 3a 0TBapAHETO Ha kpaHa 3a X
BO[HUS pa3TBOp
lNpoBepeTe ycTpoiicTBaTa 3a 6€30MacHOCT (aBapueH npes-
KItoYBaTes, MeXaHnyHa Unu enekTpoMarHuTHa cnmpavka, X
npeBkroYBaTen 3a 6e3onacHoCT Ha onepaTopa, U T.H.
OTcTpaHeTe KOTNEHNs KaMbk OT LUNaHroBeTe 3a BoAa. X

258



(camo poKaTo MallMHaTa He ce M3MoN3Ba), Taka ye
[a U3CHXHAT 1 MO TO3W HauWH fa NpefoTBpaTuTe
06pa3yBaHETO Ha HEMPUATHW MAPU3MU.

6.2. CMYKATENEH WWNAHT

OTCTpaHeTe CMyKaTeNHUA LWAAHT OT YMcTaykaTta
(CHumKa M-3).

Cera MoXeTe [la 3MMEeTE LWMAHTa 1 Ja OTCTpaHuTe
BCUYKM NPENATCTBUSA.

MocTaBeTe LnaHra 30paBo BbpXy TANIOTO Ha YMCTauKaTa.

6.3. YUCTAYKA

A He ppbXxTe uucTaukata € roau pbue: HoceTe
pbKaBULM 1 BCAKAKBM MNpeAnasHu pJpexu,
Heobxo4uMK 3a 13Mb/IHEHME Ha paboTaTa.

/3BapeTe yncTaukaTa OT MallMHaTa WU A nouucreTe
rnof Teyallya Bofa C NoMoLLTa Ha rbba niam YeTKa.
MpoBepete edeKTUBHOCTTAa U W3HOCBaHeTO
Ha NeHTUTe, KOWTO Ca B KOHTaKT ¢ nopa. Te ca
npefHasHayeHn fa obupaT cnos nouyucTBaly
npenapaTt 1 BoAaTa Ha noja 1 fa uM3onupart Tasu
4acT OT MOBBPXHOCTTA, 33 Aa Ce 3aCuAN BaKyyMbT Ha
CMyKaTesIHWA MOTOP: TOBa rapaHTVpa, Ye MallnHaTta
we cywn mMHoro edektnsHo. MocTtoAHHaTa paboTa
MO TO3M HAaUYMH UMa TeHAEHLMA fia 3aKPbIA Unu Aa
B/OLaBa OCTPUA Pbb Ha NIeHTaTa, KaTo Mo TO3U HauMH
HamanABa e(peKTMBHOCTTa Ha CylweHe. ETo 3awwo
NeHTUTE Ha YncTauKaTa TpAGBa fa ce CMEHAT.

3a pa CMeHWTe W3HOCEHWTe nepa, CneppaiiTe
VIHCTPYKLMWTE B CbOTBETHWA pasfen. 3aBbpTreTe
neparta, 3a fla Ce V3HOCAT OTAOMY APYruTe OCTPY bIN
UK fia HCTanmpare HOBY.

6.4. AKCECOAPU

V3BageTe n noumcteTe yeTkata unu abpasusHuTe
ANCKOBE.

A 3a pa He nospeauTe noga M MallvHaTa,
BHVMATENHO NpoBepeTe Janu Yyxaa MaTepus, Kato
MeTaHW YacTy, BUHTOBE, CTPYXKKU, WHYPOBE U
nofo6HM NpeJMeTH, He ca 3acefHanu.

MpoBepeTe fanu YeTKUTe Ca MAOCKWU, Tbil KaTo
Te paboTAT BbBPXY MNOBBPXHOCTTA (NpoBepeTe
3a HerpaBWIHO W3HOCBAaHE Ha YeTKUTe UAW Ha
abpasusHuTe puckose). AKo e Heobxonumo,
KopurupaiiTe HaknoHa Ha AeiCTBMETO BbpXy Noga.
V3non3gaiite camo akcecoapuTe, NpenopbyaHn ot
npou3BoAUTENA: APYr NPOAYKTU MOXe Aa Hamanat
6€e30MacHOCTTa Ha paboTa.

6.5. KOPMYC HA MALLMHATA

/3non3Baiite roba Unm MeKka Kbpra, 3a a nouncTuTe
BBHLLHATA YacT Ha MalUMHaTa, a ako e Heo6XoAMMO,
MeKa ueTKa, 3a fJa npemaxHeTe TBbpAUTe
3aMbpCABaHWA. YOapoycToiiuMBaTa MOBbPXHOCT
Ha MallMHaTa e rpanasa, 3a 4a MOXe Mo-TPyAHO
Ja ce BUAAT [PACKOTUHW, NMPUYMHEHN MO BpEME
Ha ynoTpe6a. ToBa He ynecHsBa MpemaxBaHeTo
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Ha TBbPAW MEeTHa MO MOBbPXHOCTTA. 3abpaHeHo e
13MON3BAHETO Ha NMapHU MaLLHK, MAapKyuu C Teyalla
BOZA U YPEeAM 3a MOYUCTBAHE MOJ BUCOKO HansraHe
6.6. AKYMYJIATOP

BPb-kncennHeH akymynatop

M3pbpliBaidiTe onepauun no NofApbXKa B
CbOTBETCTBUE C UHCTPYKLIMUTE HA MPOV3BOAMUTENSA U C
BCWYKI OCTaHANN HCTPYKLWY, NPeAOCTaBEHU B TOBA
PBKOBOACTBO. M3naraHeTo Ha NioynTe Ha KneTknte
(KOUTO He ca M3UANO MOTOMEHU B KUCENUHHUA
pa3TBoOp) e AoBefe A0 6bP30 OKUCNABaHE U
6e3Bb3BPATHO HaManABaHe Ha eKCMnoaTaLoHHUTe
CMoco6HOCTY Ha KneTkata.

Pa3nuB Ha KUCENMHEH Pa3TBOP MOXe Aa Kopo3npa
MaLlMHaTa.

W3non3BaiiTe 3apAfHM YCTPOCTBA 3a aKymynaTopy,
npenopbyYaHy OT NMPOW3BOAWUTENS, N BbB BCEKMU
Clyyail TakvBa, KOMTO Ca MOAXOAALM 33 TUMa Ha
aKyMynaTopa, KOATO LUe Ce 3apexpa.
Mpe3apexpanTte akymynaTopHuTe 6atepun B gobpe
NPOBETPUBM MOMELLEHMA, THIl KaTo UMa PUCK Mpu
nperpsBaHe Te fa ekcnnogupart!

/3non3BaHeTo Ha refoBW UM akymynatopu 6e3
NOAAPBKKA € CUNHO MPENOPbYNTENHO.

TEJIOB akymynatop

/3BbplwBainTe onepauyuum no MOALPbBXKKA B
CbOTBETCTBUE C MHCTPYKLMWTE Ha MPOU3BOAUTENA U C
BCUYKM OCTaHaNu MHCTPYKLMW, NpesocTaBeHn B TOBA
PbKOBOACTBO.

/i3non3gante camo OHe3n 3apAfHU YCTPONCTBA,
npenopbyaHy OT NPoM3BOAUTENA.

B cnyvait Ha nNpoLbIKUTENHO Heu3non3BaHe Ha
aKyMynaTopHuTe 6atepum, BUHAru M3KyYBanTe
6aTepuuTe; cnep ToBa B CPOKa, Heo6Xo[MM 3a BMAa
Ha BCAKa M3Mon3BaHa baTepus, mpesapexpanTe
6atepunute (06MKHOBEHO M NPOPUNAKTUUHO, He
npesuwaganTe 3 meceua, ako n3nonssate ONOBHO-
kucennHHw/Tenosu/AGM akymynatopHu 6atepum n 6
meceLa, ako n3non3ssarte JIMTMEBO-IOHHN).
Mpoun3BOAUTENAT HE HOCK HUKaKBa OTFTOBOPHOCT B
cnyyail Ha noBpepa, NPUYMHEHa OT HeCMa3BaHeTo Ha
TOBa fieicTBYE.

6.7. TEPMOMNPEKbCBA4U

MalumHaTa e 06opy/BaHa C yCTPOIICTBa 3a eNeKTpUYecka
3allnTa Ha OCHOBHITE PaboTHM KOMMOHEHTH, 3a Aa ce
136€erHaT CKbMo CTPyBaLyy HEN3NPaBHOCTU.
MoHTVpaHK ca TepMUYHY NPEKBCBAYM 3a 3aLLMTa Ha
3a/iBUKBALLMA MOTOP, KbAETO € NpefBUAEHO, 1 Ha
MOTOPa Ha YeTKuTE,

KoraTo eguH OT Te3u mpekbcBaun ce OTKIOUM
aBTOMATWYHO, GYHKLUMATA 3a AeaKTUBUpaHe MOXe
[a ce aKTMBMpa OTHOBO, KAaTO HATWCHETE HaMbJIHO



OyTOHa Ha NpeKbcBaya.

Mpn n3KNKOUYBAHE HA TEPMUYHUTE MPEKbCBAYN,
0co6eHO KOraTo MaliMHaTa ce u3rnonssa npes
MbPBUTE HAKOMKO CEAMWLM, TOBA MOXeE fa He e
MPUYMHEHO OT PEANTHN HEN3MPABHOCTY HA MaLLVHAT.
Bbnpeku ToBa, CneyranusnpaH TexHK Tpsabea aa
MPOBEpPY YCTPOWNCTBOTO, aKO CbOTBETHUAT NPEKbCBAY
NPOMb/IKaBa Aa U3K/oYBa.

6.8. MNEPUOONYHA NOAAPDBKKA

3a BCUUKM onepawLyu, OnmcaHn TyK, ce OTHeceTe KbM
VIHCTPYKLMUTE 1 NOApOOHUTE NpeayrnpexneHna B
CbOTBETHUPE pasfenu

6.9. MPENOPDBYAHU PE3EPBHU YACTU

Bue e MoXeTe BMHar fja U3no3eare Ballata MalimHa
Hal-edeKTMBHO KaTo MmoadbpiaTe 3anacu oT Hail-
YEeCTO M3MOMI3BaHITE KOHCYMATVIBIA 1 YPe3 MilaH1paHe
Ha pyTVHHa 1 3BbHPeAHa NoAApbXKa. CBbpXeTe ce
BaLLVs AUTbP 33 CMIMCHK Ha Te31 PE3EPBHI 4acTy

7. OMEPATUBHU NPOBEPKIU

7.1.  OTKPUBAHE Y OTCTPAHABAHE HA
HEU3MNPABHOCTU
7.1.1. MALUNHATA HE PABOTU

© KnioubT He MOCTaBEeH VAW NPABUHO 3aBbPTAH.

© [MocTaBeTe KMoya 1 ro 3aBbpTeTe Ha No3uLMA Bkn
/ON/.

© CoeauHNTENAT Ha aKyMynatopa He e NPUCbeNHEH
WAIN € NIOLIO NPUKPENeH KbM rMaBHUA CbefuHUTEN.

© CBbpxeTe CTabWIHO iBaTa CbeAUHUTENS.

© MatwwuHara ce 3apexpa.

© [oBbplueTe 3apexpaHeTo.

© AkymynatopbT e paspegeH.

© 3apepete akymynatopa.

7.1.2. MALUMHATA HE CE ABUXU

© JlocTbT Ha CLENEHNETO € B HEYTPASTHO MONOXEHME.

© VI36epeTe nocoka Ha TernuTeNHaTa Cuna Karto
u3gbpnate vnu 13byTaTe NOCTa Ha CLEN/IeHETO.

© HaknoHbT Ha Mofja e TBbpAe BUCOK.

© VI36yTaitTe pbUHO MalLMHaTa JO FOPHOTO HIBO Ha
nopa.

© Tepmo3salyuTaTa Ha TATOBYA MOTOP CE N3KTI0YBa.

© CnpeTe MawmHaTa W A OCTaBTe B MOKOI 3a
5 MUHYTW, Cnep ToBa HaTUCHeTe OyTOHa Ha
TepMOW3KoYBaTeNs.

© AkymynaTop®bT e paspefeH.

© 3apepete akymynatopa.

7.1.3. ETKATA HE CE BbPTU

© TpeBKnOYBATENAT Ha MOTOPA Ha YETKUTE He e
136paH.

© HatucHeTe 6yTOHa, 3a 1 aKTVBMpPaTE YETKNTE.

© TepmousknouBaTeNs Ha MOTOpA Ha ueTKuTe
U3KNI0YBA; MOTOPT € Nperpss.

© OrtctpaHeTe npuumHata (kabenu unm nofo6HM
€/1eMEHTY, KOUTO Bb3MPENATCTBAT ABUKEHETO,
TBbpLE rpyba MOBbPXHOCT, U T.H.) U HaTUCHeTe
MpeKbcBaya 3a BPbLUAHe B N3XO4HO MOJOXeHMe
(MbpBuAT OTrope).

© TpaHCMNCYOHHUAT PEMBK € CKbCaH.

© Cmenetero.

© Peneto Ha MOTOpa UM MOTOPBT Ha YeTkaTa e
MoBpeaAeHo..

© CmeHerTe ro.

7.1.4. HEQOCTATBYHO U UMA TBHPAE
MHOIO NO4YUCTBALL NMPEMAPAT

© Pe3epBoapbT 3a Pa3TBOp Ha AETEPreHTa € MpaseH.

© HanbnHeTe pe3sepBoapa cnej Kato CcTe
M3MpasHUAN pesepBoapa 3a CbbUpaHe Ha
TEYHOCTU.

© JlocTbT 32 perynupaHe Ha NoToKa € 3aTBOPEH Win
MoYTY 3aTBOPEH.

© Perynupaiite/ysenuuete NoToka Ha M3xofa 3a
pa3TBOpa Ha leTepreHTa KOKOTO & HeobXoaMMO.

© Tpbbata 3a NofaBaHe Ha MOYNCTBALY NpenapaT e
33aApbCTeHa B HAKaKBa TOUKa.

© MNouunctete TpbbaTa KaTto
3aMbpcABaHeTO.

npemaxHerte

7.1.5. HAMA 3ACMYKBAHE

© CMyKaTeNHWAT WAAaHT HE € CBbp3aH KbM
ynCTauKata.

© CebpxeTe NpaBusHoO.

© CmyKaTenHWAT WiaHr unu TpbbaTa Ha YMcTadKaTa
Ca 3apPbCTEHN.

© TMouncreTe 1 NpemaxHeTe BCUYKN NPENATCTBUS OT
TpbbuTe.

© CmyKaTenHUAT MOTOP € N3KIIOUEH.

© AktuBupaitte ro.

© Pe3epBoapbT 3a CbbVPaHe Ha TEYHOCTM € MbJIEH.

© W3npasHerte ro.

© CmyKaTenHUAT MOTOP He MoJjlyyaBa 3axpaHBaHe
VAN € N3ropan.

© TMposepeTe BPb3KMTE 1 aKO MOTOPBT € KU3ropss,
CMeHeTe ro.

7.1.6. HEOQOCTATBYHO 3ACMYKBAHE

© KanaukaTa Ha ApeHaXXHUA LWNaHT Ha pe3epBoapa
3a CbOMpaHe Ha TEYHOCTY He e oOpe 3aTBOpeHa.

© 3atBOpeTe pobpe

© CmyKaTenHuAT WiaHr, TpbbaTa Ha YncTauKaTa um
OTAENEHMETO 33 KOHTPOJ € 3aiPbCTEH.

© TMouncreTte 1 NpemaxHeTe BCUYKM NPENATCTBYA OT
TpbbUTe.

MOTOPBT 3A HETKATA W1 MOTOPBT

HA 3ACMYKBAHE HE CIMUPA

© Cnpete MalVHaTa, U3KMIOYETE 3aXpPaHBAHETO U
pasefnHeTe MaBHUA CbeVHITEN Ha aKyMynaTopa;
CBbPETE C& CbC CEPBM3HNA LIEHTBP.

7.1.7.
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7.1.8. YUCTAYKATA HE NOYUCTBA WU HE
CYLLUU EQEKTUBHO

© MepaTa Ha yMCTauKaTa ca W3HOCEHU UM Blavat
TBbPAMN 3aMbPCABAHNA.

© CmeHeTe rv nawn rm nouncrere.

© HartcpoiikaTa Ha uMCTaukaTa He € MpaBWIHa;

MONIOXXEHNETO Ha uymMcTauykaTta Tpsbsa ga 6bhe

TOYHO MeprneHANKYIAPHO Ha NocokaTa Ha

LBUKeHMe.

Perynupaiite yncraukara.

CMyKaTeNHWAT WaHT UK TpbbaTa Ha uUMcTaukaTta

Ca 3aJpbCTeHN.

© MoumncTeTe N NpemaxHeTe BCUYKI MPENATCTBUA OT
TpbbUTe.

@O

7.1.9. 3APAOHOTO YCTPOICTBO HE PABOTU

© 3apexpaHeTo Ha akymynatopa He 3anouysa.

© MposepeTe fann 3apAfHOTO YCTPOMCTBO €
CBbP3aHO KbM akymynaTopa. KoHcynTuparite ce ¢
HapbUHMKa Ha 3apPAAHOTO YCTPOCTBO.

7.1.10. AKYMYJIATOPDBT HE CE 3APEX[A N
HE 3AbPXA 3APAL

© B Kkpas Ha NpoLeca Ha 3apexnaaHe, akymynaTopbT
He e gobpe 3apefieH (BUXKTe PbKOBOACTBOTO Ha
NpoV3BOANTENA 3a NOAAPBXKKA aKyMynaTopa)

© MposepeTe cbOOLWeEHNETO 3a rpellka Ha

3apAAHOTO YCTPOIICTBO 1 MpoBepeTe AaHHUTE,

MOCoYeHM Ha Ancnnes (BUXKTe PbKOBOACTBOTO Ha

3apAAHOTO YCTPOWNCTBO).

AKymynaTopbT e HOB 1 He u3nbaHABa 100% ot

HOMMUHANHUTE XapaKTepUCTUKN.

© AkymynatopbT  JOCTWra MakCUManHOTO CM
n3nbnHeHne cnepg 20-30 NbAHU UMKbNA Ha
3apexpaaHe.

© EneKkTponuT®T Ce e M3napun 1 He MOKpWBa

©

(©]

HamMb/IHO NnoyuTe.
MpoBepeTe pbKOBOACTBOTO HA NPOM3BOAUTENA 33
ynoTpeba v nogApbKKa.

© ColuecTBYBaT 3HAUNTENHN PA3NNYNA B IbCTOTaTa
npw pasnnyHNTE KNETKN.

© CmeHeTe noBpefieHNs aKyMynaTop.

BuHaru ce KoHcynTupainTte ¢ pPbKOBOLCTBOTO
3a ynotpeba M noagpbXKa Ha 3apAfgHOTO
yCTpONCTBO. AKO TOBa He pelaBa npobnema,
CBbpXETe Ce C OTOpPU3MPAHMA TeXHUYECKU
CEePBY3EH LIEHTBP.

Mponssoautenat HE MOXE pa pewaBa

npo6nemu, NpUYMHEHN OT MW3NON3BaHe Ha

aKymynaTtopu 3apAafHU YCTPONCTBaA, KOUTO He ca

AVNPEKTHO JOCTaBeHU.

8. YCNOBUA HA TAPAHLIUA

Bcuuku Hawm ypepsn ca MOMJIOKEHM Ha CTPOru
TecToBe 1 ca obe3neyeHu C rapaHuua cpeLly
MaTepuanHi NN NPOW3BOACTBEHM JAedeKTn 3a

nepuog ot 12 meceua. fapaHuwaTa Bi3a B cuna ot
[JaTaTa Ha nokynka. [lataTa Ha 3aKynyBaHe e [jaTaTa,
NoCcoyYeHa B pasnuckara, u3gageHa ot auctpubytopa
npu u3npawaHeTo Ha ypepa. [powssogutenst
PEMOHTUPA 1NV 3aMeHS 6€3MIaTHO BCUUKM AeGEKTHM
yacTv Npes neprofa, NOKPUT OT rapaHuuaTa. Bcuukm
AedeKTn, KOUTO He MoraT Aa GbfaT ACHO OTHECEHN
KbM MaTepuanHu Wn Npou3BOACTBEHU AedeKT,
ce pasrexpaTr B eAuH OT HallMTe LEHTPOBe 3a
TEXHUYECKO 0OCnyKBaHe UK B Hawata dpabprka u
Ce TaKCyBaT B CbOTBETCTBME C pe3ynTata. CnegHoTo
M0 HUKAKbB HauMH He e 06XBaHaTo OT rapaHuuATa:
CnlyyaliHa noBpefa npu  TPaHCMOPTUPaHe  Wiu
MaHWNynMpaHe, ClyyaidlHa noBpeaa, MpPUYMHEHa
OT HEBPEXHOCT WM HEMOAXOAALO MOBEAEHNE,
nospefa  nopagu  HenpasunHa  ynoTpeba
WM  VHCTanauum, KOUTO He CbOTBETCTBAT Ha
NpefynpexneHnaTa, BKIKOUEHN B WHCTPYKUMUTE
3a mon3BaHe U MNopagu HeobuyailHn CbOUTHA,
KOMTO He 3aBUCAT OT paboTata Wan M3Mon3BaHeTo
Ha ypena. YpenuTe, W3WCKBALLW PEMOHT, TpsbBa
na ObfaT AocTaBeHM B TexHWYeCKus CepBU3EH
LEHTbpP, 3a€0HO C BCUYKUTE UM  OPUTMHAHM
aKcecoapy, 3aeHO € JOKa3aTeNCTBO 3a 3aKymnyBaHe.
AKO ypepbT e 6un PeMOHTUpaH WM MOANpPaBeH
OT HeoTOpW3MpaHK TPETU CTPaHW, rapaHuusaTa ce
CuMTa 3a HULWOXHA. apaHLMATa CbLO Ce cymMTa 3a
HULLOXKHA, aKo MOTPEOUTENAT He e B CbCTOAHME Ja
NpPefCTaBM OPUTUHANEH (YETIUB 1 MbIIEH) JOKYMEHT,
[OKa3Bally MOKYMKaTa, WM ako He e Bb3MOXHO Aa
Ce NpoueTe CepuiiHUA HOMep Ha ypefa, NoCTaBeH
Ha pamKaTa. YpefbT He ce NMoaMeHs U rapaHuuaTa
He Ce yob/iKaBa, Cliefl KaTo ypedbT e 3acerHar
Npu HapylaBaHe Ha MHCTPyKuuute. PemoHTuTE
Ce M3BbPLIBAT B HAKOM OT Hawmte OTOpU3MPaHM
LIEHTPOBE 3a TEXHIYECKO 0BCIYKBaHE NN B HallaTa
dabpuka. Ypepute 3a pemoHT TpA6Ba fa 6baat
n3npallaHn 6e3 Takca, TOECT NoTpebuTenaT niawa
1 OTroBapsA 3a npeBo3a. [apaHunATa He obxBalya
MOYNCTBAHETO HA PABOTHWTE YacTy, MNAHMPAHOTO
TEXHNYECKO 06CNyXBaHe, HWTO MoMpaBKaTa W
NOAMsIHATa Ha YacTy, KOUTO ca 06EKT Ha HOPMAJTHO
13HOCBaHe. Mpon3BOAUTENAT He HOCK OTFTOBOPHOCT
3a Bpeau Ha xopa Unu NpeameTy, NPUUYMHEHU OT
VIHCTaNauUms, KoATO He OTrOBaps Ha UHCTPYKLMNTE B
PBKOBOACTBOTO UMM aKO YpPeabT € 6un HenpaBuIHoO
13M0N3BaH.

8.1.  BPAKYBAHE HA MALLMHATA

AKO MalLVHaTa Beye HAMA Aa ce U3Mon3Ba, M3BageTe
akymynatopa 1 ro n3xsbpneTte B CbOTBETCTBUE C
pa3snopefbuTe 3a KONOTYHA CbBMECTUMOCT, KaKTo €
nocoyeHo B eBponeiickna ctaHgapt 2013/56 / EC, unn
Vi Jeno3vpainTe B OTOPU3MPaH LEHTBP 3a CbbupaHe.
3a fa M3XBbPMTE MalLMHaTa, CNa3BaiTe AencTealumre
3aKOHM TaM, KbeTo TA Ce npunara:

- pasefMHeTe MallMHaTa OT efleKTpMYecKaTa Mpexa v
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A NoYUCTeTe CIed U3MPa3BaHe Ha TEYHOCTUTE;
-pasgeneTe MalMHaTa Ha rPynu OT XOMOTeHHM
maTepuanu (MJacTMacu B CbOTBETCTBUE CbC CUMBONA
3a peuuKpaHe, MeTanu, ryma, OnakoBkKa). 3a uactu,
CbAbPXKALLW Pa3NYHI MaTepuanu, CBbpxeTe ce C
KOMMETEHTHUTE NHCTUTYLUY;

Bcaka xoMoreHHa rpyna TpsA6ea ja Gbae yHULOKEeHa
B CbOTBETCTBUE CbC 3aKOHWUTE 33 PELVKNMPAHE.

B gonbnHeHue ce npenopbyBa Aa ce npemaxHat
OHEe3M YacCTV Ha MallMHaTa, KOUTO MoXe fa bbaat
onacHu, ocobeHo 3a fgeua.

8.2.  N3XBbBPNAHE (WEEE)
BV 3HaKa B opurnHana/ Kato cobcTBeHuK Ha
€NeKTPUYECKO UK eNeKTPOHHO obopyaBaHe,
3aKOHDBT (B cboTBeTcTBME C [lMpeKTuBa
mmmmm 20712/19/EC 32 0OTNagbLyTe OT €NIEKTPUYECKO
1 eneKTPOHHO 06opyABaHe 1 HaLMOHATHOTO
3aKOHOJATeNCTBO Ha AbpaBuTe-uneHkn Ha EC,
KOWTO M3MbJIHABAT Ta3u AMPEKTMBA) BU 3abpaHsABa Aa
M3XBbPNATE TO3M MNPOAYKT WAW Herosute
€NEeKTPUYECKI/eNEeKTPOHHU aKCecoapu Kato TBbpau
61TOBM OTNAAbLUM W BU 3aAbiKaBa fa M3non3gare
CbOTBETHITE CbOPBKEHA 33 CbOMpPaHe Ha OTMaAbLM.
MpogyKTbT MOXe fa 6bAe W3XBbpNEH, KaTo ro
BbPHeTe Ha AncTprbyTopa, KoraTo ObAie 3aKyneH HOB
npoaykt. HosuAT npoaykT TpsbBa Ja 6bae
€KBUBANIEHTEH Ha TO3W, KOWTO Ce W3XBbpnA.
VI3xBbpnAHeTO Ha NpoAyKTa B OKONHaTa Cpefia MoXe
[Ja NPUYMHM rofiAMa Bpefia Ha camaTta OKOJHa cpefia 1
Ha YOBELUKOTO 3ApaBe.
CuMBONBT Ha durypata nokasBa KOHTeiHepuTe
3a rpajckum oTnagbum nm e cTporo 3abpaHeHo
M3XBBPIAHETO Ha 060PYABAHETO B TE31 KOHTENHEPU.
Hecna3BaHeTo Ha pernameHTuTe, NpefBUAeHM
B [upektusa 2012/19/EU n noctaHoBneHuATa,
npunaraHn B pasfMyHnNTe JbpxaBu-uneHkn Ha EC, e
HaKa3yemo aiMUHICTPATHBHO.
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1. FENIKEXZ MAHPOO®OPIEX

1.1.  ZKOMOX TOY ErXEIPIAIOY

Ma va cupBouleuteite kail va Stapdoete mo eUKoAa
Ta Oéuata mou oag evdlagépouy, avatpéfte oTo
EUPETNPIO OTNV APXT| TNG EVOTNTAG TG YAWOOAC 00,
Auto 1o gyxelpiblo ouVTAXBNKE ATO TOV KATACKEVAOTH
Kall amoTeAei avamdomaoTo pépog Tou mPoidvTog. Q¢ ek
TOUTOU, TIPETTEL VOl ATOBNKEVETAL TIPOCEKTIKA Y10 OAN TN
Sldpketa {wig Tou unXavAHaTog €we T Siduon.

O meNdtng mpémel va S100QaAioEL OTL OL XEIPIOTES EXOUV
Slafaoel fj yvwpilouv 1O MEPIEXOUEVO AUTOU TOU
EYXELPIOIOV, TIPOKEILEVOU VA aKoAOUBrooUV auoTnpd
TI¢ 0dnyiec mou meptypagovTal €5w.

Mvo n cuvexic TPNON Twv 0dNYIWV TIOU TTAPEXOVTAL
o€ autd To eyxelpidlo Ba cag emTpEPel va EXeTe T
KOAUTEPA AmoTEAETATA OO0V aPopd TNV AoPANELD,
Vv anodoon, TNV amoTEAECHATIKOTNTA Kal TV
QVBEKTIKOTNTA TOU TIPOIOVTOC TIOU TWPA EXETE OTNV
KATOXN 00G. H pn Tpnon autwyv Twv Kavovwy owoTd
umopei evoexouévwg va mpokaléoel {nuid oTov
avBpwro, To Pnxavnua, TNV MAUpEVN eM@Avela Kat
10 mepIBANoV TTou o€ Kapia mepimtwon dev pmopei va
amodobei 0Tov KATAOKELAOTH.

AUt TO eyXelpidlO avaQEépeTal AEMTOUEPWS OTO
MNXAvNHa Kat Tapéxel TANPOPOPIES Kal TIEPLYPOPEC
TI0U OXETI{OVTAl ATMOKAEIOTIKA LE TIG UMTATAP{EG KAL TOUG
(POPTIOTEC (MPOAIPETIKA) TIOL SLOOETOULE.

Ot YmaTapieg Kal 0 YOPTIOTAC UMATAPIWY Eival Baotkd
MéPN Ylo TNV OAOKARPWON TOU MNXAVAUOTOG Kal
kaBopiCouv T AstToupyia Tou WE MPOG TNV AUTOVORia
Kat Tnv amodoon. Movo 0 o6wotdg ouvdUACHOS TwWV
SU0 e€0pTNUATWY (UMOTAPIES KAl POPTIOTAC) EMTPEMEL
™ HéyloTn amodoon Kal amoTPEMEl EYONES AMTWAELEG
XPnudtwv. Na Aentopepeic MANPOPOPIEC OXETIKA pe
QUTO, €lval amapaiTNTO VA AVATPEEETE OTA CUYKEKPIPEVA
EYXEIPIOL0 TWV PITATAPILV KAl TWV POPTIOTWV.

Ol QOpPTIOTEC Kal Ol pmatapieg mMOU TIPOTEIVOUE
(mpoaipeTikd) e€acpailouvv Tov KaAUTEPO GuVSUACHO
ME TO NXAVN LA KAl TIPOOPEPOLVY, EKTOG Ao EEAUOETIKNA
eueNi€ia ((poPTIoTAG UIaTapIWV), TPOTUTIA TTOLOTNTAG Kall
andédoong 0TV KOpUPH TNE KATNyopia.

1.2.  20POAOTIA KAl YTIOMNHMA
ZYMBOAQN

Mo peyaNUTepn cO@rvela Kal yio T emapkr avadeién
TwV SL0POPWY TITUXWV TWV 0SNYIWV TIOU TIEPLYPAPOVTAL,
£€xouv XpnotpomolnBei 6pol kat cUKBoAa Tou opilovTat
Kall amelkovi{ovTal TapaKATw:

- Mnxavnpa. Autdég o oplopdg avtikabiotd tnv
EUTTOPIKA OvVOpasia TOU aVaQEPETAL OE AUTO TO
eyxelpidio.

- Xeptotn¢. Mpoowmno mou eykabiotd, Aeltoupyei,
pUBUileL, ouvnpei, kKaBapilel, emokeVAlel 1 HETAKIVEL
Tov e€omiopo

- Texvikoc. Atopa mou SlaBétouv TV epmelpia, TV
TEXVIKN| TIPOETOIUAGIQ, TN VOHOBETIKK Kal KAVOVIOTIKA
YVWON TIOU 0ag EMITPEMOUV VO EKTENECETE KAOE

eidouc amapaitntn mapéuBaon, Ue TV IKavoTNTA va
avayvwpiCeTe Kal va amo@elyete mbavoug Kivdivoug
KATA TNV €yKatdotacn Kal Tn ouvinpnon Tou
HNXavipaTog.

- TYMBOAO ENAEIZHX O1 mnpo@opiec auTéc
€youv 181aiTepn onuacia TPOKEIUEVOU VA ATTOPEU-
XBouv BAAPEC 0TO pnKavnpa.

A - TYMBOAO NPOXZOXHE Autéc ot TAnpo@opieC
lval e€AIPETIKA ONUAVTIKEG yia va amo@euyBei coPapr
{npa oo pnxdvnpa Kat oto mepIBAMOV 0TO 0Toio Ael-
TOUpYEL.

- ZYMBOAO KINAYNOY TMpodkertat yia {wTiKng on-
paoiag minpo@opia mpokeluévou va amo@euyBolv co-
Bapéc (N akpaieg) ouvEMelEC 0TV LyEia TwV avOpwWIwWV
KOl 0TNV OKEPALOTNTA TOU TTPOIOVTOC Kall Tou TEPIBAN-
A\OVTOC OTO OTTOi0 AEITOUPYEI.

Mikto Bapog (Bdpog oTo péyloTo QopTio)

. Méyiotn khion Xpriong: 2%
(néyrotn kAion perapopdc 10%)

== loxuc Bovptoag
% lox0¢ avappopnang

1.3.  ANATNQPIZHTOY NPOIONTOX

H mvakida avayvwptong mou Ppioketat KATw amo to
Tapmo, mdvw amd To PUoua TNG YraTapiag, TEPIEXEL
TIANPOPOPIEC:

1.4. XIQITHXPHIH

AUTHA n oUOKEUN €ivat KATAANAN Yo GUNNOYIKN XPrioN,
yla mapadetypa, oe Eevodoyeia, oxoleia, voookopeia,
£PYOOTAOIQ, KATOOTAHATA, YPAPEID KAl KATOIKIEC.

To ev Moyw pnxavnpa givat pnxavnpa kabapiopou
Samédwv: Tpémel va Xpnaotuomoleital yia MUCIHO Kal
avappdenon vypwv amd enineda, Akaumnta, opllovTia,
Aeia i} pétpiag Tpaxutntag dameda, opoldpopPa Kal
Xwpi¢ oykwdn avTIKeipeva 1600 Og A0TIKA 000 Kal O€
BropnxavikamepiBahovta. AmayopeUeTal omoladrmote
AN\ XPrion, avatpé€Te MPOOEKTIKA OTIC TANPOYOPIES
QOPAAEIOC TTOU TIEPIEKOVTAI OE AUTO TO EYXELPISIO.

To pnydvnua kabapiopou Slavéuel oTnv emeavela
npo¢ emeepyacia pia moootTnTa  SlaAUUATOS
(katdAnAa puBuIlOEVO) VEPOU Kal AMOPPUMAVTIKOU
€V ol BoupToeC agatpouv T Ppwiid oto édagoc. To
OUOTNHA AVAPPOPNONG LE T omoio eival eEomAIopEVo
TO pnxdvnua, péow evog kabapiotripa damédou
0T0 €00PO0C, 00G EMTPEMEL VO OTEYVWOETE TEAELD TA
uypd Kat TN Bpwpid mou PO agaipéoate amo Tig
UTTPOOTIVEC BOUPTOEC e éva OVO TIEPACHAL.
Yuvdualovtag KatdMnAa éva amoppumavTIKO
KaBapiopou pe tToug S1dpopoug TUTOUC BoupTowv
(] Aslavtikwv SioKkwv), TO pPnXdvnua pmopsi va
TIPOCAPHOOTEL 0 OAOUC TOUG GUVOUACHOUG TUTIOU
Samédou kal Bpwtdc.
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1.5.  TEXNIKEZ AAAATEX

O kataokevaoTr¢ Slatnpei To Sikaiwpa va KAavel,
Xwpi¢ Tponyoupevn €l6omoinon, TEXVIKEG aAayéG 0TO
TIPOIOV pE OTOXO TNV TeXVIKN avaBaduion 1 BeAtiwon
Tou. a 10 AOYo auTO, OPIOHEVEG AETTTOPEPELEG TOU
MNXAVALOTOG TTOU €XETE OTNV KATOXN 0ag evOéxeTal
va Slapépouv amd TI¢ MANPOYOPIES GTOUC EUITOPIKOUG
KaTaAdyoug fj amd TIG EIKOVEG TIOU TIEPIEKOVTAL OE AUTO
T0 UANGSI0, XwpiG va SlakuBeveTal N aodAela Kal oL
TIANPOYOPIEC TTOU TIAPEKOVTAL.

2, MAHPOOOPIEZ A THN AXQAAEIA
2.1.  BAZIKEX ZYXITAZEIX

= AlaBdaote MPOGEKTIKA TO "eyyelpiSlo odnylwv
XpAong" mpiv MPOXWPNGETE OTNV EKKivnon, Tn
XPHon, TN CUVTAENON, TNV TAKTIKN ouvtripnon i
omoladnimote GAAn mapéupacn oTo pnxavnua.

A Tnpeite avotnpd 6Ae¢ TiI¢ odnyieg mou
TEPIEXOVTAL OE AUTO TO EYXEelPiSio KaBwg Kat
auTég mou ayeti{ovTal e prmatapie Kat PpopTIoTEC
umatapwv (pe aitepn mpoooxn oTig odnyieg
TIPOCOXNG Kat KivSUvou).

O kataokevaotig dev avalapBavel kapia uOOvn yia
{npég o€ MPOGWITA 1} AVTIKEIPEVA TIOV IPOKUTITOUV
amoé TN PN CUHHOPPWON HE TIC TpoavapepOeioeg
ATCUTHOELG.

AuTo 10 Pnxdvnpa mpémel va TpoodoTeital Hovo
e IO XapnAr Tdon ao@algiag mou avTIoTOolKEl 0Tn
ONUavon oTnv MvaKida TeRVIKw SeSopévwv.

= [pv XPNOIMOTIOINOETE TO pnxavnua, Pefaiwbeite
0TI KB oTOIYEIO Eival oWOTA TOMOBETNWEVO.

A To pnyavnua mpémel va XpNnooTolEiTal Hovo
and MPOCWIKG TIoU €Xel EKMAIGEVTEL 0N Xprion Tou,
10 omoio éxel amodeifel TNV IKAVOTNTA TOU Kal OTO
omoio éxel pntd avatebei va to Xpnotpomolei. Ma va
QmoQUYETE TN N e€ouatodotnuévn XPrRon, KPaTHoTe
TO pnXdvnua og npepia oe pépog mou Oev gival
TIPOoPAcipo o EEVOUG, EVEPYOTIOINOTE TO XEIPOPPEVO
Kall apatpéoTe To KAEIST amo Tov mivaka eAEyxou.

A Auto 10 pnyavnua Sev mpoopiletal yia xpron
ané dropa (oupmepAapBavopévwy Twv madlwv) e
MEIWMEVEG OWUATIKEG, AIoONTNPIAKEC 1) S1AVONTIKES
IKAVOTNTEC ) XWPIG EMMELpia A TV amapaitntn yvwon.
Ta maidid mpémet va emPBAémovtal yia va Befatwveral
o611 Sev maiouv pe Ta pnyavrpata.

A Mn XpNnOILOTIOIEITE AUTO TO UNXAVNA VIOl XPHOELG
SlapopeTikég amd autég mou mpofAémovTal pNntd.
A&1ohoynoTe Tov TUTTO TOU KTIPIoU 0T 0Ttoio pydleoTe
Kall CUMHOPQWOEITE GYONIOTIKA UE TOUG KAVOVEG KL TIG
OUVOKEC AOPANEIQE TOU I0XVOUV EKEL.

Mn XpnOIUOTIOIETE TO PNXAVNLA GE XWPOUG ToU Gev
€lval EMAPKWE PWTIOEVOL, O EKPNKTIKATIEPIBANOVTQ,
napoucia akabapotwv mou eival empPAapeic ya v
vyeia (okdvn, aépla, KAL), o€ dnuodctoug dpduouc i
Sl AoEIC Kal 0 EEWTEPIKOUE XWPOUC YEVIKA.

A To npoPAenopevo €0po¢ BePUOKPACILVY yia TN

XPron Tou pnxavrpatocg gival petay + 4 °C kat + 35
°C. QUNGETE TO PNnxAvnua og nEepia o€ Enpd Kat pn
SlaBpwtikd mepiBdMov omou n Beppokpacia ivat
petady + 10 °C kai + 50 °C.

To eVpog vypaaiag mou MPOPAEMETaL YA TO HNXAvnua
o¢ onoladrmote katdotaon givat petagy 30% kat 95%.
Moté punv Xpnolpomoleite | aMOPPOPATE
uypd, aépla, Enpéc okoveg, oféa Kat Slahuteg
(m.X. SLAAUTIKG XPWHATWY, AKETOVN K.ATL), aKOpn
Kat av gival apaiwpéva, eVPAEKTA 1} EKPNKTIKA
(m.x. BevCivn, palout K.Am.). pnv okouni{ete moté
QVTIKEIPNEVA TTOV KAIVE 1 TTUPAKTWVOVTAL.

/A Mn XpnOIUOTIOIEITE TO PnxAvnua o MAayLéC 1
PAUTEG PE KAioN peyahUTepn amo 2%. Le mepintwon
MIKPWY KNIOEWV, NV XPNOIUOTIOIEITE TO PNXAvNHa
€yKdpola Kat va To Xelpi(eoTe mavta Ye mPoooxH Kat
XWPIG va Kdvete avaoTtpo@eC. Katd tn petagopd og
UPNAOTEPEC papmeg i mMAayiéc (éwg 10%), va eiote
1S1a{TEPA TIPOTEKTIKOI YIa VA ATTOPUYETE TNV AVATPOTT
i/kal Tnv aveéNeyktn emtayuvon. Xpnolyomnolote
MOVO TN XaunAoTEPN TaxUTNTA! AVTIMETWTTOTE HOVO
PAUTTEG 1Y/Kal OKONOTIATIA HE TO KEQAM TG BolpToag
Kal TO HAKTPO avupwpéva.

A Toté pnv 6TabueleTe To pnYavnpa g maytd.
= To pnyavnua Oev mPEmel TOTE va TOPAPEVEL
XwpI¢ emiBAePn HE TOUG KIVNTHPEC O€ AelToupyia.
EykataAeiPTe TO POVO apol OPAOETE TOUC KIVNTHPES,
0oL TO ACPANIOETE EVAVTL TUXQWV KIVIOEWV Kal apoU
TO AMOCUVOECETE ATTO TO TPOPOSOTIKO.

Katd tn xprion, Swote mpoooyr o€ TpiToug, 18iwg
og maidid mouv Ppiokovtal oo MEPIRAAOV GTO OToi0
epyddleote.

/A Mn XpNOIUOTIOLEITE TO PNXAVAUA YIa TN UETAPOpd
ATOHWV/QVTIKEIUEVWY 1 YIA PUUOUAKNON OVTIKEIUEVWV.
Mnv pupoUAKeiTe TO PnKavnua.

15" M1 XPNOILOTIOLELTE TO UNXAVNA WG TTAYKO OTAPIENG
yla omoloSAmoTe BAPOC Kal yla omolovdnmoTe Aoyo.
Mnv epmodiete Ta avoiypata e€aeptopol kat Sidxuong
Bepudtnrag.

A Mnv agaipeite, TOOMOTOIETE Kal TAPAKAUTTETE Tal
OUOTAHATA AOPAAEQC,

A Xpnopomolgite mavta PE0a ATOMIKAC TIPOOTasiag
Y10 TNV AOQANELD TOU XEIPIOTH: TOSIA 1} TPOOTATEVTIKN
@Opua, avtioMoOnTikd kat adidfpoxa mamouTola,
NaOTIKEVIA YAVTIO, TTPOOTATEUTIKA YUOAG KOl OKOUOTIKG,
MAOKEG ylal TNV TTPOOTAdia TNG AVATVEVOTIKAG 080U.
Mpw EekvioeTe TNV epyacia, PYANTE Ta KOOURMATA,
poAdyla, ypaPdreg kat oTidnmote Mo Ba umopouvoe
va MPOKAAEDEL 6OPaPO TPAUHATIOO.

A Mny Balete Ta xépIa 00G AVAPEST OTA KIVOUUEVA LEPN.
1= Mn XPNnOILOTIOLETE AMOPPUTAVTIKA AANa amd autd
TIOU TIOPEXOVTAL KAl aKOAOUBROTE TG 0dnyieg mou
QAVOPEPOVTAL OTA OXETIKA PUANa SeSopéviv aopaleiog.
YUVIOTOUE TNV amoBrKEUoN TWV AMOPEUTTAVTIKWV O€
MEPOC 1N TTPOORAGIHO Yia Ta TAdIA KAl EKTOC auToU,
0€ TIEPIMTWON EMAPNC HE TA PATIA, TINOVETE QPECWG
ME A@OoVO VePO Kal, O TEPIMTWON KATATOONC,
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OUMBOUAEUTEITE QpETWE Evav YlATPO.

Beaiwbeite 611 ot mpilec yia v tpoodoaia
TOU QOPTIOTH MMATAPIWV Eival ouvdedepévec o€
KataMnAo SiKTuo yeiwong Kal OTI TPOOTATEVOVTAL OO
payvnToBeppiKoUg Kat S1a@opIkoug SIOKOTTEC.

Eav e€omhioete To pnydvnua pe pmatapieg tleA,
gival amapaitto va PePaiwbeite ot n évdelln
QMmoQOPTIONG TTIOU PPICKETAL 0TO TAUTAO €ival OwoTd
PUBLIOEVN. EMKOIVWVAOTE pE TOV QVTITPOOWTO TNG
EUMIOTOOUVNG OOG.

A Eival anapaitnto va tnpeite TI¢ odnyie¢ Tou
KOTAOKEVAOTH TNG Umatapiag Kat va epappolete
Ti¢ Slatdéeic Tou Nopobétn. Alatnpeite mavta TG
pmatapie kabBapéC Kal OTEYVEC TTPOKEIUEVOU Va
amo@Uyete Ta pevpata Slappong otny EmM@Avela.
MpootatéPte TIC pmatapiec and akabapoieg, yia
TIOPASEIYHA AT OKOVN PETANWV.

Mnv TomoBeteite epyaleia oTIC pmatapiec: Kivouvog
BpaxukukAATOG Kl €KPNENG.

Otav xpnotuomoleite ofy yia pmatapiec, TPeite
QUOTNPA TIG OXETIKEG 08NYieC aopaleiag.

Mapouaia 18aitepa uPnAWV payvntikwy mediwvy,
alohoyriote tnv mbavr emidpaocn oTa NAEKTPOVIKA
e€aptuata eNéyyou.

Mnv m\évete mOTE TO pUnydvnua pe mdakeg vepou.

1= Ta avaKTnpéva Lypa TTEQIEXOUV ATTOPPUTTAVTIKA,
QMOAUHAVTIKG, VEPO, OPYAVIKO Kal avopyavo UAIKO
TIOU QVOKTAONKAV KATd TIC PACELS EpYAOIAg: TPEMEL VA
amoppINTOVTal CUMPWVA UE TNV LoXVoUaa Vouobeaia.
A Te mepimtwon BAGBNg f/kat Suchertoupyiag
TOU UNXavAHATOG, OTTEVEPYOTIOIOTE TO OMEOWS
(amoouvdéovtag To amo To Siktuo Tpogodoaciag 1 and
TIC pmaTapiec) kat pnv 1o mopaPladlete.

EMKOVWVNAOTE e TO KEVTPO TEXVIKIC UMTOOTHPIENG TOU
KOTAOKEVAOTH.

‘O\ec o1 epyaoiec ouvTPNONG 1 AVTIKATAOTAONG
TwV €apTNUATWY TIPETEL va TIpayUaTOmolouvTal
0€ EMAPKWE PWTIOUEVO TTEPIRANOV Kal POvVo apou
QMOCUVSEDETE TO NXAVNIA armd TV TTIAPOYX PEVLATOC
anoouvdéovTag To BUopa TG pmatapiag.

i K&Be idoug mapépuBacn 0to NAEKTPIKO UTNHA Kal
OMEC TIG £pyaciec ouVTAPNONG Kal EMOKEUNG (181aitepa
autéc mou dev meplypdgpovtal pntd oto mapov
EYXEIPISI0) TIPEMEL VA TIPAYATOTTIOIOUV T AMTOKAELOTIKA
Kat povo amd e€ovotodotnuéva kévtpa oépPic fy amd
€€eI8IKEUUEVO TEXVIKO TIPOOWTTIKG UE EPmelpia oTOV
TOUEN KAL OTA OXETIKA MPOTUTIA A0PAAEiag,

w Emtpémetal pévo n xpnon yviolwv aecoudp Kat
QVTOMNOKTIKWY TTOU TIOPEXOVTAL AMMOKAEIOTIKA amd ToV
Kataokevaoti

KaBwg povo autd mapéxouv tn Befatdtnta 6T N
OUOKEUN UTOPEL Va AEITOUPYNROEL UE ao@AAEIa Kal
Xwpi¢ mpoPAnpata. Mn xpnotdomnoleite e€aptipata
amoouvappoloynuéva améd GANa unxaviata f GAAa
KIT WG AVTOANOKTIKA.

i [Tpwv amod kABe xprion, ENEYXETE TO UNXAvnua, Kat
€161koTePa va Befaiwvecte 6TL TO KOAWSIO PAPTIONG

¢ pratapiag kat To BUopa ival o€ KaAr Kataotaon
Kat acpalr yia t Asrtoupyia. Eav dev gival og dplotn
KOTAOTAGH), UNV XPNOIHOTIOLEITE TO UNXAVNHA VIO KaVEVA
AGYo0 TIpIV EMOKEVAOTEL amd €€0UC10560TNHEVO EISIKO.
= 3B3A0TE AUEOWC TOV KIVNTRPA avappoenong eav
TIAPATNPHOETE TUXOV SlapPoEC appoU r Lypou.

= Mn XPNOIMOTOIEITE TO PNXAVNUA O UPACHATIVO
TIOTWHATA, OTIWE XAALY, LOKETEG, KA.

H xprion Keplwv, a@pwdwv amoppumaviikwv N
Sl0pPoWV KATA WAKOC TwV CWAARVWY Umopei va
TipoKaAEéDEL coPapd POBARUATA OTO pNXAvNUa 1 va
PPAge1 TouC i510UG TOUG CWANVEG.

2.2, OOPYBOZX KAl AONHZEIX
Ma ta otolxeia oxetikd pe Tov B6pufo kat Toug
kpadaopoug Seite Tn oehida 134.

3. NAHPO®OPIEX INA TH METAKINHZH

3.1.  ANYWQZH KAI METAQOPA THX
IYKEYAZIAZ

A Katd tn S1apKela OMwv Twv £pyactiv avupwong iy

HeTapopd, Befaiwbeite 6T ExeTe ayKupwOEel 0TaOEPA

TO OUOKEVOOUEVO UNXAVNUa, WOTE VA amo@UYETE

Tuxaia AVATPOTA A TTTWOELC.

Ol epyaoieg OPTWONG Kal EKPOPTWONG Ao OxAHATA

TIPETIEL VO TIPAYUATOTOIOUVTAL LIE EMOPKH QWTIOHO.

To GUOKEUAOUEVO UNXAVNQ TTPETIEL VOl LETAKIVELTAL UE

Ta KATAMNNAQ PECQ, TIPOGEXOVTAG VA UNV KATAOTPAPE/

XTUTTROEL N OuOKevaoia omoudimote. Mnv Tto

avamodoyupilete Kal PEOVTIOTE va TO TOMOBETHOETE

070 £€60¢0C.

= ONeg auTéq ot evdeifelg 1oxUoLV €mioNng yla TiG

MmaTapieg Kat To YOPTIOTH.

3.2.  ENErXOX MAPAAOIHZ

= Katd tnv mapadoon twv mpoioviwv (unyxavn,
UTaTapia 1 QOPTIOTH) OO TOV METAPOPEQD, ENEYETE
TIPOOEKTIKA TNV aKepadTNTA TNG OUOKEVAGIag Kal
TO MEPIEXOMEVO TNG. Edv 0 TeleuTaiog éxel umooTei
(UG, EVNUEPWOTE TOV PETAPOPEA Kal dlatnproTe
10 SiKaiwpa, yparmtwg (emAé€te Ty Satunmwon "ue
eM@UAaéN" oto éyypa@o), va umoBdAete aitnon
amolnpiwong PIv amodeXTEITE TA EUMOPEVATAL

3.3.  AMOZXYZIKEYAZIA

A Qopéote TPOOTATEUTIKY evSupacia Kat
xpnotgomotjote KatdMnla epyadeia yia va
TIEPIOPIOETE TOV KiVOUVO TPAUUATIOHOU.

Ma 10 pnxdvnua, mPOXWPENOTE CUPPWVA HPE TNV
akOAoubn oelpd

€4V TO UNXAVNHA Eival CUOKEVOOEVO UE XOPTOVL:

- KOYTE Kal aQalpéoTe Ta MAAOTIKA TOEPKIA HE PaNibt
1 KOTTN.

- Apaipéote, TpaBwvTag mPog Ta EMAvw, To KAAUPHA
armd XapTovL.

- AQaIpEOTE TIC OOKOUAEC amd péoa kal eNéyETe TO
TEPLEXOUEVO TOUG (EYXELPIBIO XProNG Kal ouvTAPNONG,
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0UVEECOC POPTIOTH)

- ApaipéoTe Ta METANNIKA OTNPIyHATA 1} TO TAAOTIKA
TO£PKIO TIOU GUYKPATOUV TO MNXAVNHA OTNY TIOAETAL.

- Agaipéote TIC PoupToeC Kal Tov KaBaplotipa
Samédou amd tn cuokevaacia.

- KateBaote 1o pnyavnua (ompwyvovTdg To mpog Ta
miow) amd TNV MOAETA XPNOIMOTTOIWVTAC LI papma
0T0a0epA OTEPEWUEVN OTO TIATWA KA OTNV TIOAETA.

Edv 10 pnyavnua sivat cuokeuaopévo pe VMV KAwpo:
- amoouvdéote 6Aa Ta VAiva TolWHATA amd TV
TIONETA, EEKIVWVTAG 06 TO EMAVW.

- AQaIPEDTE TO IPOOTATEUTIKG QIAW aTd TO PnXAvnpa.
- A@aipéoTe Ta METANNIKA OTNPiyHATa i To TAAOTIKA
TO£PKIO TIOU GUYKPOATOUV TO MNYXAVNHA OTNY TTONETAL.

- Agaipéote TIC PoupToe Kal Tov KaBaplothipa
Samédou amd tn cuokeuacia

- KateBaote 1o pnyavnua (ompwyvovTdg To mpog Ta
miow) amd TNV MOAETA XENOIMOTTOIWVTAC LI PApTa
0Ta0EPA OTEPEWEVN OTO TMATWHA KAl OTNY TTONETAL.

YuveyioTe pe TIC id1eg MPo@UAAEEIS Kat 0dnyieg yia va
APAIPECETE TOV TPOAIPETIKO POPTIOTH pmatapiag and
Tn ouokeuaoia (tpaPri&te Tov é§w amod 1o emdvw PEPOG
NG CUOKELAGIAG XPNOIHOTIOIWVTAG TIG EI8IKEG Aaféq)
KaL TV TIPOAIPETIKI pratapia.

MOAIC agaipeBouv ONeC Ol OUOKevAsieC amd To
pNnxavnua, Ta aecoudp Kal ol pmatapieg pmopouv
va ouvappoloynBouv clOu@wva He TV €10IKA
mapdypago.

JuVIoTdTal va QUAACOETE OAA TO UNKA CUOKEUAOIAC,
kabw¢ Ba pmopoloav va gival Xpiolda yia T
TPOOTACIA TOU UNXAVAUATOG Kal Twv aggooudp
KOTA TN HETEMEITA METAPOPA TOUG O AN MEPOG
1 oe e€ouciodotnuéva kévipa oépPic. AvtiBeta, n
OUOKEVQOIa TIPETIEL VAL ATTOPPITTTETAL CUMPWVA UE TIG
Slatageic g 1oxvouoag vopobeaiag yia o Bépa.

3.4. ANYWYQXH KAl METAOOPA: MHXANHMA,
MMATAPIA KAl ®OPTIXTHZ MMATAPIAZ
A ToTé UNV ONKWVETE TO UNXAVNUA UE TIEPOVOPOPO
KK, G€ Kapiia TepLoyr| Tou mhaioiou Sev umdpyouv ot
OUVONKEC yla TNV ameuBeiag avipwor| Tou.

MMptv amo TV MPoETOIAcia TNG CUOKEVATIAG Kal TG
METAPOPAC, Eival amapaitnTo va yivouy Ta e§RC:

- Adeidote tn Se€apeviy avaktnong kat tn Seapevi
SlohvpaToc.

- Apaipéote Tov KabBaplotipa Samédou Kal TIC
Bouptoec A Tig Slatagelc ENkuong

- AmoouvdéoTe Kal APAIPEDTE TIC UMOTAPIEC.
TomoBeTOTE TO UNYAVNA OTNV apXIKH TTAAETA (1) OF Jial
avtioTolyn mou pmopei va avté€el To Bdpog TG Kat va
KAAUTTTEL TIG GUVONKEG TNG SO0 TATELC) XPNOILOTIOIVTAG
pia papma.

Aykupwote 0TaBepd TO pPnXAvna KAl To HAKTPO 6TV
TaAETa e HETANNKOUC Bpayioveg 1y oTidAmoTe Ao
KOTAMNA0 Yia T BAPOC TwV OTOIXEWV.

INKWOTE TNV TOAETA WE TO PNXAVNUA yid va Ty
(POPTWOETE OTO UETAPOPIKS PHECO.

AykupwoTe 0TaBepd TO PNXAvnpa Kat Thv ToAETa e
OUPUATOOKOIVA CUVOESEUEVA LIE TO UETAPOPIKO UETO.
EvaA\OKTIKA, €V Sl0BETETE IOIWTIKO HETAPOPIKO
MEDO, HE KEKMUEVEC PAUTIEC, UMOPEITE VO wOROETE
TO pnxavnua amevBeiag xwpig maAéta, epovtifovtag
va TIPOOTATEVOETE ONA Ta €§aPTAMATA Kal TO 610
TO pnxavnua amod Bialoug kpadaououg, uypaoia,
G0VACELG, TUXAIEC KIVI\OEIG, KATA TN LETAPOPA .

Ta KOUTIA TwV UmaTaplv eival £podlacpéva e
OTIEC V1A TN OTEPEWON €PYOAEIWY KATAAMNAWY yia TN
METaKivnon.

« M0 v ONKWOETE 1} va TOOBETHOETE (0TO XWPO TOU
MNXavApaTog) tn pmatapia, xenolonoliote pévo
KAtdAAnAo TTPOOoWMIKG Kat péoa (kahwdia, Kpikoug,
KATL) yla Tn Aettoupyia Kal yia va umootnpiete
10 Bapog Twv v ANoyw @opTiwv. Na ™ petagopd,
XPNolpomolnoTe TiG idleg mpo@UAGEeLC Kat evdeielg
TIOU TTPOTEIVOVTAL Yl TO PNXavnua padi pe Tig evaei€eig
ToU €161KOU £yXelPISiou TOU KATAOKEUAOTH).

O QopTIoTAG UnaTaplwv Umopei va petapepBei mvw
ota otnpiyuara mou Slabétel, 1600 KABeTa 600 Kal
op1{6vTIa, XpnotpomolwvTag Ti idleg MPo@UAAEEIS Kal
o6nyie¢ mou mpoPAémovTal yia 1o punxavnua padi pe
QUTEC TTOU TIAPEXOVTA OTO EISIKO EYXELRISI0.

4, TEXNIKEX MAHPO®OPIEX

4.1. TNMAHPOO®OPIEX ETKATAITAIHX

4.1.1. MMNATAPIEX

AveApTnTa amo Tov TUTIO TNE KATAOKEUNG, N amddoon
plag pmatapiag umOSEIKVUETAL PE XwPENTIKOTNTA
TIOU QVOQEPETAL TTAVTA O TEPi0dO EKPOPTIONG.
Mia GAAn onuavTiK TIUA €ival o aplBuoc Twv
mbavwv ekpoptioewv. H xwpntikdTnTa eKPpdleTal
og aumepwpla (Ah), eviy n mepiodog ekpOPTIONG
umodelkvueTal yevikd og 20 wpeg (C20 1y 20h, 1 dev
avagépetal pntd) i 5 wpeg (C5 R 5h). O kUKAoL
EKQOPTIONC/POPTIONC €ival EvOelén Tou aplBpol Twv
POPWV TOV N pratapia umootnpilel T YOPTION OTIG
KOAUTEPEG OUVONKEG Kal oTnv TPAEn UMOSEIKVUEL
™ Sdpketa (WS TG Umatapiag TNEWVTAC OAEC TIC
TIOPEXOUEVES TTPOPUAAEELC,

'Eto1, n XwpenTikoTNTa Jiag patapiag motkizel avéhoya
ME TO TTOCO YPHYOPa XPNOLOTIOIW TNV EVEPYELD TNG
(pepa), yt 'autd Kal ol TIPEG XWPENTIKOTNTAG TTOU
ekppadovtal og C5 1) C20 Slapépouv TG00 ONUAVTIKA.
Eival amapaitnto va An@Bolv umoyn auvtoi ot
TIAPAYOVTEC Yla Va YiVeL Jia owoTr oUYKpLon YeTagl
TWV MPOIOVTWY oV SlatiBevtal 0TV ayopd Kal autwy
TIOU TIPOOPEPOUE EYELC.

AUo TUTIOL UMATOPIWY UImopoUV va TomoBeTnBouv
0€ QUTO TO HNXAvnua mou SlagéPouv wg MPog TV
KOTOOKEUH KOl T XAPOKTNPLOTIKA.

- Mnatapia pe cwANVWTEC BWPEAKIOUEVES HOVASES
MoAUBSou-0&éwe: amaitouv meplodikd €Neyxo NG
01A0UNG ToU NAEKTPOAUTN Ot KABE oTolXElO!
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A Eav éva otolyeio mapapeivel akaAunto amé
10 0§Ivo Stalupa, ofeldwvetal o 24 WPeC KAt
n amédoon autov Tou crolxeiou SiakuBeveTal
OPIOTIKA.

Avatpéfte 0TO €yXelPiSlo TWV UMATAPIWV Yia Va
amo@UYETE PUOIKOUG KAl OIKOVOUIKOUG KIVEUVOUC,

- Mnatapia pe otoixeia tlel: autog o TUMOG
umatapiag dev amartei ouvtipnon, Sev amaitei e181Kd
nepIBANOVTA yla emava@opTion (KaBwe dev eKMEUTEL
empPAafn aépla) Kat we ek TOUTOU ouvioTatal Idlaitepa.
A Nev Bewpeital amoNTwg 5e50p£vo GT1 oL pmatapieg
Kal Ol QOPTIOTEG HE Ta {6la TEXVIKA XapAKTNPIOTIKA
ME auTtd mou mpoo@époupe Sivouv mapdpola
amoteNéopata, Hovo n Téhela cupPatotnta petadu
QUTWV TV OTolxEiwy (Umatapieg LoAUPBdou-0&Ewc,
pnatapiec TCEN Kal GOPTIOTEG) TPOOTATEUOUV TNV
amodoon, T Siapkela (WNES, TNV ACPAAEIA Kal TV
emevupévn OIKoVopIKN agia.

4.1.2. NPOETOIMAZIA MNATAPIAX

A Ta Teyvikd XQPOKTNPIOTIKE TWV UIATOPIOV TIOU
XPNOOTIOIOUVTAL TIPETTEL VA QVTIOTOLXOUV O€ EKEIVA TTOU
QVaPEPOVTAL OTNY TIAPAYPAPO TEXVIKWY TANPOPOPIV. H
XPrion SIaPOPETIKWY UMATAPIWY UITOPE( Vol TIPOKANECEL
oofapr {Nud oto pnxavnua 1 Umopel va amartei
OUYVOTEPN GOPTION.

Kata tnv eykatdotaon i kaBe gidoug ouvtripnon
TWV MUTATOPIWY, O XEIPIOTAG TPEMEL va eival
£Q0dI00UEVOC e TA KATAANAC TTPOCTATEUTIKA péoa
yla va amo@euyxBei Tpavpatiopds. Na epydleote
MaKPId amod YUPVEG GAOYEG, NV BPOXUKUKAWVETE TOUG
nOAOUC TNC UmaTapiag, Unv TPOKOAEITE OmvONPEC Kal
pnv Kamviete.

Ot pnatapieg KaVOVIKA TTapEXOVTAL POPTIOUEVESG HE
6&vo SidAupa (yia Tig umatapieg oAUBGoU-0&EwC) Kat
£TOIHEC Yla Xprion. Xe KABe mepimtwon, akoAoubrote
10 eyxelpiblo mou cuvodelel Tn umatapia Kat
aKoAoUONOTE TTPOOEKTIKA TIC 08nyieC aopaleiag Kat
TIG 08nYIES XPrONG TTOU TIEPLEKOVTA OE QUTO.

4.1.3. EFKATALTAXH MMATAPIAX

Ma va TomoBetrioete TI¢ Pmatapie otn Orkn Toug
(Qwto | - 2), kpatote Tov Sioko NG PolpToag
KateBacpévo.

Ma va avoifete ™ OAkn Twv pmataplwy, tpapnte
T0 HoxAO avoiypatog (Pwto G - 1) Kal ONKWOTE TN
Se€apevry Slahvpatog (Gwto N - 3).

Agpnote 1o K\ (Owto | - 1) ou Bpioketal oo Kahwdio
avupwong Tou diokou Tn¢ fouptoac.

TomoBetAote TI¢ umatapieg otn B€on toug (Dwto | - 2)
ENEYXOVTOG TPOCEKTIKA OTL Eival G€ APLOTN KATAOTAON.

4.1.4. XIYNAEXIH MMATAPIQN

A O1 gpyacisc autéc mpémel va ektehovvTal amd
€€€16IKEVEVO TIPOOWTTIKO.

TomoBeToTe KAl QOPTIOTE TIC MMaATApieC OF
0gPI(OUEVO Kal OTEYVO WEPOC, MOKPLA OTTO TINYEC

BepuodTnTac kai SlaPpwtikéC ouaiec. Befaiwbeite ott
Ol TACEIG METAEY TWV UMATAPIWV KAl TOU QOPTIOTH
avtioTolyouv. MpootatéPte To GIKTUO e Evay SIOKOTTTN
KaBuoTépnong i Ml ac@Alela gopTiou uPNAGTEPO
amo T YEYLOTN amoppO@Nnon Tou QopTIoTH. Thpeite
TNV MOAIKGTNTA TNE TMPIlag TG Wmatapiag.

- Amoouvééote 1o Buopa Anderson tng kaAwdiwong
Twv pmataplwv amd 1o Puopa Anderson TG
KaAwdiwong Tou pnxavipatog (dwto D - 7) (dwto
F - 8). Na mdvete mdvta ta BUcpata pe To XépL, Unv
TpaRdte moté Ta Kahwdia.

H owto H deixvel o Sidypappa ovvdeong twv
UTTOTOPLWV Ya Ta ovTéA B - BT.

ITePEWOTE TNV KAAWSiwon ¢ pmatapiag otn
pmatapia GuVEoVTag TOUG AKPOSEKTEG AKPIBWG KAl
HOVO OTOUG TTOAOUC TTIOU PEPOUV To iS1o cUpBoAo
(kOKKivn kaAwdiwon "+, pavpn kaAwdiwon "-")! ‘Eva
€vdeXOpEVO BpayUKUKAWHA GTN prratapia pmopei va
nipokahéoel ékpnén!

BeBawwBeite 411 OAa T ¥EIPIOTHPIA OTOV THivaKA €ival
otn Béon "0" i} oe KABe mepINTwWON O€ KATAOTAON
npepiag, ouvoéoTe To BUoUA TNG UmaTapiag He autd
TOU UNYAVAMATOG.

A K\eiote n Orikn TG umatapiag mpooéxovTag va unv
MaoTel kapia KaAwdiwon.

H pwto H deiyvel mwe mpémel va exteheital n owoTn
OUVEEDN TWV UIMATOPIWY YIa T ovTéAa B - BT.

4.1.5. AIAMOP®QXH AEIKTH EKOOPTIZHZ
MMATAPIQN

Katd tnv ayopd Ttou pnxavijpatog Kabapiopov, n

NAEKTPOVIKY TAAKETA Exel SlapopewBel yia Asrtoupyia

ue pmatapieg TZEA. Edv okomevete va e€omhioete 10

unxavnua Kabapiopou pe umatapieg poABSou-o&éwe,

TIPOXWPNOTE WG EGAG:

Movtého "B" (DC 24V)

ATIANAEIZEAGETE £TH AEITOYPTIA AIAMOPOQSHE
TQN OPIQN MIMATAPIAY:

1) Natrote Tavtdxpova ta koupmd "ENEPTOMOIHEH
BOYPTZAL" (dwto C - 1) kat "ENEPFOMOIHZIH
ANAPPOOHTHPA" (Owto C - 2) evdg 2 Seuteporémtwy
amd TV evepyomoinon TNG MAAKETAG XPNOLOTIOIWVTAG
Tov KAetdodiakomtn (Qwto D - 1): ta 3 LED 1tng
umartapiag Ba avapouv (Owto C - 3A, 3B, 3C).

2) MNatjote Tto «koupmi "ENEPTOMOIHXIH
ANAPPOOHTHPA" (Owto C - 2) evtdg 5 Seutepoémtwy
amod TNV mponyouuevn evépyela. MOAG matnBei to
Koupri, Ba €10é\Bete oTn Aettoupyia Sapdpewong:
avdpouv To Kitpivo Kat To mpdaoivo LED tng pmatapiag
(Owto C-3A, 3B).

A Ol PYOMIZEIZ AIAMOPOQYHS EINAI OPATEX
>TO LED BOYPTZON (Owto C - 1A) kat oto LED
ANAPPOOHZIHS (Owto C- 2A).

T{eA:
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LED BOYPTZON (Owrto C - 1A) avappévo.
LED ANAPPOOHZHY. (Owto C - 2A) oBnoTd.

Pb-0&0:
LED BOYPTZON (Owrto C - 1A) opnoTo.
LED ANAPPOOHZHS. (Owto C - 2A) oBnotd.

Li AiBio:
LED BOYPTZON (Owrto C - 1A) opnoto.
LED ANAPPOOHZHZ (Owto C - 2A) avappévo.

A TIA TPOMNOMOIHZIH TQN PYOMIZEQN
AIAMOPOOXHX:

Matrote 1o koupni "ENEPFOMOIHZH BOYPTZAY" (Dwto
c-1).

A TIA NA AMOOHKEYZETE TIZ PYOMIZEIZ KAI NA
E=EAGETE AMNO TH AEITOYPTIA:

Matriote 1o koupni "ENEPTOMOIHZH ANAPPOOHTHPA"
(Owto C-2).

MO yivel n puBuion, Ba undpyouv SlaQopeTIKA
emimeda eKPOPTIONG NG UmaTapiag, he SIAPOPETIKES
TIAPEUBAGELG OTIC AEITOUPYIEG TOU UNYXAVAHATOC, OTTWG
opiCovtal oTov akoAouBo mrivaka:

Nerroupyia éve1€ng ekpopTIONG pIaTAPIWV -
MONTEAO "B" (DC 24V)
LED évdeing LED
Taon Volt Katdotaong évbelgne
Tumog pmataplwv @opTIoNG pa- | Aertoupyiag
Tapiag Bouptoag
Pb-O0 | TZEA| Li Emonpavon | Emonpavon | Evépyela
Mpdowo Oho ce
240 | 240 [>254 paoty Avappévo | Aertoup-
avaupévo .
yia
Kitpvo avap- Oho ce
21,5 | 225 |>23,5 . Avappévo | Aertoup-
pévo ;
yia
Aev et
Toupyel
205 215 [5226 KOKKIVPGVGU- AvaBoopn- | To potép
pévo Vel ™mg
Bovp-
100G
Aev het-
i .| Toupyei
200 | 210 [<226| KOxKwo | AvaBooBii- |
avaBooprvel VEL ,
Kavéva
HoTép

Movtého "BT" (24 V DC pe €AEn)
ATIANAEISEAOETE STH AEITOYPTIA AIAMOPOQSHY.
TQN OPIQN MIMATAPIAZ:

1) Nortrjote Tautoxpova ta koupmd "MEIQXH TAXYTHTAL"
(Owto E - 3) kat "ENEPTOMOIHXH ANAPPOOHTHPA"
(Qwto E - 6) péoa oe 2 Seutepolenta amd TNV
EVEPYOTIOINGI TOU UNXAVIALATOG XPNOILOTIOWWVTOG TOV
KAeidodlakdmn (Gwrto F - 1). To Seutepo LED évdeing
TayUtntag Ba avagel (Dwto E - 3B).

2) MatAote 1o Koupmi "AY=HXH TAXYTHTAY" (Dwto
E - 4) evtoc 5 deutepolémTwy amod Tnv mPonyoUevn
evépyela. MOAIG matnBei To koupri, Ba l0éNBeTe oTnV
npoPAendpevn Asttoupyia Slapopewong.

A Ol PYOMIZEIZ AIAMOPOQSHS EINAI OPATES 3TA
LED ENAEIZHX THZ TAXYTHTAZ:

1) Ta 800 mpwta LED (Qwro E - 3A, 3B) umodeikviouv
Tov TUMo PUBUIONG TWV opiwv TTapéuBaong Tou deiktn
Kall TIPEMEL val gival Kat Ta U0 avappéva.

2) To tpito Kat To Tétapto LED (Owto E - 3C, 3D)
umodeIKVUOLV Tov TUTO TNG Jratapiag. MNa tov Tomo
HoAUBSou-0éwg povo To Tpito LED mpémel va eivat
avappévo (Gwrto E - 3C) evw yia tov TUmo TZEA kat Ta
Suo mpémet va givat avappéva (Gwto E - 3C, 3D).

3) Na va em\é€ete umatapiec MiBiov, matiote 10
koupr{ "ENEPTOMOIHZH BOYPTZAL" (Qwto E - 5)
yla 2 Seutepodenta Tautdxpova HE TO MARKTPO
"ENEPFOMOIHZH ANAPPOOHZHY" (Dwto E - 6) péxpt
va ofiioet 1o Tpito LED (Qwro E - 3C) kal To TéTapTo
LED (Gwto E-3D).

A TIA TPOMOMOIHIH TQON PYOMIZEQN
AIAMOPOQOZHY:

1) Ta koupmd "AY=HZH TAXYTHTAY" (Owrto E - 4) kat
"MEIQZH TAXYTHTAY" (Qwrto E - 3) xpnotuomolovvrat
yla va opicouv 1o 6plo mapépPaocnc Tou Seiktn e
TETOIO TPOTO WOTE va avaPouv ta dvo mpwta LED
évdeltng taxutnTag

2) To koupni "ENEPTOMOIHZH BOYPTZAL" (Dwto E - 5)
XPNOIUOTIOLETAL YIal TNV €MAOYH TWV UNATAPLWY TUTIOU
HoAUBSov-0§éwe evw To koupmi "ENEPTOMOIHZH
ANAPPOOHTHPA" (Qwto E - 6) yia v emdoyr twv
pmatapiwy Tomou TZEA.

A TIA NA ANIOOHKEYZETE TIZ PYOMIZEIZ KAl NA
E=EAOETE AMO TH AEITOYPTIA:

Matrote Tautoxpova ta Koupmad "MEIQXHTAXYTHTAL"
(Owro E - 3) kat "ENEPTOMOIHZH ANAPPOOHTHPA"
(Owto E - 6).

MO yivel n puBuion, Ba undpyouv Sla@opeTikd
emineda eKPOPTIONC TNG MmaTapiag, e SIaQOPETIKES
TOPEUPACELC OTIC AEITOUPYIEG TOU UNYXAVAHATOC, OTIWG
opiovtal otov akoAouBo mivaka:
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Nerrouvpyia Seiktn amo@optiong pmatapiwv - MONTEAO “BT”
(DC 24V ME KINHZH)
LED
Taon Volt sv§£l£nc LED EV6€I'EI’]C
, . Katdotaong | Asrroupyiag
TOmoG prataplwv y .
@OpTIONG Bovptoag
umatapiag
Pb-O0 | TZEA | Li | Emonpavon | Emonuavon | Evépyeia
Mpdowo Oho o
240 | 240 |>254] P9 Avappévo | Aerroup-
avapuévo .
yia
Kitpivo Ohoce
215 | 225 |>235 pw Avappévo | Aertoup-
avapuévo .
yia
Aev Net-
205 | 215 |>226 KOKKIYO AvaBoofn- Toupyei TO
avapuévo Vel HOTéP TNG
Bovptoag
Aev het-
Kokkivo .| Toupyei
200 | 21,0 |<226| avaBoopr- A"“%‘E’l"ﬁ” mhéov
VEL Kavéva
potép

Edv o kUkAo¢ Stapopewong Sev éxel ohokAnpwoEi, ot
pubpioelg mapapévouy apeTaBANTEG dmwg ATav apXIKA.
A Tuviotolpe TV mapépuBaon Tou o£pPIC A TEXVIKOU
o€ mepimTwon mPoPANUATWY HE TIC PUBUICEIC TTOU
epeaviCovtal. Mnv avoiyete 1 mapamoleite 10
NAEKTPIKO KUKAWUA.

4.2, AIAMOPOQIH OOPTIZTH MMATAPIAZ
Otav ayopdlete 1o pnxdvnua kabaplopou, o
EVOWUOTWHEVOC POPTIOTAC UMOTAPLWY EXEL PUOUIOTEI
yia Aerroupyia pe unatapieg TZEA. Ta va aAd&&ete Tig
PUBUIoELC TOU QoPTIOTH, OUMPBOUAEUTEITE TO EYXEIPidI0
TOU KATAOKEVAOTH. Avatpééte 0To eyxelpidlo Tou
KOTAOKEVAOTH TTOU TTapExeTal Hadi e TOV QOPTIOTH.
Edv 1o pnxdvnua givat €omAiopévo e pmatapia Kat
QOPTIOTH Umatapiag amd To £pyooTdoto, n pLOUIoN
TOU UNXAVAMATOC Kal TOU QOPTIOTH uUmatapiag
TIPAYUOTOTIOLEITAL ATTO TOV KATOOKEUAOTH.

Y mepintwon aMaywv otov e§0MMOUO 1 oTov TUTOo
NG WImaTapiag Kat Tou QopTIOTH, CUVIOTOUKE TIAvTa va
EMIKOIVWVEITE [E TO EE0VCIOS0TNHEVO KEVTPO OE€PPIC
TO00 Yla TN PUOUICN TOU UNXAVARATOG 600 Kal yld
™ PUBMIoN TNG KAUTUANG GOPTIONG TOU (QOPTIOTH
ymatapiag.

Q¢ yevikdc 08nydc, 1oxUouy Ta akoAouba kpitrpla:

MNa pmatapieg Pb-o§éw¢ kat TZEA: peOpa @optiong
ioo pe mepimou 10/12% g xwpnTtikdtnTag o€ Ah-C20

Ma pratapieg MiBiou: pelpa PdpTIONG i00 e Mepimou
70 40% NG XwPNTIKOTNTAC 0€ Ah

H pn cuppoép@waon pe avtd mou umodeikvuovTal
pmopeiva odnynoel o€ gofapn {npid otn pnatapia
KOl TRV aKUPWGON TV 6pwV TG EYyunong.

5. MAHPOOOPIEZ XPHXHZ

5.1. MPOETOIMAZIA MHXANHMATOX

A MNpwv &ekivioete v gpyacia, @opéote
avTioAloOnTikd mamoUTola, yavTia Kal omolodnmote
AMO  OTOMIKO TIPOOTATEUTIKO €EOMAIOMO TTOU
umobelkvieTal amd  TovV TpounBeuT  TOU
QTOPPUTTAVTIKOU TTOU XPNOLUOTOLETal  amatteital amod
1o mepiBAMov oto omoio epydleote.

= [1pAyMOTOTOINOTE TIC OKONOUOEC eVEPYEIEC TPV
EekviioeTe TNV €pyaoia, avatpé€te OTIC OXETIKES
TIAPAYPAPOUC YO MIa AEMTOHEPT TIEQIYPAPH AUTWV
TWV QACEWV:

ENéyEte 1o emimedo @opTIoNG TNG umatapiag kat
@opTioTE €4V ival amapaitnTo.

Yuvappoloynote TIC Pouptoec 1 Toug Siokoug
€NENC (He AelavTikoUg Siokoug) Tou TUTOU TToU Eival
KATAMNNAOC yia TNV EM@AVELD KAl TIC EPYACIEC TTOU
TIPETTEL VO EKTENETTOUV.

TomoBetrote Tov kaBaplotpa damédou, Pefaiwbdeite
o1l eival KaAd otepewpévog, ouvdedepévog e
TOV EUKOAUTTO CWARVA avappo@nong Kal HE TIC
Aemideg 0TEYVWHATOC Ol OToieC OeV TIPETEL VAl €XOUV
unepPoAikn Bopa.

ENéyEte 611 to Soxeio ouMlhoyng eival adelo,
Sl0POPETIKA, AOEIAOTE TO EVTENWC.

ENéyEte kalr kheiote TeAEiw¢ TOV XEIPLOTHPLO
ameAeuBépwong Tou SIOAUATOC AmOPPUTTIAVTIKOU.
lepiote tn Se€apevry SIAAUUATOC PECW TNG UITPOOTIVIG
om¢ He KaBapo vePO Kal AmMOPPUMAVTIKO TIou dev
appilel oe KatdA\nAn ouykévipwon. AQRoTE ia
Slapopd emmédou 2 cm PeTaL TOU GTOIOU TNE TAmag
Kall TNG 0TaBung Tou vypou.

1 [0 va amo@UYETe Toug KIVEUVOUC, €ival OKOTIO va
€EOIKEIWOEITE IE TIG KIVAOELG TOU PNXAVALOTOG KAVOVTaG
GOKIUEG OF LA EYAAN EMPAVELD XwpiC EUmOdIaL

MNava emriuyeTe KAAUTEPA AMOTENEGUATA GO0V ApOPd ToV
KaBaplopo Kat tn SidpKela Tou eE0TAIOHOU, TPOTEVOUIE
HEPIKES amAég, aAA ONPAVTIKES SladIKAOIE:

- MpocdiopioTe TV mePLOXT £PYAGIAC, APAIPWVTAG TUXOV
€UModIa, £V N EMPAveld ival TTOAU peyaAn, epyaodeite
O€ YEITOVIKEG KAl TTAPANMNAEG 0pOOYWVIEC TIEPIOXES.

- EmAé€te ia euBeia Sladpopn epyacioag kat EekivioTe va
€pyaleoTe amo TNV TIO AMOPOKPUGHEVN TIEPIOKN Yia Val
QmoQUYETE VA TIEPACETE amd dn KABapIopEVEC TIEPIOKES.
5.2, AOMH KAI AEITOYPTIEZ MHXANHMATOZ
OwtoA E(AC230V)

1 Tevikog SlaKomTNg

2 Aokomng Kivntrpa Bouptoag

3 AlakdémTng Kivntpa avappdenong

QuwtoB E(AC230V)
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Kahwéio tpogpodoaiag

Mox\d¢ 6ocohoyiag SIONUHATOC AmOPEUMAVTIKOU
Mox\d¢ avipwong diokou Bouptoag

Mox\d¢ avopwonc kabaplotrhpa Samédou
MoxAOG XelpIopou

S wAvag ekkévwong doxeiou GUNOYAG

AU h WN —

(Dw'ro C B(DC24V)
Alakomng kivntrpa Bouptoag
1A EvSewtikr Auyvia "Led" Aertoupyiag Tou kivntripa
¢ BoupToag
2 AlakémTNG KIvNTHPA avappo@nong
EvSeiktikr Auyvia "Led" Aertoupyiag Tou Kivntripa
avappoenong
3 EvdekTikr Auyvia Kataotaong popTionG UmaTaplwv
Mpdowvn evdelkTik Auyvia "Led" @opTiopévng
pmatapiog
3B Kitpivn evdeiktiky Auyvia "Led" pmatapiag
POPTIoNEVNG 0TO 50%
Kokkivn evéeiktiki Auyvia "Led" amogoptiopévng
pmatapiag

3C

OwtoD B(DC24V)

TevIKOG KAEIGOBIOKOTTNG

Mox\d¢ xelptopou

Moxho¢ avowong diokou Bouptoag

Mox\d¢ avopwong kabaplotrpa Samédou
OeppIkO¢ amolelKTne KIvnTPa BoupTtoag

T wARvVaC ekkévwong Soxeiou GUNOYAG

Buopa pmatapiag

MoxAo¢ Socoloyiag SIoNUATOC AmOPPUTIAVTIKOU

coNOULTE WN —

(Dw'ro E BT (DC24V pe é\n)
EvoekTiki Auxvia Katdotaong popTiong HmaTaplwv

1A Mpdotvn evbeikTikn Auyvia evSeikTikr Auyvia “led”
POPTIoPEVNG YrmaTapiag

1B Kitpivn evdeiktikry Auyvia “led” @optiopévng
pnatapiag oto 50%

1C Kokkivn evoelkTiki Auyvia "led" amogoptiopévng
pmatapiag

2 'Evdelén kivnong epmpog/miow

3 Koupmi emloyn¢ yla peiwon ¢ taxutnrag

mpowdnong

Taxutnta mpowbnong 1

3B Tayutnta mpowbnong 2

Taxvtnta mpowbnong 3

Tayxutnta mpowbnong 4

4 Koupmi emAoyéa yia abénon tng
TaxuTNTag Mpowdnong

5 Awkémtng Kivntripa fovptoag

EvSeitikr Auyvia “led”

\erroupyiag kivntrpa Bouptoag

6  AlakdmTng Kivnthpa avappdenong

EvSeitikr Auyvia “led”

AerToupyiag Kivntripa avappdenong

OwtoF BT (DC 24V pe €AEn)

levikog KAEIG0SI0KOTTNG

MoxAog ehéyyou petadoong kivnong
EUMPOG/miow

Mox\d¢ avipwong Siokou Bouptoag

Mox\d¢ avipwong kabBapiotipa Samédou
OepuIKdC amolevKTNg KivnTApa BolpToag
OeppikdG amoleuKTNG KIVNTAPA EAENG

Y wAnvag ekkévwong 6oxeiou GUNOYNG

BUopa pmatapiag

Mox\d¢ Socohoyiag SIOANUpATOC AMOPEUMAVTIKOU

N —

O oONOYUT W

Pwto G

1 MoyAOC avoiypaTog XWPou Umatapluv

2 Avolypa ywa tnv mAnpwon g de§apevng
SIOAUUATOC [E TATTO OPOUYYAPAKL

QwtoH
Aldypappa cuvdeopoloyiag pumatapiag

Qurol

1 K\ ameleuBépwong kahwdiou
avupwong tou diokou Tn¢ olpToag

2 ONKn pmaTaplwy Pe pmatapieg 12V

3 ZUvSeon TWV PmaTapliv

QuwtolL

1 Evowpatwpévog gopTIoTHS

2 Kahwdio tpogpodoaiac yia ¢popTion
UTTOTaPLWOV

Qwto M

1 TpoCTATEUTIKOG TPOXOG

2 Kouprmi pUBong mieong paktpou

3 Zwhjvag avappoenong

4 XelpotpoxdG amocuvappoAdynong Aemidwv Tou
kaBaptotipa daméSou

Tpoxoc kaBapiotripa Samédou

Koupmi ameheuBépwonc kabaplothpa Samédou
Xelpotpoxo¢ puBuiong khiong kabaplotipa
Samédou

~N o u

QuwtoN

1 Kad\uppa xwpou @iNtpou Kivntripa
avappoenong

2 Avolypa yia tnv mApwon TG defapevig
Slo\UpaTog

3 Aeapev ouNoyng
4 Ae€apevn Slohupatog

Qwto 0

1 Olotép

2 OiNtpo avappdenong

3 Oupida embewpnong de€apeviic ouNoYRC

QutoP
1 Oiktpo SL1aAUHOTOG ATOPPUTIAVTIKOU
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5.3.  OOPTIZH MMATAPIQN

Yuvbéote 1o Kalwdlo eméKTAONG OTO KOAwSI0
Tpopodoaiag Tou poptioTh pratapiag (Pwto L - 2) kat
ouvd£aTe To o€ pia mpila Siktuou.

Otav eival evepyomoinuévog, 0 QOPTIOTAG
npayuatormolel SoKIUn TAong TG umatapiag yia
va amogaocioel €dv Ba Eekvrioel 1y oxt n Sadikaocia
@opTtionc. Edv n pmatapia 6ev gival ouvdedepévn
0TO POPTIOTH, N KOKKIVN Auyvia LED Ba avaBooprivel
Edv n Sokipr éxel Oetikd amotéAeopa, peTd amd
1 OeutepoAento, ol pmatapieg Ba apyiocouv va
@opriCovtal, e To KOKKIVO LED avapuévo.

Katd  dadikaocia @optiong, BupunBeite va kpatrioete
TNV enavw G€€aIEVH QVAONKWHEVN VIO CWOTO AEPIOHO.
Katat diadikacia gpopTiong, n mpoodog tng ¢opTiong
onpatodoteital and Tpelg evOelkTIkEG Auyvieg LED:
KOKKIVN, KiTptvn Kal mpdotvn.

Hmpdotvn Auyvia LED Seixvel dtin Siadikaciao dptiong
£x€l ONOKANPWwOEL.

Amoouvbéate Tov popTioTr amd To SikTuo.

A Ta mep1oodTepEC MANPOPOPIEC, CUUBOUAEUTEITE TO
EYXELPIBIO XProNG Kal AOQANELOG TOU KATOOKEVAOTH
TOU QOPTIOTH Umatapiag.

Edv 10 pnxavnua eivat e§omAiopévo e Umatapieg
HoAUBSou-0&éwe, emavagopTiote povo o€ Kald
agpI{OUEVO XWPO, ONKWOTE TO EMAVW KAAUpMA Kal
avoiTe TIC TAMeC TNG pmatapiag.

AxolouBroTe To eyxelpidlo xpriong kal ac@Alelag
TOU KOTAOKEVAOTH TNG pmatapiag (Seite Tnv
TIAPAYPAPO CUVTHPNONG TG UImaTapiac).

Edv 1o pnxavnua eival e€omhiopévo pe pmatapieg
(el (Ywpic ouvtripnon), akoAouBROTE TIG MAPAKATW
odnyiec.

Edv to punxdvnua xpnotuomoleitat TakTikd:

Apryvete mavta TI¢ pmatapieg ouvoedepéve; oToV
(POPTIOTH 6TAV TO UNXAvnua dev Xpnaollomoleital.

Edv To pnyxavnua dev xpnolpomoleital yia MeyAAeg
nep1odoug: PopTioTe TN umatapia OAn T vUXTA HETA
TNV TEAEUTAIA XPON Kal, OTN OUVEXELD, ATOOUVOEDTE
™ pnatapia and 10 opTIoTH.

Ooptiote T pmatapia O6An TN viOxTa TPV
XPNOIHOTOINOETE EAVA TO UNXAVN AL

ATOQUYETE TIC EVOIAUETEC 1) ENNITIEIC POPTIOEIC KATA TN
S1dpkela TG epyaciac.

Edv 1o pnxavnua eival e€omhiopévo pe pmatapieg
HOAUBSOU-0EEWC, ENEYXETE TAKTIKA TNV évtaon Tou
UYPOU TWV OTOIXEIWV pE TO USPOUETPO: €AV éva 1
TIEPIOOOTEPA OTOIYEIC AMTOPOPTIOTOUV KOl Ta ANAA €ival
TIAPWE POPTIOEVA, N PITaTapia €XEL UMTOOTEL {Nud kal
EMOUEVWIC TTPETTEL VAL AVTIKOTAOTADEL 1 VOl EMOKEVAOTEL
(avatpé€te oo gyxelpibio oépPIg TG umatapiag.
K\eiote TIC TAMEG TwV OTOIKEIWVY KAl XAUNAWOTE TO
EMAVW KAAUMUAL.

5.4. LYNAPMOAOIHZH KAGAPIZTHPA
AAMNEAOY

Bidwate ehagppd Toug SUo elpotpoxoug (Dwto M - 6)
070 oWwHa Tou kabaplotipa damédou.

TomoBetrioTe Tov kKaBaplotipa damédou oTIC EIOIKEG
unodoxég mou Bpiokovtal ot Baon Tou kabaplotipa
Samédov, PePfaiwbdeite 0TI €ival KaAd oTEPEWNEVOC
Biéwvovtag Toug dvo xelpotpoyoug (Pwto M - 6).
Eloaydyete 01abepd Tov cwArva avappoenong (Pwto
M - 3) mou mpoépxeTal amod To PNXAvNUa 0To CwARvVa
ouvdeong mou BpiokeTal 0To WA Tou KabaploThpa
Samédou.

AMNOXYNAPMOAOIHZH KAOGAPIZTHPA
AANEAOY

Amoouvd£aTe Tov cwArva avappdenong amo To GWHa
Tou KaBapiotipa Samédou.

ZeBidwote ehagppd Toug Suo Xelpotpoxolg (Pwto M
- 6) kal Tpafnéte Tov kabaplotipa damédou TPog To
MEPOC 0ag yla va ToV ENVOEPWOETE amod Tnv E6pa Tou.

5.5.

5.6. ANTIKATAZTAZH AAZTIXENIQN AEMIAQN
TOY KAGAPIZTHPA AANEAOY
AmocuvappoloyioTe Tov kaBapiotipa Samédou amd
N Baon otpiéng (BX. 6.5).

ZeB1dwoTe eviehwg Toug Xelpotpoxoug (Pwto M - 4, M
- 6) KOl TIEOTE TIG KEPANEG TwV BIOWV OTIG OTIOIES EOUV
BidwOeil péxpt va Pyel amod To cwpa Tou Kabaplotripa
SaméSou n MAACTIK E0WTEPIK BAon oTHPIENC.
ApaipéoTe TIG AaoTixévieg Aemideg amd TNy MAACTIKA
Baon otipiEng TpaBwvTag Tic amod To éva AKpo.
TomoBetriote otn Pdon otipiEng véa AaoTiévia
Aemida, KOUPMWVOVTAC TOUG TAAOTIKOUG TIEIPOUC OTa
avTioTolxa avoiypata tng Aemidac.

TomoBetrote avd v mMAaoTikn Bdon otipiEng oto
owpa Tou kaBaplotipa Samédou Kal OTEPEWDTE TNV
otafepd BrdwvovTtag Toug XEIPOTPOXOUG OTEPEWONG
(dwtoM-4,M-6).

EnmavatonoBetrote tov kaBaplotripa damédou oTn
Baon otpi€Rc g (BA. 6.4).

5.7. PYOMIZH KAGAPIZTHPA AANEAOY

O KoxMWTAC XEIPOTPOXOC TomoBeTNUEVOC 0TN Bdon
otipiEng tou kabapiotipa damédou (Gwto M - 7)
puBpiCel v KAion Tou kaBaplotipa Samédou o€
oxéon e 1o €6agog. Ot SU0 KOKKIVOL XEIPOTPOXOi OTa
mayla (Owto M - 2), mou cuvdéovtal PE TOUC TTIoW
TpOoY0UC Tou kabBaploTrpa damédou, XpnaotuomolouvTal
yla tn puBion ¢ mieong Tou kabapiotpa damédou
o710 £5agoc.

H téhela puBuion mpoPAénel ot n miow AaoTiyévia
Aemiba, GUPOEVN KATA TNV Kivnon, KAUMTETal o€ KABE
onpeio, oxnuatifovtag pe to ddmedo ywvia mepimou 45°,
Katd ™ &Sidpkeia tng €pyaciac Tou HnXavipaTog
(mpowBnon) umopeite va mapéuPete  oTOUC
Xelpotpoxou¢ (Pwto M - 2, M - 7) yia va puBpioeTe T
KAion kail v migon Tou Kabapiotipa damédou ot
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WOTE TO OTEYVWHA VOl EIVAL OLOIOHOPPO GE OAO TO KOG
Tou kaBapiotpa damédou.

Ta uypd tuApata Seixvouv OTL TO OTéyVwa €ival
QVETTAPKEC. XPNOIOTIONOTE TOUC XEIPOTPOXOUG pUBIONG
yia1va BENTIWOETE TNV AMOTENECHATIKOTNTA TOUG,

5.8. XYNAPMOAOIHZH KAI
ANOZYNAPMOAOIHzH
MPOZTATEYTIKQN AAZTIXQN

To mpooTateuTikO AAOTIXO €ival OTEPEWUEVO OTOV
bioko TG PoupToag, KOUUMWTO OTO TAACTIKO KAPTEP.
Ma va a@alpECETE TO MPOOTATEUTIKO AACTIXO, AMAWG
TpaPr&Te TO TPOC Ta KATW UEXPL VAl amOKOMNNOei amod
10 M\aOTIKO KdpTep. MNa va ouvappoloyioete ava
TO TMPOOTATEUTIKO AAOTIXO, TOMOBETHOTE TO OTO KATW
AKPO TOU TIAAOTIKOU KAPTEP EEKIVWVTAG aTmod TO éva
AKPO Kal OUVEXIOTE va TECETE TIPOG TA MAVW €WE TO
avTiBeTo AKpPO.

5.9. ZYNAPMOAOIHZH KAI
AMOXZYNAPMOAOIHXIH BOYPTXAL

A Noté pnv epydleote xwpic Bovptoeg i Siokoug
ENENC Kal AelavTIKOUC SIoKOUC TEAELD EYKATETTNEVOUC
0TO pnxavnua.

la T ouvappoAoynon:

BeaiwBeite 611 0 diokog TnG PBouptoag Ppioketal
oe avupwpévn Béon, SI0POPETIKA ONKWOTE TOV
akoAouBwvTaC TIC 0dnyieC TNC EIOIKAE TapAyPAPOU.
BeBaiwBeite 611 To KAEWSI evepyomoinong oTov mivaka
eNéyyou Bpioketat otn Béon amevepyomoinong Tou
HnxavipaTog.

TomoBetrote TN BoupToa KaTw amd Tov Sioko MAUONG,
KE MpoooXN WoTe N PAAVTa oTepéwaong TG Bolptoag
va Bpioketal KATw amd ™ METAMIKY ouveon Tou
HnXavrApatog.

XaunAwote tov dioko mAUoNG Kat EKIVAOTE TNV
TIEPIOTPOPN TNG BouPTOAC XENOILOTIOIWVTAG TOV
KAtdAANAo S1akATTN: ME AUTOV Tov TPOTO N BoupToa
OUUMAEKETAL QUTOMATAL.

la va tomoBetrioete Tov Sioko EAEng akoAouBRoTe TNV
id1a dladikacia.

A Mnv a@riveTe T0 UAKOG TWV TPIXWY TwV BOVPToQV
va PelwOEl kaTtw amo 1.cm.

A Mnv a@riveTe T0 TIAXOG TwV AEIaVTIKOV SioKwv val
pewBei kdTtw amd 1 cm.

H epyaoia pe moAL Bappéve BolpToEC ) AELavTIKOUG
Siokoug mou eivat oAU Aemtol pmopei va mpokaA€éoet
{nua oto pnxdvnua kat oto ddmedo.

ENéyxeTe TOKTIKA TNV KaTdoTaon ¢Bopdc autwy Twv
e€apTNUATWY TIPLV EEKIVAOETE TNV EPYAia.

la amoouvappoAdynon f avtiKataoTtaon:
BeBawwBeite 611 0 diokog ™G Bouptoag Ppioketat
otV avuPwuévn Béon, SLIOPOPETIKA ONKWOTE TOV
akohouBwvtag Tig 0dnyieg otnv e8Ik Tapdypago.
BeaiwBeite ot T0 KNS avagpAeéng otov mivaka
e\éyyou Ppioketal otn Béon amevepyomoinong tou

MNXOVAUOTOG.

Kpatwvtag pe Ta xépla oag T fovptoa KATw amd
Tov §ioKo, TEPIOTPEYTE TNV TPOG TNV KateuBuvaon
TEPIOTPOPNG KAl XAUNAWOTE TNV Yyl va TNV
ameAeuBEPWOETE Ao TOV METAANKO OUVOEDHO.

Ma va amocuvapuoloynoete Tov Oioko €NENG
akolouBriote v idla Sladikaoia.

5.10. TMAHPQZH KAIAAEIAZMA THX
AE=AMENHZ AIAAYMATOX

/A HBeppoKpacia Tou vepou 1) TOU amoppUIaVTIKOU
mou elodyetal Sev mpémel va umepBaivel Toug 50 °C
15 KaBe popd mou yepilete tn de€apievr) Slahupatog
(Owto N - 4), va adeidlete mavtatn de§apevi GUNOYHG
(dwto N - 3).

Matn edpTwon:

- Pi€te Vv anarovpevn mOOOGTNTA TOU XNMIKOU
npoiovtog otn de€apevr, Aappdvovtag umoyn tnv
Too0oTIai0 ToooTNTA (%) TOUu TPOoUNBeuTH, ToU
QVAPEPETAL OTNV XWPNTIKOTNTA TNG YeUATNG Se€apievig
TIoU ava@épeTal 0to SeATio Tou POIoVTOC.

A Xpnotporoleite udvo mpoidvta KatdAAn\a yia 1o
Samedo kai T Bpwpid mou mpEmeL va apalpedei.

- Pi€te 10 vePO 0TO Avolypa gopTwong mou Bpioketal
OTO UMPOOTIVO PEPOG TOU pnxavrpatog (Pwto G - 2,
OwtoN-2).

Apnote pia Slagopd emmédou 2 cm peTagy Tou
OTOMIOU TNG TAMag Kat TNG 0TABUNG Tou uypou. Mnv
yepiCete mépa amod auto To onpeio!

To pnxavnpa éxet oxediaotei yia xpron pe
AVTIOPPICTIKA Kat BloSIoTIWHEVA ATOPPUTIAVTIKA,
€181kd yia Tov kaBapiopo Samédwv. H xprion aAwv
XNHIKWV mpoiovIwy, (6nw¢ unoxAwpiwdeg vatpio,
o&e1bwTikd, S1aAUTEC 1 USpoyovavOpaKeg) pmopei
vanpokaléoel {npid i) va KATacTpEYPEL TO pnXavnpa.
- AkohouBnote Toug Kavovec ac@alsiac Tou
QVOPEPOVTAI 0T OXETIKN TIOPAYPAPO Kall 0TO SOKEi0 TOU
QMOPPUMAVTIKOU.

- Na wa m\pen Aiota KatdAnAwv  SlaBéoipwy
QMOPPUTAVTIKWY, ETMKOIVWVIOTE UE TOV KATAOKEUAOTH
TOU UNYXAVAMATOG.

= XPNOIUOTOLEITE MAVTA aAVTIAQPICTIKA
ATTOPPUMAVTIKG

- Mnv agrvete 10 AdoTixo vepol Xwpig emifAedn
KaTd TV MAfjpwon Kai TomoBETAOTE To eVIEAWG péoa
otn Se€apevn, 81611 pmopei va KivnBei kat va Bpétet
€00ioONTA €PN TOU NXAVIHOTOG.

- K\eiote tn Se€apevn e TO OXETIKO KATTAKI TG,

MNa o ddelaopa:

- ZeRI6WOTE TNV TAMA AmooTpAyylong Tng Se§apevig
Stohvpatog mou Ppioketal otnv Katw {wvn NG
Se€apevng Kat iepIUEVETE Vo adeIdoEL EVTENNC.

- K\eioTe pe ao@AMEla TV TATTA EKKEVWONG.

5.11. AAEIAZIMA THXI AEEAMENHZ ZYAAOTHX

To Ade1aopa Twv AUMATWY TIPETTEL VO TIPAYOTOTTOLETAL
OUUPWVA HE TOUG EBVIKOUC KavoviopoUug. O XprRotng
€xel TNV mAfpn €ublvn yla TN Slacedhion TG
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OUMHOPOWONG JIE QUTOUC TOUG KAVOVEG.

Otav teheloel To SIaupa amoppumavTikou, adelaleTe
ndvta tn de€apevry GUNoOYNC TPV EavayepioeTe ™
Se€apevn Slalupartog (Gwto N - 3).

levikd, n Se€apevry cuMoyng umopei va adelaoel doo
ouxvd embupeite, akdun kai og evdlapeca otddia Tou
KUKAOU €pyaoiac.

0 dykocg ¢ 6e€apevic ouNOYC gival PeyaAUTEPOC
amd autov Tou SlaANOpATOC, EMOMEVWE Oev TIPEMEL
TIOTE va TIPOKUYEL pial KaTtdoTacon SuvnTikou Kiveivou
Yla TOV KIVRTHPA avappo@none. e kabe mepimtwon,
undpxel éva ehotép aopaleiag (Pwto O - 1) To omoio
napepPaivel KAgivovTag Tov aywyo avappo@nong eav
10 emimedo AupdTwv gival umepPBOAIKO.

Edv yia kdmoto Adyo mapatnproete Slappori vepou
1 agpou KaTtw amo Ti¢ de€apevéc, oBRoTE apéow Tov
Kivntipa avappdéenong kat adeldote ™ defapeviy
oUNoYNAC.

MNa va adeldoete n de€apevny:

O8nyAote To pnxdvnua og KatdAAnAo PEPOG yla TV
EKKEVWON TOU BPWHIKOU VEPOU, KATA TIPOTiNoN KOVTd
0€ TOUOAETA 1} aMmOXETEUON (TNPENOTE TOug €OVIKOUG
KaVOoVIOUOUG yia Tn 8188e0n Twv AUpdTwv).
ATmevepYOTOINOTE TO UNXAVN A KL AQapéoTe TO KAEISI
amnd Tov Tivaka.

ATOOUVOEDTE TOV EUKAUTTO OWARVA AMOOTPAYYIONG
amné 1o aykiotpo (Dwto B-6,D - 6, F - 7) Kat kpatwvtag
Tov PnAd, apaipéote Tnv Tdma KAEIoipaToc,
XauNADOTE TOV EVKAUMTO OWARVA EKKEVWONG OTO
€MAEYpéVO onpeio.

H Aertoupyia adeldopatoc pmopei va dlakomei ypriyopa
Kal yla KaBe avaykn, amd KpatwvTag Tov owhiva
amooTpayylong YnAd.

ENéyEte TV moodTNTA UMOAEIMOpEVNC BPWHIAS OTN
Se€apevn kal, Qv gival anmapaitnto, MAUVETE E0WTEPIKA
péoa amé tnv omn emBewpnong (Gwto O - 3).

MONg adeldoel n de€apevr, OUVOEDTE TOV EVKAUTTO
OWARVA OMOOTPAYYIONG KAl OTEPEWOTE TOV OTO
OTHPLyHa Tiow amd To Pnxavnua.

= H 1dma Tou EUKAPTTOU OWARVA aAmooTPAYYIoNG
TIpEMeL va KAeioel TENELD, XWPIG va a@roeL Tov aépa
va 6ieloduoel, Sapopetikd Ba umapéel anwela
umorieong mou Ba MPOKANEDEL ATENEC OTEYVWAL
5.12. EIAIKOI KANONEX XPHXHZ TOY
MONTEAOY "E" (AC 230V)

To povtého "E" (AC 230V) éxet puépn umo Tdon 1 peVa,
0 UETPNTAC MMOPEL VAl AEITOUPYNOEL HOVO €dv N TAon
(BoAtdl) mou avaypdagetal 0TV Mvakida avTioTolyEl
0€ QUTH TIoU UTTAPYXEL 0TO KTiplo kat eav n mpida givat
e€omNIopévn pe eiwon.

Mnv mipokaheite {npud oto kaAwdio Tpopodoaiag, Pnv
T0 oLVONBETE Kal PNV TO KOPETE.

MPOXOXH! Mnv a@rivete To kKaAwdio Tpopodoaiag
va €pOel O€ MR e TIC TIEPIOTPEPOLEVES BOUPTOEC,

MPOXOXH! - To povtélo «E» (AC 230V) éxe
efaptipata vmé tdon i PEVHA, N EMAPN ME
auTd Ta pépn pmopei va mpokalécel oofapoug
TPUVHATIOHOUG, AKOMN Kat Bdvaro.

- Mpwv amd omoladnnote eméuBacn 0To unxavnpa ivat
amapaitNToO Va TO AMOCUVOECETE OO TO NAEKTPIKO
Siktuo.

- Moté pnv ayyiete eAaTTWHATIKA NAEKTPIKA KaAWSIa
1| ekeiva mou Seixvouv onuadia eBopdc.

- Mpwv and v mpocPBacn o0To NAEKTPIKO GLUOTNUA,
TIPETEL VA AMOOUVOEDETE TO pNydvnpa amd v mpia
PEVLATOG, APAPWVTAG TO PIG amod T Tpida.

- Eav evtomiotolv eAattwpata, OopEC i pwypég oTa
NAEKTPIKA KOAWSIO, QVTIKATAOTAOTE TA AUEOWC HE
YVACL0 AVTANOKTIKA.

- O1 ouvbéoelc SIkTUoU TIPEMEL va TTpooTATEVOVTAL
TOUNAXIOTOV amo TIG EKTIVAEEIC VEPOU.

- Mo va ouvdéoete TO pUnAvnua 01O NAEKTPIKO
SIKTUO, XPNOIMOTIOINOTE UOVO TPOEKTACEL TIOU
GUUHOPPWVOVTAL UE TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOUOUG
ao@aheiag.

- H mpia otnv omoia eivat ouvdedepévo To punyavnua
nipémel va ival §omAlopévn e SIOKOTTN acPaEiag.

- ArayopeUeTal amoAUTWE N XPRON TOU UNXAVAATOG
KOVTA o€ Toive 1 Se€apevEC e vepo.

KATAXZTAZEIXZ EKTAKTHZ ANATKHX

L& MEPUMTTWOELG EKTAKTNG AVAYKNG:

- AmocuvdéoTe apéow¢ TO pnXAvhpa amoé To
NAEKTPIKO dikTUO.

- EQappo0TE Apeca PETpa MpwTwv oneiwv.

Y€ TEPIMTWON ATUXAATOG, TO UNXAvNa Gev pEmel va
1e0¢i Eava o€ Aertoupyia mpotou €eTaoTel amd TEXVIKO
€€0U01080TNEVO ATTO TOV KATAOKEUAOTH.

5.13. OAHIHIHTOY MHXANHMATOX

Movtélo "E" (AC 230V)

Yuvdéote 1o Kahwdio Tpopodoaiag otnv mpila (Pwto
B - 1) xpnolpomnotwvtag éva KaAwdI0 TPOEKTAONG.
lupiote Tov kUpto Stakomtn (Owto A - 1) otn 6éon ON.
Evepyomoirote to Slakdmtn avdgiegng tng fouptoag
(dwto A-2)

A n Bouvptoa Ba apyicelt va yupilet pévo
EVEPYOTIOLWVTAG TOV HOXAO Xelpiapol (Pwto B - 5).
Evepyomorjote tov Slakdmtn avappdenong (Pwto A - 3).
Avoi€te T oTPOPIyYa TOU SIONUHATOG XAUNAWVOVTOG
ToV oYM\ docooyiag amoppumavTikou miou BpiokeTal
miow amd 1o pnxdvnua (Gwto B - 2), XaunAwoTe TN
povada avappdenong XPNOILOTOWVTAG TOV UOXAG
avupwong Tou kabapotipa damédou (Pwto B - 4),
XAUNAWOTE TNV KEPAA) TAUONG XPNOILOTIOIWVTAC TOV
poxAd avipwong (Pwto B-3).

M\Uvete To 6Amedo, MPOXWPWVTAG APYd TPOG Ta
EUMPOC TPABwvTag Tov HoxAd xelpiopou (Dwto B- 5) yia
va evepyorolnoete n Bouptoa. Otav ameheuBepwOei
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0 HOXNOG XelplopoU, n mepIoTPoPn TG Pouptoag Ba
OTOOTAOEL ETA 0o PEPIKA SEUTEPONETTAL.
OuunBeite va onkwoete Tov kKabaplotipa damédou
TPV KIvnBEiTe TTIPOC Ta Tow Yia va amo@uyeTe PAAPN
otov kaBapiotrpa damédou.

Movtélo "B" (DC 24V)

ENéyETe Tn olvdeon Tou cuvdéopou pmatapiag, mou
BpiokeTal 0TO MOW PEPOC TOU UNXAVAHATOC KATW Omd
Tov mivaka xelplotnpiwv (Pwto D - 7).

TomoBetrioTe kat yupiote To KAeldi avapheéng (Pwto
D-1).

A6 tov mivaka xelplotnpiwy, EAéyEte TV Kataotaon
@OpTIONG TwV prataplwv (Pwto C- 3).

Evepyomoirote Tov S1akomtn avagieéng tne fovptoag
(dwto C-1)

A n Bovptoa Ba apyioet va yupilel pévo petd Ty
gvepyomoinan Tou poxAov xeipiopou (Pwto D - 2).
Evepyomoiriote Tov Slakomtn avappdenong (Gwto C- 2).
Avoi€te T oTpdPLyya Tou SIOAUMATOG XAUNAWVOVTAG
Tov Hox\6 Soaohoyiag amoppumavTiko mou BpiokeTal
miow amd 1o pnxavnua (Owto D - 8), XaunAwoTe
povada avappdenong XPNOLUOTOIWVTAG TOV LOXAG
avOpwong kaBaplotipa damédou (Qwto D - 4),
XOUNAWOTE TNV KEQAAr) KaBapIGHoU XPNOIUOTIOIWVTAG
ToV Loy avipwong (Pwto D -3).

TMAOVETE TO TATWH, TIPOXWPWVTAC APYA PO TA EUITPOG,
Tpafuwvtag Tov poxAo Xelptopol (Owto D - 2) yia va
evepyoroljoete tn Bouptoa. MON agprioete eAelBepo
ToV HOXAS Xelplopou, n meplotpon TG Bouptoag Ba
OTOMOTACEL HETA amd PePIKA SeutepdAemTal.
OupnBeite va onkwoete Tov kabapiotipa damédou
TIPWV KIvnO&iTe mMPog¢ Ta oW yia va amo@uyeTte BAARN
otov kaBaplothpa Samédou.

Movtého "BT" (DC 24V pe €AEn)

ENéyte ™ ouvdeon Tou ouvSéopou TG pmatapiag,
TI0U BPIOKETAL 0TO TTIOW UEPOG TOU UNXAVARATOC KATW
amné Tov mivaka xelplotnpiwv (Gwto F - 8).
TomoBetrioTe kat yupiote 1o KAeWdi avapieéng (Pwto
F-1).

A6 Tov mivaka xelplotnpiwy, EAéyETe TV Katdotaon
@optiong Twv pmatapiwv (Owto E - 1) kay, €av givat
eMapKng, emAEETe TV emOBUUNTA TAXUTNTA Kivong
(Owto E-3,E-4).

Evepyomoiote 1o Siakomtn avdgAeéng Tne fouptoag
(Gwto E-5)

A n Bovptoa Oa apyioel va yupilel pévo peta
Vv evepyomoinon Tou poxAol XEIPIGHOU Kivnong
(OwtoF-2).

Evepyomoijote Tov Siakomtn avappoenong (Pwto E - 6).
Avoi€te T oTpdPLyya Tou SIOAUMATOC XAUNAWVOVTAG
Tov pox\6 Socohoyiag amoppumavTikol mou BpiokeTal
miow amod 1o pnxavnua (Qwto F - 9), YapnAwote T
povada avappd@nong XPNOILOTIOIWVTAG TOV HOXAO
eNéyxou Tou kaBaplotipa damédou (Owto F - 4),
XOUNAWOTE TNV KEQAAr) KaBapIGHoU XPNOIUOTIOIWVTAG

Tov poXAO eAéyxou (Dwto F - 3).

MAUveTe TO MATWHA TPOXWPWVTAS TTPOG TA EUMPAG
Tpafuwvtag Tov HoxAd eéyxou kivnong (Qwto F - 2)
TIPOGC Ta TTAVW 1} OTIPWETE AUTOV TOV HOXAG TIPOG Ta
KATW yla va HETaKIvVNBeite mpog Ta miow. Otav agebei
eNeUBEPOC 0 OXAOC ENEyXOU, N Kivnon Ba Slakomei kat
n mepIoTPOPN TG Bovptoag Ba oTapaTAHOEL PETA amd
MEPIKA OEUTEPONETTTAL

Qupnbeite va onkwoete Tov kabaptothpa damédou
TPV KivnOeite pog Ta miow yla va amo@uyete BAARN
otov kaBaplotipa Samédou.

5.14. MEOOAOZX EPTAZIAX

5.14.1. MPOETOIMAZIA KAI MPOEIAOMNOIHZEIX
KaBapiote tnv em@aveia mou mpdkertal va urmoPAnBei oe
ene€epyaoia (ue KataMnAa epyaleia Omwe NAEKTPIKES
OKOUTIEG, OKOUTEG K.ATL) amd Tuxov eAeUBepa oteped
umoAeiupata. Edv 6ev mpoyxwprioete o€ autiv v
TIPOKATAPKTIKN €pyacia, n oTeped Bpwid Ba umopoloe
va epmodioel Tn owoTh A&ltoupyia Tou kaBaploTrhpa
Samédou, BETovTag o€ KiVEUVO TO TENELD OTEYVWIAL
AUTO TO pnxdvnpa mpémet va odnyeital povo amd
EKTTAOEVEVO TIPOOWTTIKO.

5.14.2. EAETXOZ THX KATALITAZHI QOPTIZHX
MMATAPIAZ
H og1pd Twv pwtevwv evOei§gwy KATAOTAONS POPTIONG
(Owto C- 3, E- 1) oprvel otadiakd péxpt va e§avtAnOei
n edéption NG pmatapiac. ‘Otav avayel n KOKKivn
Auyvia (Qwto C - 3C, E - 1C), amevepyomoljoTe tov
Kivntpa Bouptowy, KAeioTe TNV mapoyr| StaAupaTog,
TENEIWOTE EVOEXOUEVWG LE OTEYVWHA TOU Aiyou uypol
UTTOAEiaToC Kat petaeite otn Béon Tou @opTioTh yia
Va POPTIOETE TNV pmatapia.
A O umatapieg umopouy va umooTouv avenavopbwtn
{nWid eav 1o UTOAEIMOUEVO EMMeSO POPTIONG TEDEL
oAU (Seite T gyxelpidlo xpriong Tng umatapiac), punv
méCETe TN Ymatapia WOoTE va eKPOPTIOTEL Mépa amd
Ta Opla mou opifovTal amod Ta CUCTAPATA ACPAAEN,
QTIEVEQYOTTOLWVTAC KOl EVEQYOTTIOIWVTAC VA TO KAEISI
1| W€ omolovdrmote GANo TpOTIO.

5.14.3. AMEZH NAYZH HTIA ENIOANEIEZ
EAAOPQZ BPOMIKEZ

MAUGIHO Kol OTEYVWHA LE €va UOVO TIEQACHAL.

MPOETOIHAOTE TO pnXAvNua OMwWG TEPLYPAPNKE

TIPONYOUHEVWG KAl XPNOIHOTIOINOTE TO OMwg

TIEPLYPAPETAL OTNV TTAPAYPAPO 6.13.

= [oT€ PNV XPNOIUOTIOIEITE TO UNXAVNHA XWPIg

S1dAupa amoppUMAVTIKOU, Umopei va PokANBel {nid

OTO TTATWHAL.

5.14.4. AMEZH MAYZH H 1A NOAY BPQMIKEX
EMIQANEIEX

MAUOIRO Kat OTEYVWHA Le TTOANG TTepdopaTa.

Mpo€TOIAOTE TO pNXAvnupa Omw¢ TEPLypAPETal

TIAPATTAVW.
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Mpwtn emépuPaon:

M\Uvete onwg meptypdgetal otnv mapdypago 6.13,
AN xwpig va oteyvwoete To damedo.

Apnote 1o Sidlupa kabaplopol va dpdoel otn
Bpwpid dmw¢ umodelkvieTal OTIG TANPOPOPIEC Yia TO
QMOPPUTTAVTIKO TTOU XPNOLOTIOLEITE.

Aeutepn emépPaon:

MpoxwpnoTe OMwg MEPLYPAPETAL OTNV TTPONYOUUEVN
napdypago "Apeon mAUon" (6.14.3) yia va
TIPOXWPNOETE EMIONG O€ OTEYVWHA Tou SaméSou.

A Toté pnv XPNOILOTIOIEITE TO UNXAVNHA XWPIG
S1d\upa amoppUMAVTIKOU, UMopEi va TPoKANOei {nuid
OTO TTATWUAL.

5.14.5. ENEPTEIEX META TO MAYZIMO

KAeiote TV mapoyr amoppumavTikov.

Ynkwote Tov Gioko TG Bouptoag Kal oPRoTE Tov
Kivntipa ¢ Bouptoac.

A@oU 0TeyVWOETE TENEIWE TNV EMPAVELD ATTO TUXOV

MIKPA ixvn vepoU, mepIpéveTe PePIKE deutepdhenTa,
0T OUVEXELD ONKWOTE Tov KaBaptotipa Samédou Kat
QTTEVEPYOTIOINOTE TOV KIVNTHPA avappo®nonG.
Mnyaivete o€ éva KOTAMNAO OnpEio EKKEVWONG TwV
Sefapevwy, adelaote Kat kabapiote Tig Se€apieved (BA.
mapaypa®o 6.11).

ATEVEQYOTIOINOTE TO PNXAvNpa He To KAEWSi Kal
aQAIPEDTE TO OO TOV TTVAKAL.

MpoxwpnoTe, €dv gival amapaitnTo, o€ POPTION TNG
umarapiag (8&ite Tn OXETIKA TAPAYPAPO).

6. MAHPOOOPIEXZ XYNTHPHXHX

[upioTe TO KAEWdI, agalpéoTte T0 amod Tov Tivaka
eNéyxou kal amoouvdéate To Buoua TG unatapiag amd
TNV kaAwdiwon Tou PNXavHOToG.

15 ZNTAOTE VA YiVOUV Ol €PYOOiEC OTO NAEKTPIKO
OUOTNHA KAl ONEC TIG €PYACieg oLUVTAPNONG Kal
emokeun¢ (16iwg exeiveg mou bev meplypdgovtal pntd

Orrote amaireitalf Metd omé kGBe xprion

Avd eBdopdda | Avd urva

AtroouvappoAdynan kai TTAUoIHo Tou KaBapioTipa SaTrédou

X

Adeiaopa TG degapevig GUMOyRG

Adeiaopa, EEmAupa rj atroAupavon Tng degapevig auAoyig

®éprion pTrarapiwy

EAéygTe T 0TABUN TOU UYPOU TWV PTTATOPIWV

AtroouvappoAdynon Twv BoupTawv Kai EAeyX0G TNG KATAOTAONG
@Bopdg. BeBaiwbeite 6T dev umdpyouv Efva aToixeia Tou
€UTTOdICoUV TNV Kivnon 1 TNV OTTOTEAECHOTIKATNTA TWV OpYavWY
KaBapIouoU.

OTITIKEG EAEYXOG TNG YEVIKIAG KATAOTAONG TOU UNXAVAHATOG

BefaiwBeite 611 01 GWAVES Kai 01 aywyoi avappdenang dev eival
PTTOUKWHEVOI 1} GPayuéVOl

EAéyETe T 9Bopd Twv AeTTidWV avappdenong

AmoouvappoAdynon kai kaBapiopdg Tou @iATpou Tou
BI0AUPATOG ATTOPPUTTAVTIKOU

l"evikdg kaBapiopdg Tou Siokou TG BoUpTaag, TOU OTNPIYHATOG
Kail Tou kaBapioTripa datrédou

EAéyETe TIG KIVAOEIG TIAVW Kal KATW TNG TTAGKAG BoupTowv

EAéyETe TG KivAoEIg TTdvw kal kaTw Tou kaBapioTrpa datmédou

pacdpIoua KIVOUHEVWY HEPWV

EAéyEte T vTiCa avoiypaTog TNG oTPdQIYYaG Tou SiaAupaTog
QTTOPPUTIAVTIKOU

‘EAeyxog ouoTnudTwy ao@aAeiag (SIakoTITNG EKTAKTNG avaykng,
pNXavikd A nAekTpounXavikd @pévo, dIakdTTNG ao@aAciag
KaBioPaTOG XEIPIOTH, K.ATL.).

KaBapiopdg Twv owAfvwy e uypd ammopdkpuvong aAdTwy
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0TO TAPOV eyXelpidlo) pévo amd e§ouatodotnuéva
KEVTPA 0€PPIG 1) amo eEEIBIKEVIEVO TEXVIKO TIPOOWTTIKO
ME EUMEIPi0 OTOV TOMEQ Kal OTA OXETIKA MPATUTIA
aoaheiag.

H Kavovikétnta TnG cuvtipnong oTo pnxavnua,
akohouBwvTtag MPOOEKTIKA TIC 0dnyie¢ Tou
KataokeuaoTn, e§ao@alilel kauTepn amodoon Kat
peyohuTtepn Sidpketa {wrG TOU PNXAVAUATOG.

6.1. AEZAMENEX

AdeldoTe Tic SUo de€apevég OTWE TIEPIYPAPETAL OTIC
OXETIKEG TIAPAYPAPOUC.

AmnopakpUvete Tn oteper Ppwuid yepilovtag kat
adeldlovrtag Tic Sefapevég péXPL va AmMOPAKPUVOEi
QMOTENEGHATIKA OAN N Bpwid: XpnolpomoloTe GwAfjva
TAGIATOC 1 KATI TTAPOOLO YIa QUTH TV EPYAOIaL.

A To {eot6 vepé mavw amé 50°, éva pnxdvnpa
KaBaplopou pe eKToEeuan vepoL e uPnAn rieon i
TOAU amOTOpOl YPEKACHOI PTOPEL VA TIPOKAAEGOUV
{npa otig Se§apevég kat o pnxavnua.

Apriote Ta Kamdkia Twv Se€apevwv avolxtd (évo pe
TO UNXAVN O OE NPEUIA), WOTE VO OTEYVWOOULV Kal ETOL
va amo@UYETE T SnIoupyia SUGEPETTWY OOUWV.

6.2, ZONHNAX ANAPPOOHZIHX

AmoouvdéoTe ToV cwARva avappoenong amod Tov
kaBaptotripa damédou (Pwto M - 3)

Twpa prmopeite va MAUVETE Kal Va amENEUBEPWOETE TOV
OwAVa amé ePPPAEELC.

Mepdote otabepd Tov CWARVA TTAVW OTO CWHA TOU
kaBaplotripa damédou.

6.3. KAOAPIZTHPAZ AANEAOY

A Mnv xelpileote Tov kaBaploTrpa SaméSou pe yuuvd
XEPLQ, VA QOPATE YAvTia Kal TPOCTATEUTIKA pouxa
KOTAMNAQ Y10 TN GUYKEKPIUEVN £pyacial.
Amoouvééote Tov kabBaplotipa Samédou amd To
pnxavnpa kat kaBapiote Tov kATw amod TPEXOUUEVO
VEPO HE EVO OQPOUYYAPLT EVa TIIVENO.

ENéyEte TNV amoteNeopatikOTTA Kal TN @Bopd
Twv Aemibwv TOU €pxovtal O€ EMAPN HE TO
damedo. NMpooplopog Toug gival va EUCoOUV To PN
QMmOPPUTIAVTIKOU Kal VEPOU TIOU UTIBPXEL OTO TTATWHA
Kal va amopovVWOOouY TO TUAMA TNG EMPAVELAC YO
va EMTUXOUV TN UEYIOTN UTIOTIECN TOU KIvnTrpa
avappOPNONG: e QUTOV TOV TPOTIO TO OTEYVWIA TOU
MNXavrpaTog sivat TéAelo. AOUAEVOVTAG OUVEXWG UE
QUTOV TOV TPOTIO, TO AIXUNEO AKPO TOU EAACHATOG
TEIVEL va OTPOYYUAEVEL 1} va aNolwveTal, Bétovtag
o€ Kivduvo To TéAElO OTEYVWHA, Yia Tov Adyo autd
ol Aemide¢ tou kaBaplotipa damédou mpémel va
avtikataotadouv.

Mla va avTtikataoTthoete TIC @Bapuéveg Aemidec,
akohouBnote TIC odnyiec 0Tn OXETIK TaAPAYPAPO,
yupiote Ti¢ Aemideg yia va gBapolv Ta dha aixuned dxkpa
1} TOTOOETAOTE KAVOUPYIES

6.4. A=EXOYAP

Agatipéote kat kaBapioTe TIC foUPTOEC 1) Toug Siokoug
€\Kuong.

A ENéyEte mpooekTIKa OTL Sev éxouv KoM oL Eéva
QVTIKEiPEVA, OTWC PeTaMNIKA pépn, Bideg, pviopata
1] OXOWIA Kal TapOpoLa, YIa va amo@UyeTe {NUIEC 0TO
TIATWHA KL TO UnXAvnua.

ENéyETe TV emmedoTNTA ASlTOUpYIAC TWV BoupTowv
(eNéy€te av unmp&e akavovioTn eBopd oTic BoupToeg
1) 6ToUC A€lavTikoUC diokouc)

Xpnotpomoleite pévo afecoudp mou ouviotd o
KOTaOKEVAOTAC, AANa TTpoidvTta evdéxetal va Béoouv
o€ Kivduvo TNV ao@dahela.

6.5. IQOMA MHXANHMATOZ

Ma va koBapicete 10 €fwTepikd owua TOU
MNXAVAKATOC, XPNOIUOTIOIOTE éva OQOLYYApP!L 1 €va
Tiavi, XpnolpomolwvTag yI'autd, dv gival amapaitnTo,
ME Hta LaAakr} BoUpToa yla va aQaIpECETE TNV EMIOVN
Bpwptd. H avTikpadaopIKr EMQAVEL TOU UNXAVAHOTOG
lval Tpay1d yia va amo@euxBei n eppavion xapd&ewv
TIOU TIPOKAAOUVTAL KATd TN XPror, woT0c0 autd To
Stdhupa dev SLEVKONUVEL TNV a@aipeon emiovwy
AekéSwV oTNV em@Avela.

AmayopeveTal n Xprion HnXavnudtwy atpol, SwAvwv
UE TPEXOUHEVO VEPO 1| UNXAVALATOC KABAPIOUOU e
ekTOEEUON VEPOU PE YN Tiigon.

6.6. MMATAPIEX

Mnatapieg MOAYBAOY-OZEQX

EkteNéoTe TIG epyaoiec ouvTipnong oUUEWVA E TIC
odnyieg TOU KOTAOKEVAOTN Kal Ue ONeC TIC eVOEielC
TIOU TIAPEXOVTAL E6W.

Aprivovtag akANUTITEC TIG TTAAKEG TwV OTOIXEIWV (O
mANPw¢ Bubiopévec oto 6&ivo SidAupa) mpokaAeital
Tayeia o€eidwon kat Tifetal o€ Kivduvo avemavopbwta
1 AEITOUPYIKGTNTA TOU OTOIYEIOU.

H umepyeilion o&éog Slahupatog propei va dlafpwoel
TO pNXavnua.

XpPNOOTOIROTE TOUG POPTIOTEG UMOTAPIAG TIOU CUVIOTA
0 KOTAOKEUAOTIG Kall O KAOE Tepimtwon KatdAnAoug
Y10 TOV TUTIO TNG Jratapiag ou 6a popTIoTEL.
Qoprilete mavta TI¢ pmatapieg o€ kahd agpt{dueva
Swpdmia, umdpyel kivduvog ékpnéng!

Yuviotdtat dlaitepa n xpnon pmataptwv TCe f
MITOTaPLWV XWPIG ouvTrhpnon.

Mnmoatapieg TZEA

EkteléoTe TIG epyacieg ouvTripnong oUPEWVA PE TIG
0dnyieg TOU KOTAOKEVAOTN Kal [e ONeC TIC eVOEielg
IOV TTIAPEXOVTAL £5W.

Xpnoldomoleite YOVO QOPTIOTEG umatapiag mou
OLVIOTA O KATAOKEVAOTAG.

Edv o1 unatapieg 6ev xpnolpomolouvtal, Kal OTIG
U0 TEPIMTWOELG, Ylo UEYAAO XPOVIKO SlaoTnua,
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amooUVOEDTE TIC UMATAPIEC KOl EMAVAQEPETE TN
POPTION EVTOG TWV XPOVIKWY OPIWwV TTOU £X0UV OPIOTEL
yla tTov T0mo TNG pmatapiag mou xpnoluomoleital
(Yevika kat mpoAnmTikd, oyl mavw amd 3 pveg yia
pmatapieg HoAUBSoU-0EEWC/TZEN/AGM, 6 priveg yia
pmatapieg 1ovtwv Aibiov).

O kataokevaotg 6ev avahapPdvel kapia eubuvn
yla {npid oTi¢ pmatapiec Adyw Wn TPNONG AUTAE NG
Sladikaoiag.

6.7.  OEPMIKOI ANOZEYKTEX

To unxavnua eivar €omAIoUEVO PE NAEKTPIKEC
TIPOOTACIEC TWV KUPIWV £€aPTNUATWY AslToupyiag yia
v amoguyn damavnpwv BAafuwv.

Me aMa Aoyia, umrapyouv Beppikoi amoleuKTeG yla Ty
TIPOOTACIA TOU KIVNTAPA EAENG, OTou TipoAémeTal, Kat
yla Tov Kivntripa Bolptoag.

Otav évag amd autolc Toug SIOKOTITEG emepPBaivel
QUTOHATA, VIO VA EVEQYOTIOIOETE K VEOU TN AElToupyia
TIOU QMEVEPYOTIOIONKE, AMAWE TTATHOTE UEXPL TEPHA
TOV EVEPYOTTOINEVO SIOKOTTTN.

H mapéppaon Twv Bepuikwy amoleuktwy, E0IKA TIG
npwteg eBGoHAdEC (WG TOU PNXAVARATOG, umopei va
MNnv éxel w¢ mpayuatikn aitia ™ ducertoupyia Tou
MNXQVAHATOC, WOTOC0O €ival amapaitnto va {ntrioete
amod évav eEeIBIKEVUEVO TEXVIKO va eNEyEel TN owoTh
Aertoupyia ™G v AOYw OUOKEUNG €AV O OXETIKOG
SiakomTng ouveyilel va mapepBaivel.

6.8.  MEPIOAIKH ZYNTHPHXH

Ma O\e¢ TIC epyaoiec mou meplypdgovTal €dw,
avaTtpE€Te 0TI 08NYIiES Kal TIC TIPOEISOTIOITELG TIOU
QAVaQEPOVTAL OTIG OXETIKEG TTOPAYPAPOUG.

6.9. MPOTEINOMENA ANTAAAAKTIKA

Oa éxete mdvta tn duvatdTNTA va EMITUXETE TN
MéylOTn amodoTIKOTNTA amd To pnXdvnud oag
SlaTnEWVTOC TAVTA TA TTIO Kovd avaAwatpa SlaBéoipa
Kal TpoypappatiCovtag Ty TOKTIKA Kal €KTOKTN
ouvtipenon. MNa ™ NoTa aUTWV TwWV AVTOANAKTIKWY,
amevBuvBeite oTOV AVTIMPOOWTO GG,

7. EAEMXOZ AEITOYPTIAX

7.1.  ANTIMETQMIZH NPOBAHMATQN

Autéq ot evdeifelc xpnotgomololvtal yla v
Katavonon Twv AITiwv oplopévwy TPoRANUdTwy
evOYel oplopéviwv TUMwv BAafuwv. QoTtooo, yia 1o €idog
TNG EVEPYELQG TTOU TIPETTEL VA EKTENEOTEI, QVATPEETE OTIG
TIAPAKATW OUYKEKPIUEVEG EVOTNTEG.

7.1.1. TO MHXANHMA AEN AEITOYPTEI

® To kAe1bi Oev éxel eloayei ) Sev éxel yupioel owoTa.
© TomoBetrote Kat yupiote To kAewdi ot Béon "1"

® O ouvdeopog umatapiag €xel amoouvdeDei ) Sev éxel
ouvdeBei owoTd oTov GUVEETHO TNE KUPLAS KaAwdiwond.
© Zuvdéote oTabepd Toug U0 oUVSETAPEC.

@ MatriBnKe To PMOUTAV EKTAKTNG AVAYKNG/S1aKoTNG

epyaoiac.

© EAeubepwioTe TO PMOUTOV E€KTAKTNG avAyKng/
Slakomm¢ pyaaiag

@ To pnxavnua opTilel.

© ONokANPWOTE TN POPTION.

® O1 umartapieg éxouv e€avTAnBei.

© Ooprtiote TI¢ umatapiec.

® Kavévag xeiptotrg Sev kabetat ot 6¢0n tou 06nyo.
© Kabiote otn B£0n Tou 06nyou.

® H kOpla aoalela €xel Kaei

© AVTIKATOOTAOTE TNV.

® Hm\akéta eAéyyou €xel umepBeppuavOei

© EMNéy€te TIC KATAOTACELG XprionG Tou Wropei va
nipokdAeoav T PAARN (VPNAR KAion K.AT.) mepiuéveTe
30 \emtd Kau mpoomabnoTe va amo@UyeTe TIC {Oleg
€0@alpéveg xproelg. Eav to mpopAnua mapapével,
EMKOWVWVNAOTE e T0 e€ouatodotnuévo oépPIc.

7.1.2.  TO MHXANHMA AEN KINEITAI

® O pox\o¢ emoyn katevBuvong Ppioketal otny
oudétepn Béon

© Em\é€Te pia katevBuvon kivnong

@® To mevtdA kivnong Sev eival matnuévo

© Matrote 10 MeVTaA

® H khion Tou Samédou eivat TOAD upnAn

© Impwéte XelpoKivnTa TO PNXAvNa 0To VEO emimedo.
® 'Exel mapéppet n (yevikn) Bepuikny mpootaoia Tou/
TWV KIVNTAPA/KIVNTAPWY EAENG

© ZTapaTOTE TO PNXAVN A, AQHOTE TO VA EEKOUPAOTEI
yia 5 AemTd, QVTIKATAOTHOTE TIG AOPANELEC,

® O pKPoSIOKOMTNG Tou TEVTAN mpowbnong
napouotdlel BARN.

© AvTiKaTaoTHOTE TO.

® O pmartapiec éxouv e€avtAnOei.

© QoprtioTe TI¢ unatapiec.

® To mevtdA emtayuvong RTav mMatnpévo Katd
EVEPYOTTOINON TOU UNXAVAOTOG.

© Agnote 10 mevTd yKallov, amevepyomoloTe Kal
gvepyomolote {avd To unxdvnua.

®To MoTevoIOPETPO TOU TTEVTAA YKa{loU KAvel SlaKoTég,
© AVTIKATOOTHOTE TO TIOTEVOIOUETPO.

® O kivnTripag ENEng Sev ATav oTapatnuévog Katd thv
EVEPYOTTIOINON TOU UNXAVARATOG.

© TomoBetrote TO pnxdvnua oe emimedn emedvela,
QITEVEPYOTIOLNOTE Kall EVEPYOTTOIOTE §ava TO KAEOL.

7.1.3. OIBOYPTZEZ AEN NEPIXTPEQONTAI

® Aev éyel emhexBei 0 SlakOMTNG KivnTripa Bouptowv.
© MatrioTe TO KOUWT yla VA EVEPYOTIOINOETE TIC
Bouptoeg.

® To pnxdvnua Sev KIveital TPog Ta EUMPOE Kal EXEl
TapEUPEL 0 ENEYXOC TIPOKEIUEVOU VA amo@euyDei
npdkAnon {nuiag oto ddmedo.

© Matrote 1o mevtdA mpoobiokivnong.

® Exel mapéuPel n BeppIkr MPOOTAGIA TOU KIVNTHPA
Bouptoag, o kivnTrpag éxel umepBeppavOei.

© Eetdote v aitia (oxowid i mapopola mou
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eumodifouv TNV Kivnon, umePPOMKA AVWUANES
EMPAVELES K.NIT.) KA TIOTAOTE TOV SIAKOTTTN EMAVAPOPAG.
® O pdvtag petddoong eivat omaopévoc.

© Znmote va avtikataotabei.

® To pelé KvNTAPA 1) O KIVNTHPAG BoupTowv gival
ENATTWHATIKOC

© AvtikataoTrioTe To.

7.1.4. AENNEQTEI'H NE®TEI MOAY AIFO
AIAANYMA ANOPPYMANTIKOY

® H 8e€auevi Stalupatog givarl adela.

© Tepiote T Se€apevr) SIANDHATOC Aol adeldoeTe T

Se€apevry cUNOYAC.

® O1 BOUPTOEC 1 TO UNXAVN A EXOUV OTAUATHOEL

© EvepyomolnoTe TG BoUpToEC Kal OTHOTE TO YKAJL.

® O pox\d¢ pubuiong pong eival KAEOTOG 1y oxedov

KAEI0TOC,

© Pubpiote/auénote ™ pon e§68ou SlaAUpaTog OMWG

Béhete.

® To @iNtpo Tou SIONUUATOC AITOPPUMAVTIKOY €ival

PPAYUEVO.

© KaBapiote to piktpo.

® O owhivag mMapoxNG AmopPPUMAVTIKOU Eival

PPAYHEVOC OE KATTOLO ONUEio

© AneheuBepwoTe ToV SwAVa aPAIPWVTAS TN BPWHIA.

@ H nAextpopayvntiki BaABida avoiyuatog porg éxel

Kael.

© Zntnote va avtikataoTadei.

7.1.5. EAAEIYH ANAPPOOHZIHX

® O owijvag avappdenong Sev eivat cuvdedepévoc
e Tov kaBaplotripa damédou.

© Zuvdéote Tov owoTd

® O owljvag avappdenong o CwAvag Tou
kaBaplotripa damédou 1 n Bupida embewpnong ivat
Qpaypéva.

© Eleubepwote kal KabBapioTte TouC OwWARvVES amod
omoladnmote andgpadn.

@ O KivnTpaC avappdenong ivat ofnoToc.

© Evepyomolnote Tov.

® H Se€apevi ouNoYAC ival yepatn.

© Adeidote Tv.

@ O kwvntpag avappoenong dev Géxetal NAEKTPIKNY
EVEPYELD N EXEL KAEL

© ENéyéte Tiq ouvdéoelg Kal, otn SelTepn mepimTwon,
QVTIKOTOOTAOTE TOV KIvNTHpa.

7.1.6. MEIQMENH ANAPPO®HZIH

@ To kdhuppa tng Se€apevnc cuMoyng Sev ivat Kald
OPLypévO.

© Zoi€te 10 oT0OEPA.

® To kamdkli Tou CWAAVA AMOOTPAYYIONG NG
Se€apeviic ouNoyNC Sev KAgivel Kad.

© Kheiote 10 owoTa.

® O owhrvag avappdenong 0 GwArvag Tou kabaploTripa
Samédou 1y n Bupida emBewpnong eival paypéva.

© Eleubepwote kat KaBapioTte TOUC OwWARVES amod

omnoladnmote anoepadn.

7.1.7. OKINHTHPAZ BOYPTZQON'HO
KINHTHPAX ANAPPOOHZHX AEN
ITAMATOYN

@ O S10KOMTNG PENE ival ENATTWHATIKOG.

© LTapaTAoTE TO PNXAvNUa SIOKOTITOVTAG TN YEVIKA

Tpo@odoaia amocuvdEovTag Tov KUPLo OUVEECHO TNG

pmaTapiag KAt EMKOVWVAOTE HE TNV TEXVIKK UTTNPESIAL.

7.1.8. OKAOAPIZTHPAX AANMEAOY AEN
KAOAPIZEI'H AEN XTEFTNQNEI KAAA

@ Ot hemidec tou kabaplotipa damédou eival

@Bapuéveg i oépvouv otepen Bpwid.

© AvtikataoTrote fi kaBapioTe Ta.

@ H puBuion tou kabaplotipa Samédou eival

AavBaopévn, n mpowbnon mpémel va gival akpiPwg

KA&BeTn mpog tnv KatewBuvon kivnong.

© Npoywpriote og pUBLION Tou KaBaploTpa damédou.

@ O owhnvag avappoenong o owlivag Tou

kaBaptotipa Samédou i n Bupida embewpnong eivat

Ppayéva.

© EleuBepwote Kal KabapioTte Toug owAfveg amd

omnoladnmote amoepaln.

7.1.9. O®OPTIZITHZ MMATAPIQN AEN
NEITOYPTEI

© Aev Eexivdel n @OPTION TNC UraTtapia.

© BePaiwbeite 0TI 0 QOPTIOTAC eival MPAyUATIKA

ouvdedepévog pe ™ pmatapia. Avatpéfte oto

EYXELPIOI0 TOU POPTIOTI| UMOTAPLWV.

7.1.10. Ol MMATAPIEX AEN ®OPTIZOYN 'H AEN
AIATHPOYN TH ®OPTIZH

@ 210 tého¢ NG Sladikaciag dpTiong, n pratapia Sev

elval owoTd @optiopévn (Seite To eyxelpidlo odnylwv-

OLVTAPNONG TOU KATAOKEVAOTH TNG Umatapiag)

© ENéy&te TO pVUHA OQANUOTOC TOU POPTIOTH Kal

eNéy&te Ta Sebopiéva mou evromiotnkav amd Ty 08dvn.

(8€ite TO £YXELPIBIO OONYILV TOU YOPTIOTH UIATAPLWV).

@ O1 ymatapieg eival kavoLpyleg kat Sev Sivouv To

100% TNG avapevopevng amodoonc.

© O oUCOWPEUTAC PTAVEL OTN HEYIOTN anmodoon UeETd

amé 20-30 MAjpELg KUKAOUG pOpTIoNG.

@ O nAekTPoNUTNG éxel e€atpioTel Kat Sev KaAUTTEL

TINPWC TIG TTAAKEG,

© EANéyCte 10 eyyelpidio xpriong kal ouvtripnong Tou

KATAOKEVAOTH TWV UITATOAPLWV.

® YMmapyouv eVTUNWOIaKES SIAPOPEG GTNV TIUKVOTNTA

HETAgL Twv Sl0pOpwV OTOIXEIWY

© AVTIKATAOTAOTE TN XOAAOWEVN UmaTapia.

Na cupBouleveaTe mavta To yxelpidio Xpriong Kat
GUVTIRPNONG TG PITATAPIAG KAl TOU POPTICTH, EAV
10 MPOPANpa Sev emAvOEi, EMKOIVWVROTE HE TV
e€ouotodotnpévn TEXVIKN unmpeaia.

0 katackevaoti¢ AEN 0a pmopei va Bondnoel o
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npoBAjpata mov mpokalouvtal amd T Xpnon
MIATAPIV KOl (POPTICTWV OV Sev mapéxovral
amnevOsiac.

8. OPOI EITYHXZHZ

'ONeC 0l OUOKEVEG Hag €xouv UTToBANBEl oe auoTtnpég
SOKIUEC Kal KOAUTITOVTAL amod €yyvnon 12 unvawv yia
ENATTWHATA OTA UAIKA f} OTNV KATaokeur. H eyyo-
non apxiCet va 1oxVelL amd TNV NUEPOUNVia ayopdg.
H nuepopnvia ayopdg eivat auth mou avaypdgetat
0TO POPONOYIKO AMOSEIKTIKO TIOU €KOOONKE KATA TV
napddoon tng ouokeunc amd Tov Metanwintn. O ka-
TOOKEVAOTAC avaAapPBAvEL va EMOKEVATEL f} va avTl-
Kataotoel Swpedv exkeiva Ta pépn Ta omoia, Evtog
NG mEPIOSoU eyyunong, amodeIKVUETAl OTL EXOUV Ka-
TOOKEVOOTIKA ENATTWHATA. Tal ENATTOMATA TTIOU SEV
amodidovTtal 6apws oTo UNKO 1y TNV Kataokeur| Ba
e€etaotolv 010 Kévtpo TexvikAc Ymoothpng n otnv
€6pa pag Kat Oa xpewbouv CUPPWVA LIE T AMOTENE-
ouata. Xe KaBe mepimtwon, eaipovvral anod Tnv
gyyunon ta €€n¢: tuyaia {nuid, Aoyw HETaQopds,
auélelag iy avemapkoug eme€epyaciac, AavBaopévn
1} akaTAAANAN Xprion Kal eykatdoTtaon, Ta omoia dev
GUHHOPQWVOVTAL UE TIC TIPOEISOTOINTELS TTOU TIAPE-
XovTal 6To QUANASIO 0dnylwy, kal oe KABE TepinTwon
ano gavopeva mou dev e€aptwvTal amd To TPOTUTIO
Kat T Aettoupyia rj Tn Xprion Tng cuokeunc. To pnxd-
VNUA TIPOG ETIOKEUN TIPETTEL VA ETNIOTPAPEL OTO KEVTPO
0€pPig padi pe 6ha ta yvriola afecoudp tou padi pe
TO TIOPAOTATIKO ayopdq. H eyyunon eival dkupn €dv
N GUOKEUN €XEL ETIOKEVAOTEL 1) TapamolnOei amod pn
efouclodotnuéva tpita pépn. H aduvapia mapoyng
TOU TAPACTATIKOU ayopdg (EVavAyvwaoTo Kat TARPEC)
amoé Tov XpoTn i n aduvapia avdktnong Twv Celpt-
AKWV 0PIBUWV TOU NXavAUaToC TTou TomoBeTolvTal
07O TAQIOLO, AKUPWVEL ETTONG TNV €yyunon. Aev me-
pAapBdaveTal avtikatdotaon TNG CUOKEURG Kal Tia-
pataon Tng £yyunong Hetd amd BAARN. H emokeun
npaypatomnoleital o éva amd ta E€ouciodotnuéva
Kévtpa Texvikng YmootipiEng 1| otV KevTpIKr €6pa
pag kat mpémel va amooTtalel eEhelBepo e£06wv amo-
0TOAAG, dnhadn pe To KOOTOG Kat TIC UBUVEC yla Tn
petagopd mou Ba Bapuvouv Tov xpriotn. H eyyinon
Sev mepihappavel KaBapIGHO TWV AEITOUPYIKWV
e€aptnudtwy, omoladnmote epyacia meplodIKNG
OoUVTIPNONG, EMOKEVN 1| avtikatdotacn e§ap-
TNHATWVY TIOV UMOKEIVTAL O KAVOVIKK ¢Bopd. O
kataokevaoti¢ dev avalapPavel kapia gubuvn yia
TUXOV (Niég og Mpoowa r ayabd mou mpokalouvTal
amo EYKATAOTAON TIOU GEV CUUHOPQWVETAL LE TO EY-
Xelpidio ) Adyw AavBaopévng xpriong TG GUOKEUNG.

8.1.  AIAAYIHTOY MHXANHMATOZX

Edv amogacicete va pnv xpnolpomoljoete daAho
TO MNXAvNpa, 060G CUVIOTOUHE VO QQAIPECETE TIG
UTATAPIEC KAl VA TIC amOPPIYPETE e TPOTO QIAIKO

npo¢ 1o mePIBANoV olpewva pe To Eupwmaikd
npotuno  2013/56/EE 1 va Tig HETAQEPETE O€ éva
£€0U01060TNUEVO KEVTPO AVAKUKAWONC.

Ma va amoppiPeTe To PNXAvna, EVEPYNOTE CUUPWVA
HE TNV LloXUoUGa vopoBeaia aTov Tomo xpriong:

- T0 pnxavnpa mpémet va amoouveBei amd v mpila,
va adeldoel amd vypd kat va kabaploTei,

- TO pnxdvnua mEEMeL 0N OUVEXELa va SlaxwploTel og
OMASEC OMOLOYEVWVY UNIKWV (MAAOTIKA, CUMQWVA HE
T1¢ evdeielc Tou oupPorou avakuKAwong, METAAAG,
KAOUTOOUK, UNIKA OUOKevaoiag). Xe mepimtwon
€€APTNUATWY TIOU TIEPIEXOUV OIAPOPETIKA UAIKG,
ETMKOIVWVNOTE pE apuddioug popeic. Kabe opotoyeviig
opdda MPEMEL va amOPPIMTETAl OUPPWVA UE TN
vopoBeaia mepi avakUKAwoNG.

JuvioTdtal emiong va kabiotavtal akivbuva ekeiva
TO €PN TOU UNXAVARATOG TTOU PMopOoUV €UKOAA va
amoteAéoouv Kivduvo, eldiKd yia tTa maidia.

8.2.  AMNOPPIVH
Q¢ KATOXOG NAEKTPIKAG 1 NAEKTPOVIKAG
OUOKEUNC, 0 vOUo¢ (oUu@wva pe Ty odnyia
2012/19/EE yia Ta amopAnta nAeKTpIkoU Kat
mmmm N\EKTPOVIKOU €§0TAIOLOD Kal TNV €BVIKN
vopoBfeoia Twv Kpatwv peAwv tng EE mmou
£XOUV EQAPUOTEL AUTAV TNV 08nyia) cag amayopevel
va amoppipete autd To mPOIOGV I Ta NAEKTPIKAE/
NAEKTPOVIKA €€APTAMATA TOU WG OTEPEA AOTIKA
olKIaKA amoPAnta kat avt 'autol amaitel va
amoppleOei oTa KATAANNAA KEVTPA AVAKUKAWONG.
Mmopeite va amoppipete To mpoidv ameubeiag amd
Tov Slavopéa HE TNV ayopd €vOg VEOU TPOIOVTOC,
1oodlvapo pe TO TPOIGV mpo¢ amoppwpn. H
€yKATAAEWYN TOU TPOI6VTOG OTo TEPIBAMov Ba
umopouce va mpokaléoel cofapéc BAdBeC oto idlo To
mepIBAMov Kat oTnv avBpwmivn vyeia.
To cUYBoANO OTNV €IKOVA AVTITPOCWITEVEL TOV KAdO
OOTIKWV QMOPPIUUATWY Kal amayopeveTal auotnpd
N TomoBéTNon NG GUCKEUNG o€ auTd Ta doxeia. H pn
ouppdpewon pe Tic umodeielg Tng Odnyiag 2012/19/
EE kal Ta eKTEAEOTIKA SIATAYUATA TWV Sl0QOpwY Kpa-
TWV NG EE pmopei va em@épel SIOIKNTIKEG KUPWOELC.
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&> Prolunga elettrica

€D Extension cord

@@ Rallonge de alimentation électrique

€ Verlangerungskabels

@ Prolongacion de cable eléctrico

& [py 1CMoNb30BaHNM YATVHNTENBHOTO Kabena
@D Extensao de cabo elétrico

«® Verlengsnoer van electrische kabel

& Przediuzenie kabla elektrycznego

€@ Hvis det brukes en skjoteledning ma

@D Forlengerledninger at stramforsyningsledningen
& Bir uzatmanin kullaniimasi halinde

€ Prelungirea cablului electric

@ Pokud je pouzita pivodni snlira

€@ KoraTo 13non3Bate yob/KUTeNEH Kaben

@D Kalwdlo moEKTaong

220-240V <1500W | 1500-2200W | 2200-3000W
(1.5KW) (1.5-2.2KW) | (2.2-3KW)
<20m 1,5 mm? 2,5 mm? 2,5 mm?
>20-50m | 25mm? 2,5mm? 4,0 mm?
120V <1500W | 1500-2200W
(1.5KW) (1.5-2.2KW)
<20m 1,5 mm? 2,5mm?
>20-50m | 2,5mm? 4mm?

LpA 73 dB(A)

(uncertainty) Kpa 3dB (A)

@ Livello pressione acustica

@D Acoustic pressure

@D Niveau de pression acoustique
€ Schalldruckpegel

@ Nivel de ruido

& YpoBeHb 3ByKOBOrO AaBNeHunA
@D Nivel de pressao acustica:

D Geluidsdrukniveau Geluidsdrukniveau LwA gemeten
@ Poziom cisnienia akustycznego

@ Akustisk trykkniva Lydeffekt, malt

@D Akustisk trykkniva Malt lydeffektniveau

@ Nivel presiune acustica

@ Hladina akustického tlaku

€ AKyCTNYHO HanAraHe /13mepeHa aKycTiyHa MOLLHOCT
@D 110N NXNTIKAG Tieang

LwA 85dB(A)

Livello di potenza sonora misurato
Acoustic power measured

Niveau du puissance sonore mesuré
Abgemesstes Schalleistungsniveau
Nivel de potencia acustica mesurado
AKyCTIYeCKan M3MepeHHaA MOLHOCTb
Nivel de poténcia sonora medido

Zmierzony poziom mocy akustycznej

Nivelul de putere acustica masurat
Namérena hladina akustického vykonu

Metpnuévn ataBun nxnTikng mieong

LwA 86 dB(A)

Livello di potenza sonora garantito
Acoustic power granted

Niveau du puissance sonore garanti
Garantiertes Schalleistungsniveau

Nivel de potencia acUstica garantido
AkycTnyeckas MOLYHOCTb NpeAoCTaBNEeHo
Nivel de poténcia sonora garantido
Geluidsdrukniveau LwA gegarandeerd
Gwarantowany poziom mocy akustycznej
Lydeffekt, garantert

Garanteret lydeffektniveau

Nivelul de putere acustica garantat
Zarucend hladina akustického vykonu
JlonycTima akycTinyHa MOLLHOCT
Eyyunpévn ataBpn nxntkiic mieang

a, <2,5m/s’

@ Vibrazioni trasmesse all'utilizzatore

@ Vibrations

@ Vibrations transmises a I'utilisateur

€ Effektivbeschleunigung Vibrationswert
@ Vibraciones transmitidas al usuario

@ Bubpaynn, nepefaBaemble Noib30BaTENIO
@ Vibragdes

«® Op de gebruiker overgebrachte trillingen

& \ibracje przekazywane uzytkownikowi

@ Effektiv akselerasjon hand-arm vibrasjonsverdi
@D Effektiv acceleration hand-arm vibrationsvaerdi
@ Vibratii transmise utilizatorului

@ Vibrace prenasené na uzivatele

@ Bubpaynn, npesasaHn Ha NoTpebuTensa

@ AoVHOELG TIOU PETAPEPOVTAL OTOV XEIPIOTH

@ Le misure sono state fatte in accordo con la norma
@D Values according to standard

@ Valeurs déterminées selon la norme

€ Ermittelte Werte gemdss der Norm

@ Valor calculado de acuerdo con la norma

@@ 3HaueHna, onpeaeneHHble COrMacHo OT HOPMbI
@D Valores apurados de acordo coma norma

€ Bepaalde waarden conform de norm

@ Wartosci okreslone wedtug z norma

@ Verdiene fastsatt i samsvar med regelverk standard

€D Beregnede veerdier i henhold til regler standard

@ Valori determinate in conformitate cu standardul

@ Zjisténé hodnoty podle predpisy

@ [eHepaneH AvpekTop

@ O PeTproeIg mpaypatomoiiBnkav GOPewvVa Je T0 mpdtumo
EN 60335-2-72
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@ DICHIARAZIONE CE/UE DI CONFORMITA ai sensi delle Direttive (e successive modificazioni): @» EC/EU DECLARATION
OF CONFORMITY according to Directive (and following amendments): &» DECLARATION CE/UE DE CONFORMITE aux termes
des directives européennes (et leurs modifications successives): € EG/EU-KONFORMITATSERKLARUNG gemiR Richtlinien (und
spateren Anderungen): € DECLARACION CE/UE DE CONFORMIDAD en virtud de las Directivas (y sus sucesivas modificaciones):
modificacbes € NEKNAPALIUA COOTBETCTBUA EC/EU B cootBeTCTBUM C [IpekTuBoii (M nocneytowLMK U3MEHEHUAMM):
@ DECLARACAO DE CONFORMIDADE CE/EU esta em conformidade com as directrizes e as suas sucessivas @™ EG/EU-
CONFORMITEITSVERKLARING volgens de Richtlijnen (en latere wijzigingen): «® DEKLARACJA ZGODNOSCI CE/UE spetnia
wymagania Dyrektyw (wraz z kolejnymi zmianami): € EF/EU-SAMSVARSERKLARING i samsvar med direktivene (og senere
endringer): & EF/EU-OVERENSSTEMMELSESERKLARING jf. direktiverne (og efterfglgende @ndringer): €» DECLARATIA
CE/EU DE CONFORMITATE: Este conforma cu directivele EC si modificarile lor succesive € ES/UE PROHLASENI 0 SHODE podle
Smémic (a jejich ndslednych variaci): @ BEKNAPALINA 3A CbOTBETCTBUE EC/EU: OtroBaps Ha AMpeKTUBI U NOCAeABaLLM
moandukaumy: €» AHAQIH EK/EE LZYMMOPOQIHE o0pgwva pe Tig 08nyiec (kat petémetta tpomonolnoeig):

2006/42/EC (+2009/127/EC)
2014/30/EU

Weber Cleaningparts GmbH
Minsterer Str. 8
65618 Niederselters

@ Dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina: @ Declares under its responsability that the machine:
@ Atteste sous sa responsabilité que la machine: @ Erklart unter der eigenen Verantwortung die Maschine: @ Declara
bajo su propia responsabilidad que la maquina € O6bABNAET NOZ CBOK OTBETCTBEHHOCTb, YTO MalliHa: @ Declara
sob propria responsabilidade que a maquina: €™ Verklaart geheel onder eigen verantwoordelijkheid dat de machine:
@ Oswiadcza na wiasng odpowiedzialnos¢, ze urzadzenie: @ forsikrer under eget ansvar at maskinen: €@ Erklaerer,
under eget ansvar, at maskinen: @ Declard pe propria raspundere cd masina: € Na vlastni zodpovédnost prohlasuje, ze
pristroj: €@ [leknapupame Ha cOGCTBEHa OTTOBOPHOCT Ye MallnHa @™ An\wvel Le amokAeLOTIKY euBOvn OTL To pnydvnua:

@ PRODOTTO: LAVASCIUGAPAVIMENTI€» PRODUCT: FLOORSCRUBBER
@ PRODUIT: AUTOLAVEUSE @ PRODUKT: SCHEUERSAUGMASCHINE
© PRODUCTO: FREGADORA «» AMNMAPAT: TMOJIOMOEYHbIE
MALWNHbI @ PRODUTO: LAVADORA FREGADORA DE PAVIMENTOS
«» PRODUKT: SCHROBAUTOMAAT @ PRODUKT: AUTOMAT MYJACY
<@ PRODUKT: GULVSKUREMASKIN @» PRODUKT: GULVVASKEMASKINEN
@ PRODUSUL: MASINA DE CURATAT PARDOSELI @ VYROBEK:
PODLAHOVY MYC/ STROJ @ MPOAYKT: MOAOMOYMCTBALLA
MALLHA € NMPOION: KAOAPIZTHPAT AAMEAQN

@  MODELO- TPO: @  MODEL TWE @  MODELE- NANOscrub
TWE @  MODELLTY. @  MODEO - TIRO: Evo 50 cht
< MOJENb-TVN: @ MODELO-TIPO: @ MODELTYPU: € MODEL - TYPE: @ VoSl ¢

MODEL-TYPE: @ MODELL TYPE: @» MODELUL-TIP: &> MODEL-TiPi: € MODELO-
TIPO: @ MOJEN-TUM: € MONTEAO-TYNOL:




@ ¢é conforme alle direttive CE/UE e loro successive mo-
dificazioni, ed alle norme EN (e successivi emendamen-
ti): @ complies with directives EC/EU and subsequent
modifications, and the standards EN (and subsequent
amendments): @ est conforme aux directives CE/UE et
aux modifications successives ainsi qu‘aux normes EN (et
leurs modifications successives): @ entspricht folgenden
EG/EU-Richtlinien einschlieBlich spéteren Anderungen
und EN-Normen (und spéteren Anderungen): @ estd
en conformidad con las directivas CE/UE y sus sucesivas
modificaciones y también con la norma EN (y sus suce-
sivas modificaciones): @ cooTtBeTcTBYyeT TpeboBaHUAM
anpekte EC/EU n nocnegytowmx mogudmkauuin, EN un
CTaHgapTam, U nocnegylowmx Moagudukaumin. @ esta
em conformidade com as directrizes CE/UE e as suas su-
cessivas modificacées bem como com as normas EN e as
suas sucessivas modificagbes. €® in overeenstemming
is met de Richtlijnen EG/EU en latere wijzigingen daarop
en de normen EN (en latere wijzigingen): @ jest zgodny
z dyrektywami CE/EU i ich pdzniejszymi zmianami, oraz z
normami EN i ich pdzniejszymi zmianami. €™ er i overens-
stemmelse med EF/EU direktivene, og senere endringer,
samt med standardene og senere endringer : @ Stem-
mer overens med EF/EU direktiverne og deres efterfglgen-
de @ndringer, og med standarderne, og Deres efterfel-
gende andringer. € este conformd cu directivele CE/EU
si modifi carile lor succesive si cu standardurile, si modifi
carile lor succesive EN @ je v souladu se smérnicemi ES/
UE a jejich naslednymi zménami, a normami EN (a jejich
naslednych variaci): @ Ortrosaps Ha aupektusn EC/
EU v nocnepBawwm moandrkaumm n Hopmu EN. @ gival
ouppwvo pe TG odnyieg EK/EE kat Tig petayevéoTtepeg
TPOTOMOINCELG TOUG KABWE Kal HE TOUG Kavoviopoug EN
KOl TIC LETAYEVEOTEPEC TPOTIOTIOLTELG TOUG.

(AC230V) i (DC24V)
EN 60335-1 ©OEN 60335
EN 60335-2-72 i EN60335-272
EN 62233:2008 i EN62233:2008
EN 55014-1:2017 { EN’55014-1:2006
EN 55014-1:2006 +A1:2010+A2:2011
+A1:2009+A2:2011 i EN55014-2:1997
EN 55014-2:2015 +EC:1997+A1:2001
EN 55014-2:1997 i +A22008
+EC:1997+A1:2001
+A2:2008
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013

@ || fascicolo tecnico si trova presso @ Technical booklet at @ Dossier thecnique
aupres de: € Das technische Aktenbiindel befindet sich bei €& El manual técnico se
encuentra en: € Tex[0KyMeHTauua 3ap€rMCTEMPOBaHaZ @ Processo técnico em:

« Technisch dossier bij: €® Dokumentagja tec

niczna znajduje sie w firmie € File

thecnique fra: @ Det tekniske dossier findes hos € Dosarul tehnic e tinut in €»
Technickd dokumentace se nachézi ve firmé @ Texnuuecku daitn npu € 0 Tegvikog

odkeog Ppioketat

Weber Cleaningparts GmbH
Munsterer Str. 8
65618 Niederselters

Niederselters 2022/01/26

Ulrich Menken (Geschaftsfiihrer)
Weber Cleaningparts GmbH
(Legal Representative )
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